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1 Introduzioneesicurezza“ '
1.1 Introduzione

Scopo del presente manuale

Lo scopo del presente manuale & quello di fornire
informazioni su:

. Installazione

. Uso

. Manutenzione

ATTENZIONE:
Leggere attentamente il presente ma-

nuale prima di installare e utilizzare il
prodotto. Un uso improprio del prodot-
to pud provocare danni a persone e
cose, nonché causare la decadenza
della garanzia.

NOTA:

Conservare il manuale per riferimento futuro, e
tenerlo in prossimita dell'apparecchio in ogni
momento.

1.2 Terminologia e simboli relativi alla
sicurezza

Livelli di rischio

Simbolo Indicazione

Situazione perico-
PERICOLO: losa che, se non
A evitata, potrebbe
provocare il de-

cesso o0 lesioni
gravi.

Situazione perico-

AVVERTENZA: | losa che, se non
A evitata, potrebbe

provocare il de-
cesso o0 lesioni
gravi.

Situazione perico-

ATTENZIONE: losa che, se non
A evitata, potrebbe
provocare lesioni

di minore o mode-
rata entita.

 Situazione po-
tenziale che, se
non evitata, po-
trebbe causare
condizioni inde-
siderabili
Procedura non
associata a le-
sioni personali

NOTA:

Categorie di rischio

Le categorie di rischio possono corrispondere a livelli
di rischio o a simboli specifici che sostituiscono i
normali simboli dei livelli di rischio.

| rischi di natura elettrica sono indicati dai seguenti
simboli specifici:

f RISCHIO DI NATURA ELETTRICA:

1.3 Utenti inesperti

AVVERTENZA:
Questo prodotto & destinato ad essere
utilizzato solo da personale qualificato.

Si devono osservare le seguenti precauzioni:

e Questo prodotto non deve essere utilizzato da
persone affette da disabilita fisiche o mentali, o
da persone prive della necessaria esperienza e
conoscenza, a meno che non siano state istruite
sull'uso dell'apparecchio e sui rischi associati,
oppure che operino sotto la supervisione di una
persona responsabile.

e | bambini devono essere sorvegliati per assicu-
rarsi che non giochino con I'apparecchio o in
prossimita di esso.

1.4 Garanzia

Per informazioni sulla garanzia, consultare il contrat-
to di vendita.

1.5 Ricambi

AVVERTENZA:

A Usare solo ricambi originali per la sosti-
tuzione di eventuali componenti usurati
o difettosi. L'uso di parti di ricambio non
adatte pud provocare funzionamenti
anomali, danni, lesioni e causare la de-
cadenza della garanzia.

Per ulteriori informazioni sui ricambi per il prodotto,
rivolgersi al Servizio di Vendita ed Assistenza.

1.6 Dichiarazione CE di Conformita

Xylem Service ltalia S.r.l., con sede in Via Vittorio
Lombardi 14 - 36075 Montecchio Maggiore VI - Italy,
dichiara che il prodotto

Q-SMART Quadro elettrico per elettropompe (vedi
etichetta sulla prima pagina)

e conforme alle disposizioni delle seguenti direttive

europee

» Bassa Tensione 2006/95/CE (anno di prima apposi-
zione della marcatura: 2016)

« Compatibilita Elettromagnetica 2004/108/CE

e conforme alle seguenti norme tecniche armonizzate
* EN 60730-1:2011, EN 60204-1:2006+A1:2009,

EN 61439-1:2011, EN 61439-2:2011
» EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-3:2007+A1:2011

Montecchio Maggiore,
18.02.2016
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Amedeo Valente

Adol.d

(Direttore Engineering
rev.00

Lowara € un marchio registrato di Xylem Inc. o di una
sua societa controllata.

2 Trasporto e stoccaggio
2.1 Ispezione e consegna

1. Controllare I'esterno dellimballo.

2. Informare il nostro distributore, entro otto giorni
dalla data di consegna, se il prodotto presenta
segni visibili di danni.

3. Aprire l'imballo di cartone.

4. Rimuovere il materiale di imballaggio dal prodot-
to. Smaltire tutto il materiale d’imballaggio in
conformita con le prescrizioni locali in vigore.

5. Ispezionare il prodotto per determinare se even-
tuali parti sono mancanti o danneggiate.

6. Contattare il venditore in caso di problemi.

2.2 Trasporto e linee guida

Precauzioni

AVVERTENZA:
A e Rispettare le norme di antinfortuni-

stica vigenti.

Controllare che il peso lordo riportato nell'imballo sia
idoneo per gli organi impiegati per il riempimento.

Posizione e fissaggio

Assicurarsi che |'apparecchio sia fissato saldamente
durante il trasporto e non possa rotolare o cadere. Il
prodotto deve essere trasportato a una temperatura
ambiente compresa tra -10°C e 70°C (tra 14°F e
158°F) con umidita non condensata <90%, e deve
essere protetto dallo sporco, fonti di calore e danni
meccanici.

2.3 Linee guida per lo stoccaggio

2.3.1 Luogo di stoccaggio

NOTA:

e Proteggere il prodotto da umidita, sporco,
fonti di calore e da possibili danni meccanici.

e |l prodotto deve essere immagazzinato a una
temperatura ambiente compresa tra -10°C e
70°C (tra 14°F e 158°F) e un'umidita non
condensata inferiore al 90%.




it - Istruzioni originali

3 Descrizione del prodotto '” '
3.1 Panoramica del prodotto

Q-SMART é un quadro elettrico monofase progettato
per essere usato con 1 o 2 elettropompe monofase
per diverse applicazioni a velocita fissa.

E adatto per impianti di pressurizzazione, di svuota-
mento o impianti per acque reflue. Verificare il vostro
tipo di installazione e modificare i parametri di con-

seguenza (si vedano le sezioni 5.4.3, 5.4.4 e 10.1).

3.2 Nome del prodotto

Esempio: Q-SMART 10/15/D 12A

Nome commerciale del quadro elet-
trico.

Alimentazione di rete,
1x230Vac 50/60Hz

10 Numero di pompe che possono esse-
re collegate

10: Una

20: Due

15 Potenza nominale del motore kW x
10

15=1,5kW x 10

D Applicazione software di default

D: acque reflue/ iempimento

B: pressurizzazione

12A Corrente massima assorbita da una
pompa elettrica

SMART
monofase

3.3 Dati tecnici

Tab 1 Versione standard

Modello del

quadro elettrico Q-SMART 10

Q-SMART 20

Tensione nomi-
nale di impiego
(Uin)

1x230VAC (da -15% a +10%)

Frequenza no-

Connessioni
(usare solo con-
duttori di rame)

Morsettiere a vite
(alimentazione, ingresso e usci-
ta)

Sezione del
cavo di alimen-
tazione massi-
ma. in ingresso

4 mm?

Sezione del
cavo di alimen-
tazione massi-
ma del motore

4 mm?

Pressione: da 0 a 60 bar (da 0 a

6 MegaPa)
Setpoint 3 Livello: da O a_501m (da0alé4
piedi)
Temperatura: da -20 a 100°C
(da 32 a 122°F)
Temperatura da 0 a 40°C (da 32 a 122°F)
ambiente

Umidita ambien-
te

da 10 a 90% non condensata

Altitudine * <2000 m s.l.m.
Buzzer allarme 3,6 kHz, Piezo
Fusibile di pro- 12 A (gG)
tezione motore CH10

F1, F2 10,3x38 mm

Fusibile di pro-
tezione ausiliario
F3

1A ritardato 5x20 mm
(T1L 250V IEC60127-2/3)

Ingressi digitali

5 ingressi multifunzione per con-
tatto NO/NC (privi di potenziale,
12V, 4mA)

Ingressi  sonda

elettrica

4 sensori di livello con elettrodi,
1 elettrodo di riferimento
Sensibilita: da 5 a 100kOhm,
Capacita della linea: 10nF max,
Tensione dell'elettrodo: 6,5V -
20Hz

Ingresso analo-
gico

Trasduttore 0-20/4-20mA
(Ingresso valore attivo del sen-
sore)

Ingresso corrente 0-22 mA, ac-
curatezza 0,3%,
Alimentazione sensore +12 Vdc

minale di impie- 50/60 Hz -
g0 1 Re_le di 2 Relé di carico
Corrente di in- L carico
gresso nominale 12A 24A Uscite digitali 30(15)A @ 250VAC
(Uin=230V) La massima corrente consentita
Protezione i per il motore elettrico & di 12A
Izlnea consigliata 20A 40A Porta per la comunicazione con
_ _ Porta seriale il sistema di supervisione tramlte
Corrente di usci- TTL TTL con protocollo di comunica-
ta nominale 12A 2x12A zione ModBus
(Uin=230V) Segnali: +5V, RX, TX, RTS, 0V
1,8wW Porta RJ45 per la comunicazio-
Consumo in | (la potenza di riserva puo varia- ne con la scheda con relé privi
stand-by re a seconda del tipo di sensore Connetiore di potenziale
collegato) RJ45 Segnali: +12V - 120mA , 0V,
Tipo di carico Motore elettrico 6 uscite collettore aperto
Cosg nominale 20,6 Dimensioni e -
Box Autoestinguente - grigio peso Vedi Figura 3
Protezione P
55
frontale
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1. La corrente erogata dal quadro elettrico non
deve essere inferiore rispetto alla corrente as-
sorbita dalle elettropompe, e dipende anche
dalla caduta di tensione dovuta alla lunghezza
del cavo.

2. Scegliere la corrente del dispositivo di protezio-
ne di linea in relazione alla corrente massima
assorbita dai motori.

3. Solo nel caso in cui sia utilizzato il sensore elet-
tronico.

4. Per altitudini piu elevate o altre condizioni am-
bientali non contemplate nel presente manuale,
contattare il rappresentante locale dell'After Sa-
les & Service.

3.4 Specifiche della pompa

Fare riferimento al Manuale d'uso e manutenzione
dell'elettropompa. E fondamentale considerare le
limitazioni di utilizzo del quadro elettrico, insieme a
quelle relative all'elettropompa. Fare riferimento a
Dati tecnici in Tab 1. Il cliente & responsabile del
controllo delle limitazioni dell'elettropompa, se non
specificate nel presente manuale.

4 Installazione ‘”

Precauzioni

AVVERTENZA:
A e Rispettare le norme di antinfortuni-

stica vigenti.

e Usare le idonee attrezzature e pro-
tezioni.

e Fare sempre riferimento ai regola-
menti, leggi e norme locali vigenti
per quanto riguarda la scelta del
luogo dell'installazione e gli allac-
ciamenti idraulici ed elettrici.

Lista di verifica del quadro elettrico

NOTA:

Il quadro elettrico deve essere compatibile con i
dati dell'elettropompa alimentata dal quadro stes-
so. E fondamentale considerare le limitazioni di
utilizzo del quadro elettrico, insieme a quelle rela-
tive all'elettropompa. Combinazioni inadeguate
non garantiscono la funzionalita e la protezione
dell'elettropompa e del quadro elettrico.

Controllare che siano soddisfatti i seguenti requisiti:

e |l quadro elettrico deve proteggere le pompe da
eventuali cortocircuiti. Un fusibile ritardato o un
interruttore magnetotermico (una caratteristica
Tipo C e consigliabile) sono idonei alla protezio-
ne del quadro elettrico.

e Un fusibile ritardato all'interno del quadro elettri-
co protegge la pompa contro i cortocircuiti. Per
le pompe é fornito un fusibile di tipo 12A gG (F1,
F2). Fare riferimento alla Figura 7.

e |l quadro elettrico deve essere programmato
correttamente. Fare riferimento alla sezione

"Awvio e programmazione" (sezioni 5.4.3, 5.4.4)
Lista di verifica del motore
Usare un cavo a 3 conduttori (2 + terra/massa). Tutti
i cavi devono essere termoresistenti fino a un mini-
mo di +70°C (158 °F).

4.2 Installazione meccanica

NOTA:

e Un'installazione meccanica non corretta puo
causare il malfunzionamento e la rottura del
quadro elettrico.

e Leggere il presente manuale e il manuale per
I'elettropompa prima dell'installazione.

4.1 Requisiti elettrici

Le norme locali vigenti prevalgono sui requisiti speci-
fici indicati di seguito.

Lista di verifica del collegamento elettrico
Controllare che siano soddisfatti i seguenti requisiti:

e | conduttori elettrici sono protetti dall'alta tempe-
ratura, da vibrazioni e urti.

e |l tipo di corrente e la tensione dell'alimentazio-
ne principale devono corrispondere ai dati ripor-
tati nella targa sul corpo della pompa.

e Si raccomanda di fornire energia elettrica al
quadro elettrico con una linea di alimentazione
dedicata, provvista di:

o Un interruttore differenziale ad alta sensi-
bilita (30 mA) [dispositivo a corrente resi-
dua RCD].

o Un dispositivo di sconnessione dalla rete
con distanza di apertura dei contatti di al-
meno 3 mm.

Assicurarsi che siano soddisfatte le seguenti condi-

zioni:

e Fare riferimento alla Figura 4 per il corretto
montaggio del quadro elettrico.

e Non installare il quadro elettrico in una zona
esposta alla luce solare diretta e/o in prossimita
di fonti di calore. Fare riferimento all'intervallo
della temperatura ambiente nella sezione Dati
tecnici.

e Installare il quadro elettrico e I'elettropompa in
un luogo asciutto e al riparo dal gelo, osservan-
do i limiti di impiego e assicurandosi che il moto-
re sia sufficientemente raffreddato.

e Non usare il prodotto in ambienti esplosivi o in
presenza di polveri, acidi, gas corrosivi e/o
inflammabili.
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4.3 Installazione elettrica 3.6) Pressostato/ Gal-
L leggiante pompa2
Precauzioni 3.7) Sonde elettriche
3.7.1) Comune
AVVERTENZA: 3.7.2) Livello minimo
A e Assicurarsi che tutti i collegamenti 3.7.3) Start/stop pompa
siano eseguiti da un installatore 1
qualificato e nel rispetto delle nor- 3.7.4) Start/stop pompa
mative vigenti. 2
e Prima di mettere in funzione l'unita 3.7.5) Livello alto
(quadro elettrico ed elettropompa), 4 |Connessione veloce RJ| RILS

assicurarsi che l'apparecchio e il

. . ] - 45 per contatti privi di
quadro elettrico siano isolati dall'a- P P

1 - ¢ potenziale
limentazione elettrica e non possa- -
no essere messi sotto tensione. 5 |Interruttori per bypass M1
elettronico: M2
Messa a terra M1: ] controllo  motore
elettrico 1
M2: controllo motore
Rischio di natura elettrica elettrico 2
A e Collegare sempre il conduttore di (vedere sezione 4.6)

terra di protezione al morsetto di
terra (massa) prima di effettuare al-
tri collegamenti elettrici.

6 |Connessione  Modbus| TTL
RTU 485

7 |alloggio interno  per| -
Modbus RTU 485.

NOTA:

Assicurarsi che non ci siano pezzi di filo o guaina 432 Collegamento all'alimentazione di

o altri materiali estranei nel quadro elettrico

quando si effettuano i collegamenti elettrici. rete

Prendere tutte le precauzioni necessarie per evi-

tare danneggiamenti durante la rimozione delle NOTA:

parti interne. La sezione trasversale del cavo di alimentazione
principale € adatta per il consumo massimo di

431 Morsetti corrente del motore elettrico, tenendo in conside-

razione anche la caduta di tensione massima (<

e . 4%).
Fare riferimento alla Figura 7.

P p— - - - Installazione e sostituzione del cavo di alimenta-

N° |Significato/Collegamenti faerlgraﬁa sulla plasti- zione principale

1 |Alimentazione di rete| Interruttore magneto- Fare 1. Assicurarsi che il quadro elet-
1x230Vac, 50/60Hz termico di sovraccari- riferimen- trico sia isolato dall'alimenta-

co 1P+N, In=32A to alle zione elettrica e non possa es-

2 [2.1) M1= Elettropompa 1| 2.1) UIM1=L1 Figure 5, sere messo soffo tensione.
alimentazione U2M1=N1 6. 7e8. 2. Aprire i coperchl! frontali (1) e
1x230VaC, 11=12A 2.2) U2M2=N2 (3) e spegnere linterruttore ge-
2.2) M2= Eletiropompa 2| U1M2=L2 nerale (2). .
alimentazione 3. Svitare I_e 4 viti M4x25 e aprire |!
1x230VaC, 12ma=12A coperchio POSTERIORE (vedi

3 |Sensori analogici e digi-| AUDI, | i anal Figura 6).
tael,;nson analogici € digr- gici e’ dig%raelziw analo- 4. Inserire i_ cavi deII'aIimentazion_e
3.1) Sensore di pressio-| 3.1) Al (0/4-20mA) nel relativo pressacavo (1), Fi-
ne/ temperatura/ livello | 3.2) D IN PROG gura S. - )
32) Ingresso digitale| 3.3) P MIN/G MIN 5. Collegare prima il cavo di terra
programmabile 3.4) P MAX /G MAX al morsetto corrispondente e
3.3) Pressostato di mi-| 3.5) P1/G1 poi collegare gli altri cavi. E
nima o interruttore di| 3.6) P2/G2 consigliabile che il cavo di terra
livello minimo 3.7) Sonde elettriche sia piu lungo degli altri cavi, Fi-
3.4) Pressostato di mas-| 3.7.1) SCOM gure 7 e 8.
sima o interruttore di| 3.7.2) S MIN 6. Controllare che tutti i cavi siano
livello alto 37.3)S1 assicurati, chiudere il coperchio
3.5) Pressostato/ Gal-| 3.7.4)S2 POSTERIORE e serrare le viti
leggiante pompal 3.7.5) S MAX se non sono stati collegati altri
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[ cavi. |

NOTA:

Se alcuni modelli sono prowvisti di un cavo dell'a-
limentazione con una sezione trasversale di
4G2.5mm2, questa serve solo per il test di pro-
duzione interno. Controllare la caduta di tensione
(£ 4%) e sostituire il cavo con uno provvisto di
una sezione trasversale idonea.

4.3.3 Collegamento del cavo di alimen-
tazione del motore

Se il cavo di alimentazione dei motori deve essere
aggiunto o sostituito, utilizzarne uno con una sezione
trasversale adatta al massimo consumo di corrente
del motore elettrico, e tenendo in considerazione
anche la caduta di tensione massima (<4%).

morsetti, Figure 7 e 9.

6. Controllare che tutti i cavi siano
assicurati, chiudere il coperchio
POSTERIORE e serrare le viti
se non sono stati collegati altri
cavi.

435 Sostituzione del fusibile F1 o F2

Se il fusibile F1 o F2 deve essere sostituito perché
difettoso, sostituirlo con uno avente le caratteristiche
adeguate.

L'Allarme AO1 indica che il fusibile F1 e difettoso.
L'Allarme A02 indica che il fusibile F2 e difettoso.

Fare 1. Assicurarsi che il quadro elettrico

riferi- sia isolato dall'alimentazione elet-

mento trica e non possa essere messo
sotto tensione.

2. Aprire i coperchi frontali (1) e (3) e
spegnere linterruttore generale

5,6, 7, (2.

3. Svitare le 4 viti M4x25 e aprire il

8. coperchio POSTERIORE (vedi Fi-
gura 6).

4. Inserire i cavi dell'alimentazione
del motore nei relativi pressacavi
(3) (5), Figura 5.

5. Collegare prima il cavo di terra al
morsetto corrispondente e poi col-
legare gli altri cavi. E consigliabile
che il cavo di terra sia piu lungo
degli altri cavi, Figure 7 e 8.

6. Controllare che tutti i cavi siano
assicurati, chiudere il coperchio
POSTERIORE e serrare le viti se
non sono stati collegati altri cavi.

alle
Figure

Fare rife- 1. Assicurarsi che il quadro elettri-
rimento co sia isolato dall'alimentazione
alle Figu- elettrica e non possa essere

messo sotto tensione.

re5, 6,7 2. Aprire i coperchi frontali (1) e
(3) e spegnere l'interruttore ge-
nerale (2).

3. Svitare le 4 viti M4x25 e aprire
il coperchio POSTERIORE (ve-
di Figura 6).

4. Utilizzare uno strumento adegua-
to per rimuovere il fusibile F1 (al-
larme AO1) o F2 (allarme A02).

5. Sostituire il fusibile a seconda
dei Dati tecnici corretti, vedi
Tab 1.

6. Chiudere il coperchio POSTE-
RIORE e serrare le viti se non
sono stati collegati altri cavi.

e 8.

4.3.4 Collegamenti I/O

| morsetti devono essere scelti a seconda dell'appli-
cazione e del tipo di sensore utilizzato (Figure 7 e 9).
Per l'applicazione, fare riferimento alle Figure 11+
64.

Fare rife- 1. Assicurarsi che il quadro elettri-

rimento co sia isolato dall'alimentazione

alle Figure elettrica e non _possa essere

messo sotto tensione.

5,6,7e9. | 2. Aprire i coperchi frontali (1) e
(3) e spegnere linterruttore ge-
nerale (2).

3. Svitare le 4 viti M4x25 e aprire il
coperchio POSTERIORE (vedi
Figura 6).

4. Inserire i cavi dell'alimentazione
nei relativi pressacavi, Figura 5,
sezione 4.5.

5. Collegare il cavo agli appositi

4.4 Sensore analogico

E richiesto un sensore analogico con un'uscita da
0/4-20mA, per indicare la pressione, il livello o la
temperatura del sistema (fare riferimento alle Figure

7e9).
Un sensore offre la possibilita di funzioni supplemen-
tari.

Vedere la sezione 5.3 Avvio e programmazione.

45 Pressacavi e morsetti

451 Q-SMART 10/bS gruppo per pres-
surizzazione

Fare riferimento alle Figure 5, 7 e 9.
Si consigliano i valori di seguito riportati

# Significato/ |[Serigrafia |Diametro ca-
(Figura |Collegamen- [Q-SMART ([vo possibile
5) t (Figure 7,|(mm)

(Figure 7, 9) 9)

1 - Alimenta- 1x230Vac |da7ail3
zione elet-
trica in in-
gresso
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2 - Pressostato [P 1 da5al0 ma G MIN
P1 S COM - Galleg- S COM
- Sonda co- giante li-  |S MIN
mune vello mini- [S MAX
mo
3 - Pompamo- (M1 da7al3 - Cavo son-
tore 1 da multifi-
lo™
4 - Sensore AIN da5al10 - Cavo
- Pressostato |P MAX da7a1l3 pressosta-
di massima |S MIN Itg(lr)nultlfl—
- Sonda di
livello mini-
r':s o mint 453 Q-SMART 10/SE gruppo drenag-
- Cavo sonda gio per acque reflue/ riempimento
multifilo™ L ,
Fare riferimento alle Figure 5, 7 e 9.
6 - Pressostato [P MIN da5al0
diminima |G MIN # Significato / |Serigrafia |Diametro
- Galleggian- P MAX (Figura |Collegamenti |Q-SMART |cavo pos-
tg livello mi- 5) (Figure 7,9) |(Figure 7, 9) sibile (mm)
nimo
- Pressostato 1 - A_Ilmenta— - 1x230Va|da7a 13
di massima zione elet- c
trica in in-
) - o gresso
() Collgare | cavo Tl 2 wra S di g [ | Galeg | GMAX [0
e ' giante li- |- S MAX
| -
452 Q-SMART 20/ bS gruppo per \s'iemg mas
pressurizzazione - Sondadi
livello
Fare riferimento alle Figure 5, 7 e 9. massimo
3 - Pompa - M1 da7al3
# Significato/  |Serigrafia |Diametro motore 1
(Figura Cgllegamentl Q—‘SMART cavo 4 _ Sensore |- AIN das5ail0
5) (Figure 7,9) |(Figure 7, 9)|Possibile . Sondadi |- S1
(mm) livello
1 - Alimenta- |1x230Vac |da7a 13 pompa 1
zione elet- 5 _ Galeg |- Gl da7al3
trica in in- giante . SCOM
gresso pompal |- SMIN
2 - Pressosta- |P 1 da5al0 - Sonda - S1
to P1 P2 comune - S MAX
- Cavo P MAX - Cavo son-
pressosta- |S COM da multifi-
to multifilo |S MIN lo®
e s1
6 - Galleg- - GMIN |da5al0
- Cavoson- |S2 f :
d rifilo | MAX giante li- |- S MIN
(Da multiiiio vello mini-
mo
3 - Pompa M1 da7al3 - Sondadi
motore 1 livello mi-
4 - Sensore |AIN da5a10 nimo
- Pressosta- [P 2
to P2 454 Q-SMART 20/SE gruppo drenag-
5 - Pompa M2 da7a13 gio per acque reflue/ riempimento
motore 2
6 _ Pressosta- |P MIN das5a10 Fare riferimento alle Figure 5, 7 e 9.
to di mini- [P MAX
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# Significato / [Serigrafia [Diametro
(Figura |Collegamenti |[Q-SMART |cavo possibi-
5) (Figure 7,9) |(Figure 7, le (mm)
9)
1 - Alimenta- [- 1x230V (da7a13
zione elet- ac
trica in in-
gresso
2 - Cavoson- |- SCOM |da5al0
da multifi- |- S MIN
lo® - s1
- Cavogal- |- S2
leggiante |- S MAX
multifilc® |- G 1
- G2
- G MAX
3 - Pompa - M1 da7al3
motore 1
- Sensore - AIN da5al0
5 - Pompa - M2 da7al3
motore 2
6 - Galleggian-|- GMIN |da5al0
te livello
minimo

4.6 ALIMENTAZIONE DELLE ELETTRO-
POMPE IN CASO DI EMERGENZA

Nel caso in cui il software o I'elettronica del quadro
elettrico Q-SMART fossero bloccati, le pompe pos-
sono essere alimentate modificando la posizione
degli interruttori a ponticello M1 e M2 (fare riferimen-

to alle Figure 7 e 10).

AVVERTENZA:

e Assicurarsi che quest'operazione sia
eseguita da installatori qualificati e
nel rispetto delle normative vigenti.

e Prima di mettere in funzione l'unita,
assicurarsi che l'apparecchio e il
quadro elettrico siano isolati dall'a-
limentazione elettrica e non possa-
no essere messi sotto tensione.

e Questa operazione deve essere
eseguita solo in caso di emergenza.

5 Descrizione del sistema
5.1 Interfaccia utente

Nell'elenco vengono descritte le parti illustrate nella
Figura 1.

Numero Descrizione

In modalita MANUALE (MAn):

1 = Pulsante per azionare l'elettro-
le2 pompa 1. Tenere premuto il pul-
sante per I'azionamento.

2 = Pulsante per azionare l'elettro-
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pompa 2. Tenere premuto il pul-
sante per |'azionamento.

In modalita STANDBY (StY):

1,2 Aumento o diminuzione del
valore di un parametro selezionato
in modalita STANDBY

Tipo di display:
LED a tre cifre con simboli luminosi

Pulsante per la commutazione tra

le modalita di funzionamento:

e AUTOMATICA (Aut)

e MANUALE (MAn) e

e STANDBY (StY) (attivazione
del menu di programmazione)

Pulsante per confermare il menu e
i dati.

5.2 Informazioni sul display

Nell'elenco vengono descritte le parti illustrate nella
Figura 2.

Numero Descrizione
1 LED verde acceso: indica che la
pompa 1 & in funzione
2 LED blu acceso: indica la modalita
AUTOMATICA
3 LED verde acceso: indica che la
pompa 2 € in funzione
LED rosso acceso: indica un'ano-
4 malia. Il LED si illumina quando e
presente un allarme.
5 LED giallo acceso in modalita
MANUALE
LED rosso acceso: indica
e Allarme mancanza acqua
acceso, per applicazione
6 pressurizzazione
oppure
e Allarme di alto livello acceso,
per applicazione acque reflue.
7 LED rosso: indica la temperatura
in °C, se selezionata
LED rosso acceso: indica la preva-
8 lenza (colonna d'acqua) in m, se
selezionata
9 LED con luce verde fissa indica
che l'alimentazione & accesa
10 LED rosso acceso: indica la pres-
sione in bar, se selezionata
5.2.1 Blocco/sblocco dell'interfaccia

utente

| pulsanti (4) sono attivati in modalita AUTOMATICA
0 MANUALE e consentono all'utente di visualizzare il
registro funzionamento e allarmi (vedere sezione

5.4.2) o di accedere ai menu e modificare i parametri
di funzionamento (vedere sezione 5.4.3).

5.3 Avvio e programmazione
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NOTA:

Se fornito singolarmente, IL SOFTWARE DI

DEFAULT E:

- ACQUE REFLUE DRENAGGIO (SE) per
Q-SMART10.. /D, Q-SMART20../D , ve-
dere sezione 3.2 e 5.4.3 tab. 2

- PRESSURIZZAZIONE (bS) per
Q-SMART10.. /B, Q-SMART20, vedere
sezione 3.2 e 5.4.3 tab. 3.

Modificare i valori in base al tipo di elettro-

pompa e del sistema, vedere sezione 5.4.4 e

fare riferimento alle Figure 11+ 64).

e Nel caso in cui il quadro elettrico fosse gia
collegato ad un'elettropompa o ad un grup-
po di pressione, € stato programmato in re-
lazione alle caratteristiche dell'elettropompa
ed i valori di default possono cambiare. Mo-
dificare i valori di funzione del sistema.

e Una configurazione non corretta pud dan-
neggiare |'elettropompa e/o il sistema.

Installazione elettrica sezione 4.3.

Accendere I'alimentazione sull'interruttore prin-
cipale (1) Figura 7; in questo modo si avvia il
quadro elettrico.

I quadro elettrico esegue un autoprova
sull'hardware interno e si accende il LED (9). E
possibile accedere al MENU DI CONFIGURA-
ZIONE per impostare I'applicazione corretta (fa-
re riferimento alle Figure dalla 11 alla 624).

NOTA:

La modalita di avvio dopo uno spegnimento
e sempre AUTOMATICA e non puo essere
modificata.

In modalita automatica I'elettropompa fun-
ziona se la pressione, il livello o la tempera-
tura del sistema sono inferiori al valore se-
lezionato. Se necessario, premere (4) per
impostare la modalita MANUALE e I'elettro-
pompa si spegne se in funzionamento.

Fare riferimento alle Figure 1 e 2 per linterfaccia

utente.

1. Controllare che siano stati eseguiti tutti i colle-
gamenti meccanici, elettrici e idraulici. Vedi In-

stallazione meccanica sezione

| parametri nel menu PARAMETRI possono esse-
re modificati SOLO in modalita STANDBY (StY).
Premere (4) per passare da una modalita all'altra:

AUT!

OMATICA, MANUALE e STANDBY (StY); i LED

(5) e (2) sono spenti. Vedere la sezione 5.4.4 per la
procedura corretta.

5.4

Programmazione

Il quadro elettrico ha tre menu a cui si pud accedere
con una combinazione di tasti;

CONFIGURAZIONE RAPIDA (vedere sezione
5.4.3)

REGISTRO ALLARMI (vedere la sezione 5.4.2).
PARAMETRI (vedere la sezione 5.4.4).

5.4.1 Testi visualizzati sul display
Sim Descrizione
MAR Modalita di funzionamento Manuale: la

pompa e ferma

Aut

Modalita di funzionamento Automatica.

Sty

Modalita Stand-by: La programmazione
¢ abilitata

cnf

Selezione del software (s o bS)

SE

Il quadro elettrico Q-SMART & imposta-
to in modalita acque reflue
DRENAGGIO.

Il quadro elettrico Q-SMART & imposta-
to in modalita pressurizzazione
BOOSTER.

Parametro di configurazione

Parametro di temporizzazione

Menu parametri di regolazione

Ora e valore relativo

Visualizzato sul display quando il sen-
sore analogico non viene utilizzato. Il
sensore digitale & utilizzato.

run

Quando il sensore analogico non €
utilizzato (nessun feedback) la pompa e

11
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in funzione

A Registro allarmi

tSt Autoprova in esecuzione
Il quadro elettrico Q-SMART e disattiva-

OFF to dall'interruttore di comando esterno
collegato a D IN PROGR (Figura 9)
Stato dell'allarme nel registro allarmi

On Stato dell'allarme nel registro allarmi

P1 Pompa 1 in funzione

P2 Pompa 2 in funzione

5.4.2 Registro allarmi

E possibile visualizzare le informazioni riguardanti

eventuali allarmi in modalita MANUALE o AUTOMA-
TICA. Il menu e di sola lettura e visualizza gli ultimi
20 allarmi che si sono verificati.

Fare riferimento alle Figure 1 e 2.

Tenere premuto (4) per alcuni secondi per acce-
dere al menu. Il LED (4) si spegne.

Premere (1) o (2) per selezionare l'allarme, e pre-
mere (5) per confermare.

Premere (5) diverse volte per visualizzare in se-
quenza i seguenti dati: codice allarme, stato (OFF,
ON), e giorno, mese, anno, ora, minuti, per indica-
re il momento dell'evento.

Premere (4) per uscire o (1) o (2) per selezionare
un altro allarme nell'elenco.

Esempio in Figura 65.

Numero di allarme 20, tipo A53,

disattivato (OFF) il 12/11/2015 alle ore 21:36
attivato (ON) il 12/11/2015 alle ore 20:58

5.4.3 Menu Configurazione

Viene usato per una selezionare rapida dell'applica-
zione (fare riferimento alle Figure 11+64).
LA SELEZIONE DEVE ESSERE EFFETTUATA

9. P o S vengono visualizzati a display. Premere
pulsante (1) o (2) per modificare.
Se impostato pressurizzazione (bS):
. P: Comando pompa da pressostato.
P1, P2, PMAX, PMIN abilitati.
. S: Comando pompa da sensore di pres-
sione elettronico (A IN).
A IN, P MAX, P MIN abilitati.

Se impostato acque reflue drenaggio (SE):

. G: Comando pompa da galleggianti
pressostato.
G1, G2, GMAX, GMIN abilitati.

10. Premere pulsante (5) per confermare
11. Spegnere il quadro elettrico e riaccenderlo. La
nuova applicazione & ora attivata.

5.4.4 Menu Parametri

Tutti i parametri di funzionamento possono essere
selezionati e modificati solo in modalita STANDBY

(StY) (vedere Tab 2 o Tab 3).

NOTA:

Dopo 3 minuti di inattivita e se nessun tasto viene
utilizzato, viene ripristinata la modalita automati-
ca.

SOLO DURANTE L'ACCENSIONE.

No o

12

Fare riferimento alla Figura 6: Accendere l'inter-
ruttore principale (2).
Fare riferimento alle Figure 1 e 2: Premere i
pulsanti (1) e (2) contemporaneamente durante
I'accensione; il LED (9) si accende e sul display
appare "cnf".
Premere (5) per visualizzare la configurazione
corrente.
Premere pulsante (1) o (2) per modificare il tipo
di configurazione:

. SE: Acque reflue drenaggio.

. bS: pressurizzazione booster.
Premere pulsante (5) per confermare
1P o 2P vengono visualizzati sul display.
Premere pulsante (1) o (2) per modificare il
numero delle pompe:

. 1P: una pompa

. 2P: due pompe
Premere pulsante (5) per confermare.

La pompa rimane in stand-by durante la configura-
zione.

Fare riferimento alle figure 1 e 2

1. Tenere premuto (4) per accedere alla modalita
STANDBY (StY).

2. | LED (2) e (5) si spengono. Il LED (9) si accen-
de.

3. Premere (5) per accedere al menu dei parame-
tri.

4. "000" lampeggia.

5. Premere (1) o (2) per modificare la password
066.

6. Premere (5) per confermare. Se la password &
errata, premere (4) per la modalita di sola lettu-
ra.

7. Premere (1) e (2) per visualizzare il parametro

8. Premere (5) per modificare il parametro. Lam-
peggia.

9. Premere (1) o (2) per modificare il valore.

10. Premere (5) per confermare.

11. Premere (1) o (2) per confermare e passare al
parametro successivo o premere (4) per la mo-
dalita AUTOMATICA o MANUALE.

12. Ripetereipuntida7a9.

13. Premere (4) per la modalith AUTOMATICA o
MANUALE.

14. Spegnere e riaccendere.

Tab 2 Lista Parametri Applicazione ACQUE
REFLUE, DRENAGGIO

(e selezionato il parametro SE, sezione 5.4.3)



it - Istruzioni originali

Par. |Descrizione [Range

[Unita [Default

|i| sensore.

Livello:
da0a50m

SOGLIA E TEMPORIZZAZIONI (la soglia & attiva

solo con il sensore)

c07 |Setpointdi |0= Disabili- |- 0

livello unico |tato
1= Abilitato

r07  |Valore di Da 0 a Fon- |Varie |5
livello set-  |do scala
point

r08 |Delta soglia |Da 0 a Fon- |Varie |0,5
superiore do scala

r09 |Delta soglia |Da 0 a Fon- |Varie |0,5
inferiore do scala

rl0 |Soglia start |Da 0 a Fon- |Varie |8
pompa 1 do scala

t10 |Tempo di da0al00 |sec |2
ritardo start
pompa 1

rll |Soglia stop |Da0 aFon- |Varie |2
pompa 1 do scala

t11 |Tempo di da0al00 |sec |O
ritardo stop
pompa 1

rl2 |Soglia start |Da 0 a Fon- |Varie |7
pompa 2 do scala

t12  |[Tempo di da0al00 (sec |2
ritardo start
pompa 2

r13 |Soglia stop |Da 0 a Fon- |Varie |1
pompa 2 do scala

t13  |[Tempo di da0al00 (sec |0
ritardo stop
pompa 2

COMBINAZIONE (fare riferimento alla sezione

6.2 per la descrizione)

SISTEMA
c01 |Numero 1=1 pompa |-
pompe 2= 2 pompe
c02 |Funzione di |0= Disabili- |- 0
riempimen- |tato
to. 1= Abilitato
(Vedere
Figure
11+16,
39+46,
54+64)
c03 |Tipo disen- |1= Galleg- |- 1
sore utilizza- |gianti
to. 2= Sensore
di livello
3= Sonde
4 = Sensore
di livello con
commuta-
zione auto-
matica al
galleggiante
se il sensore
e difettoso
5 = Sensore
di livello con
commuta-
zione auto-
matica alle
sonde se il
sensore &
difettoso
c04 |Tipodise- [1=4-20mA |- 1
gnale del 2= 0-20mA
sensore
c05 |Valore di Pressione: |varie |0
scala iniziale|da 0 a 60
del sensore. |bar
Solo nel Temperatu-
casoincui |ra:
sia utilizzato [da -20 a
il sensore.  |100°C
Livello:
da0a50m
r05 |Calibrazione |0= Disabili- |- 0
della scala |tato
iniziale in 1= Abilitato
mA.
to5  [Filtro soft- |Standard - 3
ware per Lowara
ingresso
analogico
c06 |Valore di Pressione: [Varie |10
fondo scala |da 0 a 60
del sensore |bar
selezionato. |Temperatu-
Solo nel ra:
casoincui [da-20a
sia utilizzato |100°C

cl4

Abilitazione
delle combi-
nazioni di
arresto e/o
avvio delle
pompe da
parte dei
galleggianti
(G) e delle
sonde (S).

0= solo G1
e G2
1=solo G
MINe S
MIN collega-
ti (galleg-
giante o
sonda S
MIN + son-
dasS COM
comune)
2=solo G
MAX e S
MAX colle-

13
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gati (galleg- ciclico in
giante o automatico
sonda S (il gruppo
MAX + son- non ha mai
da S COM avuto modo
comune) di fermarsi),
3= G MIN/S una volta
MIN e G trascorso il
MAX /S tempo im-
MAX postato vie-
ne effettuato
AVVIO DELLO SCAMBIO CICLICO uno scambio
ciclico “for-
cl5 |Abilitazione |0= Disabili-|- 1 zato” delle
dello scam- [tato pompe di
bio ciclico. |1= Abilitato servizio.
Lo scambio c18 |Impostabile [0= Disabili-|- 0
C|cI|co_ au- solo nel tato
tomatico caso di si- |1= Abilitato
avviene a_d stemi a sen-
ogni riavvio sore.
del gruppo Dimezza la
dopo una temporizza-
fermata in zione (t10,
automatico. 111, t12, t13)
Se lo scam- in caso di
bio ciclico variazione
delle pompe eccessiva
¢ disabilita- del feedback
to, i galleg- (pressione,
giantio le livelli, tem-
sonde de- peratura).
vono essere
collegati alle
loro relative OROLOGIO IN TEMPO REALE (RTC)
pompe: P1-
G1 (o S1), h19 |Impostazio- |Y -
P2-G2 (o ne data
S2). h20 |Impostazio- (M= da 1 af-
Questa fun- ne mese 12
zione e fon- h21 |Impostazio- |[g=dala31|-
damentale ne giorno
quando le h22 [Impostazio- |h=da 0 a 23|-
pompe sono ne ora
situate in h23 |Impostazio- [m= da 00 al-
diverse sta- ne minuti 59
zioni.
cl6 |Inserire la 1= Pompal |- 1 ESECUZIONE AUTOPROVA
pompa di 2= Pompa 2 Con questa funzione, le pompe vengono avviate
servizio che si una volta alla settimana e ad un‘ora e in un giorno
desidera parta prestabiliti, o0 dopo un periodo di inattivita.
ggg‘: prima (Fare riferimento alla sezione 6.1 per la descri-
un'accensione zione)
elettrica o — —
dopo il reset. c24 |Attivazione (0= Disabili- |- 0
Il parametro periodica tato ]
15 deve Autoprova  |1= Settima-
esserein nale ’
modalita ABI- 2= Tempo di
LITATO ___[inattivita _
c17 [Nel caso 0= Disabii-lore o t24  |Impostazio- |da 1 a 30 gg |giorni |1
non avven- |tato ne del pe-
ga uno da 1 a 12 riodo di inat-
scambio ore tivita della

14
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pompa 1 (c30=1)
(c24=2) h31 |Impostazio- |da 0 a 59 Min
t25 |Impostazio- |da 1 a 30 gg |giorni |1 ne dei minuti
ne del pe- di avvio per
riodo di inat- la modifica
tivita della del setpoint
pompa 2 (c30=1)
(c24=2) h32 |Impostazio- |da 0 a 23 ora
h26 |Impostazio- |1=Lunedi |- 1 ne dell'ora di
ne del gior- |2= Martedi arresto per
no dell'auto- [3= Mercoledi la modifica
prova setti- [4= Giovedi del setpoint
manale 5= Venerdi (c30=1)
(c24=1) 6= Sabato h33 [Impostazio- [da0a59 [min
7= Domenica ne dei minuti
h27 |Impostazio- |da 0 a 23 ora (10 di arresto
ne dell'ora per la modi-
dell'autopro- fica del set-
va settima- point
nale (c24=1) (c30=1)
h28 |Impostazio- |da 0a 59 min {00
ne dei minuti PROGRAMMAZIONE DEGLI INGRESSI DIGITALI
dell autopro- (fare riferimento alle Figure 7 e 9)
va settima-
nale (c24=1) -
h29 |Impostazio- |da 2 a 20 sec |5 r34  |Impostazio- 1= NC, -
ne del tem- ne della Normalmen-
po di funzio- logica d_eI te chiuso
namento gall(_agglante 2=NO,
della pompa syll_'lngresso Normalmen-
durante digitale G1 |te aperto
l'autoprova r35 |Impostazio- |1=NC, -
settimanale ne della Normalmen-
(c24=1) logica del  |te chiuso
galleggiante |2= NO,
MODIFICA DEL SETPOINT (solo per il sistema sull'ingresso [Normalmen-
con sensore analogico) digitale G2 |te aperto
r36 |Impostazio- |1=NC, -
c30 [Impostazio- 0= Disabili- |- 0 ne della Normalmen-
ne della tato logica del te chiuso
modalita per [1= Orologio galleggiante |2= NO,
modificare il |interno sull'ingresso |Normalmen-
setpoint 2=Dain- digitale G |te aperto
gresso digi- MAX
tale DI5 t36  [Tempo di da0a200 |sec
r30 |Impostazio- |Da 0 a Fon- |varie |0,5 ritardo fino
ne del cam- |do scala all'attivazio-
bio di valore ne del gal-
del setpoint. leggiante
La soglia di sullingresso
awvio e arre- digitale G
sto di cia- MAX (r36)
scuna pom- r37 |Impostazio- |1=NC, -
pa (r08, r09, ne della Normalmen-
r1o, r11, r12, logica del te chiuso
r13) viene galleggiante (2= NO,
aumentata e sull'ingresso |Normalmen-
diminuita dal digitale G |te aperto
valore MIN
(c30=1) t37  |Tempo di da0a200 (sec
h30 |Impostazio- |da 0 a 23 ora |1 ritardo fino
ne dell'ora di all'attivazio-
avvio per la ne del gal-
modifica del leggiante
setpoint sullingresso

15
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digitale G
MIN (r37)

c38 |Configura- |0=Non usa- |- 0
zione to.

dell'ingresso [1= Coman-
digitale pro- |do esterno e
grammabile (le pompe si
D IN_PROG |accendono
@ una alla
volta (a di-
stanza di 2
secondi).
2= Allarme
esterno

3= ON/OFF
esterno.

4= Modifica
setpoint

r38 |Impostazio- 1= NC, - 2
ne della Normalmen-
logica te chiuso
dell'ingresso |2= NO,
digitale pro- [Normalmen-
grammabile |te aperto

D IN_PROG

t38  |[Tempo di da0a200 |sec [0
ritardo fino
all'attivazio-
ne dell'in-
gresso digi-
tale pro-
grammabile
D IN_PROG
(r38)

sensore
guasto
11= Alimen-
tazione ac-
cesa
12=Modalita
Aut/Man
c41 |Configura- |(Vederela |- 0
zione del configura-
rele OUT_2 |zione c40
(K4 sulla
scheda)
c42 |Configura- |(Vederela |- 0
zione del configura-
rele OUT_3 |zione c40
(K5 sulla
scheda)
c43 |Configura- |Vederela |- 0
zione del configura-
relé OUT_4 |zione c40
(K6 sulla
scheda)
c44 |Configura- |Vederela |- 0
zione del configura-
relé OUT_5 |zione c40
(K7 sulla
scheda)
c45 |Configura- |(Vederela |- 0
zione del configura-
relé OUT_6 |zione c40
(K8 sulla
scheda)

6CP Q-SMART MODULE (ACCESSORIO OP-
ZIONALE),

E una scheda elettronica composta da sei relé e
contatti privi di potenziale (fare riferimento alle Fi-

gure 7, 9).

c40 |Configura- |0= Disabili- |- 0
zione del tato

rele OUT_1 [1=Plin
(K3 sulla funzione
scheda) 2=P2in
funzione

3= Fusibile
1 bruciato
4= Fusibile
2 bruciato
5= Allarme
livello alto
6= Allarme
soglia livello
max

7= Allarme
soglia livello
min

8= Allarme
esterno

9= Autopro-
va in corso.
10= Allarme

MODBUS Q-SMART MODULE
Programmazione comunicazione modbus RTU
RS485

(fare riferimento alle Figure 7 e 10)

Nota: Con parita Pari o Dispari c'e un bit di stop,
senza parita ci sono due bit di stop.

Spegnere e riaccendere il quadro Q-SMART in
caso di modifica dei parametri r46-c47-r47.
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c46 |Abilitazione |0= Disabili- |- 0
della porta [tato
per la co- 1= Abilitato
municazione
ModBus
r46 |Impostazio- |da 1la?255 |- 247
ne indirizzo
c47 |Parita 0= Nessuna |- 2
1= Pari
2= Dispari
r47  |Velocita 0= 9600 - 1
ModBus 1=19200
2= 38400
3=57600
IMPOSTAZIONE DI DEFAULT
c48 |Caricamento|0= No - 0
di tutti i pa- |1= Caricare
rametri di default
default (im-




it - Istruzioni originali

mo tato)

t54  [Tempo di da0a200 (sec |20
ritardo fino
all'attivazio-
ne dell'al-
larme soglia
di livello
minimo
(c54=1)

c55 |Attivazione |0= Disabili- |- 0
allarme so- [tato

glia di livello |1=Abilitato
alto (solo nel
caso di si-
stema a
sensore)

|postazione ‘ |
di fabbrica)
CONTAORE
h49 |Letturaore |-
di esercizio
pompa 1
h50 |Letturaore |-
di esercizio
pompa 2
h51 |Letturaore |-
totali di fun-
zionamento
del quadro
elettrico Q-
SMART
c52 |Resetme- |0=No - 0
moria di tutti |1= Reset
i contaore |ore di eser-
pompe cizio pompa
1
2= Reset
ore di eser-
cizio pompa
2
3= Reset
ore di eser-
cizio pompa
1+ pompa 2

r55  |Impostazio- |Sensore da |Varie |0
ne dell'al- 0 a Fondo
larme soglia |scala
livello alto.  [(0= disabili-
Tutte le tato)
pompe sono
attivate in
caso di al-
larme

PROGRAMMAZIONE DEGLI ALLARMI

(allarmi dedicati all'applicazione delle acque

t55  |[Tempo di da0a200 (sec |0
ritardo fino
all'attivazio-
ne dell'al-
larme soglia
di livello alto
(c55=1)

IMPOSTAZIONE ALLARME BLOCCO DEL SI-

reflue) STEMA
¢53 |Controllo 0= Disabili- |- SE1=0 c56 |Abilita il 0= Disabili- |- 0
livello basso |tato SE2=0 blocco del |tato
(parametro |1= Abilitato sistema se si |1= Abilitato
disponibile verifica lo
se c02=1) stesso al-
r53  |Impostazio- [da5a100 [KQ |5 larme cinque
ne della volte in 30
sensibilita min. Un re-
delle sonde set manuale
in funzione € necessario
della condu- per riavviare
cibilita il sistema
dell’acqua. c57 |Reset del 0= No - 0
t53  [Tempo di da0a200 |sec [0 registro al- |1=Si
ritardo fino larmi
all'attivazio-
ne delle
sonde (153) 6 FUNZIONI SPECIALI
c54 |Attivazione |O= Disabili- |- 0
allarme so- |tato APPLICAZIONE ACQUE REFLUE (é selezionato il
glia di livello |1= Abilitato par. SE, sezione 5.4.3)
minimo (solo
nel caso di 6.1 ESECUZIONE Autoprova
sistema a
sensore) La funzione di Autoprova pud essere utilizzata per
r54  |Impostazio- |Sensore da |Varie (O accendere le pompe se sono state disattivate per
ne dell'al- 0 a Fondo lungo tempo.
larme soglia |scala Le pompe sono accese dall'orologio o dopo un de-
livello mini- _|(0= disabili- terminato periodo di inattivita (c24).

17
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Come avviare l'autoprova: attivazione mediante
orologio (c24=1)

Se le pompe sono in funzione, I'autoprova € messa
in attesa e questo testo viene visualizzato sul display
in modalita lampeggiante:

tSt

Quando le pompe sono in standby, l'autoprova viene
avviata e il test in corso e la pompa in uso vengono
visualizzati sul display in modalita lampeggiante:

tSt

Come fermare l'autoprova
L'autoprova pud essere interrotta in qualsiasi mo-
mento premendo il pulsante OK.

Cosa fal'autoprova?
Autoprova attivata dall'orologio

La funzione di autoprova coinvolge le impostazioni e

le sequenze seguenti:

1. Abilitazione della funzione (c24=1)

2. Impostazione del giorno, dell'ora e dei minuti
della prova (h26, h27, h28).

3. Accensione della pompa P1 dopo il tempo im-
postato.

4. Arresto della pompa P1 dopo il tempo impostato

(h29).

Attesa di un minuto

Accensione pompa P2.

Arresto della pompa P2 dopo il tempo impostato

(h29).

Nown

Autoprova attivata dopo un periodo di inattivita

La funzione di autoprova coinvolge le impostazioni e

le sequenze seguenti:

1. Abilitazione della funzione (c24=2)

2. Impostazione del tempo di inattivita per la pom-
pa 1 (t24) o per la pompa 2 (t25).

3. Accensione della pompa P1 dopo il tempo im-
postato (t24).

4. Arresto della pompa P1 dopo il tempo impostato
(h29).

5. Attesa di un minuto

6. Accensione della pompa P2 dopo il tempo im-
postato (t25).

7. Arresto della pompa P2 dopo il tempo impostato
(h29).

L'autoprova viene interrotta se la pressione o il livello
nel sistema cambiano, richiedendo il funzionamento
automatico delle pompe. L'Autoprova viene postici-
pata.

6.2 Avvio e arresto delle pompe (parame-
tro c14)
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La seguente descrizione & valida quando é attivato il
software per le acque reflue (parametro c02=0). Se &
attivato il riempimento nel parametro (c02=1), le
funzioni di start e stop sono invertite.

6.2.1 Galleggianti

Le pompe vengono accese e fermate dai galleggian-
ti. Sono disponibili diverse opzioni.

0=Gle G2

La pompa 1 viene accesa e fermata dal galleggiante
G1.

La pompa 2 viene accesa e fermata dal galleggiante
G2.

L'allarme di alto livello & attivato da G MAX, ma nes-
suna delle pompe viene accesa.

1=G MIN

La pompa 1 viene accesa dal galleggiante G1.

La pompa 2 viene accesa dal galleggiante G2. En-
trambe le pompe vengono fermate da G MIN. L'al-
larme di alto livello é attivato da G MAX, ma nessuna
delle pompe viene accesa.

Viene diagnosticato la rottura di G MIN e le pompe
vengono accese/fermate da G1, G2.

2=G MAX

La pompa 1 viene accesa e fermata dal galleggiante
Gl.

La pompa 2 viene accesa e fermata dal galleggiante
G2.

L'allarme di alto livello & attivato da G MAX ed en-
trambe le pompe vengono accese. La pompa 2 vie-
ne accesa dopo 2 sec. Questa opzione serve ad
impedire il riempimento rapido ed eccessivo del ser-
batoio. Le pompe vengono poi fermate da G1, G2.

Il galleggiante di basso livello G MIN non influisce
sulla condizione di avvio delle pompe.

3=G MIN+G MAX

La pompa 1 viene accesa dal galleggiante G1.

La pompa 2 viene accesa dal galleggiante G2.
L'allarme di alto livello & attivato da G MAX ed en-
trambe le pompe vengono accese. La pompa 2 vie-
ne accesa dopo 2 sec. Questa opzione serve ad
impedire il riempimento rapido ed eccessivo del ser-
batoio.

Viene diagnosticato la rottura di G MIN e le pompe
vengono accesel/fermate da G1, G2.

Il galleggiante di basso livello G MIN non influisce
sulla condizione di avvio delle pompe.

6.2.2 Sonde elettriche

Le pompe vengono accese e fermate dalle sonde di
livello elettriche. Sono disponibili diverse opzioni.

La sonda comune "S COM" deve essere collega-
ta.

0=SleS2
La pompa 1 viene accesa e fermata dalla sonda S1.
La pompa 2 viene accesa e fermata dalla sonda S2.
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1=S MIN

La pompa 1 viene accesa dalla sonda S1.

La pompa 2 viene accesa dalla sonda S2.

Entrambe le pompe vengono fermate da S MIN.
L'allarme di alto livello & attivato dalla sonda S MAX,
ma nessuna delle pompe viene accesa.

Viene diagnosticata la rottura di S MIN e le pompe
vengono accese/fermate da S1, S2.

2=S MAX

La pompa 1 viene accesa e fermata dalla sonda S1.
La pompa 2 viene accesa e fermata dalla sonda S2.
L'allarme di alto livello e attivato da S MAX ed en-
trambe le pompe vengono accese. La pompa 2 vie-
ne accesa dopo 2 sec. Questa opzione serve ad
impedire il riempimento rapido ed eccessivo del ser-
batoio. Le pompe vengono poi fermate da S1, S2.

La sonda di basso livello S MIN non influisce sulla
condizione di avvio delle pompe.

3=S MIN+S MAX

La pompa 1 viene accesa dalla sonda S1.

La pompa 2 viene accesa dalla sonda S2.

Entrambe le pompe vengono accese da S MAX. La
pompa 2 viene accesa dopo 2 sec. L'allarme di alto
livello e attivato da S MAX. Questa opzione serve ad
impedire il iempimento rapido ed eccessivo del ser-
batoio. Entrambe le pompe vengono fermate da S
MIN.

Viene comunque diagnosticata la rottura di S MIN e
le pompe vengono accese/fermate da S1, S2.

La sonda di basso livello S MIN non influisce sulla
condizione di avvio delle pompe.

7 ALLARMI

APPLICAZIONE ACQUE REFLUE (& selezionato il
parametro SE, sezione 5.4.3)

Lista degli allarmi

[N° [Descrizione [Reset |
[A01 [Fusibile F1 pompa 1 bruciato. [Auto |

Ricerca guasti:

Il Fusibile 1 per la pompa 1 e bruciato.

La pompa 1 interessata dal guasto € esclusa dal
funzionamento. Una volta risolto il guasto, la pompa
viene riattivata automaticamente. L'intervento del
fusibile attiva automaticamente l'altra pompa, se e
presente la condizione di richiesta. Seguire le pre-
senti istruzioni:

Spegnere (OFF) il quadro
Aprire il coperchio frontale
Sostituire il Fusibile F1
Chiudere il coperchio
Accendere il quadro

arwNE

Cause/soluzioni:
e |l motore della pompa 1 & danneggiato e deve
essere sostituito.

e Il cavo di alimentazione del motore & difettoso o
usurato: sostituire il cavo.
e |l condensatore della pompa motore 1 & dan-

neggiato e deve essere sostituito.

[N° [Descrizione [Reset |
[A02 [Fusibile F2 pompa 2 bruciato |Auto |

Ricerca guasti:

Il Fusibile 2 per la pompa 1 e bruciato.

La pompa 2 interessata dal guasto e esclusa dal
funzionamento. Una volta risolto il guasto, la pompa
viene riattivata automaticamente. L'intervento del
fusibile attiva automaticamente Il'altra pompa, se &
presente la condizione di richiesta.

Seguire le presenti istruzioni:

1. Spegnere (OFF) il quadro

2. Aprire il coperchio frontale

3. Sostituire il Fusibile F1

4. Chiudere il coperchio

5. Accendere il quadro

Cause/soluzioni:

e Il motore della pompa 2 & danneggiato e deve
essere sostituito.

e Il cavo di alimentazione del motore €& difettoso o
usurato: sostituire il cavo.

e Il condensatore della pompa motore 2 & dan-

neggiato e deve essere sostituito.

N° Descrizione Reset
A05 |l sensore é difettoso. L'allarme|Auto
non viene gestito in modalita
manuale.

Ricerca guasti:

Il segnale ¢ inferiore al valore minimo di 3,8 mA. In
caso di allarme, tutte le pompe vengono fermate.
L'allarme verra visualizzato se il segnale é inferiore a

3,8mA ed e gestito solo se e utilizzato il sensore
(c03=2).

Cause/soluzioni:

e Controllare che il sensore e il connettore siano
collegati.

e Aprire il coperchio e controllare che il cavo di
alimentazione del sensore sia collegato e fissato
ai morsetti. Fare riferimento alle Figure 6, 7 e 9.

e Controllare che il cavo del sensore sia collegato
correttamente. Fare riferimento alle Figure 6, 7

e9.

e Il cavo di alimentazione del sensore e deteriora-
to: sostituire il cavo.

e Il connettore di plastica e deteriorato: sostituire il
connettore.

e  Sostituire il sensore difettoso.

[N [Descrizione [Reset |
[A36 [Allarme livello alto [Auto |

Ricerca guasti:

19
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Il livello dell'acqua ha raggiunto il galleggiante G
MAX o la sonda S MAX.
Nell'applicazione delle acque reflue (c02=0), tutte le
pompe sono accese.
Nell'applicazione di riempimento (c02=1), tutte le
pompe sono ferme.
L'allarme viene escluso in modalitad manuale.
Cause/soluzioni
e |l livello dell'acqua ha raggiunto la posizione del
galleggiante G MAX o la sonda S MAX, se uti-
lizzati. Le pompe potrebbero non funzionare.
e Se compare l'allarme ma il livello non ha rag-
giunto il galleggiante G MAX o la sonda S MAX:
o Il galleggiante G MAX e danneggiato e
deve essere sostituito.
o La sonda S MAX é danneggiata e deve
essere sostituita.

o Il cavo del galleggiante & usurato o difet-
toso, sostituirlo.

o Il cavo della sonda & usurato o difettoso,
sostituirlo.

o Controllare il collegamento del galleggian-
te G MAX al morsetto del quadro elettrico

Q-SMART (fare riferimento alle figure 6, 7
e9).

o Controllare il collegamento delle sonde S
MAX al morsetto del quadro elettrico Q-

SMART (fare riferimento alle figure 6, 7 e
9).

N° Descrizione Reset
A37 |Allarme di livello minimo del|Auto
serbatoio di aspirazione
dell'acqua

Ricerca guasti:

Solo per I'applicazione del riempimento (c02=1)

Il livello dell'acqua ha raggiunto il galleggiante G MIN
o la sonda S MIN. Leds (4), (6) accesi.

Tutte le pompe vengono fermate. L'allarme viene
escluso in modalita manuale.

Cause/soluzioni
e |l livello dell'acqua ha raggiunto la posizione del
galleggiante G MIN o la sonda S MIN, se utiliz-
zati. Ripristinare il livello dell'acqua.
e Se compare l'allarme ma il livello non ha rag-
giunto il galleggiante G MIN o la sonda S MIN:
o Il galleggiante G MIN é danneggiato e de-
ve essere sostituito.
o La sonda S MIN é danneggiata e deve
essere sostituita.

o Il cavo del galleggiante G MIN € usurato o
difettoso, sostituirlo.

o Il cavo della sonda & usurato o difettoso,
sostituirlo.

o Controllare l'idoneo collegamento del gal-
leggiante G MIN al morsetto del quadro
elettrico Q-SMART (fare riferimento alle

figure 6, 7 e 9).

[N° [Descrizione [Reset |
[A39 [Allarme guasto esterno [Auto |
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Configurazione dell'indicazione
di un allarme esterno collegato
all'ingresso digitale D IN PROG
(c38=2).

Ricerca guasti:

L'allarme viene rilevato da un dispositivo esterno. La
logica & configurata dal parametro r38. Tutte le
pompe vengono fermate e non funzionano finché
viene visualizzato I'allarme.

L'allarme viene escluso in modalitad manuale.

Cause/soluzioni

e Verificare lo stato del dispositivo esterno e sosti-
tuirlo se danneggiato.

e Se viene visualizzato un allarme, ma il dispositi-
vo € in buone condizioni:

o Il cavo € usurato o difettoso, sostituirlo.
[N [Descrizione [Reset |
[A54 |Allarme soglia min [Auto |

Ricerca guasti:

Il livello del sistema non supera il valore impostato
del parametro di soglia minimo (r54). Dopo che &
trascorso il tempo di ritardo impostato al parametro
t54 tutte le pompe vengono fermate e protette contro
il funzionamento a secco.

L'allarme dell'applicazione di riempimento non ferma
le pompe, € solo un awviso.

L'allarme viene escluso in modalitad manuale.

Cause/soluzioni

e Mancanza di acqua sul lato di aspirazione della
pompa: controllare il livello.

e La pompa (girante o diffusore) & danneggiata.

Contattare il servizio di assistenza tecnica.

e |l motore non funziona:

o E danneggiato e deve essere sostituito.
Contattare il servizio di assistenza tecni-
ca.

o La protezione termica all'interno del moto-
re € rotta o difettosa.

o Il condensatore é rotto.
[N° [Descrizione [Reset |
[A55 |Allarme soglia max [Auto |

Ricerca guasti:

Il livello del sistema supera il valore impostato del
parametro di soglia massimo (r55).

Dopo che é trascorso il tempo di ritardo impostato al
parametro t55, tutte le pompe vengono accese per
I'applicazione delle acque reflue (c02=0).

Dopo che é trascorso il tempo di ritardo impostato al
parametro t55, tutte le pompe vengono arrestate per
I'applicazione di iempimento (c02=1).

L'allarme viene escluso in modalita manuale.

Cause/soluzioni

e L'acqua ha superato il livello massimo: control-
lare il livello.

e La pompa (girante o diffusore) e danneggiata.
Contattare il servizio di assistenza tecnica.
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e Il motore non funziona:

o E danneggiato e deve essere sostituito.
Contattare il servizio di assistenza tecni-
ca.

o La protezione termica all'interno del moto-
re € rotta o difettosa.

o Il condensatore é rotto.

N° Descrizione Reset

A56 |Lo stesso allarme viene rilevato|Manuale
5 volte negli ultimi 30 minuti

Ricerca guasti:

Il sistema € bloccato perché lo stesso allarme viene
rilevato 5 volte negli ultimi 30 minuti. Utilizzare il pa-
rametro c57 per resettare e riavviare il sistema.
Cause/soluzioni

e Identificare il tipo di allarme e risolverlo.

Tab 3 APPLICAZIONE PRESSURIZZAZIONE
(e selezionato il parametro bS sezione 5.4.3)

Par. [Descrizione [Range [Unita [Default
SISTEMA
c01 [Numero 1=1pom- |-
pompe pa
2= 2 pom-
pe
c02 [Pompa 0= Disabili- |- 0
pilota. tato
La pompa |1= Abilitato
pilota reste-
ra accesa
se la se-
conda
pompa P2 e
in funzione.
c03 |[Tipo di sen- |1= Sensore |- 1
sore o con- |di pressio-
trollo del ne
dispositivo. |2= Sensore
di tempera-
tura
3= Sensore
di livello
4= Presso-
stato
5= Sonde
6= Sensore
di pressio-
ne con
attivazione
automatica
dei presso-
stati se il
sensore
difettoso.
c04 |[Tipo dise- |[1=4-20mA |- 1
gnale del  |2=0-20mA
sensore
c05 |Valore di Pressione: |varie |0
scala inizia- [0-60 bar

le del sen- |Temperatu-
sore. Solo |ra: da-20 a
nel casoin [100 °C
cui sia uti- |Livello da 0
lizzato il a50m
sensore.
r05 Calibrazio- |0= Disabili- |- 0
ne della tato
scala inizia- [1= Abilitato
le in mA.
t05 Filtro soft- [Standard |- 3
ware per Lowara
ingresso
analogico
c06 |Valore di Pressione: |Varie [10
fondo scala |0-60 bar
del sensore |Temperatu-
selezionato. |ra:
Solo nel da-20 a
caso incui [100 °C
sia utilizza- |Livello: da
toil senso- [0a50m
re.
SOGLIA E TEMPORIZZAZIONI (la soglia & attiva
solo in presenza di sensore analogico)
c07 |[Setpointdi (0= Disabili- |- 0
pressione |tato
unico 1= Abilitato
r07  |Valore di DaOa Varie |3,5
pressione |Fondo sca-
setpoint la
ro8 Delta soglia |Da 0 a Varie |0,5
superiore  |Fondo sca-
la
r09 Delta soglia |Da 0 a Varie |0,5
inferiore Fondo sca-
la
rl0 |[Sogliastart [Da 0 a|Varie |2,7
pompal |Fondo sca-
la
t10 |Tempodi |[da0a 100 |sec 0
ritardo start
pompa 1
rll  |Sogliastop [Da 0 a|Varie |3,5
pompal |Fondo sca-
la
t11 Tempodi ([da0Oal100 [sec 0
ritardo stop
pompa 1
ri2 Sogliastart [Da 0 a|Varie |2,6
pompa2 |Fondo sca-
la
t12 Tempodi |[da0Oal100 [sec 2
ritardo start
pompa 2
rl3 Sogliastop [Da 0 a|Varie |3,4
pompa2 |Fondo sca-
la

21
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t13

Tempo di
ritardo stop
pompa 2

da 0a 100

0,3

COMPENSAZIONE PERDITE DI CARICO

Disponibile solo con sistemi a sensore analogi-

co.

Per una descrizione si rinvia alla sezione 8.2.

r14

Abilitazione
compensa-
zione perdi-
te carico
con incre-
mento delle
soglie di
start e di
stop, in bar,
per le pom-
pe succes-
sive alla
prima.

DaOa
Fondo sca-
la.

0= Disabili-
tato

0

automatico
(il sistema
non ha mai
avuto modo
di fermarsi)
dopo il tem-
po imposta-
to viene
effettuato
uno scam-
bio ciclico
“forzato”
delle pompe
di servizio.

COMMUTAZIONE POMPE

c15

Abilitazione
dello scam-
bio ciclico.
Lo scambio
ciclico au-
tomatico
awviene ad
ogni riavvio
del gruppo
dopo una
fermata in
automatico.

0= Disabili-
tato
1= Abilitato

T
o

c18 |Impostabile 0= Disabili-
solo per tato

sistemi a 1= Abilitato
sensore.
Dimezza la
temporizza-
zione (t10,
t11, t12,
t13) in caso
di variazio-
ne eccessi-
va del
feedback
(pressione,
livelli, tem-
peratura).

OROLOGIO IN TEMPO REALE (RTC)

h19 [Impostazio- |Y -
ne data

h20 |Impostazio- |M= da 1 al-
ne mese 12

cl6

Inserire la
pompa di
servizio che
si desidera
parta come
prima dopo
un’ accen-
sione elet-
trica del
gruppo o
dopoil re-
set. Il pa-
rametro c15
¢ abilitato.
Se ¢ instal-
lata la
pompa pilo-
ta (c02=1)
la prima
pompa di
default € la
P1.

1= Pompa
1
2= Pompa
2

h21 |Impostazio- |g= da 1 al-
ne giorno (31

h22  |Impostazio- |h= da 0 a
ne ora 23

h23  |Impostazio- |[m= da 00 a|-
ne minuti 59

ESECUZIONE AUTOPROVA

Con questa funzione, le pompe vengono awviate una
volta alla settimana e ad un'ora e in un giorno pre-

stabiliti. Per una descrizione si rinvia alla sezione 8.1.

cl7

Nel caso
non avven-
ga uno
scambio
ciclicoin

0= Disabili-
tato
da 1 a 12
ore

Ore

22

c24 |Attivazione |0= Disabili- |- 0
periodica  |tato
Autoprova |1= Setti-
manale
t25 Impostazio- |[da1a 30 |giorni |1
ne del pe- |[gg
riodo di
inattivita
della pom-
pa2
(c24=2)
h26 |Impostazio- |1= Lunedi |- 1
ne del gior- |2= Martedi
no dell'au- |3= Merco-
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toprova
settimanale
(c24=1)

ledi

4= Giovedi
5= Venerdi
6= Sabato
7= Dome-

nica

del setpoint
(c30=1)

h27

Impostazio-
ne dell'ora
dell'auto-
prova set-
timanale
(c24=1)

da0a23

ora

10

h31

Impostazio-
ne dei minu-
ti di awvio
per la modi-
fica del set-
point
(c30=1)

da0ab5b9

Min

h28

Impostazio-
ne dei mi-
nuti dell'au-
toprova
settimanale
(c24=1)

da 0ab59

min

00

h32

Impostazio-
ne dell'ora
di arresto
per la modi-
fica del set-
point
(c30=1)

da0a23

ora

h29

Impostazio-
ne del tem-
po di fun-
zionamento
della pom-
pa durante
l'autoprova
settimanale
(c24=1)

da 0 a 300

sec

60

h33

Impostazio-
ne dei minu-
ti di arresto
per la modi-
fica del set-
point
(c30=1)

da0ab59

min

PROGRAMMAZIONE DEGLI INGRESSI DIGITALI
(fare riferimento alle Figure 7, 9)

MODIFICA DEL SETPOINT (solo per sistemi con
sensore analogico)

c30 |Impostazio- 0= Disabili- |- 0
ne della tato
modalita per | 1= Orologio
modificare il |interno
setpoint 2=Con
ingresso
digitale
program-
mabile D
IN_PROG
r30 Impostazio- |Da 0 a varie (0,5
ne del cam- |Fondo sca-
bio di valore |la
del setpoint.
La soglia di
awvio e ar-
resto di
ciascuna
pompa (r08,
r09, r10,
rl1, rl12,
r13) viene
aumentata e
diminuita dal
valore
(c30=1)
h30 |Impostazio- ([da0a23 |ora 1
ne dell'ora
di avvio per
la modifica

r34 Impostazio- |1= NC, -
ne della Normal-
logica mente
dellingresso |chiuso
digitale del [2= NO,
pressostato |Normal-
P1 mente

aperto

r35 Impostazio- (1= NC, -
ne della Normal-
logica mente
dell'ingresso [chiuso
digitale del |2= NO,
pressostato |Normal-
P2 mente

aperto

r36 Impostazio- 1= NC, -
ne della Normal-
logica del mente
pressostato |chiuso
di alta pres- [2= NO,
sione sullin- (Normal-
gresso digi- [mente
tale P MAX |aperto

t36 Tempodi [da0Oa?200 [sec
ritardo fino
all'attivazio-
ne del pres-
sostato di
alta pres-
sione
sullingresso
digitale P
MAX (r36)

r37 Impostazio- |1= NC, -
ne della Normal-
logicadel  [mente
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pressione
massima.
7= Allarme
soglia
pressione
minima.

8= Allarme
esterno

9= Coman-
do per au-
toprova
10= Auto-
prova difet-
tosa

11= Ali-
mentazione
accesa
12=Modalit
a Aut/Man

c4l |[Configura- |Vederela |- 0
zione del  |configura-
relé OUT_2 |zione c40
(K4 sulla
scheda)

c42 |[Configura- |Vederela |- 0
zione del  |configura-
relé OUT_3 |zione c40
(K5 sulla
scheda)

c43 |[Configura- |Vederela |- 0
zione del configura-
rele OUT_4 |zione c40
(K6 sulla
scheda)

pressostato |chiuso
di pressione |2= NO,
minima Normal-
sull'ingresso |mente
digitale P aperto
MIN
t37 Tempo di da0a 200 |sec 0
ritardo fino
all'attivazio-
ne del pres-
sostato di
pressione
minima
sullingresso
digitale P
MIN (r37)
c38 |[Configura- |0= Non - 0
zione usato.
dellingresso | 1= Presso-
digitale pro- |stato a
grammabile |membrana.
D 2= Allarme
IN_PROG™ |esterno
3= ON/OFF
esterno.
4= Modifica
setpoint
r38 Impostazio- [1= NC, - 1
ne della Normal-
logica mente
dell'ingresso [chiuso
digitale pro- |2=NO,
grammabile [Normal-
D IN_PROG |mente
aperto
t38 Tempo di da0a200 |sec 0
ritardo fino
all'attivazione
dellingresso
digitale pro-
grammabile
D IN_PROG
(r38)

c44 |Configura- |Vederela |- 0
zione del configura-
relé OUT_5 |zione c40
(K7 sulla
scheda)

6CP Q-SMART MODULE (ACCESSORIO OP-
ZIONALE),
E una scheda elettronica composta da sei relé e contatti

privi di potenziale (fare riferimento alle Figure 7 e 9).

c45 |[Configura- |Vederela |- 0
zione del  |configura-
rele OUT_6 |zione c40
(K8 sulla
scheda)

c40 |[Configura- |0= Disabili- 0
zione del tato

rele OUT_1 |1=P1in
(K3 sulla funzione
scheda) 2=P2in
funzione
3= Fusibile
1 bruciato
4= Fusibile
2 bruciato
5= Allarme
mancanza
d'acqua
6= Allarme
soglia

MODBUS Q-SMART MODULE
Programmazione comunicazione modbus RTU
RS485

(fare riferimento alle Figure 7 e 10)

Nota: Con parita Pari o Dispari c'e un bit di stop,
senza parita ci sono due bit di stop.

Spegnere e riaccendere il quadro Q-SMART in
caso di modifica dei parametri r46-c47-r47.

c46 |Abilitazione |0= Disabili- |- 0
della porta |tato

perlaco- |1= Abilitato
municazio-
ne ModBus

r46 Impostazio- |da 1 a 255 |- 247
ne indirizzo
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c47 |Parita 0= Nessu- |- 2

na
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1= Pari della con-
2= Dispari ducibilita
r47  |Velocita 0= 9600 - 1 dell’acqua.
ModBus 1=19200
2= 38400 t53 Tempodi [da0Oa?200 [sec 0
3=57600 ritardo fino
all'attivazio-
IMPOSTAZIONE DI DEFAULT ne dell'al-
larme di
c48 |Caricamen- |0= No - 0 mancanza
todituttii |1= Caricare acqua (c53)
parametri di |default c54  |Attivazione (0= Disabili- |- 0
default (im- dell'allarme |tato
postazione soglia di 1= Abilitato
di fabbrica) pressione
minima
CONTAORE (solo nel
caso di
h49 |Letturaore |- sistema a
di esercizio sensore)
pompa 1 54 Impostazio- |Sensore da |Varie |0
h50 |Letturaore |- ne della 0 a Fondo
di esercizio soglia di scala
pompa 2 pressione  |(0= disabili-
h51 |[Lettura del- |- minima tato)
le ore totali t54 Tempodi |da0a200 |sec 20
di alimenta- ritardo fino
zione del all'attivazio-
quadro elet- ne dell'al-
trico Q- larme soglia
SMART di pressione
c52 |Resettala |0=No - 0 minima
memoria  |1= Reset (c54=1)
del contao- |ore di eser- c55  |Attivazione (0= Disabili- |- 0
re per tutte |cizio pom- dell'allarme (tato
le pompe pal soglia di 1= Abilitato
2= Reset pressione
ore di eser- massima
cizio pom- (solo nel
pa2 caso di
3= Reset sistema a
ore di eser- sensore)
cizio pom- 55 Impostazio- |Sensore da |Varie |0
pal+ ne dell'al- |0 a Fondo
pompa 2 larme soglia|scala
di pressione | (0= disabili-
PROGRAMMAZIONE DEGLI ALLARMI massima. |tato)
(allarmi dedicati all'applicazione bS gruppo Tutte le
pressione booster) pompe
vengono
c53 [Allarme 0= Disabili- |- 1 fermate in
mancanza |tato caso di
d'acqua. 1= Abilitato allarme
Protezione t55 Tempodi [da0aZ200 (sec 0
contro il ritardo fino
funziona- all'attivazio-
mento a ne dell'al-
secco della larme soglia
pompa di pressione
153  [Impostazio- [da5a 100 [KQ |5 massima
ne della (c55=1)
sensibilita
delle sonde IMPOSTAZIONE ALLARME BLOCCO DEL SI-
in funzione STEMA
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c56  |Abilita il 0= Disabili- |- 0
blocco del |tato
sistema se |1= Abilitato
si verifica lo
stesso al-
larme cin-
que volte in
30 min. Un
reset ma-
nuale
necessario
per riavvia-
re il siste-
ma.

c57 |[Resetdel |0=No - 0
registro 1=Si
allarmi

(1) D IN PROG=1 € impostato
(Viene rilevata la pressione minima fuori intervallo di
funzionamento)

Se il pressostato viene attivato in modalita automati-
ca e non durante l'autoprova, si verifica quanto se-
gue:

- Se le pompe sono in funzione, non saranno ferma-
te e verra visualizzato I'allarme A38.

- Se le pompe non sono in funzione, non saranno
avviate e verra visualizzato l'allarme A38. Nel ca-
S0 vi sia una caduta di pressione, tuttavia, le pom-
pe saranno accese e continuera ad essere visua-
lizzato I'allarme A38.

Se la pressione minima viene attivata durante I'auto-

prova, vedere la sezione 8.1.

8 FUNZIONE SPECIALE

APPLICAZIONE PRESSURIZZAZIONE (& selezio-
nato il parametro bS, sezione 5.4.3)

8.1 ESECUZIONE Autoprova

Utilizzando la funzione di autoprova, le pompe pos-
sono essere accese dopo essere state spente per
un lungo periodo di tempo.

Le pompe sono accese dall'orologio o da un contatto
digitale esterno (c24).

NOTA:

Devono essere utilizzati i seguenti componenti:

e Elettrovalvola: € richiesta per drenare l'acqua
durante la prova.

e Pressostato a membrana o dispositivo equiva-
lente. Viene utilizzato per controllare le pre-
stazioni della pompa, per impedire che il suo
valore diminuisca troppo. E collegato a D IN
PROGR del quadro elettrico Q-SMART (fare
riferimento alle Figure 7 e 9)

e Q-SMART-6FVC MODULE, scheda elettronica
composta da rele e contatti privi di potenziale
(fare riferimento alle Figure 7 e 9)
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Come avviare l'autoprova: attivazione mediante
orologio (c24=1)

Se le pompe sono in funzione, I'autoprova € messa
in attesa e questo testo viene visualizzato sul display
in modalita lampeggiante:

tSt

Quando le pompe sono in stand-by, I'autoprova vie-
ne avviata e il test in corso e la pompa in uso ven-
gono visualizzati sul display in modalita lampeggian-
te:

tSt

P1

Come fermare l'autoprova
L'autoprova pud essere interrotta in qualsiasi mo-
mento premendo il pulsante OK.

Cosa fal'autoprova?
Autoprova attivata dall'orologio

La funzione di autoprova coinvolge le impostazioni e

le sequenze seguenti:

1. Abilitazione della funzione (c24=1)

2. Impostazione del giorno, dell'ora e dei minuti
della prova (h26, h27, h28).

3. Impostazione dell'ingresso digitale programma-
bile D IN PROGR (c38=1)

4. Impostazione del rele del 6CP Q-SMART MO-
DULE, c40=9, Comando per autoprova.

5. Impostazione del rele del 6CP Q-SMART MO-
DULE, c40=10, Autoprova difettosa.

6. Nel momento prestabilito, accensione della
pompa P1 dopo l'apertura dell'elettrovalvola.

7. Arresto della pompa P1 dopo il tempo impostato
(h29).

8. Attesa di un minuto

9. Accensione pompa P2.

10. Arresto della pompa P2 dopo il tempo impostato
(h29).

L'autoprova viene interrotta nelle seguenti condizio-
ni:

e |l pressostato a membrana viene attivato (pre-
stazioni della pompa troppo basse). Intervento
dell'allarme A24 o A25. Il relé dedicato del 6CP
Q-SMART MODULE verra attivato. Anche il
buzzer del quadro elettrico Q-SMART viene atti-
vato e il gruppo riprende a lavorare in modalita
automatica. Premere il tasto (4), Figura 1, per
spegnere il buzzer.

e Selapressione o il livello del sistema cambiano,
il gruppo riprende a funzionare in modalita au-
tomatica. L'Autoprova viene posticipata.

8.2 COMPENSAZIONE PERDITE DI CARI-
CO (cr14)
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Talvolta si verifica una caduta di pressione nel si-
stema a causa di perdite nei tubi, che aumentano
qguando aumenta la richiesta di acqua.

Per compensare le perdite di carico € possibile abili-
tare un controllo che fornisca una pressione propor-
zionale al carico. Non viene eseguita la misurazione
diretta del flusso, ma si ritiene che sia proporzionale
al numero di pompe in funzione.

All'accensione di ogni pompa di servizio, oltre la
prima, le soglie SUP e INF vengono aumentate del
valore indicato nel parametro r14. La pompa pilota
esclusa.

9 ALLARMI

APPLICAZIONE PRESSURIZZAZIONE (& selezio-
nato il parametro bS, sezione 5.4.3)

Lista degli allarmi

[N° [Descrizione [Reset |
[A01  [Fusibile F1 pompa 1 bruciato. [Auto |

Ricerca guasti:

Il Fusibile 1 per la pompa 1 e bruciato.

La pompa 1 interessata dal guasto e esclusa dal
funzionamento. Una volta risolto il guasto, la pompa
viene riattivata automaticamente. L'intervento del
fusibile attiva automaticamente l'altra pompa, se e
presente la condizione di richiesta.

Cause/soluzioni:

e |l motore della pompa 1 & danneggiato e deve
essere sostituito.

e |l cavo di alimentazione del motore & difettoso o
usurato: sostituire il cavo.

e |l condensatore del motore per la pompa 1 &

danneggiato e deve essere sostituito.

[N° [Descrizione [Reset |
[A02 [Fusibile F2 pompa 2 bruciato |[Auto

Ricerca guasti:

Il Fusibile 2 per la pompa 1 & bruciato.

La pompa 2 interessata dal guasto & esclusa dal
funzionamento. Una volta risolto il guasto, la pompa
viene riattivata automaticamente. L'intervento del
fusibile attiva automaticamente Il'altra pompa, se &
presente la condizione di richiesta.

Cause/soluzioni:

e |l motore della pompa 2 & danneggiato e deve
essere sostituito.

e Il cavo di alimentazione del motore € difettoso o
usurato: sostituire il cavo.

e |l condensatore del motore per la pompa 2 &

danneggiato e deve essere sostituito.

N° Descrizione Reset
A05 |l sensore e difettoso. L'allarme |Auto
€ escluso in modalita manuale.

Ricerca guasti:

Il segnale ¢ inferiore al valore minimo di 3,8 mA. In
caso di allarme, tutte le pompe vengono fermate.
L'allarme verra visualizzato se il segnale € inferiore a
3,8mA ed é gestito solo se e utilizzato il sensore
(c03=2).

L'allarme viene escluso in modalita manuale.

Cause/soluzioni:

e Controllare che il sensore e il connettore siano
collegati.

e Aprire il coperchio e controllare che il cavo di
alimentazione del sensore sia collegato e fissato
ai morsetti. Fare riferimento alle Figure 6, 7 e 9.

e Controllare che il cavo del sensore sia collegato
correttamente. Fare riferimento alle Figure 6, 7

e9.

e Il cavo di alimentazione del sensore e deteriora-
to: sostituire il cavo.

e Il connettore di plastica e deteriorato: sostituire il
connettore.

e  Sostituire il sensore difettoso.

N° Descrizione Reset
A24  |Autoprova pompa 1 non riu-|Auto
scita

Ricerca guasti:

L'Autoprova della pompa 1 é fallita. La prova si e
interrotta a causa dell'intervento del pressostato a
membrana collegato al D IN PROG (c38=1). La
pressione sul lato di mandata raggiunge l'imposta-
zione del pressostato.

Cause/soluzioni

e La pompa (girante o diffusore) e danneggiata.
Contattare il servizio di assistenza tecnica.

e Lapompa motore 1 non funziona:

o E danneggiato e deve essere sostituito.
Contattare il servizio di assistenza tecni-
ca.

o La protezione termica all'interno del moto-
re e rotta o difettosa.

o Il condensatore € danneggiato.
N° Descrizione Reset
A25 |Autoprova pompa 2 non riu-|Auto
scita

Ricerca guasti:
L'Autoprova della pompa 2 é fallita. La prova si &
interrotta a causa dell'intervento del pressostato a
membrana collegato al D IN PROG (c38=1). La
pressione sul lato di mandata raggiunge l'imposta-
zione del pressostato.
Cause/soluzioni
e La pompa (girante o diffusore) & danneggiata.
Contattare il servizio di assistenza tecnica.
e Il motore non funziona:
o E danneggiato e deve essere sostituito.
Contattare il servizio di assistenza tecni-
ca.
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o La protezione termica all'interno del moto-
re & rotta o difettosa.

o Il condensatore € danneggiato.
[N° [Descrizione [Reset |
[A36 [Allarme alta pressione [Auto |
Ricerca guasti:

Il valore della pressione ha raggiunto il valore impo-
stato del pressostato di alta pressione P MAX.
Tutte le pompe vengono fermate.

L'allarme viene escluso in modalita manuale.

Cause/soluzioni

e La pressione ha raggiunto il valore impostato
del pressostato di alta pressione P MAX: verifi-
care la curva di prestazione della pompa e il
corretto setpoint (r07) o le soglie delle pompe
(rla, r13).

e Se l'allarme e presente ma il valore della pres-
sione non raggiunge il valore del pressostato P

MAX:

o Il pressostato di massima pressione deve
essere sostituito.

o Il cavo del pressostato € usurato o difetto-

so, deve essere sostituito.

o Controllare il collegamento del pressosta-
to P MAX al morsetto del quadro elettrico
Q-SMART (fare riferimento alle Figure 6,
7e9).

o Il pressostato P MAX é danneggiato, deve
essere sostituito.

[N° [Descrizione [Reset |
[A37 |Allarme di pressione minima__[Auto

Ricerca guasti:

Il valore della pressione ha raggiunto il valore impo-
stato del pressostato di pressione minima P MIN.
Leds (4), (6) accesi. Tutte le pompe vengono ferma-
te.

L'allarme viene escluso in modalita manuale.

Cause/soluzioni

e La pressione ha raggiunto il valore impostato
del pressostato di pressione minima P MIN. Ve-
rificare la curva di prestazione della pompa e il
corretto setpoint (r07) o le soglie delle pompe
(r1o, r12).

e Se l'allarme e presente ma il valore della pres-
sione non ha raggiunto il valore impostato del
pressostato P MIN:

o Il pressostato P MIN & danneggiato e de-
ve essere sostituito.
o Il cavo del pressostato € usurato o difetto-

so, deve essere sostituito.
o Controllare il collegamento del pressosta-
to P MIN al morsetto del quadro elettrico

Q-SMART (fare riferimento alle Figure 6,
7e9).
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e La pompa (girante o diffusore) e danneggiata.

Contattare il servizio di assistenza tecnica.

e Il motore non funziona:

o E danneggiato e deve essere sostituito.
Contattare il servizio di assistenza tecni-
ca.

o La protezione termica all'interno del moto-
re € rotta o difettosa.

o Il condensatore ¢ rotto.

N° Descrizione Reset

A38 |La pressione minima €& al di|Auto
fuori dell'intervallo di funzio-

namento.

Ricerca guasti:

Intervento della protezione contro il funzionamento
della pompa al di sotto della pressione minima. Il
segnale arriva dal pressostato di pressione minima
collegato all'ingresso digitale D IN PROG (c38=1).
Se appare durante il normale funzionamento anziché
durante la fase di autoprova, tutte le pompe sono
attivate in sequenza dopo il tempo di ritardo imposta-
to (t38) per ripristinare la pressione.

Cause/soluzioni
e E presente un allarme, ma le pompe sono fer-

me:

o Il pressostato é difettoso oppure il cavo €
danneggiato. Sostituire il pressostato o il
cavo.

o Impostazione errata del pressostato, deve
essere modificata.
e E presente un allarme, ma le pompe sono in

funzione:

o Il pressostato é difettoso oppure il cavo e
danneggiato. Sostituire il pressostato o il
cavo.

o Le pompe smettono di funzionare: la gi-
rante é rotta.

o Errata selezione della pompa: cambiare la
pompa.

e |l motore non funziona:

o E danneggiato e deve essere sostituito.
Contattare il servizio di assistenza tecni-
ca.

o La protezione termica all'interno del moto-
re € rotta o difettosa.

o Il condensatore é rotto.

N° Descrizione Reset

A39 |Allarme guasto esterno
Configurazione dell'indicazione
di un allarme esterno collegato
all'ingresso digitale D IN PROG
(c38=2).

Ricerca guasti:

L'allarme viene rilevato da un dispositivo esterno. La
logica & configurata dal parametro r38. Tutte le
pompe sono ferme e non funzionano finché viene
visualizzato l'allarme.

L'allarme viene escluso in modalitd manuale.
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Cause/soluzioni

e Controllare la condizione del dispositivo esterno
e sostituirlo se danneggiato.

e Se viene visualizzato un allarme, ma il dispositi-
vo € in buone condizioni:

o Il cavo € usurato o difettoso, sostituirlo.
N° Descrizione Reset
A53 |Allarme mancanza acqua in|Auto
aspirazione

Ricerca guasti:

Allarme di mancanza acqua dal circuito sonde. |l
livello di acqua in aspirazione della pompa o del
gruppo di pressione scende al di sotto del livello
minimo. Tutte le pompe vengono fermate e protette
contro il funzionamento a secco. Leds (4), (6) accesi
L'allarme viene escluso in modalitad manuale.

Cause/soluzioni
. La pompa (girante o diffusore) &€ danneggiata.
Contattare il servizio di assistenza tecnica.

. Il motore non funziona:

o E danneggiato e deve essere sostituito.
Contattare il servizio di assistenza tecnica.

o La protezione termica all'interno del moto-
re € rotta o difettosa.

o Il condensatore é rotto.
[N° [Descrizione [Reset |
[A54 [Allarme soglia min |Auto |

Ricerca guasti:

La pressione del sistema non supera il valore imposta-
to del parametro di soglia minima (r54). Dopo il tempo
di ritardo parametro t54 tutte le pompe vengono fer-
mate e protette contro il funzionamento a secco.
L'allarme viene escluso in modalitad manuale.

Cause/soluzioni
e La pompa (girante o diffusore) e danneggiata.
Contattare il servizio di assistenza tecnica.
e Il motore non funziona:
o E danneggiato e deve essere sostituito.
Contattare il servizio di assistenza tecnica.
o La protezione termica all'interno del moto-
re é rotta o difettosa.

o Il condensatore é rotto.
[N° [Descrizione [Reset |
[A55  [Allarme soglia max [Auto |

Ricerca guasti:

La pressione del sistema supera il valore impostato
del parametro di soglia massima (r55).

Dopo il tempo di ritardo parametro t55 tutte le pompe
vengono fermate.

L'allarme viene escluso in modalitad manuale.

Cause/soluzioni
e La pressione ha superato la pressione massi-
ma: verificare il valore impostato (r55).

e  Errata selezione della pompa: sostituire la pompa.

N° Descrizione Reset

A56 |Lo stesso allarme viene rilevato|Manuale
5 volte negli ultimi 30 minuti

Ricerca guasti:

Il sistema € bloccato perché lo stesso allarme viene
rilevato 5 volte negli ultimi 30 minuti. Utilizzare il pa-
rametro c57 per resettare e riavviare il sistema.

Cause/soluzioni
e Identificare il tipo di allarme e risolverlo.

10 SETUP E FUNZIONAMENTO
DEL SISTEMA

10.1 Parametri da controllare all'avvio

Controllare i seguenti parametri di programmazione
all'avvio.

1. Definire l'installazione e gli idonei dispositivi di
controllo (sensore, ingressi digitali):
o 1 o 2 pompe pressurizzazione, fare riferi-
mento alle Figure 17+38, 47+53.
o 1 o 2 pompe per acque refue o riempi-
mento, fare riferimento alle Figure 1116,
39+46, 54+64

2. Collegare il sensore elo lingresso digitale agli ap-
positi morsetti. Fare riferimento alle Figure 7, 8 e 9.

3. Durante I'accensione: Selezionare il software

sezione 5.4.3 e tipo di sensore.

o pompa per acque reflue o sollevamen-
to = software sE.

pompa pressurizzazione = software bS.
P=pressostato

S: sensore elettronico

G: galleggiante

oOo0oo0oo

4. |mpostare i parametri nel menu parametri, a
seconda del tipo di applicazione e della pompa:
o pompa per acque reflue o riempimento
(software sE), vedere Tab 2.
o pompa pressurizzazione (software bS),
vedere Tab 3.

11 MANUTENZIONE ‘”

Precauzioni

AVVERTENZA:
e Rispettare le norme di antinfortuni-

stica vigenti.

e Usare le idonee attrezzature e pro-
tezioni.

e Fare sempre riferimento ai regola-
menti, leggi e norme locali vigenti
per quanto riguarda la scelta del
luogo dell'installazione e gli allac-
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ciamenti idraulici ed elettrici.

11.1 Manutenzione generale

Rischio di natura elettrica
Prima di qualsiasi intervento di assi-

stenza o di manutenzione, scollegare il
sistema dall'alimentazione e attendere
almeno 2 minuti prima di iniziare il lavo-
ro sull'unita o all'interno di essa.

Spegnere e scollegare il sistema prima
di installare I'unita o eseguire la manu-

tenzione.

e Il quadro elettrico Q-SMART non richiede alcu-

na manutenzione ordinaria se utilizzato entro i

limiti che sono indicati nei Dati tecnici.
e Si consiglia di controllare periodicamente la

corretta attivazione dell'interruttore differenziale

ad alta sensibilita (30 mA) [RCD, dispositivo a
corrente residua)] adatto per la corrente di gua-

sto a terra.

12 Ricerca guasti

Introduzione

Ii

Oltre alla guida di ricerca guasti nella Lista degli al-
larmi (sezioni 7 e 9), forniamo anche una guida per
l'individuazione di eventuali altri problemi.

12.1 Anomalie di funzionamento, cause e

rimedi
La pompa non funziona, l'interruttore principale
€ acceso.
Causa Rimedio

Mancanza di
alimentazione

Ripristinare I'alimentazione elet-
trica e controllare che il collega-

elettrica mento alla rete sia intatto.
Intervento Ripristinare l'interruttore ma-
sovraccarico gnetotermico di sovraccarico
Interruttore

magnetoter-

mico

Intervento  del
dispositivo  di

Ripristinare la protezione diffe-
renziale.

protezione

guasto di terra.

Il fusibile F1 o | Sostituire il fusibile.

F2 é difettoso.

Il condensato- | Sostituire il condensatore se si
re del motore | tratta di un condensatore
¢ difettoso. esterno. Se si tratta di un con-

densatore interno, contattare il
rappresentante locale dell'Af-
ter Sales & Service.
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La pompa si avvia ma
vertitore

brucia il fusibile del con-

La pompa funziona e sono presenti vibrazioni
nella pompa o in prossimita di essa.

Causa

Rimedio

Causa

Rimedio

Cavo di alimentazione
danneggiato, motore
in corto circuito, oppu-
re il protettore termico
o i fusibili non sono
adatti per la corrente
del motore.

Controllare e sostituire i
componenti se neces-
sario.

Intervento delle pro-
tezioni di sovraccari-
€O sui motori mono-
fase a causa di un
eccessivo  assorbi-
mento di corrente.

Verificare le condizioni
di lavoro della pompa.

ziona a velocita intermi

Le utenze sono chiuse e la pompa elettrica fun-

ttenti

Causa

Rimedio

Acqua che fuoriesce
dalla valvola di non
ritorno o dal siste-
ma.

Controllare il sistema per
individuare le perdite.
Riparare o sostituire i
componenti.

Serbatoio a mem-
brana con mem-
brana rotta, quan-

Sostituire la membrana.

calibrato corretta-
mente in relazione
al sistema. Ad
esempio, il valore
e superiore alla

do applicabile.
Il punto di funzio- | Ricalibrare la soglia e le
namento non € | temporizzazioni.

un problema con il
galleggiante di
livello nel serbatoio
di aspirazione.

pressione  fornita
dalla pompa.
Potrebbe  esserci | Controllare il galleggiante

e il serbatoio.

Potrebbe  esserci
un problema con |l
galleggiante di
livello nel serbatoio
di aspirazione.

Controllare il pressostato
e le condizioni di aspira-
zione (pressione).

Il punto di funziona-
mento non é calibra-
to correttamente in
relazione al sistema.
Il valore e inferiore
alla pressione mini-
ma che é fornita dalla
pompa.

Ricalibrare la soglia e
le temporizzazioni.

La pompa funziona sempre alla massima velocita.

Causa Rimedio

Potrebbe esserci un | Controllare il collega-

problema con il sen- | mento idraulico tra il

sore. sensore e il sistema.
Controllare I'ordine di

lavoro del sensore.

C'e aria nel sensore o
nel circuito idraulico
interessato.

La soglia & troppo
alta e la pompa non
raggiunge il valore
richiesto.

Modificare la soglia.

La pompa non &
adescata.

Controllare la linea di
aspirazione e l'ade-
scamento della pompa.

Viene attivato il dispositivo di protezione princi-

pale del sistema.

Causa

Rimedio

Corto circuito

Controllare i cavi di

collegamento.

Nel caso di una
pompa monofase, il
condensatore del

motore é difettoso.

Sostituire il condensa-
tore se si tratta di un
condensatore esterno.
Se si tratta di un con-
densatore interno, con-
tattare il rappresentante
locale dell'After Sales &
Service.

1 Introduction and safety

1.1 Introduction

Purpose of this manual

IR

The purpose of this manual is to provide infor-

mation on:

. Installation

. Operation

. Maintenance

CAUTION:

A

installing and

Read this manual carefully before

using the product. Im-

proper use of the product can cause
personal injury and damage to proper-
ty, and may void the warranty.

NOTICE:

Save this manual for future reference, and keep it

near the unit at all times.
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1.2 Safety terminology and symbols

Hazard levels

Symbol Indication

A hazardous situa-

DANGER tion which, if not
A avoided, will result
in death or serious

injury
—_ | A hazardous situa-
WARNING tion which, if not
A avoided, could
result in death or

serious injury

A hazardous situa-

CAUTION tion which, if not
A avoided, could

result in minor or
moderate injury

* A potential situa-
NOTICE: tion which, if not
avoided, could
result in unde-
sirable condi-
tions

A practice not
related to per-
sonal injury

Hazard categories

Hazard categories can correspond to either hazard
levels or to specific symbols that replace the ordi-
nary hazard level symbols.

Electrical hazards are indicated by the following
specific symbols:

f ELECTRICAL HAZARD:

1.3 Inexperienced users

WARNING:
A This product is intended to be operated
by qualified personnel only.

Be aware of the following precautions:

e This product is not to be used by anyone with
physical or mental disabilities, or anyone
without the relevant experience and
knowledge, unless they have received instruc-
tions on using the equipment and on the as-
sociated risks or are supervised by a respon-
sible person.

e Children must be supervised to ensure that
they do not play on or around the product.

1.4 Warranty

For information about the warranty, see the sales
contract.
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1.5 Spare parts

WARNING:
A Only use original spare parts to replace
any worn or faulty components. The use

of unsuitable spare parts may cause
malfunctions, damage, and injuries, as
well as void the warranty.

For more information about spare parts for the
product, refer to the Sales and Service depart-
ment.

1.6 EC Declaration of Conformity

Xylem Service ltalia S.r.l., with headquarters in Via
Vittorio Lombardi 14 - 36075 Montecchio Maggiore
VI - Italy, hereby declares that the product

Q-SMART control panel for electric pumps (see
label on first page)

fulfills the relevant provisions of the following Eu-

ropean directives

¢ Low Voltage 2006/95/EC (year of first mark:
2016)

« Electromagnetic compatibility 2004/108/EC

and the following harmonised technical standards

« EN 60730-1:2011, EN 60204-1:2006+A1:2009,
EN 61439-1:2011, EN 61439-2:2011

« EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-
3:2007+A1:2011

Montecchio Maggiore, [
18.02.2016 /4(/6%:/{
Amedeo Valente /
(Director of Engineering

and R&D)
rev.00

Lowara is a trademark of Xylem Inc. or one of its
subsidiaries.
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2 Transportation and Storage

2.1 Inspection and delivery

[

Check the outside of the package.

2. Notify our distributor within eight days of the
delivery date, if the product bears visible signs
of damage.

3. Open the carton.

4. Remove packing materials from the product.
Dispose of all packing materials in accord-
ance with local regulations.

5. Inspect the product to determine if any parts
have been damaged or are missing.

6. Contact the seller if anything is out of order.

2.2 Transportation and guidelines

Precaution

Check the gross weight indicated on the package
in order to select the proper lifting equipment.

Position and fastening

Make sure that the unit is securely fastened during
transportation and cannot roll or fall over. The prod-
uct must be transported at an ambient temperature
between -10°C and 70°C (14°F to 158°F) with a
non-condensing humidity of <90%, and protected
against dirt, heat sources, and mechanical damage.

2.3 Storage guidelines

2.3.1 Storage location

NOTICE:

e Protect the product against humidity, dirt,
heat sources, and mechanical damage.

e The product must be stored at an ambient
temperature between -10°C and 70°C (14°F
and 158°F) and a non-condensing humidity
below 90%.

3 Product Description '” i
3.1 Product overview

The Q-SMART control panel is a single-phase
electronic control panel intended to be used with 1
or 2 single-phase electric pumps for different fixed
speed applications.

It is suitable for pressurisation, emptying or sew-
age systems. Check your type of installation and
change the parameters (see sections 5.4.3, 5.4.4

and 10.1) accordingly.

3.2 Product name

Example: Q-SMART 10/15/D 12A

- Trade name of control panel.
SMART Mains power supply, single-phase
1x230Vac 50/60Hz

10 Number of pumps that can be connected
10: One
20: Two

15 Nominal motor power kW x 10
15=1.5kW x 10

D Default software application

D: sewagel/lifting
B: booster/pressurisation

12A Maximum current absorbed by one
electric pump

3.3 Technical data

Tab 1 Standard version

WARNING:
A e Observe the accident prevention

regulations in force.

Sﬂ‘;’;‘erf' Panel| o SMART 10| Q-SMART 20
ﬁ:ﬁ"(um‘)’o'tage 1x230VAC (-15% to +10%)
Rated input fre- 50/60 Hz
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guency ModBus communication protocol
Rated input cur- Signals: +5V, RX, TX, RTS, 0V
rent : 12A 24A Port RJ45 for communication with
(Uin=230V) the card with voltage-free relays
Recommended 20A 20A RJ45 connector Signals: +12V - 120mA , 0V,
line protection ? 6 open collector outputs
Rated output Dimensions and )
current 12A 2x12A Weight See Figure 3
(Uin=230V)

1.8wW 1. The current supplied by the control panel shall

Consumption in
standby

(standby power may vary according
to the type of sensor connected)

Type of load Electric motor
Nominal Cosg 2 0.6

Box Self-extinguishing - grey
Frontal IP Pro- 55

tection

Connections
(use copper
conductor only)

Screw terminal blocks
(power supply, input and output)

Maximum input

2

power cable 4 mm
section
Maximum motor
power cable 4 mm?
section
Pressure: 0 to 60 bar (0 to 6
MegaPa)
Set point ® Level: 0 to 50 m (0 to 164 feet)

Temperature: -20 to 100°C (32
to 122°F)

Ambient  tem-

0 to 40°C (32 to 122°F)

perature
gmblent Humidi- 10 to 90% non-condensing
Altitude * <2000m asl
Alarm buzzer 3.6kHz, Piezo
Motor protection 12 A (9G)
fuse F1, F2 CH10

! 10.3x38 mm

Auxiliary protec-

1A Time-Lag 5 x20 mm

tion fuse F3 (T1L 250V IEC60127-2/3)
5 multifunctional inputs for
Digital inputs NO/NC contact (voltage-free,
12V, 4mA)
4 level electrode sensors,
Electric  Probe 1 r_efgrence electrode
h Sensitivity: 5 to 100kOhm,
inputs

Line capacity: 10nF max,
Electrode voltage: 6.5V - 20Hz

Analogue input

Transducer 0-20/4-20mA
(Sensor active value input)
Current input 0-22 mA, accuracy
0.3%,

Sensor power supply +12 Vdc

Digital outputs

1 Load relay 2 Load relays

30(15)A @ 250VAC
Maximum current allowed for
the electric motor is 12A

TTL Serial port

Port for communication with the
supervision system via TTL with
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not be lower than the current absorbed by the
electric pumps, and depends also on the volt-
age drop due to the length of the cable.

2. Choose the current of the line protection de-
vice in relation to the maximum current ab-
sorbed by the motors.

3. Only if the electronic sensor is used.

4. For higher altitudes or other environmental
conditions not covered in this manual, please
contact your local After Sales / Service repre-

sentative.

3.4 Pump specifications

Refer to the user and maintenance manual of the
electric pump. It is essential to consider the limita-
tions of use of the control panel together with
those of the electric pump. See the

Technical data in Tab 1. The customer is respon-
sible for checking the limitations of the electric
pump if they are not specified in this manual.

4 Installation “

Precaution

WARNING:
A e Observe the accident prevention

regulations in force.

e  Use suitable equipment and protec-
tive devices.

e Always refer to the local regula-
tions, legislation and codes in force
regarding the selection of the instal-
lation site, plumbing and power
connection.

4.1 Electrical requirements

The local regulations in force overrule the specific
requirements given below.

Electrical connection checklist

Check that the following requirements are met:

e The electrical leads are protected against high
temperature, vibrations and collisions.

e The current type and voltage of the mains
connection must correspond to the specifica-
tions on the data plate on the pump.

e Itis recommended to provide electrical power
to the control panel with a dedicated power
line equipped with:
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o A high-sensitivity differential switch (30
mA) [residual current device RCD].

o A mains isolator switch with a contact
gap of at least 3 mm.

Control panel checklist

NOTICE:

The control panel must be compatible with the
data of the electric pump powered by the same
panel. It is essential to consider the limitations of
use of the control panel together with those of the
electric pump. Inappropriate combinations do not
guarantee the functionality and protection of the
electric pump and control panel.

Check that the following requirements are met:

e The control panel must protect the pumps
against short circuits. A time lag fuse or a cir-
cuit breaker (Type C model is suggested) can
be used to protect the control panel.

e A time lag fuse which is inside the control
panel protects the pump against short circuits.
A 12A gG fuse for the pumps is provided (F1,
F2). Refer to Figure 7.

e The control panel must be programmed cor-
rectly. Refer to the "Start-up and program-

ming" section (sections 5.4.3, 5.4.4)
Motor checklist
Use a 3-wire power cable (2 + earth/ground). All
cables must be heat-resistant up to a minimum of
+70°C (158 °F).

4.2 Mechanical installation

WARNING:
A e Make sure that all connections are

executed by a qualified installer and
in compliance with the regulations
in force.

e Before running the unit (control
panel and electric pump), make
sure that the unit and the control
panel are isolated from the power
supply and cannot be energised.

Grounding (earthing)

Electrical hazard
A e Always connect the external protec-

tion conductor to the ground (earth)
terminal before making other elec-
trical connections.

NOTICE:

Make sure that there are no bits of wire or
sheathing or other foreign materials in the control
panel when making the electrical connections.
Take all due care to avoid damaging the internal
parts when removing anything inside.

43.1 Terminals

Refer to Figure 7

N° [Means/Connection Plastic signature

1 |Mains power supply| Overload Circuit
1x230Vac, 50/60Hz breaker 1P+N,
In=32A

NOTICE:

e Incorrect mechanical installation can cause
the control panel to malfunction and break.

e Read this manual and the manual for the
electric pump before installation.

2 |2.1) M1= Electric pump| 2.1) U1IM1=L1
1 supply 1x230Vac,| U2M1=N1
11hax=12A 2.2) U2M2=N2
2.2) M2= Electric pump| U1M2=L2
2 supply 1x230Vac,

Ensure that the following conditions are met:

e Refer to figure 4 for proper mounting of the
control panel.

e Do not install the control panel in an area ex-

posed to direct sunlight and/or near heat

sources. Refer to the ambient temperature
range in the

Technical data section.

e Install the control panel and the electric pump
in a dry, frost-free site, observing the limita-
tions of use and ensuring the motor is suffi-
ciently cooled.

e Do not use the product in explosive atmos-
pheres or in the presence of corrosive
and/or flammable dust, acid, or gas.

4.3 Electrical installation

Precaution

12max=12A
3 |Analogue and digital| Al/DI, Analogue and
sensors Digital inputs

3.1) Pressure/ temper-| 3.1) Al (0/4-20mA)
ature/ level sensor 3.2) D IN PROG
3.2) Programmable| 3.3) P MIN / G MIN
Digital input 34) P MAX | G
3.3) Minimum pressure| MAX

switch or Minimum| 3.5) P1/G1

level switch 3.6) P2/G2

3.4) Maximum pres-| 3.7) Electric probes
sure switch or High| 3.7.1) S COM

level switch 3.7.2) S MIN
3.5) Pressure/Float| 3.7.3) S 1
switch pumpl 3.74)S 2

3.6) Pressure/Float| 3.7.5) S MAX
switch pump2

3.7) Electric probes
3.7.1) Common

3.7.2) Minimum level
3.7.3) Start/stop Pump 1
3.7.4) Start/stop Pump 2
3.7.5) High level
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4 |RJ 45 fast connection| RILS
for voltage-free con-
tacts

5 |Switches for Electronic | M1
bypass: M2
M1: electric motor 1
control

M2: electric motor 2
control

(see section 4.6)

6 |RTU 485 Modbus con-| TTL
nection

7 |Inner casing for RTU| -
485 Modbus kit.

432 Mains power supply connection

NOTICE:

The cross-section of the main power supply cable
is suitable for the maximum current consumption
of the electric motor and also considering the
maximum voltage drop (<4%).

Installation and replacement of the main power
supply cable

Refer to | 1. Ensure that the control panel is
figures 5, isolated from the power supply
6. 7 and and cannot be energised.

' 2. Open the front covers (1) and

8. (3), and turn the main switch
(2) OFF.

3. Unfasten the 4 screws
M4x25 and open the REAR
cover (see Figure 6).

4. Insert the power cables in the
relevant cable gland (1), Fig-
ure 5.

5. First connect the ground ca-
ble to the relevant terminal
and then connect the other
cables. It is good practice for
the ground cable to be longer
than the other cables, Fig-
ures 7 and 8.

6. Check that all the cables are
secured, close the REAR
cover and fasten the screws
if no other cables have been
connected.

NOTICE:

If some models have a power supply cable with a
cross-section of 4G2.5mm2, this is only for the
internal production test. Check the voltage drop
(24%) and replace it with a cable of an appropri-
ate cross-section.

If the power cable of the motors needs to be added
or replaced, fit a new one of a cross-section suited
to the maximum current consumption of the elec-
tric motor and taking into account also the maxi-
mum voltage drop (£4%).

Refer 1. Make sure that the control panel
to fig- is isolated from the power supply
and cannot be energised.

ures 5, 2. Open the front covers (1) and (3),

6,7,8. and turn the main switch (2) OFF.

3. Unfasten the 4 screws M4x25
and open the REAR cover (see
Figure 6).

4. Insert the motor power cables in
the relevant cable glands (3) (5),
Figure 5.

5. First connect the ground cable to
the relevant terminal and then
connect the other cables. It is
good practice for the ground ca-
ble to be longer than the other
cables, Figures 7 and 8.

6. Check that all the cables are
secured, close the REAR cover
and fasten the screws if no other
cables have been connected.

4.3.4 I/O connections

The terminals must be chosen according to the
application and the type of sensor used (figures 7
and 9). For application, refer to figures 11 to 64

Refer 1. Make sure that the control panel
to fig- is isolated from the power supply
and cannot be energised.

Open the front covers (1) and (3),

6,7 and turn the main switch (2) OFF.

and 9. 3. Unfasten the 4 screws M4x25
and open the REAR cover (see
Figure 6).

4. Insert the cables in the relevant
cable glands, Figure 5, section 4.5.

5. Connect the cable to the relevant
terminals, Figures 7 and 9.

6. Check that all the cables are
secured, close the REAR cover
and fasten the screws if no other
cables have been connected.

ures 5, 2

435 Replacement of Fuse F1 or F2

If Fuse F1 or F2 needs to be replaced because it is
defective, replace it with one of the correct charac-
teristics.

Alarm A01 indicates that Fuse F1 is defective.
Alarm A02 indicates that Fuse F2 is defective.

433 Motor power cable connection
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Refer to 1. Make sure that the control panel

figures 5, is isolated from the power supply
and cannot be energised.

6. 7and 2. Open the front covers (1) and (3),
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8. and turn the main switch (2) OFF.

3. Unfasten the 4 screws M4x25
and open the REAR cover (see
Figure 6).

4. Use a proper tool to remove
fuse F1 (alarm AO01) or F2
(alarm A02).

5. Replace the Fuse according to
the correct

6. Technical data, see Tab 1.

7. Close the REAR cover and
fasten the screws if no other
cables have been connected.

4.4 Analogue sensor

An analogue sensor with 0/4-20mA output is re-
quired to show the pressure, level or temperature
of the system (refer to figures 7 and 9).

A sensor offers the possibility of additional func-
tions.

See section 5.3 Start-up and programming.

4.5 Cable glands and terminals

451 Q-SMART 10/bS set for pressur-
isation

level Float
switch

- Maximum
pressure
switch

(1) Connect the multiwire cable to a junction box,
and then each probe with its cable.

45.2 Q-SMART 20/bS set for pressur-
isation

Refer to figures 5, 7 and 9

# Means/Conne |Serigraphy |Possible

(Figure |ction Q-SMART |cable

5) (Figures 7, 9) |(Figures 7,|diameter

9 (mm)

1 - Input pow- |1x230Vac |7 to 13
er supply

2 - Pressure |P1 5to 10
switch P1 |P 2

- Multiwire |P MAX
pressure |S COM
switch ca- |S MIN

ble @ S1
Refer to figures 5, 7 and 9 - Multiwire [S2
The following values are recommended Elfog? ca- |S MAX
e
# Means/Conn |Serigra- Possible ca- 3 - Motor M1 71013
(Figure |ection phy Q-|ble diameter Pump 1
5) (Figures 7, 9)|SMART |(mm) 4 - sensor |AIN 510 10
(Figures 7, - Pressure |P2
9) switch P2
1 - Input power |1x230Vac |7 to 13 5 - Motor M2 7t013
supply Pump 2
D) ~ Pressure P1 5 to 10 6 - Minimum |P MIN 5to 10
itch Pl  |S COM pressure P MAX
switc| switch G MIN
- Common - Minimum |S COM
Probe level Float |S MIN
3 - Motor M1 7t013 switch S MAX
- Multiwire
Pump 1 probe ca-
4 _Sensor  |AIN 510 10 ble®
- - Multiwire
- Maximum P MAX 71013 pressure
pressure S MIN switch ca-
switch ble®
- Minimum
level probe 453 Q-SMART 10/SE sewage
- Multiwire drain/filling set
probe ca-
ble® Refer to figures 5, 7 and 9
6 - Minimum P MIN 5to 10 - -
pressure G MIN # Means/Conne |Serigraphy |Possible
. (Figure |ction Q-SMART |cable dia-
switch P MAX 5 Fi 7,9) |(Fi 7, |meter (mm)
- Minimum ) (Figures 7, 9) |(Figures 7,
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9)
1 - Inputpow- |- 1x230Va|7to 13
er supply c
2 - Maximum |- G MAX |5to 10
level Float |- S MAX
switch
- Maximum
level Probe
3 - Motor - M1 71013
Pump 1
4 - Sensor - AIN 5to 10
- Level - S1
Probe
Pump 1
5 - Float - Gl 71013
switch - SCOM
Pump 1 - SMIN
- Common |- S1
Probe - SMAX
- Multiwire
probe ca-
ble®
6 - Minimum |- GMIN |5to10
level Float |- S MIN
switch
- Minimum
level Probe

45.4 Q-SMART 20/SE sewage

drain/filling set

Refer to figures 5, 7 and 9

# Means/Conn |Serigra- |Possible
(Figure |ection phy Q- cable diame-
5) (Figures 7, 9) |SMART jter (mm)
(Figures
7,9)
1 - Inputpow- [- 1x230 (7to 13
er supply Vac
2 - Multiwire |- SCOM|5to 10
probe ca- |- S MIN
ble® - s1
- Multiwire |- S2
float - S MAX
switchca- |- G1
ble® - G2
- G MAX
3 - Motor - M1 71013
Pump 1
- Sensor - AIN 5to 10
5 - Motor - M2 71013
Pump 2
6 - Minimum |- G MIN |5to 10
level Float
switch
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4.6 POWERING THE ELECTRIC PUMPS
IN AN EMERGENCY

In case the software or electronics of the Q-
SMART control panel is blocked, the pumps can
be powered by changing the position of the jumper

switches M1 and M2 (refer to figures 7 and 10).

WARNING:
e Make sure that this operation is
performed by qualified installation
technicians and in compliance with

the regulations in force.

e  Before starting work on the unit, make
sure that the unit and the control panel
are isolated from the power supply
and cannot be energised.

e This operation must be carried out
only in the case of emergency.

5 System Description
5.1 User interface

The list describes the parts in Figure 1.

Number | Description

In MANUAL (MAn) mode:

1 = Button for running the electric pump
1. Press and hold the button to run.

2 = Button for running the electric pump
2. Press and hold the button to run.

In STANDBY (StY) mode:

1,2 Increasing or decreasing the
value of a parameter selected in
STBY mode

land 2

Type of display:
Three digit LEDs with light symbols

Button for switching between the

operating modes:

e AUTOMATIC (Aut)

e MANUAL (MAn) and

e STANDBY (StY) (enable pro-
gramming menu)

Button for confirming the menu and
data.

5.2 Display information

This list describes the parts shown in figure 2.

Number Description

1 Green-lighted LED, indicating that
pump 1 is running

P Blue-lighted LED, indicating AUTO-
MATIC mode

3 Green-lighted LED, indicating that
pump 2 is running
Red-lighted LED, indicating a fault.

4 The LED is illuminated when there is
an alarm.

5 Yellow-lighted LED in MANUAL mode
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Red-lighted LED indicating:

e Lack of water alarm ON, for
booster application

or

e High level alarm ON, for sew-
age application.

Red-lighted LED indicating Tem-
perature °C, if selected

e Start-up mode after a shutdown is always
AUTOMATIC, and cannot be changed.

e In automatic mode, the electric pump runs if
the pressure, level or temperature of the
system is below the value selected. If nec-
essary, press (4) to set MANUAL mode and
the electric pump turns off if running.

Red-lighted LED indicating head
(water column) in m, if selected

Steady green-lighted LED, indicating
the power is on

Red-lighted LED indicating pressure

10 in bar, if selected

5.2.1 Locking/unlocking the user inter-
face

The buttons (4) are enabled in AUTOMATIC or
MANUAL mode and allow the user to view the

operation and alarms log (see section 5.4.2) or to
access the menus and edit the operating parame-
ters (see section 5.4.3).

5.3 Start-up and programming

NOTICE:
e |If supplied individually, THE DEFAULT

SOFTWARE IS:

- SEWAGE (SE) for Q-SMART10../D, Q-
SMART20../D, see section 3.2 and
5.4.3tab. 2

- PRESSURISATION (bS) for Q-
SMART10../B, Q-SMART20, see sec-
tion 3.2 and 5.4.3 tab. 3.

Edit the values according to the type of elec-

tric pump and system, see section 5.4.4 and

refer to figures 11 to 64.

e When the control panel is already connect-
ed to an electric pump or a booster set, the
same has been programmed based on the
characteristics of the electric pump, and the
default values may change. Edit the function
values of the system.

e Incorrect configuration can damage the
electric pump and/or the system.

Refer to figures 1 and 2 for the user interface.

1. Check that all the mechanical, electrical and
hydraulic connections have been made. See
Mechanical installation section 4.2, Electrical

installation section 4.3.

2. Turn on the power at the main switch (1) fig-
ure 7 and the control panel starts up.

3. The control panel performs an internal hard-
ware Auto-test and the LED (9) turns on. It is
possible to enter the CONFIGURATION
MENU to set the proper application (refer to
figures 11 to 64).

NOTICE:

The parameters in the PARAMETER menu can
be edited ONLY in STANDBY (StY) mode. Press
(4) to switch between AUTOMATIC or MANUAL and
STANDBY (StY) mode; the LEDs (5) and (2) are off.

See section 5.4.4 for the proper procedure.

5.4 Programming

The control panel has three menus that can be
accessed with a combination of keys:

e  QUICK CONFIGURATION (see section 5.4.3)
e ALARMS LOG (see section 5.4.2).
e PARAMETERS (see section 5.4.4).

5.4.1 Texts shown on the display

Sim Description

MAR Operation Manual mode: pump is
stopped

Aut Operation Automatic mode.

StY Standby mode: Programming is enabled

cnf Software selection (SE or bS)

SE The Q-SMART control panel is set in
SEWAGE mode.

bs Q-SMART control panel is set in Pres-

surisation BOOSTER mode.

Configuration parameter

Timing parameter

c
t

r Adjustment parameter menu
h Hour and Data value

Shown on display when the analogue
sensor is not used. The digital sensor is
used.

When the analogue sensor is not used

run (no feedback), the pump is running
A Alarm log
tSt Auto-test running
Q-SMART control panel is disabled by
OFF the external command s_witch connect-
ed to the D IN PROGR (figure 9)
The status of the alarm in the alarm log.
On The status of the alarm in the alarm log.
P1 Pump 1 runs
P2 Pump 2 runs
5.4.2 Alarm log

It is possible to view information concerning any
alarms in either MANUAL or AUTOMATIC mode.
The menu is read-only and displays the last 20
alarms that have occurred.

Refer to figures 1 and 2.

39



en - Original instructions

Press and hold (4) for a few seconds to access
the menu. The LED (4) switches off.

Press (1) or (2) to select the alarm, and press
(5) to confirm.

- Press (5) several times and the following data
are displayed in sequence: alarm code, status
(OFF, ON), and day, month, year, hour, minute,
to indicate the time of occurrence.

Press (4) to exit or (1) or (2) to select another
alarm in the list.

Example in figure 65

Alarm number 20, type A53,
- deactivated (OFF) 12/11/2015 at 21h:36m
- activated (ON) 12/11/2015 at 20h:58m

5.4.3 Configuration menu

This is used for quick application selection (see
Figures 11 to 64).

SELECTION MUST BE DONE ONLY DURING
POWER-UP.

1. Refer to figure 6: Turn on the main switch (2).
2. Referto figures 1 and 2: Press buttons (1)
and (2) at the same time during power-up;
LED (9) is illuminated and “cnf” appears on
the display.
3. Press (5), and the actual configuration is
shown.
4. Press button (1) or (2) to edit the type of con-
figuration:
. SE: Sewage.
. bS: booster pressurisation.
Press button (5) to confirm
1P or 2P are shown on the display.
Press button (1) or (2) to edit the number of
pumps:
. 1P: one pump
. 2P: two pumps
8. Press button (5) to confirm.
9. P or S are shown on the display. Press button
(1) or (2) to edit.
If pressurisation mode is set (bS):
. P: Pump control from pressure switch.
P1, P2, PMAX, PMIN enabled.
. S: Pump control from electronic pres-
sure sensor (A IN). A IN, P MAX, P
MIN enabled.

Nou

If sewage mode is set (SE):
. G: Pump control from pressure switch
floats. G1, G2, GMAX, GMIN enabled.

10. Press button (5) to confirm
11. Turn the control panel off and then on again.
The new application is now activated.

5.4.4 Parameter menu

All the operating parameters can only be selected
and modified in STANDBY mode (StY) (see Tab 2
or Tab 3).
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NOTICE:
After 3 minutes of inactivity and if no button is
used, automatic mode is restored.

The pump remains in standby during configuration.

Refer to figures 1 and 2

1. Press and hold (4) to access STANDBY (StY)
mode.

LEDs (2) and (5) switch off. LED (9) is ON.
Press (5) to access the parameter menu.
“000” flashes.

Press (1) or (2) to edit the password 066.
Press (5) to confirm. If password is wrong
press (4) for read-only mode.

Press (1) and (2) to view the parameter

Press (5) to edit the parameter. It flashes.
Press (1) or (2) to modify the value.

. Press (5) to confirm.

. Press (1) or (2) to confirm and move on to the
next parameter or press (4) for AUTOMATIC
or MANUAL mode.

12. Repeat points 7 to 9.

13. Press (4) for AUTOMATIC or MANUAL mode.

14. Switch off and back on.

OOTA WD

B2 © oo
RE©e®:

Tab 2 SEWAGE Application
(parameter SE is selected, section 5.4.3)

Par. [Description [Range [Unit[Default
SYSTEM
c01 [Numberof [1=1pump |- depend-
pumps 2= 2 pumps ing on the
control
panel
model
c02 |Filling func- |0= Disabled |- 0
tion. 1= Enabled
(Refer to
figures 11 to
16, 39 to 46,
54 to 64)
c03 |Type of 1= Float - 1
sensor that |switches
is used. 2= Sensor
level
3= Probes
4= Level
sensor with
automatic
switching to
float if sen-
sor is faulty
5= Level
sensor with
automatic
switching to
probes if
sensor is
faulty
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c04 |Sensor sig- |1=4-20mA |- 1 switches (G) |+ common S
nal type 2=0-20mA and probes |COM probe)
c05 |Initial scale |Pressure: vari- |0 (S). 2=only G
value of the |0to 60 bar |ous MAX and S
sensor. Only | Tempera- MAX con-
if sensor is |ture: nected (float
used. -20 to 100°C switch or
Level: probe S
0to 50 m MAX +
r05 |Calibration [0= Disabled |- 0 common S
of the initial |1= Enabled COM probe)
scale in mA. 3=G MIN/S
t05 |[Software [Standard |- 3 MIN and G
filter for ana- |Lowara MAX /S
logue input MAX
c06 |Full scale Pressure: Vari- (10.0
value of the |0to 60 bar |ous STARTING PUMP ROTATION
zglr?;;?_domy ;I:i?:pera cl5 |Enable Of Disabled |- 1
if sensoris  |-20 to 100°C pump rota- 1= Enabled
used. Level: tion. Auto-
0to 50 m matic pump
rotation
THRESHOLD AND TIMING (threshold is active takes place
only with sensor) each time
the set is
c07 [Unique level [0= Disabled |- 0 restarted
set point 1= Enabled after stop-
r07 |[Set point 0 to Full Vari- |5 ping in au-
level value |Scale ous tomatic
r08 |Upper 0 to Full Vari- |0.5 mod_e. It
threshold  |Scale ous cyclic ex-
delta change of )
r09 |Lower 0 to Full Vari- |0.5 the pumps Is
threshold Scale ous disabled, the
delta floats or
rl0 |Threshold |0 to Full|Vari- |8 Ereosgrfnrzgts- t
Start Pump 1[Scale ous ed to their
t10 |Delay time [0 to 100 sec |2 -
relative
start Pump 1 pumps: P1-
rll |Threshold |0 to Full|Vari- |2 G1 (or S1),
Stop Pt_Jmp 1|Scale ous P2-G2 (or
t11 |[Delay time |Oto 100 sec |0 S2).
stop Pump 1 ; This function
r12  |Threshold [0 to Full|Vari- |7 is essential
Start Pump 2|Scale ous when the
t12 |Delay time [0 to 100 sec |2 pumps are
start Pump 2 located at
rl3 |Threshold 0 to Full|vari- |1 different
Stop Pump 2[Scale ous stations.
t13 |Delay time [0 to 100 sec |0 c16 |Insert the 1=Pump1 |- 1
stop Pump 2 duty pump 2= Pump 2
) . that you
(_:OMBINATION (refer to section 6.2 for descrip- want to start
tion) first after
powering up
cl4 |Enable O=onlyG1l |- 3 or after re-
combina- and G2 set.
tions of 1=only G Parameter
stopping MIN and S ¢15 must be
_and/or start- |MIN con- in ENA-
ing the nected (float BLED mode
pumps by |switch or c17 [If automatic |0= Disabled |Hour |0
the float probe S MIN pumprota- |1 to 12|s
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tion does
not take
place (the
set has nev-
er been able
to stop), a
“forced”
rotation of
the duty
pumps is
performed
when the set
time has
elapsed.

hours

day of week-
ly auto-test
(c24=1)

2= Tuesday
3= Wednes-
day

4= Thursday
5= Friday
6= Saturday
7= Sunday

h27

Setting the
hour of
weekly auto-
test (c24=1)

0to 23

hour

10

cl18

Settable
only in the
case of sys-
tems with
sensor.
Halves the
timing (t10,
t11, t12, t13)
in the case
of excessive
variation of
the feed-
back (pres-
sure, levels,
tempera-
ture).

0= Disabled
1= Enabled

h28

Setting the
minutes of
weekly auto-
test (c24=1)

Oto 59

min

00

h29

Setting the
operating
time of the
pump during
the weekly
auto-test
(c24=1)

21020

sec

CHANGE SET POINT (only for s

logue

sensor)

ystem

with ana-

REAL

TIME CLOCK

c30

Setting the
mode to
change the
set point

0= Disabled
1= Intemal
clock

2= From digi-
tal input DIS

h19

Setting the
date

Y

h20

Setting the
month

M=1to 12

h21

Setting the
day

d=1to31

h22

Setting the
hour

h=0to 23

h23

Setting the
minute

m= 00 to 59

AUTO-TEST RUN

With this function, the pumps are started once per
week and at a set time and day, or after a time of

inactivity.
(Refer to section 6.1 for description)

r30

Setting the
change value
of the set
point. The
start and stop
threshold of
each pump
(r08, r09, r10,
rl1, r12, r13)
are in-
creased and
decreased by
the value
(c30=1)

0 to full
scale

vari-
ous

h30

Setting the
start hour for
changing the
set point
(c30=1)

0to 23

hour

h31

Setting the
start minutes
for changing
the set point
(c30=1)

0to 59

Min

h32

Setting the
stop hour for
changing the
set point
(c30=1)

Oto 23

hour

c24 |Enabling 0= Disabled |-
periodic 1= Weekly
Auto-test 2= Time of

inactivity

t24  |Setting the |1 to 30 days |days
inactivity
period of
pump 1
(c24=2)

t25 |[Setting the |1 to 30 days |days
inactivity
period of
pump 2
(c24=2)

h26 |Setting the [1= Monday |-
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h33

Setting the

stop minutes
for changing
the set point

Oto 59

min
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[(c30=1)

PROGRAMMING DIGITAL INPUTS
(refer to figures 7 and 9)

tion of pro-
grammable
digital input
D IN_PROG
(r38)

6CP Q-SMART MODULE (OPTION ACCESSO-
RY),

It is an electronic card with six relays and voltage-
free contacts (refer to figures 7, 9).

r34 |Settingthe [1=NC, -
logic of the |Normally
digital input |closed
float switch |2= NO,
Gl Normally
open
r35 |Setting the |1=NC, -
logic of the |Normally
digital input |closed
float switch [2= NO,
G2 Normally
open
r36 |Setting the |1=NC, -
logic of the |Normally
digital input |closed
float switch |2= NO,
G MAX Normally
open
t36 [Delay time |0 to 200 sec
until activa-
tion of digital
input float
switch G
MAX (r36)
r37 |Setting the |1=NC, -
logic of the [Normally
digital input |closed
float switch 2= NO,
G MIN Normally
open
t37 |Delay time [0 to 200 sec
until activa-
tion of digital
input float
switch G
MIN (r37)
c38 |Configura- |0= Not -
tion of pro- |used.
grammable |[1= External
digital input |command
D IN_PROG |and the
@ pumps are
switched on
one at a
time (2 sec-
onds apart).
2= External
alarm
3= External
ON/OFF.
4= Change
set point
r38 |Setting the |1=NC, -
logic of pro- [Normally
grammable |closed
digital input [2=NO,
D IN_PROG |Normally
open
t38 [Delay time |0 to 200 sec
until_activa-

c40 |Configura- |0= Disabled |- 0
tion of 1=P1 run-
OouT_1 ning
relay (K3 on |2= P2 run-
board) ning
3=Fusel
burned
4= Fuse 2
burned
5= High
level alarm
6= Alarm
Max level
threshold
7= Alarm
Minimum
level thresh-
old
8= External
alarm
9= Auto-test
in progress.
10= Alarm
sensor fault
11= Power
ON
12=Aut/Man
mode
c41 |Configura- |See configu- |- 0
tion of ration c40
OuUT_2
relay (K4 on
board)
c42 |Configura- |See configu-|- 0
tion of ration c40
OuUT_3
relay (K5 on
board)
c43 |Configura- |See configu-|- 0
tion of ration c40
OUT 4
relay (K6 on
board)
c44 |Configura- |See configu-|- 0
tion of ration c40
OUT 5
relay (K7 on
board)
c45 |Configura- |See configu- |- 0
tion of ration c40
OUT_6
relay (K8 on
board)
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MODBUS Q-SMART MODULE
Programming field modbus RTU RS485
(refer to figures 7 and 10)

Note: With Even or Odd parity there is a one stop
bit, with no parity there are two stop bits.

Switch the Q-SMART control panel off and back
on after changing the r46-c47-r47 parameters.

(parameter
available if
se c02=1)

53

Setting
probe sensi-
tivity accord-
ing to water
conductivity.

5to 100

t53

Delay time
until activa-
tion of
probes (r53)

0to 200

sec

c54

Enable
alarm for
minimum
level thresh-
old (only
with system
with sensor)

0= Disabled
1= Enabled

r54

Setting the
minimum
level thresh-
old alarm

0 to Full
scale sensor
(0= disa-
bled)

Vari-

t54

Delay time
until activa-
tion of mini-
mum level
alarm
threshold
(c54=1)

0to 200

sec

20

c55

Enable
alarm for
high level
threshold
(only with
system with
sensor)

0= Disabled
1=Enabled

c46 |Enable 0= Disabled |- 0
ModBus port|1= Enabled
communica-
tion

r46 |Setting the |1 to 255 - 247
address

c47 |Parity 0= None - 2

1= Even
2= Odd

r47 |ModBus 0= 9600 - 1
Speed 1=19200

2= 38400
3=57600

DEFAULT SETTING

c48 |Loads all the|0= No - 0
default pa- |1=Load
rameters default
(factory set-
ting)

HOUR COUNTER

h49 |Reads pump|-

1 operating
hours

h50 |Reads pump|-
2 operating
hours

h51 |Reads total |-
hours of
running of Q-

SMART
control panel

c52 |Resets 0= No - 0
memory of |1= Reset
all pump pump 1 op-
hour coun- |erating
ters hours

2= Reset
pump 2 op-
erating
hours

3= Reset
pump 1+
pump 2 op-
erating
hours

55

Setting the
high level
threshold
alarm. All
pumps are
activated in
case of
alarm

0 to Full
scale sensor
(0= disa-
bled)

Vari-

t55

Delay time
until activa-
tion of high
level alarm
threshold
(c55=1)

0to 200

sec

SETTI

NG SYSTEM

BLOCK ALA

PROGRAMMING THE ALARMS

(alarms dedicated to sewage application)

c53

Control low
level

0= Disabled |-

1= Enabled

|1

a4

c56

Enables
system
block if the
same alarm
occurs five
times in 30
min. A man-
ual reset is
necessary to
restart the

system

0= Disabled
1= Enabled
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c57 |Reset the 0= No - 0
alarm log 1= Yes

6 SPECIAL FUNCTIONS

SEWAGE APPLICATION (par. SE is selected,
section 5.4.3)

6.1 Auto-test RUN

The Auto-test function can be used to switch on
the pumps when these have been turned off for a
long time.

The pumps are switched ON by the clock or after a
set period of inactivity (c24).

How to start the auto-test: activation by clock
(c24=1)

If the pumps are running, the auto-test is put on
hold and this text is shown on the display in blink-
ing mode:

tSt
When the pumps—are—inm—standby, the auto-test
starts and the test in progress and the pump in use
are shown on the display in blinking mode:

tSt

How to stop the auto-test
The auto-test can be stopped at any time by press-
ing the OK button.

What does the auto-test do?
Auto-test activated by clock time

The Auto-test function involves the following set-
tings and sequences:

1. Enabling the function (c24=1)

2. Setting the day, hour, minutes of the test (h26,
h27, h28).

Switching ON pump P1 after the set time.
Stopping pump P1 after the set time (h29).
Waiting for a minute

Switching ON pump P2.

Stopping pump P2 after the set time (h29).

Noo,w

Auto-test activated after period of inactivity

The Auto-test function involves the following set-
tings and sequences:

1. Enabling the function (c24=2)

2. Setting the inactivity time for Pump 1 (t24) or
Pump 2 (t25).

Switching ON Pump P1 after the set time (t24).
Stopping pump P1 after the set time (h29).
Waiting for a minute

Switching ON Pump P2 after the set time (t25).
Stopping pump P2 after the set time (h29).

Nookrw

The Auto-test is interrupted if the pressure or the
level in the system changes, requiring the pumps
to run automatically. The Auto-test is postponed.

6.2 Starting and stopping the pumps
(parameter c14)

The following description is valid when the sewage
software is enabled (parameter c02=0). If lifting is
enabled in the parameter (c02=1), the start and
stop functions are reversed.

6.2.1 Float switches

The pumps are switched on and stopped by the
float switches. Various options are provided.

0=G1 and G2

Pump 1 is switched ON and stopped by float
switch G1.

Pump 2 is switched ON and stopped by float
switch G2.

The high level alarm is activated by G MAX but
neither of the pumps is switched ON.

1=G MIN

Pump 1 is switched ON by float switch G1.

Pump 2 is switched ON by float switch G2. Both
pumps are stopped by G MIN. The high level
alarm is activated by G MAX but neither of the
pumps is switched ON.

The break of G MIN is diagnosed, and the pumps
are switched on/stopped by G1, G2.

2=G MAX

Pump 1 is switched ON and stopped by float
switch G1.

Pump 2 is switched ON and stopped by float
switch G2.

The high level alarm is activated by G MAX and
both pumps are switched ON. Pump 2 is switched
ON after 2 sec. This option is to prevent excessive
and rapid filling of the tank. The pumps are then
stopped by G1, G2.

The G MIN low level float switch does not impact
on the start condition of the pumps.

3=G MIN+G MAX

Pump 1 is switched ON by float switch G1.

Pump 2 is switched ON by float switch G2.

The high level alarm is activated by G MAX and
both pumps are switched ON. Pump 2 is switched
ON after 2 sec. This option is to prevent excessive
and rapid filling of the tank.

The break of G MIN is diagnosed, and the pumps
are switched on/stopped by G1, G2.

The G MIN low level float switch does not impact
on the start condition of the pumps.

6.2.2 Electric probes

Pumps are switched on and stopped by electric
level probes. Various options are provided.
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Common probe “S COM” has to be connected.

0=S1 and S2
Pump 1 is switched ON and stopped by probe S1.
Pump 2 is switched ON and stopped by probe S2.

1=S MIN

Pump 1 is switched ON by probe S1.

Pump 2 is switched ON by probe S2.

Both pumps are stopped by probe S MIN. The high
level alarm is activated by probe S MAX but nei-
ther of the pumps is switched ON.

The break of S MIN is diagnosed, and the pumps
are switched on/stopped by S1, S2.

2=S MAX

Pump 1 is switched ON and stopped by probe S1.
Pump 2 is switched ON and stopped by probe S2.
The high level alarm is activated by S MAX and
both pumps are switched ON. Pump 2 is switched
ON after 2 sec. This option is to prevent excessive
and rapid filling of the tank. The pumps are then
stopped by S1, S2.

The S MIN low level probe does not impact on the
start condition of the pumps.

3=S MIN+S MAX

Pump 1 is switched ON by probe S1.

Pump 2 is switched ON by probe S2.

Both pumps are switched ON by S MAX. Pump 2
is switched ON after 2 sec. The high level alarm is
activated by S MAX. This option is to prevent ex-
cessive and rapid filling of the tank. Both pumps
are stopped by S MIN.

The break of S MIN is diagnosed, and the pumps
are switched on/stopped by S1, S2.

The S MIN low level probe does not impact on the
start condition of the pumps.

7 ALARMS

SEWAGE APPLICATION (parameter SE is se-
lected, section 5.4.3)

List of alarms

[N° [Description [Reset

[A01  [Fuse F1 pump 1 burned. [Auto

Troubleshooting:

Fuse 1 for pump 1 is burned.

Pump 1 affected by the fault is excluded from op-
eration. When the fault is resolved, the pump is
reactivated automatically. The intervention of the
fuse automatically enables the other pump if there
is the demand condition. Follow these instructions:

Switch OFF the panel
Open the front cover
Replace Fuse F1
Close the cover
Switch ON the panel

agrwONE

Causes/solutions:
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e The motor of pump 1 is damaged and must be
replaced.

e The power cable of the motor is faulty or
worn: replace the cable.

e The capacitor of motor pump 1 is damaged
and must be replaced.

[N° [Description [Reset

[A02  |Fuse F2 pump 2 burned [Auto

Troubleshooting:

Fuse 2 for pump 1 is burned.

Pump 2 affected by the fault is excluded from op-
eration. When the fault is resolved, the pump is
reactivated automatically. The intervention of the
fuse automatically enables the other pump if there
is the demand condition.

Follow these instructions:
1. Switch OFF the panel
. Open the front cover
. Replace Fuse F1
. Close the cover
. Switch ON the panel
Causes/solutions:
The motor of pump 2 is damaged and must be
replaced.
e The power cable of the motor is faulty or
worn: replace the cable.
e The capacitor of motor pump 2 is damaged
and must be replaced.

2
3
4
5
L]

N° Description Reset

AO5 |The sensor is faulty. In manual|Auto
mode the alarm is not managed.

Troubleshooting:

The signal is below the minimum value of 3.8 mA.
In case of an alarm, all pumps are stopped. The
alarm will appear if the signal is below 3.8mA and
itis managed only if the sensor is used (c03=2).

Causes/solutions:

e Check that the sensor and connector are con-
nected.

e Open the cover and check that the power cord
of the sensor is connected and secured to the
terminals. Refer to figures 6, 7 and 9.

e Check that the cable of the sensor is connect-
ed correctly. Refer to figures 6, 7 and 9.

e  The power cable of the sensor has deteriorat-
ed: replace the cable.

e The plastic connector has deteriorated: re-
place the connector.

e Replace the faulty sensor.

[N° [Description [Reset

[A36 [High Level Alarm [Auto

Troubleshooting:
The level of water has reached the float switch G
MAX or probe S MAX.
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In sewage application (c02=0), all pumps are
switched ON.

In lifting application (c02=1), all pumps are
stopped.

The alarm is excluded in manual mode.

Causes/solutions
e The level has reached the position of float
switch G MAX or probe S MAX if used. The
pumps might not run.
e If the alarm appears but the level has not
reached float switch G MAX or probe S MAX:
o Float switch G MAX is damaged and
must be replaced.
o Probe S MAX is damaged and must be
replaced.
o The cable of the float switch is faulty or
worn, replace it.
o The cable of the probe is faulty or worn,
replace it.
o Check connection of float switch G MAX
to the Q-SMART control panel terminal
(refer to figures 6, 7 and 9).
o Check connection of probes S MAX to
the Q-SMART control panel terminal

(refer to figures 6, 7 and 9).

N° Description Reset

A37 |Minimum Level Alarm of the|Auto
water intake tank

Troubleshooting:

Only for lifting application (c02=1)

The level of water has reached the float switch G
MIN or probe S MIN. LEDs (4), (6) on.

All pumps are stopped. The alarm is excluded in
manual mode.

Causes/solutions
e The level has reached the position of float
switch G MIN or probe S MIN if used. Restore
the water level.
e If the alarm appears but the level has not
reached float switch G MIN or probe S MIN:
o Float switch G MIN is damaged and
must be replaced.
o Probe S MIN is damaged and must be
replaced.
o The cable of the float switch G MIN is
faulty or worn, replace it.
o The cable of the probe is faulty or worn,
replace it.
o Check proper connection of the float
switch G MIN to the Q-SMART control

panel terminal (refer to figures 6, 7 and

9).
N° Description Reset
A39 |External fault alarm Auto

Configuration of the indication of
an external alarm connected to
digital input D IN PROG (c38=2).

The Alarm is detected by an external device. The logic
is configured by the parameter r38. All pumps are
stopped and they don't run until the alarm appears.
The alarm is excluded in manual mode.

Causes/solutions

e Check the condition of the external device and
replace it if damaged.

e If an alarm appears but the device is in good
condition:
o The cable is faulty or worn, replace it.

[N° [Description [Reset |
[A54  [Minimum threshold alarm [Auto |

Troubleshooting:

The level of the system does not exceed the set
value of the Minimum threshold parameter (r54).
After the delay time par t54 all pumps are stopped
and protected against dry running.

The lifting application alarm doesn’t stop the
pumps, it is only an alert.

The alarm is excluded in manual mode.

Causes/solutions
e No water on the intake side of the pump:
check the level.
e The pump (impeller or diffuser) is damaged.
Contact the technical assistance service.
e  The motor doesn’t run:
o It is damaged and must be replaced.
Contact the technical assistance service.
o The thermal protector inside the motor
is faulty or broken.
o The capacitor is broken.

[N° [Description [Reset
[A55 |Max threshold alarm [Auto

Troubleshooting:

The level of the system exceeds the set value of
the Maximum threshold parameter (r55).

After the delay time par t55, all the pumps are
switched on for the sewage application (c02=0).
After the delay time par t55, all the pumps are
stopped for the lifting application (c02=1)

The alarm is excluded in manual mode.

Causes/solutions
e The water has exceeded the max level: check
the level.
e The pump (impeller or diffuser) is damaged.
Contact the technical assistance service.
e  The motor doesn’t run:
o It is damaged and must be replaced.
Contact the technical assistance service.
o The thermal protector inside the motor
is faulty or broken.
o The capacitor is broken.

N° Description Reset

Troubleshooting:

A56 |The same alarm is detected 5|Manual
times in the last 30 minutes
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Troubleshooting:

The system is blocked because the same alarm is
detected 5 times in the last 30 minutes. Use pa-
rameter c¢57 to reset and restart the system.
Causes/solutions

e Identify the type of alarm and resolve it.

Tab3 BOOSTER APPLICATION
(parameter bS is selected, section 5.4.3)

c06 |Full scale |Pressure: |Vari- |10.0
value of the |0-60 bar ous
selected Tempera-
sensor. ture:
Only if sen- (-20 to 100
sor is used. |°C
Level: 0 to
50m

THRESHOLD AND TIMING (threshold is active
only with analogue sensor)

c07 |Unique 0= Disa- - 0
pressure bled
set point 1= Enabled

r07  [Set point 0 to Full Vari- (3.5
pressure Scale ous
value

r08 Upper 0 to Full Vari- |0.5
threshold  |Scale ous
delta

r09 Lower 0 to Full Vari- |0.5
threshold  [Scale ous
delta

r10 [Threshold |0 to Full|Vari- |2.7
Start Pump 1 |Scale ous

t10 Delay time |0 to 100 sec 0
start Pump 1

ri1 Threshold |0 to Full|Vari- |3.5
Stop Pump 1 |Scale ous

t11 Delay time |0 to 100 sec 0
stop Pump 1

r12  [Threshold |0 to Full|Vari- |2.6
Start Pump 2 |Scale ous

112 Delay time |0 to 100 sec 2
start Pump 2

r13 [Threshold |0 to Full|vari- |3.4
Stop Pump 2 |Scale ous

113 Delay time |0 to 100 sec 0.3
stop Pump 2

LOAD LOSS COMPENSATION
Available only for systems with an analogue
sensor.

For a description see section 8.2.

rl4 Enable load |0 to full - 0
loss com-  |scale
pensation  |0= Disa-
with in- bled
crease of
the start and
stop thresh-
olds, in bar,
for the
pumps after
the first one.

Par. [Description [Range [unit  [Default
SYSTEM
c01 [Number of |1=1 pump |- depending
pumps 2= 2 pumps on the
control
panel
model
c02 |Jockey 0= Disa- - 0
pump. bled
The jockey |[1= Enabled
pump will
stay on if
the second
pump P2
runs.
c03 [Type of 1= Pres- - 1
sensor or  |sure sensor
control de- |2=Tem-
vice. perature
sensor
3= Level
sensor
4= Pres-
sure switch
5= Probes
6= Pres-
sure sensor
with auto-
matic acti-
vation of
the pres-
sure
switches if
sensor is
faulty.
c04 |Sensor 1=4-20mA |- 1
signal type [2=0-20mA
c05 |[Initial scale |Pressure: |vari- |0
value of the |0-60 bar ous
sensor. Tempera-
Only if sen- |ture: -20 to
sor is used. |100 °C
Level O to
50m
r05 Calibration [0= Disa- - 0
of the initial |bled
scale in 1= Enabled
mA.
t05 Software Standard |- 3
filter for Lowara
analogue
input

PUMPS SWITCHOVER
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cl5 |Enable 0= Disa- |- 1
pump rota- |bled
tion. Auto-  |1= Enabled
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matic pump h21 |Setting theld=1to31 |-
rotation day
takes place h22 |Setting thelh=0to0 23 |-
each time hour
the set is h23 |Setting the{m= 00 tol-
restarted minute 59
after stop-
ping in au- AUTO-TEST RUN
tomatic
mode. With this function, the pumps are started once per
c16 |insertthe |1=Pumpl |- 1 week and at a set time and day. For a description
duty pump 2= Pump 2 see section 8.1.
that you
\f/‘va?t;(t) start c24  |Enabling 0= Disa- - 0
|zs Zr'ﬁr periodic bled
gf me Ise?t gf Auto-test 1= Weekly
after reset 25 Setting the |1 to 30 days |1
Parameter inactivity ~ |days
c15is ena- period of
bled. pump 2
If Jockey (c24=2)
pump is h26 |Setting the |1= Monday |- 1
installed day of 2= Tuesday
(c02=1) the weekly au- |3=
first pump is to-test Wednesday
default P1. (c24=1) 4= Thurs-
cl7 |If automatic |0= Disa-|Hours |0 gfyF id
pump rota- |bled 6: Sgt ary
tiondoes [1 to 12 d_ u
not take hours 7§yS nda
place (the _ = sunday
system has h27 |Setting the |0 to 23 hour (10
never been hour of
able to weekly au-
to-test
stop), after >
the set time (c24=1) i
a “forced” h28 Setting the |0to 59 min (00
rotation of minutes of
the duty weekly au-
pumps is to-test
performed. (c24=1)
c18 [Settable 0= Disa-|- 0 h29 Semng the |0 to 300 sec 60
only for bled operating
system with [1= Enabled time of the
sensor. pump dur-
Halves the ing the
timing (t10, weekly au-
t11, t12, to-test
t13) in the (c24=1)
case of
excessive CHANGING THE SET POINT (only for system
variation of with analogue sensor)
the feed- i i
back (pres- c30 |Setting the |0= Disa- - 0
sure, levels, mode to bled
tempera- change the |1= Internal
ture). set point clock
2= With
REAL TIME CLOCK program-
mable digi-
h19 [Setting the|Y - tal input D
date IN_PROG
h20 [Setting the[M=1to12 |- r30 Setting the |0 to full vari- |0.5
month value for scale ous
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changing
the set
point. The
start and
stop thresh-
old of each
pump (r08,
r09 10, r11,
r12, r13) are
increased
and de-
creased by
the value
(c30=1)

sure switch
P MAX
(r36)

r37  |Setting the |1=NC, - 1
logic of the |Normally
digital input |closed
minimum 2=NO,
pressure Normally
switch P open
MIN

h30

Setting the
start hour
for changing
the set point
(c30=1)

0to 23

hour

t37 Delay time |0 to 200 sec 0
until activa-
tion of the
digital input
minimum
pressure
switch P
MIN (r37)

h31

Setting the
start
minutes for
changing
the set
point
(c30=1)

Oto 59

Min

h32

Setting the
stop hour for
changing
the set point
(c30=1)

Oto 23

hour

c38 |Configura- |0= Not - 0
tion of the |used.
program-  |1= Mem-
mable digi- |brane pres-

h33

Setting the
stop
minutes for
changing
the set point
(c30=1)

Oto 59

min

tal input sure switch.
D 2= External
IN_PROG™ |alarm
3= External
ON/OFF.
4= Change
set point
r38  |[Setting the |1=NC, - 1
logic of Normally

program- closed
mable digi- |2= NO,
tal input Normally
D open
IN_PROG

PROGRAMMING THE DIGITAL INPUTS
(refer to figures 7, 9)

134

Setting the
logic of the
digital input
of pressure
switch P1

1=NC,
Normally
closed
2=NO,
Normally
open

38 Delay time |0 to 200 sec 0
until activa-
tion of the
program-
mable digi-
tal input

D
IN_PROG
(r38)

35

Setting the
logic of the
digital input
of pressure
switch P2

1=NC,
Normally
closed
2=NO,
Normally
open

6CP Q-SMART MODULE (OPTIONAL ACCES-
SORY),
It is an electronic card with six relays and voltage-

free contacts (refer to figures 7 and 9).

36

Setting the
logic of the
digital input
high pres-
sure switch
P MAX

1=NC,
Normally
closed
2=NO,
Normally
open

t36

Delay time
until activa-
tion of the
digital input
high pres-

0to 200

c40 |Configura- |0= Disa- - 0
tion of the |bled
OouT_1 1= P1 run-
relay (K3 on|ning

board) 2= P2 run-
ning
3=Fuse 1
burned

4= Fuse 2
burned

5= Lack of
water alarm
6= Maxi-
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mum pres- ‘ ‘2: 38400 ‘ ‘
sure 3=57600
threshold
alarm. DEFAULT SETTING
7= Mini-
mum pres- c48 |[Loads all 0= No - 0
sure the default |1= Load
threshold parameters |default
alarm. (factory
8= External setting)
alarm
9= Com- HOUR COUNTER
mand for
Auto-test h49 [Reads R
10= Auto- pump 1
test faulty operating
11= Power hours
ON h50 |Reads -
12=Aut/Ma pump 2
n mode operating
c4l |Configura- |See config- |- 0 hours
tion of the  |uration c40 h51 |Reads total |-
OuT_2 hours of
relay (K4 on power of
board) control
c42 |Configura- |See config- |- 0 panel Q-
tion of the  |uration c40 SMART
OuT_3 c52 |Resets 0= No - 0
relay (K5 on memory of |1= Reset
board) the hour pump 1
c43 |Configura- |See config- |- 0 counter for |operating
tion of the  |uration c40 all pumps  |hours
OuT_4 2= Reset
relay (K6 on pump 2
board) operating
c44 |Configura- |See config- |- 0 hours
tion of the  |uration c40 3= Reset
OuUT_5 pump 1+
relay (K7 on pump 2
board) operating
c45 |Configura- |See config- |- 0 hours
tion of the  |uration c40
OuUT_6 PROGRAMMING THE ALARMS
relay (K8 on (alarms dedicated to sewage application)
board)
c53 |Lack of 0= Disa- - 1
MODBUS Q-SMART MODULE water bled
Programming the field modbus RTU RS485 alarm. Pro- |1= Enabled
(refer to figures 7 and 10) tection
against dry
Note: With Even or Odd parity there is one stop bit, running of
with no parity there are two stop bits. the pump
r53  [Setting 5to 100 KQ 5
c46 |Enable 0= Disa- |- 0 probe sen-
ModBus  |bled sitivity ac-
port com- |1= Enabled cording to
munication wate_r con-
r46  |Setting the |1 to 255 - 247 ductivity.
address t53 Delay time |0 to 200 sec 0
c47  |Parity 0=None |- 2 until activa-
1= Even tion of lack
2= 0dd of water
r47  |ModBus  |0=9600 |- 1 alarm (c53) ,
Speed 1= 19200 c54  |Enable 0= Disa- - 0
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alarm for bled
minimum 1= Enabled
pressure
threshold
(only for
system with
sensor)

r54  |Setting the |0 to Full Vari- |0
minimum scale sen- |ous
pressure sor
threshold  |(0= disa-
bled)

t54 Delay time [0 to 200 sec 20
until activa-
tion of min-
imum pres-
sure alarm
threshold
(c54=1)

c¢55 |Enable 0= Disa- - 0
alarm for bled
maximum  |1= Enabled
pressure
threshold
alarm (only
for system
with sensor)

If the pressure switch is activated in automatic mode

and not during Auto-test, the following happens:

- If the pumps are running they will not be
stopped and alarm A38 will be shown.

- If the pumps are not running they will not start
and alarm A38 will be shown. If there is a pres-
sure drop, however, they will be switched on
and alarm A38 continues to be shown.

If the minimum pressure is activated during the

Auto-test, see section 8.1.

8 SPECIAL FUNCTION

BOOSTER APPLICATION (parameter bS is se-
lected, see section 5.4.3)

8.1 Auto-test RUN

Using the Auto-test function, the pumps can be
switched ON when they have been OFF for a long
time.

The pumps are switched ON by the clock or by an
external digital contact (c24).

r55  [Setting the |0 to Full Vari- |0
maximum |scale sen- |ous
pressure sor
threshold  |(0= disa-
alarm. All  [bled)
pumps are
stopped in
case of
alarm

t55 Delay time [0 to 200 sec 0
until activa-
tion of max-
imum pres-
sure alarm
threshold
(c55=1)

NOTICE:

The following components have to be used:

e Solenoid valve: it is required to drain the water
during the test.

e Membrane pressure switch or equivalent de-
vice. It is used to check the performance of the
pump to prevent its value from dropping too
low. It is connected to D IN PROGR of the Q-
SMART control panel (refer to figures 7 and 9)

e Q-SMART-6FVC MODULE, electronic card
relay voltage-free contacts (refer to figures 7

and 9)

SETTING SYSTEM ALARM BLOCK

c56 |Enables 0= Disa- - 0
system bled

block if the |1= Enabled
same alarm
occurs five
times in 30
min. A man-
ual reset is
necessary to
restart the
system.

c57 |[Resetthe |0=No - 0
alarm log  |1=Yes

(1) D IN PROG=1 is set
(Minimum pressure out of operation range is detected)
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How to start the auto-test: activation by clock
(c24=1)

If the pumps are running, the auto-test is put on
hold and this text is shown on the display in blink-
ing mode:

tSt

When the pumps are in standby, the auto-test
starts and the test in progress and the pump in use
are shown on the display in blinking mode:

tSt

1

I

How to stop the auto-test
The auto-test can be stopped at any time by press-
ing the OK button.

What does the Auto-test Run do?
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Auto-test activated by clock time

The Auto-test function involves the following set-

tings and sequences:

1. Enabling the function (c24=1)

2. Setting the day, hour, minutes of the test (h26,
h27, h28).

3. Setting the programmable digital input D IN
PROGR (c38=1)

4. Setting the relay of the 6CP Q-SMART MOD-
ULE, c40=9, Command for Auto-test.

5. Setting the relay of the 6CP Q-SMART MOD-

ULE, c40=10, Auto-test faulty.

At the scheduled time, switching ON Pump P1

after the solenoid valve is opened.

7. Stopping pump P1 after the set time (h29).

8. Waiting for a minute

9

1

o

. Switching ON pump P2.
0. Stopping pump P2 after the set time (h29).

The Auto-test is interrupted in the following condi-
tions:

e The membrane pressure switch is activated
(performance of pump is too low). Alarm A24
or A25 is triggered. The dedicated relay of the
6CP Q-SMART MODULE will be activated.
The buzzer of the Q-SMART control panel is
also activated and the set resumes working in
automatic mode. Press button (4), figure 1, to
silence the buzzer.

e If the pressure or level in the system changes,
the set resumes working in automatic mode.
The Auto-test is postponed.

8.2 LOAD LOSS COMPENSATION (cr14)

Sometimes there is a pressure drop in the system
due to losses in the pipes which increase when the
demand for water increases.

To compensate for loss of load, it is possible to
enable a control that supplies pressure proportion-
al to the load. A direct measurement of the flow is
not taken, but it is assumed that it is proportional to
the number of pumps running.

When each duty pump after the first is started, the
UPPER and LOWER thresholds are increased by
the value indicated by parameter r14. The jockey
pump is excluded.

9 ALARMS

BOOSTER APPLICATION (parameter bS is se-
lected, section 5.4.3)

List of alarms

[N° [Description [Reset |
[A01  [Fuse F1 pump 1 burned. [Auto |

Troubleshooting:
Fuse 1 for pump 1 is burned.

Pump 1 affected by the fault is excluded from op-
eration. When the fault is resolved, the pump is
reactivated automatically. Intervention of the fuse
automatically enables the other pump if there is
demand condition.

Causes/solutions:

e The motor of pump 1 is damaged and must be
replaced.

e The power cable of the motor is faulty or
worn: replace the cable.

e  The capacitor of the motor for pump 1 is dam-
aged and must be replaced.

[N° [Description [Reset |
[A02 |Fuse F2 pump 2 burned [Auto |

Troubleshooting:

Fuse 2 for pump 1 is burned.

Pump 2 affected by the fault is excluded from op-
eration. When the fault is resolved, the pump is
reactivated automatically. Intervention of the fuse
automatically enables the other pump if there is
demand condition.

Causes/solutions:

e The motor of pump 2 is damaged and must be
replaced.

e The power cable of the motor is faulty or
worn: replace the cable.

e  The capacitor of the motor for pump 2 is dam-
aged and must be replaced.

N° Description Reset

AO5 |The sensor is faulty. The|Auto
alarm is not managed in man-
ual mode.

Troubleshooting:

Signal below the minimum value of 3.8 mA. In the
case of an alarm, all the pumps are stopped. The
alarm will appear if the signal is below 3.8mA and
itis managed only if the sensor is used (c03=2).
The alarm is excluded in manual mode.

Causes/solutions:

e Check that the sensor and connector are con-
nected.

e Open the cover and check that the power cord
of the sensor is connected and secured to the
terminals. Refer to figures 6, 7 and 9.

e Check if the cable of the sensor is connected
correctly. Refer to figures 6, 7 and 9.

e The power cable of the sensor has deteriorat-
ed: replace the cable.

e The plastic connector has deteriorated: re-
place the connector.

e Replace the faulty sensor.

[N° [Description [Reset

[A24  |Auto-test pump 1 failed [Auto

Troubleshooting:
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The Auto-test of pump 1 has failed. The test is
stopped due to intervention of the membrane
pressure switch connected to the D IN PROG
(c38=1). The pressure in delivery side achieves
the setting of the pressure switch.

Causes/solutions
e The pump (impeller or diffuser) is damaged.
Contact the technical assistance service.
e  The motor pump 1 doesn’t run:
o It is damaged and must be replaced.
Contact the technical assistance service.
o The thermal protector inside the motor
is faulty or broken.
o The capacitor is damaged.

[N° [Description [Reset

[A25  |Auto-test pump 2 failed [Auto

Troubleshooting:

The Auto-test of pump 2 has failed. The test is
stopped due to intervention of the membrane
pressure switch connected to the D IN PROG
(c38=1). The pressure in delivery side achieves
the setting of the pressure switch.

Causes/solutions

e The pump (impeller or diffuser) is damaged.
Contact the technical assistance service.

e  The motor doesn’t run:

o It is damaged and must be replaced.
Contact the technical assistance ser-
vice.

o The thermal protector inside the motor
is faulty or broken.

o The capacitor is damaged.

[N [Description [Reset

[A36 [High pressure alarm [Auto

Troubleshooting:

The pressure value has reached the set value of
the high pressure switch P MAX.

All the pumps are stopped.

The alarm is excluded in manual mode.

Causes/solutions

e The pressure has reached the set value of the
high pressure switch P MAX: check the pump
performance curve and the proper set point
(r07) or thresholds of the pumps (r11, r13).

e If the alarm appears but the pressure value
does not reach the value of the pressure

switch P MAX:
o The maximum pressure switch must be
replaced.

o The cable of the pressure switch is
faulty or worn, replace it.

o Check connection of the pressure
switch P MAX to the Q-SMART control
panel terminal (see figures 6, 7 and 9).

o The pressure switch P MAX is dam-
aged, replace it.
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[N° [Description [Reset

[A37 [Minimum pressure alarm [Auto

Troubleshooting:

The pressure value has reached the set value of
the minimum pressure switch P MIN. LEDs (4), (6)
on.

All the pumps are stopped.

The alarm is excluded in manual mode.

Causes/solutions

e The pressure has reached the set value of the
minimum pressure switch P MIN. Check the
pump performance curve and the proper set
point (r07) or thresholds of the pumps (r10,
r12).

e If the alarm appears but the pressure value
has not reached the set value of the pressure
switch P MIN:

o The pressure switch P MIN is damaged
and must be replaced.

o The cable of the pressure switch is
faulty or worn, replace it.

o Check connection of the pressure switch
P MIN to the Q-SMART control panel
terminal (refer to figures 6, 7 and 9).

e The pump (impeller or diffuser) is damaged.
Contact the technical assistance service.

e  The motor doesn't run:

o It is damaged and must be replaced.
Contact the technical assistance ser-
vice.

o The thermal protector inside the motor
is faulty or broken.

o The capacitor is broken.

N° Description Reset

A38 |Minimum pressure out of op-|Auto
eration range.

Troubleshooting:

Tripping of the protection against operation of the
pump below the minimum pressure. The signal
arrives from the minimum pressure switch con-
nected to the digital input D IN PROG (c38=1). If it
appears during normal operation instead of during
the auto-test phase, all the pumps are enabled in
order after the set delay time (t38) to restore the
pressure.

Causes/solutions
e There is an alarm but the pumps are stopped:
0  The pressure switch is faulty or its cable
is damaged. Replace the pressure
switch or cable.
o Incorrect setting of the pressure switch,
change it.
e There is an alarm but the pumps are running:
o The pressure switch is faulty or its cable
is damaged. Replace the pressure
switch or cable.
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o The pumps cease to perform: the impel-
ler is broken.

o Wrong selection of pump: change the
pump.

e  The motor doesn’t run:

o It is damaged and must be replaced.
Contact the technical assistance service.

o The thermal protector inside the motor
is faulty or broken.

o The capacitor is broken.

N° Description Reset

A39 |External fault alarm

Configuration of the indication
of an external alarm connected
to digital input D IN PROG

(c38=2).

Troubleshooting:

The Alarm is detected by an external device. The
logic is configured by the parameter r38. All pumps
are stopped and they don’t run until the alarm ap-
pears.

The alarm is excluded in manual mode.

Causes/solutions

e Check the condition of the external device,
replace it if it is damaged.

e If an alarm appears but the device is in good

condition:
o The cable is faulty or worn, replace it.
N° Description Reset
A53 |No flow of water to the pump|Auto
alarm.

Troubleshooting:

No flow of water from probe circuit alarm. The wa-
ter level at the suction of the pump or the pressure
set is below the minimum level. All the pumps are
stopped and protected against dry running. LEDs
(4), (6) on.

The alarm is excluded in manual mode.

[N° [Description [Reset
[A54  [Minimum threshold alarm [Auto

Troubleshooting:

The pressure of the system does not exceed the
set value of the Minimum threshold parameter
(r54). After the delay time par t54 all the pumps
are stopped and protected against dry running.
The alarm is excluded in manual mode.

Causes/solutions

e The pump (impeller or diffuser) is damaged.
Contact the technical assistance service.

e  The motor doesn’t run:

o It is damaged and must be replaced.
Contact the technical assistance ser-
vice.

o The thermal protector inside the motor
is faulty or broken.

o The capacitor is broken.

[N° [Description [Reset |
[A55 |Max threshold alarm [Auto |

Troubleshooting:

The pressure of the system exceeds the set value
of the Maximum threshold parameter (r55).

After the delay time par t55 all the pumps are
stopped.

The alarm is excluded in manual mode.

Causes/solutions

e The pressure has exceeded the max pres-
sure: check the set value (r55).

e Wrong pump selection: replace the pump.

N° Description Reset

A56 |The same alarm is detected [Manual
5 times in the last 30 minutes

Troubleshooting:

The system is blocked because the same alarm is
detected 5 times in the last 30 minutes. Use pa-
rameter c57 to reset and restart the system.

Causes/solutions
e Identify the type of alarm and resolve it

10 SYSTEM SETUP AND
OPERATION

10.1 Parameters to check upon startup

Check the following programming parameters up-
on startup.

1. Define the installation and proper control de-
vices (sensor, digital inputs):
o 1 or 2 pressurisation pumps; refer to
Figures 17 to 38 and 47 to 53.
o 1 or 2 sewage or filling pumps; refer to
Figures 11 to 16, 39 to 46 and 54 to 64.
2. Connect the sensor and/or digital input to the
proper terminals. Refer to figures 7, 8 and 9.
3. During switch on: Select the section soft-

ware 5.4.3 and the type of sensor

sewage or filling pump = sE software.

booster pump = bS software.

P= pressure switch

S: electronic sensor
o G: float switch

4. Set the parameters in the parameter menu
according to the type of application and pump:
o sewage or lifting pump (sE software),

see Tab 2.

o booster pump (bS software), see Tab 3.

o
o
o
o

11 MAINTENANCE ‘”

Precaution
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A

WARNING:

e Observe the accident prevention

regulations in force.

e Use suitable equipment and pro-

tective devices.

e Always refer to the local regula-
tions, legislation and codes in force
regarding the selection of the in-
stallation site, plumbing and power

connection.

11.1 General maintenance

A\

Electrical hazard

Before any servicing or maintenance,
disconnect the system from the power
supply and wait at least 2 minutes be-
fore starting work on or in the unit.

Turn off and unplug the system before

installing the unit or
maintenance.

carrying out

e The Q-SMART control panel does not require
any routine maintenance when used within
the limits that are indicated in the

e  Technical data.

e It is advisable to periodically check correct
triggering of the high sensitivity differential
switch (30 mA) [RCD, residual current device]
suited to the ground fault current.

12 Troubleshooting

Introduc

tion

Ii

In addition to the alarm troubleshooting guide in
the List of alarms (sections 7 and 9), we also pro-
vide a guide for troubleshooting other possible
problems.

12.1 Faults, causes, and remedies

The pump does not run, the main switch is on.

faulty.

capacitor  is

tor.

Cause Solution

No power | Restore the power supply and

supply check that the mains connec-
tion is intact.

Triggered Reset the overload circuit

overload breaker.

Circuit breaker

Triggered Reset the differential protec-

ground  fault | tion.

protective

device.

Fuse F1 or F2 | Replace the fuse.

is faulty.

The motor | Replace the capacitor if it is an

external one. Contact the local
sales and service representa-
tive if it is an internal capaci-
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The pump starts up but blows the converter

fuse

Cause Solution

Damaged power | Check and replace the
cable, short cir- | components as neces-

cuited motor, or
the thermal protec-
tor or fuses are not
suited to the motor
current.

sary.

Triggered thermal
overload switches
on single-phase
motors due to ex-
cessive current

input.

Check the operating con-
ditions of the pump.

The utilities are clos

ed and the electric pump
runs at intermittent speeds

Cause

Solution

Water leaking out
of the non-return

Check the system to lo-
cate the leaks.

valve or out of the | Repair or replace the
system. components.

Diaphragm  tank | Replace the diaphragm.
with broken dia-

phragm, when

applicable.

Operating point is
not calibrated cor-
rectly in relation to
the system. For
example, the value
is higher than the
pressure supplied
by the pump.

Recalibrate the threshold
and timing.

There could be a
problem with the
level float in the
intake tank.

Check the float and the
tank.

There could be a
problem with the
level float in the

intake tank.

Check the  pressure
switch and the intake
conditions (pressure).

near the pump.

The pump runs and there are vibrations in or

Cause

Solution

The operating
point is not cali-
brated correctly in
relation to the sys-
tem.

The value is below
the minimum pres-
sure that is sup-
plied by the pump.

Recalibrate the threshold
and timing.

The pump always runs at maximum speed.

[ Cause [

Solution
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There could be a
problem with the
Sensor.

Check the hydraulic con-
nection between the sen-
sor and the system.

Check the working order
of the sensor.

There is air in the sensor
or the hydraulic circuit
concerned.

Threshold too high
and the pump
does not reach the
required value.

Change the threshold.

The pump is not
primed.

Check the suction line and
priming of the pump.

The main protective
triggered.

device of the system is

Cause

Solution

Short circuit

Check the connecting
cables.

In the case of a
single-phase

pump, the motor
capacitor is faulty.

Replace the capacitor if it
is an external one. Con-
tact the local sales and
service representative if it
is an internal capacitor.
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1 Introduction et sécurité “ '

1.1 Introduction

Objectif du manuel

Ce manuel a pour but de fournir des informations
sur:

. Installation

. Exploitation

. Entretien

ATTENTION :
Lire attentivement ce manuel avant

d'installer et d'utiliser le produit.
L'usage impropre du produit peut
comporter des blessures ou des
dommages matériels et peut annuler
la garantie.

AVIS :
Conserver ce manuel pour référence ultérieure,
le garder a proximité de I'unité a tout moment.

1.2 Symboles et terminologie de sécurité

Niveaux de danger

Symbole Explication

Une situation
DANGER dangereuse qui,
A si elle n'est pas
évitée, causera

des  blessures

graves ou mor-
telles.

Une situation

f AVERTISSEMENT | dangereuse qui,

si elle n'est pas
évitée, pourrait
causer des bles-
sures graves ou
mortelles.

Une situation

ATTENTION dangereuse qui,
A si elle n'est pas
évitée, pourrait

causer des bles-
sures mineures
ou modérées.

e Une situation
AVIS : potentielle qui,
si elle n'est
pas évitée,
pourrait  pro-
voquer des
conditions  in-
désirables

* Une pratique
qui n'est pas
relative  aux
blessures

corporelles
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Catégories de danger

Les catégories de danger peuvent correspondre
soit & des niveaux de danger soit & des symboles
spécifiques qui remplacent les symboles ordinaires
de niveau de danger.

Les dangers électriques sont indiqués par les
symboles spécifiques suivants :

f DANGER ELECTRIQUE :

1.3 Utilisateurs inexpérimentés

AVERTISSEMENT :
A Ce produit est destiné a étre utilisé uni-

guement par un personnel qualifié.

Il sera nécessaire de prendre les précautions sui-
vantes :

e Ce produit ne doit pas étre utilisé par une
personne atteinte d'un handicap physique ou
mental, ou par une personne qui ne possede
pas l'expérience et les connaissances re-
quises, a moins qu'elles aient regu des con-
signes sur I'utilisation de I'équipement et sur
les risques associés ou soient surveillées par
une personne responsable.

e Les enfants doivent étre surveillés afin de
s'assurer qu'ils ne jouent pas sur le produit ou
autour de celui-ci.

1.4 Garantie

Pour des renseignements sur la garantie, consul-
ter le contrat de vente.

1.5 Pieces détachées

AVERTISSEMENT :

A Utiliser uniquement des pieces déta-
chées d'origine pour remplacer les com-
posants usés ou défectueux. L'utilisation
de piéces détachées inadaptées peut
provoquer des dysfonctionnements, des
dommages et des blessures, ainsi
qu'annuler la garantie.

Pour plus d'informations sur les piéces détachées
de ce produit, veuillez contacter notre service
aprés-vente.

1.6 Déclaration de conformité CE

Xylem Service ltalia S.r.l., ayant son siége a Via
Vittorio Lombardi 14 - 36075 Montecchio Maggiore
VI - Italie, déclare par la présente que le produit

panneau de commande Q-SMART pour électro-
pompes (voir I'étiquette en premiére page)
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est conforme aux exigences pertinentes des direc-

tives européennes ci-dessous

» Basse tension 2006/95/CE (année premiere
marque : 2016)

« Compatibilité électromagnétique 2004/108/CE

et les normes techniques harmonisées suivantes

* EN 60730-1:2011, EN 60204-1:2006+A1:2009,
EN 61439-1:2011, EN 61439-2:2011

* EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-
3:2007+A1:2011

Montecchio Maggiore,

18.02.2016 /
Amedeo Valente /4 )
(Directeur ingénierie

et R&D)
rév.00

Lowara est une marque déposée de Xylem Inc. ou
une de ses filiales.

2 Transport et stockage
2.1 Inspection et livraison

1. Vérifier I'extérieur de I'emballage.

2. Informer notre distributeur dans les huit jours
suivant la date de livraison, si le produit pré-
sente des signes visibles de dommage.

3. Ouvrir le carton.

4. Retirer tous les matériaux d'emballage du
produit. Eliminer tous les matériaux d'embal-
lage conformément a la réglementation locale.

5. Inspecter le produit afin d'établir si des pieces
sont endommagées ou manquantes.

6. En cas de probleme, contacter le vendeur.

2.2 Transport et lignes directrices

Précaution

AVERTISSEMENT :
A e Observer les reglements en vigueur

relatifs a la prévention des acci-
dents.

Vérifier le poids brut indiqué sur I'emballage afin
de choisir l'appareil de levage approprié.

Position et fixation

S'assurer que l'unité est solidement fixée pendant
le transport et qu'elle ne roule ou ne tombe pas. Le
produit doit étre transporté a une température am-
biante de -10 °C a +70 °C (de 14 °F a 158 °F)
avec une humidité maximale de non condensation
de 90 % et protégé contre la saleté, les sources de
chaleur et les dommages mécaniques.

2.3 Lignes directrices de stockage

231 Emplacement de stockage

AVIS :

e  Protéger le produit contre I'humidité, la sale-
té, les sources de chaleur et les dommages
mécaniques.

e Le produit doit étre conservé a une tempéra-
ture ambiante de -10 °C a 70 °C (de 14 °F a
158 °F) et une humidité maximale de non
condensation de 90 %.

3 Description du produit '” '
3.1 Présentation du produit

Le panneau de commande Q-SMART est un pan-
neau de commande électronique monophasé des-
tiné a étre utilisé avec 1 ou 2 électropompes mo-
nophasées pour différentes applications a vitesse
fixe.

Il est congu pour la pressurisation, la vidange ou
les eaux usées. Vérifier le type d'installation et
modifier les parametres (voir les sections 5.4.3,

5.4.4 et 10.1) en conséquence.
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3.2 Nom du produit

Exemple : Q-SMART 10/15/D 12A

Point de con-
signe 3

Pression : de 0 a 60 bars (de 0
46 MPa)

Niveau : de 0a50m (de 0 a
164 pieds)
Température : de -20 a 100 °C
(de 32 2122 °F)

Température
ambiante

de 0440 °C (de 32 4 122 °F)

Humidit¢  am-
biante

de 10 a 90 % non condensation

Altitude * <2000 m asl
Vibreur .
dalarme 3,6 kHz, Piezo
Protection  du 12 A (gG)
moteur par fu- CH10
sible F1, F2 10,3x38 mm

- Nom commercial du panneau de

SMART | commande.
Réseau  électrique,  monophasé
1x230 Vac 50/60 Hz

10 Nombre de pompes pouvant étre
connectées
10: Une
20 : Deux

15 Puissance nominale du moteur kW x
10
15=1,5 kW x 10

D Application logiciel par défaut
D : eaux usées/relevage
B : surpression/pressurisation

12A Courant maximum absorbé par une
électropompe

3.3 Données techniques

Tab 1

Version standard

Protection  de
l'auxiliaire  par
fusible F3

1A action retardée 5 x20 mm
(T1L 250 V IEC60127-2/3)

Entrées numé-
riques

5 entrées multifonctions pour
contact NO/NC (hors tension,
12V, 4 mA)

Modeéle pan-
neau de com-
mande

Q-SMART 10 | Q-SMART 20

Tension  nomi-
nale d'entrée
(Uin)

1x230 VAC (de -15 % & +10 %)

Fréguence no-
minale d'entrée

50/60 Hz

Entrées sonde
électrique

4 capteurs d'électrode de ni-
veau,

1 électrode de référence
Sensibilité : de 5 a 100 kiloohm,
Capacité de la ligne : 10 nF
maximum,

Tension électrode : 6,5V - 20
Hz

Courant  nomi-
nal d'entrée
(Uin=230 V)

12A 24 A

Protection  de
circuit _recom-
mandée ?

20A 40 A

Entrée  analo-

gique

Transducteur 0-20/4-20 mA
(Entrée active capteur)
Courant d'entrée 0-22 mA, pré-
cision 0,3 %,
Alimentation du capteur +12
Vdc

Courant  nomi-
nal de sortie
(Uin=230 V)

12 A 2x12A

Consommation
en mode veille

1,8W
(la consommation en mode
veille peut varier selon le type
de capteur connecté)

Sorties  numé-

riques

1 Relais de 2 Relais de
charge charge

30(15) A @ 250 VAC
Le courant maximum admis pour
le moteur électrique est 12 A

Type de charge

Moteur électrique

Cosg nominal

> 0,6

Boite

Gris auto-extinguible

Port série TTL

Port de communication avec le

systéeme de supervision via TTL

avec le protocole de communi-
cation Modbus

Signaux : +5V, RX, TX, RTS, 0V

Protection P
frontale
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Connexions
(n'utiliser  que
des conduc-
teurs en cuivre)

Borniers a vis
(courant, entrée et sortie)

Connecteur
RJ45

Port RJ45 pour la communica-
tion avec la carte avec des re-
lais hors tension
Signaux : +12 V- 120mA, 0V,
6 sorties a collecteur ouvert

Dimensions et

poids

Voir la figure 3

Maximum sec-
tion cable d'ali-

mentation du
moteur

mentation d'en- 4 mm

trée

Maximum  sec-

tion cable d'ali- 2
4 mm
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1. Le courant fourni par le panneau de com-
mande ne doit pas étre inférieur au courant
absorbé par les électropompes, et dépend
également de la chute de tension due a la
longueur du cable.

2. Choaisir le courant du dispositif de protection
de la ligne en fonction du courant maximum
absorbé par les moteurs.
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3. Seulement en cas d'utilisation de capteur
électronique.

4. Pour des altitudes plus élevées ou d'autres
conditions environnementales non prévues
par ce manuel, veuillez contacter le représen-
tant local du service apres-vente.

3.4 Spécifications pompe

Consulter le manuel d'utilisation et d'entretien de
I'électropompe. Il est essentiel de tenir compte des
restrictions d'emploi du panneau de commande et
de celles de I'électropompe. Voir les

Données techniques dans Tab 1. Le client est
responsable de vérifier les restrictions de I'électro-
pompe si elles ne sont pas précisées dans ce ma-
nuel.

4 Installation ‘”

Précaution

Le panneau de commande doit étre compatible
avec les données de I'électropompe alimentée
par celui-ci. Il est essentiel de tenir compte des
restrictions d'emploi du panneau de commande
et de celles de I'électropompe. Les combinaisons
inappropriées ne garantissent pas la fonctionnali-
té et la protection de I'électropompe et du pan-
neau de commande.

AVERTISSEMENT :
A e Observer les reglements en vigueur
relatifs a la prévention des acci-

dents.

e Utiliser I'équipement et les disposi-
tifs de protection appropriés.

e Observer toujours la réglementation
locale, la législation et les codes en
vigueur sur le choix du lieu de mon-
tage, la plomberie et I'électricité.

4.1 Exigences électriques

Les réglementations locales en vigueur annulent
les exigences spécifiques indiquées ci-dessous.

Liste de contrdle connexions électriques

S'assurer de respecter toutes les exigences ci-
dessous :

e Les fils électriqgues sont protégés contre les
hautes températures, les vibrations et les
chocs.

e Le type de courant et la tension du réseau
doivent correspondre aux spécifications de la
plaque de la pompe.

e |l est recommandé de fournir une alimentation
électrique au panneau de commande par une
ligne électrique dédiée équipée de :

o Un disjoncteur différentiel a haute sen-
sibilité (30 mA) [courant différentiel rési-
duel CDR].

o Un sectionneur de courant avec un
écartement d'au moins 3 mm entre les
contacts.

Liste de contréle du panneau de commande

S'assurer de respecter toutes les exigences ci-

dessous :

e Le panneau de commande doit protéger les
pompes contre les courts-circuits. Un fusible a
action retardée ou un disjoncteur (modele de
type C recommandé) peuvent étre utilisés afin
de protéger le panneau de commande.

e Un fusible & action retardée a lintérieur du
panneau de commande protége la pompe
contre les courts-circuits. Un fusible 12 A gG
pour les pompes est fourni (F1, F2). Voir la fi-
gure 7.

e Le panneau de commande doit étre pro-
grammé correctement. Voir la section « Dé-
marrage et programmation » (sections 5.4.3,

5.4.4)
Liste de contréle du moteur
Utiliser un cable d'alimentation avec 3 fils (2 +
terre/masse). Tous les cables doivent étre résis-

tants a la chaleur jusqu'a +70 °C (158 °F).

4.2 Installation mécanique

AVIS :

e Une installation mécanique incorrecte peut
provoquer un dysfonctionnement et un arrét
du panneau de commande.

e Lire ce manuel et celui de I'électropompe
avant toute installation.

AVIS :

S'assurer de respecter toutes les exigences ci-

dessous :

e Voir la figure 4 pour le montage correct du
panneau de commande.

e Ne pas installer le panneau de commande
dans un endroit exposé a la lumiére directe du
soleil et/ou a proximité de sources de chaleur.
Consulter la plage de température ambiante
dans la section

e Données techniques.

e Installer le panneau de commande et |'élec-
tropompe dans un endroit sec, a I'abri du gel,
en respectant les restrictions d'emploi et en
s'assurant que le moteur est suffisamment re-
froidi.

e Ne pas utiliser le produit dans des atmos-
phéres explosives ou en présence de gaz,
acides, poussieres corrosives et/ou in-
flammables.
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4.3 Installation électrique 3.5) Interrupteur & flot-| 3.7.4) S 2
, . teur/a pression| 3.7.5) S MAX
Précaution pompel
3.6) Interrupteur a flot-
AVERTISSEMENT : teur/a pression
A e S'assurer que toutes les con- pompe2
nexions sont exécutées par un ins- 3.7) Sondes élec-
tallateur qualifié et en conformité triques
avec la réglementation en vigueur. 3.7.1) Commun
e Avant de démarrer l'unité (le pan- 3.7.2) Niveau minimum
neau de commande et ['électro- 3.7.3) Marche/arrét
pompe), s'assurer que l'unité et le pompe 1
panneau de commande sont isolés 3.7.4) Marche/arrét
de l'alimentation et ne peuvent pas pompe 2
étre mis sous tension. 3.7.5) Haut niveau
4 |Connexion rapide RJ| RILS
Mise a la masse (terre) 45 pour contacts hors
tension
f Danger électrique 5 |Sectionneurs de déri-| M1
e Connecter toujours le conducteur vation M2
de protection externe a la masse électronique :
(terre) avant d'effectuer d'autres M1 : contrdle moteur
connexions électriques. électrique 1
M2 : contréle moteur
électrique 2
AVIS: (voir la section 4.6)
S'assurer qu'il n'y a pas de bouts de fil ou d'ar- -
mures ou d'autres corps étrangers dans le pan- 6 |Connexion  Modbus| TTL
neau de commande lors de la réalisation des RTU 485
connexions électriques. Prendre toutes les pré- 7 |Boitier interne pour kit| -
cautions nécessaires afin d'éviter d'endommager Modbus RTU 485.
les piéces internes lors du retrait de composants
Internes. 432 Connexion au réseau électrique
4.3.1 Bornes AVIS :
La section du cable du réseau électrique est
Voir la figure 7. adapté a la consommation maximale de courant
N° |Dispositifs/Connexion | Sérigraphie  plas- du moteur électrique et tient compte aussi de la
tique chute de tension maximale (<4 %).
1 |Réseau électrique| Disjoncteur surcharge . . .
1x230 Vac, 50/60 Hz 1P+N, In=32 A Install’atlon_ et remplacement du céable du ré-
~ seau électrique
2 |2.1) M1= Electropompe| 2.1) UIM1=L1
1 alimentation 1x230| U2M1=N1 Voir les | 1. S'assurer que le panneau de
Vvag, llna=12 A 2.2) U2M2=N2 figures 5 commande est isolé de lali-
2.2) M2= Electropompe| U1M2=L2 ' mentation et ne peut pas étre
2 alimentation 1x230 6,7et8. mis sous tension.
vac, 12ma=12 A 2. Ouvrir le couvercle frontal (1) et
3 |Capteurs analogiques| Al/DI, Entrées nu- (3), et positionner l'interrupteur
et numériques mériques et analo- principal (2) sur OFF.
3.1) Capteur de ni-| giques 3. Dévisser les 4 vis M4x25 et
veau/pression/températ| 3.1) Al (0/4-20 mA) ouvrir le couvercle arriere (voir
ure 3.2) D IN PROG la figure 6).
3.2) Entrée numérique| 3.3) P MIN/ G MIN 4. Insérer les cables dalimenta-
grg)granl”lmable l:\3/I4A)X P MAX | G tion dans le presse-étoupe cor-
:3) Interrupteur a respondant (1), figure 5.
pression m"zj'm“”_“ ou| 3.5) Pl;Gl 5. Connecter d'abord le cable de
InFe‘rrupteur e niveau gg) P2/G2 Sond masse a la borne correspon-
gT)lmumterru teur a éiec):tri ues ondes dante, puis connecter les
o p 371 qSCOM autres cables. Il serait bon pour
ﬁ]r;srf:j%r:emax'r?;z;n 2.“ 3.7.238 MIN le cable de masse d'étre plus
veau 3.7.3)S1 long que les autres cables, fi-
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gures 7 et 8.

6. Vérifier que tous les cables
sont bien fixés, fermer le cou-
vercle arriere et serrer les vis
s'il n'y a pas d'autres cables a

connecter.

AVIS :

Si certains modeles disposent d'un céable d‘ali-
mentation d'une section de 4G2,5mm2, c'est seu-
lement pour le test de production interne. Vérifier
la chute de tension (<4 %) et le remplacer par un
cable d'une section appropriée.

figure 5, section 4.5.

5. Connecter le cable aux bornes
correspondantes, figures 7 et 9.

6. Vérifier que tous les cables sont
bien fixés, fermer le couvercle ar-
riere et serrer les vis s'il n'y a pas
d'autres cables a connecter.

4.3.3 Connexion cable d'alimentation
du moteur

Si le cable d'alimentation des moteurs doit étre ajou-
té ou remplacé, installer un nouveau d'une section
appropriée a la consommation maximale de courant
du moteur électrique et tenir compte également de
la chute de tension maximale (<4 %).

435 Remplacement du fusible F1 ou
F2

Si le fusible F1 ou F2 doit étre remplacé parce qu'il
est défectueux, le remplacer par un ayant les ca-
ractéristiques correctes.

L'alarme AO1 indique que le fusible F1 est défec-
tueux.

L'alarme AO02 indique que le fusible F2 est défec-
tueux.

Voir 1. S'assurer que le panneau de com-
les mande est isolé de I'alimentation et
figures ne peut pas étre mis sous tension.
2. Ouvrir le couvercle frontal (1) et (3),
5,6,7, et positionner l'interrupteur principal
(2) sur OFF.
8. 3. Dévisser les 4 vis M4x25 et ouvrir le

couvercle arriere (voir la figure 6).

4. Insérer les cables d'alimentation
dans les presse-étoupes corres-
pondants (3) (5), figure 5.

5. Connecter d'abord le cable de
masse a la borne correspondante,
puis connecter les autres cables. Il
serait bon pour le cable de masse
d'étre plus long que les autres
cables, figures 7 et 8.

6. Vérifier que tous les cables sont
bien fixés, fermer le couvercle ar-
riere et serrer les vis s'il n'y a pas
d'autres cables a connecter.

Voir les 1. S'assurer que le panneau de

commande est isolé de lali-

mentation et ne peut pas étre

6 7ets. mis sous tension.

' 2. Ouvrir le couvercle frontal (1) et
(3), et positionner l'interrupteur
principal (2) sur OFF.

3. Dévisser les 4 vis M4x25 et
ouvrir le couvercle arriére (voir
la figure 6).

4. Utiliser un outil approprié pour

retirer le fusible F1 (alarme

A01) ou F2 (alarme A02).

Remplacer le fusible selon les

Données techniques correctes,

voir le Tab 1.

7. Fermer le couvercle arriere et
serrer les vis s'il n'y a pas
d'autres cables a connecter.

figures 5,

oo

4.3.4 Connections E/S

Les bornes doivent étre choisies en fonction de
I'application et du type de capteur utilisé (figures 7
et 9). Pour I'application, voir les figures de 11 a 64

Voir les 1. S'assurer que le panneau de

figures commande est isolé de I'alimenta-
tion et ne peut pas étre mis sous
56,7 tension.

2. Ouvrir le couvercle frontal (1) et
(3), et positionner linterrupteur
principal (2) sur OFF.

3. Dévisser les 4 vis M4x25 et ouvrir le
couvercle arriere (voir la figure 6).

4. Insérer les cables dans les
presse-étoupes correspondants,

eto.

4.4 Capteur analogique
Un capteur analogique avec la sortie 0/4-20 mA est
nécessaire pour montrer la pression, le niveau ou la

température du systeme (voir les figures 7 et 9).
Un capteur offre des fonctions supplémentaires.
Voir la section 5.3 Démarrage et programmation.

45 Bornes et presse-étoupes

451 Q-SMART 10/bS pour la pressu-
risation

Voir les figures 5, 7 et 9.
Les valeurs suivantes sont recommandées

N° Dispositifs / |Sérigraphie |Diameétre

(Figure |Connexion |Q-SMART |cable pos-

5) (figures 7, 9) |(figures 7, 9) |Sible (mm)

1 - Alimentation |1x230 Vac |de 7413
d'entrée
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- Interrupteur (P 1
apression |S COM
P1

- Sonde
commune

de5a10

Capteur
Interrupteur
a pression
P2

AIN

P2

de5a10

- Moteur M1
pompe 1

de7a13

Moteur
pompe 2

de 7413

- Capteur  |AIN

de5a10

- Interrupteur (P MAX
apression |S MIN
maximum

- Sonde de
niveau mi-
nimum

- Cable
sonde multi-
filaire™®

de7a13

- Interrupteur (P MIN
apression |G MIN
minimum P MAX

- Interrupteur
a flotteur ni-
veau mini-
mum

- Interrupteur
a pression
maximum

de5a10

Interrup-
teur a
pression
minimum
Interrup-
teur a flot-
teur niveau
minimum
Cable
sonde mul-
tifilaire™
Cable de
l'interrup-
teur &
pression
multifi-
laire™

de5a10

453

Voir les figures 5, 7 et 9.

Q-SMART 10/SE groupe eaux
usées/remplissage

(1) Connecter le cable multifilaire & une boite de

jonction, puis chaque sonde a son cable.

45.2

Q-SMART 20/bS pour la pressu-

risation

Voir les figures 5, 7 et 9.

N° Dispositifs/  |Sérigraphie |Diameétre
(Figure |Connexion Q-SMART |[cable
5) (figures 7,9) | (figures 7, 9) |Possible
(mm)
1 - Alimenta- |1x230Vac |de7a 13
tion d'en-
trée
2 - Interrupteur |P 1 de5a10
apression |P2
P1 P MAX
- Cablede |SCOM
linterrup- |S MIN
teurapres- (S1
sion multifi- |S 2
laire @ S MAX
- Cable
sonde mul-
tifilaire ¥
3 - Moteur M1 de7al13
pompe 1
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N° Dispositifs/  |Sérigraphie [Diamétre
(Figure |Connexion Q-SMART |céable pos-
5) (figures 7,9) |(figures 7, 9) |Sible (mm)
1 - Alimenta- |- 1x230 |de7a13
tion d'en- Vac
trée
2 - Interrup- |- G MAX |de5a10
teur a flot- |- S MAX
teur niveau
maximum
- Sonde de
niveau
maximum
3 - Moteur - M1 de7al3
pompe 1
4 - Capteur - AIN de5a10
- Sonde - S1
niveau
pompe 1
5 - Interrup- |- G1 de7al3
teur aflot- |- S COM
teur - SMIN
pompel |- S1
- Sonde - S MAX
commune
- Cable
sonde mul-
tifilaire™®
6 - Interrup- |- GMIN |de5a10
teur a flot- [- S MIN
teur niveau
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minimum

Sonde de
niveau mi-
nimum

45.4 Q-SMART 20/SE groupe eaux
usées/remplissage

Voir les figures 5, 7 et 9.

N° Dispositifs /  |Sérigraphie |Diameétre
(Figure |Connexion Q-SMART |cable pos-
5) (figures 7,9) |(figures 7, 9) |SiPle (Mm)
1 - Alimenta- |- 1x230 |de7al3
tion d'en- Vac
trée
2 - Cable - SCOM |de5a10
sonde mul-|- S MIN
tiflaire® |- S1
- Cable - S2
interrup- |- S MAX
teuraflot- |- G1
teur multifi-|- G2
laire™ - G MAX
3 - Moteur - M1 de7a13
pompe 1
- Capteur |- AIN de5a10
5 - Moteur - M2 de7a13
pompe 2
6 - Interrup- |- GMIN |[de5a10
teur a flot-
teur niveau
minimum

46 ALIMENTATION DES ELECTRO-
POMPES EN CAS D'URGENCE

Au cas ou le logiciel ou I'électronique du panneau
de commande Q-SMART serait bloqué, les
pompes peuvent étre alimentées en changeant la
position des interrupteurs M1 et M2 (voir les fi-

gures 7 et 10).

AVERTISSEMENT :

e S'assurer que cet acte est effectué par
des installateurs qualifiés et en con-
formité avec la réglementation en vi-
gueur.

e Avant de commencer a travailler sur
I'unité, s'assurer que l'unité et le pan-
neau de commande sont isolés de
l'alimentation électrique et ne peuvent
pas étre mis sous tension.

e |l s'agit d'une procédure a suivre uni-
guement en cas d'urgence.

5 Description du systeme
5.1 Interface utilisateur

La liste décrit les différentes parties de la figure 1.

[ Numéro [ Description |
| 1et2 | En mode manuel (MAn): |
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1 = Bouton pour le démarrage de
I'électropompe 1. Appuyer sans
relacher sur le bouton pour la mise
en marche.

2 = Bouton pour le démarrage de
I'électropompe 2. Appuyer sans
relacher sur le bouton pour la mise
en marche.

En mode VEILLE (StY):

1,2 augmenter ou diminuer la va-
leur d'un parametre sélectionné en
mode VEILLE

Type d'afficheur :

3 LED a trois chiffres avec symboles
lumineux

Bouton permettant de commuter
entre les modes de fonctionnement :
e« AUTOMATIQUE (Aut)

4 e  MANUEL (MAn) et
e VEILLE (StY) (activer le menu

de programmation)
5 Bouton permettant de valider le

menu et les données.

5.2 Informations sur l'afficheur

La liste décrit les différentes parties de la figure 2.

Numéro | Description
LED verte indiquant que la pompe

L 1 est en marche

2 LED bleue indiquant le mode
AUTOMATIQUE

3 LED verte indiquant que la pompe

2 est en marche

LED rouge indiquant un dysfonc-
4 tionnement. La LED s'allume lors-
qu'il y a une alarme.

LED jaune indiquant le mode MA-

5 NUEL.
LED rouge indiquant que :
e |alarme absence d'eau est
active, pour l'application de
6 surpression
ou
e lalarme de haut niveau est
active, pour l'application des
eaux usées
7 LED rouge indiquant la tempéra-

ture °C, si elle est sélectionnée
LED rouge indiquant la hauteur
8 manométrique (colonne d'eau) en
m, si elle est sélectionnée

LED fixe verte indiquant la mise

9 sous tension
10 LED rouge indiquant la pression
en bars, si elle est sélectionnée
5.2.1 Verrouillage/déverrouillage de

I'interface utilisateur

Les boutons (4) sont activés en mode AUTOMA-
TIQUE ou MANUEL et permettent a l'utilisateur
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d'afficher le journal des alarmes et des activités
(voir la section 5.4.2) ou d'accéder aux menus et
de modifier les parameétres de fonctionnement (voir
la section 5.4.3).

5.3 Démarrage et programmation

AVIS :

e En cas de fourniture individuelle, LE_LOGI-

CIEL PAR DEFAUT EST :

- EAUX USEES (SE) pour Q-
SMART10../D, Q-SMART20../D, voir
section 3.2 et 5.4.3 tab. 2

- PRESSURISATION (bS) pour Q-
SMART10../B, Q-SMART20, voir sec-
tion 3.2 et 5.4.3 tab. 3.

Modifier les valeurs en fonction du type

d'électropompe et de systéme, voir la section

5.4.4 et les figures de 11 a 64.

e Lorsque le panneau de commande est déja
relié a une pompe électrique ou un groupe
de surpression, il a été programmé en fonc-
tion des caractéristiques de la pompe élec-
trique, et les valeurs par défaut peuvent
changer. Modifier les valeurs fonctionnelles
du systéeme.

e Une configuration incorrecte peut endom-
mager I'électropompe et/ou le systeme.

Voir les figures 1 et 2 pour l'interface de I'utilisateur.

1. Veérifier que toutes les connexions méca-
niques, électriques et hydrauliques ont été ef-
fectuées. Voir Installation mécanique section

4.2,
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Installation électrique section 4.3.
Mettre sous tension a l'aide de l'interrupteur

principal (1) figure 7 et le panneau de com-
mande démarre.

Le panneau de commande effectue un auto-
test du matériel interne et la LED (9) s'allume.
Il est possible d'entrer dans le MENU DE
CONFIGURATION pour établir I'application
correcte (voir les figures de 11 a 64).

AVIS :

Le mode démarrage aprés un arrét est tou-
jours AUTOMATIQUE, et ne peut pas étre
changé.

En mode automatique, I'électropompe fonc-
tionne si la valeur de la pression, du niveau
ou de la température du systeme est infé-
rieure a la valeur sélectionnée. Si néces-
saire, appuyer sur (4) pour régler le mode
MANUEL et I'électropompe s'arréte si elle
est en marche.

Les parameétres dans le menu des parametres
peuvent étre modifiés UNIQUEMENT en mode
VEILLE (StY). Appuyer sur (4) pour commuter
entre les modes AUTOMATIQUE ou MANUEL et
VEILLE (StY) ; les LED (5) et (2) sont éteintes.

Voir la section 5.4.4 pour la procédure correcte.

54 Programmation

Le panneau de commande dispose de trois menus
qui peuvent étre accessibles avec une combinai-
son de touches :

CONFIGURATION RAPIDE (voir section
5.4.3)
JOURNAL DES ALARMES (voir la section
5.4.2).

PARAMETRES (voir la section 5.4.4).

5.4.1 Textes affichés a l'écran

Sim Description

Mode de fonctionnement manuel : la

MARN N or A
pompe est a l'arrét
Aut Mode de fonctionnement automatique.
Sty Mode en veille : La programmation est
active
cnf Sélection du logiciel (SE or bS)
SE Le panneau de commande Q-SMART

est réglé en mode EAUX USEES.

Le panneau de commande Q-SMART
est réglé en mode pressurisation SUR-
PRESSION.

Parametre de configuration

Parametre de temps

Menu des parametres de réglage

Heure et valeur correspondante

Affiché a I'écran lorsque le capteur ana-
logique n'est pas utilisé. Le capteur

utilisé (aucun indicateur), la pompe est

en marche.
A Journal des alarmes
tSt Autotest en cours

Le panneau de commande Q-SMART
est désactivé par l'interrupteur de com-
mande externe connect¢é a D IN

OFF PROGR (figure 9)
L'état de l'alarme dans le journal des
alarmes.

on L'état de l'alarme dans le journal des
alarmes.

P1 Pompe 1 en marche

P2 Pompe 2 en marche

5.4.2 Journal des alarmes

Il est possible d'afficher les informations relatives
aux alarmes dans les deux modes MANUEL ou
AUTOMATIQUE. Le menu en lecture seule affiche
les 20 dernieres alarmes qui se sont produites.

Voir les figures 1 et 2.

Appuyer sans relacher sur (4) pendant quelques
secondes pour accéder au menu. La LED (4)
s'éteint.

Appuyer sur (1) ou (2) pour sélectionner

I'alarme, puis appuyer sur (5) pour valider.

- Appuyer sur (5) a plusieurs reprises et les don-
nées suivantes seront affichées dans I'ordre :
code d'alarme, état (OFF, ON), jour, mois, an,
heure, minute, indiquant le moment de I'événe-
ment.

- Appuyer sur (4) pour quitter ou sur (1) ou (2)
pour sélectionner une autre alarme dans la liste.

Exemple dans la figure 65.

Numéro d'alarme 20, de type A53,
- désactivée (OFF) le 12/11/2015 a 21h:36m
- activée (ON) le 12/11/2015 a 20h:58m

5.4.3 Menu de configuration

Il est utilisé pour la sélection de I'application rapide
(voir Figures 11 a 64).

LA SELECTION DOIT ETRE EFFECTUEE UNI-
QUEMENT LORS DU DEMARRAGE.

1. Voir la figure 6 : Allumer l'interrupteur principal
2.

2. Voir les figures 1 et 2 : Appuyer sur les bou-
tons (1) et (2) en méme temps pendant le
démarrage ; la LED (9) s'allume et « CNF »
est affiché a I'écran.

3. Appuyer sur (5), et la configuration actuelle
est montrée.

4. Appuyer sur le bouton (1) ou (2) pour modifier
le type de configuration :

SE : Eaux usées.
bS : surpression pressurisation

numérique est utilisé.

Lorsque le capteur analogique n'est pas

Appuyer sur le bouton (5) pour valider
1P ou 2P sont affichés a I'écran.
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7. Appuyer sur le bouton (1) ou (2) pour modifier
le nombre de pompes :
. 1P : une pompe
. 2P : deux pompes
8. Appuyer sur le bouton (5) pour valider.
9. P ou S sont affichés a I'écran. Appuyer sur le
bouton (1) ou (2) pour modifier.
Si le mode de pressurisation est défini (bS) :
. P : Commande de la pompe depuis le
pressostat. P1, P2, PMAX, PMIN acti-
Vés.
. S : Commande de la pompe depuis le
capteur de pression électronique (A
IN). A IN, P MAX, P MIN activés.

Si le mode eaux usées est défini (SE) :
. G : Commande de la pompe depuis les
flotteurs du pressostat. G1, G2, GMAX,
GMIN activés.

10. Appuyer sur le bouton (5) pour valider

11. Eteindre le panneau de commande, puis ral-
lumer. La nouvelle application est maintenant
activée.

5.4.4 Menu des paramétres

Tous les paramétres de fonctionnement peuvent
uniquement étre sélectionnés et modifiés en mode

STANDBY (StY) (voir Tab 2 ou Tab 3).

14. Eteindre puis rallumer.

Tab 2 Application des EAUX USEES
(le parametre SE est sélectionné, section 5.4.3)

Par. [Description [Plage [Unité [Défaut

AVIS :
Aprés 3 minutes d'inactivité et si aucun bouton
n'est touché, le mode automatique est rétabli.

La pompe reste en veille pendant la configuration.

Voir les figures 1 et 2

1. Appuyer sans relacher sur (4) pour accéder
au mode VEILLE (StY).

2. Les LED (2) et (5) s'éteignent. La LED (9) est
allumée.

3. Appuyer sur (5) pour accéder au menu des
parametres.

4. « 000 » clignote.

5. Appuyer sur (1) ou (2) pour modifier le mot de
passe 066.

6. Appuyer sur (5) pour valider. Si le mot de
passe est incorrect appuyer sur (4) pour le
mode en lecture seule.

7. Appuyer sur (1) et (2) pour afficher le para-
metre

8. Appuyer sur (5) pour modifier le paramétre. Il
clignote.

9. Appuyer sur (1) ou (2) pour modifier la valeur.

10. Appuyer sur (5) pour valider.

11. Appuyer sur (1) ou (2) pour valider et passer
au paramétre suivant ou appuyer sur (4) pour
le mode AUTOMATIQUE ou MANUEL.

12. Répéter les points de 7 a 9.

13. Appuyer sur (4) pour le mode AUTOMA-
TIQUE ou MANUEL.
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SYSTEME
c0l |Nombre de |1=1 pompe |- en fonc-
pompes 2=2 tion du
pompes modéle
du pan-
neau de
com-
mande
c02 |Fonction de |0= désactivé |- 0
remplissage.|1= activé
(Voir les
figures de
11 a4 16, de
39 a 46, de
54 4 64)
c03 |Type de 1= Interrup- |- 1
capteur utili- |teurs a flot-
sé. teur
2= Capteurs
de niveau
3= Sondes
4= Capteur
de niveau
avec activa-
tion automa-
tique du
flotteur si le
capteur est
défectueux
5= Capteur
de niveau
avec activa-
tion automa-
tique des
sondes si le
capteur est
défectueux
c04 |(Type de 1=4-20 mA |- 1
signal de 2=0-20 mA
capteur
c05 |Valeur de Pression: |di- 0
I'échelle de 0 a 60 vers
initiale du bars
capteur. Tempéra-
Seulement |ture :
si le capteur |de -20 & 100
est utilisé. |°C
Niveau :
de 0a50m
r05 |Etalonnage |0= désactivé |- 0
de I'échelle |1= activé
initiale en
mA.
t05  [Filtre logiciel |Standard - 3
pour I'entrée |Lowara
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analogique
c06 |Valeur de Pression: |di- 10,0
pleine de 0 a 60 vers
échelle du |bars
capteur sé- |Tempéra-
lectionné. |ture:
Seulement |de -20 a 100
si le capteur [°C
est utilisé.  [Niveau :
de0as50m

SEUIL ET TEMPS (le seuil est actif uniquement

avec le capteur)

interrupteurs
a flotteur (G)
etdes
sondes (S).

(interrupteur
a flotteur ou
sonde S
MIN +
sonde
commune S
COoM)
2=seule-
ment G
MAX et S
MAX con-
nectés (in-
terrupteur a
flotteur ou
sonde S
MAX +
sonde
commune S
COM)

3= G MIN/S
MIN et G
MAX /S
MAX

DEMARRAGE ROTATION POMPE

c07 |Point de 0= désactivé |- 0
consigne 1= activé
unique de
niveau
r07 |Valeur de deOa di- 5
niveau point |pleine vers
de consigne |échelle
r08 |Delta seuil |de Oa di- 0,5
supérieur pleine vers
échelle
r09 |Delta seuil |deOa di- 0,5
inférieur pleine vers
échelle
rl0 |Seuil dé- de 0 aldi- 8
marrage pleine vers
Pompe 1 échelle
t10 |[Délai d'at- |de 0a 100 |sec |2
tente démar-
rage Pompe
1
rll |Seuilarrét |de 0 a|di- 2
Pompe 1 pleine vers
échelle
t11 |[Délai d'at- |de 0a 100 |sec |0
tente arrét
Pompe 1
r12  |Seuil dé- de 0 aldi- 7
marrage pleine vers
Pompe 2 échelle
t12 |Délaid'at- |de 0a 100 |sec |2
tente démar-
rage Pompe
2
r13 |Seuilarrét |de 0 aldi- 1
Pompe 2 pleine vers
échelle
t13 |Délaid'at- |[de 0a 100 |sec |O
tente arrét
Pompe 2
COMBINAISON (voir la section 6.2 pour la des-
cription)
cl4 |Pour activer |0= seule- - 3
les combi- |ment G1 et
naisons G2
arrét et/ou  |1=seule-
démarrage |[ment G MIN
des pompes |et S MIN
a l'aide des [connectés

c15

Pour activer
la rotation de
la pompe. La
rotation
automatique
de la pompe
se vérifie a
chaque fois
quele
groupe est
redémarré
apres l'arrét
en mode
automatique.
SiI'échange
cyclique des
pompes est
désactivé,
les flotteurs
ou les
sondes doi-
vent étre
connectés
aux pompes
correspon-
dantes : P1-
G1 (ou S1),
P2-G2 (ou
S2).

Cette fonc-
tion est es-
sentielle
lorsque les
pompes sont
situées dans
plusieurs
stations.

0= désactivé
1= activé

cl6

Insérer la
pompe de

1= Pompe 1
2= Pompe 2
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service a
mettre en
marche en
premier
apres le
démarrage
ou le redé-
marrage.
Le para-
metre c15
doit étre en
mode ACTI-
VE

préétablis, ou apres un temps d'inactivité.

(voir la section 6.1 pour la description)

c17 |Silarotation |0= désactivé |Heur |0
automatique |de 1 a 12|es
de la pompe |heures
ne se vérifie
pas (le
groupe n'a
jamais pu
s'arréter),
une rotation
« forcée »
des pompes
de service
est effectuée
lorsque le
temps préé-
tabli s'est
écoulé.

T
o

c18 |Réglable 0= désactivé
uniquement |1= activé
dans le cas
de systemes
avec cap-
teur.

Pour réduire
de moitié le
temps (t10,
t11, t12, t13)
en cas de
variation
excessive de
l'indicateur
(pression,
niveaux,
tempéra-
ture).

c24 |Activation |0= désactivé |- 0
autotest 1= hebdo-
périodique |madaire
2=temps
d'inactivité
t24 |Réglagede |de1a30 |jours |1
la période |jours
d'inactivité
de la pompe
1(c24=2)
t25 |Réglage de |de 1a 30 jours |1
la période  |jours
d'inactivité
de la pompe
2 (c24=2)
h26 |Réglage du |1=lundi - 1
jour de 2= mardi
l'autotest 3= mercredi
hebdoma- |4=jeudi
daire 5= vendredi
(c24=1) 6= samedi
7= dimanche
h27 |Réglage de [de 0 a 23 heure (10
I'heure de s
l'autotest
hebdoma-
daire
(c24=1)
h28 |Réglage des|de 0 a 59 min |00
minutes de
l'autotest
hebdoma-
daire
(c24=1)
h29 |Réglage du |de 2 a 20 sec (5
temps de
fonctionne-
ment de la
pompe pen-
dant 'auto-
test hebdo-
madaire
(c24=1)

HORLOGE TEMPS REEL

h19 |Réglage de|Y -

MODIFICATION DU POINT DE CONSIGNE (uni-
guement en cas de systéme avec capteur ana-

la date

h20 |Réglage du|M= de 1 a|-
mois 12

h21 |Réglage duld=dela31|-
jour

h22 |Réglage delh=de0a23|-
I'heure

h23 |Réglage des|m= de 00 a|-
minutes 59

EXECUTION DE L'AUTOTEST
Cette fonction permet de mettre en marche les
pompes une fois par semaine et a un temps et jour

logique)
c30 |Réglage du |0= désactivé |- 0
mode pour |1=horloge
changerle |interne
point de 2=depuis
consigne I'entrée nu-
mérique DI5
r30 |Réglage de |de O a di- 0,5
la modifica- |pleine vers
tion de va- |échelle
leur du point
de consigne.
Le seuil de
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démarrage
et d'arrét de
chaque
pompe (r08,
r09 r1o, ri1,
r12,r13) est
augmenté et
diminué de
la valeur
(c30=1)

tente avant
activation de
I'entrée nu-
mérique de
l'interrupteur
a flotteur G
MAX (r36)

h30

Réglage de
I'heure de
démarrage
pour chan-
ger le point
de consigne
(c30=1)

de0a23

heure

r37 |Réglage de |1=NC, - 2
la logique de|normale-
I'entrée nu- |ment fermé
mérique de |2=NO,
l'interrupteur [normale-

a flotteur G |ment ouvert
MIN

h31

Réglage des
minutes de
démarrage
pour chan-
ger le point
de consigne
(c30=1)

de 0 & 59

Min

t37 |Délaid'at- |de 0a200 |sec |0
tente avant
activation de
I'entrée nu-
mérique de
l'interrupteur
a flotteur G
MIN (r37)

h32

Réglage de
I'heure d'ar-
rét pour
changer le
point de
consigne
(c30=1)

de0a23

heure

h33

Réglage des
minutes
d'arrét pour
changer le
point de
consigne
(c30=1)

de 0 a59

min

PROGRAMMATION DES ENTREES NUME-

RIQUES
(voir les figures 7 et 9)

c38 |Configura- |0=non utili- |- 0
tion de I'en- |sé.

trée numé- (1= com-
rique pro-  |mande ex-
grammable |terne et

D IN_PROG [pompes

@ s'allume une
apres l'autre
(2 secondes
d'écart).

2= alarme
externe

3= ON/OFF
externe

4= modifica-
tion point de
consigne

134

Réglage de
la logique de
I'entrée nu-
mérique de
l'interrupteur
a flotteur G1

1= NC,
normale-
ment fermé
2=NO,
normale-
ment ouvert

r38 |Réglage de |1=NC, - 2
la logique de|normale-
I'entrée nu- [ment fermé
mérique 2=NO,

program- normale-
mable D ment ouvert
IN_PROG

35

Réglage de
la logique de
I'entrée nu-
mérique de
l'interrupteur
a flotteur G2

1= NC,
normale-
ment fermé
2=NO,
normale-
ment ouvert

t38 |Délaid'at- |de 0a200 |sec |0
tente avant
activation de
I'entrée nu-
mérique
program-
mable

D IN_PROG
(r38)

136

Réglage de
la logique de
I'entrée nu-
mérique de
l'interrupteur
a flotteur G
MAX

1= NC,
normale-
ment fermé
2=NO,
normale-
ment ouvert

6CP Q-SMART MODULE (ACCESSOIRE EN OP-
TION),
Une carte électronique avec six relais et des con-

tacts hors tension (voir les figures 7, 9).

t36

Délai d'at-

de 0 & 200

sec

c40 |Configura- |0= désactivé |- 0
tion de 1=Plen
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Out_1 relais |[marche
(K3surle |2=P2en

clavier) marche
3= Fusible 1
bralé
4= Fusible 2
bralé
5= Alarme
haut niveau
6= Alarme
seuil niveau
maximum
7= Alarme
seuil niveau
minimum
8= alarme
externe
9= Autotest
en cours.
10= Alarme
dysfonction-
nement cap-
teur
11= Mise
sous tension
12= Mode
Aut/Man
c41 |Configuration |Voir la con- |- 0
deOUT_2 [figuration
relais (K4 sur |c40
le clavier)
c42 |Configura- |Voirlacon- |- 0
tion de figuration
OUT_3re- |c40
lais (K5 sur
le clavier)
c43 |Configura- |Voirla con- |- 0
tion de figuration
OUT_4re- |c40
lais (K6 sur
le clavier)
c44 |Configura- |Voirla con- |- 0
tion de figuration
OUT_5re- |c40
lais (K7 sur
le clavier)
c45 |Configura- |Voirla con- |- 0
tion de figuration
OUT 6re- |c40
lais (K8 sur
le clavier)

MODBUS Q-SMART MODULE
Programmation champ Modbus RTU RS485

(voir les figures 7 et 10)

Remarque : Avec parité paire ou impaire il y a un
bit d'arrét, sans parité, il y a deux bits d'arrét.
Eteindre le panneau de commande Q-SMART
puis le rallumer aprés avoir changé les para-
meétres r46-c47-r47.

c46 |Active la 0= désactivé |- 0
communica- [1= activé

72

tion de port
Modbus
r46 |Réglage de |de 1 a 255 247
l'adresse
c47 |Parité 0= aucune 2
1= paire
2= impaire
r47  |Vitesse 0= 9600 1
ModbBus 1=19200
2= 38400
3=57600
REGLAGES PAR DEFAUT
c48 |Pour char- |0=non 0
ger tous les |1=charge-
paramétres |ment par
par défaut  |défaut
(réglages
d'usine)
COMPTEUR
h49 |Pour lire les |-
heures de
fonctionne-
ment de la
pompe 1
h50 |Pour lire les |-
heures de
fonctionne-
ment de la
pompe 2
h51 |Pourlirele |-
total des
heures de
fonctionne-
ment du
panneau de
commande
Q-SMART
c52 |Pour réinitia-|0= non 0
liser lamé- |1=remeta
moire de zéro les
tous les heures de
compteurs |fonctionne-
heures ment de la
pompes pompe 1
2=remet a
zéro les
heures de
fonctionne-
ment de la
pompe 2
3=remet a
zéro les
heures de
fonctionne-
ment de
pompe 1 +
pompe 2
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PROGRAMMATION DES ALARMES
(alarmes dédiées a |'application des eaux
usées)

c53

Contréle
faible niveau
(paramétre
disponible si
se c02=1)

0= désactivé
1= activé

activation du
seuil
d'alarme de
haut niveau
(c55=1)

CONFIGURATION ALARME SYSTEME DE BLO-
CAGE

53

Réglage de
la sensibilité
de la sonde
en fonction
de la con-
ductivité de
I'eau.

de 54100

t53

Délai d'at-
tente avant
activation
des sondes
(r53)

de 0a 200

sec

c54

Pour activer
l'alarme
pour le seuil
de niveau
minimum
(seulement
en cas de
systeme
avec cap-
teur)

0= désactivé
1= activé

T
o

c56 |Pour activer |0= désactivé
le bocage |1= activé

du systeme
si la méme
alarme se
produit cing
fois en 30
minutes. Un
réarmement
manuel est
nécessaire
pour redé-
marrer le
systeme

c¢57 |Pour réinitia-|0= non - 0
liser le jour- |1= Oui
nal des
alarmes

54

Réglage de
l'alarme de
seuil de
niveau mi-
nimum

capteur de 0
a pleine
échelle

(0= désacti-
vé)

=
;

vers

t54

Délai d'at-
tente avant
activation du
seuil
d'alarme de
niveau mi-
nimum
(c54=1)

de 0a 200

sec

20

c55

Pour activer
l'alarme
pour le seuil
de haut ni-
veau (seu-
lement en
cas de sys-
teme avec
capteur)

0= désactivé
1= activé

55

Réglage de
l'alarme de
seuil de haut
niveau.
Toutes les
pompes
sont acti-
vées en cas
d'alarme

capteur de 0
a pleine
échelle

(0= désacti-
vé)

=
;

vers

t55

Délai d'at-
tente avant

de 0 & 200

sec

6 FONCTIONS SPECIALES

APPLICATION DES EAUX USEES (par. SE sé-
lectionné, section 5.4.3)

6.1 EXECUTION DE L'AUTOTEST

La fonction de l'autotest peut étre utilisée pour
mettre en marche les pompes lorsque celles-ci ont
été arrétées pendant une longue période.

Les pompes sont mises en marche par I'horloge
ou apres une période d'inactivité préétablie (c24).

Comment exécuter l'autotest : activation par
horloge (c24=1)

Si les pompes sont en marche, l'autotest est mis
en attente et ce texte est affiché a I'écran en mode
clignotant :

tSt

Lorsque les pompes sont en veille, l'autotest
commence et le test en cours et la pompe en
cours d'utilisation sont affichés a I'écran en mode
clignotant :

tSt

Comment arréter |'autotest
L'autotest peut étre interrompu a tout moment en
appuyant sur le bouton OK.

En quoi consiste 'autotest ?
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Autotest activé par le temps d'horloge

La fonction autotest implique les réglages et les

séquences ci-dessous :

1. Activation de la fonction (c24=1)

2. Réglage de jour, heure, minutes du test (h26,
h27, h28).

3. Mise en marche pompe P1 apres temps préé-

tabli.

Arrét pompe P1 apres temps préétabli (h29).

Attendre une minute

Mise en marche pompe P2.

Arrét pompe P2 aprés temps préétabli (h29).

No oM

Autotest activé aprés une période d'inactivité

La fonction autotest implique les réglages et les

séguences ci-dessous :

1. Activation de la fonction (c24=2)

2. Réglage du temps d'inactivité pour la pompe 1
(t24) ou la pompe 2 (T25).

3. Mise en marche pompe P1 apres temps préé-
tabli (t24).

4. Arrét pompe P1 apres temps préétabli (h29).

5. Attendre une minute

6. Mise en marche pompe P2 apres temps préé-
tabli (t25).

7. Arrét pompe P2 aprés temps préétabli (h29).

L'autotest est interrompu si la pression ou le ni-
veau dans le systéme change, et les pompes doi-
vent fonctionner automatiquement. L'autotest est
retardé.

6.2 Démarrage et arrét des pompes (pa-
rametre c14)

La description suivante est valable lorsque le logi-
ciel des eaux usées est activé (parameétre c02=0).
Si le relevage est activé dans le parameétre
(c02=1), les fonctions de démarrage et d'arrét sont
inversées.

6.2.1 Interrupteurs a flotteur

Les pompes sont mises en marche et arrétées par
les interrupteurs a flotteur. Diverses options sont
fournies.

0=GletG2

La pompe 1 est mise en marche et arrétée par
l'interrupteur a flotteur G1.

La pompe 2 est mise en marche et arrétée par
l'interrupteur a flotteur G2.

L'alarme de haut niveau est activé par G MAX,
mais aucune pompe est en marche.

1=G MIN

La pompe 1 est mise en marche par l'interrupteur
a flotteur G1.

La pompe 2 est mise en marche par l'interrupteur
a flotteur G2. Les deux pompes sont arrétées par
G MIN. L'alarme de haut niveau est activé par G
MAX, mais aucune pompe est en marche.
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La pause de G MIN est diagnostiquée, et les
pompes sont activées/arrétées par G1, G2.

2=G MAX

La pompe 1 est mise en marche et arrétée par
l'interrupteur a flotteur G1.

La pompe 2 est mise en marche et arrétée par
l'interrupteur a flotteur G2.

L'alarme de haut niveau est activé par G MAX, et
les deux pompes sont mises en marche. La
pompe 2 est mise en marche apres 2 sec. Cette
option sert a empécher le remplissage excessif et
rapide du réservoir. Les pompes sont ensuite arré-
tées par G1, G2.

L'interrupteur a flotteur de niveau bas G MIN
n'influence pas la condition de démarrage des
pompes.

3=G MIN+G MAX

La pompe 1 est mise en marche par l'interrupteur
a flotteur G1.

La pompe 2 est mise en marche par l'interrupteur
a flotteur G2.

L'alarme de haut niveau est activé par G MAX, et
les deux pompes sont mises en marche. La
pompe 2 est mise en marche apres 2 sec. Cette
option sert a empécher le remplissage excessif et
rapide du réservoir.

La pause de G MIN est diagnostiquée, et les
pompes sont activées/arrétées par G1, G2.
L'interrupteur a flotteur de niveau bas G MIN
n'influence pas la condition de démarrage des
pompes.

6.2.2 Sondes électriques

Les pompes sont mises en marche et arrétées par
des sondes de niveau électriques. Diverses op-
tions sont fournies.

La sonde commune « S COM » doit étre con-
nectée.

0=S1 et S2

La pompe 1 est mise en marche et arrétée par la
sonde S1.

La pompe 2 est mise en marche et arrétée par la
sonde S2.

1=S MIN

La pompe 1 est mise en marche par la sonde S1.
La pompe 2 est mise en marche par la sonde S2.
Les deux pompes sont arrétées par la sonde S
MIN. L'alarme de haut niveau est activé par S
MAX, mais aucune pompe est en marche.

La pause de S MIN est diagnostiquée, et les
pompes sont activées/arrétées par S1, S2.

2=S MAX
La pompe 1 est mise en marche et arrétée par la
sonde S1.
La pompe 2 est mise en marche et arrétée par la
sonde S2.
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L'alarme de haut niveau est activé par S MAX, et
les deux pompes sont mises en marche. La
pompe 2 est mise en marche aprés 2 sec. Cette
option sert & empécher le remplissage excessif et
rapide du réservoir. Les pompes sont ensuite arré-
tées par S1, S2.

La sonde de niveau bas S MIN n'influence pas la
condition de démarrage des pompes.

3=S MIN+S MAX

La pompe 1 est mise en marche par la sonde S1.
La pompe 2 est mise en marche par la sonde S2.
Les deux pompes sont mises en marche par S
MAX. La pompe 2 est mise en marche apres 2
sec. L'alarme de haut niveau est activé par S
MAX. Cette option sert a empécher le remplissage
excessif et rapide du réservoir. Les deux pompes
sont arrétées par S MIN.

La pause de S MIN est diagnostiquée, et les
pompes sont activées/arrétées par S1, S2.

La sonde de niveau bas S MIN n'influence pas la
condition de démarrage des pompes.

7 ALARMES

APPLICATION DES EAUX USEES (paramétre
SE sélectionné, section 5.4.3)

Liste des alarmes

La pompe 2 concernée par le probleme est exclue
du fonctionnement. Lorsque le probleme est réso-
lu, la pompe est réactivée automatiquement.
L'intervention du fusible active automatiquement
l'autre pompe s'il y a un état de demande.

Suivre les consignes suivantes :
Eteindre le panneau

Ouvrir le couvercle frontal
Remplacer le fusible F1
Fermer le couvercle
Allumer le panneau

arwNE

Causes/solutions :

e Le moteur de la pompe 2 est endommagé et
doit étre remplacé.

e Le cable dalimentation du moteur est défec-
tueux ou usé : remplacer le cable.

e Le condensateur du moteur de la pompe 2 est
endommagé et doit étre remplacé.

Réinitialisa-
tion

N° Description

AO5 |Le capteur est défectueux. En|Automa-
mode manuel l'alarme n'est|tique
pas gérée.

N° Description Réinitialisa-
tion

A01 |Fusible F1 pompe 1 brdlé. Automa-
tique

Résolution des problemes :

Le fusible 1 de la pompe 1 est brilé.

La pompe 1 concernée par le probleme est exclue
du fonctionnement. Lorsque le probleme est réso-
lu, la pompe est réactivée automatiquement.
L'intervention du fusible active automatiquement
l'autre pompe s'il y a un état de demande. Suivre
les consignes suivantes :

Eteindre le panneau
Ouvrir le couvercle frontal
Remplacer le fusible F1
Fermer le couvercle
Allumer le panneau

arwONE

Causes/solutions :

e Le moteur de la pompe 1 est endommagé et
doit étre remplacé.

e Le cable dalimentation du moteur est défec-
tueux ou usé : remplacer le cable.

e Le condensateur du moteur de la pompe 1 est
endommagé et doit étre remplacé.

Résolution des problémes :

Le signal est inférieur a la valeur minimum de 3,8
mA. En cas d'alarme, toutes les pompes s'arrétent.
L'alarme apparait si le signal est inférieur a 3,8 mA
et est gérée uniqguement si le capteur est utilisé
(c03=2).

Causes/solutions :

e Vérifier que le capteur et le connecteur sont
connectés.

e Ouvrir le couvercle et vérifier que le cordon
d'alimentation du capteur est connecté et fixé
aux bornes. Voir les figures 6, 7 et 9.

e  Vérifier que le cable du capteur est correcte-
ment connecté. Voir les figures 6, 7 et 9.

e Le cable d'alimentation du capteur est détério-
ré : remplacer le cable.

e Le connecteur en plastique est détérioré :
remplacer le connecteur.

e Remplacer le capteur défectueux.

N° Description Réinitiali-
sation

A36 |Alarme haut niveau Automa-
tique

Réinitialisa-
tion

N° Description

A02 |Fusible F2 pompe 2 brilé. Automatique

Résolution des problémes :
Le fusible 2 de la pompe 1 est brilé.

Résolution des problémes :

Le niveau d'eau a atteint l'interrupteur a flotteur G
MAX ou la sonde S MAX.

Dans l'application des eaux usées (c02=0), toutes
les pompes sont en marche.

Dans l'application de relevage (c02=1), toutes les
pompes s'arrétent.

L'alarme est exclue en mode manuel.

Causes/solutions
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e Le niveau a atteint la position de l'interrupteur
a flotteur G MAX ou de la sonde S MAX si elle
est utilisée. Les pompes pourraient ne pas
fonctionner.

e Si l'alarme apparait mais le niveau n'a pas
atteint l'interrupteur a flotteur G MAX ou la
sonde S MAX:

o L'interrupteur a flotteur G MAX est en-
dommagé et doit étre remplacé.

o La sonde S MAX est endommagée et
doit étre remplacée.

o Le cable de linterrupteur a flotteur est
défectueux ou usé, le remplacer.

o Le cable de la sonde est défectueux ou
usé : le remplacer.

o Vérifier la connexion de linterrupteur a
flotteur G MAX a la borne du panneau
de commande Q-SMART (voir les fi-
gures 6, 7 et 9).

o Vérifier la connexion des sondes S MAX
a la borne du panneau de commande
Q-SMART (voir les figures 6, 7 et 9).

Résolution des problémes :

L'alarme est détectée par un dispositif externe. La
logique est configurée par le parametre r38.
Toutes les pompes s'arrétent et ne se mettent pas
en marche jusqu'a ce que l'alarme apparait.
L'alarme est exclue en mode manuel.

Causes/solutions

e Vérifier I'état du dispositif externe et le rem-
placer si endommagé.

e Siune alarme apparait, mais le dispositif est

en bon état :
o Le cable est défectueux ou usé, le rem-
placer.
N° Description Réinitialisa-
tion
A54  |Alarme seuil minimum Automatique

N° Description Réinitialisa-
tion
A37 |Alarme du niveau minimum du|Automa-
réservoir d'aspiration d'eau tique

Résolution des problémes :

Unigquement pour I'application de relevage (c02=1)
Le niveau d'eau a atteint l'interrupteur a flotteur G
MIN ou la sonde S MIN. LED (4), (6) allumées.
Toutes les pompes s'arrétent. L'alarme est exclue
en mode manuel.

Causes/solutions

e Le niveau a atteint la position de l'interrupteur
a flotteur G MIN ou de la sonde S MIN si elle
est utilisée. Rétablir le niveau de I'eau.

e Si l'alarme apparailt mais le niveau n'a pas
atteint l'interrupteur a flotteur G MIN ou la
sonde S MIN :

o L'interrupteur a flotteur G MIN est en-
dommagé et doit étre remplacé.

o La sonde S MIN est endommagée et
doit étre remplacée.

o Le cable de linterrupteur a flotteur G
MIN est défectueux ou usé, le rempla-
cer.

o Le cable de la sonde est défectueux ou
usé : le remplacer.

o Vérifier la connexion de linterrupteur a
flotteur G MIN a la borne du panneau
de commande Q-SMART (voir les fi-

gures6, 7 et 9).

Résolution des problemes :

Le niveau du systeme ne dépasse pas la valeur de
consigne du parameétre de seuil minimum (r54).
Aprés le délai d'attente par t54 toutes les pompes
s'arrétent et sont protégées contre la marche a sec.
L'alarme de l'application de relevage n'arréte pas
les pompes, il s'agit seulement d'une alerte.
L'alarme est exclue en mode manuel.

Causes/solutions

e Absence d'eau sur le cbdté aspiration de la
pompe : vérifier le niveau.

e La pompe (roue ou diffuseur) est endomma-
gée. Contacter le service d'assistance tech-

nique.
e Le moteur ne marche pas :
o il est endommagé et doit étre remplacé.

Contacter le service d'assistance technique.
o La protection thermique a l'intérieur du
moteur est défectueuse ou en panne.
o] Le condensateur est en panne.

N° Description Réinitiali-
sation

A55  |Alarme seuil maximum Automa-
tique

N° Description Réinitialisa-
tion
A39 |Alarme dysfonctionnement|Automatique

externe

Configuration de [lindication
d'une alarme externe connec-
tée a l'entrée numérique D IN
PROG (c38=2).
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Résolution des problémes :

Le niveau du systeme dépasse la valeur de con-
signe du parametre de seuil maximum (r55).

Apres le délai d'attente par t55, toutes les pompes
sont mises en marche pour I'application des eaux
usées (c02=0).

Aprés le délai d'attente par t55, toutes les pompes
s'arrétent pour I'application des relevage (c02=1).
L'alarme est exclue en mode manuel.

Causes/solutions

e L'eau a dépassé le niveau maximum : vérifier
le niveau.

e La pompe (roue ou diffuseur) est endommagée.
Contacter le service d'assistance technique.

e Le moteur ne marche pas :
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o il est endommagé et doit étre remplacé.
Contacter le service d'assistance technique.

o La protection thermique a l'intérieur du
moteur est défectueuse ou en panne.

o Le condensateur est en panne.

est défec-
tueux.
c04 |Typede 1=4-20 mA |- 1
signal de  |2=0-20 mA

capteur

N° Description Réinitiali-
sation

A56 |La méme alarme a été détectée|Manuelle
5 fois dans les 30 dernieres
minutes

Résolution des problemes :

Le systéme est bloqué parce que la méme alarme
a été détectée 5 fois dans les 30 dernieres mi-
nutes. Utiliser le paramétre c¢57 pour réinitialiser et
redémarrer le systeme.

Causes/solutions

o Identifier le type d'alarme et trouver une solution.

Tab 3 APPLICATION DE SURPRESSION
(parametre bS sélectionné, section 5.4.3)

c05 |Valeurde |Pression: |divers |0
I'échelle de 0 a2 60
initiale du  |bars
capteur. Tempéra-
Seulement |ture : de -
si le capteur|20 & 100
est utilisé. |°C

Par. |Description [Plage [Unité [Défaut

Niveau de
0a50m
r05  |Etalonnage |0= désacti- |- 0
de I'échelle |vé
initiale en  |1= activé
mA.
to5 Filtre logi- |Standard |- 3
ciel pour Lowara
I'entrée
analogique
c06 |[Valeurde |Pression: |divers |10,0
pleine de 0a 60
échelle du |bars
capteur Tempéra-

sélectionné. |ture :
Seulement |de -20 a

si le capteur|100 °C

est utilisé. [Niveau : de
0a50m

SYSTEME
c01 [Nombrede [1=1 - en fonc-
pompes pompe tion du
2=2 modele du
pompes panneau
de com-
mande
c02 |[Pompe 0= désacti- |- 0

d'appoint.  |[vé

La pompe |1= activé
d'appoint
reste allu-
mée si la
deuxieme
pompe P2
esten
marche.

SEUIL ET TEMPS (le seuil est actif uniquement
avec le capteur analogique)

c07 |Point de 0= désacti- |- 0
consigne  |vé
unique de |1= activé

'
[y

c03 |[Typede 1= capteur
capteur ou |pression
contrbleur. |2= capteur
tempéra-
ture

3= capteur
niveau

4= interrup-
teur & pres-
sion

5= Sondes
6= capteur
de pression
avec acti-
vation
automa-
tique des
interrup-
teurs a
pression si
le capteur

pression
r07 |Valeurde |deOa divers (3,5
pression pleine
point de échelle
consigne
ro8 Delta seuil [deOa divers (0,5
supérieur  |pleine
échelle
r09 Delta seuil [deOa divers (0,5
inférieur pleine
échelle

r10 Seuil dé- de 0 aldivers [2,7
marrage pleine
Pompe 1 échelle

t10 Délai d'at- |de 0 a 100 |sec 0
tente dé-
marrage
Pompe 1

rl1 Seuil arrét |de 0 aldivers [3,5
Pompe 1 pleine
échelle

111 Délai d'at- |de 0a 100 |sec 0
tente arrét
Pompe 1

r12  [Seuil dé- de 0
marrage pleine

1Y

divers (2,6

7
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Pompe 2 échelle
t12 Délai d'at- |de 0 a 100 |sec 2
tente dé-
marrage
Pompe 2
r13 |[Seuilarrét |de 0 aldivers |3,4
Pompe 2 pleine
échelle
t13 Délai d'at- |de 0 a 100 |sec 0,3
tente arrét
Pompe 2

cl5 est
activé.

Si la pompe
d'appoint
est installée
(c02=1) la
premiére
pompe est
par défaut
P1.

COMPENSATION DE LA PERTE DE CHARGE
Disponible uniquement en cas de systemes

avec un capteur analogique.

Pour une description voir la section 8.2.

rl4

Pour activer
la compen-
sation de la
perte de
charge
avec l'aug-
mentation
des seuils
de démar-
rage et d'ar-
rét, en bars,
pour les
pompes
apres la
premiére
pompe.

deOa
pleine
échelle

0= désacti-
vé

cl7 |Silarota- |0= désacti-|Heure |0
tion auto-  |vé s
matique de |de 1 a 12
la pompe |heures

ne se vérifie
pas (le sys-
teme n'a
jamais pu
s'arréter),
aprés le
temps préé-
tabli une
rotation
«forcée»
des
pompes de
service est
effectuée.

INVER

SION POMPE

c15

Pour activer
la rotation
de la
pompe. La
rotation
automa-
tique de la
pompe se
vérifie a
chaque fois
que le
groupe est
redémarré
apres l'arrét
en mode
automa-
tique.

0= désacti-
vé
1= activé

T
o

cl8 [Réglable 0= désacti-
uniquement |vé
encasde |1=activé
systeme
avec cap-
teur.

Pour réduire
de moitié le
temps (t10,
t11, t12, t13)
en cas de
variation
excessive
de l'indica-
teur (pres-
sion, ni-
veaux, tem-
pérature).

HORLOGE TEMPS REEL

h19 [Réglage de|Y -

cl6

Insérer la
pompe de
service a
mettre en
marche en
premier
apres le
démarrage
ou le redé-
marrage. Le

parametre

1= Pompe
1
2= Pompe
2

la date

h20 [Réglage du|M= de 1 a|-
mois 12

h21 |Réglage duld= de 1 a|-
jour 31

h22 |Réglage delh= de 0 a|-
I'heure 23

h23 |Réglage m= de 00 a|-
des minutes |59

EXECUTION DE L'AUTOTEST

Cette fonction permet de mettre en marche les
pompes une fois par semaine et a un temps et jour
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préétablis. Pour une description voir la section 8.1.

c24

Activation
autotest
périodique

0= désactivé
1= hebdo-
madaire

0

25

Réglage de
la période
d'inactivité
dela
pompe 2
(c24=2)

de1a30
jours

jours

pompe (r08,
r09 r10,
rl1, r12,
r13) est
augmenté
et diminué
de la valeur
(c30=1)

h26

Réglage du
jour de
l'autotest
hebdoma-
daire
(c24=1)

1= lundi

2= mardi
3=mercredi
4=jeudi

5= vendredi
6= samedi
7=dimanche

h30

Réglage de
I'heure de
démarrage
pour chan-
ger le point
de consigne
(c30=1)

de0a23

heure

h27

Réglage de
I'heure de
l'autotest
hebdoma-
daire
(c24=1)

de0a23

heure
s

10

h28

Réglage
des minutes
de l'autotest
hebdoma-
daire
(c24=1)

de 0a59

min

00

h31

Réglage
des minutes
de démar-
rage pour
changer le
point de
consigne
(c30=1)

de 0 a59

Min

h29

Réglage du
temps de
fonction-
nement de
la pompe
pendant
l'autotest
hebdoma-
daire
(c24=1)

de 0 a 300

60

h32

Réglage de
I'heure d'ar-
rét pour
changer le
point de
consigne
(c30=1)

de0a23

heure

MODIFICATION DU POINT DE CONSIGNE (uni-
quement en cas de systéme avec capteur ana-
logique)

h33

Réglage
des minutes
d'arrét pour
changer le
point de
consigne
(c30=1)

de 0a59

min

c30

Réglage du
mode pour
changer le
point de
consigne

0= désacti-
vé
1=horloge
interne

2= avec
entrée nu-
mérique
program-
mable D
IN_PROG

PROGRAMMATION DES ENTREES NUME-

RIQUES

(voir les figures 7, 9)

30

Réglage de
la valeur de
modification
du point de
consigne Le
seuil de
démarrage
et d'arrét de
chaque

deOa
pleine
échelle

divers

r34 Réglage de |1= NC, -
la logique |normale-
de l'entrée |ment fermé
numérique (2= NO,
de linter-  |normale-
rupteur a ment ouvert
pression P1

r35 Réglage de |1= NC, -
la logique |normale-
de I'entrée |ment fermé
numérique |2= NO,
de l'inter- normale-
rupteur @  |ment ouvert
pression P2

r36 Réglage de |1= NC, -
la logique |normale-
de I'entrée |ment fermé
numérique |2= NO,
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6CP Q-SMART MODULE (ACCESSOIRE EN OP-

TION),

Une carte électronique avec six relais et des con-

tacts hors tension (voir les figures 7 et 9).

de l'inter- normale-
rupteur de |ment ouvert
haute pres-
sion P MAX
t36 Délai d'at- |de 0 a 200 |sec
tente avant
activation
de l'entrée
numérique
de l'inter-
rupteur de
haute pres-
sion P MAX
(r36)
r37  |Réglage de [1=NC, -
la logique |normale-
de I'entrée |ment fermé
numérique |2= NO,
de linter-  |normale-
rupteur a ment ouvert
pression
minimum P
MIN
t37 Délai d'at- |de 0 a200 |sec
tente avant
activation
de I'entrée
numérique
de linter-
rupteur a
pression
minimum P
MIN (r37)
c38 [Configura- |0=non -
tion de I'en- |utilisé.
trée numé- |1= interrup-
rique pro-  |[teur a pres-
grammable [sion mem-
D brane 2=
IN_PROGY |alarme
externe
3= ON/OFF
externe
4= modifi-
cation point
de con-
signe
r38 |Réglage de [1=NC, -
la logique |normale-
de I'entrée |ment fermé
numérique |2= NO,
program-  |normale-
mable ment ouvert
D
IN_PROG
t38 Délai d'at- |de 0 a 200 |sec
tente avant
activation
de l'entrée
numérique
program-
mable
D
IN_PROG
(r38)

c40 |Configura- |0= désacti- |- 0
tion de vé
Out_1 relais|1=P1 en
(K3 surle |marche
clavier) 2=P2en
marche
3= Fusible
1 brailé
4= Fusible
2 bralé
5= alarme
absence
d'eau
6= alarme
seuil pres-
sion maxi-
mum.
7= alarme
seuil pres-
sion mini-
mum.
8= alarme
externe
9= com-
mande
pour auto-
test
10= auto-
test défec-
tueux
11= Mise
sous ten-
sion
12= Mode
Aut/Man
c4l |Configura- |Voirla con- |- 0
tion de figuration
OUT_2re- |c40
lais (K4 sur
le clavier)
c42 |Configura- |Voir la con- |- 0
tion de figuration
OUT 3re- |c40
lais (K5 sur
le clavier)
c43 |Configura- |Voir la con- |- 0
tion de figuration
OUT 4re- |c40
lais (K6 sur
le clavier)
c44 |Configura- |Voir la con- |- 0
tion de figuration
OUT 5re- |c40
lais (K7 sur
le clavier)
c45 |Configura- |Voir la con- |- 0
tion de figuration
OUT 6re- |c40
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lais (K8 sur
le clavier)

MODBUS Q-SMART MODULE
Programmation champ Modbus RTU RS485

(voir les figures 7 et 10)

Remarque : Avec parité paire ou impaire il y a un
bit d'arrét, sans parité, il y a deux bits d'arrét.

fonction-
nement de
la pompe 2
3=remet a
zéro les
heures de
fonction-
nement de
pompe 1 +
pompe 2

PROGRAMMATION DES ALARMES
(alarmes dédiées a lI'application des eaux usées)

c53 |Alarme ab- |0= désacti- |- 1
sence d'eau. [vé
Protection  |1= activé
contre la
marche a
sec de la
pompe

r53 Réglage de |de 5a100 |KQ 5
la sensibilité
de la sonde
en fonction
de la con-
ductivité de
l'eau.

t53 Délaid'at- |de 0a 200 |sec 0
tente avant
activation de
lalarme
d'absence
d'eau (c53)

c54  |Pour activer |0= désacti- |- 0
l'alarme pour [vé

le seuilde |1= activé
pression
minimum
(seulement
en cas de
systéeme
avec cap-
teur)

r54 Réglage du |capteur de |divers |0
seuil de 0 a pleine
pression échelle
minimum (0= désac-
tivé)

c46  |Activela 0= désacti- |- 0
communica- [vé
tion de port |1= activé
Modbus
r46  |Réglage de |de 1a 255 |- 247
l'adresse
c47  |Parité 0= aucune |- 2
1= paire
2= impaire
r47  |Vitesse 0=9600 - 1
ModbBus 1=19200
2=38400
3=57600
REGLAGES PAR DEFAUT
c48 |Pour char- |0=non - 0
ger tous les 1= char-
parametres |[gement par
par défaut |défaut
(réglages
d'usine)
COMPTEUR
h49  [Pour lire les |-
heures de
fonction-
nement de
la pompe 1
h50 |[Pour lire les |-
heures de
fonction-
nement de
la pompe 2
h51 |[Pourlirele |-
total des
heures
d'alimenta-
tion du
panneau de
commande
Q-SMART
c¢52 |Pour réini- |0=non - 0
tialiser la 1=remeta
mémoire du |zéro les
compteur  |heures de
des heures |fonction-
pour toutes [nement de
les pompes |la pompe 1
2=remet a
zéro les
heures de

t54 Délaid'at- |de 0a 200 |sec 20
tente avant
activation du
seuil
d'alarme de
pression
minimum
(c54=1)

c55  |Pour activer |0= désacti- |- 0
l'alarme pour |vé

le seuilde |1= activé
pression
maximum
(seulement
en cas de
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systeme
avec cap-
teur)

55  |Réglage de |capteur de |divers |0
lalarme de |0 a pleine
seuil de échelle
pression (0= désac-
maximum.  [tivé)
Toutes les
pompes
s'arrétent en
cas d'alarme

En utilisant la fonction autotest, les pompes peu-
vent étre mises en marche apres une longue pé-
riode d'arrét.

Les pompes sont mises en marche par I'horloge
ou par un contact numérique externe (c24).

t55 Délaidat- |de 0 a 200 |sec 0
tente avant
activation du
seuil
d'alarme de
pression
maximum
(c55=1)

AVIS :

Les composants suivants doivent étre utilisés :

e électrovanne : nécessaire afin de vidanger
I'eau pendant le test.

e interrupteur a pression membrane ou dispositif
équivalent. Il est utilisé pour vérifier la perfor-
mance de la pompe afin d'empécher que sa
valeur puisse atteindre un trop bas niveau. Il
est connecté & D IN PROGR du panneau de
commande Q-SMART (voir les figures 7 et 9)

e Q-SMART-6FVC MODULE, carte électronique
avec relai et contacts hors tension (voir les fi-
gures 7 et 9)

REGLAGE ALARME BLOCAGE SYSTEME

c56 |Pour activer 0= désacti- |- 0
le bocage |vé

du systeme |1= activé
si la méme
alarme se
produit cinq
fois en 30
minutes. Un
réarmement
manuel est
nécessaire
pour redé-
marrer le
systeme.

c¢57  |Pour réini- |0=non - 0
tialiser le 1= Oui
journal des
alarmes

(1) D IN PROG=1 est établi
(Pression minimum hors plage de fonctionnement
détectée)

Si linterrupteur a pression est activé en mode
automatique et pas pendant l'autotest, il se produit
que :

- si les pompes sont en marche, elles ne s'arréte-
ront pas et 'alarme A38 sera affichée.

- si les pompes ne sont pas en marche, elles ne
démarreront pas et l'alarme A38 sera affichée.
Toutefois, en cas de chute de pression, elles se-
ront mises en marche et 'alarme A38 sera en-
core affichée.

Si la pression minimum est activée pendant I'auto-

test, voir la section. 8.1.

8 FONCTION SPECIALE

APPLICATION DE SURPRESSION (parameétre
bS sélectionné, section 5.4.3)

8.1 EXECUTION DE L'AUTOTEST

82

Comment exécuter l'autotest : activation par
horloge (c24=1)

Si les pompes sont en marche, l'autotest est mis
en attente et ce texte est affiché a I'écran en mode
clignotant :

tSt

Lorsque les pompes sont en veille, l'autotest
commence et le test en cours et la pompe en
cours d'utilisation sont affichés a I'écran en mode
clignotant :

tSt

P1

Comment arréter |'autotest
L'autotest peut étre interrompu a tout moment en
appuyant sur le bouton OK.

En quoi consiste I'exécution de 'autotest ?
Autotest activé par le temps d'horloge

La fonction autotest implique les réglages et les

séquences ci-dessous :

1. Activation de la fonction (c24=1)

2. Réglage de jour, heure, minutes du test (h26,
h27, h28).

3. Réglage de I'entrée numérique programmable
D IN PROGR (c38=1)

4. Réglage du relais du 6CP Q-SMART MO-
DULE, c40=9, commande pour autotest.

5. Réglage du relais du 6CP Q-SMART MO-
DULE, c40=10, autotest défectueux.

6. Au moment programmé, mise en marche de la
pompe P1 apres ouverture de I'électrovanne.

7. Arrét pompe P1 aprés temps préétabli (h29).

8. Attendre une minute
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9. Mise en marche pompe P2.
10. Arrét pompe P2 apres temps préétabli (h29).

L'autotest est interrompu dans les conditions suivantes :

e L'interrupteur & pression membrane est activé
(la performance de la pompe est trop faible).
L'alarme A24 ou A25 est déclenchée. Le re-
lais dédié du 6CP Q-SMART MODULE est
activé. Le vibreur du panneau de commande
Q-SMART est également activé et le groupe
reprend le travail en mode automatique. Ap-
puyer sur le bouton (4), figure 1, pour désacti-
ver le vibreur.

e Sila pression ou le niveau dans le systéme
change, le groupe reprend le travail en mode
automatique. L'autotest est retardé.

82 COMPENSATION DE LA PERTE DE
CHARGE (cr14)

Parfois, une chute de pression dans le systeme se
vérifie en raison de pertes dans les tuyaux et
augmente lorsque la demande en eau augmente.

Afin de compenser la perte de charge, il est pos-
sible d'activer un contrdleur qui fournit une pres-
sion proportionnelle a la charge. Aucune mesure
directe du débit n'est prise, mais on suppose
gu'elle est proportionnelle au nombre de pompes
en marche.

Lorsque chaque pompe de service démarre apres
la premiere, les seuils supérieur et inférieur sont
augmentés de la valeur indiquée par le paramétre
r14. La pompe d'appoint est exclue.

9 ALARMES

APPLICATION DE SURPRESSION (paramétre
bS sélectionné, section 5.4.3)

Liste des alarmes

Réinitialisa-
tion

N° Description

A02 |Fusible F2 pompe 2 brdlé. Automatique

Résolution des problémes :

Le fusible 2 de la pompe 1 est brilé.

La pompe 2 concernée par le probléme est exclue
du fonctionnement. Lorsque le probléme est réso-
lu, la pompe est réactivée automatiquement.
L'intervention du fusible active automatiquement
l'autre pompe s'il y a un état de demande.

Causes/solutions :

e Le moteur de la pompe 2 est endommagé et
doit étre remplacé.

e Le cable dalimentation du moteur est défec-
tueux ou usé : remplacer le cable.

e Le condensateur du moteur de la pompe 2 est
endommagé et doit étre remplacé.

Réinitialisa-
tion

N° Description

AO5 |Le capteur est défectueux.|Automa-
L'alarme n'est pas gérée en|tique
mode manuel.

N° Description Réinitialisa-
tion
A01 |Fusible F1 pompe 1 brdlé. Automatique

Résolution des problémes :

Le fusible 1 de la pompe 1 est brdlé.

La pompe 1 concernée par le probléeme est exclue
du fonctionnement. Lorsque le probléme est réso-
lu, la pompe est réactivée automatiguement.
L'intervention du fusible active automatiquement
I'autre pompe s'il y a un état de demande.

Causes/solutions :

e Le moteur de la pompe 1 est endommagé et
doit étre remplacé.

e Le céble dalimentation du moteur est défec-
tueux ou usé : remplacer le cable.

e Le condensateur du moteur de la pompe 1 est
endommagé et doit étre remplacé.

Résolution des problémes :

Le signal est inférieur a la valeur minimum de 3,8
mA. En cas d'alarme, toutes les pompes s'arrétent.
L'alarme apparait si le signal est inférieur a 3,8 mA
et est gérée uniquement si le capteur est utilisé
(c03=2).

L'alarme est exclue en mode manuel.

Causes/solutions :

e Vérifier que le capteur et le connecteur sont
connectés.

e Ouvrir le couvercle et vérifier que le cordon
d'alimentation du capteur est connecté et fixé
aux bornes. Voir les figures 6, 7 et 9.

e  Vérifier que le cable du capteur est correcte-
ment connecté. Voir les figures 6, 7 et 9.

e Le cable d'alimentation du capteur est détérioré :
remplacer le cable.

e Le connecteur en plastique est détérioré :
remplacer le connecteur.

e Remplacer le capteur défectueux.

N° Description Réinitialisa-
tion
A24 |Autotest de la pompe 1|Automatique
échoué

Résolution des problémes :

L'autotest de la pompe 1 a échoué. L'autotest
s'interrompt en raison de lintervention de linter-
rupteur a pression membrane connecté au D IN
PROG (c38=1). La pression sur le cété du refou-
lement atteint le tarage de l'interrupteur a pression.

Causes/solutions

e La pompe (roue ou diffuseur) est endommagée.
Contacter le service d'assistance technique.
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e Le moteur de la pompe 1 ne marche pas :

o Il est endommagé et doit étre remplacé.
Contacter le service d'assistance tech-
nique.

o La protection thermique a l'intérieur du
moteur est défectueuse ou en panne.

o Le condensateur est endommagé.

N° Description Réinitialisa-
tion
A25 |Autotest de la pompe 2|Automatique
échoué

Résolution des problémes :

L'autotest de la pompe 2 a échoué. L'autotest
s'interrompt en raison de lintervention de linter-
rupteur a pression membrane connecté au D IN
PROG (c38=1). La pression sur le c6té du refou-
lement atteint le tarage de l'interrupteur a pression.

Causes/solutions

e La pompe (roue ou diffuseur) est endomma-
gée. Contacter le service d'assistance tech-
nique.

e Le moteur ne marche pas :

o Il est endommagé et doit étre remplacé.
Contacter le service d'assistance tech-
nique.

o La protection thermique a l'intérieur du
moteur est défectueuse ou en panne.

o Le condensateur est endommagé.

Réinitialisa-
tion
Automatique

N° Description

A36 |Alarme haute pression

Résolution des problemes :

La valeur de la pression a atteint la valeur de con-
signe de l'interrupteur a haute pression P MAX.
Toutes les pompes s'arrétent.

L'alarme est exclue en mode manuel.

Causes/solutions

e La pression a atteint la valeur de consigne de
l'interrupteur & haute pression P MAX : vérifier
la courbe de performance de la pompe et le
point de consigne approprié (r07) ou les seuils
des pompes (r11, r13).

e Sil'alarme apparait, mais la valeur de la pres-
sion n'a pas atteint la valeur de l'interrupteur a
pression P MAX :

o L'interrupteur de pression maximum doit
étre remplacé.

o Le cable de l'interrupteur a pression est
défectueux ou usé, le remplacer.

o Vérifier la connexion de l'interrupteur a
pression P MAX a la borne de panneau
de commande Q-SMART (voir les fi-
gures 6, 7 et 9).

o L'interrupteur a pression P MAX est en-
dommagé, le remplacer.

[N° [Description [Réinitialisa- ]
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[tion |
[Automatique |

[A37 |Alarme pression minimum

Résolution des problémes :

La valeur de la pression a atteint la valeur de con-
signe de l'interrupteur a pression minimum P MIN.
LED (4), (6) allumées.

Toutes les pompes s'arrétent.

L'alarme est exclue en mode manuel.

Causes/solutions

e La pression a atteint la valeur de consigne de
l'interrupteur a pression minimum P MIN. Véri-
fier la courbe de performance de la pompe et
le point de consigne correct (r07) ou les seuils
des pompes (r10, r12).

e  Sil'alarme apparait, mais la valeur de la pres-
sion n'a pas atteint la valeur de consigne de
l'interrupteur a pression P MIN :

o L'interrupteur a pression P MIN est en-
dommagé et doit étre remplacé.

o Le céble de l'interrupteur a pression est
défectueux ou usé, le remplacer.

o Vérifier la connexion de linterrupteur a
pression P MIN a la borne du panneau
de commande Q-SMART (voir les fi-
gures 6, 7 et 9).

e La pompe (roue ou diffuseur) est endomma-
gée. Contacter le service d'assistance tech-
nique.

e Le moteur ne marche pas :

o Il est endommagé et doit étre remplacé.
Contacter le service d'assistance tech-
nique.

o La protection thermique a l'intérieur du
moteur est défectueuse ou en panne.

o Le condensateur est en panne.

Réinitialisa-
tion

A38 |Pression minimum hors plage |Automatique
de fonctionnement.
Résolution des problémes :
Déclenchement de la protection contre le fonction-
nement de la pompe au-dessous de la pression
minimum. Le signal arrive de l'interrupteur a pres-
sion minimum connecté a I'entrée numérique D IN
PROG (c38=1). S'il se vérifie pendant le fonction-
nement normal et pas pendant la phase d'autotest,
toutes les pompes sont activées de sorte que suite
au délai d'attente préétabli (t38) la pression est
rétablie.

N° Description

Causes/solutions
e Il y a une alarme, mais les pompes ne sont
pas en marche :

o] L'interrupteur & pression est défectueux
ou le cable est endommagé. Remplacer
l'interrupteur a pression ou le cable.

o Réglage incorrect de linterrupteur a
pression, le modifier.

e Il y a une alarme, mais les pompes sont en
marche :
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o L'interrupteur a pression est défectueux
ou le cable est endommagé. Remplacer
l'interrupteur a pression ou le cable.

o Les pompes cessent de fonctionner : la
roue est en panne.

o Sélection incorrecte de la pompe : mo-
difier la pompe.

e Le moteur ne marche pas :

o Il est endommagé et doit étre remplacé.
Contacter le service d'assistance tech-
nique.

o La protection thermique a l'intérieur du
moteur est défectueuse ou en panne.

o Le condensateur est en panne.

N° Description Réinitialisa-
tion
A39 |Alarme dysfonctionnement
externe

Configuration de [lindication
d'une alarme externe connec-
tée a l'entrée numérique D IN
PROG (c38=2).

Résolution des problemes :

L'alarme est détectée par un dispositif externe. La
logique est configurée par le parametre r38.
Toutes les pompes s'arrétent et ne se mettent pas
en marche jusqu'a ce que l'alarme apparait.
L'alarme est exclue en mode manuel.

Causes/solutions

e \Vérifier I'état du dispositif externe et le rem-
placer si endommagé.

e Siune alarme apparait, mais le dispositif est

en bon état :
o Le cable est défectueux ou usé, le rem-
placer.
N° Description Réinitialisa-
tion
A53 |Aucun débit d'eau a l'alarme|Automa-
de la pompe. tique

Résolution des problémes :

Aucun débit d'eau a partir de I'alarme de circuit de
la sonde. Le niveau d'eau a l'aspiration de la
pompe ou la pression définie est en dessous du
niveau minimum. Toutes les pompes sont arrétées
et protégées contre le fonctionnement a sec. LED
(4), (6) allumées.

L'alarme est exclue en mode manuel.

[N° [Description [Réinitialisation

[A54  [Alarme seuil minimum | Automatique

Résolution des problemes :

La pression du systéeme ne dépasse pas la valeur
de consigne du parameétre de seuil minimum (r54).
Apres le délai d'attente par t54 toutes les pompes
s'arrétent et sont protégées contre la marche a sec.
L'alarme est exclue en mode manuel.

Causes/solutions
e La pompe (roue ou diffuseur) est endommagée.
Contacter le service d'assistance technique.
e Le moteur ne marche pas :
o II est endommagé et doit étre remplacé.
Contacter le service d'assistance technique.
o La protection thermique a l'intérieur du
moteur est défectueuse ou en panne.
o Le condensateur est en panne.

N° Description Réinitialisa-
tion
A55 |Alarme seuil maximum Automatique

Résolution des problémes :

La pression du systeme dépasse la valeur de con-
signe du parametre de seuil maximum (r55).

Apres le délai d'attente par t55 toutes les pompes
s'arrétent.

L'alarme est exclue en mode manuel.

Causes/solutions

e La pression a dépassé la pression maximum :
vérifier la valeur de consigne (r55).

e  Sélection incorrecte de la pompe : remplacer
la pompe.

Réinitialisa-
tion

N° Description

A56 |La méme alarme a été détec-|Manuel
tée 5 fois dans les 30 der-
niéres minutes

Résolution des problémes :

Le systeme est bloqué parce que la méme alarme
a été détectée 5 fois dans les 30 derniéres mi-
nutes. Utiliser le parameétre c57 pour réinitialiser et
redémarrer le systeme.

Causes/solutions
e Identifier le type d'alarme et trouver une solu-
tion.
10 CONFIGURATION DU SYS-
TEME ET FONCTIONNE-
MENT

10.1 Paramétres a vérifier au démarrage

Vérifier les parameétres de programmation suivants
lors du démarrage.

1. Définir les dispositifs d'installation et de con-
trole appropriés (capteur, entrées numé-
riques) :

o 1 ou 2 pompes de surpression, voir les
figures de 17 a 38 et de 47 a 53.
o 1 ou 2 pompe de relevage ou d'eau
usées, voir les figures de 11 a 16, de 39
a 46 et de 54 a 64.
2. Connecter le capteur et/ou I'entrée numérique

aux bornes appropriées. Voir les figures 7, 8 et 9.
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3. Pendant l'allumage : Sélectionner le logi-
ciel lors du démarrage, section 5.4.3 et le
type de capteur.

o pompe de relevage ou des eaux
usées =logiciel sE.

o pompe de surpression = logiciel bS.

o P = pressostat

o S : capteur électronique

o G : interrupteur a flotteur

4. Régler les parameétres dans le menu des pa-
rameétres en fonction du type d'application et
de pompe :

o pompe de relevage ou des eaux usées
(logiciel sE), voir Tab 2.

o pompe de surpression (logiciel bS), voir
Tab 3.

11 ENTRETIEN ‘”

Précaution

AVERTISSEMENT :

A e Observer les reglements en vi-
gueur relatifs a la prévention des
accidents.

e Utiliser I'équipement et les disposi-
tifs de protection appropriés.

e Observer toujours la réglementa-
tion locale, la législation et les
codes en vigueur sur le choix du
lieu de montage, la plomberie et
I'électricité.

11.1 Entretien général

Danger électrique

AAvant tout entretien ou maintenance,
couper le courant au systeme et at-
tendre au moins 2 minutes avant de
commencer a travailler sur ou dans
l'unité.
Eteindre et débrancher le systéme
avant d'installer 'unité ou exécuter de
I'entretien.

e Le panneau de commande Q-SMART ne né-
cessite aucun entretien courant lorsqu'il est
utilisé dans les limites qui sont indiquées dans

les
e Données techniques.
e |l est conseillé de vérifier périodiguement le

déclenchement correct du disjoncteur diffé-
rentiel & haute sensibilité (30 mA) [courant dif-
férentiel résiduel CDR] adapté au courant de
défaut a la terre.

12 Résolution des problémes ‘”

Introduction

En plus du tableau de diagnostic des pannes dans
la liste des alarmes (sections 7 et 9), nous fournis-
sons également un tableau de diagnostic d'autres
pannes possibles.
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12.1 Dysfonctionnements, causes et re-
médes

La pompe ne fonctionne pas, linterrupteur
principal est allumé.

Cause Solution

Absence de | Rétablir le courant et vérifier

courant que la connexion au réseau
est intacte.

Surcharge Réinitialiser le disjoncteur

déclenchée
Disjoncteur
Dispositif de | Réinitialiser la protection
protection de | différentielle.

défaut a la
terre  déclen-
ché.

Le fusible F1 | Remplacer le fusible.
ou F2 est dé-
fectueux.

Le condensa- | Remplacer le condensateur
teur du moteur | s'il est externe. Contacter le
est défec- | représentant local du ser-
tueux. vice apres-vente en cas de
condensateur interne.

de surcharge.

La pompe démarre, mais fait sauter le fusible
du convertisseur

Cause Solution

Cable d'alimentation | Vérifier et remplacer
endommagé, moteur | les composants si
en court-circuit, soit | nécessaire.
protection thermique
soit fusibles ne sont
pas adaptés au cou-
rant du moteur.

Disjoncteur de sur- | Vérifier les conditions
charge thermique | de  fonctionnement
déclenché sur les | dela pompe.

moteurs  monopha-
sés en raison de
'entrée de courant

excessive.
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Les services publics sont fermés et I'électro-
pompe marche a des vitesses intermittentes

rapport au systéme.
La valeur est inférieure

Cause

Solution

Fuite d'eau a l'exté-
rieur du clapet anti-
retour ou du sys-
teme.

Vérifier le systeme
pour localiser les
fuites.

Réparer ou rempla-
cer les composants.

Réservoir a mem-
brane avec mem-
brane brisée, le cas
échéant.

Remplacer la mem-
brane.

Le point de fonction-
nement n'est pas
étalonné correcte-
ment par rapport au
systeme. Par
exemple, la valeur
est supérieure a la
pression fournie par
la pompe.

Vérifier I'étalonnage
du seuil et du temps.

Le probléme pourrait

Vérifier le flotteur et

a la pression minimum
qui est fournie par la
pompe.

La pompe marche toujours a la vitesse maxi-
mum.

Cause Solution

Le probléeme pourrait | Vérifier la connexion
étre causé par le | hydraulique entre le
capteur. capteur et le systeme.
Vérifier I'état de fonc-
tionnement du cap-
teur.

Il'y a de l'air dans le
capteur ou le circuit
hydrauliqgue  concer-
né.

Modifier le seuil.

Seuil trop élevé et la
pompe n'atteint pas

la valeur requise.
La pompe est désa-
morcée.

étre causé par le | leréservoir.
flotteur de niveau
dans le réservoir
d'aspiration.

Le probléeme pourrait
étre causé par le
flotteur de niveau

Vérifier la  ligne
d'aspiration et I'amor-
cage de la pompe.

Vérifier l'interrupteur
a pression et les
conditions  d'aspira-

Le dispositif de protection principal du sys-
téme est déclenché.

dans le réservoir | tion (pression) Cause Solution
d'aspiration. Court-circuit Vérifier les cables de
connexion.

La pompe marche et il y a des vibrations dans Dans le cas dune | Remplacer le condensa-
la pompe ou a cote de celle-ci. pompe monopha- | teur sl est externe.
sée, le condensa- | Contacter le représen-

Cause Solution teur du moteur est | tant local du service
Le point de fonction- | Vérifier I'étalon- défectueux. aprés-vente en cas de
nement n'est pas éta- | nage du seuil et du condensateur interne.
lonné correctement par | temps.
o . . HINWEIS:
1 Einleitung und Sicherheit 1* i Dieses Handbuch zum spateren Nachschlagen
stets in der Nahe des Geréts aufbewahren.

1.1 Einleitung

Zweck dieses Handbuchs 1.2 Sicherheitsterminologie und Symbole

Dieses Handbuch enthalt Informationen tber:

; Gefahrenstufen
. Installation

. Betrieb Symbol Hinweis
. Wartung —_— | Eine zu vermeidende
GEFAHR: Gefahrensituation, die
ACHTUNG: A andernfalls den Tod
A Dieses Handbuch vor der Installation oder schwere Verlet-
und Inbetriebnahme des Produkts auf- zungen zur Folge ha-

merksam durchlesen. Die unsachge- ben kann
mafRe Verwendung des Produkts kann —_ | Eine zu vermeidende
Verletzungen und Sachschaden zur ACHTUNG: Gefahrensituation, die
Folge haben und die Garantie nichtig andernfalls den Tod
werden lassen. oder schwere Verlet-
zungen zur Folge ha-

ben kann
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—— | Eine zu vermeidende

ACHTUNG: | Gefahrensituation, die

A andernfalls mehr oder

weniger  geringfugige

Verletzungen zur Fol-
ge haben kann

« Eine potenzielle Situ-
ation, die vermieden
werden muss, um
unerwiinschte Bedin-
gungen zu vermeiden
Ein Verfahren nicht
in  Zusammenhang
mit Personenverlet-
zungen

HINWEIS:

Gefahrenkategorien

Gefahrenkategorien kénnen entweder Gefahren-
stufen oder spezifischen Symbolen anstelle der
Ublichen Gefahrenstufensymbole entsprechen.
Elektrische Gefahren werden durch folgende spe-
zifische Symbole gekennzeichnet:

f ELEKTRISCHE GEFAHREN:

1.3 Unerfahrene Anwender

ACHTUNG:
A Dieses Produkt darf nur von Fachperso-

nal gehandhabt werden.

Folgende Vorsichtshinweise beachten:

e Dieses Produkt darf nicht von Personen mit kor-
perlichen oder geistigen Behinderungen oder von
Personen ohne die erforderliche Erfahrung und
notwendigen Kenntnisse gehandhabt werden, es
sei denn, sie sind in die Handhabung des Pro-
dukts eingewiesen worden oder werden von ei-
ner verantwortlichen Person tberwacht.

e Kinder mussen uberwacht werden, damit sie
nicht auf oder an dem Produkt spielen.

1.4 Garantie

Fur Informationen Uber die Garantie, siehe den
Verkaufsvertrag.

1.5 Ersatzteile

ACHTUNG:
A Abgenutzte oder fehlerhafte Komponen-

ten ausschlieBlich durch Originalersatztei-
le ersetzen. Die Verwendung nicht geeig-
neter Ersatzteile kann Fehlfunktionen,
Schaden und Verletzungen sowie die
Nichtigkeit der Garantie zur Folge haben.

Fur weitere Informationen Uber Ersatzteile fur das
Produkt wende man sich auf die Verkaufs- und
Serviceabteilung.
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1.6 EG-Konformationserklarung

Xylem Service ltalia S.r.I., mit Standort in Via Vitto-
rio Lombardi 14 - 36075 Montecchio Maggiore (VI)
- ltalien, erklart hiermit, dass das Produkt

Q-SMART-Steuereinheit fur elektrische Pumpen
(siehe Etikett auf der ersten Seite)

die Vorschriften der folgenden européischen Richt-

linien erfillt

« Niederspannung 2006/95/GC (Jahr der ersten
Verwendung der Marke: 2016)

« Elektromagnetische Vertraglichkeit -
2004/108/EG

sowie die folgenden harmonisierten technischen Nor-
men:

« EN 60730-1:2011, EN 60204-1:2006+A1:2009,
EN 61439-1:2011, EN 61439-2:2011

« EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-
3:2007+A1:2011

Montecchio Maggiore, .

18.2.2016
Amedeo Valente )
(Leiter der technischen

Abteilung und R&D)
Rev. 00

Lowara ist ein Warenzeichen von Xylem Inc. oder
einer ihrer Tochtergesellschaften.



de - Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung

2 Transport und Lagerung
2.1 Inspektion und Lieferung

1. Die Verpackung auflen prifen.

2. Benachrichtigen Sie unseren Vertriebshandler
innerhalb von einer Woche nach Lieferdatum,
wenn das Produkt sichtbare Anzeichen einer
Beschéadigung aufweist.

3. Den Karton &ffnen.

4. Das Verpackungsmaterial des Produkts ent-
fernen. Das Verpackungsmaterial gemafR den
ortlichen Vorschriften entsorgen.

5. Das Produkt auf eventuelle Schéden oder
fehlende Teile priifen.

6. Setzen Sie sich fur jedes Problem mit dem
Verkaufer in Verbindung.

2.2 Transport und Richtlinien

Vorsicht

ACHTUNG:
A e Die geltenden Unfallverhiitungsvor-

schriften beachten.

Das auf der Verpackung angegebene Bruttoge-
wicht prufen und entsprechendes Hebezeug aus-
wahlen.

Position und Verzurren

Sicherstellen, dass das Gerat fur den Transport
sicher verzurrt ist und nicht rollen oder fallen kann.
Das Produkt muss bei Umgebungstemperatur
zwischen -10 °C und 70 °C (14 °F bis 158 °F) bei
einer nichtkondensierenden Luftfeuchtigkeit von
<90 % transportiert und vor Schmutz, Warmequel-
len und mechanischen Schéden geschitzt wer-
den.

2.3 Richtlinien fir die Lagerung

2.3.1 Lagerungsstelle

typ prifen und dementsprechend die Einstellungen
andern (siehe Abschnitte 5.4.3, 5.4.4 und 10.1) .

3.2 Produktbezeichnung

Beispiel: Q-SMART 10/15/D 12A

- Handelsbezeichnung der Steuerein-
SMART | heit.

Netzstromversorgung, einphasig
1x230 V AC 50/60 Hz

10 Anzahl Pumpen, die angeschlossen
werden kénnen
10: Eine
20: Zwei

15 Motor-Nennleistung kW x 10
15=1,5 kW x 10

D Standard-Softwareanwendung

D: Abwasser/Heben
B: Uberdruckpumpe/Druckbeauf-
schlagung

12A Maximale  Stromaufnahme  einer
elektrischen Pumpe

3.3 Technische Angaben

Tab 4 Standardausfihrung

HINWEIS:

e Das Produkt vor Feuchtigkeit, Schmutz, War-
mequellen und mechanischer Beschadigung
schitzen.

e Das Produkt muss bei einer Umgebungstem-
peratur zwischen -10 °C und 70 °C (14 °F und
158 °F) und nicht kondensierender Feuchtig-
keit unter 90 % gelagert werden.

3 Produktbeschreibung “i
3.1 Produktubersicht

Die Q-SMART-Steuereinheit ist eine elektronische
Einphasen-Steuereinheit, die fir die Verwendung
mit ein oder zwei elektrischen Einphasen-Pumpen
fur verschiedene Anwendungen mit fester Dreh-
zahl bestimmt ist.

Sie ist fur Druckbeaufschlagungs-, Entleerungs-
oder Abwassersysteme geeignet. lhren Anlagen-

Steuereinheit
Modell Q-SMART 10 Q-SMART 20
Bingangsnenn- | ;44\ AC (-15 % bis +10 %)
spannung (Uin)
Eingangsnenn- 50/60 Hz
frequenz
Eingangs-
nennstrom ! 12A 24A
(Uin=230 V)
Empfohlener
Leitungsschutz 20A 40A
Ausgangs-
nennstrom 12A 2x12A
(Uin=230 V)
1,8W
Verbrauch in | (Standby-Leistung kann je nach
Standby angeschlossenem Sensortyp
unterschiedlich sein)
Art der Belas- E-Motor
tung
Nenn-Cosg 20,6
Box Selbstldschend - grau
Frontale IP- 55
Schutzart
Anschlisse (nur Schraubklemmenleisten
Kupferleiter (Stromversorgung, Eingang und
verwenden) Ausgang)
Maximaler Ein-
gangsstromka- 4 mm?
belquerschnitt
Maximaler Mo-
torstromkabel- 4 mm?
querschnitt
Sollwert ? Druck: 0 bis 60 bar (0 bis 6 Me-
gaPa)
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Niveau: 0 bis 50 m (0 bis 164

FuR)
Temperatur: -20 bis 100 °C (32
bis 122 °F)
Umgebungs- 0 bis 40 °C (32 bis 122 °F)
temperatur
Umgebungs- 10 bis 90 % nicht kondensierend
feuchtigkeit
Héhe * <2000 m 0. d. M.
Alarmsummer 3,6 kHz, piezoelektrisch
Motorschutzsi- 12 A (9G)
cherung F1, F2 CH10
9 10,3x38 mm

Hilfsschutzsi-
cherung F3

1A Zeitverzégerung 5 x20 mm
(T1L 250V IEC60127-2/3)

Digitaleingénge

5 Multifunktionseingange fur
NO/NC-Kontakte (potenzialfrei,
12V,4mA)

Eingédnge elek-
trische Sonde

4-Stufen-Elektrodensensoren,
1 Bezugselektrode
Empfindlichkeit: 5 bis 100 kOhm,
Leitungskapazitat: 10 nF max,
Elektrodenspannung: 6,5V - 20
Hz

Analoger  Ein-
gang

Wandler 0-20/4-20 mA
(Sensor Eingabe aktiv)
Stromeingabe 0-22 mA, Genau-
igkeit 0,3 %,
Sensorstromversorgung +12 V
DC

1 Lastrelais 2 Lastrelais
Digitale Aus-
gange 30(15) A bei 250 V AC
Maximal zulassiger fir den E-
Motor: 12 A
Kommunikationsschnittstelle mit
. dem Uberwachungssystem uber
-gclz—fl;nittsteiine"e TTL mit ModBus-
Kommunikationsprotokoll
Signale: +5V, RX, TX, RTS, 0V
RJ45-Schnittstelle fur die Kom-
RJ45- munikation mit der Platine mit

Steckverbinder

spannungsfreien Relais
Signale: +12V - 120 mA, 0 V,
6 offene Abscheiderausgénge

Abmessungen
und Gewicht

Siehe Abbildung 3

1. Der von der Steuereinheit gelieferte Strom
darf nicht niedriger sein als der von den E-
Pumpen aufgenommene Strom, und er ist
ebenfalls abhéngig von dem Spannungsabfall
aufgrund der Kabellange.

2. Den Strom des Leitungsschutzgerats im Ver-
héltnis zur maximalen Stromaufnahme der
Motoren wéhlen.

3. Nur wenn der elektronische Sensor benutzt

wird.

4. Fur grolRere Hohen oder andere Umgebungs-
bedingungen, die in diesem Handbuch nicht
besprochen werden, setzen Sie sich bitte mit
lhrem Kundendienst in Verbindung.
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3.4 Pumpenspezifikationen

Siehe Benutzer- und Wartungshandbuch der
elektrischen Pumpe. Es ist wichtig, die Benut-
zungseinschrankungen der Steuereinheit zusam-
men mit denen der E-Pumpe zu betrachten. Siehe
Technische Angaben in Tab 4. Der Kunde ist fur
die Kontrolle der Einschrénkungen der E-Pumpe
verantwortlich, wenn sie in diesem Handbuch nicht
angegeben sind.

4 Installation '”

Vorsicht

ACHTUNG:
A e Die geltenden Unfallverhitungsvor-

schriften beachten.

e Angemessene Ausriistung und PSA
verwenden.

e Man beziehe sich stets auf die gel-
tenden Ortlichen Vorschriften, die
Gesetzgebung und Codes hinsicht-
lich der Auswahl des Installationsor-
tes, der Installationsarbeiten und
Stromanschlisse.

4.1 Elektrische Anforderungen

Die geltenden ortlichen Vorschriften haben den
Vorrang vor den spezifischen Anforderungen hier
oben.

Checkliste der Stromanschlisse

Sicherstellen, dass folgende Anforderungen ein-
gehalten werden:

e Die Stromkabel sind gegen hohe Temperatu-
ren, Vibrationen und Sto3e geschditzt.

e Der Stromtyp und die Spannung des Netzan-
schlusses mussen den Spezifikationen des
Datenschilds der Pumpe entsprechen.

e Es wird empfohlen, die Stromversorgung der
Steuereinheit Uber eine dedizierte Stromlei-
tung auszufuhren, die ausgestattet ist mit:

o Einem hochsensiblen  Fehlerstrom-
Schutzschalter (30 mA) [RCD].

o Einem Hauptschalter mit einem Kon-
taktabstand von mindestens 3 mm.

Steuereinheit-Checkliste

HINWEIS:

Die Steuereinheit muss mit den Daten der E-
Pumpe kompatibel sein, die Uber dieselbe Steuer-
einheit gespeist wird. Es ist wichtig, die Benut-
zungseinschrankungen der Steuereinheit zusam-
men mit denen der E-Pumpe zu betrachten. Nicht
geeignete Kombinationen sind keine Garantie fur
Funktionalitat und Schutz der E-Pumpe und der
Steuereinheit.
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Sicherstellen, dass folgende Anforderungen ein-

gehalten werden:

e Die Steuereinheit muss die Pumpe gegen
Kurzschlisse schiitzen. Eine trage Sicherung
oder ein Trennschalter (Typ C wird empfoh-
len) kann fur den Schutz der Steuereinheit
eingesetzt werden.

e Eine trage Sicherung in der Steuereinheit
schiitzt die Pumpe gegen Kurzschlisse. Eine
12-A-gG-Sicherung wird fiir die Pumpen gelie-
fert (F1, F2). Siehe Abbildung 7.

e Die Steuereinheit muss vorschriftsméaRig pro-
grammiert werden. Siehe den Abschnitt
sInbetriebnahme und Programmierung” (Ab-

schnitte 5.4.3, 5.4.4)
Motor-Checkliste
Ein 3-adriges Stromkabel verwenden (2 + Erde).
Alle Kabel miissen bis zu einer Mindesttemperatur

von +70 °C (158 °F) hitzebestandig sein.

4.2 Mechanische Installation

die Steuereinheit vom Stromnetz ge-
trennt sind und nicht elektrisch erregt
werden kdnnen.

Erdung

Elektrische Gefahren
A e Den externen Schutzleiter stets an
den Erdungsanschluss anschlieRen,
bevor andere elektrische Anschlisse

ausgefuhrt werden.

HINWEIS:

Sicherstellen, dass sich bei der Ausfihrung der
elektrischen Anschliisse keine Drahtstiicke oder
andere Fremdkdrper in der Steuereinheit befinden.
Alle erforderlichen SicherheitsmaRnahmen treffen,
um die internen Komponenten beim Entfernen jegli-

cher Gegensténde nicht zu beschadigen.

HINWEIS:

e  Eine fehlerhafte mechanische Installation kann
die Fehlfunktion und den Ausfall der Steuer-
einheit verursachen.

e Vor der Installation dieses Handbuch und das
Handbuch der E-Pumpe lesen.

43.1

Klemmen

Siehe Abbildung 7

Sicherstellen, dass folgende Bedingungen einge-

halten werden:

e Siehe Abbildung 4 fiir den richtigen Einbau
der Steuereinheit.

e Die Steuereinheit nicht in einem Bereich in-
stallieren, der dem direkten Sonnenlicht aus-
gesetzt ist und/oder sich in der Nahe von
Warmequellen befindet. Siehe den Umge-
bungstemperaturbereich unter Abschnitt

e Technische Angaben.

e Die Steuereinheit und die elektrische Pumpe
in einer trockenen, frostgeschitzten Umge-
bung unter Beachtung der Betriebseinschran-
kungen installieren; fir ausreichende Motor-
kiihlung sorgen.

e Das Produkt nicht in explosionsfahiger Atmo-
sphéare oder in einer Umgebung einsetzen, wo
korrosive und/oder entziindbare Stoffe wie
Staub, Séure oder Gas vorhanden sind.

4.3 Stromanlage

Vorsicht

Nr. |Mittel Plastikkennzeich-
nung
1 |Stromversorgung Uberlastungsschutz
1x230 V AC, 50/60 Hz | 1P+N, In=32 A
2 |2.1) M1= Elektrische| 2.1) UIM1=L1
Pumpe 1 Anschluss| U2M1=N1
1x230 V AC, I1n=12| 2.2) U2M2=N2
UlM2=L2

A

2.2) M2= Elektrische
Pumpe 2 Anschlisse
1x230V AC, 12ma=12 A

ACHTUNG:
A e Sicherstellen, dass alle Anschliisse

von einem Fachtechniker gemaf den
geltenden
werden.
e Vor der Inbetriebnahme der Anlage
(Steuereinheit und elektrische Pum-
pe) sicherstellen, dass die Einheit und

Vorschriften  ausgefuhrt

3 |Analoge und digitale| AlI/DI, Analog- und
Sensoren Digitaleingange
3.1) Druck/ Tempera-| 3.1) Al (0/4-20 mA)
tur/Fullstandssensor 3.2) D IN PROG
3.2) Programmierbarer| 3.3) P MIN/ G MIN
digitaler Eingang 3.4) P MAX/ G MAX
3.3) Mindestdruck- oder| 3.5) P1/G1
Mindestniveauschalter 3.6) P2/G2
3.4) Hochstdruckschalter| 3.7) Elektrische Son-
oder Schalter fiir hohen| den
Fillstand 3.7.1) SCOM
3.5) Druck-/Schwim-| 3.7.2) S MIN
merschalter Pumpel 3.73)S1
3.6) Druck-/Schwim-| 3.7.4) S 2
merschalter Pumpe2 3.7.5) S MAX
3.7) Elektrische Sonden
3.7.1) Gemeinsam
3.7.2) Mindestniveau
3.7.3) Start-/Stopp Pum-
pel
3.7.4) Start-/Stopp Pum-
pe2
3.7.5) Hoher Fillstand

4 |RJ 45 Schnellan-| RILS

schluss fur potenzial-
freie Kontakte
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5 |[Schalter fur elektroni-| M1
schen M2
Bypass:

M1: E-Motor 1 Steuerung
M2: E-Motor 2 Steuerung

(siehe Abschnitt 4.6)
6 |RTU 485 Modbus-| TTL
Anschluss

7 |Innengehause fiur RTU| -
485 Modbus-Bausatz.

432 Netzversorgungsanschluss

HINWEIS:

Der Querschnitt des Netzkabels ist fiir den maximalen
Stromverbrauch des Motors auch unter Beachtung des
maximalen Spannungsabfalls (<4 %) geeignet.

Installation und Auswechseln des Hauptstrom-
kabels

Siehe 1. Sicherstellen, dass die Steuer-
Abbil- einheit von der Stromversorgung
dungen isoliert ist und nicht elektrisch er-
5 6, 7 regt werden kann.

und 8 2. Die vorderen Abdeckungen (1)

und (3) offnen und den Haupt-
schalter (2) auf OFF stellen.

3. Die vier Schrauben M4x25 l6sen
und die HINTERE Abdeckung
offnen (siehe Abbildung 6).

4. Die Stromkabel in die entspre-
chende Kabeldurchfiihrung (1)
einfuhren, Abbildung 5.

5. Zuné&chst das Erdungskabel an
die entsprechende Klemme und
dann die anderen Kabel an-
schlieBen. Man sollte das Er-
dungskabel stets langer als die
anderen Kabel halten, Abbildun-

gen 7 und 8.

6. Sicherstellen, dass alle Kabel gesi-
chert sind, die HINTERE Abde-
ckung schlieBen und die Schrau-
ben festziehen, wenn keine weite-
ren Kabel angeschlossen wurden.

HINWEIS:

Wenn einige Modelle ein Netzkabel mit einem Quer-
schnitt von 4G2,5 mm’ haben, so ist dieses aus-
schlieBlich fiir interne Produktionstests bestimmt. Den
Spannungsabfall prifen (<4 %) und Kabel durch eines
mit angemessenem Querschnitt ersetzen.

433 Motorstromversorgungskabel-
anschluss

Wenn ein Motorstromkabel hinzugefiigt oder er-

setzt werden muss, ein neues mit einem Quer-
schnitt anschlieRen, das dem maximalen Strom-
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verbrauch des E-Motors entspricht und ebenfalls
den maximalen Stromabfall (£4 %) bericksichtigt.

Siehe 1. Sicherstellen, dass die Steuer-
Abbil- einheit von der Stromversorgung
dungen isoliert ist und nicht elektrisch er-

regt werden kann.

5,6,7, 2. Die vorderen Abdeckungen (1)
8. und (3) offnen und den Haupt-
schalter (2) auf OFF stellen.

3. Die vier Schrauben M4x25 l6sen
und die HINTERE Abdeckung
offnen (siehe Abbildung 6).

4. Die Motorstromkabel in die entspre-
chenden Kabeldurchfiihrungen (3)
(5) einfihren, Abbildung 5.

5. Zunachst das Erdungskabel an
die entsprechende Klemme und
dann die anderen Kabel an-
schlieBen. Man sollte das Er-
dungskabel stets langer als die
anderen Kabel halten, Abbildun-

gen 7 und 8.

6. Sicherstellen, dass alle Kabel
gesichert sind, die HINTERE Ab-
deckung schlieBen und die
Schrauben festziehen, wenn kei-
ne weiteren Kabel angeschlossen
wurden.

4.3.4 I/O-Anschlisse

Die Klemmenleisten mussen je nach Anwendung
und verwendetem Sensortyp gewahlt werden

(Abb. 7 und 9). Fur Anwendungen, siehe Abbil-
dungen 11 bis 64

Siehe Ab- 1. Sicherstellen, dass die Steu-

bildungen 5 ereinheit von der Stromver-

' sorgung isoliert ist und nicht

6,7 und 9. elektrisch  erregt  werden
kann.

2. Die vorderen Abdeckungen
(1) und (3) offnen und den
Hauptschalter (2) auf OFF
stellen.

3. Die vier Schrauben M4x25
I6sen und die HINTERE Ab-
deckung o6ffnen (siehe Abbil-
dung 6).

4. Die Stromkabel in die ent-
sprechenden Kabeldurchfih-
rungen einfuhren, Abbildung
5, Abschnitt 4.5.

5. Das Kabel an die entspre-
chenden Klemmen, Abbil-
dungen 7 und 9, anschlief3en.

6. Sicherstellen, dass alle Kabel
gesichert sind, die HINTERE
Abdeckung schlieBen und die
Schrauben festziehen, wenn
keine weiteren Kabel ange-
schlossen wurden.
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435 Auswechseln der Sicherung F1
oder F2

Durchgebrannte und auszuwechselnde Sicherun-
gen F1 oder F2 mussen durch eine gleichwertige
Sicherung ersetzt werden.

Alarm A01 zeigt an, dass die Sicherung F1 defekt ist.
Alarm A02 zeigt an, dass die Sicherung F2 defekt ist.

Siehe 1. Sicherstellen, dass die Steuer-

Abbildun- einheit von der Stromversorgung

isoliert ist und nicht elektrisch er-

regt werden kann.

7und 8. 2. Die vorderen Abdeckungen (1)
und (3) offnen und den Haupt-
schalter (2) auf OFF stellen.

3. Die vier Schrauben M4x25 lésen
und die HINTERE Abdeckung

offnen (siehe Abbildung 6).

4. Die Sicherung F1 (Alarm AO01)
oder F2 (Alarm A02) mit einem
geeigneten Werkzeug ausbauen.

5. Die neue Sicherung gemaf den
korrekten

6. Technische Angaben einsetzen,
siehe Tab 4.

7. Die HINTERE Abdeckung
schlieBen und die Schrauben
festziehen, wenn keine weiteren
Kabel angeschlossen wurden.

gen 5, 6,

4.4 Analoger Sensor

Ein analoger Sensor mit 0/4-20 mA-Ausgang ist
erforderlich, um Druck, Fllstand oder Temperatur

des Systems anzuzeigen (siehe Abbildungen 7
und 9).

Ein Sensor bietet die Mdoglichkeit zusatzlicher
Funktionen.

Siehe Abschnitt 5.3 Inbetriebnahme und Pro-
grammierung.

4.5 Kabeldurchfuhrungen und Klemmen

451 Q-SMART 10/bS Druck-
beaufschlagungssatz

Siehe Abbildungen 5, 7 und 9
Folgende Werte werden empfohlen

# Mittel / An-|{Q-SMART- |Mdglicher
(Abbil- |schluss Serigra- Kabeldurch-
dung 5)|(Abb. 7,9) [phie (Ab-|messer (mm)
bildungen
7,9)
1 - Eingangs- [1x230 V|7 bis 13
stromversor- [AC
gung
2 - Druckschal- |P 1 5 bis 10
ter P1 S COM
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- Gemeinsa-
me Sonde

3 - Motor Pum- (M 1 7 bis 13
pe 1

4 - Sensor AIN 5 bis 10

- Hochst- P MAX 7 bis 13
druckschalter|S MIN

- Mindestfull-
standssonde

- Mehradriges
Sondenka-
bel®

stand- S MIN
Schwimmer- |S MAX
schalter
Mehradriges
Sondenka-
bel®
- Mehradriges
Druckschal-
terkabel®

6 - Mindest- P MIN 5 bis 10
druckschalter|G MIN

- Mindestfull- |P MAX
stand-
Schwimmer-
schalter

- Hochst-
druckschalter

453 Q-SMART 10/SE Drainagesatz
fir Abwasser/Fullung

Siehe Abbildungen 5, 7 und 9

(1) Das mehradrige Kabel an eine Abzweigdose
anschlief3en, dann jede Sonde an ihr Kabel.

452 Q-SMART 20/bS Druck-
beaufschlagungssatz

Siehe Abbildungen 5, 7 und 9

# Mittel / An-|{Q-SMART- [Mdoglicher
(Abbil- |schluss Serigra- Kabel-

dung 5)|(Abb. 7, 9) phie  (Ab-|durchmes-
bildungen [ser (mm)

7,9)
1 - Eingangs- |1x230V AC|7 bis 13
stromver-
sorgung
2 - Druckschal- |P 1 5 bis 10
ter P1 P2

- Mehradriges |P MAX
Druckschal- |S COM
terkabel®  |S MIN

- Mehradriges |S 1
Sondenka- |S 2

# Mittel / An- Q-SMART- (Mdéglicher
(Abbil- |schluss Serigra- Kabel-
dung 5)|(Abb. 7, 9) phie (Ab- |durchmes-
bildungen |ser (mm)
7,9)
1 - Eingangs- - 1x230V |7 bis 13
stromversor- | AC
gung
2 - Héchstfull- - G MAX 5 bis 10
stand- - S MAX
Schwimmer-
schalter
- Hochstfull-
standssonde
- Motor Pumpe 1|- M 1 7 bis 13
4 - Sensor - AIN 5 bis 10
- Fullstand- -S1
sonde Pum-
pel
5 - Schwimmer- |- G1 7 bis 13
schalter - SCoM
Pumpe 1 - SMIN
- Gemeinsame |- S 1
Sonde - S MAX
- Mehradriges
Sondenka-
bel®
6 - Mindest- - GMIN [5bis10
fullstand- |- S MIN
Schwim-
merschalter
- Mindest-
fullstand-
sonde

45.4 Q-SMART 20/SE Drainagesatz
fur Abwasser/Fullung

Siehe Abbildungen 5, 7 und 9

bel® S MAX

3 - Motor Pum- (M1 7 bis 13
pel

4 - Sensor AIN 5 bis 10

- Druckschal- |P 2

ter P2

5 - Motor Pum- |M 2 7 bis 13
pe 2

6 - Mindest- P MIN 5 bis 10
druckschal- |P MAX
ter G MIN

- Mindestfull- |S COM

# Mittel / An-  |Q-SMART-|Mdglicher

(Abbil- |schluss Serigra- |Kabeldurch-

dung 5)|(Abb. 7,9)  |Phie (Ab- |messer (mm)
bildungen
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7,9)
1 - Eingangs- |- 1x230 |7 bis 13
stromver- V AC
sorgung
2 - Mehradri- [- S COM|(5 bis 10
ges Son- |- S MIN
denka- - S1
bel® - s2
- Mehradri- [- S MAX
ges - G1
Schwim- |- G2
merschal- [- G MAX
terkabel®
3 - Motor - M1 7 bis 13
Pumpe 1
- Sensor - AIN 5 bis 10
5 - Motor - M2 7 bis 13
Pumpe 2
6 - Mindest- [- G MIN |5 bis 10
fullstand-
Schwim-
merschal-
ter

4.6 SPEISUNG DER PUMPEN IN NOT-
FALLEN

Bei Ausfall der Software oder der Elektronik der Q-
SMART-Steuereinheit kann die Pumpe durch Um-
stecken der Steckbriicken M1 und M2 (siehe Ab-

bildungen 7 und 10) gespeist werden.

ACHTUNG:
A e Sicherstellen, dass dieser Vorgang

von Fachtechnikern gemafR den gel-
tenden Vorschriften ausgefiihrt wird.

e  Bevor man die Einheit in Betrieb setzt
sicherstellen, dass die Einheit und die
Steuereinheit von der Stromversor-
gung isoliert sind und nicht elektrisch
erregt werden kénnen.

e Dieser Vorgang darf nur im Notfall
ausgefuhrt werden.

5 Systembeschreibung
5.1 Benutzerschnittstelle

Die Liste beschreibt die Komponenten in Abbildung 1.

Im Standby- (StY) Modus:

1,2 Den Wert eines im STBY-Modus
gewahlten Parameters erhohen oder
verringern

Anzeigetyp:
Dreistellige LEDs mit Lichtsymbolen

Schaltflache zum Umschalten zwi-

schen Betriebsmodi:

e AUTOMATISCH (Aut)

e  MANUELL (MAn) und

e STANDBY (StY) (Programmier-
men aktivieren)

Schaltfeld zur Bestatigung des Me-

niis und der Daten.

5.2 Information anzeigen

Diese Liste beschreibt die in der Abbildung 2 ge-
zeigten Komponenten.

Nummer | Beschreibung

Im MANUELLEN (MAn) Modus:

1 = Schaltflache fiir den Betrieb der
elektrischen Pumpe 1. Fir den Be-
trieb driicken und Schaltflache ge-
lund 2 driickt halten.

2 = Schaltflache fiir den Betrieb der
elektrischen Pumpe 2. Fir den Be-
trieb driicken und Schaltflache ge-
druckt halten.

Nummer | Beschreibung
1 Die grine LED zeigt an, dass die
Pumpe 1 in Betrieb ist
2 Die blaue LED zeigt den AUTOMA-
TISCHEN Modus an
3 Die grine LED zeigt an, dass die
Pumpe 2 in Betrieb ist
Die rote LED zeigt einen Fehler an.
4 Die LED leuchtet, wenn ein Alarm
auftritt.
Die LED leuchtet im MANUELLEN
5
Modus gelb
Die rote LED zeigt an:
e Wassermangelalarm EIN, far
6 Booster-Anwendungen
oder
e Alarm fur hohen Fiullstand EIN,
fir Abwasseranwendungen.
7 Die rote LED zeigt Temperatur °C an,
wenn ausgewahlt
Wenn ausgewahlt zeigt die rote LED
8 die Forderhdhe (Wassersaule) in m
an
9 Bei eingeschalteter Spannung leuch-
tet die LED fest griin
10 Die rote LED zeigt den Druck in bar
an, wenn ausgewahlt
521 Benutzerschnittstelle sper-

ren/entsperren

Die Schaltflachen (4) sind im AUTOMATISCHEN
oder MANUELLEN Modus aktiviert und der Benut-
zer kann das Betriebs- und Alarmprotokoll einse-
hen (siehe Abschnitt 5.4.2) oder auf die Menis
zugreifen und die Betriebseinstellungen &ndern
(siehe Abschnitt 5.4.3).

5.3 Inbetriebnahme und Programmierung

HINWEIS:
e Falls einzeln geliefert, IST DIE STANDARD-
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SOFTWARE:
- SEWAGE (SE) fur Q-SMART10./D, Q-
SMART20../D, siehe Abschnitt 3.2 und

ALARMPROTOKOLL (Abschnitt 5.4.2).
PARAMETER (siehe Abschnitt 5.4.4).

5.4.3Tab. 2 5.4.1 Auf dem Display angezeigter
- DRUCKBEAUFSCHLAGUNG (bS) fur Q- Text
SMART10../B, Q-SMART20, siehe Ab-
schnitt 3.2 und 5.4.3 Tab. 3. Sim Beschreibung
Die Werte je nach Typ der elektrischen Pumpe MAn | Betrieb im manuellen Modus: Pumpe ist
und System andern, siehe Abschnitt 5.4.4 und ausgeschaltet
siehe Abbildungen 11 bis 64. Aut Betrieb im automatischen Modus.
e Wenn die Steuereinheit bereits an eine Elekt- sty Standby-Modus: Programmierung ist akti-
ropumpe oder Druckerhéhungsanlage ange- viert
schlossen ist, wurde sie in Funktion der Merk- cnf Software-Auswahl (s oder bS)
male der Elektropumpe programmiert, und die SE Q-SMART-Steuereinheit ist im ABWAS-
Defaultwerte kdnnten ggf. auch andere sein. Die SER-Modus eingestellt.
Funktionswerte des Systems &ndern. Die Q-SMART-Steuereinheit ist im
e Eine fehlerhafte Konfiguration kann die elektri- bS Druckbeaufschlagung-Modus DRUCK-
sche Pumpe und/oder das System beschéadi- ERHOHUNG eingestellt.
gen. c Konfigurationsparameter
t Timing-Parameter
Siehe Abbildungen 1 und 2 fur die Benutzer- r Einstellungsparameter-Meni
schnittstelle. h Stunde und Datenwert
1. Sicherstellen, dass alle mechanischen, elektri- Wird auf dem Display angezeigt, wenn
schen und hydraulischen Anschliisse ausgefiihrt der Analogsensor nicht verwendet wird.
worden sind. Siehe Mechanische Installation Ab- Der digitale Sensor wird verwendet.
schnitt 4.2, Stromanlage Abschnitt 4.3. run W|(d der analoge __Senst_)r nicht verwendet
2. Spannung Uber den Hauptschalter (1), Abbil- (kein Feedback), lauft die Pumpe
} ) S A Alarmprotokoll
dung 7, einschalten und die Steuereinheit ist =
in Betrich tSt Selbsttest lauft
3. Die Steuereinheit fiihrt einen internen Hard- Die Q-SMART-Steuereinheit wird durch
i den externen Steuerschalter deaktiviert,
ware-Selbsttest aus und die LED (9) leuchtet OFF der an D IN PROGR (Abbildung 9) ange-
auf. Im KONFIGURATIONSMENU Kkann man . 9 9
: L - } schlossen ist
jetzt die richtige Anwendung einstellen (siehe Der Al im Al Koll
Abbildungen 11 bis 64). er Alarmstatus im Alarmprotokoll.
=T On Der Alarmstatus im Alarmprotokoll.
- P1 Pumpe 1 lauft
HINWEIS: ) ) P2 Pumpe 2 lauft
e Die Inbetriebnahme nach einer Abschaltung ist
immer AUTOMATISCH und kann nicht geandert 542 Alarmprotokoll

werden.

e Im automatischen Modus lauft die elektrische
Pumpe, wenn der Druck, der Fillstand oder die
Temperatur des Systems unter dem gewahlten
Wert liegt. Falls erforderlich, (4) drucken, um
den MANUELLEN Modus einzustellen, und die
elektrische Pumpe schaltet sich aus, wenn sie in
Betrieb ist.

Die Parameter im PARAMETER-Menu kénnen
NUR im STANDBY-Modus (StY) geandert wer-
den. (4) drucken, um zwischen AUTOMATI-
SCHEM ODER MANUELLEM UND STANDBY-
(StY)Modus umzuschalten: die LEDs (5) und (2)
sind aus. Siehe Abschnitt 5.4.4 fur die richtige
Vorgehensweise.

5.4 Programmierung

Die Steuereinheit hat drei Menus, auf die tUber eine
Tastenkombination zugegriffen werden kann:

e  SCHNELL-KONFIGURATION (siehe Ab-
schnitt 5.4.3)
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Informationen Uber alle Alarme entweder im MA-
NUELLEN oder im AUTOMATISCHEN Modus
kénnen angezeigt werden. Das Menu ist schreib-
geschitzt und zeigt die letzten 20 Alarmmeldun-

gen an.

Siehe Abbildungen 1 und 2.

Einige Sekunden lang driicken und gedriickt
halten (4), um auf das Menu zuzugreifen. Die
LED (4) erlischt.

(1) oder (2) driicken, um den Alarm zu wéhlen,
und (5) zwecks Bestatigung driicken.

(5) mehrmals driicken und die folgenden Daten
werden der Reihe nach angezeigt: Alarmcode,
Status (OFF, ON), und Tag, Monat, Jahr, Stun-
de, Minute, um den Zeitpunkt der Alarmmeldung
anzugeben.

Zum Verlassen (4) driicken, oder (1) oder (2),
um einen anderen Alarm in der Liste zu auszu-

wahlen.

Beispiel in Abbildung 65.
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Alarm Nummer 20, Typ A53,
- deaktiviert (OFF) 12.11.2015 um 21.36 Uhr
- aktiviert (ON) 12.11.2015 um 20.58 Uhr

5.4.3 Konfigurationsmeni

Dieses wird zur schnellen Auswahl der Anwen-
dung verwendet (siehe Abbildungen 11 bis 64).
DIE _AUSWAHL DARF NUR WAHREND DES
EINSCHALTVORGANGS GETROFFEN WER-
DEN.

1. Siehe Abbildung 6: Hauptschalter (2) ein-
schalten.

2. Siehe Abbildungen 1 und 2: Die Schaltfelder
(1) und (2) beim Einschalten gleichzeitig dri-
cken; die LED (9) leuchtet und ,.cnf* wird auf
dem Display angezeigt.

3. (5) driicken und die tatsachliche Konfiguration
wird angezeigt.

4. Die Taste (1) oder (2) dricken, um die Konfi-
gurationsart zu bearbeiten:

. SE: Abwasser.

. bS: Druckerhéhung / Druck-
beaufschlagung.

5. Zur Bestatigung die Taste (5) driicken.

6. 1P oder 2P werden auf dem Display ange-
zeigt.

7. Die Taste (1) oder (2) driicken, um die Pum-
penanzahl zu bearbeiten:

. 1P: 1 Pumpe

. 2P: 2 Pumpen

8. Zur Bestatigung die Taste (5) driicken.

9. P oder S werden auf dem Display angezeigt.
Zur Bearbeitung die Taste (1) oder (2) dru-
cken.

Wenn der Druckerh6hungsmodus eingestellt
wurde (bS):

. P: Pumpensteuerung tiber den Druck-
schalter. P1, P2, PMAX, PMIN akti-
viert.

. S: Pumpensteuerung uber den elektro-
nischen Drucksensor (A IN). A IN, P
MAX, P MIN aktiviert.

Wenn der Abwassermodus eingestellt wurde (SE):
. G: Pumpensteuerung Uber Druck-
schwimmerschalter. G1, G2, GMAX,

GMIN aktiviert.

10. Zur Bestéatigung die Taste (5) driicken.
11. Die Steuereinheit aus- und wieder einschal-
ten. Die neue Anwendung ist nun aktiviert.

5.4.4 Parametermenu

Alle Betriebsparameter kdnnen ausschlief3lich im
STANDBY-Modus (StY) ausgewahlt und geéandert

werden (siehe Tab 5 oder Tab 6).

Die Pumpe bleibt wahrend der Konfiguration im
Standby.

Siehe Abbildungen 1 und 2

1. Fur den Zugang zum Standby-(StY)Modus (4)
driicken und gedruckt halten.

2. LEDs (2) und (5) erléschen. LED (9) ist ON.

3. Fir den Zugang zum Parametermeni (5) dri-

cken.

4. 000 blinkt.

5. (1) oder (2) driicken, um das Kennwort 066 zu
bearbeiten.

6. Zur Bestatigung (5) druicken. Ist das Kennwort
falsch, (4) fur den schreibgeschitzten Modus
dricken.

7. (1) (2), drucken, um den Parameter anzuzei-
gen

8. (b) driicken, um den Parameter zu bearbeiten.
Er blinkt.

9. (1) oder (2) driicken, um den Wert zu andern.

10. Zur Bestatigung (5) drucken.

11. (1) oder (2) driicken, um zu bestatigen und
zum né&chsten Parameter iberzugehen, oder
(4) fur den AUTOMATISCHEN oder MANU-
ELLEN Modus driicken.

12. Punkte 7 bis 9 wiederholen.

13. Fur den AUTOMATISCHEN oder MANUEL-
LEN Modus (4) driicken.

14. Ausschalten und wieder einschalten.

Tab5 ABWASSER-Anwendung
(Parameter SE ist gewahlt, Abschnitt 5.4.3)

HINWEIS:

Nach 3 Minuten Inaktivitat und wenn keine Schaltfla-
che betétigt wird, wird der automatische Modus wie-

derhergestellt.

Par. |Beschrei- ‘Bereich Ein- ‘Standard
bung heit
SYSTEM
c01l |Anzahl 1=1 Pumpe |- je nach
Pumpen 2=2 Pum- Modell der
pen Steuerein-
heit
c02 |Fullfunktion. |O=deakti- |- 0
(Siehe Abb. |viert
11 bis 16, 39 | 1= aktiviert
bis 46, und
54 bis 64)
c03 |Verwendeter|1= Schwim- |- 1
Sensortyp. |merschalter
2= Full-
standssensor
3=Sonden
4= Fll-
standssensor
mit automati-
scher Um-
schaltung
zum
Schwimmer,
wenn der
Sensor de-
fekt ist
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5= Full- rung Stopp
standssensor Pumpe 1
mit automati- rl2 |Grenzwert [0 bis Full-{Ver- |7
scher Um- Start Pumpe |scale schie
schaltung zu 2 de-
den Sonden, nes
wenn der t12  |Verzoge- 0 bis 100 Sek. |2
Sensor de- rung Start
fekt ist Pumpe 2
c04 |Sensorsig- [1=4-20 mA |- 1 r13 |Grenzwert |0 bis Full-[Ver- |1
naltyp 2=0-20 mA Stopp scale schie
c05 |Anfanglicher |Druck: Ver- |0 Pumpe 2 de-
Skalenwert |0 bis 60 bar |schie nes
des Sen- Temperatur: |de- t13  |Verzoge- 0 bis 100 Sek. |0
sors. Nur bei|-20 bis nes rung Stopp
Verwendung|100 °C Pumpe 2
des Sen- Niveau:
Sors. 0 bis 50 m
105 E:r"g::fe;ﬁgg O_er:eakt'- - 0 KOMBINATION (Siehe Abschnitt 6.2 fur Be-
- i -
lichen Skala |1= aktiviert schreibung)
in MA. cl4 |Kombinatio- |0= aus- - 3
105 | Software- |Lowara- ) 3 nen zum schlieRlich
Filter fur Standard Anhalten G1und G2
analogen und/oder  |1= aus-
Eingang Starten der |schlieBlich
c06 |Fullscale- Druck: Ver- (10,0 Pumpen bei ange-
Wert des 0 bis 60 bar |schie tber die schlossenen
ausgewahl- |Temperatur: |de- Schwim- G MIN und
ten Sensors. |-20 bis nes merschalter |S MIN
Nur bei Ver- 100°C (G) und (Schwim-
wendung  Niveau: Sonden (S) |merschalter
des Sensors. |0 bis 50 m aktivieren. |oder Sonde
SCHWELLE UND ZEITPLAN (die Schwelle ist nur S MIN +
mit dem Sensor aktiv) g]eemg_'gsc‘;:ﬁ_
c07 |Einziger 0= deakti- |- 0 Sgr;(:g_
Flllstand-  |viert .
R schlieBlich
Sollwert 1= aktiviert bei ange-
r07 |Fullstand- |0 bis Full-  [Ver- |5 schlossenen
Sollwert scale schie G MAX und
s
r08 |Oberer 0 bis Full- |Ver- [0,5 ggrrjsv(\:%n;her
Schwellen- |[scale schie oder Sonde
unterschied de- S MAX +
i nes gemeinsa-
r09  |Unterer 0 bis Full-  |Ver- 0,5 me S-COM-
Schwellen- |scale schie Sonde)
unterschied de- 3= G MIN/S
: nes MIN und G
r10 |Grenzwert [0 bis Full-|Ver- |8 MAX /S
Start Pumpe [scale schie MAX
1 de-
nes PUMPENDREHUNG STARTET
t10  |Verzdge- 0 bis 100 Sek. |2
rung Start cl5 |Pumpen- 0= deakti-|- 1
Pumpe 1 drehung viert
rll |Grenzwert |0 bis Full-|Ver- |2 aktivieren. |1= aktiviert
Stopp scale schie Die automa-
Pumpe 1 de- tische Pum-
nes pendrehung
t11  [Verzoge- [0bis 100  [Sek. [0 findet immer
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dann statt,
wenn die
Gruppe
nach einer
Unterbre-
chung im
automati-
schen Mo-
dus neu
gestartet
wird. Wird
der zykli-
sche Aus-
tausch der
Pumpen
deaktiviert,
mussen die
Schwimmer
oder Son-
den an ihre
jeweiligen
Pumpen
angeschlos-
sen werden:
P1-G1 (oder
S1), P2-G2
(oder S2).
Diese Funk-
tion ist von
grundlegen-
der Bedeu-
tung, wenn
die Pumpen
sich an ver-
schiedenen
Pumpensta-
tionen be-
finden.

den), erfolgt
die
LZwangs-
drehung”
der Be-
triebspum-
pen, wenn
die Sollzeit
abgelaufen
ist.

c18 |Kannnurim |0=  deakti-|- 0
Fall eines viert
Systems mit |1= aktiviert
Sensor ein-
gestellt wer-
den.
Halbiert den
Zeitablauf
(t10, t11,
t12, t13) im
Fall iber-
maRiger
Schwan-
kung des
Feedback
(Druck, Pe-
gel, Tempe-
ratur).

ECHTZEITUHR

h19 |Einstellung [Y -
des Datums

h20 |Einstellung |M=1 bis 12
des Monats

h21 |Einstellung |d=1 bis 31
des Tages

cl6

Die Be-
triebspum-
pe, die nach
dem Ein-
schalten
oder nach
der Riick-
stellung
zuerst ge-
startet wer-
den soll,
einfugen.
Der Para-
meter c15
muss in
AKTIVIER-
TEM Modus
sein

1= Pumpe 1
2= Pumpe 2

h22 |Einstellung |h=0 bis 23
der Stunde

h23 |Einstellung [m= 00 bis|-
der Minute |59

SELBSTTESTLAUF

Mit dieser Funktion werden die Pumpen einmal pro
Woche zu einer bestimmten Zeit an einem bestimm-
ten Tag oder nach einer langeren Zeit der Inaktivitat
gestartet.

(Siehe Abschnitt 6.1 fur die Beschreibung)

cl7

Erfolgt die
automati-
sche Pum-
pendrehung
nicht (die
Gruppe
konnte nie-
mals ange-
halten wer-

0= deakti-
viert

1 bis 12
Stunden

Stun-
den

c24 |Aktivierung |0= deakti- |- 0
des periodi- |viert
schen 1= wochent-
Selbsttests |lich
2= Dauer
der Inaktivi-
tat

t24  |Einstellung |1 bis 30 Tage (1
der Inaktivi- |Tage
tatszeit der
Pumpe 1
(c24=2)

t25 |Einstellung |1 bis 30 Tage |1
der Inaktivi- |Tage
tatszeit der
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Pumpe 2 (c30=1)
(c24=2) h31 |Einstellung |0 bis 59 Min
h26 |Einstellung |1= Montag |- 1 der Startmi-
des Tags 2= Dienstag nuten zur
des wo- 3= Mittwoch Anderung
chentlichen [4= Donners- des Soll-
Selbsttests [tag werts
(c24=1) 5= Freitag (c30=1)
6= Samstag h32 |Einstellung |0 bis 23 Stun-
7= Sonntag der Stopp- de
stunde zur
h27 |Einstellung |0 bis 23 Stun- |10 Anderung
der Stunde de des Soll-
des wo- werts
chentlichen (c30=1)
Selbsttests h33 |Einstellung |0 bis 59 min
(c24=1) der Stopp-
h28 |Einstellung |0 bis 59 min {00 minute zur
der Minuten Anderung
des wo- des Soll-
chentlichen werts
Selbsttests (c30=1)
(c24=1) j
h29 |Einstellung |2 bis 20 Sek. |5 PROGRAMMIERUNG DER DIGITALEN EINGANGE
der Be- (Siehe Abbildungen 7 und 9)
triebszeit
der Pumpe r34 |Einstellung |1=NC, -
wahrend der Logik Normally
des wo- des digitalen |closed
chentlichen Eingangs- ((Offner)
Selbsttests schwimmer- |2= NO,
(c24=1) schalters G1 [Normally
open
SOLLWERT ANDERN (nur fiir Systeme mit ana- (Schliel3er)
logem Sensor) r35 |Einstellung |1=NC, -
der Logik Normally
c30 |Einstellung |0=deakti- |- 0 des digitalen|closed
des Modus |viert Eingangs- |(Offner)
zum Andern |1= Interne schwimmer- (2= NO,
des Soll- Uhr schalters G2 [Normally
werts 2= Von Digi- open
taleingang (SchlieRer)
DI5 r36 |Einstellung |1=NC, -
r30 |Die Erho- 0 bis Full-  |Ver- |0,5 der Logik Normally
hung des scale- schie des digitalen |closed
Sollwerts Ausschlag |de- Eingangs- |(Offner)
einstellen. nes schwimmer- |2= NO,
Die Start- schalters G |Normally
und Stopp- MAX open
schwellen (SchlieRer)
jeder Pumpe t36  |Verzoge- 0 bis 200 Sek.
(r08, r09 10, rung bis zur
rll, r12, Aktivierung
r13) werden des digitalen
durch den Eingangs-
Wert schwimmer-
(c30=1) schalters G
erhoht und MAX (r36)
verringert r37 |Einstellung [1=NC, -
h30 |Einstellung |0 bis 23 Stun- |1 der Logik Normally
der Start- de des digitalen|closed
stunde zur Eingangs- |(Offner)
Anderung schwimmer- |2= NO,
des Soll- schalters G |Normally
werts MIN open
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(SchlieRer) stand
t37  |Verzdge- 0 bis 200 Sek. [0 7 = Schwel-
rung bis zur lenalarm
Aktivierung Mindestfill-
des digitalen stand
Eingangs- 8 = externer
schwimmer- Alarm
schalters G 9 = Selbst-
MIN (r37) testim Gan-
c38 |Konfigurati- |0 = nicht - 0 ge.
on des pro- |belegt. 10=Sen-
grammierba-|1 = externer sorfehleral-
ren digitalen |Befehl und arm
Eingangs D |die Pumpen 11 = Span-
IN_PROG ® |werden ein- nung ON
zeln einge- 12=Aut/Man-
schaltet (mit Modus
2 Sekunden c41 |Konfigurati- |Siehe Konfi- |- 0
Intervall). onvon guration c40
2 = externer OUT_2 Re-
Alarm lais (K4 auf
3 = ON/OFF Platine)
extern. c42 |Konfigurati- |Siehe Konfi- |- 0
4 = Sollwert on von guration c40
andern OUT_3 Re-
r38 |Einstellung |1=NC, - 2 lais (K5 auf
der Logik Normally Platine)
des pro- closed c43  |Konfigurati- |Siehe Konfi- |- 0
grammierba-|(Offner) onvon guration c40
ren digitalen |2= NO, OUT_4 Re-
Eingangs D |Normally lais (K6 auf
IN_PROG |open Platine)
(SchlieRer) c44 |Konfigurati- |Siehe Konfi- |- 0
t38 [Verzoge- 0 bis 200 Sek. [0 onvon guration c40
rung bis zur OUT_5 Re-
Aktivierung lais (K7 auf
des pro- Platine)
grammierba- c45 |Konfigurati- |Siehe Konfi- |- 0
ren digitalen on von guration c40
Eingangs OUT_6 Re-
D IN_PROG lais (K8 auf
(r38) Platine)

6CP Q-SMART-MODUL (OPTIONALES ZUBE-
HOR),

Eine Platine mit sechs Relais und potenzialfreien
Kontakten (siehe Abbildungen 7, 9).

v
o

c40 |Konfigurati- |0= deaktiviert
onvon 1=P1lauft
OUT_1 Re- |2=P2 lauft
lais (K3 auf |3 = Siche-
Platine) rung 1
durchge-
brannt

4 = Siche-
rung 2
durchge-
brannt

5 = Hochst-
fillstandsa-
larm

6 = Schwel-
lenalarm
Héchstfll-

MODBUS Q-SMART-MODUL

Programmierung des Feld-Modbus RTU RS485

(Siehe Abbildungen 7 und 10)

Hinweis: Bei gerader oder ungerader Paritét gibt es
ein Stopp-Bit, ohne Paritét gibt es zwei Stopp-Bits.
Die Q-SMART-Steuereinheit ausschalten und
wieder einschalten, nachdem die Parameter r46-

c47-r47 geandert wurden.

c46 |Modbus- 0= deakti- |- 0
Port- viert
Kommunika- | 1= aktiviert
tion aktivie-
ren
r46 |Einstellung |1 bis 255 - 247
der Adresse
c47 |Paritat 0 = keine - 2
1 =gerade
2 = ungerade
r47  |ModBus- 0= 9600 - 1

Drehzahl 1=19200
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2= 38400 Wasserleit-
3=57600 fahigkeit.
t53  |Verzdgerung |0 bis 200 Sek. (0
VOREINSTELLUNGEN bis zur Akti-
vierung der
c48 |Ladtalle 0= nein - 0 Sonden (r53)
Standard- |1 = Stan- c54 |Mindestfiil- |0= deakti- |- 0
Parameter |dard laden stand- viert
(werksseiti- Schwellen- |1= aktiviert
ge Einstel- alarm akti-
lung) vieren (nur
STUNDENZAHLER System mit
Sensor)
— r54  |Einstellung |0 bis Full-  [Ver- |0
h49 ézlt?itegf— ) des Mindest- |scale- schie
stunden von fullstand- Sensor de-
Pumpe 1 an Schwellen- |(0= deakti- |nes
p alarms viert)
h50 | Zeiat die . t54  |Verzdgerung |0 bis 200 Sek. |20
Betgrjiebs— bis zur Akti-
stunden von vierung des
Pumpe 2 an Alarms des
= 2eigtp e Mindestfil-
Gesamtbe- ggf?v(\j/;ellen—
triebsstun- alarms
den der Q- 54=1
SMART- (c54=1) .
Steuerein- c55 |Hochstfull-  [0= deakti- |- 0
heit an stand- viert
52 |Setzt den 0= ein - 0 Schwellen- |1= aktiviert
Speicher |1 = Riick- \e;:g:g]azﬁtllj—r
aller Pum- |setzen Be- System mit
penstun- triebsstun- Sgnsor)
(Zile;?u;j(hler (lien Pumpe r55  |Einstellung |0 bis Full-  [Ver- |0
2 = Riick- der Hochst- |scale- schie
setzen Be- fllstand- Sensor de-
triebsstun- Schwellen- |(0= deakti- [nes
den Pumpe alarms. Alle |viert)
2 P Pumpen
- sind im
2 e_tz'zgclla((_a- Alarmfall
triebsstun- akt“"_?n -
den Pumpe t55  |Verzogerung |0 bis 200 Sek. |0
1+ Pumpe bis zur Akti-
> vierung des
Hdochstfill-
stand-
Schwellen-
alarms
PROGRAMMIERUNG DER ALARME (c55=1)
Al fur Ab -A d
(Alarme flr Abwasser-Anwendung) EINSTELLUNG DER SYSTEMALARMSPERRE
co3 r'fl‘;gtrrlg'e'}es 0= deakdti- - |1 c56 |Aktviert die [0= deakt- |- |0
Niveau 1= aktiviert Systemsper-viert
(der Para- re, wenn 1= aktiviert
meter ist derselbe
verfiigbar Alarm funf-
wenn c02=1) hm;;:)'ngﬁr'go
153 |Einstellung |5 bis 100 |kQ |5 b von .
der Sonden- M_ln. auftritt.
empfindlich- Ene man-
keit je nach )
setzung ist
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fur den
Neustart des
Systems
erforderlich.

c57

Alarm-
Protokoll
ricksetzen

0= nein
1=ja

6 SONDERFUNKTIONEN

ABWASSER-ANWENDUNG (Par. SE ist ge-
wahlt, Abschnitt 5.4.3)

6.1 Selbsttestlauf

Die Selbsttestfunktion kann zum Einschalten der
Pumpen verwendet werden, wenn diese flr lange-
re Zeit ausgeschaltet waren.

Die Pumpen werden durch die Uhr oder nach einer
bestimmten Inaktivitatszeit eingeschaltet (c24).

Selbsttest starten: Aktivierung durch die Uhr
(c24=1)
Wenn die Pumpen in Betrieb sind, wird der Selbst-
test ausgesetzt und dieser Text blinkt auf dem
Display:

tSt

Wenn die Pumpen in Standby sind, startet der
Selbsttest, und der laufende Test und die aktive
Pumpe werden blinkend auf dem Display ange-
zeigt:

tSt

Selbsttest abbrechen
Der Selbsttest kann jederzeit durch Betétigung der
OK-Schaltflache abgebrochen werden.

Was bewirkt der Selbsttest?
Durch Uhrzeit aktivierter Selbsttest

Die Selbsttest-Funktion umfasst die folgenden

Einstellungen und Ablaufe:

1. Aktivierung der Funktion (c24=1)

2. Einstellung des Tags, der Stunde und Minuten
des Tests (h26, h27, h28).

3. Einschalten der Pumpe P1 gemaR der einge-
stellten Zeit.

4. Anhalten der Pumpe P1 gemaR der einge-

stellten Zeit (h29).

Eine Minute warten

Einschalten der Pumpe P2.

Anhalten der Pumpe P2 gemaR der einge-

stellten Zeit (h29).

Now

Selbsttest nach Inaktivitatszeit aktiviert

Die Selbsttest-Funktion umfasst die folgenden

Einstellungen und Abl&ufe:

1. Aktivierung der Funktion (c24=2)

2. Einstellung der Inaktivitatszeit fur Pumpe 1
(t24) oder Pumpe 2 (t25).

3. Einschalten der Pumpe P1 gemé&R der einge-
stellten Zeit (t24).

4. Anhalten der Pumpe P1 gemaR der einge-
stellten Zeit (h29).

5. Eine Minute warten
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6. Einschalten der Pumpe P2 gemaR der einge-
stellten Zeit (t25).

7. Anhalten der Pumpe P2 gemaR der einge-
stellten Zeit (h29).

Der Selbsttest wird unterbrochen, wenn der Druck
oder der Fullstand in der Anlage sich &ndert und
den automatischen Betrieb der Pumpe erfordert.
Der Selbsttest wird verzdgert.

6.2 Starten und stoppen der Pumpen
(Parameter c14)

Die folgende Beschreibung ist gultig, wenn die
Abwasser-Software  aktiviert ist (Parameter
c02=0). Ist die Hebefunktion im Parameter (c02=1)
aktiviert, sind die Start- und Stoppfunktionen inver-
tiert.

6.2.1 Schwimmerschalter

Die Pumpen werden von den Schwimmerschaltern
gestartet und gestoppt. Es stehen verschiedene
Optionen zur Verfugung.

0=G1 und G2

Pumpe 1 wird vom Schwimmerschalter G1 ein-
und ausgeschaltet.

Pumpe 2 wird vom Schwimmerschalter G2 ein-
und ausgeschaltet.

Der Hochstfiillstandsalarm wird von G MAX ausge-
16st, aber keine der beiden Pumpen wird einge-
schaltet.

1=G MIN

Pumpe 1 wird vom Schwimmerschalter G1 einge-
schaltet.

Pumpe 2 wird vom Schwimmerschalter G2 einge-
schaltet. Beide Pumpen werden von G MIN aus-
geschaltet. Der Hochstfillstandsalarm wird von G
MAX ausgelost, aber keine der beiden Pumpen
wird eingeschaltet.

Der Ausfall von G MIN wurde diagnostiziert, und
die Pumpen werden von G1, G2 ein- und ausge-
schaltet.

2=G MAX

Pumpe 1 wird vom Schwimmerschalter G1 ein-
und ausgeschaltet.

Pumpe 2 wird vom Schwimmerschalter G2 ein-
und ausgeschaltet.

Der Hochstfillstandsalarm wird von G MAX ausge-
l6st, und beide Pumpen werden EINGESCHAL-
TET. Pumpe 2 wird nach 2 Sek. eingeschaltet.
Diese Option soll das UbermafRige und schnelle
Fillen des Tanks verhindern. Die Pumpen werden
von G1, G2 gestoppt.

Der G MIN Mindestfiillstand-Schwimmerschalter
wirkt sich nicht auf die Startbedingungen der Pum-
pen aus.

3=G MIN+G MAX

Pumpe 1 wird vom Schwimmerschalter G1 einge-
schaltet.
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Pumpe 2 wird vom Schwimmerschalter G2 einge-
schaltet.

Der Hochstfillstandsalarm wird von G MAX ausge-
I6st, und beide Pumpen werden EINGESCHAL-
TET. Pumpe 2 wird nach 2 Sek. eingeschaltet.
Diese Option soll das UberméRige und schnelle
Flllen des Tanks verhindern.

Der Ausfall von G MIN wurde diagnostiziert, und
die Pumpen werden von G1, G2 ein- und ausge-
schaltet.

Der G MIN Mindestfillstand-Schwimmerschalter
wirkt sich nicht auf die Startbedingungen der Pum-
pen aus.

6.2.2 Elektrische Sonden

Die Pumpen werden von elektrischen Fillstand-
Messsonden ein- und ausgeschaltet. Es stehen
verschiedene Optionen zur Verfugung.

Die gemeinsame Sonde ,S COM" muss ange-
schlossen sein.

0=S1 und S2

Pumpe 1 wird von Sonde S1 ein- und ausgeschal-
tet.

Pumpe 2 wird von Sonde S2 ein- und ausgeschal-
tet.

1=S MIN

Pumpe 1 wird von Sonde S1 eingeschaltet.

Pumpe 2 wird von Sonde S2 eingeschaltet.

Beide Pumpen werden von der Sonde S MIN aus-
geschaltet. Der Alarm fiir hohen Fullstand wird von
der Sonde S MAX ausgeldst, aber keine der Pum-
pen ist eingeschaltet.

Der Ausfall von G MIN wurde diagnostiziert, und
die Pumpen werden von S1, S2 ein- und ausge-
schaltet.

2=S MAX

Pumpe 1 wird von Sonde S1 ein- und ausgeschal-
tet.

Pumpe 2 wird von Sonde S2 ein- und ausgeschal-
tet.

Der Hochstflllstandsalarm wird von S MAX ausge-
l6st, und beide Pumpen sind EINGESCHALTET.
Pumpe 2 wird nach 2 Sek. eingeschaltet. Diese
Option soll das UberméaRige und schnelle Fillen
des Tanks verhindern. Die Pumpen werden von
S1, S2 gestoppt.

Die S MIN Mindestfillstand-Sonde wirkt sich nicht
auf die Startbedingungen der Pumpen aus.

3=S MIN+S MAX

Pumpe 1 wird von Sonde S1 eingeschaltet.

Pumpe 2 wird von Sonde S2 eingeschaltet.

Beide Pumpen werden von S MAX. eingeschaltet.
Pumpe 2 wird nach 2 Sek. eingeschaltet. Der Full-
standsalarm wird von S MAX ausgeldst. Diese
Option soll das ubermé&Rige und schnelle Fillen
des Tanks verhindern. Beide Pumpen werden von
S MIN ausgeschaltet.
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Der Ausfall von G MIN wurde diagnostiziert, und
die Pumpen werden von S1, S2 ein- und ausge-
schaltet.

Die S MIN Mindestfiillstand-Sonde wirkt sich nicht
auf die Startbedingungen der Pumpen aus.

7 ALARME

ABWASSER-ANWENDUNG (der Parameter SE
ist ausgewahlt, Abschnitt 5.4.3)

Liste der Alarme

Nr. Beschreibung Ricksetzen

A01 |Sicherung F1 Pumpe 1 durch-|Automatisch
gebrannt.

Fehlersuche:

Sicherung 1 Pumpe 1 ist durchgebrannt.

Die von diesem Fehler betroffene Pumpe 1 wird
aufler Betrieb gesetzt. Wenn der Fehler behoben
ist, wird die Pumpe automatisch wieder aktiviert.
Der Eingriff der Sicherung aktiviert automatisch die
andere Pumpe, wenn Bedarf besteht. Diese Anlei-
tungen befolgen:

Die Bedientafel ausschalten
Die vordere Abdeckung 6ffnen
Sicherung F1 auswechseln
Abdeckung schlief3en
Steuereinheit einschalten

agrwNE

Ursachen/Abhilfe:

e Der Motor von Pumpe 1 ist beschadigt und
muss ausgewechselt werden.

e Das Stromkabel des Motors ist defekt oder
abgenutzt: Kabel auswechseln.

e Der Kondensator des Motors der Pumpe 1 ist
beschéadigt und muss ausgewechselt werden.

Nr. Beschreibung Rucksetzen

A02 |Sicherung F2 Pumpe 2|Automatisch
durchgebrannt

Fehlersuche:

Sicherung 2 Pumpe 1 ist durchgebrannt.

Die von diesem Fehler betroffene Pumpe 2 wird
auBBer Betrieb gesetzt. Wenn der Fehler behoben
ist, wird die Pumpe automatisch wieder aktiviert.
Der Eingriff der Sicherung aktiviert automatisch die
andere Pumpe, wenn Bedarf besteht.

Diese Anleitungen befolgen:

Die Bedientafel ausschalten
Die vordere Abdeckung 6ffnen
Sicherung F1 auswechseln
Abdeckung schlief3en
Steuereinheit einschalten

agrwNE

Ursachen/Abhilfe:

e Der Motor von Pumpe 2 ist beschadigt und
muss ausgewechselt werden.

e Das Stromkabel des Motors ist defekt oder
abgenutzt: Kabel auswechseln.

e Der Kondensator des Motors der Pumpe 2 ist
beschadigt und muss ausgewechselt werden.

Nr. Beschreibung Ricksetzen

AO5 |Der Sensor ist defekt. Im|Automatisch
manuellen Modus wird der
Alarm nicht verwaltet.

Fehlersuche:

Das Signal liegt unter einem Mindestwert von 3,8
mA. Im Alarmfall werden alle Pumpen ausgeschal-
tet. Der Alarm wird ausgeldst, wenn das Signal
unter 3,8 mA fallt, und er wird nur verwaltet, wenn
der Sensor verwendet wird (c03=2).

Ursachen/Abhilfe:

e  Prifen, ob der Sensor und der Steckverbinder
angeschlossen sind.

e Die Abdeckung o6ffnen und prifen, ob das
Stromkabel des Sensors angeschlossen und
sicher an den Klemmen befestigt ist. Siehe
Abbildungen 6, 7 und 9.

e Prifen, ob das Kabel des Sensors vor-
schriftsmafig angeschlossen ist. Siehe Abbil-
dungen 6, 7 und 9.

e Das Stromkabel des Sensors ist defekt: aus-
wechseln.

e Der Plastikverbinder ist beschéadigt: Verbinder
auswechseln.

e Den defekten Sensor auswechseln.

[Nr. [Beschreibung

[Riicksetzen |

|A36  [Hochstfiillstandsalarm [Automatisch |

Fehlersuche:

Der Wasserstand hat den Schwimmerschalter G
MAX oder die Sonde S MAX erreicht.

Bei Abwasser-Anwendungen (c02=0) sind alle
Pumpen eingeschaltet.

Bei Hebe-Anwendungen (c02=1) sind alle Pumpen
ausgeschaltet.

Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

Ursachen/Abhilfe

e Der Wasserstand hat die Position des
Schwimmerschalters G MAX oder der Sonde
S MAX erreicht, falls verwendet. Die Pumpen
kénnten nicht funktionieren.

e Wenn der Alarm ausgeldst wird, der Wasser-
stand den Schwimmerschalter G MAX oder
die Sonde S MAX jedoch nicht erreicht hat:

o Schwimmerschalter G MAX ist bescha-
digt und muss ausgewechselt werden.

o Sonde S MAX ist beschadigt und muss
ausgewechselt werden.

o Das Kabel des Schwimmerschalters ist
beschadigt oder abgenutzt, auswech-
seln.

o Das Kabel der Sonde ist defekt oder
abgenutzt, auswechseln.

o Den Anschluss des Schwimmerschal-
ters G MAX an die Q-SMART-
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Steuereinheit priifen (siehe Abbildungen
6, 7 und 9).

o Den Anschluss der Sonden S MAX an
die Q-SMART-Steuereinheit prifen
(siehe Abbildungen 6, 7 und 9).

Nr. Beschreibung Rucksetzen

A37 |Mindestfiillstandsalarm des|Automatisch
Wassereinlasstanks

Fehlersuche:

Nur fur Hebe-Anwendung (c02=1)

Der Wasserstand hat den Schwimmerschalter G
MIN oder die Sonde S MIN erreicht. LEDs (4), (6)
ein.

Alle Pumpen sind ausgeschaltet. Der Alarm ist im
manuellen Modus ausgeschaltet.

Ursachen/Abhilfe

e Der Wasserstand hat die Position des
Schwimmerschalters G MIN oder der Sonde S
MIN erreicht, soweit verwendet. Den Wasser-
stand auffillen.

e Wenn der Alarm ausgeldst wird, der Wasser-
stand den Schwimmerschalter G MIN oder die
Sonde S MIN jedoch nicht erreicht hat:

o Der Schwimmerschalter G MIN ist be-
schadigt und muss ausgewechselt wer-
den.

o Die Sonde S MIN ist beschéadigt und
muss ausgewechselt werden.

o Das Kabel des Schwimmerschalters ist
beschadigt oder abgenutzt, auswech-
seln.

o Das Kabel der Sonde ist defekt oder
abgenutzt, auswechseln.

o Den richtigen Anschluss des Schwim-
merschalters G MIN an die Q-SMART-
Steuereinheit prifen (siehe Abbildungen

6, 7.und 9).
Nr. Beschreibung Ricksetzen
A39 |Extern Fehler-Alarm Automatisch

Konfiguration der Anzeige eines
externen Alarm, der an den digi-
talen Eingang D IN PROGR
(c38=2) angeschlossen ist.

Fehlersuche:

Der Alarm wird von einem externen Geréat erkannt.
Die Logik wird Gber den Parameter r38 konfigu-
riert. Alle Pumpen sind ausgeschaltet und laufen
nicht, bis der Alarm erscheint.

Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

Ursachen/Abhilfe
e Die Bedingungen des externen Gerats prifen
und bei Beschadigung auswechseln.
e Wenn ein Alarm auftritt, das Gerét jedoch in
gutem Zustand ist:
o Das Kabel ist defekt oder abgenutzt,
auswechseln.
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[Nr. [Beschreibung

[A54  |Mindestschwellenalarm
Fehlersuche:

Der Fillstand des Systems uberschreitet nicht den
Sollwert des Mindestschwellenparameters (r54).
Nach der Verzdgerung Parameter t54 sind alle
Pumpen ausgeschaltet und gegen Trockenlauf ge-
schitzt.

Der Hebe-Anwendungsalarm stellt die Pumpen
nicht aus, sondern ist lediglich eine Warnmeldung.
Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

[Riicksetzen |
[Automatisch |

Ursachen/Abhilfe

e Kein Wasser an der Saugseite der Pumpe:
Wasserstand priifen.

e Die Pumpe (Flugelrad oder Diffusor) ist be-
schadigt. Sich mit dem technischen Kunden-
dienst in Verbindung setzen.

e Der Motor lauft nicht:

o Er ist beschadigt und muss ausgewech-
selt werden. Sich mit dem technischen
Kundendienst in Verbindung setzen.

o Der Thermoschutz im Motor ist fehler-
haft oder defekt.

o Der Kondensator ist defekt.

[Nr.  [Beschreibung
[A55 |Max. Schwellenalarm

[Riicksetzen |
[Automatisch|

Fehlersuche:

Der Wasserstand des Systems Uberschreitet den
Sollwert des maximalen Schwellenparameters
(r55).

Nach der Verzdgerung Par. t55 werden alle Pum-
pen fiur Abwasser-Anwendungen eingeschaltet
(c02=0).

Nach der Verzogerung Par. t55 werden alle Pum-
pen fur Hebe-Anwendungen eingeschaltet (c02=1)
Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

Ursachen/Abhilfe

e Das Wasser hat den Héchststand Uberschrit-
ten: Wasserstand priifen.

e Die Pumpe (Flugelrad oder Diffusor) ist be-
schadigt. Sich mit dem technischen Kunden-
dienst in Verbindung setzen.

e Der Motor lauft nicht:

o Er ist beschéadigt und muss ausgewech-
selt werden. Sich mit dem technischen
Kundendienst in Verbindung setzen.

o Der Thermoschutz im Motor ist fehler-
haft oder defekt.

o Der Kondensator ist defekt.

Nr. Beschreibung Rucksetzen

A56 |Derselbe Alarm wird 5 Mal in|Handbuch
den letzten 30 Minuten erkannt

Fehlersuche:

Das System ist blockiert, weil derselbe Alarm 5
Mal in den letzten 30 Minuten erkannt wurde. Pa-
rameter c57 zur Rickstellung und zum Neustart
des Systems verwenden.

Ursachen/Abhilfe
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e Den Alarmtyp erkennen und lésen.

Tab 6

BOOSTER-ANWENDUNG
(Parameter bS ist gewéhlt, Abschnitt 5.4.3)

ten Sen-
sors. Nur
bei Ver-
wendung
des Sen-
sors.

-20 bis 100
°C

Niveau: 0 bis
50m

SCHWELLE UND ZEITPLAN (Schwelle ist nur mit
analogem Sensor aktiv)

c07 |Einziger 0= deakti- - 0
Druck- viert
Sollwert 1= aktiviert

r07 Solldruck- |0 bis Fullsca-|Ver- 3,5
wert le schie-

denes

ro8 Oberer 0 bis Fullsca-|Ver- (0,5
Schwellen- |le schie-
unterschied denes

r09 Unterer 0 bis Fullsca-|Ver- (0,5
Schwellen- |le schie-
unterschied denes

r10 Grenzwert |0 bis Fullsca-|Ver- 2,7
Start le schie-
Pumpe 1 denes

t10 Verzoge- 0 bis 100 Sek. |0
rung Start
Pumpe 1

ri1 Grenzwert |0 bis Fullsca-|Ver- 3,5
Stopp le schie-
Pumpe 1 denes

t11 Verzoge- 0 bis 100 Sek. |0
rung Stopp
Pumpe 1

r12 Grenzwert |0 bis Fullsca-|Ver- 2,6
Start le schie-
Pumpe 2 denes

t12  |Verzoge- |0 bis 100 Sek. |2
rung Start
Pumpe 2

r13 Grenzwert |0 bis Fullsca-|Ver- 3,4
Stopp le schie-
Pumpe 2 denes

t13 Verzoge- 0 bis 100 Sek. (0,3
rung Stopp
Pumpe 2

LASTVERLUSTAUSGLEICH
Verfugbar ausschlielich fur Systeme mit Ana-
logsensor.

Fir eine Beschreibung siehe Abschnitt 8.2.

Abs. [Beschrei- |Bereich |Einheit ‘Standard
bung
SYSTEM
c01 [Anzahl 1=1 Pumpe |- je nach
Pumpen 2=2 Pum- Modell
pen der Steu-
ereinheit
c02 [Jockey- 0= deakti- - 0
Pumpe. viert
Die Jockey- |1= aktiviert
Pumpe
bleibt in
Betrieb,
wenn die
zweite
Pumpe P2
lauft.
c03 |[Sensortyp |1= Druck- - 1
oder Steu- |sensor
ergerat. 2= Tempera-
tursensor
3= Wasser-
stands-
sensor
4= Druck-
schalter
5= Sonden
6= Druck-
sensor mit
automati-
scher Akti-
vierung der
Druckschal-
ter, wenn der
Sensor de-
fekt ist.
c04 |[Sensorsig- |[1=4-20 mA |- 1
naltyp 2=0-20 mA
c05 |Anfangli- Druck: 0-60 |Ver- |0
cher Ska- |bar schie-
lenwert des |Temperatur: |denes
Sensors. -20 bis 100
Nur bei °C
Verwen- Wasserstand
dung des |0 bis 50 m
Sensors.
r05  |Kalibrierung |0= deakti- - 0
der anfang- |viert
lichen Skala|1= aktiviert
in mA.
t05 Software- |Lowara- - 3
Filter fur Standard
analogen
Eingang
c06 Fullscale- |Druck: Ver- 10,0
Wert des 0-60 bar schie-
ausgewahl- [Temperatur: |denes

r14

Lastverlust-
ausgleich
aktivieren,
mit Erho-
hung der
Start und
Stopp-
Schwellen,
in bar, fur
die der ers-
ten Pumpe

0 bis Fullsca-
le-Ausschlag
0= deakti-
viert

0
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nachge- Betriebs-
schalteten pumpen.
Pumpen.
c18 |AusschlieB-|0=  deakti-|- 0
PUMPENUMSCHALTUNG lich fur Sys- |viert
tem mit 1= aktiviert
cl5 [Pumpen- 0= deakti-|- Sensor
drehung viert einstellbar.
aktivieren. |1= aktiviert Halbiert den
Die auto- Zeitablauf
matische (t10, t11,
Pumpen- t12, t13) im
drehung Fall iber-
findet im- magiger
mer dann Schwan-
statt, wenn kung des
die Gruppe Feedback
nach einer (Druck,
Unterbre- Fullstand,
chung im Tempera-
automati- tur).
schen Mo-
dus neu ECHTZEITUHR
gestartet
wird. h19 [(Einstellung |Y -
cl6 |Die Be- 1=Pumpe1 |- des Datums
triebspum- 2= Pumpe 2 h20 |Einstellung |M=1 bis 12 |-
pe, die des Monats
nach Ein- h21 |Einstellung |d=1 bis 31 |-
schalten des Tages
der Gruppe h22  |Einstellung |h=0bis 23 |-
oder nach der Stunde
einer Rick- h23  |Einstellung [m= 00 bis 59 |-
stellung der Minute
zuerst ge-
startet wer- SELBSTTESTLAUF
den soll,
einfligen. Mit dieser Funktion werden die Pumpen einmal pro
Parameter Woche zu voreingestellter Zeit und voreingestelltem
c15 ist akti- Tag gestartet. Fir eine Beschreibung siehe Ab-
waer:].n die schnitt 8.1.
Jockey-
Pumpe c24  |Aktivierung |0= deakti- - 0
installiert ist des periodi- |viert
(c02=1), ist schen 1= wochent-
die erste Selbsttests |lich
Pumpe t25  |Einstellung |1 bis 30 Ta- |Tage |1
standard- der Inaktivi- |ge
magig P1. tatszeit der
cl7 |Erfolgtdie [0=  deakti-|Stun- Pumpe 2
automati-  |viert den (c24=2)
sche Pum- |1 bis 12 h26 |Einstellung |1= Montag |- 1
pendrehung | Stunden des Tags |2= Dienstag
nicht (das des wo- 3= Mittwoch
System chentlichen |4= Donners-
konnte Selbsttests |tag
niemals (c24=1) 5= Freitag
angehalten 6= Samstag
werden), 7= Sonntag
erfolgt nach h27  |Einstellung |0 bis 23 Stunde 10
der Sollzeit der Stunde
die des wo-
Zwangs- chentlichen
drehung der Selbsttests
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(c24=1)

h28

Einstellung
der Minuten
des wo-
chentlichen
Selbsttests
(c24=1)

0 bis 59

min

00

der Stopp-
stunde zur
Anderung
des Soll-
werts
(c30=1)

h29

Einstellung
der Be-
triebszeit
der Pumpe
wahrend
des wo-
chentlichen
Selbsttests
(c24=1)

0 bis 300

Sek.

60

h33

Einstellung
der Stopp-
minute zur
Anderung
des Soll-
werts
(c30=1)

0 bis 59

min

PROGRAMMIERUNG DER DIGITALEINGANGE
(siehe Abbildungen 7, 9)

Andern des SOLLWERTS (nur fiir Systeme mit
Analogsensor)

c30

Einstellung
des Modus
zum Andern
des Soll-
werts

0= deakti-
viert

1= Interne
Uhr

2= mit pro-
grammierba-
rem digitalen
Eingang D
IN_PROG

30

Einstellung
des Werts
zur Ande-
rung des
Sollwerts.
Die Start-
und Stopp-
schwellen
jeder Pum-
pe (r08, r09
10, r11, r12,
r13) werden
durch den
Wert
(c30=1)
erhoht und
verringert

0 bis Fullsca-
le-Ausschlag

Ver-
schie-
denes

0,5

h30

Einstellung
der Start-
stunde zur
Anderung
des Soll-
werts
(c30=1)

0 bis 23

Stunde

h31

Einstellung
der Start-
minuten zur
Anderung
des Soll-
werts
(c30=1)

0 bis 59

Min

h32

Einstellung

0 bis 23

Stunde

r34  |Einstellung |1=NC, Nor- |-
der Logik  |mally closed
des digita- |(Offner)
len Ein- 2=NO,
gangs des |Normally
Druckschal- [open
ters P1 (SchlieRer)

r35 Einstellung 1= NC, Nor- |-
der Logik  |mally closed
des digita- |(Offner)
len Ein- 2=NO,
gangs des |Normally
Druckschal- [open
ters P2 (SchlieRer)

r36 Einstellung 1= NC, Nor- |-
der Logik  |mally closed
des digita- |(Offner)
len Ein- 2=NO,
gangs des |Normally
Hochdruck- |open
schalters P |(Schlief3er)
MAX

t36 Verzoge- 0 bis 200 Sek.
rung bis
Aktivierung
des digita-
len Ein-
gangs des
Hochdruck-
schalters P
MAX (r36)

137 Einstellung |1= NC, Nor- |-
der Logik  |mally closed
des digita- |(Offner)
len Min- 2=NO,
destdruck- |Normally
schalter P |open
MIN (SchlieRer)

t37  |Verzoge- |0 bis 200 Sek.
rung bis
Aktivierung
des digita-
len Ein-
gangs des
Mindest-
druckschal-
ters P MIN
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(r37)

c38 |Konfigurati- |0 = nicht - 0
on des pro- [belegt.
grammier- |1= Memb-
baren digi- |randruck-
talen Ein-  |schalter. 2 =

gangs externer
D Alarm
IN_PROGY |3 = ON/OFF
extern.
4 = Sollwert
andern
r38 Einstellung |1= NC, Nor- |- 1

der Logik |mally closed
des pro- (Offner)
grammier- |2=NO,
baren digi- |Normally
talen Ein-  |open

gangs (SchlieRRer)
D
IN_PROG

t38  |Verzoge- |0 bis 200 Sek. |0
rung bis zur
Aktivierung
des pro-
grammier-
baren digi-
talen Ein-
gangs

D
IN_PROG
(r38)

6CP Q-SMART-MODUL (OPTIONALES ZUBE-
HOR),

Eine Platine mit sechs Relais und potenzialfreien
Kontakten (siehe Abbildungen 7 und 9).

Alarm
9= Befehl fir
Selbsttest
10= Selbst-
test defekt
11 = Span-
nung ON
12=Aut/Man-
Modus
c41  |Konfigurati- [Siehe Konfi- 0
on von guration c40
OUT 2
Relais (K4
auf Platine)
c42 |Konfigurati- |Siehe Konfi- 0
on von guration c40
OUT 3
Relais (K5
auf Platine)
c43  |Konfigurati- |Siehe Konfi- 0
onvon guration c40
OouUT_4
Relais (K6
auf Platine)
c44  |Konfigurati- |Siehe Konfi- 0
on von guration c40
OUT 5
Relais (K7
auf Platine)
c45 |Konfigurati- |Siehe Konfi- 0
on von guration c40
OUT_6
Relais (K8
auf Platine)

v
o

c40 |Konfigurati- (0= deakti-
on des viert
OuT_1- 1 =P1 lauft
Relais (K3 |2 = P2 lauft
auf Platine) |3 = Siche-
rung 1
durchge-
brannt

4 = Siche-
rung 2
durchge-
brannt

5= Wasser-
mangel-
Alarm

6= Hochst-
druck-
Schwellen-
alarm.

7= Mindest-
druck-
Schwellen-
alarm.

8 = externer

MODBUS Q-SMART-MODUL

Programmierung des Feld-Modbus RTU RS485

(Siehe Abbildungen 7 und 10)

Hinweis: Bei gerader oder ungerader Paritét gibt es
ein Stopp-Bit, ohne Paritét gibt es zwei Stopp-Bits.

c46  |Modbus- 0= deakti- 0
Port- viert
Kommuni- |1= aktiviert
kation akti-
vieren
r46 Einstellung |1 bis 255 247
der Adresse
c47  |Paritat 0 = keine 2
1 =gerade
2 =ungera-
de
r47 ModBus- 0= 9600 1
Drehzahl 1=19200
2= 38400
3=57600
VOREINSTELLUNGEN
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c54

Alarm fur
Mindest-
druck-
schwelle
aktivieren
(aus-
schlie3lich
fur System
mit Sensor)

0= deakti- -
viert
1= aktiviert

r54

Einstellung
der Min-
destdruck-
schwelle

0 bis Fullsca- |Ver-

le-Sensor schie-
(0= deakti- |denes
viert)

t54

Verzoge-
rung bis
Mindest-
druck-
Alarm-
schwelle
(c54=1)

0 bis 200 Sek.

20

Parameter |laden
(werksseiti-
ge Einstel-
lung)
STUNDENZAHLER
h49 |Zeigt die -
Betriebs-
stunden
von Pumpe
1lan
h50 |Zeigt die -
Betriebs-
stunden
von Pumpe
2an
h51 [Liest die -
Gesamtein-
schaltstun-
den der Q-
SMART-
Steuerein-
heit
c52 |[Setztden |[0=nein -
Speicher 1 = Ruckset-
des Stun- |zen Be-
denzahlers |triebsstun-
fur alle den Pumpe
Pumpen 1
zuriick 2 = Rickset-
zen Be-
triebsstun-
den Pumpe
2
3 = Ruckset-
zen Be-
triebsstun-
den Pumpe
1+ Pumpe 2

c55

Alarm fur
Hochstdruck-
Alarm-
schwelle
(ausschlief3-
lich fur Sys-
tem mit Sen-
sor)

0= deakti-
viert
1= aktiviert

55

Einstellung
der Hochst-
druck-
Alarm-
schwelle. Im
Alarmfall
werden alle
Pumpen
ausgeschal-
tet

0 bis Fullsca-|Ver-

le-Sensor schie-
(0= deakti- |denes
viert)

PROGRAMMIERUNG DER ALARME
(Alarme fir Abwasser-Anwendung)

c53

Wasser-
mangel-
Alarm.
Schutz ge-
gen Tro-
ckenlauf
der Pumpe

0= deakti-
viert
1= aktiviert

t55

Verzoge-
rung bis zur
Aktivierung
der Hochst-
druck-
Alarm-
schwelle
(c55=1)

0 bis 200 Sek.

EINST

ELLUNG DER SYSTEMALARMSP

ERRE

53

Einstellung
der Sonde-
nempfind-
lichkeit je
nach Was-
serleitfahig-
keit.

5 bis 100

t53

Verzoge-
rung bis zur
Aktivierung
Wasser-
mangel-

Alarm (c53)

0 bis 200

Sek.

c56

Aktiviert die
System-
sperre,
wenn der-
selbe Alarm
finfmal
innerhalb
von 30 Min.
auftritt. Eine
manuelle
Rickset-
zung ist fur
den Neu-
start des
Systems

0= deakti-
viert
1= aktiviert
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erforderlich.

c57  |Alarm- 0=nein - 0
Protokoll 1=ja
ricksetzen

(1) D IN PROG=1 eingestellt
(Mindestdruck auf3erhalb des Betriebsbereichs
wird erkannt)

Wenn der Druckschalter im automatischen Modus
und nicht wahrend des Selbsttests aktiviert wird,
erfolgt Folgendes:

- Wenn die Pumpen laufen, werden sie nicht aus-
geschaltet und der Alarm A38 wird angezeigt.

- Wenn die Pumpen nicht laufen, werden sie nicht
gestartet und der Alarm A38 wird angezeigt. Bei
Druckabfall werden sie jedoch eingeschaltet und
der Alarm A38 wird weiterhin angezeigt.

Wird der Mindestdruck wahrend des Selbsttests

aktiviert, siehe Abschnitt 8.1.

8 SONDERFUNKTION

BOOSTER-ANWENDUNG (Parameter bS ist
ausgewahlt, Abschnitt 5.4.3)

8.1 Selbsttestlauf

Bei Verwendung der Selbsttest-Funktion kdnnen
die Pumpen eingeschaltet werden, wenn sie fir
langere Zeit ausgeschaltet waren.

Die Pumpen werden durch die Schaltuhr oder
durch einen externen digitalen Kontakt (c24) ein-
geschaltet.

HINWEIS:

Die folgenden Komponenten missen verwendet

werden:

e Magnetventil: ist zum Entleeren des Wassers
wahrend des Tests erforderlich.

e Membrandruckschalter oder gleichwertiges
Gerat. Wird zur Kontrolle der Pumpenleistung
eingesetzt, um zu verhindern, dass die Werte
zu stark abfallen. Ist an D IN PROGR ange-
schlossen der Q-SMART-Steuereinheit ange-
schlossen (siehe Abbildungen 7 und 9)

¢ Q-SMART-6FVC MODULE, elektronisches
Platinenrelais, potenzialfreie Kontakte (siehe

Abbildungen 7 und 9)

Selbsttest starten: Aktivierung durch die Uhr
(c24=1)
Wenn die Pumpen in Betrieb sind, wird der Selbst-
test ausgesetzt und dieser Text blinkt auf dem
Display:

tSt

Wenn die Pumpen in Standby sind, startet der
Selbsttest, und der laufende Test und die aktive
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Pumpe werden blinkend auf dem Display ange-
zeigt:

Selbsttest abb
Der Selbsttest kann jederzeit durch Betétigung der
OK-Schaltflache abgebrochen werden.

Was bewirkt der Selbsttestlauf?
Durch Uhrzeit aktivierter Selbsttest

Die Selbsttest-Funktion umfasst die folgenden

Einstellungen und Ablaufe:

1. Aktivierung der Funktion (c24=1)

2. Einstellung des Tags, der Stunde und Minuten
des Tests (h26, h27, h28).

3. Einstellung des programmierbaren digitalen
Eingangs D IN PROGR (c 38=1)

4. Einstellung des Relais des 6CP Q-SMART-
MODULS, c40=9, Befehl fur Selbsttest.

5. Einstellung des Relais des 6CP Q-SMART-
Moduls, c40=10, Selbsttest fehlerhaft.

6. Zur geplanten Zeit, Einschalten der Pumpe P1
nach Offnen des Magnetventils.

7. Anhalten der Pumpe P1 gem&R der einge-
stellten Zeit (h29).

8. Eine Minute warten

9. Einschalten der Pumpe P2.

10. Anhalten der Pumpe P2 geméR der einge-
stellten Zeit (h29).

Der Selbsttest wird unter folgenden Bedingungen
unterbrochen:

e Der Membrandruckschalter wird aktiviert
(Pumpenleistung zu niedrig). Alarm A24 oder
A25 wird ausgeldst. Das dedizierte Relais des
6CP Q-SMART-MODULS wird aktiviert. Der
Summer der Q-SMART-Steuereinheit wird
ebenfalls aktiviert und die Gruppe nimmt die
Arbeit im automatischen Modus wieder auf.
Schaltflache drucken (4), Abbildung 1, um den
Summer auszuschalten.

e Wenn sich der Druck oder das Niveau im Sys-
tem andert, nimmt die Gruppe die Arbeit im
automatischen Modus wieder auf. Der Selbst-
test wird verzdgert.

8.2 LASTVERLUSTAUSGLEICH (cr14)

In manchen Fallen tritt ein Druckabfall im System
aufgrund von Rohrlecks auf, die bei steigender
Wassernachfrage zunehmen.

Um diesen Lastverlust auszugleichen, kann eine
Kontrolle aktiviert werden, die einen zur Last pro-
portionalen Druck liefert. Eine direkte Messung
des Flusses wird nicht vorgenommen, aber es wird
angenommen, dass er proportional zur Anzahl
laufender Pumpen ist.
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Wenn jede Betriebspumpe nach der ersten gestar-
tet wird, werden die OBEREN und UNTEREN
Schwellenwerte durch den unter Parameter rl4
angegebenen Wert erhoht. Die Jockey-Pumpe ist
davon ausgeschlossen.

9 ALARME

BOOSTER-ANWENDUNG (Parameter bS ist
gewahlt, Abschnitt 5.4.3)

Liste der Alarme

Nr. Beschreibung Ricksetzen

AO1 |Sicherung F1 Pumpe 1 durch-|Automatisch
gebrannt.

Fehlersuche:

Sicherung 1 Pumpe 1 ist durchgebrannt.

Die von diesem Fehler betroffene Pumpe 1 wird
aulBer Betrieb gesetzt. Wenn der Fehler behoben
ist, wird die Pumpe automatisch wieder aktiviert.
Der Eingriff der Sicherung aktiviert automatisch die
andere Pumpe, wenn Bedarf besteht.

Ursachen/Abhilfe:

e Der Motor von Pumpe 1 ist beschéadigt und
muss ausgewechselt werden.

e Das Stromkabel des Motors ist defekt oder
abgenutzt: Kabel auswechseln.

e Der Kondensator des Motors fir Pumpe 1 ist
beschéadigt und muss ausgewechselt werden.

Nr. Beschreibung Ricksetzen

A02 |Sicherung F2 Pumpe 2|Automatisch
durchgebrannt

Fehlersuche:

Sicherung 2 Pumpe 1 ist durchgebrannt.

Die von diesem Fehler betroffene Pumpe 2 wird
aulBer Betrieb gesetzt. Wenn der Fehler behoben
ist, wird die Pumpe automatisch wieder aktiviert.
Der Eingriff der Sicherung aktiviert automatisch die
andere Pumpe, wenn Bedarf besteht.

Ursachen/Abhilfe:

e Der Motor von Pumpe 2 ist beschadigt und
muss ausgewechselt werden.

e Das Stromkabel des Motors ist defekt oder
abgenutzt: Kabel auswechseln.

e Der Kondensator des Motors fir Pumpe 2 ist
beschéadigt und muss ausgewechselt werden.

Nr. Beschreibung Ricksetzen

A05 |Der Sensor ist defekt. Im ma-|Automatisch
nuellen Modus wird der Alarm
nicht verwaltet.

Fehlersuche:

Signal unter dem Mindestwert von 3,8 mA. Im Fall
eines Alarms werden alle Pumpen ausgeschaltet.
Der Alarm wird ausgeldst, wenn das Signal unter
3,8 mA fallt, und er wird nur verwaltet, wenn der
Sensor verwendet wird (c03=2).

Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

Ursachen/Abhilfe:

e  Prifen, ob der Sensor und der Steckverbinder
angeschlossen sind.
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e Die Abdeckung offnen und prifen, ob das
Stromkabel des Sensors angeschlossen und
sicher an den Klemmen befestigt ist. Siehe
Abbildungen 6, 7 und 9.

e Prufen, ob das Sensorkabel vorschriftsmaRig
angeschlossen ist. Siehe Abbildungen 6, 7
und 9.

e Das Stromkabel des Sensors ist defekt: aus-
wechseln.

e Der Plastikverbinder ist beschéadigt: Verbinder
auswechseln.

e Den defekten Sensor auswechseln.

Nr. Beschreibung Ricksetzen

A24 |Selbsttest der Pumpe 1 fehl-|Automatisch
geschlagen

Fehlersuche:

Der Selbsttest der Pumpe 1 ist fehlgeschlagen.
Der Selbsttest wird aufgrund des Eingriffs des
Membrandruckschalters unterbrochen, der an D IN
PROG (c38=1) angeschlossen ist. Der Druck for-
derseitig erreicht die Einstellung des Druckschal-
ters.

Ursachen/Abhilfe

e Die Pumpe (Flugelrad oder Diffusor) ist be-
schéadigt. Sich mit dem technischen Kunden-
dienst in Verbindung setzen.

e  Der Motor Pumpe 1 lauft nicht:

o Er ist beschadigt und muss ausgewech-
selt werden. Sich mit dem technischen
Kundendienst in Verbindung setzen.

o Der Thermoschutz im Motor ist fehler-
haft oder defekt.

o Der Kondensator ist beschadigt.

Nr. Beschreibung Ricksetzen

A25 |Selbsttest der Pumpe 2 fehl-|Automatisch
geschlagen

Fehlersuche:

Der Selbsttest der Pumpe 2 ist fehlgeschlagen.
Der Selbsttest wird aufgrund des Eingriffs des
Membrandruckschalters unterbrochen, der an D IN
PROG (c38=1) angeschlossen ist. Der Druck for-
derseitig entspricht der Einstellung des Druck-
schalters.

Ursachen/Abhilfe

e Die Pumpe (Flugelrad oder Diffusor) ist be-
schéadigt. Sich mit dem technischen Kunden-
dienst in Verbindung setzen.

e  Der Motor lauft nicht:

o Er ist beschadigt und muss ausgewech-
selt werden. Sich mit dem technischen
Kundendienst in Verbindung setzen.

o Der Thermoschutz im Motor ist fehler-
haft oder defekt.

o Der Kondensator ist beschadigt.

[Nr. [Beschreibung [Riicksetzen

[A36  [Hochdruckalarm [Automatisch
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Fehlersuche:

Der Druckwert hat den Sollwert des Hochdruck-
schalters P MAX erreicht.

Alle Pumpen sind ausgeschaltet.

Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

Ursachen/Abhilfe

e Der Druck hat den Sollwert des Hochdruck-
schalters P MAX erreicht: die Pumpenkennli-
nie und den korrekten Sollwert (r07) oder die
Schwellen der Pumpen (r11, r13) prifen.

e Wenn der Alarm ausgeldst wird, der Druck-
wert jedoch den Wert des Druckschalters P
MAX nicht erreicht:

o Der Hochstdruckschalter muss ausge-
wechselt werden.

o Das Kabel des Druckschalters ist defekt
oder abgenutzt, auswechseln.

o Den Anschluss des Druckschalters P
MAX am Q-SMART-
Steuereinheitanschluss priifen (siehe
Abb. 6, 7 und 9).

o Der Druckschalter P MAX ist beschadigt
und muss ausgewechselt werden.

[Nr. [Beschreibung [Riicksetzen

[A37 |Mindestdruckalarm [Automatisch

Fehlersuche:

Der Druckwert hat den Sollwert des Mindestdruck-
schalters P MIN erreicht. LEDs (4), (6) ein.

Alle Pumpen sind ausgeschaltet.

Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

Ursachen/Abhilfe

e Der Druck hat den Sollwert des Mindest-
druckschalters P MIN erreicht. Die Pumpen-
kennlinie und den korrekten Sollwert (r07) o-
der die Schwellenwerte der Pumpen (r10, r12)
prifen.

e Wenn der Alarm erscheint, der Druckwert
jedoch den Sollwert des Druckschalters P
MIN nicht erreicht hat:

o Der Druckschalter P MIN ist beschadigt
und muss ausgewechselt werden.

o Das Kabel des Druckschalters ist defekt
oder abgenutzt, auswechseln.

o Den Anschluss des Druckschalters P
MIN an den Q-SMART-
Steuereinheitanschluss priifen (siehe
Abbildungen 6, 7 und 9).

e Die Pumpe (Flugelrad oder Diffusor) ist be-
schadigt. Sich mit dem technischen Kunden-
dienst in Verbindung setzen.

e  Der Motor lauft nicht:

o Er ist beschadigt und muss ausgewech-
selt werden. Sich mit dem technischen
Kundendienst in Verbindung setzen.

o Der Thermoschutz im Motor ist fehler-
haft oder defekt.

o Der Kondensator ist defekt.
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[A53  [Kein Wasser beim Ansaugen. [Automatisch|

Nr. Beschreibung Ricksetzen

A38 |Mindestdruck auBerhalb des|Automatisch
Betriebsbereichs.

Fehlersuche:

Ausldsen des Schutzes gegen Betrieb der Pumpe
unter dem Mindestdruck. Das Signal kommt vom
Mindestdruckschalter, der an den digitalen Ein-
gang D IN PROG (c38=1) angeschlossen ist.
Wenn er wahrend des normalen Betriebs auftritt
und nicht wéhrend der Selbsttestphase, werden
alle Pumpen der Reihe nach nach der Einstellung
der Soll-Verzégerungszeit (t38) aktiviert, um den
Druck wiederherzustellen.

Ursachen/Abhilfe
e Ein Alarm wird ausgel6st, aber die Pumpen
sind ausgeschaltet:

o Der Druckschalter ist defekt oder sein
Kabel ist beschadigt. Den Druckschalter
oder das Kabel auswechseln.

o Fehlerhafte Einstellung des Druckschal-
ters, auswechseln.

e Ein Alarm wird ausgel6st, aber die Pumpen
sind eingeschaltet:

o Der Druckschalter ist defekt oder sein
Kabel ist beschadigt. Den Druckschalter
oder das Kabel auswechseln.

o Der Pumpenbetrieb fallt aus: das Fli-
gelrad ist beschadigt.

o Falsche Auswahl der Pumpe: Pumpe
wechseln.

e  Der Motor lauft nicht:

o Er ist beschadigt und muss ausgewech-
selt werden. Sich mit dem technischen
Kundendienst in Verbindung setzen.

o Der Thermoschutz im Motor ist fehler-
haft oder defekt.

o Der Kondensator ist defekt.

Nr. Beschreibung Rucksetzen

A39 |Externer Fehler-Alarm
Konfiguration der Anzeige ei-
nes externen Alarm, der an den
digitalen Eingang D IN PROGR
(c38=2) angeschlossen ist.

Fehlersuche:

Der Alarm wird von einem externen Gerét erkannt.
Die Logik wird Uber den Parameter r38 konfigu-
riert. Alle Pumpen sind ausgeschaltet und laufen
nicht, bis der Alarm erscheint.

Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

Ursachen/Abhilfe
e Die Bedingungen des externen Geréts prufen
und bei Beschédigung auswechseln.
e Wenn ein Alarm auftritt, das Gerét jedoch in
gutem Zustand ist:
o Das Kabel ist defekt oder abgenutzt,
auswechseln.

[Nr. [Beschreibung [Riicksetzen |

Fehlersuche:

Alarm ,Kein Wasser" vom Sondenkreisalarm. Der
Wasserstand beim Ansaugen der Pumpe oder der
Druckerhdungsanlage liegt unterhalb des Mindest-
pegels. Alle Pumpen halten an und sind so gegen
Trockenlauf geschitzt. LEDs (4), (6) ein.

Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

[Nr.  [Beschreibung [Riicksetzen

[A54  |Mindestschwellenalarm [Automatisch

Fehlersuche:

Der Druck des Systems Uberschreitet nicht den
Sollwert des Mindestschwellenparameters (r54).
Nach der Verzdgerung Par. t54 sind alle Pumpen
ausgeschaltet und gegen Trockenlauf geschitzt.
Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

Ursachen/Abhilfe

e Die Pumpe (Flugelrad oder Diffusor) ist be-
schadigt. Sich mit dem technischen Kunden-
dienst in Verbindung setzen.

e  Der Motor lauft nicht:

o Er ist beschadigt und muss ausgewech-
selt werden. Sich mit dem technischen
Kundendienst in Verbindung setzen.

o Der Thermoschutz im Motor ist fehler-
haft oder defekt.

o Der Kondensator ist defekt.

[Nr.  [Beschreibung [Riicksetzen

[A55 |Max. Schwellenalarm [Automatisch

Fehlersuche:

Der Systemdruck Uberschreitet den Sollwert des
Hochstschwellenparameters (r55).

Nach der Verzdgerung Parameter t55 sind alle
Pumpen ausgeschaltet.

Der Alarm ist im manuellen Modus ausgeschaltet.

Ursachen/Abhilfe

e Der Druck Uberschreitet den Hochstdruck:
den Solldruckwert prufen (r55).

e Falsche Pumpenauswahl: die Pumpe aus-
wechseln.

Nr Beschreibung Ricksetzen

A56 |Derselbe Alarm wird 5 Mal in{Handbuch
den letzten 30 Minuten er-
kannt

Fehlersuche:

Das System ist blockiert, weil derselbe Alarm 5
Mal in den letzten 30 Minuten erkannt wurde. Pa-
rameter c57 zur Rickstellung und zum Neustart
des Systems verwenden.

Ursachen/Abhilfe
e Den Alarmtyp erkennen und l6sen
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10 SYSTEM-
INBETRIEBSETZUNG UND
BETRIEB

10.1 Bei Inbetriebsetzung zu prifende
Parameter

Die folgenden Programmierungsparameter bei
Inbetriebsetzung prufen.

1. Die Installation und die korrekten Steuergera-
te bestimmen (Sensor, Digitaleingange):

o 1 oder 2 Druckerh6hungspumpen;
nehmen Sie auf die Abbildungen von 17
bis 38 und von 47 bis 53 Bezug.

o 1 oder 2 Abwasser oder Fillpumpen;
nehmen Sie auf die Abbildungen von 11
bis 16, 39 bis 46 und 54 bis 64.Bezug.

2. Den Sensor und/oder den digitalen Eingang
an die richtigen Anschliisse anschliel3en. Sie-

he Abbildungen 7, 8 und 9.

3. Beim Einschalten: Softwareabschnitt 5.4.3
und Sensortyp auswahlen.
o Abwasser- oder Hebepumpe = sE-
Software.
Booster-Pumpe = bS-Software.
P = Druckschalter
S = Elektronischer Sensor
o G = Schwimmerschalter
4. Die Parameter im Parametermeni gemaR
Anwendungstyp und Pumpe einstellen:
o  Abwasser- oder Hebepumpe (sE-
Software), siehe Tab 5.
o Booster-Pumpe (bS-Software), siehe
Tab 6.

ocoo

11 WARTUNG 1*

Vorsicht

bevor die Einheit installiert oder die War-
tung ausgefihrt wird.

e Die Q-SMART-Steuereinheit erfordert keine
routinemaRige Wartung, wenn sie innerhalb

der von

e Technische Angaben gesetzten Grenzen ver-
wendet wird.

e Es wird empfohlen, die korrekte Auslosung
des hochempfindlichen Fehlerstrom-
Schutzschalters (30 mA) [RCD] regelméaBig zu
prifen.

12 Fehlersuche '”

Einleitung

Zuséatzlich zu den Alarm-Fehlersuchanleitungen in
der Liste der Alarme (Abschnitte 7 und 9) stellen

wir ebenfalls einen Fuhrer fur die Fehlersuche bei
anderen allfélligen Problemen zu Verfigung.

12.1 Fehler, Ursache und Abhilfe

Der Pumpe lauft nicht, der Hauptschalter ist
eingeschaltet.

Ursache Abhilfen
Keine Strom- | Die Stromversorgung wieder-
versorgung herstellen und prifen, ob der

Netzanschluss intakt ist.

Uberlastungs- Den Uberlastungstrennschalter

auslésung rucksetzen.

Trennschalter

Erdschluss- Den Fehlerstrom-
schutzeinrich- Schutzschalter zuriicksetzen.
tung  ausge-

10st.

Sicherung F1 | Die Sicherung auswechseln.
oder F2 st

ACHTUNG:
A e Die geltenden Unfallverhitungsvor-

schriften beachten.

e Angemessene Ausrustung und PSA
verwenden.

e Man beziehe sich stets auf die geltenden
ortlichen Vorschriften, die Gesetzgebung
und Codes hinsichtlich der Auswahl des
Installationsortes, der Installationsarbeiten
und Stromanschliisse.

defekt.

Der Motor- | Den Kondensator auswechseln,
kondensator wenn es sich um einen exter-
ist defekt. nen handelt. Handelt es sich

um einen internen Kondensator,
sich mit dem ortlichen Ver-
triebs- und Servicedienst in

Verbindung setzen.

Der Pumpe lauft an, aber die Konvertersiche-
rung brennt durch

Ursache Abhilfen

11.1 Allgemeine Wartung

Elektrische Gefahren

A Vor jeglichem Service oder Wartungseingriff
das System vom Netz nehmen und mindes-
tens 2 Minuten warten, bevor man mit der
Arbeit an der Einheit beginnt.
Das System ausschalten und abstecken,

Beschadigtes Prufen und die erforderli-
Stromkabel, Motor- | chen Komponenten aus-
kurzschluss  oder | wechseln.

der Thermoschutz
oder die Sicherun-
gen sind nicht fur

den Motorstrom

ausgelegt.

Ausgeloste  Ther- | Die Betriebsbedingungen
mo- der Pumpe priifen.

schutzschalter an

Einphasenmotoren
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aufgrund  Uberma- Wert nicht.
Bigen Stromein- Die Pumpe saugt | Die Saugleitung und das
gangs. nicht an. Ansaugen der Pumpe priifen.

Die Versorgungen sind geschlossen und die
elektrische Pumpe lauft mit diskontinuierlichen

Drehzahlen
Ursache Abhilfen
Wasser tritt am | Das System Uberprifen
Rickschlagventil und die Lecks auffinden.
oder aus dem Sys- | Die Komponenten repa-
tem aus. rieren oder auswechseln.

Membranbehélter mit | Membran auswechseln.
defekter Mem-
bran, wenn zutreffen.
Der Betriebspunkt | Die Schwellenwerte und
ist im Verhaltnis | das Timing neu kalibrie-
zum System nicht | ren.

korrekt  kalibriert.
Zum Beispiel, der
Wert ist hoher als
der von der Pumpe
gelieferte Druck.

Es konnte ein | Den Schwimmer und den
Problem mit dem | Tank prifen.
Schwimmerschalter
im Einlauftank auf-
treten.

Es konnte ein | Den Druckschalter und
Problem mit dem | die Ansaugbedingungen
Schwimmerschalter | prifen (Druck).

im Einlauftank auf-
treten.

Der Pumpe lauft und es treten Schwingungen
in der Nahe oder in der Pumpe auf.

Ursache Abhilfen

Der Betriebspunkt | Die Schwellenwerte und
ist im Verhaltnis | das Timing neu kalibrieren.
zum System nicht
korrekt kalibriert.
Der Wert liegt un-
ter dem von der
Pumpe gelieferten
Mindestdruck.

Der Pumpe lauft stets mit den héchsten Dreh-
zahlen.

Ursache Abhilfen

Es konnte ein | Die  Hydraulikverbindung
Problem mit dem | zwischen Sensor und Sys-
Sensor vorliegen. tem prifen.

Die Funktionstiichtigkeit
des Sensors prifen.

Im Sensor oder im betroffe-
nen Hydraulikkreislauf ist
Luft eingeschlossen.

Der Schwellenwert | Den Schwellenwert &n-
ist zu hoch und die | dern.

Pumpe erreicht
den gewiinschten
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Das Hauptschutzgerat des Systems hat ausge-
16st.

Ursache Abhilfen

Kurzschluss Die Anschlusskabel pri-
fen.

einen internen Konden-
sator, sich mit dem ortli-
chen Vertriebs- und Ser-
vicedienst in Verbindung

setzen.

Im Fall einer Einzel- | Den Kondensator aus-
phasenpumpe ist | wechseln, wenn es sich
der Motorkondensa- | um einen externen han-
tor defekt. delt. Handelt es sich um

1 Introduccion y seguridad 1*
1.1 Introduccion

Propésito de este manual

El propdsito de este manual es proveer informa-
cién sobre:

. Instalacion

. Funcionamiento

. Mantenimiento

e Una situacion
NOTA: potencial que, si
no es evitada,
podria llevar a
resultados o es-
tados no desea-
dos

Una practica no
relacionada con
lesiones perso-
nales

PRECAUCION:
Leer este manual con atencién antes

de instalar y usar el producto. El uso
inapropiado del producto puede cau-
sar lesiones al personal y dafios a la
propiedad, ademas puede extinguir la
garantia.

NOTA:
Guardar este manual para referencias futuras y
guardarlo cerca de la unidad en todo momento.

1.2 Simbolos y terminologia sobre se-
guridad

Niveles de peligro

Simbolo Indicacién

——————— Una situacion peli-
PELIGRO
A evitada, provocara
la muerte o una
lesion seria

Una situacion peli-
grosa que, si no es
evitada, puede
provocar la muerte
0 una lesion seria

grosa que, si no es
ALERTA

>

— | Una situacion peli-

PRECAUCION | grosa que, si no es

A evitada, puede

provocar una le-

sibn menor o mo-
derada
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Categorias de riesgo

Las categorias de riesgo pueden corresponder ya
sea con niveles de riesgo o con simbolos especifi-
cos que reemplacen los simbolos de nivel de ries-
go ordinarios.

Los riesgos eléctricos vienen indicados por los
siguientes simbolos especificos:

f RIESGO ELECTRICO:

1.3 Usuarios inexpertos

ALERTA:
A Este producto esta disefiado para que
sea manejado exclusivamente por per-

sonal cualificado.

Tener en cuenta las siguientes precauciones:

e Este producto no debe ser utilizado por per-
sonas con discapacidades mentales o fisicas,
0 sin las experiencia y conocimientos necesa-
rios, a menos que hayan recibido instruccio-
nes en el uso del equipo y en los riesgos aso-
ciados o estds supervisados por un respon-
sable.

e Los nifios deben ser vigilados para asegurar-
se de que no jueguen encima o alrededor del
producto.

1.4 Garantia

Para informacion sobre la garantia, ver el contrato
de compra.
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1.5 Piezas derepuesto

ALERTA:
A Utilizar exclusivamente piezas de re-
puesto originales para reemplazar cual-

quier componente defectuoso o dafiado.
El uso de piezas de repuesto inadecua-
das puede causar malfuncionamientos,
dafios y lesiones, ademas de anular la
garantia.

Para més informacion sobre las piezas de repues-
to del producto, refiérase al departamento de ven-
tas y servicios.

1.6 Declaraciéon de conformidad CE

Xylem Service ltalia S.r.l., con sede en Via Vittorio
Lombardi 14 - 36075 Montecchio Maggiore VI -
Italia, por la presente declara que el producto

Panel de control Q-SMART para bombas eléctri-
cas (ver etiqueta en la primera pagina)

cumple la provisiones relevantes de las siguientes

directivas europeas

* 2006/95/CE sobre bajo voltaje (afio de primer
uso de la marca: 2016)

« Compatibilidad electromagnética 2004/108/CE

y las siguientes normas técnicas armonizadas

* EN 60730-1:2011, EN 60204-1:2006+A1:2009,
EN 61439-1:2011, EN 61439-2:2011

« EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-
3:2007+A1:2011

Montecchio Maggiore, '
18.02.2016

Amedeo Valente /4 y
(Director de Ingenieria

e |+D)
rev.00

Lowara es una marca registrada de Xylem Inc. o
cualquiera de sus subsidiarios.

2 Transporte y Almacenamiento
2.1 Inspeccién y suministro

1. Comprobar el exterior del paquete.

2. Notificar a nuestro distribuidor no més tarde de
ocho dias después de la fecha de entrega, si el
producto muestra signos visibles de dafio.

3. Abrir la caja.

4. Retirar los materiales de embalaje del produc-
to. Disponer todos los materiales de embalaje
en concordancia con las regulaciones locales.

5. Inspeccionar el producto para determinar si
alguna parte ha sido dafiada o falta.

6. Contactar con el vendedor si hay algo que no
esta en orden.

2.2 Transportey directrices

Precaucion

ALERTA:
A e Observar las normas de prevencion

de accidentes en vigor.

Comprobar el peso bruto indicado en el paquete
para seleccionar el equipo de elevacién apropiado.

Posicién y fijaciéon

Asegurarse de que la unidad esté correctamente
fijada durante el transporte y que no puede rodar o
caer. El producto debe ser transportado con una
temperatura ambiente de entre -10 °C y 70 °C (14
°F a 158 °F) con una humedad sin condensacién
menor del 90 %, y protegido contra la suciedad,
fuentes de calor y dafios mecénicos.

2.3 Directrices de almacenamiento

231 Lugar del almacenamiento

NOTA:

e Proteger el producto contra humedad, sucie-
dad, fuentes de calor y dafios mecéanicos.

e El producto debe ser almacenado a una
temperatura ambiente de entre -10 °C y 70
°C (141 °F y 158 °F) y con una humedad sin
condensacién menor del 90 %.

3 Descripcion del producto“
3.1 Visién general del producto

El Q-SMART es un panel de control electronico
previsto para ser utilizado con 1 o 2 bombas eléc-
tricas monofasicas para distintas aplicaciones con
velocidad fija.

Es adecuado para sistemas de presurizacion, va-
ciado o sistemas para aguas residuales. Com-
prueba el tipo de instalacion deseado y cambia los
pardmetros (ver secciones 5.4.3, 5.4.4 y 10.1)
segun corresponda.

3.2 Nombre del producto
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Ejemplo: Q-SMART 10/15/D 12A

Temperatura am-
biente

De 0 a 40 °C (de 32 a 122
°F)

Humedad ambien-

De 10 a 90 % sin condensar

te

Altitud * <2000 m s.n.m.
Zumbador de .

alarma 3,6 kHz, Piezo
Fusible de protec- 12 A (gG)

cién de motor F1, CH10

F2 10,3x38 mm

Fusible de protec- 1A desfasentqemmporal 5x20

cion auxiliar F3 (T1L 250 V IEC60127-2/3)

- Nombre comercial del panel de

SMART | control.
Alimentacién de red eléctrica mono-
fasica 1x230 Vac 50/60 Hz

10 NUmero de bombas que pueden
conectarse
10: Una
20: Dos

15 Potencia nominal del motor kW x 10
15=1,5 kW x 10

D Aplicacion de software por defecto
D: aguas residuales/elevacion
B: booster/presurizacion

12A Corriente  méxima absorbida por
una bomba eléctrica

3.3 Datos técnicos

Tab 1 Versién estandar

5 entradas multifuncionales
para contactos NO/NC (sin
tension, 12 V, 4 mA)

Entradas digitales

Modelo de panel
de control

Q-SMART | Q-SMART
10 20

Entrada de voltaje
nominal (Uin)

1x 230 VAC (-15 % a +10
%)

4 electrodos de nivel
1 electrodo de referencia
Sensibilidad: De 5 a 100

Entrada de sonda kOhm,
eléctrica Capacidad de linea: 10 nF
max,
Tensién de electrodo: 6,5 V
- 20 Hz

Entrada de fre-
cuencia nominal

50/60 Hz

Entrada de co-
rriente nominal *
(Uin = 230 V)

12 A 24A

Linea de protec-
é:ién recomendada

20A 40A

Transductor 0-20/4-20 mA
(Valor de la entrada activa
del sensor)
Entrada de corriente 0-22
mA, precision 0,3 %,
Fuente de alimentacion del
sensor +12 Vdc

Entrada analdgica

Salida de corrien-
te nominal (Uin =
230 V)

12A 2x12A

Consumo en mo-
do de espera

1,8W
(la energia en modo de es-
pera puede variar depen-
diendo del tipo de sensor

1relé de 2 relés de
carga carga

30(15) A @ 250 VAC
La corriente maxima permi-
tida para el motor eléctrico

esl12A

Salidas digitales

conectado)
Tipo de carga Motor eléctrico
Cosg nominal 20,6

Caja

Auto extinguible - gris

Puerto para la comunicacion
con el sistema via TTL con
protocolo de comunicacion

ModBus
Sefiales: +5 V, RX, TX,
RTS,0V

Puerto serie TTL

Proteccion de IP
frontal
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Conexiones (usar
exclusivamente
conductores de
cobre)

Regleta
(fuente de alimentacion,
entrada y salida)

Puerto RJ45 para la comu-
nicacion con la tarjeta con
relés sin tension
Sefiales: +12V - 120 mA, 0V,
6 salidas de colector abierto

Conector RJ45

Seccién de cable
para potencia

2

Dimensiones y

peso Ver figura 3

maxima del motor

méaxima de entra- 4 mm
da

Seccion de cable

para potencia 4 mm?

Punto de ajuste *

Presién: De 0 a 60 bar (de 0
a 6 MegaPa)

Nivel: De 0 a50 m (de 0 a
164 pies)
Temperatura: De -20 a 100
°C (de 32 a 122 °F)
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1. La corriente suministrada por el panel de con-
trol no debe ser menor que la corriente ab-
sorbida por las bombas eléctricas, y depende
también de la caida de tensién a través del
cable.

2. Elegir la corriente de la linea de proteccion

del dispositivo en relaciéon a la corriente ma-
xima absorbida por los motores.

3. Sdlo si se usa el sensor electrdnico.
4. Para mayores altitudes u otras condiciones

del entorno no contenidas en este manual,
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por favor contacte con su representante local
del servicio postventa.

3.4 Especificaciones de la bomba

Consultar el manual de uso y mantenimiento de la
bomba eléctrica. Es esencial considerar las limita-
ciones del uso del panel de control junto con las
de la bomba eléctrica. Ver los

Datos técnicos en Tab 1. El comprador es el res-
ponsable de comprobar las limitaciones de la
bomba eléctrica si no estan especificadas en este
manual.

4 Instalacion ‘”

Precaucion

proteccion de la bomba eléctrica y del panel de
control.

ALERTA:
A e Observar las normas de prevencion

de accidentes en vigor.

e Usar equipamiento adecuado vy
dispositivos de proteccion.

e Consultar siempre las normas, le-
gislacion y cédigos locales en vigor
con referencia a la seleccion del lu-
gar de instalacion, fontaneria y co-
nexién de energia.

Comprobar que se cumplen los siguientes requisi-

tos:

e El panel de control debe proteger las bombas
contra cortocircuitos. Un fusible de accion re-
tardada o un seccionador de potencia (se su-
giere el modelo del Tipo C) pueden ser utili-
zados para proteger el panel de control.

e Un fusible de accion retardada dentro del
panel de control protege la bomba contra cor-
tocircuitos. Se proporciona un fusible 12 A gG
para las bombas (F1, F2). Ver figura 7.

e El panel de control debe estar correctamente
programado. Consultar la seccion "Puesta en

marcha y programacion” (secciones 5.4.3, 5.4.4)
Lista de comprobacién del motor
Utilizar un cable de alimentacion de 3 hilos (2 + tie-
rra/masa). Todos los cables deben ser resistentes

un calor para un minimo +70 °C (158 °F).

4.2 Instalacion Mecanica

4.1 Requisitos eléctricos

Las normas locales en vigor rebaten los siguientes
requisitos dados.

Lista de comprobacién de la conexioén eléctrica
Comprobar que se cumplen los siguientes requisitos:

e Los cables eléctricos estan protegidos contra
altas temperaturas, vibraciones y colisiones.

e El tipo de corriente y el voltaje de los puntos
de conexion de la red deben corresponder a
las especificaciones dadas en la placa de
identificacion de la bomba.

e Se recomienda suministrar energia eléctrica
al panel de control con una linea energética
dedicada equipada con:

o Un interruptor diferencial de alta sensi-
bilidad (30 mA) [dispositivo de corriente
residual RDC].

o Un interruptor seleccionador de red con
una separacioén entre contactos de al
menos 3 mm.

Lista de comprobacién del panel de control

NOTA:

e La instalacién mecénica incorrecta del panel de
control puede causar malfuncionamiento y rotura.

e Leer tanto este manual como el manual de la
bomba eléctrica antes de comenzar la insta-
lacion.

NOTA:

El panel de control debe ser compatible con los
datos de la bomba eléctrica alimentada por el
mismo panel. Es esencial considerar las limita-
ciones del uso del panel de control junto con las
de la bomba eléctrica. Las combinaciones
inapropiadas no garantizan el funcionamiento y la

Asegurar que se cumplen las siguientes condicio-

nes:

e Consultar la figura 4 para el montaje apropia-
do del panel de control.

e No instalar el panel de control en un area
expuesta directamente a los rayos de sol y/o
cerca de fuentes de calor. Ver el rango de
temperatura ambiente en la seccién

e Datos técnicos.

e Instalar el panel de control y la bomba eléctri-
ca en un lugar seco y libre de congelaciones,
teniendo en cuenta las limitaciones de uso y
asegurandose de que el motor esta suficien-
temente refrigerado.

e No usar el producto en atmosferas explosivas
o en la presencia de polvos, acidos o ga-
ses inflamables y/o corrosivos.

4.3 Instalacién eléctrica

Precaucién

ALERTA:
A e Asegurarse de que las conexiones
estén hechas por un instalador cua-

lificado y que cumple las normas en
vigor.

e Antes de poner en marcha la uni-
dad (panel de control y bomba
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eléctrica), asegurarse de que la
unidad y el panel de control estén
aislados de la fuente de alimenta-
cion y que no puedan ser estimula-
dos.

4 |Conexion rapida RJ45| RILS
para contactos sin ten-
sion

Conexién atierra (masa)

Riesgo eléctrico
e Siempre conectar la proteccion
externa a tierra (masa) antes de

hacer otras conexiones eléctricas.

5 |Interruptores para by-| M1
pass M2
electrénico:

M1: motor eléctrico
control 1

M2: motor eléctrico
control 2

(ver seccion 4.6)

6 |RTU 485 Conexion del| TTL
Modbus

NOTA:

Asegurarse de que no hay restos de alambre o
del forro exterior del cable ni cualquier otro mate-
rial externo en el panel de control cuando se es-
tan haciendo las conexiones eléctricas. Actuar
con todo el cuidado posible para evitar dafiar las
partes internas cuando se esté retirando cual-
quier cosa del interior.

7 |Revestimiento interno| -
para del kit RTU 485

Modbus.
4.3.2 Conexién de la fuente de ali-
mentacion
NOTA:

La seccion transversal del cable de la fuente de
alimentaciéon es adecuada para el maximo con-
sumo de corriente del motor eléctrico, conside-
rando, también, la mayor caida de tension (< 4%)

431 Terminales
Ver figura 7
N° |Significado/Conexion Serigrafia en el
plastico
1 |Alimentacion de la red| Disyuntores de
eléctrica 1x230 Vac,| sobrecarga termal
50/60 Hz 1P+N, In=32A

Instalacion y reemplazo del cable de la fuente
de alimentacion

2 |2.1) M1 = Bomba eléctri-| 2.1) UIM1 =L1
ca 1 alimentacién 1x230| U2M1 = N1
Vac, I1nax =12 A 2.2) U2M2 = N2
2.2) M2 = Bomba eléctri-| ULM2 = L2
ca 2 alimentacion 1x230

Vac, 12max =12 A
3 |Sensores analégicos y| Al/DI, Entradas ana-
digitales légica y digital

3.1) Sensor de presion| 3.1) Al (0/4-20 mA)
/ temperatura / nivel 3.2) D IN PROG
3.2) Entrada digital| 3.3) P MIN/ G MIN
programable 34) P MAX | G
3.3) Interruptor de pre-| MAX

sién minima o interrup-| 3.5) P1/G1

tor de nivel minimo 3.6) P2/G2

3.4) Interruptor de pre-| 3.7) Sondas
sién maxima o interrup-| eléctricas

tor de nivel elevado 3.7.1) SCOM

3.5) Interruptor de pre-| 3.7.2) S MIN

sién / flotante bomba 1 | 3.7.3) S 1

3.6) Interruptor de pre-| 3.7.4) S 2

sién / flotante bomba 2 | 3.7.5) S MAX

3.7) Sondas eléctricas
3.7.1) Comun

3.7.2) Nivel minimo
3.7.3) Arranque y pa-
rada bomba 1

3.7.4) Arranque y pa-
rada bomba 2

3.7.5) Nivel elevado

Ver figu- | 1. Asegurarse de que el panel de
ras 5, 6, control est& aislado de la fuente
de alimentacion y que no pue-
7y8. d -
e ser estimulado.

2. Abrir las tapas frontales (1) y
(3), y apagar el interruptor prin-
cipal (2).

3. Retirar los 4 tornillos M4 x 25
y abrir la cubierta trasera (ver
figura 6).

4. Insertar los cables eléctricos en la
entrada adecuada (1), figura 5.

5. Conectar primero el cable de
masa del terminal relevante y
posteriormente los demés ca-
bles. Es recomendable que el
cable a masa sea mas largo que
los demas cables, figuras 7y 8.

6. Comprobar que todos los ca-
bles estan asegurados, cerrar
la cubierta trasera y poner los
tornillos si ningun otro cable ha
sido conectado.

NOTA:

Si algin modelo tiene un cable de alimentacion
con una seccion transversal de 4G2,5 mm2, es
s6lo para el test de produccion interno. Compro-
bar la caida de tensiéon (< 4 %) y reemplazarlo
con un cable de una seccién transversal apropia-
da.
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4.3.3 Cable de alimentacion de cone-
xién del motor

Si se necesita afiadir o reemplazar el cable de
alimentacion de los motores, obtener uno nuevo
de una seccién transversal adecuada al consumo
maximo de corriente del motor eléctrico y teniendo
en cuenta, también, la caida de tensién maxima (<
4 %)

Si el fusible F1 o F2 necesita ser reemplazado por
ser defectuoso, reemplazar con uno de las si-
guientes caracteristicas.

Alarma A01 indica que el fusible F1 es defectuoso.
Alarma A02 indica que el fusible F2 es defectuoso.

Ver 1. Asegurarse de que el panel de

figuras control esta aislado de la fuente de
alimentacion y que no puede ser

5,6,7, estimulado.

8 2. Abrir las tapas frontales (1) y (3), y

apagar el interruptor principal (2).

3. Retirar los 4 tornillos M4 x 25 y
abrir la cubierta trasera (ver figura
6).

4. Insertar los cables eléctricos en las
entradas adecuadas (3) y (5), figu-
ra5.

5. Conectar primero el cable de masa
del terminal relevante y posterior-
mente los deméas cables. Es reco-
mendable que el cable a masa sea
mas largo que los demas cables,
figuras 7 y 8.

6. Comprobar que todos los cables
estan asegurados, cerrar la cubier-
ta trasera y poner los tornillos si
ningun otro cable ha sido conecta-
do.

Ver figu- 1. Asegurarse de que el panel de

control est& aislado de la fuente

ras 5, 6, 7 de alimentacion y que no pue-
de ser estimulado.

2. Abrir las tapas frontales (1) y
(3), y apagar el interruptor prin-
cipal (2).

3. Retirar los 4 tornillos M4 x 25 y
abrir la cubierta trasera (ver fi-
gura 6).

4. Utilizar una herramienta apro-
piada para retirar el fusible F1
(alarma AO01) o F2 (alarma
A02).

5. Reemplazar el fusible de
acuerdo a los

6. Datos técnicos correcto, ver
Tab 1.

7. Cerrar la cubierta TRASERA y
poner los tornillos si ningtn otro
cable ha sido conectado.

y 8.

4.3.4 Conexiones I/O

Los terminales tienen que ser elegidos depen-
diendo de la aplicacion y del tipo de sensor usado

(figuras 7 y 9). Para la aplicacién, consultar las
figuras de 11 a 64

Ver figu- | 1. Asegurarse de que el panel de
control esta aislado de la fuente
de alimentaciéon y que no puede
7yo. ser estimulado.
2. Abrir las tapas frontales (1) y (3), y
apagar el interruptor principal (2).
3. Retirar los 4 tornillos M4 x 25 y
abrir la cubierta trasera (ver figu-
ra 6).
4. Insertar los cables eléctricos en
las entradas adecuadas, figura 5,

seccién 4.5.

5. Conectar el cable en los bornes
correspondientes, figuras 7 y 9.

6. Comprobar que todos los cables
estdn asegurados, cerrar la cu-
bierta trasera y poner los tornillos
si ningun otro cable ha sido co-
nectado.

ras b5, 6,

4.4 Sensor analégico

Se requiere un sensor analégico con salida 0/4-20
mA para mostrar la presion, nivel o temperatura

del sistema (ver figuras 7 'y 9).

Un sensor ofrece la posibilidad de funciones adi-
cionales.

Ver seccion 5.3 Puesta en marcha y programa-
cion.
45 Entradas y terminales

451 Q-SMART 10/bS preparado para
presurizacion

Ver figuras 5, 7y 9
Se recomiendan los siguientes valores

435 Sustitucién del fusible F1 o F2

# Significa- Serigrafia |Diametro po-
(Figura |do/Conexion |Q-SMART |sible del ca-
5) (Figuras 7, 9)|(figuras 7,9)|ble (mm)
1 - Entrada 1 x 230|De7al3

fuentede  |Vac

alimentacion
2 - Interruptor [P 1 De 5a 10

de presion |S COM

P1

- Sonda co-

muan
3 - Motor bom- |M 1 De7a13

ba 1l
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4 - Sensor AIN De5a10 - Cable son-
- Interruptor [P MAX De7al3 l(ﬁpultlpo—
de presion |S MIN - Cable del
maxima interruptor
- Sonda de de presion
nivel minimo multipolar®
- Cable son-
da multipo- 453 Q-SMART 10/SE modo de drena-
lart®) je de aguas residuales y llenado
6 - Interruptor  |P MIN De5al0 Ver i 57v9
de presion |G MIN erfiguras >, 7'y
minima P MAX —— - - —
- Interruntor # Significado/ |Serigrafia |Diametro
P A (Figura |Conexion Q-SMART |posible del
flotante ni- ) ] cable (mm)
vel minimo 5) (Figuras 7, 9) |(figuras 7,9)
- Interruptor 1 - Entrada - 1x230 |De7ail3
de presion fuente de Vac
méaxima alimentacion
2 - Interruptor |- G MAX |De5al0
(1) Conectar el cable multipolar a una caja de em- flotante ni- |- S MAX
palme y cada sonda con su cable. vel maximo
- Sonda nivel
45.2 Q-SMART 20/bS preparado para maximo
presurizaci()n 3 - Motor bom- |- M1 De7al3
ba 1
Ver figuras 5, 7y 9 4 - Sensor - AIN De 5a 10
- Sondade - S1
# Significado/ |Serigrafia  |Diametro nivel bomba 1
(Figura |Conexién Q-SMART  |[posible 5 - Interruptor |- G1 De7al3
5) (Figuras 7, 9) |(figuras 7, 9) |del cable flotante - sScowm
(mm) bombal |- SMIN
1 - Entrada  |1x230Vac |De7a13 - Sondaco- |- S1
fuente de mun - SMAX
alimentacion - Cable son-
da multipo-
2 - Interruptor |P 1 De5a10 lar®
de presion  |P 2
P1 P MAX 6 - Interruptor |- G MIN De5al0
- Cable del S COM flotante ni- |- S MIN
interruptor  [S MIN vel minimo
depresion [S1 - Sondade
multipolar® |S 2 nivel minimo
- Cable sonda |S MAX
multipolare 45.4 Q-SMART 20/SE modo de drena-
3 - Motor bom- [M 1 De7al3 je de aguas residuales y llenado
ba 1
4 - Sensor AIN De5a 10 Ver figuras 5, 7y 9
- Interruptor |P 2
de presion # Significa- Serigrafia|Diametro
P2 (Figura |do/Conexion |Q-SMART |posible del
5 - Motor bom- (M 2 De 7a13 5) (Figuras 7, 9) (figuras |cable (mm)
ba 2 7,9)
6 - Interruptor |P MIN De5a10 1 - Entrada - 1x230|De7a13
de presion [P MAX fuente de Vac
minima G MIN alimentacion
- Int t S COM
nterruptor 2 ~Cableson- |- SCOM|De5a 10
flotante ni- S MIN a It 3 MIN
vel minimo  |S MAX a({‘)q” 1po- -
lar - S1
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- Cabledel |- S2
interruptor |- S MAX
flotante - G1
multipolar® |- G 2
- G MAX
3 - Motor bom- [- M1 De7a13
ba 1
- Sensor - AIN De5al0
5 - Motor bom- [- M2 De7a13
ba 2
6 - Interruptor [- G MIN |De5a 10
flotante ni-
vel minimo

46 ACCIONAMIENTO DE LAS BOMBAS
ELECTRICAS EN UNA EMERGEN-
CIA

En caso de que el software o los componentes
electronicos del panel de control Q-SMART estén
bloqueados, las bombas pueden ser accionadas
cambiando la posicion de los interruptores M1 y

M2 (ver figuras 7 y 10).

ALERTA:

e Asegurarse de que quien ejecuta
todas las conexiones es un instala-
dor cualificado y cumple las normas
en vigor.

e Antes de poner en marcha la uni-
dad, asegurarse de que la unidad y
el panel de control estan aislados
de la fuente de alimentacion y que
no puede ser estimulado.

e Esta operacion debe ser realizada
s6lo en caso de emergencia.

5 Descripcion del sistema
5.1 Interfaz de usuario

La lista describe las partes de la figura 1.

NUmero | Descripcion

En modo MANUAL (MAn):

1 = Boton para accionar la bomba
eléctrica 1. Presionar y mantener
presionado el botén para encen-
der.

2 = Boton para accionar la bomba
ly2 eléctrica 2. Presionar y mantener
presionado el botén para encen-
der.

En modo STANDBY (StY):

1, 2 Incrementar o disminuir el
valor de un parametro selecciona-
do en modo STBY

Tipo de pantalla:

3 LEDs de tres digitos con simbolos
luminosos
4 Botén para cambiar entre los mo-

dos de operar:

e« AUTOMATICO (Aut)

e MANUAL (MAn)y

e STANDBY (StY) (habilitar el
menu de programacion)

Botén para confirmar el mena y los
datos.

5.2 Informacién por pantalla

La lista describe las partes de la figura 2.

Ndmero

Descripcién

1

LED de luz verde, indica que la
bomba 1 esté en funcionamiento

2

LED de luz azul, indica el modo
AUTOMATICO

LED de luz verde, indica que la
bomba 2 esté en funcionamiento

LED de luz roja, indica un error. El
LED se ilumina cuando hay una
alarma.

LED de luz amarilla, indica modo
MANUAL.

LED de luz roja, indica:.

e Alarma de falta de agua en-
cendida, para la aplicacion de
presurizacion

e Alarma de alto nivel encendi-
da, para la aplicacion de
aguas residuales.

LED de luz roja, indica la Temperatura
°C, si esta seleccionada

LED de luz roja, indica los metros
de la columna de agua, si esta
seleccionada

LED de luz verde fija, indica que
est4 encendido

10

LED de luz roja, indica la presién
en bar, si esta seleccionada

521

Bloqueo/Desbloqueo de la inter-
faz de usuario

Los botones (4) estan habilitados en Modo AU-
TOMATICO o MANUAL y permiten al usuario ver
el registro de operaciones y alarmas (ver seccion

5.4.2) o acceder a los menus y editar los parame-
tros de funcionamiento (ver seccién 5.4.3).

5.3 Puesta en marchay programacion

NOTA:

e Si se suministra de forma individual, EL
SOFTWARE POR DEFECTO ES:

- AGUAS RESIDUALES (SE) para Q-
SMART10../D, Q-SMARTZ20../D, ver
seccién 3.2y 5.4.3 pestafia 2

- PRESURIZACION  (bS) para Q-
SMART10../B, Q-SMART20, ver sec-
cion 3.2y 5.4.3 pestafia 3.
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Editar los valores de acuerdo al tipo de bom-

ba eléctrica y al sistema, ver seccion 5.4.4 y

las figuras de 11 a 64.

e Si el panel de control esta conectado a una
bomba eléctrica o0 a un grupo de presion, ya
ha sido programada segun las caracteristi-
cas de la bomba eléctrica y los valores por
defecto podrian cambiar. Editar los valores
de funcionamiento del sistema.

e Una configuracion incorrecta puede dafiar la
bomba eléctrica y/o el sistema.

Ver figuras 1y 2 para la interfaz de usuario.

1. Comprobar que se han realizado todas las
conexiones mecanicas, eléctricas e hidrauli-
cas. Ver la secciones 4.2 Instalacion Mecani-

cay 4.3 Instalacion eléctrica.
2. Encender la alimentacion con el interruptor

principal (1) figura 7 y el panel de control
arranca.

3. El panel de control lleva a cabo un Auto test
de hardware interno y el LED (9) se enciende.
Es posible entrar en el MENU DE CONFIGU-
RACION para configurar la aplicacién apro-
piada (ver figuras de 11 a 64)

NOTA:

e El modo de puesta en marcha en caso de
apagado es AUTOMATICO y no se puede
modificar.

e En modo automético, la bomba eléctrica
entra en funcionamiento si el valor de la
presion, nivel o temperatura del sistema es
menor que el valor seleccionado. Si es ne-
cesario, presionar (4) para establecer el
modo MANUAL y la bomba eléctrica para
de funcionar.

Los parametros en el ment PARAMETRO sélo
pueden ser editados en modo STANDBY (StY).
Presionar (4) para cambiar entre MANUAL o AU-
TOMATICO y modo STANDBY (StY); los LEDs (5)
y (2) se apagan. Ver seccion 5.4.4 para el proce-
dimiento adecuado.

54 Programacion

El panel de control tiene tres menus a los que se
puede acceder mediante una combinacion de te-
clas:

e CONFIGURACION RAPIDA (ver seccion 5.4.3)
e REGISTRO DE ALARMAS (ver seccion 5.4.2)
e PARAMETROS (ver seccién 5.4.4).

5.4.1 Textos mostrados en la pantalla

Modo Standby: La programacion esta

St | habilitada

cnf Seleccioén de software (SE o bS)

El panel de control Q-SMART esté es-
SE tablecido en modo AGUAS RESIDUA-
LES

El panel de control Q-SMART estéa es-
bS tablecido en modo Presurizacion
BOOSTER

Pardmetro de configuracién

Pardmetro de temporizacion

c
t

r Menu de ajustes de pardmetros
h Hora y valor de sus datos

Mostrado en pantalla cuando el sensor
analdgico no estd en uso. El sensor
digital esta en uso.

Cuando el sensor analégico no esta en

run uso (sin respuesta), la bomba esta en
funcionamiento

A Registro de alarmas

tSt Auto-test en marcha

El panel de control Q-SMART esta
deshabilitado por el interruptor de co-
mando externo conectado al D IN

Sim Descripcién

Operaciéon en modo Manual: la bomba
MAn -
esta parada

Aut Operacion en modo Automatico.
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OFF PROGR (figure 9).
El estado de la alarma en el registro de
alarmas.

on El estado de la alarma en el registro de
alarmas.

P1 Bomba 1 en funcionamiento

P2 Bomba 2 en funcionamiento

5.4.2 Registro de alarmas

Es posible ver cualquier informacion concerniente
a cualquier alarma ya sea en modo MANUAL o
AUTOMATICO. El ment se muestra en modo Sélo
lectura y muestra las ultimas 20 alarmas.

Ver figuras 1y 2.

- Presionar y mantener presionado (4) durante
unos segundos para acceder al menu. El LED
(4) se apaga.

- Presionar (1) o (2) para seleccionar la alarma, y

presionar (5) para confirmar.

Presionar (5) repetidas veces y los siguientes

datos seran mostrados en secuencia: cddigo de

alarma, estado (OFF, ON), y dia, mes, afio, ho-
ra, minuto para indicar el momento de la inci-
dencia.

- Presionar (4) para salir o (1) o (2) para selec-
cionar cualquier otra alarma de la lista.

Ejemplo en la figura 65.

Alarma ndmero 20, tipo A53,
- desactivada (OFF) 12/11/2015 a las 21:36h
- activada (ON) 12/11/2015 a las 20:58h

5.4.3 Menu de configuracién

Se utiliza para seleccionar la aplicacion rapida (ver
Figuras de 11 a 64).
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LA SELECCION DEBE HACERSE SOLO DU-
RANTE EL ARRANQUE

1. Ver figura 6: Accionar el interruptor principal (2).

2. Verfiguras 1y 2: Presionar los botones (1) y (2)
al mismo tiempo durante el arranque; el LED (9)
se ilumina y en pantalla se muestra “cnf”.

3. Presionar (5) y se muestra la configuracion
actual.

4. Presionar el botén (1) o (2) para editar el tipo

de configuracion:

. SE: Aguas residuales.
. bS: booster presurizacion.

Presionar el boton (5) para confirmar

En pantalla se muestra 1P o 2P.

Presionar el boton (1) o (2) para editar el na-

mero de bombas:

. 1P: una bomba
. 2P: dos bombas

8. Presionar el botén (5) para confirmar.

9. En pantalla se muestra P 0 S. Presionar el bo-
ton (1) o (2) para editar.

Si estéa configurado el modo presurizacion (bS):
. P: Control de la bomba desde el inte-
rruptor de presion. P1, P2, PMAX,
PMIN habilitados.
. S: Control de la bomba desde el sen-
sor de presion electrénico (A IN). A IN,
P MAX, P MIN habilitados.

Nou

Si esté configurado el modo aguas residuales (SE):
. G: Control de la bomba desde el inte-
rruptor de presion flotante. G1, G2,
GMAX, GMIN habilitados.

10. Presionar el boton (5) para confirmar
11. Apagar el panel de control y encenderlo de
nuevo. La nueva aplicacion esta ahora activa.

5.4.4 Menu de parametros

Todos los pardmetros de funcionamiento pueden
ser seleccionados y modificados en modo

STANDBY (StY) (ver Tab 2 o Tab 3).

5. Presionar (1) o (2) para editar la contrasefia 066.

6. Presionar (5) para confirmar. Si la contrasefia
es incorrecta presionar (4) para activar el mo-
do Sélo lectura.

7. Presionar (1) y (2) para ver el parametro.

8. Presionar (5) para ver el parametro. El para-
metro parpadea.

9. Presionar (1) o (2) para modificar el valor.

10. Presionar (5) para confirmar.

11. Presionar (1) o (2) para confirmar y despla-
zarse al siguiente parametro o presionar (4)
para modo AUTOMATICO o MANUAL.

12. Repetir desde el punto 7 al 9.

13. Presionar (4) para pasar a modo AUTOMA-
TICO o MANUAL.

14. Apagar y volver a encender.

Tab 2 Aplicacion de AGUAS RESIDUALES
(esta seleccionado el pardametro SE, seccién

5.4.3)

NOTA:

Después de 3 minutos de inactividad y si ningin
botén esta siendo utilizado, se restaura el modo
automatico.

La bomba permanece en standby durante la confi-
guracion.

Ver figuras 1y 2

1. Presionar y mantener presionado (4) para
acceder al modo STANDBY (StY).

2. Los LEDs (2) y (5) se apagan. EI LED (9) esta
encendido.

3. Presionar (5) para acceder al menu de para-
metros.

4. “000" parpadea.

Par. |Descripcion  |Rango Unidad |Prede-
termina-
do

SISTEMA

c01 (Nomerode |[1=1bomba |- segun el

bombas 2= 2 bombas modelo
del panel
de control

c02 [Funciénde |0= Deshabili- |- 0

llenado. tado

(Ver figuras  |1= Habilitado
de 11 a 16,

de 39 a 46,y

de 54 a 64)

c03 |Tipo de sen- |1= Interrup- |- 1

sor que se tores flotan-

esta utilizan- |tes

do. 2= Nivel del
sensor
3= Sondas
4= Sensor
de nivel con
cambio au-
tomatico a
flotante si el
sensor esta
estropeado
5= Sensor
de nivel con
cambio au-
tomatico a
sondas si el
sensor esta
estropeado

c04 |Tipo de sefial |1=4-20 mA |- 1

del sensor 2=0-20 mA

c05 |Valor de es- |Presion: varios [0

cala inicial del|De 0 a 60

sensor. Sélo |bar

sise usael |Temperatura:

sensor. De -20 a 100
°C
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Nivel:
DeOa50m
r05 |Calibracion  |0= Deshabili- |- 0
de laescala |tado
inicial en mA. |1= Habilitado
t05 |[Filtro del Estandar - 3
software para |Lowara
ingreso ana-
l6gico
c06 |Valor de es- |Presion: Varios |10,0
cala completo |De 0 a 60
del sensor bar
seleccionado. | Temperatura:
Solo si se usa|De -20 a 100
el sensor. °C
Nivel:
DeOa50m

LIMITES Y TEMPORIZADOR (los limites estan

activos so6lo con el sensor)

c07 |Punto de 0= Deshabili- |- 0
ajuste de tado
nivel Gnico 1= Habilitado

r07 |Valor del ni- |De 0 a esca- |Varios |5
vel del punto |la completa
de ajuste

r08 |Limite supe- |De O a esca- |Varios [0,5
rior delta la completa

r09 |Limite inferior |De O a esca- |Varios |0,5
delta la completa

r10 |Limite arran- |De O a esca-|Varios |8
gue bomba 1 |la completa

t10 |Retraso del |De0Oa 100 |seg 2
tiempo de
arranque de
la bomba 1

rll |Limite parada |De 0 a esca-|Varios |2
bomba 1 la completa

t11 |Retraso del |De0Oa 100 |seg 0
tiempo de
parada de la
bomba 1

r12 |Limite arran- |De 0 a esca-|Varios |7
gue bomba 2 |la completa

t12 [Retraso del [De0a 100 |seg 2
tiempo de
arranque de
la bomba 2

rl3 |Limite parada |De 0 a esca-|Varios |1
bomba 2 la completa

t13 |Retraso del |De0a 100 |seg 0
tiempo de
parada de la
bomba 2

través de (interruptor

interruptores |flotante o

flotantes (G) [sonda S MIN

y sondas (S). |+ sonda co-
muan S COM)
2=solo G
MAXyY S
MAX
conectados
(interruptor
flotante o
sonda S
MAX +
sonda
comun S
COoM)
3= G MIN/S
MINy G
MAX /S MAX

ARRANQUE ROTACION BOMBA
c15 |Habilita la 0= Deshabili-|-

rotacion de la |tado

bomba. La 1= Habilitado

rotacion auto-

mética de la

bomba tiene

lugar cada vez

que el tiempo

configurado se

reactiva des-

pués de una

parada en

modo automa-

tico. Si el inter-

cambio ciclico
de las bombas
esta deshabili-
tado, los flo-
tantes o son-
das se tienen
gue conectar a
sus bombas
correspon-
dientes: P1-G1
(0 S1), P2-G2
(0S2).

Esta funcion
es esencial si
las bombas se
encuentran en
estaciones
diferentes.

COMBINACION (ver seccién 6.2 para la descrip-

cion)

cl4

Habilita com-
binacio-nes de
parada y/o
arranque de
las bombas a

0=s6lo Gly
G2

1=solo G
MINy S MIN
conectados

cl6

Insertar la
bomba de
trabajo que se
desea arran-
car por prime-
ra después de
haber arran-
cado o des-
pués de un
reinicio.

1= Bomba 1
2= Bomba 2

El pardmetro
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c15 debe estar (c24=2)
en modo t25 |Configurar el |De 1 a 30 dias |1
ENABLED periodo de dias
(habilitado) inactividad de
cl7 |Silarotacién |0= Deshabili-|Horas la bomba 2
automatica de |tado (c24=2)
labombano |De 1 a 12 h26 |Configurar el 1= Lunes - 1
tiene lugar (la |horas dia del auto- |2= Martes
configuracién test semanal |3= Miércoles
no ha sido (c24=1) 4= Jueves
nunca capaz 5= Viernes
de parar), se 6= Sabado
realiza una 7= Domingo
rotacion “for-
zada” de las h27 [Configurar la |De 0 a 23 hora |10
bombas de hora del auto-
trabajo si el test semanal
tiempo confi- (c24=1)
gurado ha h28 |Configurar los|[De 0a59 |min |00
transcurrido. minutos del
c18 |Se puede 0= Deshabili-|- auto-test se-
configurar sélo |tado manal
en caso de 1= Habilitado (c24=1)
sistemas con h29 |Configurar el |De 2 a 20 seg 5
sensor. tiempo de
Reducir los funcionamien-
tiempos (t10, to de la bom-
111,112, t13) ba durante el
en el caso de auto-test se-
excesiva va- manal
riacion de las /(c24=1)
respuestas
(presion nive- MODIFICAR EL PUNTO DE AJUSTE (sélo si el
les, temperatu- sistema es con sensor analdgico)
ra).
c30 [Configurar el 0= Deshabili- |- 0
RELOJ EN TIEMPO REAL modo para  |tado
modificar el |1= Reloj
h19 |Configurar la|Y - punto de interno
data ajuste 2= Desde la
h20 |Configurar el|M=de 1 a 12|- entrada digi-
mes tal DIS
h21 |Configurar elld=dela31 |- r30 |Configurar el |De 0 a esca- |varios [0,5
dia valor modifi- (la completa
h22 |Configurar lalh=de 0 a 23 |- cado del pun-
hora to de ajuste
h23 |Configurar los|m= de 00 a|- El limite de
minutos 59 arranque y
parada de
AUTO-TEST EN MARCHA cada bomba
Con esta funcion, las bombas se arrancan una vez (r08, 109, r10,
por semana y en horas y dias configurados, o bien ril, ri2, ri3)
después de un tiempo de inactividad. aumenta y
(Ver seccién 6.1 para la descripcién) disminuye a
través del
o o= T valor (c30=1)
c24 gz?g:iréztiﬁg gidgeshablh h30 |Configurarla [De 0 a 23 hora |1
1= Semanal hora de
2= Tiempo de arranque para
inactividad modificar e_I
t24 |Configurarel |De1a30 |[dias punto de ajus-
periodo de dias te (c30=1)
inactividad de h31 Cc_Jnfigurar los |De 0 a 59 Min 1
la bomba 1 minutos de
arranque para

129




es - Traduccion de las instrucciones originales

modificar el encienden
punto de ajus- de uno en
te (c30=1) uno (con 2
h32 |Configurar la |De 0 a 23 hora |1 segundos de
hora de para- diferencia).
da para modi- 2= Alarma
ficar el punto externa
de ajuste 3= ON/OFF
(c30=1) externo.
h33 |Configurar los |De 0 a 59 min 1 4= Modifica
minutos de del punto de
parada para ajuste
modificar el r38 [Configurar la |1= NC, nor- |- 2
punto de ajus- l6gicade la |malmente
te (c30=1) entrada digi- |cerrado
) tal programa- (2= NO, nor-
PROGRAMACION DE ENTRADAS DIGITALES ble D malmente
(ver figuras 7 y 9) IN_PROG abierto
t38 |Retraso del De 0a200 (seg 0
134 [Configurar la [1= NC, nor- |- 2 tiempo de acti-
|6gica del malmente vacion de la
interruptor  |cerrado S?:qargran(:gllzteal
flotante de la 2= NO, nor-
entrada digi- |malmente D IN_PROG
tal G1 abierto (138)
r35 |Configurarla |1=NC, nor- |- 2 6CP Q-SMART MODULE (ACCESORIO OPCIONAL),
!oglca del malmente Es una tarjeta electrénica con seis relés y contactos s
interruptor cerrado ) )
flotante de la [2= NO, nor- in tension (ver figuras 7. 9).
entrada digi- |malmente
tal G2 abierto c40 |Configuracion [0= Deshabili- |- 0
136 |Configurar la |1= NC, nor- |- 2 del relé tado
légica del malmente OUT_1(K3 |1=Plen
interruptor cerrado en la tarjeta) |marcha
flotante de la |2= NO, nor- 2=P2en
entrada digi- |malmente marcha
tal G MAX abierto 3= Fusible 1
t36 |Retrasodel |De0a200 |seg 0 quemado
tiempo de 4= Fusible 2
activacion del guemado
interruptor 5= Nivel de
flotante de la alarma alto
entrada digital 6= Limite
G MAX (r36) méx del nivel
r37 |Configurar la [1= NC, nor- |- 2 de alarma
l6gica del malmente 7= Limite min
interruptor  |cerrado del nivel de
flotante de la 2= NO, nor- alarma
entrada digi- |[malmente 8= Alarma
tal G MIN abierto externa
t37 |Retrasodel |De0aZ200 [seg |0 9= Auto-test
tiempo de en CUI'SO.,
activacion del 10= Averia
interruptor del sensor de
flotante de la laalarma
entrada digital 11= Encendi-
G MIN (r37) do
12=Modo
38 |Configuracion 0= No utili- |- 0 i __|Aut/Man
delaentrada |zado. c41 |Configuracion [Ver configu- |- 0
digital progra- |1= El co- del relé racién c40
mable D mando ex- OUT_2 (K4
IN_.PROG® |ternoy las en la tarjeta)
bombas se c42 |Configuracion |Ver configu- |- 0
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del relé racion c40
OUT_3 (K5
en la tarjeta)
c43 |Configuracion |Ver configu- |- 0
del relé racion c40
OUT_4 (K6
en la tarjeta)
c44 |Configuracion |Ver configu- |- 0
del relé racion c40
OUT _5 (K7
en la tarjeta)
c45 |Configuracion |Ver configu- |- 0
del relé racién c40
OUT _6 (K8
en la tarjeta)

MODBUS Q-SMART MODULE
Programacion del Modbus de campo RTU RS485

(ver figuras 7 y 10)

Nota: Con paridad par o impar hay un bit de parada,
sin paridad hay dos bits de parada.

Apagar y volver a encender el panel de control
Q-SMART después de haber modificado los pa-
rametros r46-c47-r47.

c52 |Reajustala |0=No - 0
memoria del |1= Reajusta
contador de |las horas de
horas de to- |funciona-
das las bom- |miento de la
bas. bomba 1

2= Reajusta
las horas de
funciona-
miento de la
bomba 2

3= Reajusta
las horas de
funciona-
miento de
bomba 1 +
bomba 2

PROGRAMACION DE LAS ALARMAS
(alarmas dedicadas a la aplicacién para aguas
residuales)

c53 |Control del 0= Deshabili-
nivel bajo tado
(parametro 1= Habilitado
disponible si
c02=1)

v
[y

r53 |Configurarla |De 5a 100 [KQ 5
sensibilidad
de la sonda
segun la con-
ductividad del
agua.

c46 |Habilitar 0= Deshabili- |- 0
puerto de tado
comunicacion | 1= Habilitado
ModBus
r46 |Configurarla |De 1a 255 |- 247
direccion
c47 |Paridad 0= Ninguna |- 2
1= Par
2= Impar
r47 |Velocidad 0= 9600 - 1
ModBus 1=19200
2=38400
3=57600

t53 |Retraso del |De0a200 [seg 0
tiempo de
activacion de
las sondas
(r53)

CONFIGURACIONES PREDETERMINADAS

c48 |Cargatodos |0=No - 0
los parametros | 1= Carga
predetermi- predetermi-
nados (ajuste |nada

de fabrica)

c54 [Habilita la 0= Deshabili-
alarma para |tado

el limite de 1= Habilitado
nivel minimo
(s6lo para el
sistema con
sensor)

v
o

CONTADOR DE HORAS

h49 |Lee las horas |-
de funciona-
mien-to de la
bomba 1

r54 |Configurala |De 0 a esca- |Varios |0
alarma del la completa
limite de nivel |del sensor
minimo (0= deshabili-
tado)

h50 |Lee las horas
de funciona-
mien-to de la
bomba 2

t54 |Retraso del |De0a200 |[seg 20
tiempo de
activacion del
limite de la
alarma de
nivel minimo
(c54=1)

h51 |Lee las horas |-
totales de
funciona-
mien-to del
panel de con-
trol Q-SMART

c55 |Habilita la 0= Deshabili-
alarma para |tado

el limite del  |1= Habilitado
nivel maximo
(s6lo para el
sistema con

sensor)

V
o
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155 |Configurala |De 0 a esca- |Varios |0
alarma del la completa
limite del del sensor
nivel alto En  |(0= deshabili-
caso de tado)

alarma todas
las bombas
se activan

t55 |Retraso del |De0a 200 |seg 0
tiempo de
activacion del
limite de la
alarma de
nivel alto
(c55=1)

CONFIGURACION DE LA ALARMA POR BLO-
QUEO DEL SISTEMA

c56 |Habilita el 0= Deshabili-
bloqueo del |tado

sistema si la |1= Habilitado
misma alar-
ma se produ-
ce cinco ve-
ces en 30
min. Para
reiniciar el
sistema es
necesario un
reajuste ma-
nual

v
o

c57 |Reinicio del |0=No - 0
registro de 1= Si
alarmas

6 FUNCIONES ESPECIALES

APLICACION PARA AGUAS RESIDUALES (esta
seleccionado el pardmetro SE, seccién 5.4.3)

6.1 Auto-test EN MARCHA

La funcion Auto-test puede ser utilizada para en-
cender las bombas cuando éstas han permaneci-
do apagadas por un largo periodo de tiempo.

Las bombas se encienden por el reloj o después
de un largo periodo de inactividad (c24).

Como comenzar el auto-test: activacion por
reloj (c24=1)

Si las bombas estan en marcha, el auto-test per-
manece en suspension y en pantalla aparece el
siguiente texto en modo intermitente:

tSt

Cuando las bombas estan en standby, el auto-test
comienza a funcionar y el test en progreso y la
bomba en uso se muestran en pantalla en modo
intermitente:

tSt
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Coémo parar el auto-test
El auto-test puede detenerse en cualquier momen-
to presionando el pulsador OK.

¢Qué hace el auto-test?
Auto-test activado por el reloj

La funcién auto-test engloba las siguientes confi-

guraciones y secuencias:

1. Habilitar la funcién (c24=1)

2. Configurar el dia, hora y minutos del test
(h26, h27, h28).

3. Encender la bomba P1 después del configu-
rado.

4. Detener la bomba P1 después del tiempo

configurado (h29).

Esperar un minuto

Encender la bomba P2.

Detener la bomba P2 después del tiempo de

establecimiento(h29).

Noo

Auto-test activado después de un periodo de
inactividad

La funcién auto-test engloba las siguientes confi-

guraciones y secuencias:

1. Habilitar la funcion (c24=2)

2. Configurar el tiempo de inactividad para la
Bomba 1 (t24) o la Bomba 2 (t25).

3. Encender la Bomba P1 después del tiempo
configurado (t24).

4. Detener la bomba P1 después del tiempo
configurado (h29).

5. Esperar un minuto

6. Encender la Bomba P2 después del tiempo
configurado (t25).

7. Detener la bomba P2 después del tiempo de
establecimiento(h29).

El auto-test se interrumpe si la presion o el nivel
del sistema cambia, requiriendo que las bombas
funcionen automaticamente. El Auto-test se pos-
pone.

6.2 Encendido y apagado de las bom-
bas (parametro c14)

La siguiente descripcion es valida cuando el soft-
ware para las aguas residuales esta habilitado.
(Parametro c02=0). Si la elevacion esta activada
en el parametro (c02=1), las funciones puesta en
marcha y paro se revierten.

6.2.1 Interruptores flotantes
Las bombas se encienden o apagan a través de
los interruptores flotantes. Se proporcionan dife-

rentes opciones.

0=G1ly G2
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La Bomba 1 se enciende y apaga mediante el
interruptor flotante G1.

La Bomba 2 se enciende y apaga mediante el
interruptor flotante G2.

La alarma de nivel alto se activa mediante G MAX
pero no lo haréa ninguna de las otras bombas.

1=G MIN

La Bomba 1 se enciende mediante el interruptor
flotante G1.

La Bomba 2 se enciende mediante el interruptor
flotante G2, Ambas bombas se paran mediante G
MIN. La alarma de nivel alto se activa mediante G
MAX pero no lo hara ninguna de las otras bombas.
La rotura de G MIN esta diagnosticada y las bom-
bas se encienden/paran mediante G1, G2.

2=G MAX

La Bomba 1 se enciende y apaga mediante el
interruptor flotante G1.

La Bomba 2 se enciende y apaga mediante el
interruptor flotante G2.

La alarma de nivel alto se activa mediante G MAX
y ambas bombas se encienden. La Bomba 2 se
enciende después de dos segundos. Esta opcion
es para prevenir el llenado excesivo y rapido del
tanque. Las bombas se paran mediante G1, G2.

El interruptor flotante de nivel bajo G MIN no influ-
ye en la condicién de arranque de las bombas.

3=G MIN+G MAX

La Bomba 1 se enciende mediante el interruptor
flotante G1.

La Bomba 2 se enciende mediante el interruptor
flotante G2,

La alarma de nivel alto se activa mediante G MAX
y ambas bombas se encienden. La Bomba 2 se
enciende después de dos segundos. Esta opcion
es para prevenir el llenado excesivo y rapido del
tanque.

La rotura de G MIN esta diagnosticada y las bom-
bas se encienden/paran mediante G1, G2.

El interruptor flotante de nivel bajo G MIN no influ-
ye en la condicién de arranque de las bombas.

6.2.2 Sondas eléctricas

Las bombas se encienden y apagan mediante
sondas de nivel eléctricas. Se proporcionan dife-
rentes opciones.

La sonda comun “S COM” debe estar conecta-
da.

0=S1yS2
La Bomba 1 se enciende y apaga mediante la
sonda S1.
La Bomba 2 se enciende y apaga mediante la
sonda S2.

1=S MIN

La Bomba 1 se enciende mediante la sonda S1.
La Bomba 2 se enciende mediante la sonda S2.
Ambas bombas se paran mediante la sonda S
MIN. La alarma de nivel alto se activa mediante la

sonda S MAX pero no lo hara ninguna de las otras
bombas.

La rotura de S MIN esta diagnosticada y las bom-
bas se encienden/paran mediante S1, S2.

2=S MAX

La Bomba 1 se enciende y apaga mediante la
sonda S1.

La Bomba 2 se enciende y apaga mediante la
sonda S2.

La alarma de nivel alto se activa mediante S MAX
y ambas bombas se encienden. La Bomba 2 se
enciende después de dos segundos. Esta opcién
es para prevenir el llenado excesivo y rapido del
tanque. Las bombas se paran mediante S1, S2.

La sonda de nivel bajo S MIN no influye en la con-
dicién de arranque de las bombas.

3=S MIN+S MAX

La Bomba 1 se enciende mediante la sonda S1.
La Bomba 2 se enciende mediante la sonda S2.
Ambas bombas se encienden mediante S MAX.
La Bomba 2 se enciende después de dos segun-
dos. La alarma de nivel alto se activa mediante S
MAX. Esta opcién es para prevenir el llenado ex-
cesivo y rapido del tanque. Ambas bombas se
paran mediante S MIN.

La rotura de S MIN esta diagnosticada y las bom-
bas se encienden/paran mediante S1, S2.

La sonda de nivel bajo S MIN no influye en la con-
dicion de arranque de las bombas.

7 ALARMAS

APLICACION PARA AGUAS RESIDUALES (esta
seleccionado el parametro SE, seccién 5.4.3)

Listado de alarmas

[N° [Descripcién [Reinicio

[A01 [Fusible F1 bomba 1 quemado. [Auto

Resolucién de problemas:

El fusible 1 de la bomba 1 estd quemado.

La bomba 1 afectada por la averia esta excluida
del funcionamiento. Cuando el error esté solucio-
nado, la bomba se reactivara automaticamente. La
intervencion del fusible habilita automéaticamente
la otra bomba si se da la condicion demandada.
Seguir las siguientes instrucciones:

Apagar el panel
Abrir la cubierta frontal
Reemplazar el fusible F1
Cerrar la cubierta
. Encender el panel
ausas/soluciones:
El motor de la bomba 1 esta dafado y debe
ser reemplazado.
e El cable de alimentacion del motor es defec-
tuoso o esta desgastado: reemplazar el cable.
e El condensador del motor de la bomba 1 esta
dafiado y debe ser reemplazado.

QU wNE
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[N

[Descripcion [Reinicio

[A02

[Fusible F2 bomba 2 quemado.  [Auto

Resolucién de problemas:

El fusible 2 de la bomba 1 esta quemado.

La bomba 2 afectada por la averia esta excluida
del funcionamiento. Cuando el error esté solucio-
nado, la bomba se reactivard automéaticamente. La
intervencion del fusible habilita automaticamente
la otra bomba si se da la condicién demandada.

Segquir las siguientes instrucciones:

arwONE

Apagar el panel

Abrir la cubierta frontal
Reemplazar el fusible F1
Cerrar la cubierta
Encender el panel

Causas/soluciones:

El motor de la bomba 2 esta dafiado y debe
ser reemplazado.

El cable de alimentacién del motor es defec-
tuoso o esta desgastado: reemplazar el cable.
El condensador del motor de la bomba 2 esta
dafiado y debe ser reemplazado.

NG

Descripcion Reinicio

AO5

El sensor esta averiado. En mo-|Auto
do manual la alarma no se ges-
tiona.

Resolucién de problemas:

La sefial es inferior al valor minimo de 3,8 mA. En
caso de alarma, todas las bombas se paran. La alar-
ma se produce si la sefial es inferior a 3,8 mA y se
gestiona solo si el sensor esta siendo usado (c03=2).

Causas/soluciones:

Comprobar que el sensor y el conector estén
conectados.

Abrir la cubierta y comprobar si el cable de ali-
mentacion del sensor esta conectado y asegura-
do en los terminales. Ver figuras 6, 7 y 9.
Comprobar que el cable del sensor esta co-
nectado correctamente. Ver figuras 6, 7y 9.

El cable de alimentacion del sensor esta dete-
riorado: reemplazar el cable.

El conector de plastico esta deteriorado: re-
emplazar el conector.

Reemplazar el sensor defectuoso.

[Ne

[Descripcién [Reinicio

[A36

[Nivel de alarma alto |Auto

Resolucién de problemas:
El nivel de agua ha alcanzado al interruptor flotan-

te G

MAX o ala sonda S MAX.

En la aplicacion para aguas residuales (c02=0),
todas las bombas estan encendidas.

En la aplicacion de elevacion (c02=1), todas las
bombas estan paradas.

La alarma se excluye en modo manual.

Causas/soluciones
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El nivel ha alcanzado la posicion del interrup-
tor flotante G MAX o de la sonda S MAX si
esta siendo usada. Las bombas pueden no
funcionar.

Si la alarma se produce pero el interruptor

flotante G MAX o la sonda S MAX no han al-

canzado el nivel:

o El interruptor flotante G MAX esta da-
fiado y debe ser reemplazado.

o La sonda S MAX esta dafiada y debe
ser reemplazada.

o El cable del interruptor flotante es de-
fectuoso o estd desgastado, reempla-
zarlo.

o El cable de la sonda es defectuoso o
esta desgastado, reemplazarlo.

o Comprobar la conexién del interruptor
flotante G MAX al panel de control ter-
minal Q-SMART. (Ver figuras 6, 7 y 9).

o Comprobar la conexién de las sondas S
MAX al panel de control terminal Q-
SMART. (Ver figuras 6, 7y 9).

N°

Descripcion Reinicio

A37

Alarma de nivel minimo del|{Auto
tanque del agua de succién

Resolucion de problemas:

Sélo para la aplicacion de elevacion (c02=1)

El nivel de agua ha alcanzado al interruptor flotan-
te G MIN o a la sonda S MIN. LED (4), (6) encen-
didos.

Todas las bombas se paran. La alarma se excluye
en modo manual.

Causas/soluciones

El nivel ha alcanzado la posicion del interrup-
tor flotante G MIN o la sonda S MIN esta
siendo utilizada. Restaurar el nivel de agua.

Si la alarma se produce pero el nivel no ha

alcanzado el interruptor flotante G MIN o la

sonda S MIN:

o El interruptor flotante G MIN esta dafia-
do y debe ser reemplazado.

o La sonda S MIN estd dafiada y debe
ser reemplazada.

o El cable del interruptor flotante G MIN
es defectuoso o estad desgastado, re-
emplazarlo.

o El cable de la sonda es defectuoso o
esta desgastado, reemplazarlo.

o Comprobar la conexién del interruptor flo-
tante G MIN con el panel de control ter-

minal Q-SMART. (Ver figuras 6, 7y 9).

N°

Descripcion Reinicio

A39

Alarma para averia externa Auto
Configuracion de la indicacion
de una alarma externa conec-
tada a la entrada digital D IN

PROG (c38=2).

Resolucion de problemas:
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La alarma ha sido detectada por un dispositivo
externo. La légica esta configurada por el parame-
tro r38. Todas las bombas se paran y no arrancan
hasta que la alarma aparezca.

La alarma se excluye en modo manual.

Causas/soluciones
e Comprobar las condiciones del dispositivo
externo y reemplazarlo si esta dafiado.
e Siuna alarma aparece pero el dispositivo esta
en buenas condiciones:
o El cable es defectuoso o esta dafiado,
reemplazarlo.

[N° [Descripcién [Reinicio

[A54 |Alarma del limite minimo [Auto

Resolucién de problemas:

El nivel del sistema no sobrepasa el valor configu-
rado del parametro limite minimo (r54). Debido al
retraso del tiempo del par t54 todas las bombas
seran detenidas y protegidas contra el funciona-
miento en seco.

La alarma de la aplicacién de elevacion no detiene
las bombas, es sélo una alerta

La alarma se excluye en modo manual.

Causas/soluciones

e No hay agua en la admisién de la bomba:
comprobar el nivel.

e La bomba (impulsor o difusor) estd dafada.
Contactar con el servicio de asistencia técni-
ca.

e  El motor no funciona:

o Esta dafiado y debe ser reemplazado.
Contactar con el servicio de asistencia
técnica.

o El protector térmico dentro del motor es
defectuoso o esta roto.

o El condensador esta roto.

[N° [Descripcion [Reinicio

[A55 |Alarma del limite méximo [Auto

Resolucién de problemas:

El nivel del sistema no excede le valor configurado
del parametro limite méaximo (r55).

Debido al retraso del tiempo del par t55 todas las
bombas se accionan para la aplicaciéon de aguas
residuales (c02=0).

Debido al retraso del tiempo del par t55, todas las
bombas se paran para la aplicacion de elevacion
(c02=1)

La alarma se excluye en modo manual.

Causas/soluciones

e El agua ha excedido el nivel maximo: com-
probar el nivel.

e La bomba (impulsor o difusor) estd dafiada.
Contactar con el servicio de asistencia técni-
ca.

e  El motor no funciona:

o Esta dafiado y debe ser reemplazado.
Contactar con el servicio de asistencia
técnica.

o El protector térmico dentro del motor es
defectuoso o esté roto.

o El condensador esta roto.

N° Descripcién Reinicio

A56 |La misma alarma ha sido detec-|Manual
tada 5 veces en los Ultimos 30
minutos.

Resolucion de problemas:

El sistema esta bloqueado porque la misma alarma
ha sido detectada 5 veces en los Gltimos 30 minutos.
Usar el parametro c57 para reiniciar el sistema.
Causas/soluciones

e Identificar el tipo de alarma y resolverlo.

Tab 3 APLICACIONES DE PRESURIZACION
(esta seleccionado el parametro bS, seccion 5.4.3)

Par. ‘Descripcién ‘Rango ‘Unidad ‘ Predeter-

minado
SISTEMA
c01 |NUmerode [1=1bom- |- segun el
bombas ba modelo
2=2 bom- del panel
bas de control
c02 |BombaJo- |0= Deshabi-|- 0
ckey. lita-do
Labomba |1= Habili-
Jockey que- |tado
dara encen-
dida sila
segunda
bomba P2
estaen
marcha.
c03 |Tipo de 1=Sensor |- 1
sensor o de presion
dispositivo  [2= Sensor
de control. |de tempera-
tura
3= Sensor
de nivel
4= Interrup-
tor de pre-
sién
5= Sondas
6= Sensor
de presion
con activa-
cion auto-
mética de
los interrup-
tores de
presion si
el sensor
esta estro-
peado.
c04 |Tipo de 1=4-20 mA |- 1

135




es - Traduccion de las instrucciones originales

rl3 Limite pa- |De 0 a es-|Varios (3,4
rada bomba|cala com-
2 pleta

13 Retraso del (De 0 a 100 |seg 0,3
tiempo de
parada de
la bomba 2

COMPENSACION POR PERDIDA DE CARGA

Disponible sélo para sistemas con sensor ana-

légico.

Ver la descripcion en la seccién 8.2.

sefial del 2=0-20 mA
sensor
c05 |Valor de Presién: 0- |varios |0
escala ini- |60 bar
cial del Temperatu-
sensor. ra: De -20 a
Sélosise [100°C
usa el sen- [Nivel de 0 a
sor. 50 m
r05 Calibracion 0= Desha- |- 0
de la escala | bilita-do
inicial en 1= Habili-
mA. tado
t05 Filtro del Estandar |- 3
software Lowara
para ingreso
analégico
c06 [|Valor de Presion: Varios (10,0
escala 0-60 bar
completo  |Temperatu-
del sensor |ra:
selecciona- |De -20 a
do. Sélosi |100 °C
se usa el Nivel: De O
sensor. a50m

LIMITES Y TEMPORIZADOR (el limite esta acti-
vo sélo con el sensor analégico)

r14

La com-
pensa-cion
por pérdida
de carga se
obtiene
aumentan-
do los limi-
tes de
arranque y
parada, en
bares, para
las bombas
después de
la primera.

De

0 a

escala
completa
0= Desha-
bilitado

CONVERSION DE LAS BOMBAS

c15

Habilita la
rotacion de
la bomba.
La rotacion
automatica
de labomba
tiene lugar
cada vez
que el tiem-
po configu-
rado se
reactiva
después de
una parada
en modo
automatico.

0=

Desha-

bilita-do

1=
tado

Habili-

c07 |Punto de 0= Desha- |- 0
ajuste de |bilita-do
presion 1= Habili-
Unico tado

ro7 Valor de De 0 a es- |Varios |3,5
presion del |cala com-
punto de pleta
ajuste

r08 Limite su- [De O aes- |Varios |0,5
perior delta |cala com-

pleta

r09 Limite infe- |De 0 a es- |Varios 0,5

rior delta cala com-
pleta

rio Limite ar- De 0 a es-|Varios |2,7
ranque cala com-
bomba 1 pleta

t10 Retraso del [De 0 a 100 |seg 0
tiempo de
arranque de
la bomba 1

rll  |Limite pa- |De O a es-|Varios |3,5
rada bomba|cala com-
1 pleta

t11 Retraso del [De 0 a 100 |seg 0
tiempo de
parada de
la bomba 1

r12 Limite ar- [De 0 a es-|Varios (2,6
ranque cala com-
bomba 2 pleta

t12 Retraso del [De 0 a 100 |seg 2
tiempo de
arranque de
la bomba 2
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cl6

Insertar la
bomba de
trabajo que
se desea
arrancar por
primera
después de
haber arran-
cado la con-
figura-cién o
después de
un reinicio.
El pardmetro
cl5 esta
habilitado.

Si esté insta-
lada la bom-
ba Jockey

1=
1
2=
2

Bomba

Bomba
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(c02=1) la
primera
bomba pre-
determi-
nadaes la
P1.

de inactivi-
dad de la
bomba 2
(c24=2)

cl7 |[Silarotacion|0= Horas |0
automaética |Deshabilita-
de la bomba |do

non tiene De 1 a 12
lugar (el horas
sistema
nunca ha
sido capaz
de pararse),
después del
tiempo con-
figurado se
realiza una
rotacion
“forzada” de
las bombas
de trabajo.

h26

Configurar
el dia del
auto-test
semanal
(c24=1)

1= Lunes
2= Martes
3= Miércoles
4= Jueves
5= Viernes
6= Sabado
7= Domingo

h27

Configurar
la hora del
auto-test
semanal
(c24=1)

De O a 23

hora

10

h28

Configurar
los minutos
del auto-test
semanal
(c24=1)

De 0a59

min

00

c18 |[Configurable |0= Desha-|- 0
s6lo para bilita-do
sistemas 1= Habili-
con sensor. |tado
Reducir los
tiempos (t10,
t11, t12, t13)
en el caso
de excesiva
variacion de
las respues-
tas (presion
niveles,
temperatu-
ra).

h29

Configurar
el tiempo de
funciona-
miento de la
bomba du-
rante el
auto-test
semanal
/(c24=1)

De 0 a 300

seg

60

MODIFICAR EL PUNTO DE AJUSTE (sélo si el
sistema es con sensor analdgico)

RELOJ EN TIEMPO REAL

h19 [Configurar |Y -

la data

h20 |[Configurar M= de 1 a|-
el mes 12

h21 |Configurar |d= de 1 a|-
el dia 31

h22 |Configurar |h= de 0 a|-
la hora 23

h23 [Configurar |m= de 00 a|-
los minutos |59

AUTO-TEST EN MARCHA

Con esta funcién, las bombas se arrancan una vez
por semana y en horas y dias configurados. Ver la

descripcion en la seccion 8.1.

c24  [Habilitar 0= Desha- |- 0
auto-test bilita-do
periédico 1= Sema-
nal

t25 Configurar [Del1a30 |[dias |1
el periodo |dias

c30 |Configurar |0=Desha- |- 0
el modo bilita-do
para modi- |1= Reloj
ficar el pun- |interno
to de ajuste |2= Con
entrada
digital pro-
grama-ble
D
IN_PROG
30 Configurar el |De 0 a es- |varios (0,5
valor para |cala com-
modificar el |pleta
punto de
ajuste. El
limite de
arranque y
parada de
cada bomba
(r08, r09,
r10, r11, r12,
r13) aumen-
ta y dismi-
nuye atra-
vés del valor
(c30=1)
h30 [Configurarla|De 0a23 |hora |1
hora de
arranque
para modifi-

137




es - Traduccion de las instrucciones originales

car el punto la l6gica de [normal-
de ajuste la entrada |mente ce-
(c30=1) digital del  |rrado
h31 |[Configurar |De0Oa59 [Min 1 interruptor |2= NO,
los minutos de presion |normal-
de arranque P MIN mente
para modifi- abierto
car el punto t37 Retraso del (De 0 a 200 |seg 0
de ajuste tiempo de
(c30=1) activacion
h32 |Configurarla|De 0 a23 |hora |1 de la entra-
hora de da digital
parada para del interrup-
modificar el tor de pre-
punto de sién P MIN
ajuste (r37)
(c30=1) c38 |Configura- [0= No utili- |- 0
h33 |[Configurar |De0a59 |min 1 cibn dela |zado.
los minutos entrada 1= Interrup-
de parada digital pro- |tor de pre-
para modifi- grama-ble |[si6n de
car el punto D membrana.
de ajuste IN_PROG™ |2= Alarma
(c30=1) externa
3= ON/OFF
PROGRAMACION DE LAS ENTRADAS DIGITA- externo.
LES 4= Modifica
] del punto
(ver figuras 7, 9) de ajuste
r34 COfinQUfaf 1=NC, - 1 r38  [Configurar [1=NC, - 1
la l6gica de [normal- la I6gica de |normal-
laentrada |mente ce- laentrada |mente ce-
_dlgltal del |rrado digital pro- |rrado
mterrup_t(}r 2=NO, grama—ble 2=NO,
de presion [normal- D normal-
P1 mente IN_PROG |mente
_ abierto abierto
r35 |Configurar |1=NC, - 1 t38  |Retraso del |De 0 a 200 [seg [0
la l6gica de |norma- tiempo de
laentrada |Imente activacion
digital del  |cerrado de la entra-
interruptor  [2= NO, da digital
de presion [normal- programa-
P2 mente ble
abierto D
r36  |Configurar |1=NC, - 1 IN PROG
la l6gica de [normal- (r3_8)
laentrada |mente ce-
digital del |rrado 6CP Q-SMART MODULE (ACCESORIO OPCIO-
mterrup_tt}r 2=NO, NAL),
de presion  |norma- Es una tarjeta electrénica con seis relés y contac-
P MAX mente
abierto tos sin tension (ver figuras 7'y 9).
t36 Retraso del |De 0 a 200 |seg 0
tiempo de c40 |Configura- |0=Deshabi- |- 0
activacion cion del relé |lita-do
de la entra- OUT_1 (K3 |1=Plen
da digital en latarje- |marcha
del interrup- ta) 2=P2en
tor de pre- marcha
sion P MAX 3= Fusible 1
(r36) guemado
4= Fusible 2
137 _ |Configurar [1= NC, - 1 quemado
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5= Alarma
por pérdida
de agua.

6= Alarma
por limite de
la presion
maxima.

7= Alarma
por limite de
la presion
minima.

8= Alarma
externa

o=
Comando
para Auto-
test

10= Auto-
test erréneo.
11= Encen-
dido
12=Modo
Aut/Man

2= 38400
3=57600

CONFIGURACIONES PREDETERMINADAS

c48 |[Cargato- |0=No - 0
dos los 1= Carga
parametros |predetermi-
predetermi- (nada
nados
(ajuste de
fabrica)

CONTADOR DE HORAS

h49 |Lee las -
horas de
funciona-
miento de
la bomba 1

c41l |[Configura- |Ver confi- |- 0
cién del relé [gura-cion
OUT_2 (K4 [c40

en la tarjeta)

h50 |Lee las -
horas de
funciona-
miento de
la bomba 2

c42 |Configura- |Ver confi- |- 0
cién del relé [gura-cion
OUT_3 (K5 [c40

en la tarjeta)

c43 |Configura- |Ver confi- |- 0
cién del relé [gura-cion
OUT _4 (K6 |c40

en la tarjeta)

h51 [Lecturas de
horas tota-
les de en-
cendido del
panel de
control Q-
SMART

c44 |Configura- |Ver confi- |- 0
cion del relé |gura-cion
OUT _5 (K7 |c40

en la tarjeta)

c45 |[Configura- |Ver confi- |- 0
cion del relé |gura-cion
OUT_6 (K8 [c40

en la tarjeta)

MODBUS Q-SMART MODULE
Programacion del Modbus de campo RTU
RS485

(ver figuras 7 y 10)

Nota: Con paridad par o impar hay un bit de para-
da, sin paridad hay dos bits de parada.

c52 |Reajustala [0=No - 0
memoria 1= Reajus-
del conta- |ta las horas
dor de ho- |de funcio-
ras para na-miento
todas las de la bom-
bombas. ba 1l

2= Reajus-
ta las horas
de funcio-
na-miento
de la bom-
ba 2

3= Reajus-
ta las horas
de funcio-
na-miento
de bomba 1
+ bomba 2

PROGRAMACION DE LAS ALARMAS
(alarmas dedicadas a la aplicacién para aguas
residuales)

c46  |Habilitar 0= Desha- |- 0
puerto de |bilita-do
comunica- |1= Habili-
cién Mo- tado
dBus
r46  |Configurar |De 1 a 255 |- 247
la direccién
c47 |Paridad 0= Ninguna |- 2
1= Par
2= Impar
r47 Velocidad |0= 9600 - 1
ModBus 1= 19200

v
[y

c¢53 |Alarma por |0= Desha-
pérdida de |bilita-do
agua. Pro- |1= Habili-
teccion tado
contra mar-
cha en seco
de la bom-
ba
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53 Configurar [De 5 a 100 (KQ 5
la sensibili-
dad de la
sonda se-
gun la con-
ductivi-dad
del agua.

CONFIGURACION DE LA ALARMA POR BLO-
QUEO DEL SISTEMA

t53 Retraso del [De 0 a 200 |seg 0
tiempo de
activacion
de la alar-
ma por pér-
dida de
agua (c53)

c54  |Habilitar la |0= Desha- |- 0
alarma para |bilita-do
el limite de |1= Habili-
la presion  |tado
minima
(s6lo para
el sistema
€on sensor)

c56 |Habilitael |0=Desha-
bloqueo del |bilita-do
sistema si |1= Habili-
la misma tado
alarma se
produce
cinco veces
en 30 min.
Para reini-
ciar el sis-
tema es
necesario
un reajuste
manual.

v
o

c¢57 [Reinicio del |0= No - 0
registro de |1=Si
alarmas

54 Configura el [De 0 a es- |Varios |0
limite de la |cala com-

presion pleta del
minima sensor
(0= desha-
bilita-do)
t54 Retraso del |De 0 a 200 |seg 20
tiempo de
activacion
del limite de
la alarma
de presion
minima
(c54=1)
c¢55 [Habilitar la |0= Desha- |- 0

alarma para | bilita-do
el limite de |1= Habili-
la presion  |tado
méaxima
(s6lo para
el sistema
con sensor)

r55  [Configurala|De 0 a es- |Varios |0
alarma del |cala com-
limite de la |pleta del
presion sensor
maxima. En |(0= desha-
caso de bilita-do)
alarma to-
das las
bombas se
paran

(1) D IN PROG=1 esta configurado
(Se ha detectado una presion minima fuera del
rango operativo)

Si el interruptor de presion se activa en modo au-
tomético y no durante el Auto-test, se produce lo
siguiente:

- Si las bombas estan funcionando no se pararan
y se muestra la alarma A38.

Si las bombas no estan funcionando no arranca-
ran y se muestra la alarma A38. En caso de caida
de presion, no obstante, se encenderan y la alar-
ma A38 continuara a ser mostrada.

Si durante el Auto-test se activa la presion minima,

ver seccion 8.1.

8 FUNCION ESPECIAL

APLICACION PARA AGUAS RESIDUALES (esta
seleccionado el parametro bS, seccion 5.4.3)

8.1 Auto-test EN MARCHA

Usando la funcién de auto-test, las bombas pue-
den encenderse cuando han permanecido apaga-
das por un largo periodo de tiempo.

Las bombas se enciende o bien mediante el reloj o
mediante un contacto externo digital (c24).

t55 Retraso del |De 0 a 200 |seg 0
tiempo de
activacion
del limite de
la alarma
de la pre-
sién maxi-
ma (c55=1)

NOTA:

Deben ser utilizados los siguientes componentes:

e Vaélvula solenoide: requerida para aspirar el
agua durante el test.

e Interruptor de presién de membrana o un dis-
positivo similar. Se utiliza para comprobar el
rendimiento de la bomba para prevenir que su
valor baje demasiado. Esta conectado a D IN
PROGR del panel de control Q-SMART (ver fi-
guras 7y 9)

e Q-SMART-6FVC MODULE, relé de tarjeta
electronica sin tension (ver figuras 7'y 9)
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Cémo comenzar el auto-test: activacién por
reloj (c24=1)

Si las bombas estan en marcha, el auto-test per-
manece en suspension y en pantalla aparece el
siguiente texto en modo intermitente:

tSt

Cuando las bombas estan en standby, el auto-test
comienza a funcionar y el test en progreso y la bomba
en uso se muestran en pantalla en modo intermitente:

tSt

1

I

Cémo parar el auto-test
El auto-test puede detenerse en cualquier momen-
to presionando el pulsador OK.

¢Qué hace el auto-test?
Auto-test activado por el reloj

La funcién auto-test engloba las siguientes confi-

guraciones y secuencias:

1. Habilitar la funcién (c24=1)

2. Configurar el dia, hora y minutos del test
(h26, h27, h28).

3. Configurar la entrada digital programable D IN
PROGR (c38=1)

4. Configurar el relé del 6CP Q-SMART MODU-
LE, c40=9, Comando para auto-test.

5. Configurar el relé del 6CP Q-SMART MODU-
LE, c40=10, Auto-test defectuoso

6. Al tiempo previsto, encender la bomba P1 des-
pués de que la valvula solenoide esté abierta.

7. Detener la bomba P1 después del tiempo
configurado (h29).

8. Esperar un minuto

9. Encender la bomba P2.

10. Detener la bomba P2 después del tiempo de
establecimiento(h29).

El auto-test se interrumpe si se dan las siguientes
condiciones:

e Se activa interruptor de presion de membrana
(el rendimiento en la bomba es demasiado
bajo). Se activa la alarma A24 o A25. El relé
dedicado del 6CP Q-SMART MODULE sera
activado. El zumbador del panel de control Q-
SMART también serd activado y volverd a
funcionar en modo automatico. Presionar el
pulsador (4), figura 1, para silenciar el zum-
bador.

e Sila presion o el nivel en el sistema cambian,
el grupo vuelve a trabajar en modo automati-
co. El Auto-test se pospone.

82 COMPENSACION POR PERDIDA DE
CARGA (cr14)

A veces hay una caida de presion en el sistema
debido a pérdidas en las tuberias que se incre-
menta cuando la demanda de agua sube.

Para compensar esta pérdida de carga, es posible
habilitar un control que suministre presion propor-
cional a la carga. No se coge una medida directa
del fluido, si no que se asume que es proporcional
al nimero de bombas en funcionamiento.

Cuando cada una de las bombas después de la
primera empiezan, los limites alto y bajo se incre-
mentan en el valor indicado por el parametro r14
La bomba Jockey esté excluida.

9 ALARMAS

APLICACION DE PRESURIZACION (esta selec-
cionado el parametro bS, seccién 5.4.3)

Listado de alarmas

[N° [Descripcién [Reinicio

[A01 [Fusible F1 bomba 1 quemado. [Auto

Resolucién de problemas:

El fusible 1 de la bomba 1 estd quemado.

La bomba 1 afectada por la averia esta excluida
del funcionamiento. Cuando el error esté solucio-
nado, la bomba se reactivara automaticamente. La
intervencion del fusible habilita automéaticamente
la otra bomba si se da la condiciéon demandada.

Causas/soluciones:

e El motor de la bomba 1 esta dafiado y debe
ser reemplazado.

e El cable de alimentacion del motor es defec-
tuoso o esta desgastado: reemplazar el cable.

e El condensador del motor de la bomba 1 esta
dafiado y debe ser reemplazado.

N° Descripcién Reinicio

A02 |Fusible F2 bomba 2 quema-|Auto
do.

Resolucién de problemas:

El fusible 2 de la bomba 1 estd quemado.

La bomba 2 afectada por la averia esta excluida
del funcionamiento. Cuando el error esté solucio-
nado, la bomba se reactivara automaticamente. La
intervencion del fusible habilita automéaticamente
la otra bomba si se da la condiciéon demandada.

Causas/soluciones:

e El motor de la bomba 2 esta dafiado y debe
ser reemplazado.

e El cable de alimentacion del motor es defec-
tuoso o esta desgastado: reemplazar el cable.

e El condensador del motor de la bomba 2 esta
dafiado y debe ser reemplazado.

[N° [Descripcién [Reinicio
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AO5 |El sensor estad averiado. La|Auto
alarma no se gestiona en
modo manual.

Resolucién de problemas:

La sefial es inferior al valor minimo de 3,8 mA. En
caso de alarma, todas las bombas se paran. La alar-
ma se produce si la sefial es inferior a 3,8 mA y se
gestiona so6lo si el sensor esta siendo usado (c03=2).
La alarma se excluye en modo manual.

Causas/soluciones:

e Comprobar que el sensor y el conector estén
conectados.

e Abrir la cubierta y comprobar si el cable de ali-
mentacion del sensor esta conectado y asegura-
do en los terminales. Ver figuras 6, 7 y 9.

e Comprobar que el cable del sensor esta co-
nectado correctamente. Ver figuras 6, 7y 9.

e El cable de alimentacion del sensor esta dete-
riorado: reemplazar el cable.

e EIl conector de plastico esta deteriorado: re-
emplazar el conector.

e Reemplazar el sensor defectuoso.

N° Descripcion Reinicio

A24 |Auto-test de la bomba 1 falla-|Auto
do

Resolucién de problemas:
El Auto-test de la bomba 1 ha fallado. El test se ha
parado por la intervencion del interruptor de mem-
brana conectado en D IN PROG (c38=1). La pre-
sién del lado de entrega alcanza la configuracion
del interruptor de presion.

Causas/soluciones
e La bomba (impulsor o difusor) estd dafada.

Contactar con el servicio de asistencia técni-

ca.

e Labomba 1 del motor no funciona:

o Esta dafiado y debe ser reemplazado.
Contactar con el servicio de asistencia
técnica.

o El protector térmico dentro del motor es
defectuoso o esta roto.

o El condensador esta dafiado.

[N° [Descripcion [Reinicio

[A25 |Auto-test de la bomba 2 fallado [Auto

Resolucién de problemas:
El Auto-test de la bomba 2 ha fallado. El test se ha
parado por la intervencion del interruptor de mem-
brana conectado en D IN PROG (c38=1). La pre-
sién del lado de entrega alcanza la configuracion
del interruptor de presion.

Causas/soluciones

e La bomba (impulsor o difusor) estd dafada.
Contactar con el servicio de asistencia técni-
ca.

e  El motor no funciona:
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o Estd dafiado y debe ser reemplazado.
Contactar con el servicio de asistencia
técnica.

o El protector térmico dentro del motor es
defectuoso o esté roto.

o El condensador esta dafiado.

[N° [Descripcién [Reinicio

[A36 [Alarma de presién alta |Auto

Resolucion de problemas:

El valor de la presién ha alcanzado el valor configura-
do en el interruptor de presion alta P MAX.

Todas las bombas se paran.

La alarma se excluye en modo manual.

Causas/soluciones

e La presion ha alcanzado el valor configurado
en el interruptor de presion alta P MAX: com-
probar la curva de rendimiento de la bomba y
el punto de ajuste adecuado (r07) o los limites
de las bombas (r11, r13).

e Sila alarma se produce pero el valor de la
presion no alcanza el valor del interruptor de
presion P MAX:

o El interruptor de presién maxima debe
ser reemplazado.

o El cable del interruptor de presién es
defectuoso o estd desgastado, reem-
plazarlo.

o Comprobar la conexién del interruptor de
presion P MAX al panel de control termi-
nal Q-SMART (ver figuras 6, 7y 9).

o El interruptor de presion P MAX esta
dafiado, reemplazarlo.

[N° [Descripcién [Reinicio

[A37 |Alarma de presién minima __ [Auto

Resolucion de problemas:

El valor de la presion ha alcanzado el valor confi-
gurado en el interruptor de presion minima P MIN.
LED (4), (6) encendidos.

Todas las bombas se paran.

La alarma se excluye en modo manual.

Causas/soluciones

e El valor de la presion ha alcanzado el valor
configurado en el interruptor de presion mini-
ma P MIN. Comprobar la curva de rendimien-
to de la bomba y el punto de configuracion
adecuado (r07) o los limites de las bombas
(r10, r12).

e Sila alarma se produce pero el valor de la
presién no alcanza el valor del interruptor de
presion P MIN:

o El interruptor de presion P MIN esta da-
fiado y debe ser reemplazado.

o El cable del interruptor de presién es
defectuoso o estd desgastado, reem-
plazarlo.
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o Comprobar la conexion del interruptor de
presion P MIN al panel de control termi-
nal Q-SMART (ver figuras 6, 7y 9).

e La bomba (impulsor o difusor) estd dafada.
Contactar con el servicio de asistencia técni-
ca.

e  El motor no funciona:

o Esta dafiado y debe ser reemplazado.
Contactar con el servicio de asistencia
técnica.

o El protector térmico dentro del motor es
defectuoso o esté roto.

o El condensador esta roto.

N° Descripcion Reinicio

A38 |Presion minima fuera del ran-|Auto
go operativo.

Resolucién de problemas:

Activacion de la proteccion contra el funcionamien-
to de la bomba por debajo de la presiéon minima.
La sefial llega desde el interruptor de presion mi-
nima conectado a la entrada digital D IN PROG
(c38=1). Si se produce durante el funcionamiento
normal en vez que durante el auto-test, todas las
bombas se habilitan en orden para configurar el
tiempo de retraso (t38) necesario para restaurar la
presion.

Causas/soluciones
e Se produce una alarma, pero las bombas
estan paradas:

o El interruptor de presion esté averiado o
su cable estd dafiado. Reemplazar el
interruptor de presion o el cable.

o Configuracion no correcta del interrup-
tor de presién, reemplazarlo.

e Se produce una alarma, pero las bombas
estan en marcha:

o El interruptor de presion esté averiado o
su cable estd dafiado. Reemplazar el
interruptor de presion o el cable.

o Las bombas cesan sus funciones: el
impulsor esté roto.

o Seleccién de bombas equivocada: re-
emplazar la bomba.

e  El motor no funciona:

o Est4 dafiado y debe ser reemplazado.
Contactar con el servicio de asistencia
técnica.

o El protector térmico dentro del motor es
defectuoso o esta roto.

o El condensador esta roto.

N° Descripcion Reinicio

A39 |Alarma para averia externa
Configuraciéon de la indicacion
de una alarma externa conec-
tada a la entrada digital D IN
PROG (c38=2).

Resolucion de problemas:
La alarma ha sido detectada por un dispositivo
externo. La l6gica esté configurada por el parame-

tro r38. Todas las bombas estan paradas y no
arrancan hasta que la alarma aparezca.
La alarma se excluye en modo manual.

Causas/soluciones
e Comprobar las condiciones del dispositivo
externo y reemplazarlo si esta dafiado.
e Siuna alarma aparece pero el dispositivo esta
en buenas condiciones:
o El cable es defectuoso o esta dafiado,
reemplazarlo.

N° Descripcion Reinicio

A53 |En la alarma de la bomba no|Auto
hay caudal de agua.

Resolucion de problemas:

Ausencia de caudal de agua desde la alarma del
circuito de la sonda. El nivel de agua en la aspira-
cion de la bomba o la presion estan configurados
por debajo del nivel minimo. Todas las bombas se
paran y se protegidas contra el funcionamiento en
seco. LED (4), (6) encendidos.

La alarma se excluye en modo manual.

[N° [Descripcién [Reinicio

[A54 |Alarma del limite minimo [Auto
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Resolucién de problemas:

La presion del sistema no sobrepasa el valor con-
figurado del pardmetro limite minimo (r54). Debido
al retraso del tiempo del par t54 todas las bombas
seran detenidas y protegidas contra el funciona-
miento en seco.

La alarma se excluye en modo manual.

Causas/soluciones

e Labomba (impulsor o difusor) esta dafiada. Con-
tactar con el servicio de asistencia técnica.

e  El motor no funciona:

o Estd dafiado y debe ser reemplazado.
Contactar con el servicio de asistencia
técnica.

o El protector térmico dentro del motor es
defectuoso o esta roto.

o El condensador esta roto.

[N° [Descripcién [Reinicio |
[A55 |Alarma del limite maximo  [Auto

Resolucién de problemas:

La presion del sistema no excede le valor configu-
rado del parametro limite maximo (r55).

Debido al retraso del tiempo del par t55 todas las
bombas seran detenidas.

La alarma se excluye en modo manual.

Causas/soluciones

e La presion ha superado la presion max: com-
probar el valor configurado (r55).

e Seleccion de la bomba equivocada: reempla-
zar la bomba.

N° Descripcion Reinicio
A56 |La misma alarma ha sido|Manual
detectada 5 veces en los
Gltimos 30 minutos.

Resolucion de problemas:

El sistema esta bloqueado porque la misma alarma
ha sido detectada 5 veces en los Gltimos 30 minutos.
Usar el parametro c57 para reiniciar el sistema.

Causas/soluciones
e Identificar el tipo de alarma y resolverlo

10 CONFIGURACION DEL SIS-
TEMA'Y OPERACION

10.1 Parametros a comprobar al arrancar

Comprobar los siguientes parametros al arrancar.

1. Definir la instalacién y los dispositivos de con-
trol apropiados (sensor, entradas digitales):
o Bombas de presurizacion 1 o 2; ver Fi-
guras de 17 a 38 y de 47 a 53.
o Bombas de aguas residuales o de
llenado 1 o 2; ver Figuras de 11 a 16,
de 39 a46yde 54 a 64.
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2. Conectar el sensor y/o la entrada digital a los
terminales apropiados. Ver figuras 7, 8y 9.
3. Durante el encendido: Seleccionar el software
delaseccion 5.4.3y el tipo de sensor.
o bomba para aguas residuales o de
elevacion = software sE.
bomba de presurizacion = software bS.
P=interruptor de presién
S: sensor electrénico
o G: interruptor flotante
4. Configurar los parametros en el menud de pa-
rametros de acuerdo al tipo de aplicaciéon y
bomba:
o bomba para aguas residuales o eleva-
cion (software sE), ver Tab 2.
o bomba de presurizacion (software bS),
ver Tab 3.

ooo

11 MANTENIMIENTO ‘”

Precaucién

ALERTA:
e Observar las normas de preven-

cién de accidentes en vigor.

e Usar equipamiento adecuado Yy
dispositivos de proteccion.

e Consultar siempre las normas,
legislacion y codigos locales en vi-
gor con referencia a la seleccion
del lugar de instalacion, fontaneria
y conexion de energia.

11.1 Mantenimiento general

Riesgo eléctrico
Antes de cualquier reparacion o mante-

nimiento, desconectar el sistema del
suministro de energia y esperar al me-
nos 2 minutos antes de empezar el
trabajo en la unidad.

Apagar y desenchufar el sistema antes
de instalar la unidad o realizar mante-
nimiento

e El panel de control Q-SMART no requiere
ningln mantenimiento rutinario cuando se usa
dentro de los limites indicados en los

Datos técnicos.

e Es recomendable comprobar periédicamente
el encendido del interruptor diferencial de alta
sensibilidad (30 mA) [RCD, dispositivo de co-
rriente residual] adaptado a la corriente de
masa.

12 Resolucién de problemas ‘”

Introduccién

Ademas de la guia para la resolucion de problema
en caso de alarmas (secciones 7 y 9), proveemos
también una guia para solucionar otros posibles
problemas.
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12.1 Averias, causas y remedios

La bomba no funciona, el interruptor principal

esta encendido.

la presion suminis-
trada por la bom-
ba.

Causa

Remedio

No hay suminis-
tro de energia

Restaurar el suministro de
energia y comprobar que la
conexion principal esta intacta.

Podria  haber un
problema con el
flotador de nivel en la
admision del tangue.

Comprobar el flotador y el
tanque.

Salta el seguro
del interruptor
de sobrecarga

Reiniciar el interruptor de
sobrecarga.

Podria haber un
problema con el
flotador de nivel en
la admision del

tanque.

Comprobar el interruptor
de presion y las condicio-
nes de admision (pre-
sion).

Salta el disposi-
tivo de protec-
cion de anoma-
lias de la toma

Reiniciar la proteccion dife-
rencial.

La bomba funciona
cerca.

y hay vibraciones en ella o

Causa

Remedio

de tierra.

Fusible F1 o F2 | Reemplazar el fusible.
defectuoso.

Condensador Reemplazar el condensador
del motor es | sies externo. Contactar con
defectuoso. el servicio local de ventas y

el representante del servicio
si es un condensador in-
terno.

tidor

La bomba arranca pero salta el fusible conver-

El punto de fun-
cionamiento no
esta calibrado
correctamente en
relacion al siste-
ma.

El valor est4 por
debajo de la pre-
sién minima sumi-
nistrada por la
bomba.

Recalibrar el limite y el
tiempo.

Causa

Remedio

Cable de alimenta-
cion dafiado, motor
cortocircuitado o el
protector  térmico
de los fusibles no
encaja con la co-
rriente del motor.

Comprobar y reemplazar
los componentes necesa-
rios.

La bomba siempre
dad.

funciona a méxima veloci-

La sobrecarga
térmica  dispara
los motores mo-
nofasicos debido
a una excesiva
entrada de co-
rriente.

Comprobar las condiciones
de funcionamiento de la
bomba.

Los servicios estan

cerrados y la bomba eléc-

trica funciona a velocidades intermitentes

Causa

Remedio

Podria haber un
problema con el
sensor.

Comprobar la conexion
hidraulica entre el sensor
y el sistema.

Comprobar el orden de
trabajo del sensor.

Hay aire en el sensor o en
el circuito hidraulico co-
rrespondiente.

El limite es dema-
siado alto y la
bomba no alcanza
el valor requerido.

Cambiar el limite.

La bomba no esta
imprimada.

Causa

Remedio

Fuga de agua en
la valvula de no
retorno o fuera del
sistema.

Comprobar el sistema
para localizar las fugas.
Reparar o reemplazar los
componentes.

Tanque con dia-
fragma roto, si
procede.

Reemplazar el diafragma.

El punto de funcio-
namiento no esta
calibrado  correc-
tamente en rela-
cion al sistema.
Por ejemplo, el
valor es mayor que

Recalibrar el limite y el
tiempo.

Comprobar la linea de
succién y la imprimacion
de la bomba.

El dispositivo de proteccion principal del sis-

tema esta activado.

Causa

Remedio

Cortocircuito

Comprobar la conexion de
los cables

En caso de una
bomba monofési-
ca, el condensa-
dor del motor es
defectuoso:

Reemplazar el condensa-
dor si es externo. Contac-
tar con el servicio local de
ventas y el representante
del servicio si es un con-
densador interno.
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1 Introdugéo e seguranca 1* i
1.1 Introducéo

Objetivo deste manual

O objetivo deste manual é fornecer as
informagGes necessarias para a:

. Instalagdo

. Funcionamento

. Manutencéo

CUIDADO:
Ler cuidadosamente este manual

antes de instalar e usar o produto. O
uso impréprio do produto pode causar
danos as pessoas e as coisas e pode
anular a garantia.

AVISO:
Conservar este manual para consultas futuras e
manté-lo sempre perto da unidade.

1.2 Terminologia e simbolos de
seguranga

Niveis de perigo

Simbolo Indicacéo

—_— 1 Uma situagdo

PERIGO perigosa que, se

A ndo for evitada,

provocara a morte

— ou ferimentos
graves

_ Uma situagao
ATENCAO perigosa que, se
A ndo for evitada,
pode provocar a

—_——— morte ou
ferimentos graves

Uma situagdo
CUIDADO perigosa que, se
A nao for evitada,
v\ 2 | pode provocar
ferimentos  leves
ou moderados

« Uma situacédo

AVISO: potencialmente
perigosa que, se
ndo for evitada,
pode provocar
condigbes
indesejaveis

*« Uma pratica
nédo relacionada
com ferimentos
pessoais

Categorias de perigo
As categorias de perigo podem corresponder a

niveis de perigo ou simbolos especificos que
substituem simbolos com niveis de risco normais.
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Os perigos elétricos sdo indicados pelos seguintes
simbolos especificos:

f PERIGO ELETRICO:

1.3 Utilizadores inexperientes

ATENCAO:
A Este produto destina-se a ser operado
somente por pessoal qualificado.

Deve estar ciente das precaugdes seguir:

e Este produto ndo deve ser utilizado por
pessoas com deficiéncias fisicas ou mentais,
nem por pessoas Ssem experiéncia ou
conhecimentos, a menos que tenham
recebido instrugbes sobre a utilizacdo do
equipamento e sobre os riscos associados ou
sejam supervisionadas por uma pessoa
responsavel.

e As criangas devem ser controladas para
garantir que néo brinquem sobre ou a volta do
produto.

1.4 Garantia

Para obter informacdes sobre a garantia, consultar
a documentagao contratual de venda.

1.5 Pecas de reposicao

ATENGAO:
A Utilizar apenas pecas de reposi¢do de
origem para a substituicdo de eventuais

componentes desgastados ou
defeituosos. O uso de pecgas de
reposicdo ndo adequadas pode
provocar o mau funcionamento, danos e
ferimentos, bem como anular a garantia.

Para mais informagbes sobre as pecas de
reposicdo do produto, consultar o Departamento
de Vendas e Assisténcia.

1.6 Declaragdo CE de Conformidade

Xylem Service Italia S.r.l., com sede em Via Vitto-
rio Lombardi 14 - 36075 Montecchio Maggiore VI -
Italy, declara que o produto

quadro de comando Q-SMART para eletrobombas
(ver o adesivo na primeira pagina)

estd em conformidade com as disposi¢bes das

seguintes diretivas europeias

« Baixa Tensdo 2006/95/CE (ano da primeira
marcacdo: 2016)

« Compatibilidade eletromagnética 2004/108/CE
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e as seguintes normas técnicas harmonizadas

* EN 60730-1:2011, EN 60204-1:2006+A1:2009,
EN 61439-1:2011, EN 61439-2:2011

* EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-
3:2007+A1:2011

Montecchio Maggiore, ,

18.02.2016
Amedeo Valente (/&M
(Director of Engineering v

e R&D)
rev.00

Lowara é uma marca comercial da Xylem Inc. ou
de uma das suas sociedades controladas.

2 Transporte e armazenagem

2.1 Inspecéo e fornecimento

P

Verificar o exterior da embalagem.

2. Se o produto apresentar danos evidentes,
informar o nosso distribuidor dentro de oito
dias da entrega.

3. Abrir a caixa.

4. Remover os materiais de embalagem do
produto. Eliminar todos os materiais de
embalagem de acordo com as normas e
regulamentos locais.

5. Inspecionar o produto para determinar se ha
alguma peca em falta ou com danos.

6. Se alguma coisa estiver fora de ordem, entrar
em contacto com o vendedor.

2.2 Diretrizes para e transporte

Precaucgéo

ATENCAO:
A e Respeitar as normas de prevengéo
de acidentes vigentes.

Verificar o peso bruto indicado na embalagem,
para poder selecionar o equipamento de elevacédo
adequado.

Posicéo e fixacao

Durante o transporte, verificar que a unidade
esteja presa firmemente e ndo possa escorregar
ou cair. O produto deve ser transportado a uma
temperatura ambiente compreendida entre -10 °C
e 70 °C (14 °F a 158 °F), com uma humidade sem
condensacédo <90% e protegido da sujidade, das
fontes de calor e dos danos mecanicos.

2.3 Diretrizes para a armazenagem

2.3.1 Local de armazenagem

AVISO:

e Proteger o produto da humidade, da
sujidade, de fontes de calor e de possiveis
danos mecanicos.

e O produto deve ser armazenado a uma
temperatura ambiente compreendida entre -
10°C e 70°C (14°F e 158°F) e uma
humidade sem fenémenos de condensacéo
inferior a 90%.

3 Descricdo do produto '” '
3.1 Viséo geral do produto

O quadro de comando Q-SMART, é um quadro de
comando eletrénico monofésico que se destina ao
uso com 1 ou 2 eletrobombas monoféasicas, em
diferentes aplicagdes de velocidade fixa.

E indicado para os sistemas de pressurizac&o,
esvaziamento ou de aguas residuais. Verificar o
seu tipo de instalacdo e modificar os parametros
(consultar as secgbes 5.4.3, 5.4.4 e 10.1) em
conformidade.

3.2 Nome do produto

Exemplo: Q-SMART 10/15/D 12A

- Designagédo comercial do quadro de
SMART comando.

147



pt - Tradug&o das instrugdes originais

Fonte de alimentagdo, monofasica Altitude * <2000m s.n.m.

1x230Vac 50/60Hz Alarme buzer 3.6kHz, Piezoelétrico
10 NUmero de bombas que podem ser Fusivel de 12 A (gG)

ligadas protegao do CH10

10: Uma motor F1, F2 10,3x38 mm

20: Duas Fusivel de

— - = - 1A Desfasagem 5 x20 mm

15 Egielr?g;(wznigal do motor kW x 10 Ergotegao auxiliar (T1L 250V I2060127—2/3)
D Aplicacéo do software predefinido 5 entradas multifuncdes para

D: &guas residuais/elevagéo
B: grupo de presséo/pressurizacdo

Entradas digitais

contacto NA/NF (sem tenséo,
12V, 4mA)

12A Corrente maxima absorvida por uma

eletrobomba

3.3 Dados técnicos

Tab1 Verséo standard

Modelo do

quadro de | Q-SMART 10 | Q-SMART 20
comando

Entradas
sondas elétricas

4 sensores elétrodos de nivel,
1 elétrodo de referéncia
Sensibilidade: 5 a 100kOhm,
Capacidade das linhas: 10nF
max,

Tensé&o de elétrodos: 6.5V -
20Hz

Tensdo nominal
de entrada (Uin)

1x230VAC (-15% a +10%)

Frequéncia de
entrada nominal

50/60 Hz

Entrada
analdgica

Transdutor 0-20/4-20mA
(Entrada de sinal de valor ativo
para 0 sensor)
Entrada corrente 0-22 mA,
precisao 0.3%,
Alimentagdo sensor +12 Vdc

Corrente de
entrada nominal
! (Uin=230V)

12A 24A

Protecéo da
linha
recomendada®

20A 40A

Saidas digitais

1 Relé de 2 Relés de
carga carga

30(15)A @ 250VAC
A corrente maxima permitida
para o motor elétrico é 12A

Corrente de
saida nominal
(Uin=230V)

12 A 2x12A

Consumo  em
standby

1.8w
(a poténcia em standby pode
variar conforme o tipo de sensor

Porta Série TTL

Porta para comunicagdo com o

sistema de supervisédo via TTL,

com protocolo de comunicagéo
Modbus

Sinais: +5V, RX, TX, RTS, 0V

Conector RJ45

Porta RJ45 para a comunicagdo
com o cartdo com relés sem
tenséo
Sinais: +12V - 120mA , 0V,

6 saidas por colector aberto

ligado)
Tipo de carga Motor elétrico
Cosg Nominal 20.6
Caixa Auto-extinguivel - Cinzenta
Protecé@o P 55
frontal

Dimensdes e
Peso.

Consultar Figura 3

Ligacdes (usar
exclusivamente
condutores  de

Réguas de terminais a parafuso
(fonte de alimentagao, entrada e

cobre) saida)
Secc¢édo do cabo
de, _allmentagao 4 mm?
maxima de
entrada
Secc¢édo do cabo
de alimentacéo 2
maxima do 4 mm
motor
Pressé&o: 0 a 60 bar (0 a 6
MegaPa)
Set point ® Nivel: 0 a 50 m (0 a 164 pés)
Temperatura: -20 a 100°C (32 a
122°F)
Temperatura 0240°C (32 a 122°F)
ambiente
Hum_ldade 10 a 90% sem condensacgao
ambiente
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1. A corrente fornecida pelo quadro de comando
ndo deve ser inferior & corrente absorvida
pelas eletrobombas e também depende da
perda de tensdo devida ao comprimento do

cabo.

2. Escolha a corrente do dispositivo de protecao
da linha em fungdo da corrente maxima
absorvida pelos motores.

3. So se for utilizado o sensor eletrénico.

4. Para altitudes mais elevadas ou outras
condi¢cbes ambientais ndo abordadas neste

manual,

local.

queira por favor
Representante  P6s-vendas /

contactar o
Assisténcia

3.4 Especificacdes dabomba

Consultar o manual de utilizagdo e manutengéo da
eletrobomba. E essencial considerar as limitagdes
de uso do quadro de comando juntamente com as
da eletrobomba. Consultar os
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Dados técnicos na Tab 1. O cliente é responsével
por verificar as limitagdes da eletrobomba, se
essas nao forem especificadas neste manual.

4 Instalacéo Y*

Precaugéo

ATENGAO:
A e Respeitar as normas de prevencgao de

acidentes vigentes.

e Usar equipamentos e dispositivos de
protecdo adequados.

e Consultar sempre os regulamentos, a
legislacéo e os codigos locais vigentes
relativamente a selecdo do local de
instalagdo, tubagem e ligacao da
alimentacéo.

encontra dentro do quadro de comando. E
fornecido um fusivel 12A gG para bombas

(F1, F2). Consultar a Figura 7.

e O quadro de comando deve ser programado
corretamente. Consultar a secgdo "Arranque

e programacéo"” (seccdes 5.4.3, 5.4.4)
Lista de verificagdo do motor
Utilizar um cabo de alimentagdo de 3 fios (2 +
terra). Todos os cabos devem ser resistentes ao
calor até um minimo de + 70 °C (158 °F).

4.2 Instalagdo mecéanica

4.1 Requisitos elétricos

Os regulamentos locais em vigor anulam os
requisitos especificados a seguir.

Lista de verificagdo da ligagéo elétrica
Verificar se os requisitos seguintes sdo cumpridos:

e  Os condutores elétricos estdo protegidos contra
as temperaturas altas, as vibracdes e as
colisdes.

e O tipo de corrente e a tensdo da ligagéo de
rede devem coincidir com as especificagfes
da placa de dados na bomba.

e Recomendamos o fornecimento de energia
elétrica ao quadro de comando, com uma
linha de energia dedicada equipada com:

o Um interruptor diferencial de alta
sensibilidade (30 mA) [dispositivo de
corrente residual RCD].

o Um interruptor isolador da rede com
distancia de abertura dos contatos de
pelo menos 3 mm.

Lista de verificagdo do quadro de comando

AVISO:

O quadro de comando deve ser compativel com os
dados da eletrobomba alimentada pelo mesmo
quadro. E essencial considerar as limitages de
uso do quadro de comando juntamente com as da
eletrobomba. Combinagdes erradas podem nao
garantir o funcionamento e a protecdo da
eletrobomba e do quadro de comando.

Verificar se 0s requisitos seguintes sédo cumpridos:

e O quadro de comando deve proteger as
bombas contra o0s curto-circuitos. Para
proteger o quadro de comando pode ser
utilizado um fusivel temporizado ou um
disjuntor (sugerimos um modelo de Tipo C).

e A bomba estd protegida contra os curtos-
circuitos por um fusivel temporizado que se

AVISO:

e Uma instalagdo mecanica incorreta pode
causar o mau funcionamento e a rotura do
quadro de comando.

e Ler o presente manual e o manual da
eletrobomba antes da instalagéo.

Confirmar que o0s requisitos seguintes s&o

cumpridos:

e Consultar a figura 4 para a montagem
adequada do quadro de comando.

e N&o instalar o quadro de comando numa area
exposta a luz solar direta e/ou perto de fontes
de calor. Consultar a gama de temperatura
ambiente na seccao

e Dados técnicos.

e Instalar o quadro de comando e a
eletrobomba num local seco, sem gelo,
respeitando as limitagdes de utilizacdo e
garantindo que o motor seja suficientemente
arrefecido.

e N&o usar o produto em atmosferas explosivas
ou na presenca de poeira, 4cido ou gases
corrosivos e/ou inflaméaveis.

4.3 Instalacdo elétrica

Precaucgéo

ATENCAO:
A e As ligagbes devem ser realizadas por

um técnico qualificado e em
conformidade com as
regulamentacdes em vigor.

e Antes por a unidade em
funcionamento (quadro de comando
e eletrobomba), verificar que a
unidade e o quadro de comando
estejam isolados da fonte de
alimentacdo e n&do possam ser
alimentados.

Ligacao aterra

Perigo elétrico
A e Antes de fazer outras ligagbes

elétricas, ligar sempre o condutor de
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protecdo externa ao terminal de terra.

485

AVISO:

Ao fazer as ligagOes elétricas, verificar que néo
haja pedagos de arame, revestimento ou outros
materiais estranhos no quadro de comando. Tomar
todo o cuidado para ndo danificar as partes
internas ao remover qualquer coisa do interior.

7 |Caixa interna para kit
Modbus RTU 485.

4.3.2 Ligacao da fonte de alimentagéo

4.3.1 Bornes

Consultar a Figura 7

AVISO:

A seccédo transversal do cabo de alimentacdo é
indicada para o consumo maximo de corrente do
motor elétrico e também considera a perda maxima
de tenséo (24%).

Instalagdo e substituicdo do cabo de
alimentacéo

N.° |Equipamento/ligagées | Serigrafia em
plastico aposta no
produto

1 |Fonte de alimentagdo| Disjuntor de

1x230Vac, 50/60Hz sobrecarga  1P+N,
In=32A

2 |2.1) M1= Eletrobomba 1| 2.1) UIM1=L1
alimentagdo1x230Vac, | U2M1=N1
11ma=12A 2.2) U2M2=N2
2.2) M2= Eletrobomba 2| U1M2=L2
alimentagéo1x230Vac,

11max=12A
3 Sensores analégicos e| Al/DI, Entradas
digitais analdgicas e digitais

3.1) Sensor de presséo/| 3.1) Al (0/4-20mA)
temperatura/ nivel 3.2) D IN PROG

3.2) Entrada digital| 3.3) P MIN/G MIN
programavel 3.4) P MAX / G MAX
3.3) Interruptor ~ de| 3.5) P1/G1

pressdio  minima  ou| 3.6) P2/G2
interruptor  de  nivel| 3.7) Sondas
minimo elétricas

3.4) Interruptor ~ de| 3.7.1) S COM
pressdo  maxima ou| 3.7.2) S MIN
interruptor de nivel alto 3.7.3)S1

3.5) Interruptor de| 3.7.4)S 2
presséo/b6ia bombal 3.7.5) S MAX

3.6) Interruptor de
pressao/bdia bomba2
3.7) Sondas elétricas
3.7.1) Comum

3.7.2) Nivel minimo
3.7.3) Arranque/paragem
Bomba 1

3.7.4) Arranque/paragem
Bomba 2

3.7.5) Nivel alto

Consultar | 1. Certifigue-se de que o quadro de

as comando esté isolado da fonte de
figuras 5, alimentacdo e ndo pode ser
6 7e8. alimentado.

2. Abrir as tampas frontais (1) e (3), e
ligar o interruptor principal (2) OFF.

3. Desapertar os 4 parafusos M4x25
e abrir a tampa TRASEIRA
(consultar a Figura 6).

4. Inserir os cabos de alimentagédo
nos respectivos prensa-cabos (1),
Figura 5.

5. Primeiro ligar o cabo de terra no
respetivo borne e, em seguida,
ligar os outros cabos. E uma boa
regra que o cabo de terra seja
mais comprido que 0s outros
cabos, Figuras 7 e 8.

6. Verificar que todos os cabos
estejam fixados, fechar a tampa
TRASEIRA e apertar o0s
parafusos se ndo houver outros
cabos ligados.

AVISO:

Se alguns modelos tém um cabo de alimentacéo
com uma seccéao transversal de 4G2.5mm2, este é
somente para o teste de produgéo interna. Verificar
se ha perda de tensdo (<4%) e substitui-lo com um
cabo com uma seccdo transversal apropriada.

4 |RJ 45 ligacdo rapida| RILS
para contactos sem
tenséo

5 |Interruptores para bypass| M1
eletronico: M2
M1: controlo  motor
elétrico 1

M2: controlo  motor
elétrico 2

(consultar a secgéo 4.6)

4.3.3 Ligacéo do cabo de alimentacgéo
do motor

Se o cabo de alimentagdo dos motores deve ser
adicionado ou substituido, colocar um novo com uma
seccdo transversal adequada para o consumo
maximo de corrente do motor elétrico, tendo também
em conta a perda de tensdo maxima (<4%).

6 |Ligacdo Modbus RTU| TTL

Consul | 1. Acertar-se de que o quadro de

tar as comando esta isolado da fonte de
figuras alimentagdo e ndo pode ser
alimentado.

5,6,7, | 2. Abrir as tampas frontais (1) e (3), e
ligar o interruptor principal (2) OFF.
3. Desapertar os 4 parafusos M4x25 e
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abrir a tampa TRASEIRA (consultar
a Figura 6).

4. Inserir os cabos de alimentacdo do
motor nos respetivos prensa-cabos
(3) (5), Figura 5.

5. Primeiro ligar o cabo de terra no
respetivo borne e, em seguida, ligar
os outros cabos. E uma boa regra
que o cabo de terra seja mais
comprido que o0s outros cabos,

Figuras 7 e 8.

6. Verificar que todos os cabos
estejam fixados, fechar a tampa
TRASEIRA e apertar os parafusos
se ndo houver outros cabos ligados.

fusivel F1 (alarme A01) ou F2
(alarme A02).
5. Substituir o fusivel de acordo
com os corretos
Dados técnicos, consultar Tab 1.
7. Fechar a tampa TRASEIRA e
apertar os parafusos, se nao
houver outros cabos ligados.

o

434 Ligagdes I/0

Os bornes devem ser escolhidos de acordo com a
aplicacdo e o tipo de sensor utilizado (figuras 7 e
9). Para a aplicacao, consultar as figuras 11 a 64

Consultar | 1. Acertar-se de que o quadro de

as comando esta isolado da fonte

. de alimentacdo e ndo pode ser

figuras 5, alimentado.

67e9 2. Abrir as tampas frontais (1) e (3),

’ ) e colocar o interruptor principal
(2) em OFF.

3. Desapertar os 4 parafusos M4x25
e abrr a tampa TRASEIRA
(consultar a Figura 6).

4. Inserir os cabos nos respetivos
prensa-cabos, figura 5, secgéo 4.5.

5. Ligar o cabo nos respetivos

bornes, figuras 7 e 9.

6. Verificar que todos os cabos
estejam fixados, fechar a tampa
TRASEIRA e apertar 0s
parafusos se ndo houver outros
cabos ligados.

4.4 Sensor analégico

E necessério um sensor analdgico com poténcia
de saida 0/4-20 mA para apresentar a pressdo, o
nivel ou a temperatura do sistema (consultar as

figuras 7 e 9).

Um sensor oferece a possibilidade de funcdes
adicionais.

Consultar a secg¢éo 5.3 Arranque e programagao.

45 Passa-cabos e bornes

451 Grupo Q-SMART 10/bS para
pressurizagéo

Consultar as figuras 5, 7 e 9
Sao recomendados os seguintes valores

# Equipamen- (Serigrafia Q-|Diametros
(Figura |to/ligagbes |[SMART possiveis

5) (Figuras 7, 9)|(Figuras 7, 9) |do cabo
(mm)

1 - Fonte de 1x230Vac 7a13
alimentacéo
de entrada

2 - Interruptor  |P 1 5a10
de pressdo |S COM
P1

Sonda
comum

435 Substituicdo do fusivel F1 ou F2

Se o fusivel F1 ou F2 precisa de ser substituido
porque é defeituoso, substitui-lo com um com as
caracteristicas corretas.

O alarme A01 indica que o fusivel F1 é defeituoso.
O alarme A02 indica que o fusivel F2 é defeituoso.

3 - Bomba M1 7a13
motor 1

- Sensor AIN 5a10

Consultar | 1. Acertar-se de que o quadro de

as figuras comando esta isolado da fonte
de alimentacdo e ndo pode ser
5,6 7e alimentado.

2. Abrir as tampas frontais (1) e (3),
e colocar o interruptor principal
(2) em OFF.

3. Desapertar os 4 parafusos M4x25
e abrir a tampa TRASEIRA
(consultar a Figura 6).

4. Utilizar uma ferramenta
apropriada para remover o

8.

Interruptor  |P MAX 7a13
de pressdo |S MIN
maxima

- Sonda de
nivel
minimo
Cabo
multifilar da
sonda®™

[}
T

Interruptor (P MIN 5a10
de pressdo |G MIN
minima P MAX
Interruptor
de boia de
nivel
minimo
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- Interruptor
de presséo
méaxima

(1) Ligar o cabo multiflar a uma caixa de
derivagdo e, em seguida, cada sonda com o
relativo cabo.

45.2

Grupo Q-SMART 20/bS para
pressurizagéo

Consultar as figuras 5, 7 e 9

# Equipamento/|Serigrafia Q- |Diametros
(Figura |ligagdes SMART possiveis do
5) (Figuras 7, 9) |(Figuras 7, 9) cabo (mm)
1 - Fonte de - 1x230Vac |7 a 13
alimentagao
de entrada
2 - Interruptor |- G MAX 5a10
de béiade |- S MAX
nivel
maximo
- Sonda de
nivel
maximo
3 - Bomba - M1 7a13
motor 1
4 - Sensor - AIN 5a10
- Sondade |- S1
nivel
bomba 1
5 - Interruptor |- G1 7a13
de boéia - SCOM
bomba 1 - SMIN
- Sonda - S1
comum - S MAX
- Cabo
multifilar da
sonda®™
6 - Interruptor |- G MIN 5a10
de béiade |- SMIN
nivel
minimo
- Sondade
nivel
minimo
45.4 Q-SMART 20/SE grupo de

drenagem para aguas residuais
/enchimento

Consultar as figuras 5, 7 e 9

# Equipamento/ |Serigrafia [Diametros
(Figura |ligac6es Q-SMART  |possiveis
5) (Figuras 7, 9) |(Figuras 7,|do cabo
9 (mm)
1 - Fonte de 1x230Vac 7a13
alimentacao
de entrada
2 - Interruptor |P 1 5a10
de pressédo |P 2
P1 P MAX
- Cabo S COM
multifilar do  |S MIN
interruptor de |S 1
pressio® |s2
- Cabo S MAX
multifilar da
sonda®
3 - Bomba M1 7a13
motor 1
4 - Sensor AIN 5a10
- Interruptor |P 2
de presséo
P2
5 - Bomba M2 7a13
motor 2
6 - Interruptor |P MIN 5a10
de pressdo |P MAX
minima G MIN
- Interruptor |S COM
de béiade [S MIN
nivel S MAX
minimo
- Cabo
multifilar da
sonda®
- Cabo
multifilar do
interruptor
de
pressao®
453 Q-SMART 10/SE grupo de

drenagem para aguas residuais
/enchimento

Consultar as figuras 5, 7 e 9
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# Equipamento |Serigrafia |[Diametros
(Figura |/ligagcdes Q-SMART |possiveis do
5) (Figuras 7, 9) |(Figuras 7, cabo (mm)
9)
1 - Fontede |- 1x230Va |7a13
alimentaca c
ode
entrada
2 - Cabo - SCOM (5a10
multifilar da |- S MIN
sonda™ S1
- Cabo - S2
multifilar do |- S MAX
interruptor |- G1
de boia® G2
- G MAX
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3 - Bomba - M1 7a13
motor 1

| dos dados.

- Sensor - AIN 5a10

5 - Bomba - M2 7a13
motor 2

6 - Interruptor |- GMIN (5410
de boia de
nivel
minimo

5.2 Informagdes visualizadas no ecré

Esta lista descreve as partes apresentadas na figura
2.

NUmero Descricdo

1 LED com luz verde, indica bomba 1
em funcionamento

46 ALIMENTACAO DAS
ELETROBOMBAS EM CASO DE
EMERGENCIA

No caso em que o software ou o sistema
eletronico do quadro de comando Q-SMART
esteja bloqueado, as bombas podem ser
alimentadas, mudando a posi¢éo dos jumpers M1

e M2 (consultar as figuras 7 e 10).

LED com luz azul, indica modo

2 AUTOMATICO

LED com luz verde, indicador de
bomba 2 em funcionamento

LED com luz VERMELHA, indica
4 defeito. O LED acende-se quando ha
um alarme.

LED com luz amarela no modo
MANUAL

ATENCAO:

e Esta operacdo deve ser realizada por
um técnico de instala¢des qualificado
e em conformidade com as
regulamentacdes em vigor.

e Antes de iniciar o trabalho na
unidade, verificar que a unidade e o
quadro de comando estejam isolados
da fonte de alimentagdo e ndo
possam ser alimentados.

e Esta operacdo deve ser realizada
somente em caso de emergéncia.

LED com luz VERMELHA, indica:

e Alarme de falta de agua
ATIVADO, na aplicacdo de

6 pressurizagao

ou

e Alarme de nivel alto ATIVADO,
na aplicacdo aguas residuais.

LED com Iluz vermelha indica
Temperatura em °C, se selecionada

LED com luz vermelha indica alt.
8 man (coluna de agua) em m, se
selecionada

LED com luz verde fixa, indica que o
aparelho esté ligado

5 Descri¢cdo do Sistema
5.1 Interface do Utilizador

A lista descreve as partes na Figura 1.

LED com Iluz vermelha indica

10 = -
presséo em bar, se selecionada

Ndmero Descricdo

No modo MANUAL (MAn):

1 = Botdo para o funcionamento da
eletrobomba 1. Manter o botédo
pressionado para o funcionamento.

2 = Boté@o para o funcionamento da
le2 eletrobomba 2. Manter o botdo
pressionado para o funcionamento.
No modo STANDBY (StY):

1,2 Aumentar ou diminuir o valor de
um parametro selecionado no modo
STBY

5.2.1 Bloqueio/desbloqueio da
interface do utilizador

Os botées (4) estdo ativados no modo
AUTOMATICO ou MANUAL e permitem que o
utilizador visualize o funcionamento e registo de

alarmes (ver seccdo 5.4.2) ou tenha acesso aos
menus e edite os parametros de funcionamento
(consultar a secgéo 5.4.3).

5.3 Arranque e programagao

Tipo de ecra:
3 LEDs de trés digitos com simbolos
luminosos

Botdo para alternar entre os modos
de funcionamento:
e« AUTOMATICO (Aut)

4 «  MANUAL (MAn) e
e STANDBY (StY) (habilitar menu

de programacéo)
5 Botdo para confirmacdo do menu e

AVISO:
e Se for fornecido individualmente, O

SOFTWARE PADRAO E:

- DRENAGEM AGUAS RESIDUAIS (SE)
para Q-SMART10./D, Q-SMART20../D,
consultar a secgdo 3.2 e 5.4.3 tab. 2

e PRESSURIZAGAO (SE) para Q-
SMART10../B, Q-SMART20, consultar a
seccgdo 3.2 e 5.4.3tab. 3.
Editar os valores de acordo com o tipo de
eletrobomba e de sistema, consultar a seccdo
5.4.4 e tomar como referéncia as figuras 11 a 64.
e Se o quadro de comando ja esta ligado a uma
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eletrobomba ou um grupo de pressurizacéo, o
mesmo foi programado em fungdo das
caracteristicas da eletrobomba, e os valores
padrdo podem ser diferentes. Editar os
valores fungéo do sistema.

e A configuragdo incorreta pode danificar a
bomba eléctrica e/ou o sistema.

Consultar as figuras 1 e 2 para a interface do

utilizador.

1. Controlar que tenham sido feitas todas as
ligacbes mecanicas, elétricas e hidraulicas.
Consultar a secgdo Instalagdo mecanica 4.2,

secgao Instalagio elétrica 4.3.

2. Ligar o quadro com o interruptor principal (1)
figura 7 e o quadro de comando arranca.

3. O quadro de comando realiza um auto-teste
no hardware interno e o LED (9) acende-se. E
possivel entrar no MENU CONFIGURAGAO
para definir a aplicagdo apropriada (consultar
as figuras 11 a 64).

AVISO:

e O quadro de comando Q-SMART esta
configurado no modo MANUAL apés o
arranque inicial. Quando o quadro de
comando é ligado, o modo é o Ultimo
selecionado antes do desligamento, e pode
ser AUTOMATICO ou MANUAL.

e No modo automatico, a eletrobomba funciona
se a pressdo, o nivel ou a temperatura do
sistema sdo inferiores ao valor selecionado.
Se necessario, pressionar (4) para definir o
modo MANUAL e a eletrobomba desliga-se,
se estiver em funcionamento.

Os parametros no menu PARAMETROS podem
ser editados SOMENTE no modo STANDBY
(StY). Pressionar (4) para alternar entre os modos
AUTOMATICO, MANUAL e STANDBY (StY); os
LEDs (5) e (2) estdo apagados. Consultar a
seccdo 5.4.4 para o procedimento apropriado.

5.4 Programacao

No quadro de comando hé& trés menus, aos quais
se pode aceder com uma combinagéo de teclas:

¢ CONFIGURACAO RAPIDA (consultar a
secgdo 5.4.3)

e REGISTO DE ALARMES (consultar a seccédo
5.4.2).

¢ PARAMETROS (consultar a secgdo 5.4.4).

5.4.1 Textos apresentados no ecra
Sim Descricdo

Modo de funcionamento manual: a
MARN .

bomba esté parada
Aut Modo de funcionamento automatico.

Modo Stanby: A programacdo esta
Sty "

habilitada
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cnf Selecdo do software (SE ou bS)

SE O quadro de comando Q-SMART esta
configurado no modo AGUAS RESIDUAIS.

O quadro de comando Q-SMART esta
bS configurado no modo Pressurizagéo
GRUPO DE PRESSAO.

Parametro de configuragéo

Parametro de temporizagdo

c
t
r Menu de parametros de ajuste
h Hora e dados

Mostrado no ecrd quando o sensor

analégico ndo é utilizado. O sensor
digital é utilizado.

Quando o sensor analégico ndo é

run utilizado (sem feedback), a bomba esta
em funcionamento

A Registo de alarmes

tSt Auto-teste de funcionamento

O quadro de comando Q-SMART é
desativado pelo interruptor externo de
comando ligado ao D IN PROGR

OFF (figura 9)
O estado do alarme no registo de
alarmes.

on O estado do alarme no registo de
alarmes.

P1 Bomba 1 funciona

P2 Bomba 2 funciona

5.4.2 Registo de alarmes

E possivel visualizar as informagbes sobre os
alarmes no modo AUTOMATICO ou MANUAL. O
menu é somente de leitura e apresenta os Ultimos
20 alarmes ocorridos.

Consultar as figuras 1 e 2.

- Manter pressionado (4) por alguns segundos

para ter acesso ao menu. O LED (4) desliga-se.

Pressionar (1) ou (2) para selecionar o alarme,

e pressionar (5) para confirmar.

Pressionar (5) varias vezes e os seguintes

dados sdo apresentados em sequéncia: cddigo

do alarme, estados (OFF, ON), e dia, més, ano,

horas, minutos, para indicar o momento da

ocorréncia.

- Pressionar (4) para sair ou (1) ou (2) para
selecionar um outro alarme na lista.

Exemplo na figura 65.

Alarme namero 20, tipo A53,
- desativado (OFF) 12/11/2015 as 21h:36m
- ativado (ON) 12/11/2015 as 20h:58m

5.4.3 Menu de configuragéo

E utilizado para uma répida selecdo da aplicagéo
(consultar as Figuras 11 a 64).

A SELECAO DEVE SER FEITA SOMENTE
DURANTE O ARRANQUE.
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1. Consultar a figura 6. Ligar o interruptor
principal (2).

2. Consultar as figuras 1 e 2: pressionar, ao
mesmo tempo, os botdes (1) e (2) durante o
arranque; o LED (9) ilumina-se e aparece
"cnf" no ecra.

3. Pressionar (5) e é mostrada a configuracéo
real.

4. Pressionar o botdo (1) ou (2) para editar o

tipo de configuragéo:

e  SE: Aguas residuais.
. bS: grupo de pressao pressurizagao.

Pressionar o botéo (5) para confirmar

1P ou 2P séo apresentados no ecra.

Pressionar o botéo (1) ou (2) para editar o

ndmero de bombas:

. 1P: uma bomba
. 2P: duas bombas

8. Pressionar o botdo (5) para confirmar.

9. P ou S sdo apresentados no ecra. Pressionar
o botdo (1) ou (2) para editar.

Se estiver configurado o0 modo pressurizacéo
(bS):

. P: Controlo bomba do interruptor de
presséo. P1, P2, PMAX, PMIN habil-
itados.

. S: Controlo da bomba do sensor de
presséo eletrénico(A IN). A IN, P MAX,
P MIN habilitados.

Nowu

Se estiver configurado o modo drenagem aguas
residuais (SE):
. G: Controlo da bomba pelos
interruptores de bdia de presséo. G1,
G2, GMAX, GMIN habilitados.

10. Pressionar o botéo (5) para confirmar

11. Desligar o quadro de comando e liga-lo
novamente. Agora, a nova aplicacéo esta
ativada.

5.4.4 Menu de parametros

Todos os parameros de funcionamento somente
podem ser selecionados e modificados no modo

STANDBY (StY) (consultar Tab 2 ou Tab 3).

3. Pressionar (5) para aceder ao menu dos
parametros.

4. “000” pisca.

5. Pressionar (1) ou (2) para editar a palavra-
passe 066.

6. Pressionar (5) para confirmar. Se a palavra-
passe for errada, pressionar (4) para o modo
apenas de leitura.

7. Pressionar (1) e (2) para ver o parametro.

8. Pressionar (5) para editar o parametro. Esse
pisca.

9. Pressionar (1) ou (2) para modificar o valor.

10. Pressionar (5) para confirmar.

11. Pressionar (1) ou (2) para confirmar e passar
para o préximo parametro ou pressionar (4)
para 0 modo AUTOMATICO ou MANUAL.

12. Repetir os pontos 7 a 9.

13. Pressionar (4) para 0 modo AUTOMATICO ou
MANUAL.

14. Desligar e voltar a ligar.

Tab 2  Aplicagdo AGUAS RESIDUAIS
(pardmetro SE selecionado, sec¢ao 5.4.3)

Par. [Descricio |Gama [Unidade [Padréo

AVISO:

Passados 3 minutos sem atividade e se n&o for
usado nenhum botdo, é restabelecido o modo
automatico.

A bomba permanece em standby durante a
configuragéo.

Consultar as figuras 1 e 2

1. Manter pressionado (4) para ter acesso ao
modo STANDBY (StY).

2. Os LEDs (2) e (5) desligam-se. O LED (9)
estéd LIGADO.

SISTEMA
c01 [Numerode |[1=1bomba |- depende
bombas 2=2 do
bombas modelo
do
quadro
de
coman-
do
c02 |Funcédode |0= - 0
enchimento |Desabilitada
(Consultar |1=
as Figuras |Habilitada
11a16,39
ad6,e54a
64)
c03 |Tipo de 1= - 1
sensor Interruptores
utilizado. de boéia
2= Sensor
de nivel
3= Sondas
4= Sensor
de nivel com
comutacao
automatica
para béia
em caso de
falha ou
avaria do
sensor
5= Sensor
de nivel com
comutacao
automatica
para sonda
em caso de
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falha ou bomba 2
avaria do r13 |Limiarpa- |0 para(Vérios |1
sensor ragem Escala
c04 |Tipo de sinal|1=4-20mA |- 1 bomba 2 Completa
do sensor  |2=0-20mA t13 |Tempode |0a 100 seg 0
c05 |Valor de Presséo: varios |0 atraso
escala inicial |0 a 60 bar paragem
do sensor. |Temperatura: bomba 2
Séseo -20 a 100°C
sensor for | Nivel: COMBINAGAO (consultar a seccdo 6.2 para a
utilizado. 0a50m descrigéo)
r05 |Calibragdo |0= - 0
daescala |Desabilitada c14 [Habilitaras [0= somente [- 3
inicial em 1= combinagdes |G1 e G2
mA. Habilitada para paragem |1 = somente
t05  |Software de |Standard - 3 efou arranque |G MIN e S
fitragem |Lowara das bombas, |[MIN ligados
para entrada com os (interruptor
analégica interruptores  |de béia ou
c06 |Valor da Presséo: Vérios |10,0 de béia (G) e |sonda S
escala 0 a 60 bar sondas (S). |MIN +
completa do | Temperatura: sonda
sensor -20 a 100°C comum S
selecionado. [Nivel: COoM)
S6seo 0a50m 2 = somente
sensor for G MAXeS
utilizado. MAX ligados
LIMIAR E TEMPORIZAGAO (o limiar esta ativo ggf{;féﬁr
somente com sensor) sonda S
c07 |Set point 0= - 0 2/'0/;\1);;
nivel Unico |Desabilitado comum S
1=
Habilitado gf’('\;")M,N,S
r07 |Valor do 0 para Vérios |5 MIN e G
nivel de set |Escala MAX /S
point Completa MAX
r08 |Delta do 0 para Vérios |0,5
limiar Escala ARRANQUE DA ROTAGAO DA BOMBA
superior Completa
r09 |Delta do 0 para Vérios |0,5 cl5 |Ativar a 0= - 1
limiar Escala rotacdo da |Desabilitada
inferior Completa bomba. A 1=
rl0  |Limiar ar- 0 para|Varios |8 rotacdo Habilitada
ranque Escala automatica
bomba 1 Completa da bomba
t10 [Tempode [0& 100 seg 2 ocorre cada
atraso vez que o
arranque grupo é
bomba 1 reiniciado,
rll |Limiar pa- |O para|Varios |2 apés uma
ragem Escala paragem no
bombal |Completa modo
t11 [Tempode [0&100 seg 0 automatico.
atraso Se troca
paragem ciclica das
bomba 1 bombas
rl2  |Limiar ar- 0 para|Varios |7 estiver
ranque Escala desativada,
bomba 2 Completa as béias ou
t12 [Tempode [0a100 seg 2 sondas
atraso t_jevem ser
arranque ligadas as
respectivas
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bombas: P1-
G1 (ou S1), h19 [Programaco |A -
P2-G2 (ou da data
S2). h20 |Programagdo (M=1a12 |-
Esta funcéo do més
€ essencial h21 [Programagdo [d=1a31 |-
quando as do dia
bombas h22 |Programagdo [h=0a23 |-
estao da hora
Iocallzadels h23 |Programagdo |/m=00a59 |-
em estages dos minutos
diferentes.
cl6 |Inserira 1 = Bomba|- 1 AUTO-TESTE DE FUNCIONAMENTO
bomba de 1 Com esta funcéo, as bombas sdo arrancadas uma
servicoque |2 = Bomba vez por semana, a hora e dia programados, ou
se deseja 2 ap6s um periodo de inatividade.
arranque - s
como (Consultar a secc¢édo 6.1 para a descrigao)
primeira, —
apos a c24 |Ativagdo do |0= ) - 0
ligag&o ou autp—tgste Desativado
reposicao. periédico  |1=
O parametro Semanalme
c15 deve nte
estar no 2=Tempo
modo de
HABILITA-DO inatividade
c17 [Senao 0= Horas |0 t24 Progra,mac;éo 1a30dias |[dias 1
ocorrer a Desabilitada do periodo de
rotagdo 1 a 12 horas inatividade da
automatica bomba 1
da bomba (o (c24=2) _ _
grupo nunca t25 |Programacédo |1 a 30 dias |dias 1
parou), uma do periodo de
vez inatividade da
decorrido o bomba 2
tempo (c24=2)
programado, h26 |Programagédo |1= - 1
é efetuada do dia do Segunda-
uma rotagéo auto-teste feira
"forcada" semanal 2=Terca-
das bombas. (c24=1) feira
c18 |Pode ser 0= - 0 3=_ Quarta-
programado |Desabilitada feira )
apenas no (1= 4=_ Quinta-
caso de Habilitada feira
sistemas 5= Sexta-
com sensor. feira
Reduz a 6= Sabado
metade a 7= Domingo
temporiza- h27 |Programagédo |0 a 23 hora 10
¢éo (T10, da hora do
T11, T12, auto-teste
T13) no semanal
caso de (c24=1)
uma h28 |Programacdo |0 & 59 min 00
variagao dos minutos
excessiva do auto-teste
do feedback semanal
(presséo, (c24=1)
niveis, h29 |Programagédo |2 & 20 seg 5
temperatura). do tempo de
funcionament
4 o0 da bomba
RELOGIO EM TEMPO REAL durante o
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auto-teste do te fechado
semanal interruptor  |2=NA,
(c24=1) de béia G1 |Normalmen-
da entrada |te aberto
MODIFICAR O SET POINT (s6 nos sistemas com digital
sensor anal6gico) r35 |Programa- |1=NF, -
¢do da Normalment
c30 |Programaca (0= - 0 l6gica do e fechado
o do modo |Desabilitada interruptor  |2= NA,
para 1= Relégio de béia G2 |Normalment
modificar o |interno da entrada |e aberto
set point 2=Da digital
entrada r36 |Programa- |[1= NF, -
digital DI5S ¢do da Normalmen-
130 [Configuraga |0 para varios |0,5 l6gica do te fechado
o do valor escala interruptor  |2= NA,
para completa de béia Normalmen-
modificagéo GMAX da |te aberto
do set point. entrada
O limiar de digital
arranque e t36 [Tempode |0a 200 seg
paragem de atraso na
cada bomba ativagao do
(r08, r09 10, interruptor
ri1, ri2, de bdia G
r13) sdo MAX (r36)
aumentados da entrada
e reduzidos digital
pelo valor r37 |Programa- |[1= NF, -
(c30=1) ¢do da Normalmen-
h30 |Programaca |0 a 23 hora 1 légica do te fechado
o da hora interruptor  |2= NA,
inicial para de béiaG  |Normalmen-
modificagéo MIN da te aberto
do set point entrada
(c30=1) digital
h31 |Programaca |0 a 59 Min 1 t37 |Tempode |0a 200 seg
o dos atraso na
minutos ativacéo do
iniciais para interruptor
modificar o de béia G
set point MIN (r37) da
(c30=1) entrada
h32 |Programaca |0 a 23 hora 1 digital
o da hora de c38 |Configura- |0=Nao -
paragem ¢do da usado.
para entrada 1=0
modificar o digital comando
set point programavel |externo e as
(c30=1) D IN_PROG |bombas sédo
h33 |Programagca |0 a 59 min 1 @ ligados um
o dos de cada vez
minutos de (separados
paragem de 2
para segundos).
modificar o 2= Alarme
set point externo
(c30=1) 3=
~ LIGAR/DES
PROGRAMAGAO DAS ENTRADAS DIGITAIS LIGAR
(consultar as figuras 7 e 9) ixterno.
r34 [Programaga [1= NF, - ‘2 (’\jﬂooggltcsgi?]?
o dalégica |Normalmen-
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r38 |Configura- |1=NF, - 1 ¢ao do relé |configura-
¢do da Normalmen- OUT_5 (K7 |gdo c40
légica da te fechado na placa)
entrada 2=NA, c45 |Configura- |[Consultara |- 0
digital Normalmen- ¢ao do relé |configura-
programavel |te aberto OUT_6 (K8 |gdo c40
D IN_PROG na placa)
t38 [Tempode [0a 200 seg 0
atraso na MODBUS Q-SMART MODULE
ativacio da Programagé&o do campo modbus RTU RS485
entrada (consultar as figuras 7 e 10)
digital
programavel Nota: Com paridade par ou impar, ha um bit de
D IN_PROG paragem, sem paridade héa dois bits de paragem.
(r38) Desligar e voltar a ligar o quadro de comando
6CP Q-SMART MODULE (ACESSORIO Q-SMART apds a modificagdo dos parametros
OPCIONAL), r46-c47-r47.

E um cartéo eletronico com seis relés e contactos
sem tensdo (consultar as figuras 7, 9).

c40 |Configura- |0= - 0
¢do do relé |Desabilitada
OUT 1 (K3 |1=P1

na placa) funcionamento
2=P2
funcionamento
3=Fusivel 1
queimado

4= Fusivel 2
queimado

5= Alarme de
nivel alto

6= Alarme de
limite de nivel
max

7= Alarme de
limite de nivel
minimo

8= Alarme
externo

9= Auto-teste
em
andamento
10= Falha do
sensor de
alarme

11= Power
ON
12=Modo
Aut/Man

c46 |Ativar a 0= - 0
porta de Desabilitada
comunicaga |1=

0 Modbus __ |Habilitada

r46 |Configura- |1 a 255 - 247
¢do do
enderego
c47 |Paridade 0= - 2
Nenhuma
1= Par
2 = impar
r47 |Velocidade [0=9600 - 1
ModBus 1=19200
2= 38400
3=57600

CONFIGURAGAO PADRAO

c48 |Carrega 0= Né&o - 0
todos os 1= Carregar
parametros |default

de default
(programa-
¢do de
fabrica)

CONTADOR HORARIO

c41l |Configura- |Consultara |- 0
¢do do relé |configura-
OUT_2 (K4 |c&o c40

na placa)

h49 |Leitura das
horas de
funcioname
nto da
bomba 1

v
o

c42 |Configura- |Consultar a
¢do do relé |configura-
OUT_3 (K5 |¢&o c40

na placa)

h50 |Leitura das
horas de
funcionamento
da bomba 2

c43 |Configura- |Consultara |- 0
¢do do relé |configura-
OUT_4 (K6 |¢&o c40

na placa)

h51 |Leitura das
horas totais
de
funcionamento
do quadro de
comando Q-
SMART

T
o

c44 |Configura- [Consultar a

c52 |Faz oreset |0=Néao - 0
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da meméria
de todos os
contadores
horéarios da
bomba

1=Fazo
reset das
horas de
funcionamento
da bomba 1
2=Fazo
reset das
horas de
funcionament
o0 da bomba 2
3=Fazo
reset das
horas de
funcionament
o da bomba 1
+ bomba 2

r55 |Programa- |0 para Vérios |0
¢do o escala
alarme de |completa do
limiar de sensor

nivel alto. (0=

Todas as desativada)
bombas séo
ativadas em
caso de
alarme

PROGRAMACAO DOS ALARMES
(alarmes dedicados a aplicagdo aguas

t55 [Tempode |0 a 200 seg 0
atraso na
ativacéo do
alarme de
limiar de
nivel alto
(c55=1)

PROGRAMAGCAO DO ALARME DE BLOQUEIO

residuais) DO SISTEMA
c53 |[Controlo do |0= - 1 c56 |Ativa o 0= - 0
nivel baixo |Desabilitado bloqueio do [Desativada
(parametro |1= sistema, se |1= Ativada
disponivel |Habilitado ocorrer o
se c02=1) mesmo
alarme cinco
r53 |Regulagdo |5a 100 KQ 5 vezes em 30
da min. E
sensibilida- necessario
de da sonda um reset
em funcéo manual para
da reiniciar o
condutivida- sistema
de da agua. c¢57 |Reset do 0= Né&o - 0
t53 |[Tempode [0 & 200 seg 0 registo de  |1=Sim
atraso na alarmes
ativacdo das
sondas (153) 6 FUNCOES ESPECIAIS
c54  |Ativar 0= - 0
alarme por |Desabilitado APLICAGAO AGUAS RESIDUAIS (par. SE
limiar nivel 1= selecionado, seccéo 5.4.3)
minimo (s6 |[Habilitado
para 6.1 Auto-teste de FUNCIONAMENTO
sistemas
com sensor) A fungdo de Auto-teste pode ser usada para ligar
154 |Programar o [0 para Vérios |0 as bombas quando estas estiveram desligadas por
alarme de  |escala um longo periodo de tempo.
limiar de completa do As bombas s&o LIGADAS pelo relégio ou depois
nivel minimo (s(()ensor de um periodo definido de inatividade (c24).
desativado) Como iniciar 0 auto-teste: ativacdo por rel6gio
t54 [Tempode |0 a 200 seg 20 (c24=1)
atraso na Se as bombas estdo em funcionamento, o auto-
ativacéo do teste sera posto em espera e no ecrd sera
alarme apresentada em modo intermitente a indicacéo a
limiar nivel seguir:
minimo
(c54=1) tSt
c55 |Ativar 0= - 0
alarme por |Desabilitado Quando as bombas estdo em standby, o auto-
limiar nivel |1= Ativada teste inicia e no ecrd sdo apresentados em modo
alto (s6 para intermitente o teste em andamento e a bomba em
o0s sistemas uso:

com sensor)
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Como interromper o auto-teste
O auto-teste pode ser interrompido a qualquer
momento, pressionando o botdo OK.

O que fazem os auto-testes?
Auto-teste ativado pelo horéario

A funcdo de auto-teste implica as seguintes

configuragBes e sequéncias:

1. Ativacdo da fungédo (c24 = 1)

2. Programacéo do dia, hora, minutos do teste
(h26, h27, h28).

3. Ligacdo da bomba P1 ap6s o tempo
programado.

4. Paragem da bomba Pl apés o tempo

programado (h29).

Espera de um minuto

Ligacéo da bomba P2.

Paragem da bomba P2 apés o tempo

programado (h29).

Nown

Auto-teste ativado apés um periodo de
inatividade

A funcdo de auto-teste implica as seguintes

configuragdes e sequéncias:

1. Ativagdo da funcdo (c24 = 2)

2. Programagéo do tempo de inatividade para a
Bomba 1 (t24) ou Bomba 2 (t25).

3. Ligagdo da bomba Pl ap6s o tempo
programado (t24).

4. Paragem da bomba P1 apés o tempo
programado (h29).

5. Espera de um minuto

6. Ligacdo da bomba P2 ap6és o tempo
programado (t25).

7. Paragem da bomba P2 apdés o tempo
programado (h29).

O auto-teste é interrompido se a pressdo ou o
nivel no sistema mudar, exigindo que as bombas
funcionem automaticamente. O auto-teste é
adiado.

6.2 Arranque e paragem das bombas
(parametro c14)

A descrigdo sucessiva € valida quando o software
aguas residuais esté habilitado (parametro c02=0).
Se a elevagdo estd habilitada no parametro
(c02=1), o inicio e fim das fungbes estao
invertidos.

6.2.1 Interruptores de bdia
As bombas sdo ligadas e paradas por

interruptores de bdia. S&o fornecidas vérias
opgoes.

0=Gle G2

A Bomba 1 é ligada e parada pelo interruptor de
béia G1.

A Bomba 2 é ligada e parada pelo interruptor de
béia G2.

O alarme de nivel alto é ativado por G MAX, mas
nenhuma das bombas esta ligada.

1=G MIN

A Bomba 1 é ligada pelo interruptor de béia G1.

A Bomba 2 é ligada pelo interruptor de bodia G2.
Ambas as bombas sdo paradas por G MIN. O
alarme de nivel alto é ativado por G MAX, mas
nenhuma das bombas esta ligada.

E diagnosticada a rotura de G MIN, e as bombas
sdo ligadas/paradas por G1, G2.

2=G MAX

A Bomba 1 é ligada e parada pelo interruptor de
béia G1.

A Bomba 2 é ligada e parada pelo interruptor de
béia G2.

O alarme de nivel alto é ativado por G MAX, e
ambas as bombas sdo ligadas. A Bomba 2 é
ligada apds 2 segundos. Esta opcdo serve para
evitar o enchimento excessivo e rapido do tanque.
As bombas sé&o entéo paradas por G1, G2.

O interruptor de bdia de nivel baixo G MIN nédo
tem influéncia na condicdo de arranque das
bombas.

3=G MIN+G MAX

A Bomba 1 é ligada pelo interruptor de béia G1.

A Bomba 2 é ligada pelo interruptor de béia G2.

O alarme de nivel alto é ativado por G MAX, e
ambas as bombas sdo ligadas. A Bomba 2 é
ligada apds 2 segundos. Esta opcgdo serve para
evitar o enchimento excessivo e rapido do tanque.
E diagnosticada a rotura de G MIN, e as bombas
sdo ligadas/paradas por G1, G2.

O interruptor de bdia de nivel baixo G MIN nédo
tem influéncia na condicdo de arranque das
bombas.

6.2.2 Sondas elétricas

As bombas sédo ligadas e paradas por sondas
elétricas de nivel. S&o fornecidas varias opcdes.

Tem de ser ligada a sonda comum "SCOM".

0=SleS2

A Bomba 1 é ligada e parada pela sonda S1.

A Bomba 2 é ligada e parada pela sonda S2.

1=S MIN

A Bomba 1 é ligada pela sonda S1.

A Bomba 2 é ligada pela sonda S2.

Ambas as bombas séo paradas pela sonda S MIN.
O alarme de nivel alto é ativado por S MAX, mas
nenhuma das bombas esta ligada.

E diagnosticada a rotura de S MIN, e as bombas
sdo ligadas/paradas por S1, S2.

2=S MAX
A Bomba 1 é ligada e parada pela sonda S1.
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A Bomba 2 ¢ ligada e parada pela sonda S2.

O alarme de nivel alto é ativado por S MAX, e
ambas as bombas sdo ligadas. A Bomba 2 é
ligada apds 2 segundos. Esta opgdo serve para
evitar o enchimento excessivo e rapido do tanque.
As bombas séo entdo paradas por S1, S2.

A sonda de nivel baixo S MIN n&o tem influéncia
na condicdo de arranque das bombas.

3=S MIN+S MAX

A Bomba 1 ¢ ligada pela sonda S1.

A Bomba 2 ¢ ligada pela sonda S2.

Ambas as bombas sdo ligadas por S MAX. A
Bomba 2 é ligada apds 2 seg. O alarme de nivel
alto é ativado por S MAX. Esta opcéo serve para
evitar o enchimento excessivo e rapido do tanque.
Ambas as bombas s&o paradas por S MIN.

E diagnosticada a rotura de S MIN, e as bombas
sédo ligadas/paradas por S1, S2.

A sonda de nivel baixo S MIN nédo tem influéncia
na condicéo de arranque das bombas.

7 ALARMES

APLICAGAO AGUAS RESIDUAIS (parametro
SE selecionado, sec¢ao 5.4.3)

Lista de alarmes

[N.° [Descricao [Reset

[A01 [Fusivel F1 bomba 1 queimado. [Auto

Resolucgao de problemas:

Fusivel F1 bomba 1 esta queimado.

Bomba 1 com falha ou avaria esta excluida do
funcionamento. Quando a falha ou avaria tiver
sido resolvida, a bomba reativa-se
automaticamente. A ativagdo do fusivel habilita
automaticamente a outra bomba se houver
pedido. Seguir estas instrugdes:

Desligar o quadro
Abrir a tampa frontal
Substituir o fusivel F1
Fechar a tampa

Ligar o quadro

arwNE

Causas/solucdes

e O motor da bomba 1 esta danificado e deve
ser substituido.

e O cabo de alimentagdo do motor é defeituoso
ou esta gasto: substituir o cabo.

e O condensador do motor da bomba 1 esta
danificado e deve ser substituido.

N.° Descricdo Reset

A02 |Fusivel F2
gueimado

bomba 2|Auto

Resolucéo de problemas:

Fusivel F1 bomba 2 esta queimado.

Bomba 2 com falha ou avaria estd excluida do
funcionamento. Quando a falha ou avaria tiver
sido resolvida, a bomba reativa-se
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automaticamente. A ativagdo do fusivel habilita
automaticamente a outra bomba se houver
pedido.

Seguir estas instrugdes:
Desligar o quadro
Abrir a tampa frontal
Substituir o fusivel F1
Fechar a tampa

Ligar o quadro

arwNE

Causas/solugdes

e O motor da bomba 2 esta danificado e deve
ser substituido.

e O cabo de alimentagdo do motor é defeituoso
ou esta gasto: substituir o cabo.

e O condensador do motor da bomba 2 esta
danificado e deve ser substituido.

N.° Descricao Reset

A05 |Sensor defeituoso ou avariado. |Auto
O alarme nédo é controlado no
modo manual.

Resolugdo de problemas:

O sinal é inferior ao valor minimo de 3,8 mA. No
caso de um alarme, todas as bombas param. O
alarme ir4 aparecer se o sinal for inferior a 3.8mA
e é gerido so6 se o sensor for usado (c03 = 2).

Causas/solugdes

e Verificar que o sensor e o0 conector estejam
ligados.

e Abrir a tampa e verificar se o cabo de
alimentacdo do sensor esta ligado e fixado
nos bornes. Consultar as figuras 6, 7 e 9.

e Verificar que o cabo do sensor esteja ligado
corretamente. Consultar as figuras 6, 7 e 9.

e O cabo de alimentacdo do sensor esta
deteriorado: substituir o cabo.

e O conector de plastico
substituir o conector.

e Substituir o sensor defeituoso ou avariado.

deteriorou-se:

[N.°  [Descricao [Reset

[A36 [Alarme de nivel alto [Auto

Resolugéo de problemas:

O nivel de &gua atingiu o interruptor de bdia G
MAX ou a sonda S MAX.

Na aplicagdo aguas residuais(c02 = 0), todas as
bombas estéo ligadas.

Na aplicacdo de elevacdo (c02 = 1), todas as
bombas estdo paradas.

O alarme é excluido no modo manual.

Causas/solugdes

e O nivel de &gua atingiu a posicdo do
interruptor de bdéia G MAX ou da sonda S
MAX, se usada. As bombas podem né&o
funcionar.
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e Se o0 alarme aparecer, mas o nivel ndo atingiu
o interruptor de bdia G MAX ou a sonda S
MAX:

o O interruptor de bdia G MAX esta
danificado e deve ser substituido.

o A sonda S MAX esta danificada e deve
ser substituida.

o O cabo do interruptor de béia é
defeituoso ou esté gasto, substitui-lo.

o O cabo da sonda é defeituoso ou esta
gasto: substitui-lo.

o Controlar as ligagbes do interruptor de
béia G MAX com os bornes do quadro
de comando Q-SMART (consultar as
figuras 6, 7 e 9).

o Controlar as ligagbes das sondas S
MAX com os bornes do quadro de
comando Q-SMART (consultar as
figuras 6, 7 € 9).

N.° Descricdo Reset

A37 |Alarme de nivel minimo do|Auto
tanque de admisséo de agua

Resolugao de problemas:
Somente para aplicagdes de elevagdo (c02=1)
O nivel de agua atingiu o interruptor de boia G
MIN ou a sonda S MIN. LEDs (4), (6) acesos.
Todas as bombas param. O alarme é excluido no
modo manual.
Causas/solucgdes
e O nivel de &agua atingiu a posicdo do
interruptor de bdia G MIN ou da sonda S MIN,
se usada. Restabelecer o nivel de agua.
e  Se o alarme se apresentar, mas o nivel ndo atingiu
o interruptor de bdia G Min ou a sonda S MIN:
o O interruptor de bdéia G MIN esta
danificado e deve ser substituido.
o A sonda S MIN esta danificada e deve
ser substituida.
o O cabo do interruptor de bdia G MIN é
defeituoso ou esta gasto, substitui-lo.
o O cabo da sonda é defeituoso ou esta
gasto: substitui-lo.
o Controlar a ligacdo correta do
interruptor de béia G MIN com os
bornes do quadro de comando Q-

SMART (consultar as figuras 6, 7 e 9).

N.° Descricdo Reset

A39 |Alarme por falha externa Auto
Configuracdo da indicacdo de um
alarme  externo  conectado &
entrada digital D IN PROG (c38=2).

Resolucéo de problemas:

O alarme foi detectado por um dispositivo externo.
A l6gica é configurada pelo parametro R38. Todas
as bombas param e nédo funcionam enquanto o
alarme persistir.

O alarme é excluido no modo manual.

Causas/solucdes

e Verificar o estado do dispositivo externo e
substitui-lo se estiver danificado.

e Se apresentar-se um alarme, mas o
dispositivo estiver em boas condi¢des:
o O cabo é defeituoso ou estd gasto:

substitui-lo.
[N.°  [Descricao [Reset |
|A54 |Alarme de limiar minimo [Auto |

Resolugéo de problemas:

O nivel do sistema néo ultrapassa o valor definido
do parametro de limiar minimo (R54). Ap6s o
tempo de atraso programado no par t54 todas as
bombas param e sdo protegidas contra o
funcionamento a seco.

O alarme para aplicacdes de elevagdo ndo para
as bombas, é apenas um alerta.

O alarme é excluido no modo manual.

Causas/solugdes
e Na&o ha agua no lado de admisséo da bomba:
controlar o nivel.
e A bomba (rotor ou difusor) esta danificada.
Contactar o servigo de assisténcia técnica.
e O motor ndo funciona:
o Esta danificado e deve ser substituido.
Contactar o servigo de assisténcia técnica.
o O protetor térmico no interior do motor é
defeituoso ou esta quebrado.
o O condensador esta quebrado.

[N.°  [Descricao [Reset

[A55  [Alarme de limiar max |Auto

Resolugdo de problemas:

O nivel do sistema ultrapassa o valor definido do
parametro de limiar maximo (r55).

Apbs o tempo de atraso programado no par t55,
todas as bombas séo ligadas na aplicagdo aguas
residuais (C02=0).

Apbs o tempo de atraso programado no par t55,
todas as bombas param na aplicacédo de elevagéo
(C02=1).

O alarme é excluido no modo manual.

Causas/solugdes
e A agua ultrapassou o nivel maximo: controlar

o nivel.

e A bomba (rotor ou difusor) esta danificada.

Contactar o servigo de assisténcia técnica.

e O motor ndo funciona:

o Esta danificado e deve ser substituido.
Contactar o servico de assisténcia
técnica.

o O protetor térmico no interior do motor é
defeituoso ou esta quebrado.

o O condensador esta quebrado.

N.° Descrigdo Reset

A56 |Nos Ultimos 30 minutos foi|Manual
detectado o mesmo alarme 5
vezes

Resolugéo de problemas:
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O sistema bloqueou-se porque nos Ultimos 30
minutos foi detectado o mesmo alarme 5 vezes.
Use o parametro c57 para fazer reset e reiniciar o
sistema.

Causas/solucdes

e Identificar o tipo de alarme e resolvé-lo.

Tab3 APLICACAO PRESSURIZAGAO
(parametro bS selecionado, seccéo 5.4.3)

inicialem |da

Par. [Descricdo [Gama [Unidade [Padrao

mA. 1=
Habilitada
t05 Software de |Standard |- 3
filtragem Lowara
para
entrada
analdgica
c06 [Valor da Pressdo: |Varios 10,0
escala 0-60 bar

completa |Temperatu-
do sensor |ra:
selecionado |-20 a

. S6 se for |100°C
utilizado o |Nivel: 0 a
sensor. 50 m

LIMIAR E TEMPORIZAGAO ( o limiar esté ativo
apenas com 0s sensores analdgicos)

SISTEMA
c01l ([Ndmerode [1=1 - depende
bombas bomba do modelo
2=2 do quadro
bombas de
comando
c02 [Bomba 0= - 0
Jockey. Desabilita
A bomba da
jockey fica |[1=
ligada se a |Habilitada
segunda
bomba P2
funciona.
c03 [Tipo de 1=Sensor |- 1
sensor do |de pressdo
dispositivo  |2= Sensor
de controlo. |de
temperatura
3=Sensor
de nivel
4=
Interruptor
de pressao
5= Sondas
6= Sensor
de pressdo
com
ativagdo
automatica
dos
interrup-
tores de
pressé@o em
caso de
falha ou
avaria do
sensor.
c04 |[Tipo de 1=4- - 1
sinal do 20mA
sensor 2=0-
20mA
c05 |Valor de Presséo: |varios 0
escala 0-60 bar
inicial do Temperatu-
sensor. S6 |ra:-20 a
se for 100°C
utilizado o |Nivel 0 a
sensor. 50m
r05 |[Calibragdo (0= - 0
da escala  [Desabilita-

c07 |Set point de |0= - 0
presséo Desabilita-
Gnico do

1=
Habilitado

r07  |Valor de 0 para Vaérios 35
pressédo do |Escala
set point Completa

ro8 Delta do 0 para Vaérios 0,5
limiar Escala
superior Completa

r09 Delta do 0 para Varios 0,5
limiar Escala
inferior Completa

rl0  |Limiarar- |0 para|Varios 2,7
ranque Escala
bomba 1 Completa

t10 |Tempode |0a 100 seg 0
atraso
arranque
bomba 1

ri1 Limiar pa- |0 para|Varios 35
ragem Escala
bomba 1 Completa

t11 |Tempode |0a 100 seg 0
atraso
paragem
bomba 1

ri2 Limiarar- |0 para|Varios 2,6
ranque Escala
bomba 2 Completa

t12 |Tempode |0a 100 seg 2
atraso
arranque
bomba 2

r13 Limiar pa- |0 para|Varios 34
ragem Escala
bomba 2 Completa

t13 |Tempode |0a 100 seg 0,3
atraso
paragem
bomba 2
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Disponivel s6 com os sistemas com um sensor ocorrera  |horas
analégico. rotagéo
Para uma descri¢do consultar a secgao 8.2. thgomn?gga
— (o sistema
rl4 Habilitara |0 para|- 0 nunca
compensa- |escala parou), é
céo das completa efetuaaa
perdas de |0= Desabi- uma
carga com |litada rotacéo
incremen- "for¢ada" da
tos dos bomba de
limiares de servigo.
arranque e
de cl8 |Podeser 0= - 0
parz;gem, programado |Desabilita-
em bar, s6 nos do
Earabas sistemas 1=
ombas com sensor. [Habilitado
sucessivas Reduz a
a primeira. metade a
~ temporizacao
COMUTACAO DAS BOMBAS (T10, T11
‘ T12, T13) no
cl5 |Ativara 0= - 1 caso de uma
rotacdo da |Desativada variagdo
bomba. A |1= Ativada excessiva do
rotagéo feedback
automatica (presséo,
da bomba niveis,
ocorre cada temperatura).
vez que o
grupo é
reiniciado, RELOGIO EM TEMPO REAL
apés uma
parggem no h19 |Programa- |A -
?u?oﬁ]ético s
! : h20 |Programa- |M=1al2 |-
cl6 |Inserira 1 =Bomba|- 1 céo do més
bomba de |1 _ h21 |Programa- [d=1a31 |-
servico que (2 = Bomba ¢éo do dia
;trar:r?;ﬁ]ea 2 h22  |Programa- |h=0a23 |-
como ¢éo da hora
brimeira h23 |Programa- |m= 00 a|-
. ’ cao dos|59
apoés a ’
ligag&o ou minutos
reposicéo.
Op ¢ AUTO-TESTE DE FUNCIONAMENTO
parametro N
15 esta Com esta fungéo, as bombas arrancam uma vez
habilitado. por semana e na hora e dia programados. Para
Se a bomba uma descrigéo consultar a secgéo 8.1.
Jockey
estiver c24  |Ativagédo do |0= Ativada |- 0
|nstalfda auto-teste |1=
(c02=1),a periédico  |Semanal-
primeira mente
bomba por t25  |Programa- |1 a 30 dias|dias 1
default € a ¢éo do
P1. _ periodo de
cl7 |Seapéso |[0= Horas (0 inatividade
tempo Desabilita- da bomba 2
programado [do (c24=2)
, ndo 1 a 12 h26 |Programa- |1= - 1
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céo do dia |Segunda- do set point
do auto- feira (c30=1)
teste 2= Terga- h31 |Programagdo [0 a 59 Min 1
semanal feira dos minutos
(c24=1) 3= Quarta- iniciais para
feira modificar o set
4= Quinta- point (c30=1)
feira h32  |Programacdo |0 & 23 hora 1
5= Sexta- da hora de
feira paragem para
6= Sabado modificar o set
= point (c30=1)
Domingo h33  |Programagao |0 & 59 min 1
h27 |Programa- |0a 23 hora 10 dos minutos
¢ao da hora de paragem
do auto- para modificar
teste 0 set point
semanal (c30=1)
(c24=1)
h28  |Programacéo|0 a 59 min 00 PROGRAMAQAO DAS ENTRADAS DIGITAIS
dos minutos i
do auto-teste (consultar as figuras 7, 9)
semanal _
(c24=1) 134 Copf[gurar 1=NF, - 1
h29 |[Programacio|0a300 |[seg 60 alogicada |Normal-
do tempo de entrada mente
funcionamento digital do fechado
da bomba interruptor  |2= NA,
durante o de pressdo [Normal-
auto-teste P1 mente
semanal aberto
(c24=1) r35 Configura- |1= NF, - 1
¢do da Normal-
MODIFICACAO DO SET POINT (s6 nos sistemas logicada  |mente
com sensor analégico) entrada fechado
digital do  |2= NA,
c30 |Programagco 0= B 0 interruptclr Normal-
do modo para | Desabilitada de pressdo |mente
modificar o set| 1= Reldgio P2 aberto
point interno 36 Configura- |1= NF, - 1
2=Com ¢éo da Normal-
entrada légica da mente
digital entrada fechado
programé- digital do 2= NA,
vel D interruptor  |Normal-
IN PROG de pressdo |mente
r30 [Configuraro |0 para varios 0,5 alta P MAX laberto
valor para escala 136 Tempo de |0a 200 seg 0
modificar o set|completa atraso na
point. O limiar ativacéo do
de arranque e interruptor
paragem de de presséo
cada bomba alta G MAX
(08, 109 10, (r36) da
ri1, 12, r13) entrada
séo digital
aumentados e 137 Configura- |1= NF, - 1
reduzidos ¢do da Normal-
pelo valor légicado  |mente
(c30=1) interruptor  |fechado
h30  |Programagdo [0 & 23 hora 1 de pressdo |2=NA,
da hora inicial minima P |Normal-
para MIN da mente
modificacdo entrada aberto
digital
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t37 Tempo de [0 a 200 seg 0
atraso na
ativagdo do
interruptor
de presséo
minima P
MIN (r37)
da entrada
digital
c38 |[Configura- |0=Né&o - 0
céo da usado.
entrada 1=
digital Interruptor
programa- |de presséo
vel de
D membrana.
IN_PROGY [2= Alarme
externo
3=
LIGAR/DES
LIGAR
externo.
4=
Modificagdo
do set point
r38 [Configura- |1= NF, - 1
cdo da Normal-
l6gica da mente
entrada fechado
digital 2=NA,
programavel |[Normal-
D IN_PROG |mente
aberto
t38 Tempode [0 a 200 seg 0
atraso na
ativagéo da
entrada
digital
programavel
D IN_PROG
(r38)

pressdo
méxima.
7= Alarme
de limiar de
pressdo
minima.
8= Alarme
externo
9= Comando
para Auto-
teste
10= Auto-
teste falhado
11=Power
ON
12=Modo
Aut/Man
c4l |[Configura- |Consultar 0
cdo dorelé |a
OUT_2 (K4 |configura-
naplaca) |céo c40
c42 |[Configura- |Consultar 0
gdodorelé |a
OUT_3 (K5 |configura-
na placa) |¢&o c40
c43 |[Configura- |Consultar 0
cdo dorelé |a
OUT_4 (K6 |configura-
naplaca) |céo c40
c44 [Configura- |Consultar 0
gdodorelé |a
OUT_5 (K7 |configura-
na placa) |c&o c40
c45 |Configura- |Consultar 0
gdodorelé |a
OUT_6 (K8 |configura-
na placa) |c&o c40

6CP Q-SMART MODULE (ACESSORIO
OPCIONAL),
E um cartdo eletrénico com seis relés e contatos

sem tensdo (consultar as figuras 7 e 9).

MODBUS Q-SMART MODULE
Programacgédo do campo modbus RTU RS485

(consultar as figuras 7 e 10)

Nota: Com paridade par ou impar, ha um bit de
paragem, sem paridade ha dois bits de paragem.

c40 |[Configura- |0= - 0
G&o do relé |Desabilita-da
OUT_1 (K3 [1=P1

na placa) |funciona-
mento
2=P2
funciona-
mento

3= Fusivel 1
queimado
4= Fusivel 2
queimado
5= Alarme
de falta de
agua

6= Alarme
de limiar de

c46  |Ativar a porta [0= 0
de Desativa-
comunicagédo |da
Modbus 1= Ativada
r46  |Configura- |1 a 255 247
¢do do
endereco
c47 |Paridade 0= 2
Nenhuma
1= Par
2 = impar
r47  |Velocidade |0=9600 1
ModBus 1=19200
2= 38400
3=57600

CONFIGURAGAO PADRAO
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c48 |[Carrega 0= Né&o - de da
todos os 1= sonda em
parametros |Carregar fungéo da
de default |default condutivida-
(programa- de da agua.
cao de t53 |Tempode |0 a 200 seg 0
fébrica) atraso na
ativacéo do
CONTADOR HORARIO alarme de
falta de
h49 |Leituradas |- agua (C53)
horas de c54  |Ativar 0= - 0
funciona- alarme por |Desabilita-
mento da limiar de do
bomba 1 pressédo 1=
h50 [Leituradas |- minima (s6 |Habilitado
horas de nos
funciona- sistemas
mento da com
bomba 2 sensor)
h51 [Leituradas |- 54 Programar |0 para Varios 0
horas totais o limiar de |escala
de pressédo completa
alimentacao minima do sensor
do quadro (0=
de comando desativado)
Q-SMART t54 Tempo de |0 a 200 seg 20
c52 [Faz oreset |0= Nao - atraso na
da memoria |1= Faz o ativacdo do
do contador |reset das alarme de
horério de |horas de limiar de
todas as funciona- presséo
bombas mento da minima
bomba 1 (c54=1)
2=Fazo c55  |Ativar 0= - 0
reset das alarme de |Desativa-
horas de limiar de do
funciona- presséo 1= Ativado
mento da maxima (s6
bomba 2 nos
3=Fazo sistemas
reset das com
horas de sensor)
funciona-
mento da r55 Programar |0 para Varios 0
bomba 1 + o alarme de |escala
bomba 2 limiar de completa
nivel de do sensor
PROGRAMAGAO DOS ALARMES pressdo (0=
(alarmes dedicados a aplicagédo aguas maxima. desativado
residuais) Em caso de |)
alarme,
c53 |Alarme de (0= - todas as
falta de Desabilita- bombas
agua. do param
Protecéo 1= t55 Tempo de |0 a 200 seg 0
contra o Habilitado atraso na
funciona- ativagao do
mento a alarme de
seco da limiar de
bomba pressédo
53 |Regulagdo [5a100 |KQ maxima
da (c55=1)
sensibilida-
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PROGRAMAGAO DO ALARME DE BLOQUEIO
DO SISTEMA

(consultar as figuras 7 e 9).

c56 |Ativao 0= - 0
blogueio do |Desativa-
sistema, se |do

ocorrer o 1= Ativado
mesmo
alarme
cinco vezes
em 30 min.
E
necessario
um reset
manual
para
reiniciar o
sistema.

c57 |Resetdo 0= Néo - 0
registo de |1= Sim
alarmes

(1) D IN PROG=1 esta definido
(Foi detectada uma pressdo minima fora da gama
de funcionamento)

Se o interruptor de pressao for ativado no modo
automatico e ndo durante o Auto-teste, acontece o
seguinte:

- Se as bombas estiverem em funcionamento, nao
serdo paradas e ser4 mostrado o alarme A38.

- Se as bombas ndo estiverem em
funcionamento, ndo serdo arrancadas e sera
mostrado o alarme A38. Se, no entanto, houver
uma perda de pressdo essas serdo ligadas e o
alarme A38 continuara a ser mostrado.

Se a pressdo minima for ativada durante o auto-

teste, consultar a seccao 8.1.

8 FUNCAO ESPECIAL

APLICACAO PRESSURIZAGCAO (parametro bS
selecionado, consultar secgéo 5.4.3)

8.1 Auto-teste de FUNCIONAMENTO

Usando a funcdo Auto-teste, pode-se ligar as
bombas, quando as mesmas estiveram desligadas
por um longo periodo de tempo.

As bombas séo LIGADAS pelo relégio ou por um
contacto digital externo (c24).

AVISO:
Podem ser utilizados os seguintes componentes:

e Valvula solendide: necesséaria para drenar a

agua durante os testes.

e Interruptor de pressdo de membrana ou um

dispositivo  equivalente. E utilizado para
controlar a performance da bomba e evitar que
a mesma se torne demasiado baixa. Esta ligado
ao D IN PROGR do quadro de comando Q-

SMART (consultar as figuras 7 e 9)

e Q-SMART-6FVC MODULE é um cartdo
eletrénico de relé e contactos sem tensdo

Como iniciar o auto-teste: ativagao por relégio
(c24=1)

Se as bombas estdo em funcionamento, o auto-teste
serd posto em espera e no ecra sera apresentada em
modo intermitente a indicacéo a seguir:

tSt

Quando as bombas estdo em standby, o auto-
teste inicia e no ecrd sédo apresentados em modo
intermitente o teste em andamento e a bomba em
uso:

tSt

P1

Como interromper o auto-teste
O auto-teste pode ser interrompido a qualquer
momento, pressionando o botédo OK.

O que fazem os auto-testes?
Auto-teste ativado pelo horério

A fungdo de auto-teste implica as seguintes

configuragdes e sequéncias:

1. Ativagdo da funcéo (c24 = 1)

2. Programacédo do dia, da hora e dos minutos
do teste (h26, h27, h28).

3. Configuracdo da entrada digital programéavel
D IN PROGR (c38=1)

4. Configuragdo do relé do 6CP Q-SMART
MODULE, c40=9, Comando para o Auto-
teste.

5. Configuragdo do relé do 6CP Q-SMART
MODULE, c40=10, falha do Auto-teste.

6. Na hora programada, ligacdo da bomba P1
ap6s a abertura da véalvula solendide.

7. Paragem da bomba P1 ap6s o tempo
programado (h29).

8. Esperar por um minuto.

9. Ligacéo da bomba P2.

10. Paragem da bomba P2 ap6s o tempo
programado (h29).

O Auto-teste interrompe-se nas seguintes
condigdes:

e Ativa-se o interruptor de pressdo de
membrana (a performance da bomba é
demasiado baixa). E acionado o alarme A24
ou A25. O relé dedicado do 6CP Q-SMART
MODULE sera ativado. O buzzer do quadro
de comando do Q-SMART também é ativado
e o0 grupo retoma a trabalhar em modo
automatico. Pressionar o botdo (4), figure 1,
para desativar o buzzer.
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e Se a pressdo ou nivel no sistema mudar, o
grupo retorna a trabalhar no modo
automatico. O auto-teste é adiado.

82 COMPENSACAO DAS PERDAS DE
CARGA (cr14)

As vezes ha uma perda de pressdo no sistema,
causada pelas perdas nas tubagens que
aumentam com o aumentar das necessidades de
agua.

Para compensar as perdas de carga, é possivel
habilitar um controlo que fornece pressédo
proporcional a carga. Ndo é efetuada uma
medicédo direta do caudal, mas julga-se que seja
proporcional ao numero de bombas em
funcionamento.

Quando cada bomba de servico, sucessiva a
primeira, arranca, os limiares SUPERIOR e
INFERIOR sdo aumentados do valor indicado no
parametro r14. A bomba jockey esta excluida.

9 ALARMES

APLICAGAO PRESSURIZAGAO (parametro bS
selecionado, secg¢édo 5.4.3)

Lista de alarmes

N.° Descricdo Reset

A0l |Fusivel F1
queimado.

bomba 1|Auto

Resolucgao de problemas:

Fusivel 1 para a bomba 1 esta queimado.

Bomba 1 com falha ou avaria esta excluida do
funcionamento. Quando a falha ou avaria tiver
sido resolvida, a bomba reativa-se
automaticamente. A ativagdo do fusivel habilita
automaticamente a outra bomba se houver
pedido.

Causas/solugdes

e O motor da bomba 1 esta danificado e deve
ser substituido.

e O cabo de alimentagdo do motor é defeituoso
ou estéa gasto: substituir o cabo.

e O condensador do motor da bomba 1 esta
danificado e deve ser substituido.

[N.°  [Descricao [Reset

[A02  [Fusivel F2 bomba 2 queimado|Auto

Resolugao de problemas:

Fusivel 2 par a bomba 2 esta queimado.

Bomba 2 com falha ou avaria esta excluida do
funcionamento. Quando a falha ou avaria tiver
sido resolvida, a bomba reativa-se
automaticamente. A ativagdo do fusivel habilita
automaticamente a outra bomba se houver
pedido.

Causas/solugdes
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e O motor da bomba 2 esta danificado e deve
ser substituido.

e O cabo de alimentagdo do motor é defeituoso
ou esté gasto: substituir o cabo.

e O condensador do motor da bomba 2 esta
danificado e deve ser substituido.

N.° Descricdo Reset

AO5 |Sensor defeituoso ou|Auto
avariado. O alarme nédo
funciona no modo manual.

Resolugdo de problemas:

Sinal inferior ao valor minimo de 3,8 mA. No caso
de um alarme, todas as bombas param. O alarme
ird aparecer se o sinal for inferior a 3.8mA e é
gerido s6 se o sensor for usado (c03 = 2).

O alarme é excluido no modo manual.

Causas/solugdes

e Verificar que o sensor e o0 conector estejam
ligados.

e Abrir a tampa e verificar se o cabo de
alimentacdo do sensor esta ligado e fixado
nos bornes. Consultar as figuras 6, 7 e 9.

e Verificar se o cabo do sensor estd ligado
corretamente. Consultar as figuras 6, 7 e 9.

e O cabo de alimentacdo do sensor esta
deteriorado: substituir o cabo.

e O conector de plastico
substituir o conector.

e Substituir o sensor defeituoso ou avariado.

deteriorou-se:

N.° Descricdo Reset

A24 |Auto-teste da bomba 1|Auto

falhado

Resolugdo de problemas:

O Auto-teste da bomba 1 falhou. O teste foi

interrompido devido a ativagdo do interruptor de

pressdo de membrana ligado ao D IN PROG

(c38=1). A presséo no lado da descarga atinge o

valor programado do interruptor de presséo.

Causas/solugdes

e A bomba (rotor ou difusor) esta danificada.
Contactar o servigo de assisténcia técnica.

e O motor da bomba 1 n&o funciona:

o Esta danificado e deve ser substituido.
Contactar o servico de assisténcia
técnica.

o O protetor térmico no interior do motor é
defeituoso ou esta quebrado.

(o] O condensador esta danificado.

N.° Descricdo Reset

A25 |Auto-teste da
falhado

bomba 2|Auto

Resolugédo de problemas:

O Auto-teste da bomba 2 falhou. O teste foi
interrompido devido a ativacdo do interruptor de
pressdo de membrana ligado ao D IN PROG
(c38=1). A pressao no lado da descarga atinge o
valor programado do interruptor de presséo.
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Causas/solucgdes

e A bomba (rotor ou difusor) esta4 danificada.
Contactar o servico de assisténcia técnica.

e O motor néo funciona:

o Esta danificado e deve ser substituido.
Contactar o servico de assisténcia
técnica.

o O protetor térmico no interior do motor é
defeituoso ou esta quebrado.

o O condensador esta danificado.

[N.° [Descricao [Reset

[A36 |Alarme de pressao alta [Auto

Resolugao de problemas:

O valor da presséo atingiu o valor programado do
interruptor de alta pressao P MAX.

Todas as bombas param.

O alarme é excluido no modo manual.

Causas/solugdes

e A pressdo atingiu o valor programado do
interruptor de pressdo alta P MAX: verificar a
curva de performance da bomba e o correto
setpoint (r07) ou os limiares das bombas (r11,
ri13).

e Se o alarme se apresentar, mas o valor da
pressdo nédo atinge o valor do interruptor de
presséo P MAX:

o O interruptor de pressdo maxima deve
ser substituido.

o O cabo do interruptor de pressédo é
defeituoso ou esta gasto, substitui-lo.

o Controlar a ligagdo do interruptor de
pressdéo P MAX com os bornes do
quadro de comando Q-SMART

(consultar as figuras 6, 7 e 9).

o O interruptor de pressdo P MAX esta
danificado, substitui-lo.

[N.°  [Descricao [Reset

[A37 |Alarme de pressdo minima _ [Auto

Resolugao de problemas:

O valor da presséo atingiu o valor programado do
interruptor de pressdo minima P MIN. LEDs (4),
(6) acesos.

Todas as bombas param.

O alarme é excluido no modo manual.

Causas/solucdes

e A pressdo atingiu o valor programado do
interruptor de pressdo minima P MIN.
Verificar a curva de performance da bomba e
o correto setpoint (r07) ou os limiares das
bombas (r10, r12).

e Se o alarme se apresentar, mas o valor da
pressdo ndo atingiu o valor programado do
interruptor de pressdo P MIN:

o O interruptor de pressdo P MIN esta
danificado e deve ser substituido.

o O cabo do interruptor de pressdo é
defeituoso ou esta gasto, substitui-lo.

o Controlar a ligagdo do interruptor de
pressdo P MIN com os bornes do
quadro de comando Q-SMART
(consultar as figuras 6, 7 e 9).

e A bomba (rotor ou difusor) esta danificada.

Contactar o servico de assisténcia técnica.

e O motor ndo funciona:

o Esta danificado e deve ser substituido.
Contactar o servico de assisténcia
técnica.

o O protetor térmico no interior do motor é
defeituoso ou esté quebrado.

o O condensador esta quebrado.

N.° Descricdo Reset

A38 |Pressdo minima fora da gama|Auto

de funcionamento.

Resolugéo de problemas:

Disparo da protegdo contra o funcionamento da
bomba abaixo da pressdo minima. O sinal chega
do interruptor de pressdo minima ligado a entrada
digital D IN PROG (c38=1). Se apresenta-se
durante o funcionamento normal, em vez de
durante a fase de auto-teste, todas as bombas séo
habilitadas, apds o tempo de atraso programado
(t38), para restaurar a pressao.

Causas/solugdes
e Ha um alarme,
paradas:

o O interruptor de presséo é defeituoso
ou o cabo esta danificado. Substituir o
interruptor de presséo ou o cabo.

o Programacao incorreta do interruptor de
presséo, modifica-la.

e HA& um alarme, mas as bombas estdo em
funcionamento:

o O interruptor de presséo é defeituoso
ou o cabo esta danificado. Substituir o
interruptor de presséo ou o cabo.

o As bombas deixam de funcionar: o rotor
esta roto.

o Sele¢do errada da bomba: mudar a
bomba.

e O motor ndo funciona:

o Esta danificado e deve ser substituido.
Contactar o servico de assisténcia
técnica.

o O protetor térmico no interior do motor é
defeituoso ou esta quebrado.

o O condensador esta quebrado.

mas as bombas estédo

N.° Descricdo Reset

A39 |Alarme por falha externa
Configuragdo da indicacdo de
um alarme externo conectado
a entrada digital D IN PROG
(c38=2).

Resolugédo de problemas:

171




pt - Tradug&o das instrugdes originais

O alarme foi detectado por um dispositivo externo.
A légica é configurada pelo pardmetro R38. Todas
as bombas param e ndo funcionam enquanto o
alarme persistir.

O alarme é excluido no modo manual.

Causas/solucdes

e Verificar o estado do dispositivo externo e
substitui-lo se estiver danificado.

e Se apresentar-se um alarme, mas o
dispositivo estiver em boas condicdes:
o O cabo é defeituoso ou estd gasto:

e A pressdo excedeu a pressdo max: verificar o
valor programado (r55).
e Selecdo da bomba errada: substituir a bomba.

N.° Descricdo Reset

A56 |Nos ultimos 30 minutos foi{Manual
detectado o mesmo alarme 5
vezes

substitui-lo.
N.° Descricdo Reset
A53 |Alarme de falta de agua na|Auto
aspiracéo.

Resolugao de problemas:

Alarme de falta de agua do circuito de sondas. O
nivel da agua na parte de succédo da bomba ou do
grupo de pressdo é inferior ao nivel minimo.
Todas as bombas param e sado protegidas contra
o funcionamento a seco. LEDs (4), (6) acesos.

O alarme estéa excluido no modo manual.

[N.° [Descricao [Reset

[A54 |Alarme de limiar minimo [Auto

Resolugao de problemas:

A pressdo do sistema ndo excede o valor
programado do parametro de limiar minimo (r54).
Apoés o tempo de atraso programado no par t54
todas as bombas param e sdo protegidas contra o
funcionamento a seco.

O alarme é excluido no modo manual.

Causas/solugdes

e A bomba (rotor ou difusor) estd danificada.
Contactar o servi¢o de assisténcia técnica.

e O motor nao funciona:

o Est4 danificado e deve ser substituido.
Contactar o servico de assisténcia
técnica.

o O protetor térmico no interior do motor é
defeituoso ou esta quebrado.

o O condensador esta quebrado.

[N.° [Descricao [Reset

[A55  [Alarme de limiar max [Auto

Resolucéo de problemas:

A pressao do sistema excede o valor programado
do parametro de limiar maximo (r55).

Apbs o tempo de atraso programado no par t55
todas as bombas param.

O alarme é excluido no modo manual.

Causas/solugdes
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Resolugdo de problemas:

O sistema bloqueou-se porque nos Ultimos 30
minutos foi detectado o mesmo alarme 5 vezes.
Use o parametro c57 para fazer reset e reiniciar o
sistema.

Causas/solugdes
e Identificar o tipo de alarme e resolvé-lo.

10 CONFIGURACAOE
FUNCIONAMENTO DO
SISTEMA

10.1 Paradmetros a controlar no arranque

Verificar os seguintes parametros de programacgéo
no arranque.

1. Identificar a instalacdo e os dispositivos de
controlo adequados (sensores, entradas
digitais):

o 1 ou 2 bombas de pressurizagdo;
consultar as Figuras 17 a 38 e 47 a 53.

o 1 ou 2 bombas para aguas residuais;
consultar as Figuras 11 a 16, 39 a 46 e
54 a 64.

2. Ligar o sensor e/lou a entrada digital nos
bornes corretos. Consultar as figuras 7, 8 e 9.

3. Durante a ligagéo: Selecionar o software

secgdo 5.4.3 e o tipo de sensor.

o bomba para &guas residuais ou
elevatéria = Software sE.

bomba de presséo = bS software
P=Interruptor de presséo

S: sensor eletrénico

G: interruptor de boia

oooo

4. Programar o0s parametros no menu de
parametros em fungdo do tipo de aplicagdo e
de bomba:

o bomba para 4aguas residuais ou
elevatéria (software sE), consultar Tab
2.

o bomba de pressdo (software bS),
consultar Tab 3.

11 MANUTENCAO ‘”

Precaucgéo

ATENCAO:
e Respeitar as normas de prevengao
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de acidentes vigentes.

e Usar equipamentos e dispositivos de
protecdo adequados.

e Consultar sempre os regulamentos,
a legislacdo e os cddigos locais
vigentes relativamente a selegdo do
local de instalagdo, tubagem e
ligagdo da alimentacéo.

11.1 Manutencgéo geral

Perigo elétrico
Antes de realizar qualquer operagdo de
assisténcia ou de manutencéo, desligar o

sistema da fonte de alimentagdo e
aguardar pelo menos 2 minutos, antes de
iniciar a trabalhar na unidade.

Ligar e desligar o sistema antes de
instalar a unidade ou realizar a
manutencao.

e O quadro de comando Q-SMART n&o precisa
de alguma manutencéo de rotina desde que
utilizado dentro dos limites previstos nos

e Dados técnicos.

e E aconselhavel verificar periodicamente o
acionamento correto do interruptor diferencial
de alta sensibilidade (30 mA) [RCD,
dispositivo de corrente residual] indicado para
a corrente de defeito a terra.

12 Resolucéo de problemas ‘”

Introdugédo

Em adi¢do ao guia de resolugdo de problemas e
alarmes, na Lista de alarmes (seccdes 7 e 9),
também fornecemos um guia para a resolugéo de
outros possiveis problemas.

12.1 Avarias, causas e solucdes

O interruptor principal esta ligado, mas a
bomba né&o funciona.

trata-se dum condensador
interno.

A bomba arranca, mas fusivel do conversor

funde-se

Causa Solucéo

Cabo de | Verificar e substituir os
alimentacéo componentes conforme
danificado, motor | necessario.

em curto-circuito,

protetor  térmico
do circuito ou
fusiveis néo

adequados para
a corrente do
motor.

Interruptores  de
sobrecarga
térmica
acionados nos
motores
monofasicos
devido a uma
corrente de
entrada
excessiva.

Verificar as condicdes de
funcionamento da bomba.

As utilizagdes fecharam-se e a eletrobomba

funciona a velocidade

intermitente

Causa

Solugéo

Perdas de &gua
através da valvula
anti-retorno  ou do
sistema.

Controlar o sistema
para localizar as
perdas.

Reparar ou substituir
0s componentes.

Tanque do diafragma
com membrana rota,
guando aplicavel.

Substituir o diafragma.

O ponto de operagao
ndo est4d calibrado
corretamente em
relagdo ao sistema.
Por exemplo, o valor

Calibrar o limiar e a
temporizagao.

Causa Solugédo

Falta Restaurar a alimentagdo e
alimentacao verificar se a ligagdo a rede
elétrica estd intata.

Disjuntor de | Fazer reset do disjuntor de
sobrecarga sobrecarga.

disparado

Dispositivo  de | Reset da protecdo
protecédo de | diferencial.

defeito a terra

disparado.

Fusivel F1 ou F2
defeituoso ou
avariado.

Substituir o fusivel.

Condensador do
motor defeituoso
ou avariado.

Substituir o condensador se
for externo. Contactar o
representante  local de
vendas e assisténcia se

bomba.

€ superior a pressédo
fornecida pela

admisséo.

Pode  haver um
problema com o nivel
da béia no tanque de

Verificar a béia e o
tanque.

admisséo.

Pode  haver um
problema com o nivel | de
da béia no tanque de

Verificar o interruptor
pressdo e as
condigdes de admissao
(pressao).

A bomba funciona e ha vibragdes na bomba ou

perto dela.

Causa

Solucéo

(0] ponto de
operacdo ndo esta
calibrado

Calibrar o limiar e a
temporizagao.
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corretamente  em

relacdo ao

sistema.

O valor é inferior &

pressdo  minima

fornecida pela

bomba.

A bomba funciona sempre a méaxima
velocidade.

Causa Solugéo

Pode haver um | Verificar a ligacao

problema com o
sensor.

hidraulica entre o sensor e
o sistema.

Verificar o funcionamento
do sensor.

H& ar no sensor ou no
circuito  hidraulico em
causa.

O limiar é muito
alto e a bomba
ndo atinge o valor
requerido.

Modificar o limiar.

A bomba néo esta
ferrada.

Verificar a linha de succao
e a ferragem da bomba.

O dispositivo de protegdo principal do sistema

foi acionado.

Causa Solugédo

Curto-circuito Verificar os cabos de
ligagdo.

No caso de uma
bomba
monofésica, o
condensador  do
motor é defeituoso
ou esté avariado.

Substituir o condensador
se for externo. Contactar
o representante local de
vendas e assisténcia se
trata-se dum condensador
interno.
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nl - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

1 Inleiding en veiligheid ” '
1.1 Inleiding

Doel van deze handleiding

Het doel van deze handleiding is om de nodige
informatie te verstrekken over:

. Installatie

. Bediening

. Onderhoud

LET OP:
Lees deze handleiding zorgvuldig door

voordat u dit product installeert of
gebruikt. Door onjuist gebruik van het
product kan er letsel aan personen en
schade aan voorwerpen ontstaan en
hierdoor kan eveneens de garantie
ongeldig worden.

« Een

OPMERKING: potentiéle
situatie  die,
indien deze
niet
voorkomen
wordt, kan
leiden tot
ongewenste
omstandig-
heden

* Een
handeling die
niet tot
lichamelijk
letsel zal
leiden

OPMERKING:

Bewaar deze handleiding voor toekomstig
gebruik en houd hem altijd in de buurt van het
apparaat.

1.2 Veiligheidsterminologie en
symbolen

Gevarenniveau

Symbool Indicatie

Een

GEVAAR gevaarlijke
situatie die,
indien deze

niet
voorkomen
wordt, leidt tot
ernstig of
dodelijk letsel

Een

f WAARSCHUWING | gevaarlijke

situatie die,
indien deze

niet
voorkomen
wordt, kan
leiden tot
ernstig of
dodelijk letsel
Een
LET OP gevaarlijke

A situatie  die,
indien deze
niet
voorkomen
wordt, kan

leiden tot licht
of matig letsel

Gevarencategorieén

Gevarencategorieén kunnen ofwel vallen onder de
gevarenniveaus of specifieke symbolen zijn die de
gewone gevarenniveausymbolen vervangen.
Elektrische gevaren worden aangegeven met de
volgende specifieke symbolen:

f ELEKTRISCH GEVAAR:

1.3 Onervaren gebruikers

WAARSCHUWING:

A Dit product is bestemd om uitsluitend
door vakbekwaam personeel gebruikt te
worden.

Wees u bewust van de volgende
voorzorgsmaatregelen:

e Het product is niet bestemd voor gebruik door
personen met verminderde lichamelijke of
geestelijke vermogens of gebrek aan ervaring
en kennis, tenzij zij onder toezicht staan of
geinstrueerd zijn met betrekking tot het
gebruik van het apparaat door een persoon
die verantwoordelijk is voor hun veiligheid.

e Kinderen moeten onder toezicht staan om te
verzekeren dat zij niet met het product of in de
buurt ervan spelen.

1.4 Garantie

Voor informatie over de garantie, zie het
verkoopcontract.

1.5 Reserveonderdelen

WAARSCHUWING:
A Gebruik alleen originele
reserveonderdelen om eventuele

versleten of defecte onderdelen te
vervangen. Het gebruik van
reserveonderdelen die niet geschikt zijn
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kan leiden tot storingen, schade en
letsel en hierdoor kan eveneens de
garantie ongeldig worden.

Neem voor meer informatie over
reserveonderdelen voor het product contact op
met onze verkoop- en serviceafdeling.

1.6 EG-Verklaring van
overeenstemming

Xylem Service ltalia S.r.I., met hoofdkantoor in Via
Vittorio Lombardi 14 - 36075 Montecchio Maggiore
VI - Italié, verklaart hierbij dat het product

Q-SMART schakelkast voor elektrische pompen
(zie plaatje op de eerste bladzijde)

in overeenstemming is met de toepasselijke

bepalingen van de volgende Europese Richtlijnen:

» Laagspanningsrichtlijn 2006/95/EG (jaar eerste
markering: 2016)

» Elektromagnetische Compatibiliteitsrichtlijn -
2004/108/EG

en de volgende geharmoniseerde technische
normen

» EN 60730-1:2011, EN 60204-1:2006+A1:2009,
EN 61439-1:2011, EN 61439-2:2011

* EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-
3:2007+A1:2011

Montecchio Maggiore, .

18.02.2016
Amedeo Valente W
(Directeur van Engineering v

en R&D)
herz. 00

Lowara is een handelsmerk van Xylem Inc. of een
van haar dochterondernemingen.
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2 Transport en opslag
2.1 Inspectie en levering

1. Controleer de buitenkant van de verpakking.

2. Stel indien het  product zichtbare
beschadigingen vertoont onze dealer hier
binnen 8 dagen na de leveringsdatum van op
de hoogte.

3. Maak de doos open.

4. Verwijder het verpakkingsmateriaal van het
product. Gooi al het verpakkingsmateriaal
volgens de plaatselijke voorschriften weg.

5. Inspecteer het product om vast te stellen of er
delen beschadigd zijn of ontbreken.

6. Neem contact op met de verkoper als er iets
niet in orde is.

2.2 Transport en richtlijnen

Voorzorgsmaatregel
WAARSCHUWING:
A e Neem de geldende
ongevalpreventievoorschriften in
acht.

Controleer het bruto gewicht dat op de verpakking
vermeld is om het juiste hijs-/hefwerktuig te kiezen.

Plaatsing en bevestiging

Verzeker u ervan dat het apparaat tijdens het
transport stevig bevestigd is en niet kan
verschuiven of omvallen. Het product moet
getransporteerd worden op een
omgevingstemperatuur tussen -10°C en 70°C
(14°F tot 158°F) met een vochtigheid van <90%
zonder condensvorming en beschermd worden
tegen vuil, warmtebronnen en mechanische
schade.

2.3 Opslagrichtlijnen

231 Opslagplaats

OPMERKING:

e Bescherm het product tegen vocht, wvuil,
warmtebronnen en mechanische schade.

e Het product moet opgeslagen worden op een
omgevingstemperatuur tussen -10°C en
70°C (14°F en 158°F) en een vochtigheid
beneden 90% zonder condensvorming.

3 Productbeschrijving '” i
3.1 Productoverzicht

De Q-SMART schakelkast is een elektronische
eenfase schakelkast bedoeld voor gebruik met 1 of
2 elektrische eenfase pompen voor verschillende
applicaties met vaste snelheden.

Hij is geschikt voor drukverhogings-, legings- of
rioolsystemen. Controleer uw type installatie en
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verander de parameters (zie paragraaf 5.4.3, 5.4.4
en 10.1) op basis daarvan.

3.2 Productnaam

Voorbeeld: Q-SMART 10/15/D 12A

SMART

Handelsnaam van de schakelkast
Netstroomvoorziening,
1x230Vac 50/60Hz

eenfase

10 Aantal
kunnen worden
10: Eén

20: Twee

pompen die aangesloten

15 Nominaal motorvermogen kW x 10
15=1,5kW x 10

MegaPa)
Niveau: 0 tot 50 m (O tot 164
voet)
Temperatuur: -20 tot 100°C (32

tot 122°F)
Omgevings- . o
temperatuur 0 tot 40°C (32 tot 122°F)
Omgevings- 10 tot 90% zonder
vochtigheid: condensvorming
Hoogte ” <2000m b.z.n.
Alarmzoemer 3,6kHz, Piézo
Beschermings- 12 A (gG)
zekering F1, F2 CH10
voor motor 10,3x38 mm

D Standaard softwareapplicatie
D: sewage (riool)/opvoer
B: booster/drukverhoging

Beschermings-
zekering F3
voor
hulpsysteem

1A traag 5 x20 mm
(T1L 250V IEC60127-2/3)

12A Maximum stroom opgenomen door
één elektrische pomp

3.3 Technische gegevens

Tab 1

Standaard uitvoering

Digitale
ingangen

5 multifunctionele ingangen
voor NO/NC contact
(spanningsvrij, 12V, 4mA)

Model
schakelkast

Q-SMART 10 | Q-SMART 20

Ingangen  voor
elektrische
sensoren

4 niveau-elektrodesensoren
1 referentie-elektrode
Gevoeligheid: 5 tot 100kOhm
Lijncapaciteit: 10nF max.
Elektrodespanning: 6,5V - 20Hz

Nominale
ingangs-
spanning (Uin)

1x230VAC (-15% tot +10%)

Nominale
ingangs-
frequentie

50/60 Hz

Analoge ingang

Transducer 0-20/4-20mA
(voedingsingang sensor actief)
Stroomingang 0-22 mA,
nauwkeurigheid 0,3%
Stroomvoorziening sensor +12

Nominale
ingangsstroom *
(Uin=230V)

12A 24A

Aanbevolen
lijnbeveiliging *

20A 40A

Nominale
uitgangsstroom
(Uin=230V)

12A 2x12A

Verbruik in
stand-by

1,8wW
(het stand-by vermogen kan
variéren op basis van het type
sensor dat aangesloten is)

Vdc
1 Lastrelais 2 Lastrelais
Ei'tg';"’r‘:gen "30(15)A - 250VAC
Maximaal toegestane stroom
voor de elektrische motor is
12A
Poort voor communicatie met
het supervisiesysteem via TTL
TTL seriéle met Modbus
poort communicatieprotocol

Signalen: +5V, RX, TX, RTS,
ov

Type belasting

Elektrische motor

voorkant

Nominale Cosg 20,6
Kast Zelfdovend - grijs
IP bescherming 55

RJ45 connector

RJ45 poort voor communicatie
met de kaart met spanningsvrije
relais
Signalen: +12V - 120mA, 0V
6 open collector uitgangen

Aansluitingen
(gebruik alleen
koperen
geleiders)

Schroefklemmenblokken
(stroomvoorziening, in- en
uitgang)

Afmetingen en

gewicht

Zie figuur 3

Maximale
doorsnede
ingangsstroomk
abel

4 mm?

Maximale
doorsnede
motorstroom-
kabel

4 mm?

Instelpunt ®

Druk: O tot 60 bar (0 tot 6

1. De stroom die door de schakelkast wordt
geleverd mag niet lager zijn dan de door de
elektrische pompen opgenomen stroom en
hangt ook af van de spanningsval vanwege
de lengte van de kabel.

2. Kies de stroom van de lijnbeveiliging op basis
van de maximale stroom die door de motoren
opgenomen wordt.

3. Alleen indien de elektronische sensor wordt

gebruikt.
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4. Neem in geval van grotere hoogten of andere
omgevingsomstandigheden die niet vermeld
worden in deze handleiding contact op met
uw plaatselijke verkoop-
/servicevertegenwoordiger.

3.4 Pompspecificaties

Zie de gebruiks- en onderhoudshandleiding van de
elektrische pomp. Het is van essentieel belang om
rekening te houden met de gebruiksbeperkingen
van de schakelkast en dat geldt ook voor die van
de elektrische pomp. Zie de

Technische gegevens in Tab 1. De klant is
verantwoordelijk voor het controleren van de
beperkingen van de elektrische pomp als deze niet
in deze handleiding zijn gespecificeerd.

De schakelkast moet verenigbaar zijn met de
gegevens van de elektrische pomp die door de
kast zelf bestuurd wordt. Het is van essentieel
belang om rekening te houden met de
gebruiksbeperkingen van de schakelkast en dat
geldt ook voor die van de elektrische pomp.
Ongeschikte combinaties garanderen geen
goede werking en bescherming van de
elektrische pomp en de schakelkast.

4 Installatie ‘”
Voorzorgsmaatregel
WAARSCHUWING:
A e Neem de geldende
ongevalpreventievoorschriften in acht.

e Gebruik geschikte apparatuur en
beschermingsmiddelen.

e Raadpleeg altjd de geldende
plaatselijke voorschriften, wetgeving
en normen voor wat betreft de
keuze van de installatieplaats,
loodgieterswerk en
stroomaansluitingen.

4.1 Elektrische vereisten

De geldende plaatselijke voorschriften hebben
voorrang op de specifieke vereisten die hieronder
worden gegeven.

Checklist elektrische aansluiting

Controleer of aan de volgende vereisten wordt
voldaan:

e De elektrische leidingen worden beschermd
tegen hoge temperaturen, trillingen en stoten.

e Het type stroom en spanning van de
netaansluiting moet overeenkomen met de
gegevens op het typeplaatje van de pomp.

e Er wordt geadviseerd om elektrische stroom
naar de schakelkast te voeren via een
speciaal daarvoor bestemde stroomlijn die
uitgerust is met:

o Een aardlekschakelaar met een hoge
gevoeligheid (30 mA)
[reststroomonderbreker RCD]

o Een netscheidingsschakelaar met een
contactopening van minstens 3 mm

Checklist schakelkast

Controleer of aan de volgende vereisten wordt

voldaan:

e De schakelkast moet de pompen tegen
kortsluiting beschermen. Er kan een trage
zekering of een circuitonderbreker (model
type C wordt geadviseerd) gebruikt worden
om de schakelkast te beschermen.

e Een trage zekering die in de schakelkast is
geplaatst beschermt de pomp tegen
kortsluiting. Een zekering van 12A gG voor de
pompen is inbegrepen (F1, F2). Zie figuur 7.

e De schakelkast moet op de juiste manier
geprogrammeerd worden. Zie de paragraaf
"Starten en programmeren” (zie paragraaf
5.4.3 en 5.4.4)

Checklist motor
Gebruik een 3-aderige stroomkabel (2 + aarde).
Alle kabels moeten hittebestendig zijn tot minimaal

+70°C (158°F).

4.2 Mechanische installatie

OPMERKING:

e Een onjuiste mechanische installatie kan tot
gevolg hebben dat de schakelkast slecht
functioneert en kapot gaat.

e Lees vOOr het installeren eerst deze
handleiding en de handleiding van de
elektrisch pomp.

OPMERKING:

178

Controleer of aan de volgende omstandigheden

wordt voldaan:

e Zie figuur 4 om de schakelkast op de juiste
manier te monteren.

e Installeer de schakelkast niet op een plaats
die blootgesteld is aan direct zonlicht en/of in
de buurt van warmtebronnen. Zie het
omgevingstemperatuurbereik in de paragraaf

e  Technische gegevens.

e Installeer de schakelkast en de elektrische pomp
op een droge, vorstvrije plaats, neem daarbij de
gebruiksbeperkingen in acht en controleer of de
motor voldoende gekoeld wordt.

e Gebruik het product niet in explosieve
atmosferen of op plaatsen waar corrosief
en/of ontvlambaar stof, zuur of gas is.

4.3 Elektrische installatie

Voorzorgsmaatregel
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WAARSCHUWING:

A e Verzeker u ervan dat alle
aansluitingen door een
vakbekwame installateur en in
overeenstemming met de geldende
voorschriften uitgevoerd worden.

e Alvorens de eenheid (schakelkast
en elektrische pomp) in werking te
stellen moet u controleren of het

geheel, inclusief  schakelkast,
gescheiden is van de
stroomvoorziening en niet

ingeschakeld kan worden.

Mlotterschakelaar pomp 1| 3.7.4) S 2
3.6) Druk- 3.7.5) S MAX
Mlotterschakelaar pomp 2
3.7) Elektrische sensoren
3.7.1)
Gemeenschappelijk
3.7.2) Minimum niveau
3.7.3) Start/stop pomp 1
3.7.4) Start/stop pomp 2
3.7.5) Hoog niveau

Aarding

4 |RJ45 snelle aansluiting| RILS
voor spanningsvrije

Elektrisch gevaar
A e  Sluit de externe
beveiligingsgeleider altijd eerst op

de aardklem aan alvorens andere
elektrische aansluitingen tot stand
te brengen.

contacten

5 |Schakelaars voor| M1
elektronische M2
by-pass:
M1: besturing
elektronische motor 1
M2: besturing

elektrische motor 2
(zie paragraaf 4.6)

OPMERKING:

Controleer of er geen stukken draad of
kabelbekleding of andere vreemde voorwerpen in
de schakelkast liggen als de elektrische
aansluitingen tot stand gebracht worden. Wees
heel voorzichtig als u iets aan de binnenkant
verwijdert om te voorkomen dat de inwendige
delen beschadigd worden.

6 RTU 485 Modbus| TTL
aansluiting

7 |Inwendige  behuizing| -
voor RTU 485 Modbus

4.3.1 Aansluitklemmen

Zie figuur 7

N° |Betekenis/Aansluiting | Plastic opdruk

set
4.3.2 Aansluiten van de
netstroomkabel
OPMERKING:

De doorsnede van de hoofdstroomkabel is
geschikt voor het maximale stroomverbruik van
de elektrische motor en hierbij is ook rekening
gehouden met de maximale spanningsval (£4%).

1 |Netstroomvoorziening | Overbelastings-
1x230Vac, 50/60Hz onderbreker 1P+N,

Installeren en vervangen van de
hoofdstroomkabel

In=32A
2 |21) M1=| 2.1) UIM1=L1
Stroomvoorziening U2M1=N1

elektrische pomp 1| 2.2) U2M2=N2
1x230Vac, 11max=12A UlM2=L2
2.2) M2=
Stroomvoorziening
elektrische pomp 2
1x230Vac, 12max=12A

3 |Analoge en digitale| Al/DI, analoge en

sensoren digitale ingangen
3.1) Druk-/temperatuur- | 3.1) Al (0/4-20mA)
/niveausensor 3.2) D IN PROG

3.2) Programmeerbare | 3.3) P MIN/ G MIN
digitale ingang 34) P MAX | G

3.3) Minimum MAX
drukschakelaar of 3.5) P1/G1
minimum 3.6) P2/G2
niveauschakelaar 3.7) Elektrische
3.4) Maximum sensoren
drukschakelaar of hoog 3.7.1) SCOM
niveauschakelaar 3.7.2) S MIN
3.5) Druk- 3.7.3)S1

Zie figuur 1. Verzeker u ervan dat de

5,6, 7en schakelkast gescheiden is van

8 de stroomvoorziening en niet
ingeschakeld kan worden.

2. Maak de voorste afdekkingen
(1) en (3) open en zet de
hoofdschakelaar (2) op OFF.

3. Draai de 4 schroeven M4x25
los en maak de afdekking aan
de ACHTERKANT open (zie
figuur 6).

4. Laat de netstroomkabels in de
betreffende kabeldoorvoer (1)
lopen, zie figuur 5.

5. Sluit eerst de aardkabel op de
betreffende aansluitklem aan en
sluit dan de andere kabels aan.
Het is een goede gewoonte om
ervoor te zorgen dat de
aardkabel langer is dan de
andere kabels, zie figuur 7 en 8.

6. Controleer of alle kabels stevig
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vastzitten, doe de afdekking
aan de ACHTERKANT dicht en
draai de schroeven vast als er
geen andere kabels

aangesloten hoeven te worden.

OPMERKING:

Sommige modellen kunnen voorzien zijn van een
stroomkabel met een doorsnede van 4G2,5mmz2,
dit is alleen voor de interne productietest.
Controleer de spanningsval (<4%) en vervang de
kabel door een kabel met een geschikte
doorsnede.

4.3.3 Aansluiten van de
motorstroomkabel

Als de motorstroomkabel toegevoegd of
vervangen moet worden, moet er een kabel
aangesloten worden met een doorsnede die
geschikt is voor het maximale stroomverbruik van
de elektrische motor en waarbij ook rekening
gehouden moet worden met de maximale
spanningsval (£4%).

9 2. Maak de voorste afdekkingen (1)
en (3) open en zet de
hoofdschakelaar (2) op OFF.

3. Draai de 4 schroeven M4x25 los
en maak de afdekking aan de
ACHTERKANT open (zie figuur
6).

4. Laat de kabels in de betreffende
kabeldoorvoeren lopen, zie figuur
5, paragraaf 4.5.

5. Sluit de kabel aan op de
betreffende aansluitklemmen, zie
figuur 7 en 9.

6. Controleer of alle kabels stevig
vastzitten, doe de afdekking aan
de ACHTERKANT dicht en draai
de schroeven vast als er geen
andere kabels  aangesloten
hoeven te worden.

Zie 1. Verzeker u ervan dat de

figuur schakelkast gescheiden is van de

stroomvoorziening en niet

5,6, 7 ingeschakeld kan worden.

2. Maak de voorste afdekkingen (1)
en (3) open en zet de
hoofdschakelaar (2) op OFF.

3. Draai de 4 schroeven M4x25 los en
maak de afdekking aan de
ACHTERKANT open (zie figuur 6).

4. Laat de motorstroomkabels in de
betreffende kabeldoorvoeren (3) en
(5) lopen, zie figuur 5.

5. Sluit eerst de aardkabel op de
betreffende aansluitklem aan en
sluit dan de andere kabels aan. Het
is een goede gewoonte om ervoor
te zorgen dat de aardkabel langer
is dan de andere kabels, zie figuur
7 en8.

6. Controleer of alle kabels stevig
vastzitten, doe de afdekking aan de
ACHTERKANT dicht en draai de
schroeven vast als er geen andere
kabels aangesloten hoeven te
worden.

en 8

435 Vervangen van de zekering F1
of F2

Als de zekering F1 of F2 vervangen moet worden
omdat hij defect is, moet hij vervangen worden
door een zekering met de juiste kenmerken.

Alarm A01 geeft aan dat de zekering F1 defect is.
Alarm A02 geeft aan dat de zekering F2 defect is.

4.3.4 1/0 aansluitingen

De aansluitklemmen moeten gekozen worden op
basis van de applicatie en het type sensor dat

wordt gebruikt (figuur 7 en 9). Voor de applicatie,
zie figuur 11 t/m 64

Zie figuur 1. Verzeker u ervan dat de
56 7en schakelkast ges_chgiden is van
e de stroomvoorziening en niet

8 ingeschakeld kan worden.

2. Maak de voorste afdekkingen
(1) en (3) open en zet de
hoofdschakelaar (2) op OFF.

3. Draai de 4 schroeven M4x25
los en maak de afdekking aan
de ACHTERKANT open (zie
figuur 6).

4. Gebruik geschikt gereedschap
om de zekering F1 (alarm AO1)
of F2 (alarm A02) te
verwijderen.

5. Vervang de zekering op basis
van de juiste

6. Technische gegevens, zie Tab
1.

7. Doe de afdekking aan de
ACHTERKANT dicht en draai
de schroeven vast als er geen
andere kabels aangesloten
hoeven te worden.

Zie 1. Verzeker u ervan dat de
figuur 5, schakelkast gescheiden is van de

stroomvoorziening en niet
6,7 en ingeschakeld kan worden.
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4.4 Analoge sensor

Een analoge sensor met uitgang 0/4-20mA is
vereist om de druk, het niveau of de temperatuur
van het systeem te tonen (zie figuur 7 en 9).

Een sensor biedt de mogelijkheid van extra
functies.

Zie paragraaf 5.3 Starten en programmeren.
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4.5 Kabeldoorvoeren en
aansluitklemmen

451

Q-SMART 10/bS set voor
drukverhoging

Zie figuur 5, 7 en 9
De volgende waarden worden aanbevolen.

#
(figuur
5)

Betekenis/
Aansluiting

(figuur 7 en
9)

Opdruk
Q-SMART

(figuur 7 en
9)

Mogelijke
kabel-
diameter
(mm)

- Ingangs-
stroomvoor-
ziening

1x230Vac

7tot 13

- Druk-
schake-
laar P1

- Gemeensc
happelijke
sensor

P1
S COM

5tot 10

- Motor
pomp 1

M1

7tot 13

- Sensor

AIN

5tot 10

- Maximum
drukscha-
kelaar

- Minimum
niveau-
sensor

- Meer-
aderige

voelerkabel
@

P MAX
S MIN

7tot 13

- Minimum
drukschake-
laar

- Minimum
niveau-
viotter-
schakelaar

- Maximum
drukschake-
laar

P MIN
G MIN
P MAX

5tot 10

# Betekenis/ Opdruk Mogelijke
(figuur |Aansluiting |Q-SMART |kabel-
5) (figuur 7 en 9)|(figuur 7 en|diameter
(mm)
9)
1 - Ingangs- 1x230Vac |7 tot 13
stroomvoor-
ziening
2 - Drukschake- |P 1 5tot 10
laar P1 P2
- Meeraderige |P MAX
drukschakela |S COM
arkabel® S MIN
- Meeraderige |S 1
voelerkabel® |S 2
S MAX
3 - Motor pomp (M 1 7tot 13
1
4 - Sensor AIN 5tot 10
- Drukschake- |P 2
laar P2
5 - Motor pomp |M 2 7 tot 13
2
6 - Minimum P MIN 5tot 10
drukschakela [P MAX
ar G MIN
- Minimum S COM
niveauvlotter |S MIN
schakelaar |S MAX
- Meeraderige
voelerkabel™
- Meeraderige
drukschake-
laarkabel®
453 Q-SMART 10/SE sewage (riool)

afvoer-/vulset

Zie figuur 5, 7en 9

(1) Sluit de meeraderige kabel

aansluitkast en daarna elke sensor

betreffende kabel.

4.5.2

aan op een
met de

Q-SMART 20/bS set voor
drukverhoging

Zie figuur 5, 7en 9

# Betekenis/ Opdruk Mogelijke
(figuur |Aansluiting |Q-SMART |kabel-
" " diameter
5) (figuur 7 en 9) |(figuur 7 en (mm)
9)
1 - Ingangs- - 1x230Vac |7 tot 13
stroomvoor-
ziening
2 - Maximum - G MAX 5tot 10
niveauvlotter |- S MAX
schakelaar
- Maximum
niveausensor
3 - Motor pomp |-M 1 7 tot 13
1
4 - Sensor -AIN 5tot 10
- Niveausenso |- S 1
rpomp 1
5 - Vlotter- -G1 7 tot 13
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45.4 Q-SMART 20/SE sewage (riool)
afvoer-/vulset

Zie figuur 5, 7en 9

schakelaar |[-S COM
pomp 1 -SMIN

- Gemeen- -S1
schappelijke |- S MAX
sensor

- Meeraderige
voelerkabel®

- Minimum -G MIN 5 tot 10
niveau- -S MIN
vlotter-
schakelaar

- Minimum

niveausensor

# Betekenis/ Opdruk Mogelijke
(figuur |Aansluiting |Q-SMART |kabel-

’ ’ diameter
5) (figuur 7en  |[(figuur 7 (mm)

9) en9)

1 - Ingangs- - 1x230Vac |7 tot 13

stroomvoor-

ziening
2 - Meeraderige |-S COM |5 tot 10

voelerkabel™ |- S MIN
- Meeraderige |-S 1
vlotterscha- |-S 2

kelaar- - S MAX
kabel® -G1
-G2
-G MAX
3 - Motor pomp 1|-M 1 7 tot 13
4 - Sensor -AIN 5tot 10
5 - Motor pomp 2 |- M 2 7 tot 13
6 - Minimum -G MIN 5tot 10
niveau-
viotter-
schakelaar

4.6 INSCHAKELING VAN DE
ELEKTRISCHE POMP IN
NOODSITUATIES

Indien de software of de elektronica van de Q-
SMART schakelkast geblokkeerd is, kunnen de
pompen ingeschakeld worden door de positie van
de jumperschakelaars M1 en M2 te veranderen

(zie figuur 7 en 10).

WAARSCHUWING:

e Verzeker u ervan dat deze
handeling door vakbekwame
installatietechnici en in
overeenstemming met de geldende
voorschriften wordt verricht.

e Alvorens aan de eenheid te gaan
werken moet u controleren of de
eenheid en de  schakelkast
gescheiden zijn van de
stroomvoorziening en niet
ingeschakeld kunnen worden.

e Deze handeling mag alleen in geval
van nood uitgevoerd worden.

5 Beschrijving van het
systeem

5.1 Gebruikersinterface
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De lijst geeft een beschrijving van de onderdelen
in figuur 1.

Nummer

Beschrijving

len2

In de HANDMATIGE (MAn)
modus:

1 = Knop om de elektrische pomp
1 te laten draaien. Druk de knop in
en houd hem ingedrukt om de
pomp te laten draaien.

2 = Knop om de elektrische pomp
2 te laten draaien. Druk de knop in
en houd hem ingedrukt om de
pomp te laten draaien.

In de STAND-BY (StY) modus:
1,2 De waarde van een
geselecteerde parameter in de
STBY modus verhogen of verlagen

Type display:
Drie digits leds met lichtsymbolen

Knop om tussen de werkingsmodi

te schakelen:

e AUTOMATISCH (Aut)

¢ HANDMATIG (MAnN) en

e STAND-BY (StY) (program-
mermenu activeren)

Knop om het menu en de
gegevens te bevestigen.

5.2 Displayinformatie

De lijst geeft een beschrijving van de onderdelen
afgebeeld in figuur 2.

Nummer Beschrijving
1 Groen oplichtende led, geeft aan
dat pomp 1 in werking is
2 Blauw oplichtende led, geeft de
AUTOMATISCHE modus aan
Groen oplichtende led, geeft aan
3 . Lo
dat pomp 2 in werking is
Rood oplichtende led, duidt op een
4 storing. De led licht op als er een
alarm is.
5 Geel oplichtende led in de
HANDMATIGE modus
Rood oplichtende led die het
volgende aangeeft:
e Watergebrekalarm aan, voor
6 booster applicatie
of
e Hoog niveaualarm aan, voor
sewage (riool) applicatie
Rood oplichtende led, geeft de
7 temperatuur in °C aan, indien
geselecteerd
Rood oplichtende led, geeft de
8 opvoerhoogte (waterkolom) in m
aan, indien geselecteerd
Constant groen oplichtende led,
9 geeft aan dat de stroom
ingeschakeld is
Rood oplichtende led, geeft de
10 druk in  bar aan, indien
geselecteerd
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5.2.1 Vergrendelen/ontgrendelen van
de gebruikersinterface

De knoppen (4) zijn geactiveerd in de
AUTOMATISCHE of HANDMATIGE modus en
stellen de gebruiker in staat om de werking en het
alarmlog te zien (zie paragraaf 5.4.2) of toegang te
krijgen tot de menu's en de werkingsparameters te
veranderen (zie paragraaf 5.4.3).

5.3 Starten en programmeren

OPMERKING:

e |Indien afzonderlijk geleverd, IS DE
STANDAARD SOFTWARE:

- SEWAGE (SE) (RIOOL) voor Q-
SMART10../D, Q-SMART20../D, zie
paragraaf 3.2 en 5.4.3 tab. 2

- DRUKVERHOGING (bS) voor Q-
SMART10../B, Q-SMART20, zie
paragraaf 3.2 en 5.4.3 tab. 3.

Verander de waarden op basis van het type

elektrische pomp en systeem, zie paragraaf

5.4.4 en figuur 11 t/m 64.

e Als de schakelkast reeds aangesloten is op
een elektrische pomp of
drukverhogingsgroep, is deze
geprogrammeerd op basis van de
kenmerken van de elektrische pomp en
kunnen de standaard waarden anders zijn.
Verander de werkingswaarden van het sys-
teem.

e Door een verkeerde insteling kan de
elektrische pomp en/of het systeem
beschadigd worden.

Zie figuur 1 en 2 voor de gebruikersinterface.

1. Controleer of alle mechanische, elektrische en
hydraulische aansluitingen tot stand gebracht
zijn. Zie Mechanische installatie paragraaf 4.2
en Elektrische installatie paragraaf 4.3.

2. Schakel de stroom in met de hoofdschakelaar
(1), zie figuur 7 waarna de schakelkast start.

3. De schakelkast voert een inwendige
automatische test van de hardware uit en de
led (9) gaat aan. Het is mogelijk om in het
CONFIGURATIEMENU te komen om de
eigen applicatie in te stellen (zie figuur 11
t/m 64).

OPMERKING:

e De startmodus na uitschakeling is altijd
AUTOMATISCH en kan niet veranderd
worden.

e In de automatische modus is de elektrische
pomp in werking als de druk, het niveau of
de temperatuur van het systeem onder de
ingestelde waarde is. Druk indien nodig op
(4) om de HANDMATIGE modus in te
stellen waarna de elektrische pomp

184

uitschakelt als hij in werking was.

De parameters in het PARAMETER menu
kunnen ALLEEN veranderd worden in de
STAND-BY (StY) modus. Druk op (4) om tussen
de AUTOMATISCHE of HANDMATIGE en
STAND-BY (StY) modus te schakelen; de leds (5)
en (2) zijn uit. Zie paragraaf 5.4.4 voor de juiste
procedure.

5.4 Programmeren

De schakelkast heeft drie menu's waar met een
toetsencombinatie toegang toe gekregen kan
worden:

e SNELLE CONFIGURATIE (zie paragraaf 5.4.3)
e ALARMLOG (zie paragraaf 5.4.2).
e PARAMETERS (zie paragraaf 5.4.4).

5.4.1 Getoonde teksten op de display
Sim Beschrijving
Handmatige werkingsmodus: de pomp
MARN
wordt gestopt
Aut Automatische werkingsmodus
s Stand-by modus: De programmering is
tY ]
geactiveerd
cnf Software selectie (SE of bS)
SE Q-SMART schakelkast is ingesteld op
de SEWAGE (riool) modus.
bs Q-SMART schakelkast is ingesteld op
de drukverhogings-/BOOSTER modus.
c Configuratieparameter
t Tijdinstelparameter
r Afstelparametermenu
h Uur- en gegevenswaarde
Getoond op de display als de analoge
sensor niet wordt gebruikt. De digitale
sensor wordt gebruikt.
Als de analoge sensor niet wordt
run gebruikt (geen feedbackgegevens), de
pomp is in werking
A Alarmlog
tSt Automatische test bezig
De Q-SMART schakelkast is
uitgeschakeld door een externe
OFF bedieningsschakelaar aangesloten op
D IN PROGR (figuur 9)
De status van het alarm in het alarmlog.
On De status van het alarm in het alarmlog.
P1 Pomp 1 in werking
P2 Pomp 2 in werking
5.4.2 Alarmlog

Zowel in de HANDMATIGE als in de
AUTOMATISCHE modus is het mogelijk om
informatie over eventuele alarmen te zien. Het
menu is alleen-lezen en toont de laatste 20
alarmen die zich voorgedaan hebben.

Zie figuur 1 en 92.
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Druk (4) in en houd hem een paar seconden

ingedrukt om toegang te krijgen tot het menu.

De led (4) gaat uit.

- Druk op (1) of (2) om het alarm te selecteren en

druk op (5) om te bevestigen.

Druk herhaaldelijk op (5) waarna de volgende

gegevens op volgorde weergegeven worden:

alarmcode, status (OFF, ON) en dag, maand,

jaar, uren, minuten om de tijd dat het alarm zich

voorgedaan heeft aan te geven.

- Druk op (4) om het menu te verlaten of op (1) of
(2) om een ander alarm op de lijst te selecteren.

Voorbeeld in figuur 65.

Alarmnummer 20, type A53:
- gedeactiveerd (OFF) op 12/11/2015 om 21h:36m
- geactiveerd (ON) op 12/11/2015 om 20h:58m

5.4.3 Configuratiemenu

Dit wordt gebruikt voor de selectie van snelle
applicatie (zie figuur 11 t/m 64).

DIT MAG ALLEEN TIJDENS HET
INSCHAKELEN GESELECTEERD WORDEN.

1. Ziefiguur 6: Schakel de hoofdschakelaar (2) in.

2. Zie figuur 1 en 2: Druk tijdens het inschakelen
gelijktijdig de knoppen (1) en (2) in; de led (9)
licht op en er verschijnt "cnf" op het display.

3. Druk op (5) waarna de huidige configuratie
wordt getoond.

4. Druk op knop (1) of (2) om het type

configuratie te veranderen:

. SE: Sewage (riool).
. bS: booster drukverhoging.

Druk op knop (5) om te bevestigen.

Op het display wordt 1P of 2P getoond.

Druk op knop (1) of (2) om het aantal pompen

te veranderen:

. 1P: één pomp
. 2P: twee pompen

8. Druk op knop (5) om te bevestigen.

9. Op het display wordt P of S getoond. Druk op
knop (1) of (2) om te veranderen.

Als de drukverhogingsmodus is ingesteld (bS):
. P: Pompbesturing via drukschakelaar.
P1, P2, PMAX, PMIN geactiveerd.
. S: Pompbesturing via elektronische
druksensor (A IN). A IN, P MAX, P MIN
geactiveerd.

Nowu

Als de sewage (riool) modus is ingesteld (SE):
. G: Pompbesturing via druk-
Ivlotterschakelaar. G1, G2, GMAX,
GMIN geactiveerd.

10. Druk op knop (5) om te bevestigen.
11. Zet de schakelkast uit en daarna weer aan.
De nieuwe applicatie is nu geactiveerd.

5.4.4 Parametermenu

Alle

werkingsparameters kunnen alleen

geselecteerd en gewijzigd worden in de STANDBY
modus (StY) (zie Tab 2 of Tab 3).

OPMERKING:
Na 3 minuten stilstand en als er geen knop wordt
gebruikt wordt de automatische modus hersteld.

Tijdens de configuratie blijft de pomp in stand-by.

Zie figuur 1 en 2.

1.

10.
11.

12.
13.

14.

Druk (4) in en houd hem ingedrukt om
toegang te krijgen tot de STAND-BY (StY)
modus.

De leds (2) en (5) gaan uit. De led (9) is aan.
Druk op (5) om toegang te krijgen tot het
parametermenu.

“000” knippert.

Druk op (1) of (2) om het wachtwoord 066 te
veranderen.

Druk op (5) om te bevestigen. Als het
wachtwoord onjuist is druk dan op (4) voor de
alleen-lezen modus.

Druk op (1) en (2) om de parameter te zien.
Druk op (5) om de parameter te veranderen.
Hij knippert.

Druk op (1) of (2) om de waarde te
veranderen.

Druk op (5) om te bevestigen.

Druk op (1) of (2) om te bevestigen en ga
naar de volgende parameter of druk op (4)
voor de AUTOMATISCHE of HANDMATIGE
modus.

Herhaal punt 7 t/m 9.

Druk op (4) voor de AUTOMATISCHE of
HANDMATIGE modus.

Schakel uit en daarna weer in.

Tab 2 SEWAGE (riool) applicatie
(de parameter SE is geselecteerd, zie paragraaf

5.4.3)
Par. |Beschrijving |Bereik Een- |Standaard
heid
SYSTEEM
c01 |Aantal 1=1pomp |- afhankelijk
pompen 2=2 pom- van het
pen model
schakelkast
c02 |Vulfunctie 0= - 0
(zie figuur 11 |Gedeactiveerd
tm16,39 1=
t/m 46, en 54 |Geactiveerd
t/m 64)
c03 |Type sensor |1= - 1
dat wordt Vlotterschakel
gebruikt aars
2=
Niveausensor
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3=Sensoren
4=
Niveausensor
met
automatische
overschakeling
op
viotterschake-
laar als de
sensor defect
is
5=
Niveausensor
met
automatische
overschakeling
0op sensoren
als de sensor
defectis
c04 |[Type 1= 4-20mA |- 1
sensor- 2=0-20mA
signaal
c05 |Initiéle Druk: div. |0
schaal- 0 tot 60 bar
waarde van |Temperatuur:
de sensor  |-20 tot
Alleen 100°C
indien de Niveau:
sensor 0tot50 m
wordt
gebruikt.
r05  |Afstelling 0= - 0
van de Gedeactiveerd
initiéle 1=
schaal in Geactiveerd
mA
t05  |Software- Standaard |- 3
filter voor Lowara
analoge
ingang
c06 |Volle Druk: Div. 10,0
schaalwaard |0 tot 60 bar
e van de Tempera-
geselecteer |tuur:
de sensor  |-20 tot
Alleen 100°C
indien de Niveau:
sensor 0tot50 m
wordt
gebruikt.

GRENS EN TIIDINSTELLING (grens is alleen

actief met sensor)
c07 |Eén niveau- [0= - 0
instelpunt | Gedeactiveerd
1=
Geactiveerd
r07 |Instelpunt |O tot volle Div. |5
niveau- schaal
waarde
r08 |Bovenste 0 tot volle Div. |0,5
grensdelta |schaal
r09 |Onderste 0 tot volle Div. |0,5
grensdelta |schaal

rl0 |Grensstart [0 tot volle[Div. |8
pomp 1 schaal
t10 |Vertraging- |O tot 100 sec (2
stijd start
pomp 1
rll1 |Grensstop |0 tot volle|Div. |2
pomp 1 schaal
t11 |Vertraging- |O tot 100 sec (0
stijd stop
pomp 1
rl2 |Grens start |0 tot volle|Div. |7
pomp 2 schaal
t12  |Vertraging- |0 tot 100 sec |2
stijd start
pomp 2
r13 |Grensstop |0 tot volle|Div. |1
pomp 2 schaal
t13  |Vertragings- |0 tot 100 sec |0
tijd stop
pomp 2
COMBINATIE (zie paragraaf 6.2 voor de
beschrijving)
cl4 |Activeer 0= alleen - 3
combinaties |G1 en G2
van stoppen |1= alleen G
en/of starten [MIN en S
van de MIN
pompen aangesloten
door middel |(vlotterscha-
van de kelaar of
vlotter- sensor S
schakelaars |MIN +
(G) en de gemeen-
sensoren schappelijke
(S). S COM
sensor)
2=alleen G
MAX en S
MAX
aangesloten
(vlotterscha-
kelaar of
sensor S
MAX +
gemeen-
schappelijke
S COM
sensor)
3= G MIN/S
MIN en G
MAX /S
MAX
ROULATIE VAN DE POMPEN STARTEN
cl5 |Activeerde |O= - 1
roulatie van | Gedeactiveerd
de pompen |1=
Automa- Geactiveerd
tische
roulatie van
de pompen

186




nl - Vertaling van de oorspronkelijke gebruiksaanwijzing

vindt plaats is.
telkens als c18 |Alleen 0= - 0
de set instelbaar in |Gedeactiveerd
opnieuw geval van 1=
gestart wordt systemen Geactiveerd
na stoppen in met sensor
de Halveert de
automatische tijdinstelling
modus. Als (t10, t11, t12,
de cyclische t13) in geval
wisseling van van sterke
de pompen verandering
gedeacti- van de
veerd is, feedback-
moeten de gegevens
viotterschake- (druk,
laars of de niveaus,
sensoren op temperatuur).
de
betreffende REAL TIME KLOK
pompen
aangesloten h19 |Datum Y -
worden: P1- instellen
G1 (of S1), h20 |Maand M=1tot 12 |-
P2-G2 (of instellen
S2). h21 |Dag d=1tot31 |-
Deze functie instellen
isvan h22 |Uren h=0tot23 |-
essentieel instellen
belang als de h23  [Minuten m= 00 tot 59 |-
pompen op instellen
verschillende
stations zijn AUTO-TEST RUN
geplaatst. Met deze functie worden de pompen één keer in de
c16 |Geefde 1=Pomp1 |- 1 week en op een ingestelde tijd en dag of na een
bedrijffspom |2= Pomp 2 stilstandltijd gestart.
p in die u na (zie paragraaf 6.1 voor de beschrijving)
inschakeling
g;:sefeemlts c24 |Periodieke |0= - 0
laten automa- Gedeacﬁve_grd
tische test  |1= Wekelijks
starten. . T e
De activeren tZ:j Stilstand-
1)
Efgamggrm 24 |Destistand-[110t30  [Da- |1
de GEACTI- periode van |dagen gen
el
modus zijn
cl7 |Alsde : 0= Uren |0 (024:.2)
automatische | Gedeactiveerd 25 |De _stllstand— 1 tot 30 Da- |1
roulatie van |1 tot 12 uur periode van |dagen gen
de pompen pomp 2
niet instellen
plaatsvindt (c24=2)
(de set heeft h26 |Dagvan de |1= Maandag |- 1
nooit kunnen wekelijkge 2= Dinsdag
stoppen) automati- 3=
wordt er een ;che test Woensdag
"geforceerde” instellen 4=
roulatie van (c24=1) Dondgrdag
i
pompen
uitgevoerd als 7= Zondag
de ingestelde h27 |Uren van de [0 tot 23 uren |10
tijd verstreken wekelijkse
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automatisch veranderen
e test van
instellen instelpunt
(c24=1) instellen
h28 |Minuten van |0 tot 59 min {00 (c30=1)
de h33 |Stopminuten |0 tot 59 Min. |1
wekelijkse voor
automa- veranderen
tische test van
instellen instelpunt
(c24=1) instellen
h29 |Werkingstijd |2 tot 20 sec |5 (c30=1)
van de pomp
tijdens de
wekelijkse DIGITALE INGANGEN PROGRAMMEREN
automa- (zie figuur 7 en 9)
tische test
r ogicavan |1=NC, -
mste!en 37 Tlogi T=NC 5
(c2421) de digitale  [Normally
INSTELPUNT VERANDEREN (alleen bij '(;‘galng van g'osid (ver-
systemen met analoge sensor) e viotter- reexcon-
schakelaar |tact)
c30 |Wijze voor |[0O= _ 0 Gl instellen |2= NO,
veranderen |Gedeactiveerd ’:oe"r?a”y
van 1= Inwen- (rgaakcon-
instelpunt  |dige klok tact)
instellen 2=Via - —
digitale r35 |Logicavan |1=NC, - 2
ingang DI5 de digitale  [Normally
ingang van |closed (ver-
130 |Waarde voor [0 totvolle  |div. |0,5 gsh\ggtetgér Sg‘;‘:;&)
zz;anderen schaal G2 instellen |2=NO,
instelpunt glot;rr??rw;ak-
instellen. De cgntact)
z:zg_gfenns r36 |Logicavan |1=NC, - 2
van elke de digitale  |Normally
pomp (08 ingang van |closed (ver-
109. r10. ril de breekcon-
rlz, r135 ' vlotterschak |tact)
wor’dt elaar G 2=NO,
verhoogd en MAX Normally
verlaagd met instellen open
de waarde (maakcon-
(c30=1) i i tact)
h30 |Startuur 0tot 23 uren 11 t36  |Vertragingsti|O tot 200 Sec. |0
jd tot
voor -
veranderen activering
van van de
instelpunt digitale
instellen I(;Wgang van
e
30=1
& ) vlotterschak
h31 |Startminuten|0 tot 59 Min. |1 "\E/Ilie;z (?36)
ngnde,en r37 |Logicavan |1=NC, Nor- |- 2
van de digitale |mally closed
instelpunt ingang van |(verbreekcon
instellen de breekcon-
(c30=1) vlotterschak |tact)
elaar G MIN |2=NO, Nor-
h32 [Stopuur 0 tot 23 uren |1 instellen mally open
voor (maakcon-
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4= Zekering
2 door-
gebrand

5= Hoog
niveaualarm
6= Alarm
max.
niveaugrens
7= Alarm
min.
niveaugrens
8= Extern
alarm

9= Auto-test
bezig

10= Storing
alarmsensor
11= Stroom
aan
12=Aut/Man
modus

c4l |Configuratie |Zie - 0
van OUT_2 |configuratie
relais (K4 op|c40

kaart)

c42 |Configuratie |Zie - 0
van OUT_3 |configuratie
relais (K5 op |c40

kaart)

c43 |Configuratie |Zie - 0
van OUT_4 |configuratie
relais (K6 op |c40

kaart)

c44 |Configuratie |Zie - 0
van OUT_5 |configuratie
relais (K7 c40

ingebouwd)

c45 |Configuratie |Zie - 0
van OUT_6 |configuratie
relais (K8 op|c40

kaart)

tact)
t37 | Vertragingstid |0 tot 200 sec |0
tot activering
van de
digitale
ingang van
de
vlotterschak
elaar G MIN
(r37)
c38 |Configuratie |0= Niet - 0
van de gebruikt
program- 1= Externe
meerbare besturing en
digitale de pompen
ingang D worden één
IN_PROG ® |voor één
ingescha-
keld
(tussen-
tijd van 2
seconden)
2= Extern
alarm
3= Extern
ON/OFF
4=
Instelpunt
veranderen
r38 |Logicavan |1=NC, - 2
de program- [Normally
meerbare  [closed
digitale (verbreek-
ingang D contact)
IN_PROG |2=NO,
instellen Normally
open (maak-
contact)
t38  |Vertragings- |0 tot 200 Sec. |0
tijd tot
activering
van de
program-
meerbare
digitale
ingang
D IN_PROG
(r38)
6CP Q-SMART MODULE (OPTIONELE ACCES-
SOIRE)

Dit is een elektronische kaart met zes relais en
spanningsvrije contacten (zie figuur 7 en 9).

MODBUS Q-SMART MODULE
Field Modbus RTU RS485 programmeren

(zie figuur 7 en 10)

Opmerking: Bij even of oneven pariteit is er één
stopbit, bij geen pariteit zijn er twee stopbits.
Schakel de Q-SMART schakelkast uit en weer in
nadat de parameters r46-c47-r47 veranderd zijn.

c40 |Configuratie |0= - 0
van OUT_1 |Gedeacti-
relais (K3 op |veerd
kaart) 1=Plin
werking
2=P2in
werking

3= Zekering
1 door-
gebrand

c46 |Modbus 0= - 0
poort Gedeactivee
communi-  |rd
catie 1=
activeren Geactiveerd

r46 |Adres 1 tot 255 - 247
instellen

c47 |Pariteit 0= Geen - 2

1= Even
2= Oneven

r47 Modbus 0=9600 - 1
snelheid 1=19200

2= 38400
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|3: 57600 ‘

STANDAARD INSTELLING

niveaugrens |1=

c48 |Laadtalle |0=Nee -
standaard |1=
parameters |Standaard
(fabrieks- parameters
instelling) laden
URENTELLER
h49 |Leest -
werkings-
uren van
pomp 1 af
h50 |Leest -
werkings-
uren van
pomp 2 af
h51 |[Leest het -
totaal aantal
werkings-
uren van de
Q-SMART
schakelkast
af
c52 |[Resethet |0=Nee -
geheugen |1=Reset
van de werkingsu-
urentellers  (ren pomp 1
van alle 2= Reset
pompen werkings-
uren pomp 2
3= Reset
werkings-
uren pomp 1
+ pomp 2

activeren Geactiveerd
(alleen bij
systemen
met sensor)
r54  |Minimum Ototvolle [Div. [0
niveaugrens |schaal
alarm sensor
instellen o=
gedeactiveerd)
t54  |Vertragings- |0 tot 200 Sec. |20
tijd tot
activering
van minimum
niveaugrensa
larm (c54=1)
c55 |Alarmvoor |0= - 0
hoog Gedeactivee
niveaugrens |rd
activeren 1=
(alleen bij Geactiveerd
systemen
met sensor)
r55  |Hoog Ototvolle |[Div. |0
niveaugrensa|schaal
larm instellen [sensor
In geval van (0=
alarm gedeacti-
worden alle |veerd)
pompen
ingescha-
keld
t55  |Vertragings- |0 tot 200 Sec. |0

tijd tot
activering
van hoog
niveaugrensa
larm (c55=1)

DE ALARMEN PROGRAMMEREN
(alarmen bestemd voor sewage (riool)
applicatie)

SYSTEEMBLOKKEERALARM INSTELLEN

c53

Controle
laag niveau
(parameter
beschikbaar
als se
c02=1)

0=
Gedeactiveerd
1=

Geactiveerd

53

Gevoelig-
heid sensor
op basis van
geleidingsve
rmogen
water
instellen

5 tot 100

KQ

t53

Vertragings-
tijd tot
activering
van de
sensoren
(r53)

0 tot 200

Sec.

c56

Activeert de (0=
blokkering |Gedeactiveerd
van het 1=

systeem als |Geactiveerd
hetzelfde
alarm in 30
minuten vijf
keer
plaatsvindt.
Een
handmatige
reset is
noodzakelijk
om het
systeem
opnieuw te
starten.

0

c57

Reset 0= Nee
alarmlog 1=Ja

c54

Alarm voor
minimum

0=
Gedeactiveerd
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SEWAGE (RIOOL) APPLICATIE (de parameter
SE is geselecteerd, zie paragraaf 5.4.3)

6.1 Auto-test RUN

De automatische testfunctie kan gebruikt worden
om de pompen in te schakelen als zij lange tijd
uitgeschakeld zijn geweest.

De pompen worden ingeschakeld door de klok of
na een ingestelde stilstandperiode (c24).

Hoe u de automatische test kunt starten:
activering door de klok (c24=1)

Als de pompen in werking zijn wordt de
automatische test gestaakt en wordt de tekst
knipperend op het display weergegeven:

tSt

Als de pompen in stand-by zijn start de
automatische test en wordt de test die uitgevoerd
wordt en de pomp die in gebruik is knipperend op
het display weergegeven:

tSt

Hoe u de automatische test kunt stoppen
De automatische test kan op elk moment gestopt
worden door op de OK knop te drukken.

Wat doet de automatische test?
Automatische test geactiveerd door kloktijd

De automatische testfunctie brengt de volgende
instellingen en volgorden met zich mee:

1. Functie activeren (c24=1).

2. Dag, uren, minuten van de test instellen (h26,
h27, h28).

Pomp P1 na de ingestelde tijd inschakelen.
Pomp P1 na de ingestelde tijd stoppen (h29).
Wachttijd van een minuut.

Pomp P2 inschakelen.

Pomp P2 na de ingestelde tijd stoppen (h29).

Noorw

Automatische test geactiveerd na een
stilstandperiode

De automatische testfunctie brengt de volgende

instellingen en volgorden met zich mee:

1. Functie activeren (c24=2).

2. De stilstandtijd voor pomp 1 (t24) of pomp 2
(t25) instellen.

3. Pomp P1 na de ingestelde tijd (t24)

inschakelen.

Pomp P1 na de ingestelde tijd stoppen (h29).

Wachttijd van een minuut.

Pomp P2 na de ingestelde tijd (t25)

inschakelen.

7. Pomp P2 na de ingestelde tijd stoppen (h29).

o oA

De automatische test wordt onderbroken als de
druk of het niveau in het systeem verandert,
waardoor de pompen automatisch moeten
functioneren. De automatische test wordt
uitgesteld.

6.2 De pompen starten en stoppen
(parameter c14)

De volgende beschrijving geldt als de sewage
(riool) software is geactiveerd (parameter c02=0).
Als de parameter opvoer is geactiveerd (c02=1),
dan zijn de start- en stopfuncties omgekeerd.

6.2.1 Vlotterschakelaars

De pompen worden ingeschakeld en gestopt door
de vlotterschakelaars. Er zijn diverse opties:

0=GlenG2

Pomp 1 wordt ingeschakeld en gestopt door de
vlotterschakelaar G1.

Pomp 2 wordt ingeschakeld en gestopt door de
vlotterschakelaar G2.

Het hoog niveaualarm wordt geactiveerd door G
MAX maar geen van beide pompen wordt
ingeschakeld.

1=G MIN

Pomp 1 wordt ingeschakeld door de
vlotterschakelaar G1.

Pomp 2 wordt ingeschakeld door de
vlotterschakelaar G2. Beide pompen worden
gestopt door G MIN. Het hoog niveaualarm wordt
geactiveerd door G MAX maar geen van beide
pompen wordt ingeschakeld.

De onderbreking van G MIN wordt vastgesteld en
de pompen worden ingeschakeld/gestopt door G1,
G2.

2=G MAX

Pomp 1 wordt ingeschakeld en gestopt door de
vlotterschakelaar G1.

Pomp 2 wordt ingeschakeld en gestopt door de
vlotterschakelaar G2.

Het hoog niveaualarm wordt geactiveerd door G
MAX en beide pompen worden ingeschakeld.
Pomp 2 wordt na 2 sec. ingeschakeld. Deze optie
is om overmatig en snel vullen van de tank te
voorkomen. De pompen worden daarna gestopt
door G1, G2.

De G MIN laag niveau vlotterschakelaar heeft
geen invioed op de starttoestand van de pompen.

3=G MIN+G MAX

Pomp 1 wordt ingeschakeld door de
vlotterschakelaar G1.

Pomp 2 wordt ingeschakeld door de
vlotterschakelaar G2.

Het hoog niveaualarm wordt geactiveerd door G
MAX en beide pompen worden ingeschakeld.
Pomp 2 wordt na 2 sec. ingeschakeld. Deze optie
is om overmatig en snel vullen van de tank te
voorkomen.
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De onderbreking van G MIN wordt vastgesteld en
de pompen worden ingeschakeld/gestopt door G1,
G2.

De G MIN laag niveau vlotterschakelaar heeft
geen invloed op de starttoestand van de pompen.

6.2.2 Elektrische sensoren

De pompen worden ingeschakeld en gestopt door
elektrische niveausensoren. Er zijn diverse opties.

De gemeenschappelijke sensor "S COM" moet
aangesloten worden.

0=S1en S2
Pomp 1 wordt ingeschakeld en gestopt door de
sensor S1.
Pomp 2 wordt ingeschakeld en gestopt door de
sensor S2.

1=S MIN

Pomp 1 wordt ingeschakeld door de sensor S1.
Pomp 2 wordt ingeschakeld door de sensor S2.
Beide pompen worden gestopt door de sensor S
MIN. Het hoog niveaualarm wordt geactiveerd
door de sensor S MAX maar geen van de pompen
wordt ingeschakeld.

De onderbreking van S MIN wordt vastgesteld en
de pompen worden ingeschakeld/gestopt door S1,
S2.

2=S MAX

Pomp 1 wordt ingeschakeld en gestopt door de
sensor S1.

Pomp 2 wordt ingeschakeld en gestopt door de
sensor S2.

Het hoog niveaualarm wordt geactiveerd door S
MAX en beide pompen worden ingeschakeld.
Pomp 2 wordt na 2 sec. ingeschakeld. Deze optie
is om overmatig en snel vullen van de tank te
voorkomen. De pompen worden daarna gestopt
door S1, S2.

De S MIN laag niveau sensor heeft geen invloed
op de starttoestand van de pompen.

3=S MIN+S MAX

Pomp 1 wordt ingeschakeld door de sensor S1.
Pomp 2 wordt ingeschakeld door de sensor S2.
Beide pompen worden ingeschakeld door S MAX.
Pomp 2 wordt ingeschakeld na 2 sec. Het hoog
niveaualarm wordt geactiveerd door S MAX. Deze
optie dient om overmatig en snel vullen van de
tank te voorkomen. Beide pompen worden gestopt
door S MIN.

De onderbreking van S MIN wordt vastgesteld en
de pompen worden ingeschakeld/gestopt door S1,
S2.

De S MIN laag niveau sensor heeft geen invloed
op de starttoestand van de pompen.

7 ALARMEN

SEWAGE (RIOOL) APPLICATIE (de parameter
SE is geselecteerd, zie paragraaf 5.4.3)
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Lijst van alarmen

N° Beschrijving Reset
A01 |Zekering F1 pomp 1|Auto
doorgebrand.

Lokaliseren van storingen:

Zekering 1 voor pomp 1 is doorgebrand.

Pomp 1 die getroffen is door de storing wordt van
de werking uitgesloten. Als de storing opgelost is
wordt de pomp automatisch weer ingeschakeld.
Door het doorbranden van de zekering wordt bij
vraag automatisch de andere pomp ingeschakeld.
Volg deze aanwijzingen op:

Schakel de schakelkast uit.
Doe de voorste afdekking open.
Vervang de zekering F1.

Doe de afdekking weer dicht.
Schakel de schakelkast in.

gD PR

Oorzaken/oplossingen:

e De motor van pomp 1 is beschadigd en moet
vervangen worden.

e De stroomkabel van de motor is defect of
versleten: vervang de kabel.

e De condensator van de motor van pomp 1 is
beschadigd en moet vervangen worden.

N° Beschrijving Reset
AO2 |Zekering F2 pomp 2|Auto
doorgebrand.

Lokaliseren van storingen:

Zekering 2 voor pomp 1 is doorgebrand.

Pomp 2 die getroffen is door de storing wordt van
de werking uitgesloten. Als de storing opgelost is
wordt de pomp automatisch weer ingeschakeld.
Door het doorbranden van de zekering wordt bij
vraag automatisch de andere pomp ingeschakeld.

Volg deze aanwijzingen op:

Schakel de schakelkast uit.
Doe de voorste afdekking open.
Vervang de zekering F1.

Doe de afdekking weer dicht.
Schakel de schakelkast in.

agrONE

Oorzaken/oplossingen:

e De motor van pomp 2 is beschadigd en moet
vervangen worden.

e De stroomkabel van de motor is defect of
versleten: vervang de kabel.

e De condensator van de motor van pomp 2 is
beschadigd en moet vervangen worden.

N° Beschrijving Reset

AO5 |De sensor is defect. In de|Auto
handmatige modus wordt het
alarm niet beheerd.

Lokaliseren van storingen:
Het signaal is beneden de minimum waarde van
3,8 mA. In geval van een alarm worden alle
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pompen gestopt. Het alarm zal verschijnen als het
signaal beneden 3,8mA is en wordt alleen beheerd
als de sensor wordt gebruikt (c03=2).

Oorzaken/oplossingen:

e Controleer of de sensor en de
stekkerverbinding aangesloten is.

e Doe de afdekking open en controleer of het
stroomsnoer van de sensor aangesloten is en
stevig bevestigd is aan de aansluitklemmen.
Zie figuur 6, 7 en 9.

e Controleer of de kabel van de sensor goed
aangesloten is. Zie figuur 6, 7 en 9.

e De stroomkabel van de sensor is beschadigd:
vervang de kabel.

e De plastic stekkerverbinding is beschadigd:
vervang de stekkerverbinding.

e Vervang de defecte sensor.

[N° [Beschrijving [Reset

[A36 [Hoog niveaualarm [Auto

Lokaliseren van storingen:

Het waterniveau heeft de vlotterschakelaar G MAX
of de sensor S MAX bereikt.

Bij de sewage (riool) applicatie (c02=0) worden
alle pompen ingeschakeld.

Bij de opvoer applicatie (c02=1) worden alle
pompen gestopt.

Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen

e Het niveau heeft de posite van de
vlotterschakelaar G MAX of de sensor S MAX,
indien gebruikt, bereikt. Het kan zijn dat de
pompen niet in werking zijn.

e Als het alarm verschijnt maar het niveau heeft
de viotterschakelaar G MAX of de sensor S
MAX niet bereikt:

o De vlotterschakelaar G MAX s
beschadigd en moet vervangen worden.

o De sensor S MAX is beschadigd en
moet vervangen worden.

o De kabel van de vlotterschakelaar is
defect of versleten, vervang hem.

o De kabel van de sensor is defect of
versleten, vervang hem.

o Controleer de aansluiting van de
vlotterschakelaar G MAX op de
aansluitklem van de Q-SMART
schakelkast (zie figuur 6, 7 en 9).

o Controleer de aansluiting van de
sensoren S MAX op de aansluitklem
van de Q-SMART schakelkast (zie
figuur 6, 7 en 9).

N° Beschrijving Reset

A37 |Minimum niveaualarm van de|Auto
waterinlaattank

Lokaliseren van storingen:
Alleen voor de opvoer applicatie (c02=1)

Het waterniveau heeft de vlotterschakelaar G MIN
of de sensor S MIN bereikt. LEDs (4), (6) aan.

Alle pompen worden gestopt. Het alarm is
uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen

e Het niveau heeft de posite van de
vlotterschakelaar G MIN of de sensor S MIN,
indien  gebruikt, bereikt. Herstel het
waterniveau.

e Als het alarm verschijnt maar het niveau heeft
de vlotterschakelaar G MIN of de sensor S
MIN niet bereikt:

o De vlotterschakelaar G MIN is
beschadigd en moet vervangen worden.

o De sensor S MIN is beschadigd en
moet vervangen worden.

o De kabel van de vlotterschakelaar G MIN
is defect of versleten, vervang hem.

o De kabel van de sensor is defect of
versleten, vervang hem.

o Controleer of de aansluiting van de
vlotterschakelaar G MIN op de
aansluitklem van de Q-SMART

schakelkast juist is (zie figuur 6, 7 en 9).

N° Beschrijving Reset
A39 |Extern storingsalarm Auto
Configuratie van de indicatie van
een extern alarm aangesloten
op de digitale ingang D IN
PROG (c38=2).

Lokaliseren van storingen:

Het alarm wordt waargenomen door een extern
systeem. De logica is geconfigureerd door de
parameter r38. Alle pompen worden gestopt en zij
gaan niet draaien totdat het alarm verschijnt.

Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen

e Controleer de staat van het externe systeem,
vervang het systeem als het beschadigd is.

e Als het alarm verschijnt maar het systeem in
goede staat is:
o De kabel is defect of versleten, vervang

hem.
[N° [Beschrijving [Reset
[A54  [Minimum grensalarm [Auto

Lokaliseren van storingen:

Het niveau van het systeem overschrijdt de
ingestelde waarde van de minimum
grensparameter (r54) niet. Na de vertragingstijd
van par. t54 worden alle pompen gestopt en
beschermd tegen drooglopen.

Bij de opvoer applicatie worden de pompen door
dit alarm niet gestopt en is dit alleen een
waarschuwing.

Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen
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e Geen water bij de inlaatzijde van de pomp:
controleer het niveau.
e De pomp (waaier of diffuser) is beschadigd.

Neem contact op met de technische service.

e  De motor draait niet:

o Hij is beschadigd en moet vervangen
worden. Neem contact op met de
technische service.

o De thermische beveiliging in de motor is
gebrekkig of defect.

o De condensator is defect.

[N° [Beschrijving [Reset |
[A55 [Max. grensalarm [Auto |
Lokaliseren van storingen:

Het niveau van het systeem overschrijdt de
ingestelde waarde van de maximum
grensparameter (r55).

Na de vertragingstijd van par. t55 worden bij de
sewage (riool) applicatie alle pompen gestopt
(c02=0).

Na de vertragingstijd van par. t55 worden bij de
opvoer applicatie alle pompen gestopt (c02=1).

Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen

e Het water heeft het max. niveau
overschreden: controleer het niveau.

e De pomp (waaier of diffuser) is beschadigd.

Neem contact op met de technische service.

e De motor draait niet:

o Hij is beschadigd en moet vervangen
worden. Neem contact op met de
technische service.

o De thermische beveiliging in de motor is
gebrekkig of defect.

o De condensator is defect.

N° Beschrijving Reset
A56 |Hetzelfde alarm is tijdens de|Hand-
afgelopen 30 minuten 5 keer|matig
waargenomen.

Lokaliseren van storingen:

Het systeem is geblokkeerd omdat hetzelfde alarm
tijdens de afgelopen 30 minuten 5 keer
waargenomen is. Gebruik de parameter c57 om te
resetten en het systeem opnieuw te starten.
Oorzaken/oplossingen

e  Stel het type alarm vast en los dit op.

Tab3 BOOSTER APPLICATIE
(de parameter bS is geselecteerd, zie paragraaf

5.4.3)

Par. |Beschrijving [Bereik Een- |Standaard
heid
SYSTEEM
c01l [Aantal 1=1 pomp |- afhankelij
pompen 2=2 pom- k van het
pen model
schakelka
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st
c02 |Jockeypomp [0= - 0
De Gedeacti-
jockeypomp |veerd
blijfftaan als |1=
de tweede |Geactiveerd
pomp P2
draait.
c03 |[Type sen- |1=Druk- - 1
sor of con- |sensor
trole- 2=
systeem Tempera-
tuursensor
3= Niveau-
sensor
4= Druk-
schakelaar
5= Sen-
soren
6= Druk-
sensor met
automa-
tische
inschake-
ling van de
drukscha-
kelaars als
de sensor
defect is
c04 |Type 1=4-20mA |- 1
sensor- 2=0-20mA
signaal
c05 |Initiele Druk: 0-60 |div. 0
schaal- bar
waarde van |Tempera-
de sensor [tuur: -20 tot
Alleen 100°C
indien de Niveau 0
sensor tot 50 m
wordt
gebruikt.
ro5  |Afstelling |0= - 0
van de Gedeacti-
initiéle veerd
schaal in 1= Geacti-
mA veerd
to5 Software- |Standaard |- 3
filter voor  |Lowara
analoge
ingang
c06 |Volle Druk: Div. |10,0
schaal- 0-60 bar
waarde van |Tempera-
de geselec- |tuur:
teerde -20 tot
sensor 100°C
Alleen Niveau: 0
indien de tot 50 m
sensor
wordt
gebruikt.

GRENS EN TIJDINSTELLING (grens is alleen
actief met analoge sensor)
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c07 |Eéndruk- |[0= - 0
instelpunt  |Gedeacti-
veerd
1=
Geactiveerd
ro7 Drukwaarde |0 tot volle |Div. 35
instelpunt _ |schaal
r08 |Bovenste |Ototvolle |[Div. 0,5
grensdelta [schaal
r09 |Onderste |Ototvolle |[Div. 0,5
grensdelta [schaal
rl0  |Grens start |Ototvolle |[Div. |2,7
pomp 1 schaal
t10 Vertraging- |0 tot 100 Sec. |0
stijd start
pomp 1
rll  |Grensstop |Ototvolle |[Div. |3,5
pomp 1 schaal
t11  |Vertraging- [0tot100 |Sec. |O
stijd stop
pomp 1
rl2  |Grens start |Ototvolle [Div. |2,6
pomp 2 schaal
t12  |Vertraging- [0tot100 |Sec. |2
stijd start
pomp 2
ri3 Grens stop [0 tot volle [Div. 3,4
pomp 2 schaal
t13  |Vertragings- [0 tot 100 |Sec. |0,3
tijd stop
pomp 2

COMPENSATIE VAN DRUKVERLIEZEN

Alleen beschikbaar bij systemen met

analoge sensor

Voor een beschrijving zie paragraaf 8.2.

een

rl4

Activeer de
compen-
satie van
druk-
verliezen
met
verhoging
van de
start- en
stopgren-
zen, in bar,
voor de
pompen na
de eerste
pomp.

0 tot volle
schaal
0= Gedeac-
tiveerd

OMSCI

HAKELING VAN DE POMPEN

c15

Activeer de
roulatie van
de pompen
Automa-
tische
roulatie van

de pompen

0=
Gedeacti-
veerd

1= Geacti-
veerd

vindt plaats
telkens als
de set
opnieuw
gestart
wordt na
stoppen in
de automa-
tische
modus.

cl6

Geef de
bedrijffspomp
in die u na
inschakeling
van de set of
reset als
eerste wilt
laten starten.
De
parameter
cl5is
geactiveerd.
Als er een
jockeypomp
is geinstal-
leerd
(c02=1)is
de eerste
pomp
standaard
P1.

1= Pomp 1
2= Pomp 2

cl7

Als de
automa-
tische
roulatie van
de pompen
niet
plaatsvindt
(de set heeft
nooit kunnen
stoppen)
wordt er een
"geforceer-
de" roulatie
van de
bedrijfs-
pompen
uitgevoerd.

0=
Gedeactive
erd
1tot 12 uur

Uren

cl18

Alleen
instelbaar bij
systemen
met sensor.
Halveert de
tijdinstelling
(t10, t11,
12, t13) in
geval van
sterke
verandering
van de
feedback-
gegevens
(druk,
niveaus,
tempera-

0=
Gedeacti-
veerd

1= Geacti-
veerd
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tuur).

REAL TIME KLOK

tische test
instellen
(c24=1)

INSTE

LPUNT VERANDEREN (alleen bij
systemen met anal

oge sensor)

h19 |Datum Y -
instellen

h20 [Maand M= 1 tot 12 |-
instellen

h21 |Dag d=1tot31 |-
instellen

h22  |Uren h=0tot 23 |-
instellen

h23  [Minuten m=00tot |-
instellen 59

AUTO-TEST RUN

Met deze functie worden de pompen één keer in de
week en op een ingestelde tijd en dag gestart. Voor

een beschrijving zie paragraaf 8.1.

c30

Wijze voor
veranderen
van
instelpunt
instellen

0=
Gedeacti-
veerd

1= Inwen-
dige klok
2= Met
program-
meerbare
digitale
ingang D
IN_PROG

r30

Waarde voor
veranderen
van
instelpunt
instellen. De
start- en
stopgrens
van elke
pomp (r08,
109, r10, r11,
r12,r13)
wordt
verhoogd en
verlaagd
met de
waarde
(c30=1)

0 tot volle
schaal

div. 0,5

h30

Startuur
voor
veranderen
van
instelpunt
instellen
(c30=1)

0 tot 23

uren 1

h31

Start-
minuten
voor
veranderen
van
instelpunt
instellen
(c30=1)

0 tot 59

Min. |1

h32

Stopuur
voor
veranderen
van
instelpunt
instellen
(c30=1)

0 tot 23

uren 1

c24  |Periodieke |0= - 0
automa- Gedeactive
tische test |erd
activeren 1=
Wekelijks
t25 De 1 tot 30 dagen |1
stilstand- dagen
periode van
pomp 2
instellen
(c24=2)
h26 |Dagvan de 1= Maan- |- 1
wekelijkse |dag
automa- 2= Dinsdag
tische test  |3= Woens-
instellen dag
(c24=1) 4= Donder-
dag
5= Vrijdag
6= Zater-
dag
7= Zondag
h27  |Uren van 0 tot 23 uren (10
de
wekelijkse
automa-
tische test
instellen
(c24=1)
h28  [Minuten 0 tot 59 Min. |00
van de
wekelijkse
automa-
tische test
instellen
(c24=1)
h29 [Werkings- |0 tot 300 Sec. |60
tijd van de
pomp
tijdens de
wekelijkse
automa-

h33

Stop-
minuten
voor
veranderen
van
instelpunt
instellen

0 tot 59

Min. |1
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[(c30=1)

DIGITALE INGANGEN PROGRAMMEREN
(zie figuur 7 en 9)

r34 Logicavan |1=NC, - 1
de digitale  |Normally
ingang van |closed
de (verbreek-
drukschake- |contact)
laar P1 2=NO,
instellen Normally
open
(maak-
contact)
r35 Logicavan |1=NC, - 1
de digitale  [Normally
ingang van |closed
de (verbreek-
drukschake- |contact)
laar P2 2=NO,
instellen Normally
open
(maak-
contact)
r36  |Logicavan |1=NC, - 1
de digitale  |Normally
ingang van |closed
de hoge (verbreek-
drukschake- |contact)
laar P MAX |2= NO,
instellen Normally
open
(maak-
contact)
t36 Vertragingsti |0 tot 200 Sec. |0
jd tot
activering
van de
digitale
ingang van
de hoge
drukschake-
laar P MAX
(r36)
r37 |Logicavan |1=NC, - 1
de digitale  [Normally
ingang van |closed (ver-
de minimum |(ver-
drukschake- |breekcon-
laar P MIN  [tact)
instellen 2=NO,
Normally
open
(maakcon-
tact)
t37  |Vertragings- [0 tot 200 |Sec. |0
tijd tot
activering
van de
digitale
ingang van
de minimum
drukschakel

aar P MIN
(r37)

c38 |[Configuratie |0= Niet - 0
van de gebruikt

program-  |1=
meerbare |Membraan-
digitale drukschake-
ingang laar 2=

D Extern
IN_PROG™ |alarm

3= Extern
ON/OFF
4=
Instelpunt
veranderen

r38 Logicavan [1=NC, - 1
de Normally
program-  |closed
meerbare  |(verbreek-
digitale contact)
ingang 2=NO,

D Normally
IN_PROG |open
instellen (maak-
contact)

t38 Vertragings- |0 tot 200 Sec. |0
tijd tot
activering
van de
program-
meerbare
digitale
ingang

D IN_PROG
(r38)

6CP Q-SMART MODULE (OPTIONELE ACCES-
SOIRE)
Dit is een elektronische kaart met zes relais en

spanningsvrije contacten (zie figuur 7 en 9).

c40 |[Configuratie |0= Gedeacti- 0
van OUT_1 |veerd

relais (K3 [1=Plin

op kaart) werking
2=P2in
werking
3=Zekering
1 door-
gebrand

4= Zekering
2 door-
gebrand

5= Water-
gebrekalarm
6= Maxi-
mum druk-
grensalarm
7= Minimum
drukgrens-
alarm

8= Extern
alarm
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h49

Leest -
werkings-
uren van

pomp 1 af

h50

Leest -
werkings-
uren van

pomp 2 af

h51

Leest het -
totaal aantal
stroomuren
van de
Q-SMART
schakelkast af

c52

Reset het  |0= Nee
geheugen |1=Reset
van de werkings-
urenteller  [uren pomp 1
voor alle 2= Reset
pompen werkings-
uren pomp 2
3=Reset
werkings-
uren pomp 1
+ pomp 2

9= Besturing
voor Auto-
test
10= Auto-
test mislukt
11= Stroom
aan
12=Aut/Ma
n modus
c41 |Configuratie |Zie - 0
van OUT_2 |configuratie
relais (K4 |c40
op kaart)
c42 |Configuratie|Zie - 0
van OUT_3 |configuratie
relais (K5 |c40
op kaart)
c43 [Configuratie |Zie - 0
van OUT_4 |configuratie
relais (K6 |c40
op kaart)
c44  |Configuratie |Zie - 0
van OUT_5 |configuratie
relais (K7 |c40
op kaart)
c45 |Configuratie |Zie - 0
van OUT_6 |configuratie
relais (K8 |c40
op kaart)

DE ALARMEN PROGRAMMEREN
(alarmen bestemd voor sewage (riool) applicatie)

MODBUS Q-SMART MODULE
Field Modbus RTU RS485 programmeren

(zie figuur 7 en 10)

Opmerking: Bij even of oneven pariteit is er één
stopbit, bij geen pariteit zijn er twee stopbits.

c46  [Modbus 0= - 0
poort Gedeact-
communi- |iveerd
catie 1=
activeren Geactiveerd
r46 Adres 1 tot 255 - 247
instellen
c47  |Pariteit 0= Geen - 2
1= Even
2= Oneven
r47 Modbus 0= 9600 - 1
snelheid 1=19200
2= 38400
3=57600
STANDAARD INSTELLING
c48 [Laadtalle |0=Nee - 0
standaard |1= Stan-
parameters |daard
(fabrieks-  |parameters
instelling)  |laden
URENTELLER
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c53  |Watergebrek- |0= - 1
alarm Gedeacti-
Beveiliging  |veerd
tegen 1= Geacti-
drooglopen  |veerd
van de pomp
r53  |Gevoelig- |5tot100 |KQ 5
heid sensor
op basis van
geleidings-
vermogen
water
instellen
t53  |Vertragings- |0 tot 200 |Sec. |0
tijd tot
activering
van water-
gebrekalarm
(c53)
c54  |Alarm voor |0= - 0
minimum Gedeacti-
drukgrens  |veerd
activeren 1= Geacti-
(alleen bij veerd
systemen
met sensor)
r54 Minimum Ototvolle |[Div. |0
drukgrens  |schaal
instellen sensor
(0=
gedeacti-
veerd)
t54  |Vertragings- |0 tot 200 |Sec. (20

tijd tot
activering
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van
minimum

drukgrensal
arm (c54=1)

c¢55 [Alarmvoor |0= - 0
maximum  |Gedeacti-
drukgrens  |veerd
activeren 1= Geacti-
(alleen bij veerd
systemen
met sensor)

55 Maximum |0 tot volle |Div. 0
drukgrens- |schaal
alarm sensor
instellen. In  {(0=

geval van gedeacti-
alarm veerd)
worden alle
pompen
gestopt

Als de minimum drukschakelaar tijdens de
automatische test wordt ingeschakeld, zie

paragraaf 8.1.

8 SPECIALE FUNCTIE

BOOSTER APPLICATIE (de parameter bS is
geselecteerd, zie paragraaf 5.4.3)

8.1 Auto-test RUN

De automatische testfunctie kan gebruikt worden
om de pompen in te schakelen als zij lange tijd
uitgeschakeld zijn geweest.

De pompen worden ingeschakeld door de klok of
een extern digitaal contact (c24).

t55 Vertragingst|0 tot 200 Sec. |0
ijd tot
activering
van
maximum
drukgrensal
arm (c55=1)

SYSTEEMBLOKKEERALARM INSTELLEN

c56 |Activeert de [0= - 0
blokkering |Gedeacti-
van het veerd

systeem als | 1= Geacti-
hetzelfde |veerd
alarm in 30
minuten vijf
keer plaats-
vindt. Een
handmatige
reset is
nood-
zakelijk om
het systeem
opnieuw te
starten.

OPMERKING:

De volgende onderdelen moeten gebruikt worden:

e  Elektroklep: is vereist om het water tijdens de
test af te voeren.

e Membraandrukschakelaar of soortgelijk
systeem. Wordt gebruikt om de prestaties van
de pomp te controleren om te voorkomen dat
de waarde te veel daalt. Deze wordt
aangesloten op D IN PROGR van de Q-
SMART schakelkast (zie figuur 7 en 9).

e Q-SMART-6FVC MODULE, elektronische
kaart met relais en spanningsvrije contacten

(zie figuur 7 en 9)

c57 |Reset 0= Nee - 0
alarmlog 1=Ja

(1) D IN PROG=1 is ingesteld
(Minimum  druk  buiten  werkingsbereik s
waargenomen)

Als de drukschakelaar in de automatische modus
en niet tijdens de automatisch test ingeschakeld
wordt, gebeurt er het volgende:

- Als de pompen draaien worden zij niet gestopt
en wordt het alarm A38 getoond.

- Als de pompen niet draaien starten zij niet en
wordt het alarm A38 getoond. Als er een
drukdaling is worden zij echter ingeschakeld en
blijft het alarm A38 getoond worden.

Hoe u de automatische test kunt starten:
activering door de klok (c24=1)

Als de pompen in werking zijn wordt de
automatische test gestaakt en wordt de tekst
knipperend op het display weergegeven:

tSt

Als de pompen in stand-by zijn start de
automatische test en wordt de test die uitgevoerd
wordt en de pomp die in gebruik is knipperend op
het display weergegeven:

tSt

P1

Hoe u de automatische test kunt stoppen
De automatische test kan op elk moment gestopt
worden door op de OK knop te drukken.

Wat doet de automatische test?

Automatische test geactiveerd door kloktijd

De automatische testfunctie brengt de volgende
instellingen en volgorden met zich mee:

1. Functie activeren (c24=1).

2. Dag, uren, minuten van de test instellen (h26,
h27, h28).
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3. Programmeerbare digitale ingang D IN
PROGR instellen (c38=1)

4. Relais van de 6CP Q-SMART MODULE
instellen, c40=9, Besturing voor Auto-test.

5. Relais van de 6CP Q-SMART MODULE
instellen, c40=10, Auto-test mislukt.

6. Op de geplande tijd pomp P1 inschakelen

nadat de elektroklep is geopend.

Pomp P1 na de ingestelde tijd stoppen (h29).

Wachttijd van een minuut.

. Pomp P2 inschakelen.

0. Pomp P2 na de ingestelde tijd stoppen (h29).

De Auto-test wordt onderbroken in de volgende
omstandigheden:

e De membraandrukschakelaar wordt
ingeschakeld (de prestatie van de pomp is te
laag). Alarm A24 of A25 treedt op. Het
speciale relais van de 6CP Q-SMART
MODULE wordt geactiveerd. De zoemer van
de Q-SMART schakelkast wordt ook
ingeschakeld en het systeem hervat de
werking in de automatische modus. Druk op
de knop (4), zie figuur 1, om de zoemer uit te
schakelen.

e Als de druk of het niveau in het systeem
verandert, hervat het systeem de werking in
de automatische modus. De automatische
test wordt uitgesteld.

8.2 COMPENSATIE VAN
DRUKVERLIEZEN (cr14)

Soms is er een drukdaling in het systeem door
verliezen in de leidingen waardoor de watervraag
toeneemt.

Om de drukverliezen te compenseren is het
mogelijk om een besturing te activeren die druk
evenredig aan de belasting levert. Een directe
meting van het debiet wordt niet uitgevoerd, maar
er wordt aangenomen dat het evenredig is aan het
aantal pompen dat in werking is.

Als elke bedrijffspomp na de eerste wordt gestart
worden de BOVENSTE en ONDERSTE grenzen
verhoogd door de waarde die aangegeven is bij de
parameter r14. De jockeypomp is uitgesloten.

9 ALARMEN

BOOSTER APPLICATIE (de parameter bS is
geselecteerd, zie paragraaf 5.4.3)

Lijst van alarmen

wordt de pomp automatisch weer ingeschakeld.
Door het doorbranden van de zekering wordt bij
vraag automatisch de andere pomp ingeschakeld.

Oorzaken/oplossingen:

e De motor van pomp 1 is beschadigd en moet
vervangen worden.

e De stroomkabel van de motor is defect of
versleten: vervang de kabel.

e De condensator van de motor van pomp 1 is
beschadigd en moet vervangen worden.

N° Beschrijving Reset
A02 |Zekering F2 pomp  2|Auto
doorgebrand.

N° Beschrijving Reset
A01 |Zekering F1 pomp 1|Auto
doorgebrand.

Lokaliseren van storingen:

Zekering 1 voor pomp 1 is doorgebrand.

Pomp 1 die getroffen is door de storing wordt van
de werking uitgesloten. Als de storing opgelost is
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Lokaliseren van storingen:

Zekering 2 voor pomp 1 is doorgebrand.

Pomp 2 die getroffen is door de storing wordt van
de werking uitgesloten. Als de storing opgelost is
wordt de pomp automatisch weer ingeschakeld.
Door het doorbranden van de zekering wordt bij
vraag automatisch de andere pomp ingeschakeld.

Oorzaken/oplossingen:

e De motor van pomp 2 is beschadigd en moet
vervangen worden.

e De stroomkabel van de motor is defect of
versleten: vervang de kabel.

e De condensator van de motor van pomp 2 is
beschadigd en moet vervangen worden.

N° Beschrijving Reset
A05 |De sensor is defect. Het alarm [Auto
wordt niet beheerd in de
handmatige modus.

Lokaliseren van storingen:

Het signaal is beneden de minimum waarde van
3,8 mA. In geval van een alarm worden alle
pompen gestopt. Het alarm zal verschijnen als het
signaal beneden 3,8mA is en wordt alleen beheerd
als de sensor wordt gebruikt (c03=2).

Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen:

e Controleer of de sensor en de
stekkerverbinding aangesloten is.

e Doe de afdekking open en controleer of het
stroomsnoer van de sensor aangesloten is en
stevig bevestigd is aan de aansluitklemmen.
Zie figuur 6, 7 en 9.

e Controleer of de kabel van de sensor goed
aangesloten is. Zie figuur 6, 7 en 9.

e De stroomkabel van de sensor is beschadigd:
vervang de kabel.

e De plastic stekkerverbinding is beschadigd:
vervang de stekkerverbinding.

e Vervang de defecte sensor.

[N° [Beschrijving [Reset |
[A24 |Auto-test pomp 1 mislukt [Auto |
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Lokaliseren van storingen:

De automatische test van pomp 1 is mislukt. De
test is gestopt door inschakeling van de
membraandrukschakelaar die aangesloten is op D
IN PROG (c38=1). De druk aan de perszijde
bereikt de instelling van de drukschakelaar.

Oorzaken/oplossingen

e De pomp (waaier of diffuser) is beschadigd.
Neem contact op met de technische service.

e De motor van pomp 1 draait niet:

o Hij is beschadigd en moet vervangen
worden. Neem contact op met de
technische service.

o De thermische beveiliging in de motor is
gebrekkig of defect.

o De condensator is beschadigd.

[N° [Beschrijving [Reset |
[A25 |Auto-test pomp 2 mislukt [Auto |

Lokaliseren van storingen:

De automatische test van pomp 2 is mislukt. De
test is gestopt door inschakeling van de
membraandrukschakelaar die aangesloten is op D
IN PROG (c38=1). De druk aan de perszijde
bereikt de instelling van de drukschakelaar.

Oorzaken/oplossingen

e De pomp (waaier of diffuser) is beschadigd.
Neem contact op met de technische service.

e  De motor draait niet:

o Hij is beschadigd en moet vervangen
worden. Neem contact op met de
technische service.

o De thermische beveiliging in de motor is
gebrekkig of defect.

o De condensator is beschadigd.

[N° [Beschrijving [Reset |
[A36  [Hoog drukalarm [Auto |

Lokaliseren van storingen:

De drukwaarde heeft de ingestelde waarde van de
hoge drukschakelaar P MAX bereikt.

Alle pompen worden gestopt.

Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen

e De druk heeft de ingestelde waarde van de
hoge drukschakelaar P MAX bereikt:
controleer de prestatiecurve van de pomp en
het juiste instelpunt (r07) of de grenzen van
de pomp (r11, r13).

e Als het alarm verschijnt maar de drukwaarde
bereikt de waarde van de drukschakelaar P
MAX niet:

o De maximum drukschakelaar moet
vervangen worden.

o De kabel van de drukschakelaar is
defect of versleten, vervang hem.

o Controleer de aansluiting van de
drukschakelaar P MAX op de
aansluitklem van de  Q-SMART
schakelkast (zie figuur 6, 7 en 9).

o De drukschakelaar P MAX is
beschadigd, vervang hem.

[N° [Beschrijving [Reset |
[A37 [Minimum drukalarm [Auto |

Lokaliseren van storingen:

De drukwaarde heeft de ingestelde waarde van de
minimum drukschakelaar P MIN bereikt. LEDs (4),
(6) aan.

Alle pompen worden gestopt.

Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen

e De druk heeft de ingestelde waarde van de
minimum  drukschakelaar P MIN bereikt.
Controleer de prestatiecurve van de pomp en
het juiste instelpunt (r07) of de grenzen van
de pompen (r10, r12).

e Als het alarm verschijnt maar de drukwaarde
bereikt de waarde van de drukschakelaar P
MIN niet:

o De drukschakelaar P MIN is beschadigd
en moet vervangen worden.

o De kabel van de drukschakelaar is
defect of versleten, vervang hem.

o Controleer de aansluiting van de
drukschakelaar P MIN op de
aansluitklem van de Q-SMART
schakelkast (zie figuur 6, 7 en 9).

e De pomp (waaier of diffuser) is beschadigd.
Neem contact op met de technische service.

e  De motor draait niet:

o Hij is beschadigd en moet vervangen
worden. Neem contact op met de
technische service.

o De thermische beveiliging in de motor is
gebrekkig of defect.

o De condensator is defect.

N° Beschrijving Reset

A38 |Minimum druk buiten|Auto

werkingsbereik.

Lokaliseren van storingen:

De beveiliging van de werking van de pomp onder
de minimum druk is ingeschakeld. Het signaal is
afkomstig van de minimum drukschakelaar die
aangesloten is op de digitale ingang D IN PROG
(c38=1). Als dit verschijnt tijdens de normale
werking in plaats van tijdens de automatische
testfase worden alle pompen op volgorde
ingeschakeld na de ingestelde tijdsvertraging (t38)
om de druk te herstellen.

Oorzaken/oplossingen
e Eris een alarm maar de pompen zijn gestopt:
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o De drukschakelaar is defect of de
betreffende  kabel is beschadigd.
Vervang de drukschakelaar of de kabel.

o Verkeerde instelling van de
drukschakelaar, verander de instelling.

e Eris een alarm maar de pompen draaien:

o De drukschakelaar is defect of de
betreffende  kabel is beschadigd.
Vervang de drukschakelaar of de kabel.

o De pompen leveren geen goede
prestaties: de waaier is gebroken.

o Verkeerde pompkeuze: vervang de
pomp.

e  De motor draait niet:

o Hij is beschadigd en moet vervangen
worden. Neem contact op met de
technische service.

o De thermische beveiliging in de motor is
gebrekkig of defect.

o De condensator is defect.

N° Beschrijving Reset

A39 |Extern storingsalarm
Configuratie van de indicatie
van een extern alarm
aangesloten op de digitale
ingang D IN PROG (c38=2).

Lokaliseren van storingen:

Het alarm wordt waargenomen door een extern
systeem. De logica is geconfigureerd door de
parameter r38. Alle pompen zijn gestopt en zij
gaan niet draaien totdat het alarm verschijnt.

Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen

e Controleer de staat van het externe systeem,
vervang het systeem als het beschadigd is.

e Als het alarm verschijnt maar het systeem in
goede staat is:
o De kabel is defect of versleten, vervang

hem.
N° Beschrijving Reset
A53 |Alarm geen water naar de|Auto
pomp.

Lokaliseren van storingen:

Alarm geen water van het sensorcircuit. Het
waterniveau bij de aanzuiging van de pomp of de
drukinstelling is onder het minimum niveau. Alle
pompen worden gestopt en beschermd tegen
drooglopen. LEDs (4), (6) aan.

Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

[N° [Beschrijving [Reset |
[A54  [Minimum grensalarm |Auto |

Lokaliseren van storingen:

De druk van het systeem overschrijdt de
ingestelde waarde van de minimum
grensparameter (r54) niet. Na de vertragingstijd
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van par. t54 worden alle pompen gestopt en
beschermd tegen drooglopen.
Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen

e De pomp (waaier of diffuser) is beschadigd.
Neem contact op met de technische service.

e  De motor draait niet:

o Hij is beschadigd en moet vervangen
worden. Neem contact op met de
technische service.

o De thermische beveiliging in de motor is
gebrekkig of defect.

o De condensator is defect.

[N° [Beschrijving [Reset |
[A55 [Max. grensalarm [Auto |

Lokaliseren van storingen:

De druk van het systeem overschrijdt de
ingestelde waarde van de minimum
grensparameter (r55).

Na de vertragingstijd van par. t55 worden alle
pompen gestopt.

Het alarm is uitgesloten in de handmatige modus.

Oorzaken/oplossingen

e De druk heeft de max. druk overschreden:
controleer de ingestelde waarde (r55).

e Verkeerde pompkeuze: vervang de pomp

N° Beschrijving Reset
A56 |Hetzelfde alarm is tijdens de|Handmatig
afgelopen 30 minuten 5 keer
waargenomen.

Lokaliseren van storingen:

Het systeem is geblokkeerd omdat hetzelfde alarm
tijdens de afgelopen 30 minuten 5 keer
waargenomen is. Gebruik de parameter c57 om te
resetten en het systeem opnieuw te starten.

Oorzaken/oplossingen
e  Stel het type alarm vast en los dit op.

10 INSTELLING EN WERKING
VAN HET SYSTEEM

10.1 Te controleren parameters bij starten

Controleer de volgende parameters bij starten.

1. Definieer de installate en de juiste
controlesystemen (sensor, digitale ingangen):
o 1 of 2 drukverhogingspompen; zie figuur
17 t/m 38 en 47 t/m 53.
o 1 of 2 sewage (riool) of vulpompen; zie
figuur 11 t/m 16, 39 t/m 46 en 54 t/m 64.
2. Sluit de sensor en/of de digitale ingang aan
op de juiste aansluitklemmen.
3. Tijdens inschakelen: Selecteer de paragraaf

software 5.4.3 en het type of sensor.
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o

sewage (riool) of opvoerpomp = sE
software

boosterpomp = bS software
P=drukschakelaar

S: elektronische sensor

G: vlotterschakelaar

oOooo

4. Stel de parameters in het parametermenu in
op basis van het type applicatie en de pomp:
o sewage (riool) of opvoerpomp (sE
software), zie Tab 2.

o boosterpomp (bS software), zie Tab 3.

11 ONDERHOUD ‘”

Voorzorgsmaatregel

WAARSCHUWING:
A e Neem de geldende

ongevalpreventievoorschriften in acht.

e Gebruik geschikte apparatuur en
beschermingsmiddelen.

e Raadpleeg altjd de geldende
plaatselijke voorschriften,
wetgeving en normen voor wat
betreft de keuze van de
installatieplaats,  loodgieterswerk
en stroomaansluitingen.

11.1 Algemeen onderhoud

Elektrisch gevaar

AKoppel alvorens enige service- of
onderhoudswerkzaamheden  uit te
voeren eerst het systeem van de
stroomvoorziening af en  wacht
tenminste 2 minuten alvorens aan of in
de eenheid te gaan werken.
Schakel het systeem uit en haal de stekker
uit het stopcontact alvorens de eenheid te
installeren of onderhoud uit te voeren.

e De Q-SMART schakelkast vergt geen routine
onderhoud indien hij gebruikt wordt binnen de
grenzen die in de

e Technische gegevens vermeld zijn.

e Er wordt geadviseerd om regelmatig te
controleren of de aardlekschakelaar met hoge
gevoeligheid (30 mA) [RCD,
reststroomonderbreker] goed  inschakelt,
passend voor de aardlekstroom.

12 Lokaliseren van storingen ‘”

Inleiding

Als aanvulling op de leidraad voor het lokaliseren
van alarmen in de Lijst van alarmen (zie hoofdstuk
7 en 9), geven we ook een leidraad voor het
lokaliseren van andere mogelijke problemen.

12.1 Storingen, oorzaken en oplossingen

De pomp draait
ingeschakeld.

niet, de hoofdschakelaar is

Oorzaak Oplossing

Geen Herstel de
stroomvoor- stroomvoorziening en
ziening. controleer of de

netaansluiting intact is.

De overbelastings-
onderbreker
is ingeschakeld.

Reset de overbelastings-
onderbreker.

De aardlekbevei-
liging is
ingeschakeld.

Reset de
aardlekbeveiliging.

De zekering F1
of F2 is defect.

Vervang de zekering.

De condensator
van de motor is
defect.

Vervang de condensator
als het een uitwendige
condensator is. Neem
contact op met de
plaatselijke verkoop- en
servicevertegenwoordiger
als het een inwendige
condensator is.

De pomp start maar de omzetterzekering slaat

door.

Oorzaak

Oplossing

De stroomkabel is

Controleer en vervang

overbelastings-
schakelaars op

ingeschakeld
vanwege te
ingangsstroom.

eenfase motoren zijn

beschadigd, er is | de onderdelen indien
kortsluiting van de | nodig.

motor of de

thermische

beveiliging of

zekeringen zijn niet

geschikt  voor de

motorstroom.

De thermische | Controleer de

werkingsomstandig-
de | heden van de pomp.

hoge

De verbruikers zijn gesloten en de elektrische
pomp werkt op intermitterende snelheden.

Oorzaak

Oplossing

Waterlekkage uit de
terugslagklep of het

Controleer het
systeem om de

systeem. lekken te lokaliseren.
Repareer of vervang
de onderdelen.
Membraantank met | Vervang de
gebroken membraan, | membraan.

indien van toepassing.

Het werkpunt is niet
goed afgesteld ten
opzichte van het
systeem. Bijvoorbeeld,
de waarde is hoger dan
de door de pomp

Stel de grens en de
tijdinstelling opnieuw
af.
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geleverde druk.

Er kan een probleem
zijn met de
niveauvlotterschakelaa
rin de inlaattank.

Controleer de
vlotterschakelaar en
de tank.

Er kan een probleem
zijn met de
niveauvlotterschakelaa
rin de inlaattank.

Controleer de
drukschakelaar en de
inlaatomstandighede
n (druk).

De pomp draait en er zijn trillingen in of in de

buurt van de pomp.

De waarde is beneden
de minimale druk die
door de pomp wordt
geleverd.

Oorzaak Oplossing

Het werkpunt is niet | Stel de grens en de
goed afgesteld ten | tijdinstelling opnieuw af.
opzichte van het

systeem.
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De pomp draait altijd op maximale snelheid.

Oorzaak

Oplossing

Er kan een
probleem aan de
sensor zijn.

Controleer de hydraulische
verbinding tussen de sensor
en het systeem.

Controleer de werkvolgorde
van de sensor.

Er is lucht in de sensor of in
het betreffende hydraulische
circuit.

De grens is te
hoog en de pomp
bereikt de vereiste
waarde niet.

Verander de grens.

De pomp heeft
niet aangezogen.

Controleer de zuigleiding
en aanzuiging van de
pomp.

De hoofdbeveiliging van het systeem is

ingeschakeld.

Oorzaak

Oplossing

Kortsluiting

Controleer de
aansluitkabels.

In geval van een
eenfase pomp is
de condensator
van de  motor
defect.

Vervang de condensator
als het een uitwendige
condensator is. Neem
contact op met de
plaatselijke verkoop- en
servicevertegenwoordiger
als het een inwendige
condensator is.

1 Wprowadzenie i kwestie
bezpieczenstwa

1.1 Wprowadzenie

L]

Cel niniejszej instrukcji

Celem niniejszej instrukcji jest zapewnienie

informacji na temat:

. montazu,

. obstugi,

. konserwaciji.
PRZESTROGA:

A Przed montazem i obstugg produktu
nalezy zapoznaé sie z niniejszg
instrukcja. Nieprawidiowe uzycie

produktu moze prowadzi¢ do obrazen
ciata i uszkodzenia mienia. Moze tez
spowodowac uniewaznienie gwaranciji.

UWAGA:

Nalezy zachowa¢ niniejszg instrukcje do uzytku

w przysztosci i
w poblizu jednostki.

zawsze przechowywaé jg

1.2 Terminologia i symbole dotyczace
bezpieczenstwa

Poziomy zagrozenia

Oznacza

f OSTRZEZENIE
w

niebezpieczng
sytuacje, ktéra
przypadku
niepodjecia

odpowiednich
dziatan
zaradczych
moze
doprowadzi¢

do $mierci

lub  powaznych
obrazen ciata

Oznacza

f PRZESTROGA
w

niebezpieczng
sytuacje, ktéra
przypadku

niepodjecia
odpowiednich
dziatan
zaradczych

moze
doprowadzi¢

do  niewielkich
lub $rednich
obrazen ciata

Symbol

Znaczenie

Oznacza

f NIEBEZPIECZENSTWO

niebezpieczng
sytuacje, ktéra
w przypadku

niepodjecia
odpowiednich
dziatan
zaradczych moze
doprowadzi¢

do $mierci

lub  powaznych
obrazen ciata

* Oznacza

UWAGA:

sytuacje, ktéra
w  przypadku
niepodjecia
odpowiednich

dziatan
zaradczych
moze
doprowadzi¢
do powstania
niepozadanych
warunkow
Dziatanie
niezwigzane

z obrazeniami
ciata
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Kategorie zagrozenia

Kategorie zagrozenia mogg odnosi¢ sig do
pozioméw zagrozenia lub okreslonych symboli
zastepujacych  zwykle  symbole  okreslajace
poziomy zagrozenia.

Zagrozenia elektryczne oznaczone sg za pomocag
nastepujgcych symboli:

f ZAGROZENIE ELEKTRYCZNE:

1.3 Niedoswiadczeni uzytkownicy

OSTRZEZENIE:
A Niniejszy ~ produkt  powinien  by¢
obstugiwany wytgcznie przez

wykwalifikowany personel.

Nalezy mie¢ na uwadze nastepujgce $rodki
ostroznosci:

e Niniejszy produkt nie powinien by¢ uzywany
przez osoby z niepetnosprawnoscig fizyczng
lub umystowg lub osoby nieposiadajgce
odpowiedniego do$wiadczenia i wiedzy, o ile
nie zostaly one poinstruowane na temat
uzytkowania sprzetu i zwigzanych z tym ryzyk
lub nie sg nadzorowane przez osobe
odpowiedzialng.

e Nalezy nadzorowa¢ dzieci, aby upewnié sie,
ze nie bawig sie¢ produktem lub w jego
poblizu.

1.4 Gwarancja

Informacje na temat gwarancji zawarte sg w
umowie sprzedazy.

1.5 Czesci zamienne

OSTRZEZENIE:
A Do wymiany zuzytych Ilub wadliwych
komponentéw nalezy uzywac wytgcznie

oryginalnych czesci zamiennych. Uzycie
nieodpowiednich czesci zamiennych moze
prowadzi¢c do wadliwego dziatania,
obrazen ciata i uniewaznienia gwarangji.

Wiecej informacji na temat czes$ci zamiennych do
tego produktu uzyskaé mozna w Dziale Sprzedazy
i Obstugi.

1.6 Deklaracja zgodnosci WE

Firma Xylem Service ltalia S.r.l. z siedzibg przy Via
Vittorio Lombardi 14 — 36075 Montecchio Maggio-
re VI — Italy (Wtochy) o$wiadcza,

ze panel sterowania Q-SMART do pomp
elektrycznych (patrz etykieta na pierwszej stronie)
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spetnia  odpowiednie wymogi  nastepujgcych

dyrektyw europejskich:

« dyrektywa niskonapigciowa 2006/95/WE (rok
pierwszego uzycia znaku: 2016)

¢ dyrektywa dot. kompatybilnosci
elektromagnetycznej 2004/108/WE

i nastepujgce zharmonizowane normy techniczne

* EN 60730-1:2011, EN 60204-1:2006+A1:2009,
EN 61439-1:2011, EN 61439-2:2011

* EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-
3:2007+A1:2011

Montecchio Maggiore,
18.02.2016 /

Amedeo Valente /4 (/&Zi\/(

(dyrektor ds. inzynierii
i prac badawczo-rozwojowych)
rew. 00

Lowara to znak towarowy firmy Xylem Inc. lub
jednej z jej spotek zaleznych.

2 Transporti przechowywanie
2.1 Kontrolai dostawa

1. Sprawdzi¢ opakowanie z zewnatrz.

2. Powiadomié dystrybutora w ciggu o$miu dni
od daty dostawy, jezeli produkt nosi
jakiekolwiek widoczne oznaki uszkodzenia.

3. Otworzy¢ karton.

4. Usung¢ z produktu materiaty do pakowania.
Utylizowa¢ wszystkie materiaty do pakowania
zgodnie z lokalnymi przepisami.
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5. Sprawdzi¢ produkt pod katem uszkodzenia
lub braku czesci.

6. Skontaktowa¢ sie ze sprzedawcg w
przypadku stwierdzenia uszkodzenia lub
braku czesci.

2.2 Transport i wytyczne

Srodki ostroznosci

OSTRZEZENIE:

A e Przestrzegac obowigzujgcych
wymogow prawnych dotyczacych
zapobiegania nieszczesliwym
wypadkom.

Sprawdzi¢ cigezar brutto podany na opakowaniu,
aby dobra¢ odpowiedni sprzet do podnoszenia.

Potozenie i mocowanie

Zapewni¢, by jednostka byta dobrze zamocowana
na czas transportu i nie mogta sie przewrdcic.
Produkt nalezy transportowa¢ w temperaturze
otoczenia migdzy -10°C i 70°C (14°F i 158°F) przy
wilgotnosci < 90% bez kondensacji. Musi byé on
takze zabezpieczony przed brudem, zrodtami
ciepta i uszkodzeniami mechanicznymi.

2.3 Wytyczne dotyczace przechowywania

2.3.1 Miejsce przechowywania

UWAGA:

e Chroni¢ produkt przed wilgocig, brudem,
zrodtami ciepta i uszkodzeniami
mechanicznymi.

e  Produkt nalezy przechowywac

w temperaturze otoczenia miedzy -10°C i
70°C (14°F i 158°F) przy wilgotnosci ponizej
90% bez kondensacji.

3 Opis produktu '” i
3.1 Przeglad produktu

Panel sterowania Q-SMART to jednofazowy
elektroniczny panel sterowania przeznaczony do
uzytku z jedng Ilub dwiema jednofazowymi
pompami elektrycznymi do réznych zastosowan o
statych predkosciach.

Znajduje zastosowanie w systemach
podwyzszania ci$nienia, oprézniania lub
kanalizacji. Nalezy sprawdzi¢ typ instalacji i
odpowiednio zmieni¢ parametry (patrz rozdziaty
5.4.3,5.4.4i10.1).

3.2 Nazwa produktu

20: dwie

15 Nominalna moc silnika kW x 10
15=15kW x 10

D DomysIne oprogramowanie

D: kanalizacja / podnoszenie
B: urzadzenie wspomagajace /
podwyzszanie ci$nienia

12A Maksymalny prad pobierany przez
jedng pompe elektryczng

3.3 Dane techniczne

Tab1l Wersja standardowa

Model  panelu

sterowania Q-SMART 10 | Q-SMART 20

Napiecie
znamionowe
wejéciowe (Uin)

1x 230V AC (od -15%
do +10%)

Znamionowa
czestotliwos¢é 50/60 Hz
wejsciowa

Znamionowy
prad wejsciowy * 12A 24 A
(Uin = 230 V)

Zalecane
zabezpieczenie 20 A 40 A
linii

Znamionowy
prad wyjsciowy 12A 2x12A
(Uin = 230 V)

1,8W

Pobor mocy (warto$¢ mocy w trybie
w trybie gotowosci moze sig roézni¢
gotowosci w zaleznosci od rodzaju
podtgczonego czujnika)

Przyktad: Q-SMART 10/15/D 12A

- Nazwa handlowa panelu sterowania.
SMART | Zasilanie z sieci elektrycznej,
jednofazowe, 1 x 230 V AC 50/60 Hz

10 Mozliwa liczba podigczanych pomp
10: jedna

Egggg{enia Silnik elektryczny
Warto$¢
nominalna Cosg 206
Obudowa Samogashgca — szara
Zabezpieczenie 55
IP z przodu
Zﬁ?@g@ni dynie Bloki zaciskéw $rubowych
przewodow (zasilanie glek?ljyc_:zne, wejscie
miedzianych)  wyjscie)
Maksymalny
przekroj
przewodu 4 mm?
zasilajgcego
wejsciowego
Maksymalny
przekroj
przewodu 4 mm?
zasilajgcego
silnik

Cisnienie: od 0 do 60 baréw

(od 0 do 6 MPa)

Nastawa 3 Poziom: od 0 do 50 m

(od 0 do 164 stop)
Temperatura: od -20 do 100°C
(od 32 do 122°F)
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Temperatura od 0 do 40°C (od 32 do 122°F)
otoczenia
Wilgotnosé ) -
otoczenia od 10 do 90% bez kondensacji
Wysokosé <2000 m n.p.m.
Brzgczyk 3,6 kHz, piezo
alarmowy
Bezple(_:znlk ) 12 A (gG)
zabezpieczenia
silnika F1, F2 CH10

' 10,3x38 mm
Bezpiecznik

zabezpieczenia
pomocniczego
F3

1A Opdznienie 5 x 20 mm
(T1L 250 V IEC 60127-2/3)

5 wejs¢ wielofunkcyjnych na
Wejscia cyfrowe | styki NO/NC (bezpotencjatowe,
12V, 4 mA)

4 czujniki elektrodowe poziomu,
1 elektroda odniesienia
Czuto$¢: od 5 do 100 kOhm,
Pojemno$¢ linii: maks. 10 nF,
Napiecie elektrody: 6,5 V, 20 Hz

Wejscia sond
elektrycznych

Przetwornik 0-20/4-20 mA
(wejscie zmiennej aktywnej

Wejscie czujnika)
analogowe Prad pobierany 0-22 mA,
doktadnos$¢ 0,3%,

Zasilanie czujnika +12 V DC

1 przekaznik 2 przekazniki
obcigzenia obcigzenia

Wyjscia cyfrowe 30(15) A przy 250 V AC
Maksymalny dopuszczalny prad
silnika elektrycznego wynosi

12A

Port do komunikacji z systemem
nadzoru przez uktad TTL
Port szeregowy za pomoca protokotu
TTL komunikacyjnego Modbus
Sygnaty: +5 V, RX, TX, RTS,
oV

Port RJ45 do komunikaciji
z kartg za pomocag
przekaznikéw
bezpotencjatowych
Sygnaty: +12V, 120 mA, 0 V,
6 wyj$¢ z kolektorem otwartym

Ztacze RJI45

Wymiary i waga Patrz rysunek 3

1. Prad dostarczany przez panel sterowania nie
powinien by¢ mniejszy niz prad pobierany
przez pompy elektryczne i jest zalezny od
spadku napigcia wynikajagcego z dtugosci
kabla.

2. Nalezy dobraé prad urzadzenia
zabezpieczajgcego linie odpowiednio do
maksymalnego pradu pobieranego przez
silniki.

3. Woylgcznie wowczas, gdy uzywany jest czujnik
elektryczny.

4. W przypadku zastosowania na wigkszej
wysokosci n.p.m. lub w innych warunkach
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nieopisanych w niniejszej instrukcji nalezy
skontaktowac¢ sie z przedstawicielem obstugi
posprzedazowej/serwisowej.

3.4 Specyfikacja pompy

Patrz instrukcja obstugi i konserwacji pompy
elektrycznej.  Konieczne jest uwzglednienie
ograniczen uzywania panelu sterowania i
ograniczen uzywania pompy elektrycznej. Patrz
Dane techniczne w Tab 1. Klient jest
odpowiedzialny za sprawdzenie ograniczen pompy
elektrycznej, jezeli nie zostaly okreslone w
niniejszej instrukcji.

4 Montaz “

Srodki ostroznosci

OSTRZEZENIE:

A e Przestrzegac obowigzujgcych
wymogoéw prawnych dotyczacych
zapobiegania nieszczesliwym
wypadkom.

e Uzywa¢ odpowiedniego sprzetu
i urzadzen zabezpieczajgcych.

e Przy wyborze miejsca montazu,
instalacji wodociggowe;j i potgczenia
ze zrédtem energii nalezy zawsze
uwzglednia¢ obowigzujgce przepisy
lokalne.

41 Wymogi elektryczne

Przepisy lokalne sg nadrzedne wobec podanych
ponizej wymogow szczegotowych.

Lista kontrolna potaczenia elektrycznego

Sprawdzi¢, czy zostaty spetnione nastgpujace
wymogi:

e Przewody elekiryczne sg zabezpieczone
przed wysoka temperatura, drganiami i
zderzeniami.

e Typ pradu i napiecie potgczenia z siecig
elektryczng odpowiada danym na tabliczce
zZnamionowej pompy.

e Zaleca sie podigczenie zasilania
elektrycznego panelu sterowania przez
dedykowang linig elektroenergetyczng

wyposazong w:

[o] przetagcznik  réznicowy o  wysokiej
czutosci (30 mA) [wytgcznik
réznicowopradowy RCD],

o wytgcznik sieciowy z przerwg stykowag
€O najmniej 3 mm.

Lista kontrolna panelu sterowania

UWAGA:
Panel sterowania musi byé kompatybilny
z danymi pompy elektrycznej zasilanej przez ten
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panel. Konieczne jest uwzglednienie ograniczen
uzywania panelu sterowania i ograniczen
uzywania pompy elektrycznej. Nieodpowiedni
dobor nie gwarantuje funkcjonalnosci
i zabezpieczenia pompy elektrycznej i panelu
sterowania.

Sprawdzi¢, czy zostaly spetnione nastepujace

wymogi:

e Panel sterowania musi zabezpiecza¢ pompy
przed zwarciami. Do zabezpieczenia panelu
sterowania mozna uzy¢ bezpiecznika
zwtocznego lub wylgcznika (sugerowany
model typu C).

e Bezpiecznik zwtoczny zamontowany
wewnatrz panelu sterowania zabezpiecza
pompe przed zwarciami. Zapewniony jest
bezpiecznik 12 A gG (F1, F2) do ochrony
pomp. Patrz rysunek 7.

e Panel sterowania musi by¢ odpowiednio
zaprogramowany. Patrz rozdziat
,2Uruchomienie i programowanie” (rozdziaty
5.4.3,5.4.4)

Lista kontrolna silnika
Uzy¢ 3-zytowego przewodu zasilajgcego (2 +
uziemienie). Wszystkie kable muszg by¢ odporne

na temperature co najmniej +70°C (158°F).

4.2 Montaz mechaniczny

OSTRZEZENIE:
A- Nalezy zapewnié¢, by wszystkie

przytagcza zostaty wykonane przez

wykwalifikowanego instalatora
i zgodnie z obowigzujgcymi
przepisami.

e Przed rozpoczeciem jakichkolwiek
prac na jednostce  (panelu
sterowania i pompie elektrycznej)
nalezy sprawdzi¢, czy pompa
i panel sterowania  zostaty
odizolowane od zasilania
elektrycznego i zasilanie nie moze
zosta¢ wigczone.

Uziemienie

Zagrozenie elektryczne
A e Nalezy zawsze podigczaé

zewnetrzny przewodnik
zabezpieczajgcy do zacisku
uziemienia przed wykonaniem
innych potgczen elektrycznych.

UWAGA:

e Nieprawidlowy montaz moze doprowadzi¢ do
awarii i zniszczenia panelu sterowania.

e Przed rozpoczeciem montazu nalezy
przeczytac niniejszg instrukcje oraz instrukcje
pompy elektrycznej.

UWAGA:

Podczas wykonywania potaczen elektrycznych
nalezy zapewni¢, by w panelu sterowania nie
pozostaty kawatki przewodéw, izolacji lub inne
ciata obce. Nalezy zachowa¢ nalezytg
ostrozno$¢, aby nie uszkodzi¢  czesci
wewnetrznych podczas demontazu elementow
wewnatrz urzgdzenia.

43.1 Zaciski

Patrz rysunek 7.

Nalezy sprawdzi¢, czy zostaly spetnione

nastepujgce warunki:

e Prawidlowy montaz panelu sterowania
przedstawiono na rysunku 4.

e Nie nalezy montowa¢ panelu sterowania
W miejscu narazonym na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych i/lub blisko
zrodet ciepta. Zakres temperatur otoczenia
podano w rozdziale

e Dane techniczne.

e Panel sterowania i pompe elektryczng nalezy
zamontowaé w  miejscu suchym i
niezamarzajgcym, przestrzegajgc ograniczen
uzytkowania i zapewniajgc wystarczajgce
chtodzenie silnika.

e Nie nalezy uzywa¢ produktu w atmosferze
wybuchowej lub w miejscu, w ktérym
wystepuja powodujace korozje i/lub palne
pyty, kwasy lub gazy.

4.3 Montaz elektryczny

Srodki ostroznosci

Lp. |Element/potaczenie Oznaczenie

1 |Zasilanie z sieci| Wytacznik
elektrycznej, przecigzeniowy
1x230V AC, 50/60 Hz| 1P+N, In=32A

2 [21) Ml1= Pompal21)UlMl=L1
elektryczna 1, zasilanie| U2M1 = N1

1x230VAC, Ilhas =| 2.2) U2M2 =N2
12A UlM2 = L2

22) M2= Pompa
elektryczna 2, zasilanie
1x230VAC, 12nas. =

12A

3 |Czujniki analogowe| Al/DI, wejscia
i cyfrowe analogowe i cyfrowe
3.1) Czujnik| 3.1) Al (0/4—20 mA)
cis$nienia/temperatury/ | 3.2) D IN PROG
poziomu 3.3) PMIN/ G MIN
3.2)  Programowalne| 3.4) P MAX /
wejscie cyfrowe G MAX
3.3) Przetacznik| 3.5) P1/G1
ci$nienia minimalnego| 3.6) P2/G2
lub przetacznik| 3.7) Sondy
poziomu minimalnego | elektryczne
3.4) Przetacznik| 3.7.1) S COM
cisnienia 3.7.2) S MIN
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maksymalnego lub| 3.7.3)S 1
przetacznik wysokiego| 3.7.4) S 2

poziomu 3.7.5) S MAX
3.5) Przetgcznik
ci$nienia/przeptywu  —

pompa 1

3.6) Przetgcznik
ci$nienia/przeptywu  —

pompa 2

3.7) Sondy elektryczne
3.7.1) Wspdlna

3.7.2) Poziom
minimalny
3.7.3) Start/stop —
pompa 1
3.7.4) Start/stop —
pompa 2

3.7.5) Poziom wysoki

5. Najpierw podtgczy¢ przewod
uziemiajgcy do odpowiedniego
zacisku, a potem pozostate
kable. Dobrg praktyka jest, gdy
przewdd uziemiajgcy  jest
dluzszy niz pozostate kable,
rysunki 7 i 8.

6. Sprawdzi¢, czy  wszystkie
przewody sg przymocowane,
zamkng¢  pokrywe  TYLNA
i przykreci¢ $ruby, jezeli nie
zostaty podtgczone zadne inne
kable.

4 |Szybkie zlgcze RJ45| RILS
dla stykow
bezpotencjatowych

5 |Przetgczniki M1
do bocznika M2
elektronicznego:

M1: sterowanie
silnikiem elektrycznym
1

M2: sterowanie
silnikiem elektrycznym
2

(patrz rozdziat 4.6)

UWAGA:

Jezeli niektore modele sg wyposazone
w przewdd zasilajgcy o przekroju 4G 2,5 mm?,
stuzy on tylko do wewnetrznych
prob fabrycznych. Sprawdzié spadek napigcia
(£ 4%) i wymieni¢ wspomniany przewdd na kabel
o odpowiednim przekroju.

6 |Potgczenie  RTU 485| TTL
Modbus

4.3.3 Podtaczenie przewodu
zasilajacego silnik

Jezeli konieczna jest wymiana Ilub dodanie
przewodu zasilajgcego silnik, nalezy zainstalowac
przewod o przekroju dostosowanym do
maksymalnego zuzycia pradu przez = silnik
elektryczny z uwzglednieniem maksymalnego
spadku napiecia (< 4%).

7 |Obudowa wewnetrzna| -
zestawu RTU 485
Modbus

4.3.2 Przylacze zasilania sieciowego

UWAGA:

Przekréj gtéwnego przewodu zasilajgcego jest
odpowiedni dla maksymalnego zuzycia pradu
przez silnik elektryczny, uwzgledniajac réwniez
maksymalny spadek napiecia (< 4%).

Montaz i wymiana giéownego przewodu
zasilajacego

Patrz 1. Upewni¢ sig, czy panel
rysunki 5, sterowania zostat odtgczony od
’ zasilania i czy nie moze zostac
6,7i8.
ono wigczone.
2. Otworzy¢ pokrywy przednie (1)

i (3) i przestawi¢ wigcznik
gtéwny (2) w potozenie OFF
(wyt.).

3. Odkreci¢ 4 $ruby M4 x25
i otworzy¢ pokrywe TYLNA
(patrz rysunek 6).

4. Wiozy¢ przewody zasilajgce
w odpowiednie dtawiki kablowe
(1), rysunek 5.

Patrz 1. Upewni¢ sie, czy panel sterowania
rysunki zostat odtgczony od zasilania i czy
nie moze zosta¢ ono wigczone.
56,7, 2. Otworzy¢ pokrywy przednie (1) i (3)
s i przestawi¢ wiacznik gtowny (2)
’ w potozenie OFF (wyt.).

3. Odkreci¢c 4  $ruby M4 x25
i otworzy¢ pokrywe TYLNA (patrz
rysunek 6).

4. Wiozy¢ przewody zasilajgce silnik
w odpowiednie dtawiki kablowe (3)
(5), rysunek 5.

5. Najpierw podiagczy¢ przewdd
uziemiajgcy do odpowiedniego
zacisku, a potem pozostate kable.
Dobrg praktyka jest, gdy przewodd
uziemiajgcy jest dluzszy niz
pozostate kable, rysunki 7 i 8.

6. Sprawdzi¢, czy wszystkie przewody
sg przymocowane, zamkngc¢
pokrywe TYLNA i przykreci¢ $ruby,
jezeli nie zostaty poditgczone zadne
inne kable.
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Patrz 1. Upewnié sie, czy panel

rysunki sterowania zostat odtgczony od
zasilania i czy nie moze zosta¢

5,6,7 ono wigczone.

io.

2. Otworzy¢ pokrywy przednie (1)
i (3) i przestawi¢ wigcznik gtéwny
(2) w potozenie OFF (wyt.).

3. Odkrecic 4 $ruby M4 x25
i otworzy¢ pokrywe TYLNA (patrz
rysunek 6).

4. Wiozy¢ przewody  zasilajgce
w odpowiednie dtawiki kablowe,

rysunek 5, rozdziat 4.5.

5. Podigczyé przewody do
odpowiednich zaciskéw, rysunki 71 9.
6. Sprawdzi¢, czy wszystkie

przewody sg przymocowane,
zamkngé pokrywe TYLNA i
przykrecic¢ sruby, jezeli nie zostaty
podiaczone zadne inne kable.

Patrz rozdziat 5.3 Uruchomienie i programowanie.

4.5 Dlawiki kablowe i zaciski
45.1 Q-SMART 10/bS ustawiony w
celu podwyzszania cisnienia

Patrz rysunki 5, 71 9.
Zalecane sg nastepujgce wartosci:

4.35 Wymiana bezpiecznika F1 lub
F2

Jezeli konieczna jest wymiana bezpiecznika F1 lub
F2 z powodu wadliwego dziatania, nalezy
zamontowaé nowy bezpiecznik o odpowiedniej
charakterystyce.

Alarm AO01 wskazuje, ze bezpiecznik F1 jest
uszkodzony.

Alarm AO02 wskazuje, ze bezpiecznik F2 jest
uszkodzony.

Patrz 1. Upewni¢ sie, czy panel

sterowania zostat odtgczony od

zasilania i czy nie moze zostac
6,7i8. ono wigczone.

2. Otworzy¢ pokrywy przednie (1)
i (3) i przestawi¢ wigcznik
gtéwny (2) w potozenie OFF
(wyt.).

3. Odkrgci¢ 4 $ruby M4 x25
i otworzy¢ pokrywe TYLNA
(patrz rysunek 6).

4. Do demontazu bezpiecznika F1
(alarm A01) lub F2 (alarm A02)
uzyé odpowiedniego narzedzia.

5. Wymieni¢ bezpiecznik zgodnie
z opisem podanym w

6. Dane techniczne, patrz Tab 1.

7. Zamkng¢ pokrywe TYLNA
i przykreci¢ S$ruby, jezeli nie
zostaty podtgczone zadne inne
kable.

rysunki 5,

Lp. Element/pota |Serigrafia |Dopuszczalna
(Rysu- |czenie Q-SMART |$rednica
nek 5) |(Rysunki 7, 9)|(rysunki 7,|Przewodu
9 (mm)
1 - Wejsciowe |1 x230V Afod 7 do 13
zasilanie C
elektryczne
2 - Przefgcznik |P 1 od 5do 10
cignienia P1 |S COM
- Sonda
wspdlna
3 - Silnik pompy |M 1 od 7 do 13
1
- Czujnik AN od 5do 10
- Przefgcznik  |P MAX od 7 do 13
ciénienia S MIN
maksymalne
go
- Sonda
poziomu
minimalnego
- Wielozytowy
kabel
sondy®
6 - Przetgcznik [P MIN od 5 do 10
ciénienia G MIN
minimalnego P MAX
- Przetgcznik
ptywakowy
poziomu
minimalnego
- Przetgcznik
cisnienia
maksymalne
go

4.4 Czujnik analogowy

Do pomiaru ci$nienia, poziomu lub temperatury
systemu wymagane jest zastosowanie czujnika
analogowego z wyjsciem 0/4—20 mA (patrz rysunki
7i9).

Czujnik oferuje dodatkowe funkcje.

(1) Podtaczyé kabel wielozylowy do skrzynki
przytaczeniowej, a nastgpnie kazdg sonde
z odpowiednim kablem.

45.2 Q-SMART 20/bS ustawiony w
celu podwyzszania cisnienia

Patrz rysunki 5, 71 9.
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Lp. Element/pota [Serigrafia |Dopuszc
(Rysu- |czenie Q-SMART |zalna
nek 5) [(Rysunki 7, 9) [(rysunki 7,|$rednica
9) przewod
u (mm)
1 - Wejsciowe |1x230V od7
zasilanie AC do 13
elektryczne
2 - Przetgcznik |P 1 od 5
ci$nienia P1 |P 2 do 10
- Wielozytowy |P MAX
kabel S COM
przetacznika |S MIN
ciénienia® |S 1
- Wielozytowy |S 2
(kl?bel sondy |S MAX
3 - Silnik pompy|M 1 od 7
1 do 13
4 - Czujnik AIN od 5
- Przetgcznik |P 2 do 10
cisnienia P2
5 - Silnik pompy|M 2 od 7
2 do 13
6 - Przetgcznik |P MIN od5
ci$nienia P MAX do 10
minimalnego |G MIN
- Przetgcznik |S COM
ptywakowy |S MIN
poziomu S MAX
minimalnego
- Wielozytowy
kabel
sondy®
- Wielozytowy
kabel
przetacznika
cignienia™
453 Q-SMART 10/SE zestaw

oprézniania /napelniania

kanalizaciji

Patrz rysunki 5, 7 9.

poziomu
maksymalne
go
3 - Silnik pompy|- M1 od 7 do 13
1
4 - Czujnik - AIN od 5do 10
- Sonda - S1
poziomu —
pompa 1
5 - Przefgcznik |- G1 od 7 do 13
ptywakowy —|- S COM
pompa 1 - SMIN
- Sonda - S1
wspolna - S MAX
- Wielozytowy
kabel
sondy®
6 - Przetagcznik |- G MIN |od 5do 10
ptywakowy |- S MIN
poziomu
minimalnego
- Sonda
poziomu
minimalnego
45.4 Q-SMART 20/SE zestaw

oproézniania /napetniania

kanalizacji

Patrz rysunki 5, 7 9.

Lp. Element/pota |Serigrafia |Dopuszczal
(Rysu- |czenie Q-SMART |na $rednica
! ; przewodu
nek 5) [(Rysunki 7, 9) |(rysunki 7, (mm)
9)

1 - Wejsciowe |- 1x230 |od7do13

zasilanie V AC

elektryczne
2 - Przetacznik |- G MAX |[od 5do 10

ptywakowy |- S MAX

poziomu

maksymalne

go

- Sonda

Lp. Element/pota |Serigrafia |Dopuszczaln
(Rysu- |czenie Q-SMART |a srednica
nek 5) |(Rysunki 7, (rysunki  |przewodu
7,9) (mm)
9) '
1 - Wejsciowe |- 1x230 |od7do13
zasilanie V AC
elektryczne
2 - Wielozyto- |- SCOM |od5do 10
wy kabel - SMIN
sondy® - s1
- Wielozyto- |- S2
wy kabel - S MAX
przetagczni- - G1
ka ptywako- [- G 2
wego® G MAX
3 - Silnik - M1 od 7 do 13
pompy 1
- Czujnik - AIN od 5 do 10
- Silnik - M2 od 7 do 13
pompy 2
6 - Przetacznik |- G MIN |od 5do 10
ptywakowy
poziomu
minimalne-
go
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46 AWARYJINE WLACZENIE POMP
ELEKTRYCZNYCH

W przypadku, gdy oprogramowanie lub elektronika
panelu sterowania Q-SMART zostang
zablokowane, pompy mozna zasili¢, zmieniajac
potozenie zworek M1 i M2 (patrz rysunki 7 i 10).

OSTRZEZENIE:

e Operacja ta musi by¢
przeprowadzona przez
wykwalifikowanych technikéw
-instalatoréw i zgodnie

z obowigzujgcymi przepisami.

e Przed rozpoczgciem prac przy
jednostce nalezy sprawdzi¢, czy
jednostka i panel sterowania zostaty
odizolowane od zasilania
elektrycznego i zasilanie nie moze
zosta¢ wigczone.

e Te operacje nalezy wykonywaé
tylko w sytuacji awaryjne;.

5 Opis systemu
5.1 Interfejs uzytkownika

Ponizsza lista zawiera opis czesci pokazanych
na rysunku 1.

Numer Opis

W trybie RECZNYM (MAn):

1 = przycisk uruchamiania pompy
elektrycznej 1. Nacisnagé
i przytrzymac przycisk, aby
uruchomi¢ pompe.

2 = przycisk uruchamiania pompy
1i2 elektrycznej 2. Nacisnagé
i przytrzymac przycisk, aby
uruchomi¢ pompe.

W trybie CZUWANIA (StY):

1, 2 Zwigkszanie lub zmniejszanie
wartosci parametru wybranego
w trybie CZUWANIA

Typ wyswietlacza:
3 trzycyfrowy wyswietlacz LED
z symbolami

Przycisk przetagczania miedzy trybami

pracy:

e AUTOMATYCZNY (Aut)

e RECZNY (MAn) oraz

e CZUWANIA (StY)
menu programowania)

(wtagczanie

Przycisk potwierdzania opcji menu i
danych.

5.2 Informacje na wyswietlaczu

Ponizsza lista zawiera opis czesci pokazanych
na rysunku 2.

[ Numer | Opis

1 | Zielona dioda LED wskazujgca, ze

pompa 1 pracuje

Niebieska dioda LED wskazujgca, ze
wigczony jest tryp AUTOMATYCZNY

Zielona dioda LED wskazujgca, ze
pompa 2 pracuje

Czerwona dioda LED wskazujaca
4 usterke. Ta dioda LED zaswieca sie
w przypadku wystgpienia alarmu.

Zé6tta dioda LED wskazujgca, ze
wigczony jest tryp RECZNY

Czerwona dioda LED wskazujgca na:

e wigczenie alarmu braku wody do
zastosowania urzadzenia
wspomagajgcego

lub

e wigczenie
poziomu do
kanalizacyjnego.

alarmu  wysokiego
zastosowania

Czerwona dioda LED wskazujgca
7 temperature w °C, jezeli wybrano te
opcje

Czerwona dioda LED wskazujaca
8 wysokosci podnoszenia (stup wody)
w m, jezeli wybrano te opcje

Swiecaca stale zielona dioda LED
wskazujgca wigczenie zasilania

Czerwona dioda LED wskazujaca
10 ci$nienie w barach, jezeli wybrano te

opcje

521 Blokowanie/odblokowywanie
interfejsu uzytkownika

Przyciski 4) sg wigczone w  trybie
AUTOMATYCZNYM lub RECZNYM. Umozliwiajg
uzytkownikowi przeglgdanie operacji i dziennika
alarméw (patrz rozdziat 5.4.2) lub dostep do menu
i edycji parametréw pracy (patrz rozdziat 5.4.3).

5.3 Uruchomienie i programowanie

UWAGA:
e W przypadku dostawy indywidualnej,
DOMYSLNYM OPROGRAMOWANIEM
JEST:

- SEWAGE (SE) dla Q-SMART10../D, Q-
SMART20../D, patrz rozdziat 3.2 i5.4.3

tab. 2
- PRESSURISATION (bS) dla Q-

SMART10../B, Q-SMART20, patrz
rozdziat 3.2 i 5.4.3 tab. 3.
Wartosci edytowac odpowiednio do

uzywanego typu pomp elektrycznych i
systemu, patrz rozdziat 5.4.4 i rysunki od 11 do
64.

e Jezeli panel sterowania jest juz podtgczony do
pompy elektrycznej lub zestawu
wspomagajgcego, te same wartosci zostaty
zaprogramowane na podstawie cech pompy
elektrycznej i domys$ine warto$ci moga ulec
zmianie. Edytowa¢ wartosci funkcji systemu.

e Nieprawidiowa konfiguracja moze prowadzi¢
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do uszkodzenia pompy elektrycznej i/lub
systemu.

Interfejs uzytkownika — patrz rysunki 1 i 2.

1.

Sprawdzic¢, czy  wykonano  wszystkie
potgczenia mechaniczne, elektryczne i
hydrauliczne. Patrz Montaz mechaniczny
rozdziat 4.2, Montaz elektryczny rozdziat 4.3.
Wigczyé wigcznik gtéwny zasilania (1),
rysunek 7. Uruchomi sig panel sterowania.

Panel sterowania przeprowadzi autotest
sprzetowy i zaswieci sie dioda LED (9). W tym
momencie mozna otworzyé MENU
KONFIGURACJI, aby ustawi¢ odpowiednie
zastosowanie (patrz rysunki od 11 do 64).

UWAGA:

Po wytgczeniu tryb rozruchu jest zawsze
ustawiany na tryp AUTOMATYCZNY i nie
moze zosta¢ zmieniony.

W trybie automatycznym pompa elektryczna
dziata, kiedy ci$nienie, poziom Ilub
temperatura  systemu spadng  ponizej
wybranej wartosci. W razie potrzeby nacisng¢
przycisk (4), aby ustawi¢ tryp RECZNY.
Pompa elektryczna wytgczy sie, jezeli w tym
momencie pracowata.

Parametry w menu

PARAMETR mozna

edytowa¢ WYLACZNIE w trybie CZUWANIA

(StY).

Nacisng¢ przycisk (4), aby przetgczac

miedzy trybem AUTOMATYCZNYM, RECZNYM i

CZUWANIA
wytgczone.

(StY). Diody LED (5) i (2) sa
Odpowiednia procedura — patrz

rozdziat 5.4.4.

5.4

Programowanie

Panel sterowania jest wyposazony w trzy menu,
ktére mozna otworzy¢é za pomocg kombinacji
przyciskow:

SZYBKA KONFIGURACJA (patrz
5.4.3)

DZIENNIK ALARMOW (patrz rozdziat 5.4.2),
PARAMETRY (patrz rozdziat 5.4.4).

rozdziat

5.4.1 Tekst pokazywany na

wyswietlaczu

Tekst | Opis

MA Praca w trybie recznym: pompa jest

n

zatrzymana

Aut Praca w trybie automatycznym

Sty Tryb czuwania: programowanie
wigczone

cnf Wybér oprogramowania (sg lub bS)

SE Panel sterowania Q-SMART jest
ustawiony w trybie KANALIZACJA.
Panel sterowania Q-SMART jest

bS ustawiony w trybie podwyzszania
ci$nienia URZADZENIE
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WSPOMAGAJACE.

Parametr konfiguracyjny

Parametr regulacji czasu

Menu parametru regulacyjnego

=|=|~|o

Godzina i warto$¢ danych

Wyswietlane, gdy czujnik analogowy nie
jest uzywany. Uzywany jest czujnik
cyfrowy.

Kiedy czujnik
run uzywany (brak
pompa pracuje

analogowy nie jest
informacji zwrotnych),

A Dziennik alarméw

tSt Trwa autotest

Panel sterowania Q-SMART jest
wytgczany przez polecenie zewnetrzne
wystane przez przetgcznik podtgczony

OFF do wejscia cyfrowego D IN PROG
(rysunek 9).
Stan alarmu w dzienniku alarmoéw.

On Stan alarmu w dzienniku alarméw.

P1 Pompa 1 pracuje

P2 Pompa 2 pracuje

5.4.2

Przegladanie

Dziennik alarméw

informacji dotyczacych alarmoéw

mozliwe jest zarébwno w trybie RECZNYM, jak
i AUTOMATYCZNYM. Menu jest tylko do odczytu
i wyswietla 20 ostatnich alarmow.

Patrz rysunki 1 92.

Aby otworzy¢ menu, nacisngc i przytrzymac
przycisk (4) przez kilka sekund. Dioda LED (4)
wytgczy sie.

Nacisng¢ przycisk (1) lub (2), aby wybra¢ alarm.
Nacisng¢ przycisk (5), aby potwierdzi¢.
Nacisng¢ kilka razy przycisk (5). Wyswietlone
zostang kolejno nastepujace dane: kod alarmu,
stan (wyt., wt.), dzien, miesigc, rok, godzina,
minuty, wskazujace czas wystgpienia alarmu.
Nacisng¢ przycisk (4), aby wyjs$¢ lub przycisk (1)
lub (2), aby wybra¢ inny alarm z listy.

Przyktad na rysunku 65.

Numer alarmu 20, typ A53,

5.4.3

wytgczony (OFF) 12.11.2015 o godz. 21:36
wiaczony (ON) 12.11.2015 o godz. 20:58

Menu konfiguracji

Stuzy do szybkiego wyboru zastosowania (patrz
Rysunki 11 do 64).
WYBORU NALEZY DOKONYWAC WYLACZNIE

PODCZAS WEACZANIA ZASILANIA.

Patrz rysunek 6: Wigczy¢ gtowny wigcznik (2).

Patrz rysunki 1 i 2: Nacisng¢ réwnoczes$nie
przyciski (1) i (2) podczas wigczania zasilania.
Dioda LED (9) zaswieci sig, a na
wys$wietlaczu pojawi sie komunikat ,cnf”.
Nacisng¢ przycisk (5): wyswietlona zostanie
biezgca konfiguracja.
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4. Nacisna¢ przycisk (1) lub (2), aby edytowa¢

rodzaj konfiguraciji:

. SE: Kanalizacja.

. bS: urzadzenie
wspomagajgce/podwyzszanie
cisnienia.

Nacisng¢ przycisk (5), aby potwierdzi¢.

Na wyswietlaczu pojawi si¢ napis 1P lub 2P.

Nacisng¢ przycisk (1) lub (2), aby edytowaé

liczbe pomp:

. 1P: jedna pompa

. 2P: dwie pompy

8. Nacisnaé przycisk (5), aby potwierdzic.

9. Na wyswietlaczu pojawi sie napis P lub S.
Nacisng¢ przycisk (1) lub (2), aby edytowaé.
Jezeli tryb podwyzszania ci$nienia jest
wybrany (bS):

. P: Sterowanie pompg
z wykorzystaniem przetgcznika
ci$nienia. P1, P2, PMAX, PMIN
wtgczone.

. S: Sterowanie pompa
z wykorzystaniem elektronicznego
czujnika cisnienia (A IN). A IN, P MAX|,
P MIN witgczone.

Nowun

Jezeli tryb kanalizacji jest wybrany (SE):

G: Sterowanie pompa
z wykorzystaniem ptywakowych
przetacznikdéw ci$nienia. G1, G2,
GMAX, GMIN wigczone.

10. Nacisna¢ przycisk (5), aby potwierdzi¢.

11. Wylaczy¢ panel sterowania, a nastepnie
witgczy¢ go ponownie. Wybrana opcja
oprogramowania jest teraz aktywna.

5.4.4 Menu parametréw

Wszystkie parametry pracy mozna wybieraé
i edytowaé tylko w trybie CZUWANIA (StY) (patrz

Tab 2 lub Tab 3).

6. Nacisng¢ przycisk (5), aby potwierdzi¢. Jezeli
hasto jest nieprawidiowe, nacisna¢ przycisk
(4), aby przejs¢ do trybu tylko do odczytu.

7. Nacisng¢ przycisk (1) i (2), aby wyswietlic
parametr.

8. Nacisng¢ przycisk (5), aby edytowac
parametr. Parametr miga.

9. Nacisng¢ przycisk (1) lub (2), aby
zmodyfikowa¢ wartos$é.

10. Nacisng¢ przycisk (5), aby potwierdzié.

11. Nacisna¢ przycisk (1) lub (2), aby potwierdzi¢
i przej$¢ do kolejnego parametru lub nacisng¢
przycisk (4), aby wigczyé tryb
AUTOMATYCZNY lub RECZNY.

12. Powtdrzyé czynnosci opisane w punktach od
7do9.

13. Nacisng¢ przycisk (4), aby wigczy¢ tryb
AUTOMATYCZNY lub RECZNY.

14. Wylgczy¢ i ponownie wigczy€.

Tab 2 Zastosowanie KANALIZACYJNE
(wybrany jest parametr SE, rozdziat 5.4.3)

Par. ‘Opis ‘Zakres |Jedn ‘Domyélny

ostka

SYSTEM

c01 |Liczba pomp|1 =1 pompa w zalezno-
2 =2 pompy $ci od
modelu
panelu
sterowa- nia

c02 |Funkcja 0= - 0
napetniania |wylgczona
(patrz rysunki|1 =

od 11 do 16, |wlgczona
od 39 do 46, i
od 54 do 64)

UWAGA:

Jezeli po 3 minutach braku aktywnosci nie zostanie
naci$niety zaden przycisk, przywrécony zostanie
tryb automatyczny.

Podczas konfiguracji pompa pozostaje w trybie
czuwania.

Patrz rysunki 1i 2

1. Nacisng¢ i przytrzymaé przycisk (4), aby
uzyskac dostep do trypu CZUWANIA (StY).

2. Diody LED (2) i (5) wytaczg sie. Dioda LED
(9) $wieci sie.

3. Nacisng¢ przycisk (5), aby uzyska¢ dostep do
menu parametrow.

4. Komunikat ,000” miga.

5. Nacisngé przycisk (1) lub (2), aby edytowac
hasto 066.

c03 |Rodzaj 1= - 1
uzywanego |przetgczniki
czujnika ptywakowe
2 = czujnik
poziomu

3 = sondy

4 = czujnik
poziomu z
automa-
tycznym
przetacza-
niem na
ptywak,
jezeli czujnik
jest wadliwy
5 = czujnik
poziomu z
automa-
tycznym
przetacza-
niem na
sondy, jezeli
czujnik jest
wadliwy

c04 |Typ sygnatu |1 = - 1
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czujnika 4-20 mA start pom-
2= py 2
0-20 mA t12 [Czas zwioki |od 0 do 100 |s 2
c05 |Wartos¢ Cisnienie:  |R6z- [0 — start pom-
poczatkowa |0 do ne py 2
skali 60 baréw r13 |Wartosc 0 - petna|Roz- |1
czujnika. Temperatu- progowa — |skala ne
Whytgcznie |ra: zatrzymanie
woéwczas, |od -20 do pompy 2
gdy czujnik [100°C t13  |Czas zwioki |od 0 do 100 [s 0
jest Poziom: _
uzywany.  |od 0 do zatrzymanie
50 m pompy 2
r05 |Kalibracja |0= - 0
skali wylaczona KOMBINACJA (opis szczegotowy — patrz rozdziat
poczatkowe;j |1 = wigczona 6.2)
w mA.
05 |Filtr Standardo- |- 3 cl4 |Wigczanie |0 =tylko G1 |- 3
programowy - |wy Lowara kombinacji |i G2
dia wejscia uruchomie- |1 =
analog(?v've—go — — nia i/lub podtaczone
c06 Wanqsc ) Cisnienie:  [R6z- [10,0 zatrzymania |tylko G MIN
petnej skali |0 do ) ne pomp przez |i S MIN
wybranego |60 baréw przetaczniki |(przetacznik
czulnlka.' Temperatu- plywakowe |ptywakowy
Wyigcznie  ra: (G)isondy |lubsonda$S
woéwczas, od -20 do (S). MIN +
_gdy czujnik 100°C wspélna
jest Poziom: sonda S
uzywany. od 0 do coMm)
50 m 5=
WARTOSC PROGOWA | REGULACJA CZASU podtaczone
(wartos$¢ progowa jest aktywna tylko wtedy, gdy ‘tylko G MAX
uzywany jest czujnik) i S MAX .
- — (przetacznik
c07 |Niepowta- |0= - 0 plywakowy
rzalna wytgczona lub sonda’s
nastawa 1= MAX +
poziomu witgczona _ wspdlna
ro7 War_‘(osc 0 —petna Réz- |5 sonda S
poziomu skala ne COM)
nastawy 3=G MIN/S
r08 |Delta gérnej [0 — petna Réz- 0,5 MIN i
wartosci skala ne G MAX/S M
progowej AX
r09 |Delta dolnej |0 — petna Ro6z- 10,5
wartosci skala ne URUCHAMIANIE ROTACJI POMP
progowej
rl0 |Wartos¢ 0 - pelnalR6z- |8 cl5 |Wigczanie |0 =|- 1
progowa — |skala ne rotacji wytgczona
start pom- pomp. 1 =
pyl Automatycz (wtgczona
t10 |Czas zwtoki |od 0 do 100 |[s 2 na rotacja
— start pom- pomp ma
py 1l miejsce po
r11  [Wartosé¢ 0 — petalRoz [2 kazdym
progowa — |skala ne ponownym
zatrzymanie uruchomie-
pompy 1 niu po Z_a-
t11 |Czas zwioki |od 0 do 100 |s 0 trzymaniu w
— zatrzyma- trybie
nie pompy 1 automaty-
r12  |Wartosé 0 - pemal|Réz- |7 cznym.
progowa — |skala ne Jezeli
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cykliczna temperatura)
zamiana skraca
pomp jest ustawienie
wytgczona, regulacji
ptywaki lub czasu o
sondy potowe (t10,
musza by¢ t11, t12, t13).
podtgczone
do odpowia-
dajgcych im ZEGAR CZASU RZECZYWISTEGO
pomp:
P1-G1 (lub h19 |Ustawianie |Y -
S1), P2-G2 daty
(lub S2). h20 |Ustawianie [M=od 1 -
Ta funkcja miesigca do 12
jest bardzo h21 |Ustawianie |d=od 1 -
wazna, dnia do 31
kiedy pompy h22 |Ustawianie |h=o0d0 -
znajdujg sie godziny do 23
w ré;nych h23 |Ustawianie [m = od 00(-
stacjach. minut do 59
cl6 |Wprowadzi¢ |1 = pompal|- 1
numer 2 = pompa 2 URUCHOMIENIE AUTOTESTU
pompy, Ta funkcja jest wtgczana dla pomp raz w tygodniu
ktéra ma i o okreslonej godzinie w danym dniu lub po czasie
by¢ urucha- braku aktywnosci.
miana jako (Opis — patrz rozdziat 6.1)
pierwsza po
wigczeniu
zasilania lub c24 |Wigczanie (0= - 0
resetowaniu. okresowego |wytgczona
Parametr autotestu l=co
c15 musi tydzien
byé¢ w trybie 2=po
wigczonym czasie braku
(ENABLED) aktywnosci
cl7 |Jezeli 0 =|Godz. [0 —
automatycz- |wytaczona |pracy t24  |Ustawianie |od 1 dni (1
narotacja |od 1 do 12 czasu braku |do 30 dni
pomp nie  |godz. aktywnosci
zachodzi pompy 1
(zestaw nie (c24=2)
moze sie t25 |Ustawianie |od 1 dni |1
zatrzymac), czasu braku |do 30 dni
po uptywie aktywnosci
ustawionego pompy 2
czasu (c24=2)
przeprowa- h26 |Ustawianie |1= - 1
dzana jest dnia poniedziatek
wymuszona cotygodnio- |2 = wtorek
rotacja wego 3 =$roda
pomp. autotestu 4 = czwartek
c18 |Konfiguro- [0 =[- 0 (c24=1) 5 = pigtek
walne tylko  (wytgczona 6 = sobota
w przypadku |1 = 7 = niedziela
systeméw  |wlgczona h27 |Ustawianie |od 0do 23 [godzi |10
z czujnikiem. godziny ny
W przypadku cotygodnio-
nadmiernej wego
zZmiennosci autotestu
informaciji (c24=1)
zwrotnych h28 |Ustawianie [od 0do59 [min (00
(ci$nienie, minut
poziom, cotygodnio-

217



pl - Thumaczenie oryginalnej instrukc;ji

wego
autotestu
(c24=1)

h29

Ustawianie
czasu pracy
pompy
podczas
cotygodnio-
wego
autotestu
(c24=1)

od 2 do 20

PROGRAMOWANIE WEJSC CYFROWYCH
(patrz rysunki 7 i 9)

ZMIANA NASTAWY (wytacznie w systemach

z czuj

nikiem analo

gowym)

c30

Ustawianie
trybu do
zmiany
nastawy

0=
wytgczona
1 = zegar
wewnetrzny

z wejscia
cyfrowego
DIS

30

Ustawianie
warto$ci
zmiany
nastawy.
Warto$¢
progowa
uruchomie-
nia i zatrzy-
mania
kazdej
pompy (r08,
r09 10, r11,
r12, r13) jest
zwigkszana
lub
zmniejszana
o te wartosé
(c30=1)

0 - petna
skala

Réz-
ne

0,5

h30

Ustawianie
godziny
uruchomie-
nia dla zmia-
ny nastawy
(c30=1)

od 0 do 23

godz.

h31

Ustawianie
minut
uruchomieni
a dla zmiany
nastawy
(c30=1)

od 0 do 59

min

h32

Ustawianie
godziny
zatrzymania
dla zmiany
nastawy
(c30=1)

od 0 do 23

godz.

h33

Ustawianie
minut
zatrzymania
dla zmiany
nastawy
(c30=1)

od 0 do 59

min

134 |Ustawianie |1 =NC, - 2
logiki wejécia|normalnie
cyfrowego  |zamknigty
przetacznika |2 = NO,
ptywakowe- |normalnie
go G1 otwarty
r35 |Ustawianie |1=NC, - 2
logiki wejscia |normalnie
cyfrowego  |zamknigty
przetacznika |2 = NO,
ptywakowe- |normalnie
go G2 otwarty
136 |Ustawianie |1 =NC, - 2
logiki wejécia|normalnie
cyfrowego |zamkniety
przetgcznika |2 = NO,
ptywakowe- |normalnie
go G MAX |otwarty
t36 |Czas zwtoki |od 0 do 200 |s 0
aktywacji
wejscia
cyfrowego
przetagcznika
ptywakowe-
go G MAX
(r36)
r37 |Ustawianie |1=NC, - 2
logiki normalnie
wejscia zamkniety
cyfrowego |2 =NO,
przetacznika |normalnie
ptywakowe- |otwarty
go G MIN
t37 |Czas zwtoki |od 0 do 200 |s 0
aktywacji
wejscia
cyfrowego
przetacznika
ptywakowe-
go G MIN
(r37)
c38 |Konfiguracja |0 = - 0
programo-  |nieuzywane
walnego 1=
wejscia polecenie
cyfrowego D |zewnetrzne
IN_PROG ® |i pompy sa
wigczane
réwnocze-
$nie
(w odstepie
2 sekund)
2 = alarm
zewnetrzny
polecenie
zewnetrzne
wh./wyt.
4 = zmiana
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OUT_2 (K4 [c40
na ptlycie)

c42 |Konfiguracja |Patrz - 0
przekaznika |konfiguracja
OUT_3 (K5 |c40

na ptlycie)

c43 |Konfiguracja |Patrz - 0
przekaznika |konfiguracja
OUT _4 (K6 |c40

na ptycie)

c44  |Konfiguracja |Patrz - 0
przekaznika |konfiguracja
OUT_5 (K7 |[c40

na ptycie)

nastawy
r38 |Ustawianie |1=NC, - 2
logiki normalnie
programo-  [zamkniety
walnego 2=NO,
wejscia normalnie
cyfrowego D |otwarty
IN_PROG
t38 |Czas zwtoki [od 0 do 200 |s 0
przed
aktywacjg
programo-
walnego
wejscia
cyfrowego
D IN_PROG
(r38)
6CP Q-SMART MODULE (WYPOSAZENIE
OPCJONALNE)

Jest to karta elektroniczna z sze$cioma
przekaznikami i stykami bezpotencjatowymi (patrz

rysunki 7 9).

c45 |Konfiguracja |Patrz - 0
przekaznika |konfiguracja
OUT_6 (K8 |[c40

na ptycie)

MODBUS Q-SMART MODULE
Programowanie magistrali Modbus RTU RS485

(patrz rysunki 7 i 10)

Uwaga: przy parzystosci lub nieparzystosci — jeden

c40 |Konfiguracja |0 = - 0 bit stopu, przy braku parzystosci — dwa bity stopu.
przekaznika |wylgczona Wytaczy¢ i ponownie wiaczy¢ panel sterowania
OUT_1(K3 |1=P1 Q-SMART po zmianie parametrow r46-c47-r47.
na ptycie) pracuje
2=P2 c46 |Wigczenie |0= - 0
pracuje komunikacji |wytaczona
3= przez port (1=
bezpiecznik Modbus witgczona
1 przepal. r46  |Ustawianie [od 1 do 255 |- 247
4= ) adresu
bezpiecznik c47 |Parzystos¢ |0 = brak - 2
2 przepal. 1=
5=alarm parzysto$é
wysokiego 2 = nieparz.
poziomu r47  |Predko$¢ |0 =9600 - 1
6 = alarm Modbus 1=19200
wartosci 2 = 38400
progowej 3=57600
poziomu
maksymal- DOMYSLNE USTAWIENIA
nego
7 = alarm c48 |Powoduje |0 =nie - 0
wartosci zatadowanie |1 = zataduj
progowej wszystkich [domys$ine
poziomu parametréw
minimalnego domysinych
8 = alarm (ustawien
zewnetrzny fabrycznych)
9 = autotest
w toku LICZNIK GODZIN
10 = alarm
usterki h49 |Odczyt -
czujnika godzin pracy
11 = pompy 1
wigczanie h50 |Odczyt -
zasilania godzin pracy
12 =tryb pompy 2
auto/reczny h51 |Odczyt -
c41l |Konfiguracja |Patrz - 0 catkowitej
przekaznika |konfiguracja liczby
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godzin pracy

panelu
sterowania
Q-SMART
c52 |Resetowa- |0 =nie - 0
nie pamigci |1 = resetuj
wszystkich |godziny
licznikéw pracy
godzin pracy|{pompy 1
pomp 2 = resetuj
godziny
pracy
pompy 2
3 =resetyj
godziny
pracy
pompy 1
i pompy 2

alarmu dla |wylgczona
warto$ci 1=
progowej wigczona
wysokiego
poziomu
(wytacznie
w systemach
z czujnikiem)

PROGRAMOWANIE ALARMOW

(alarmy dotyczace

zastosowan

kanalizacyjnych)

r55 |Ustawianie |[czujnik0- [Ro6z- |0
alarmu petna skala |ne
wartosci =
progowej wytgczony)
wysokiego
poziomu.

W przypadku
wystgpienia
alarmu
wigczane sg
wszystkie
pompy

c53

Kontrola
niskiego
poziomu
(parametr
dostepny,
jezeli se c02
=1

0=
wytgczona
1=
wigczona

1

53

Ustawianie
czutosci
sondy
zgodnie

z przewod-
noscig
wody.

od 5 do 100

kOh

t55 |Czas zwtoki [od 0 do 200 |s 0
przed
aktywacjg
alarmowej
wartosci
progowej
wysokiego
poziomu
(c55 = 1)

USTAWIANIE ALARMOWEJ BLOKADY SYSTEMU

t53

Czas zwioki
przed
aktywacjg
sond (r53)

od 0 do 200

c54

Wigczanie
alarmu dla
warto$ci
progowej
poziomu
minimalnego
(wytacznie
w systemach
z czujnikiem)

0=
wytgczona
1=
wigczona

c56 |Wigcza 0= - 0
blokade wytgczona
systemu, 1=

jezeli ten wigczona
sam alarm
wystgpi pie¢
razy w ciagu
30 minut.

W celu
ponownego
uruchomie-
nia systemu
konieczne
jest
resetowanie
reczne.

54

Ustawianie
alarmu
wartosci
progowej
poziomu
minimalnego

czujnik 0 —
petna skala
(0=

wytgczony)

Réz-

c57 |Resetowa- |0 =nie - 0
nie dzienni- |1 =tak
ka alarméw

t54

Czas zwioki
przed
aktywacjg
alarmowej
warto$ci
progowej
poziomu
minimalnego
(c54=1)

od 0 do 200

20

c55

Wigczanie
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6 FUNKCJE SPECJALNE

ZASTOSOWANIA KANALIZACYJINE (wybrany
jest parametr SE, rozdziat 5.4.3)

6.1 Uruchomienie autotestu

Funkcja autotestu moze byé uzywana do
wigczania pomp, kiedy te przez dluzszy czas byty
wytgczone.

Pompy s3 wigczane przez zegar lub po uptywie
okreslonego czasu braku aktywnosci (c24).
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Jak uruchomi¢ autotest: aktywacja zegarem
(c24=1)

Jezeli pompy pracuja, autotest zostaje
zatrzymany, a na wyswietlaczu miga nastepujgcy
komunikat:

tSt

Jezeli pompy dziatajg w trybie czuwania, autotest
zostaje uruchomiony, a na wyswietlaczu miga
informacja o trwajgcym tescie i pompie:

tSt

Jak zatrzymac autotest
Autotest mozna zatrzyma¢ w dowolnym momencie
poprzez nacis$nigecie przycisku OK.

Na czym polega autotest?
Autotest uruchamiany wedtug zegara

Funkcja  autotestu obejmuje nastepujace

ustawienia i sekwencje:

1. Wiaczanie funkcji (c24 = 1).

2. Ustawianie dnia, godziny, minut testu (h26,
h27, h28).

3. Wigczenie pompy P1 po uptywie okreslonego
czasu.

4. Zatrzymanie pompy P1 po uplywie

okreslonego czasu (h29).

Minuta oczekiwania.

Wigczanie pompy P2.

Zatrzymanie pompy P2 po  uptywie

okreslonego czasu (h29).

Nou

Autotest uruchamiany po okresie braku
aktywnosci

Funkcja autotestu obejmuje nastepujace

ustawienia i sekwencje:

1.  Wigczanie funkgji (c24 = 2).

2. Ustawianie czasu braku aktywnosci dla
pompy 1 (t24) lub pompy 2 (t25).

3. Wigczenie pompy P1 po uptywie okreslonego
czasu (t24).

4. Zatrzymanie pompy P1 po uplywie
okreslonego czasu (h29).

5. Minuta oczekiwania.

6. Wigczenie pompy P2 po uptywie okreslonego
czasu (t25).

7. Zatrzymanie pompy P2 po  uptywie
okreslonego czasu (h29).

Autotest jest przerywany, jezeli cisnienie lub
poziom w systemie zmieni sig w stopniu
wymagajagcym  automatycznego  uruchomienia
pompy. Autotest jest przektadany na pdzniej.

6.2 Uruchomienie i zatrzymanie pomp
(parametr c14)

Ponizszy opis dotyczy sytuacji, gdy wtgczone jest
oprogramowanie dla zastosowan kanalizacyjnych
(parametr c02 = 0). Jezeli wilgczone jest
oprogramowanie dla podnoszenia, parametr
(c02 = 1), funkcje uruchomienia i zatrzymania sg
odwrécone.

6.2.1 Przetaczniki ptywakowe

Pompy sg wigczane i zatrzymywane przez
przetaczniki ptywakowe. Dostepne s3 rézne opcje.

0=G1liG2

Pompa 1 jest wigczana i zatrzymywana przez
przetgcznik ptywakowy G1.

Pompa 2 jest wigczana i zatrzymywana przez
przetacznik ptywakowy G2.

Alarm wysokiego poziomu jest aktywowany przez
G MAX, ale zadna pompa nie jest wigczana.

1=G MIN

Pompa 1 jest wlgczana przez przetgcznik
ptywakowy G1.

Pompa 2 jest wlgczana przez przetgcznik
ptywakowy G2. Obie pompy sg zatrzymywane
przez G MIN. Alarm wysokiego poziomu jest
aktywowany przez G MAX, ale zadna pompa nie
jest wigczana.

Diagnozowane jest uszkodzenie G MIN, a pompy
sg wigczane/zatrzymywane przez G1, G2.

2 =G MAX

Pompa 1 jest wigczana i zatrzymywana przez
przetacznik ptywakowy G1.

Pompa 2 jest wigczana i zatrzymywana przez
przetacznik ptywakowy G2.

Alarm wysokiego poziomu jest aktywowany przez
G MAX i obie pompy sg wigczane. Pompa 2 jest
wigczana po 2 sekundach. Ta opcja zapobiega

nadmiernemu i gwattownemu napetnianiu
zbiornika. Pompy sg nastepnie zatrzymywane
przez G1, G2.

Przetacznik ptywakowy niskiego poziomu G MIN
nie ma wptywu na uruchamianie pomp.

3 =G MIN + G MAX

Pompa 1 jest wigczana przez przetacznik
ptywakowy G1.

Pompa 2 jest wigczana przez przetacznik
ptywakowy G2.

Alarm wysokiego poziomu jest aktywowany przez
G MAX i obie pompy sg wigczane. Pompa 2 jest
wigczana po 2 sekundach. Ta opcja zapobiega
nadmiernemu i gwaltownemu  napehianiu
zbiornika.

Diagnozowane jest uszkodzenie G MIN, a pompy
sg wigczane/zatrzymywane przez G1, G2.
Przetgcznik ptywakowy niskiego poziomu G MIN
nie ma wptywu na uruchamianie pomp.

6.2.2 Sondy elektryczne
Pompy sg wiaczane i zatrzymywane przez

elektryczne sondy poziomu. Dostepne sg rézne
opcje.

221



pl - Thumaczenie oryginalnej instrukc;ji

Musi by¢ podtaczona sonda wspéina ,,S COM”.

0=S1iS2
Pompa 1 jest wigczana i zatrzymywana przez
sonde S1.
Pompa 2 jest wigczana i zatrzymywana przez
sonde S2.

1=SMIN

Pompa 1 jest wigczana przez sonde S1.

Pompa 2 jest wigczana przez sonde S2.

Obie pompy sg zatrzymywane przez S MIN. Alarm
wysokiego poziomu jest aktywowany przez sonde
S MAX, ale zadna pompa nie jest wigczana.
Diagnozowane jest uszkodzenie S MIN, a pompy
sg wigczane/zatrzymywane przez S1, S2.

2 =S MAX
Pompa 1 jest wigczana i zatrzymywana przez
sonde S1.
Pompa 2 jest wigczana i zatrzymywana przez
sonde S2.
Alarm wysokiego poziomu jest aktywowany przez
S MAX iobie pompy sg wigczane. Pompa 2 jest
wigczana po 2 sekundach. Ta opcja zapobiega

nadmiernemu i gwattownemu napetnianiu
zbiornika. Pompy sg nastepnie zatrzymywane
przez S1, S2.

Sonda niskiego poziomu S MIN nie ma wptywu na
uruchamianie pomp.

3=S MIN + S MAX

Pompa 1 jest wigczana przez sonde S1.

Pompa 2 jest wigczana przez sonde S2.

Obie pompy sag wigczane przez S MAX. Pompa 2
jest wigczana po 2 sekundach. Alarm wysokiego
poziomu jest aktywowany przez S MAX. Ta opcja
zapobiega nadmiernemu i gwattownemu
napetnianiu zbiornika. Obie  pompy sg
zatrzymywane przez sonde S MIN.

Diagnozowane jest uszkodzenie S MIN, a pompy
sg wigczane/zatrzymywane przez S1, S2.

Sonda niskiego poziomu S MIN nie ma wptywu na
uruchamianie pomp.

7 ALARMY

ZASTOSOWANIE KANALIZACYJINE (wybrany
jest parametr SE, rozdziat 5.4.3)

Wykaz alarméw

jezeli jest taka potrzeba. Postepowa¢ wedtug
ponizszych wskazowek:

Wytaczy¢ panel.

Otworzy¢ pokrywe przednia.
Wymieni¢ bezpiecznik F1.
Zamknaé pokrywe.

Wtgczy¢ panel.

arwNE

Przyczyny/rozwigzania:

e Silnik pompy 1 jest uszkodzony i wymaga
wymiany.

e Przewdd zasilajgcy silnik jest wadliwy lub
ulegt zuzyciu — wymieni¢ przewod.

e Kondensator silnika pompy 1 jest uszkodzony

i wymaga wymiany.
Liczba |Opis Reset
A02 Bezpiecznik F2 pompa 2|Automaty-
przepalony czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Bezpiecznik 2 pompy 1 jest przepalony.

Pompa 2, na ktérg wptywa ta usterka, jest
wytagczona z pracy. Kiedy przyczyna usterki
zostanie usunieta, pompa zostanie automatycznie
ponownie wigczona. Zadziatanie bezpiecznika
powoduje automatyczne wigczenie drugiej pompy,
jezeli jest taka potrzeba.

Postgpowaé wedtug ponizszych wskazowek:
Wytgczy¢ panel.

Otworzy¢ pokrywe przednia.

Wymieni¢ bezpiecznik F1.

Zamknaé pokrywe.

Wtgczy¢ panel.

arwNE

Przyczyny/rozwigzania:

e Silnik pompy 2 jest uszkodzony i wymaga
wymiany.

e Przewdd zasilajgcy silnik jest wadliwy lub
ulegt zuzyciu — wymienié przewod.

e Kondensator silnika pompy 2 jest uszkodzony
i wymaga wymiany.

Liczba |Opis Reset

A05 Czujnik jest wadliwy. Ten|Automaty-
alarm nie jest obstugiwany w|czny
trybie recznym.

Liczba |Opis Reset
A01 Bezpiecznik F1 pompa 1|Automaty-
przepalony. czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Bezpiecznik 1 pompy 1 jest przepalony.

Pompa 1, na ktérg wplywa ta usterka, jest
wytgczona z pracy. Kiedy przyczyna usterki
zostanie usunieta, pompa zostanie automatycznie
ponownie wigczona. Zadziatanie bezpiecznika
powoduje automatyczne wigczenie drugiej pompy,
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Wykrywanie i usuwanie usterek:

Sygnat ma warto$¢ nizszg niz minimalna (3,8 mA).
Jezeli wystapi alarm, wszystkie pompy zostang
zatrzymane. Alarm wystgpi, jezeli warto$¢ sygnatu
bedzie nizsza niz 3,8 mA. Alarm jest obstugiwany
wytacznie wtedy, gdy uzywany jest czujnik (c03 = 2).

Przyczyny/rozwigzania:

e  Sprawdzi¢, czy czujnik i ztacze sg potgczone.

e  Otworzy¢ pokrywe i sprawdzi¢, czy przewdd
zasilajgcy  czujnika  jest  podigczony i
przymocowany do zaciskéw. Patrz rysunki 6, 71 9.

e Sprawdzi¢, czy przewdd czujnika jest
prawidtowo podtgczony. Patrz rysunki 6, 7 i 9.
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e Stan przewodu zasilajgcego czujnika ulegt
pogorszeniu — wymieni¢ przewdd.

e Stan zlgcza z tworzywa sztucznego ulegt
pogorszeniu — wymieni¢ ztacze.

e Wymieni¢ wadliwy czujnik.

Liczba |Opis Reset
A36 Alarm wysokiego poziomu  |Automaty-
czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Poziom wody siegnat przetgcznika ptywakowego
G MAX lub sondy S MAX.

W zastosowaniach kanalizacyjnych (c02 = 0)
wszystkie pompy sg wigczone.

W przypadku podnoszenia (c02 = 1) wszystkie
pompy sg zatrzymane.

Ten alarm nie dziata w trybie recznym.

Przyczyny/rozwigzania

e Poziom wody siegnat przetacznika
ptywakowego G MAX lub sondy S MAX; jezeli
sg uzywane. Pompy moga nie dziatac.

e Jezeli alarm wystapi, chociaz poziom wody
nie siegnat przetgcznika ptywakowego G MAX
lub sondy S MAX:

o Przetgcznik ptywakowy G MAX jest
uszkodzony i wymaga wymiany.

o Sonda S MAX jest uszkodzona i
wymaga wymiany.

o Przewdd przetgcznika ptywakowego jest
wadliwy lub ulegt zuzyciu — wymieni¢
przewéd.

o Przewod sondy jest wadliwy lub ulegt
zuzyciu — wymieni¢ go.

o Sprawdzi¢ potaczenie miedzy
przetacznikiem plywakowym G MAX
i zaciskiem panelu sterowania Q-
SMART (patrz rysunki 6, 71 9).

o Sprawdzi¢ potaczenie migdzy sondami
S MAX i zaciskiem panelu sterowania

Q-SMART (patrz rysunki 6, 7 i 9).

[o] Przetgcznik ptywakowy G MIN jest
uszkodzony i wymaga wymiany.

o Sonda S MIN jest uszkodzona i
wymaga wymiany.

o Przewdd przetacznika ptywakowego
G MIN jest wadliwy lub ulegt zuzyciu —
wymieni¢ przewod.

o Przewo6d sondy jest wadliwy lub ulegt
zuzyciu — wymieni¢ go.

o Sprawdzi¢ prawidtowo$¢ potgczenia
miedzy przetgcznikiem ptywakowym
G MIN i zaciskiem panelu sterowania
Q-SMART (patrz rysunki 6, 71 9).

Liczba |Opis Reset
A39 Zewnetrzny alarm usterki Automaty-
Konfiguracja wskazania|czny
zewnetrznego alarmu
poditgczonego do wejscia
cyfrowego D IN PROG (c38 = 2).

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Alarm  jest wykrywany przez urzgdzenie
zewnetrzne. Logike konfiguruje sie za pomocg
parametru r38. Wszystkie pompy sg zatrzymane i
nie zostang uruchomione do momentu wystgpienia
alarmu.

Ten alarm nie dziata w trybie recznym.

Przyczyny/rozwigzania

e Sprawdzi¢ stan urzadzenia zewnetrznego i
wymienic je, jezeli jest uszkodzone.

e Jezeli wystgpi alarm, a urzgdzenie jest w
dobrym stanie:
[o] Przewdd jest wadliwy lub ulegt zuzyciu

— wymieni¢ go.
Liczba |Opis Reset
A54 Alarm  minimalnej wartos$ci|Automaty-
progowej czny

Liczba |Opis Reset
A37 Alarm poziomu minimalnego |Automaty-
zbiornika ujecia wody czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Dotyczy wytgcznie podnoszenia (c02 = 1)

Poziom wody siegnat przetgcznika ptywakowego
G MIN lub sondy S MIN. Diody LED (4), (6) $wiecg
sie.

Wszystkie pompy zostajg zatrzymane. Ten alarm
nie dziata w trybie recznym.

Przyczyny/rozwigzania

e Poziom wody siegnat przetacznika
ptywakowego G MIN lub sondy S MIN, jezeli
sg uzywane. Przywroci¢ odpowiedni poziom
wody.

e Jezeli alarm wystapi, chociaz poziom wody
nie siegnat przetgcznika ptywakowego G MIN
lub sondy S MIN:

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Poziom systemu nie przekracza wartosci zadanej
parametru minimalnej wartosci progowej (r54). Po
uptywie czasu zwioki (parametr t54) wszystkie pompy
s3 zatrzymywane i chronione przed pracg na sucho.
Podczas podnoszenia alarm nie powoduje
zatrzymania pomp, bowiem ma tylko status alertu.
Ten alarm nie dziata w trybie recznym.

Przyczyny/rozwigzania

e Brak wody po stronie wlotu pompy -
sprawdzi¢ poziom.

e Pompa jest uszkodzona (wirnik lub dyfuzor).
Skontaktowa¢ sie z serwisem pomocy
technicznej.

e Silnik nie pracuje:

o Jest uszkodzony i wymaga wymiany.
Skontaktowaé sie z serwisem pomocy
technicznej.

o Zabezpieczenie termiczne w silniku jest
wadliwe lub uszkodzone.

o Kondensator jest uszkodzony.
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Liczba |Opis Reset
A55 Alarm maksymalnej wartosci|Automaty-
progowej czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Poziom systemu przekracza warto$¢ zadang
parametru maksymalnej wartos$ci progowej (r55).
Po uptywie czasu zwtoki (parametr t55) wszystkie
pompy sg wigczane dla zastosowan
kanalizacyjnych (c02 = 0).

Po uptywie czasu zwioki (parametr t55) wszystkie
pompy s3 zatrzymywane dla podnoszenia (c02 = 1).
Ten alarm nie dziata w trybie rgcznym.

Przyczyny/rozwigzania

e Poziom wody przekroczyt poziom
maksymalny — sprawdzi¢ poziom.

e Pompa jest uszkodzona (wirnik lub dyfuzor).
Skontaktowa¢ si¢ z serwisem pomocy
technicznej.

e  Silnik nie pracuje:

o Jest uszkodzony i wymaga wymiany.
Skontaktowa¢ sig z serwisem pomocy
technicznej.

o Zabezpieczenie termiczne w silniku jest
wadliwe lub uszkodzone.

o Kondensator jest uszkodzony.

c03 [Rodzaj 1=czujnik |- 1
czujnika lub |ci$nienia
urzadzenia |2 = czujnik
sterowni-  |temperatury
czego. 3 = czujnik
poziomu
4=
przetgcznik
ci$nienia

5 = sondy

6 = czujnik
cisnienia z
automa-
tyczng
aktywacjg
przetaczni-
kow
ci$nienia,
jesli czujnik
jest wadliwy

c04 [Typ sygnatu|l = - 1
czujnika 4-20 mA
2=

0-20 mA

Liczba |Opis Reset
A56 Ten sam alarm zostat wykryty|Reczny
5razy w ciggu ostatnich

30 minut

Wykrywanie i usuwanie usterek:

System jest blokowany, poniewaz ten sam alarm

zostat wykryty 5 razy w ciggu ostatnich 30 minut.

Zresetowac i na nowo wigczy¢ system za pomocag

parametru c57.

Przyczyny/rozwigzania

e Zidentyfikowaé rodzaj alarmu i usunaé jego
przyczyne.

Tab3 ZASTOSOWANIE - URZADZENIE
WSPOMAGAJACE

(wybrany jest parametr bS, rozdziat 5.4.3)

c05 |Wartosé Cisnienie: |Rdzne |0
poczatkowa |0—60 baréw
skali Temperatu-
czujnika. ra: od -20
Wytgcznie |do 100°C
wéwczas, |Poziom od
gdy czujnik [0 do 50 m

jest
uzywany.
ro5 Kalibracja |0 = - 0
skali wytgczona
poczatko- (1=

wej w mA.  |wigczona

T
w

to5 Filtr progra- |Standar-
mowy dla  |dowy
wejscia Lowara
analogo-
wego

c06 [(Wartosé Cisnienie: [Rézne |10,0
petnej skali |0—60 baréw
wybranego |Tempera-
czujnika. tura:
Wytgcznie |od -20 do
woéwczas, [100°C

gdy czujnik [Poziom: od
jest 0do50m
uzywany.

Par. |Opis [zakres [Jedn. [Domysiny
SYSTEM
c01l |Liczba 1=1 - w zalezno$ci
pomp pompa od modelu
2=2 panelu
pompy sterowania
c02 [Pompa 0= - 0
dobijajgca. |wylgczona
Pompa 1=
dobijajgca (wigczona
pozostanie
wigczona,
jezeli
pracuje
druga
pompa P2.

WARTOSC PROGOWA | REGULACJA CZASU
(wartos¢ progowa jest aktywna tylko wtedy, gdy
uzywany jest czujnik analogowy)

c07 |Niepowta- |[0= - 0
rzalna wytgczona
nastawa 1=
ci$nienia wigczona

ro7 Wartosé 0—petna [Rézne (3,5
cisnienia skala
nastawy

r08 Delta gérnej|0 — petna  |R6zne |0,5
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wartosci skala
progowej
r09 Delta dolnej |0 — petna  |Roézne (0,5
wartosci skala
progowej

rl0 Wartosé 0 — petna|Rézne [2,7
progowa — |skala
start pom-
py 1

t10 Czas zwtoki [od 0 do 100(s 0
— start
pompy 1

ri1 Wartosé 0 — petna|Rézne [3,5
progowa — |skala
zatrzymanie
pompy 1

rotacji
pomp.
Automaty-
czna rotacja
pomp ma
miejsce po
kazdym
ponownym
uruchomien
iu po
zatrzymaniu
w trybie
automatycz
nym.

wytgczona
1 =
wigczona

t11 Czas zwtoki [od 0 do 100(s 0
— zatrzy-
manie

pompy 1

ri2 Wartos$¢ 0 - petna|Rézne|2,6
progowa — |[skala
start pom-
py 2

t12 Czas zwioki |od 0 do 100(s 2
— start

pompy 2

ri3 Wartos$¢ 0 - petna|Rézne (3,4
progowa — |[skala
zatrzymanie
pompy 2

113 Czas zwtoki |od 0 do 100|(s 0,3

zatrzymanie
pompy 2

KOMPENSACJA STRAT OBCIAZENIA
Dostepna wylacznie w systemach z czujnikiem
analogowym.

Opis — patrz rozdziat 8.2.

cl6

Wprowadzi¢
numer
pompy,
ktéra ma by¢
uruchamia-
najako
pierwsza po
wigczeniu
zasilania
zestawu lub
po resecie.
Parametr
c15 jest
wigczony.
Jezeli
zainstalowa
na jest
pompa
dobijajgca
(c02=1),
pierwsza
pompa jest
domysinie
pompa P1.

1=
pompa 1
2=
pompa 2

'
o

rl4 Wigczanie [0 — petna
kompensaciji [skala

strat 0=
obcigzenia |wylgczona
przez
zwigkszenie
wartosci
progowych
uruchomie-
nia i zatrzy-
mania, w
barach,

dla kazdej
z pomp
wigczanych
po urucho-
mieniu
pierwszej
pompy.

cl7

Jezeli
automaty-
czna rotacja
pomp nie
zachodzi
(system nie
moze sie
zatrzymac),
po uptywie
ustawionego
czasu
przeprowa-
dzana jest
wymuszona
rotacja
pomp.

0 =
wytgczona
od 1 do 12
godz.

Godz.
pracy

PRZELACZANIE POMP

cl5 [Wigczanie [0 =[- [1

cl18

Mozliwos$¢
konfiguracji
wytgcznie
w
systemach
z czujnikiem.
w
przypadku
nadmiernej
zmiennosSci
informaciji

0 =
wytgczona
1 =
wigczona
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zwrotnych pompy
(ci$nienie, podczas
poziom, cotygo-
temperatura) dniowego
skraca autotestu
ustawienie (c24=1)
regulacji
czasu o ZMIANA NASTAWY (wytacznie w systemach
potowe (110, z czujnikiem analogowym)
11, t12,
t13). c30 |Ustawianie |0= - 0
trybu do wytgczona
ZEGAR CZASU RZECZYWISTEGO zmiany 1 = zegar
_ nastawy wewnetrzny
h19 |Ustawianie |Y - 2 =przez
daty programo-
h20 |Ustawianie M = od 1|- walne
miesigca do 12 wejscie
h21 |Ustawianie |d=od1 - cyfrowe D
dnia do 31 IN_PROG
h22 |Ustawianie |[h=o0d0 - r30 Ustawianie |0 —petna |Ro6zne|0,5
godziny do 23 wartosci skala
h23 |Ustawianie [m = od 00|- zmiany
minut do 59 nastawy.
Wartos¢
URUCHOMIENIE AUTOTESTU progowa
uruchomie-
Ta funkcja jest wtaczana dla pomp raz w tygodniu nia i zatrzy-
i o okreslonej godzinie w danym dniu. Opis — patrz mania
rozdziat 8.1. kazdej
pompy (r08,
c24  [Wigczanie |0= - 0 :(1)3 ];(l)3r1(]a.st
okresowego [wytgczona N K )]
autotestu |1 =co e szana
tydzien zumnie'sza—
t25 Ustawianie |od 1 dni 1 nao t(Jg
czasu brgku do 30 dni wartosé
aktywnosci (€30=1)
pompy 2 —=_
(c24=2) h30 |Ustawianie |od 0do 23 [godz. |1
h26 |Ustawianie |1 = ponie- |- 1 8?[?;2):“@_
dnia dziatek nia dla
cotygo- 2 = wtorek Zmian
dniowego |3 = $roda nastay
autotestu (4= (030 l"'i’)
(c24=1) |czwartek —= -
5 = pigtek h31 Us_:tawnanle od 0do 59 |min 1
6 = sobota minut
7= uruchomle—
niedziela Qﬁiglna
h27 |Ustawianie |od 0do 23 [godz. |10 nastay
godziny lNy
cotygo- (c30=1)
dniowego h32 |Ustawianie |od 0do 23 [godz. |1
autotestu godziny
(c24 = 1) zatrzymania
h28 |Ustawianie |od 0do59 |min |00 dia tzmlany
minut nastawy
cotygo- (c30=1)
dniowego h33 |Ustawianie |od 0 do 59 [min 1
autotestu minut
(c24=1) zatrzymania
h29 |Ustawianie |od 0 do 300|s 60 dia zmiany
nastawy

czasu pracy
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[c30=1) ] | |

PROGRAMOWANIE WEJSC CYFROWYCH
(patrz rysunki 7, 9)

r34 Ustawianie |1 =NC, - 1
logiki normalnie
wejscia zamkniety

cyfrowego |2 = NO,
przetgczni- |normalnie
ka cisnie- |otwarty
niowego P1

r35  |Ustawianie |1=NC, - 1
logiki wejscia|normalnie
cyfrowego  |zamknigty
przetgcznika |2 = NO,

ci$nienio- normalnie
wego P2 otwarty
r36 Ustawianie |1 =NC, - 1

logiki wejscia|normalnie
cyfrowego |[zamkniety
przetgcznika |2 = NO,
wysokiego |normalnie
ci$nienia otwarty
P MAX

4 = zmiana
nastawy
38 Ustawianie [1=NC,
logiki normalnie
programo- |zamkniety
walnego 2=NO,
wejscia normalnie
cyfrowego |otwarty
D
IN_PROG
38 Czas zwioki |od 0 do 200
przed
aktywacjg
programo-
walnego
wejscia
cyfrowego
D IN_PROG
(r38)

t36 Czas zwioki |od 0 do 200(s 0
przed
aktywacjg
wejscia
cyfrowego
przetgcznika
wysokiego
cisnienia

P MAX (r36)

6CP Q-SMART MODULE (WYPOSAZENIE

OPCJONALNE)

Jest to karta elektroniczna z sze$cioma

przekaznikami i stykami bezpotencjatowymi (patrz

rysunki 7 i 9).

r37  |Ustawianie |1=NC, - 1
logiki wejscia|normalnie
cyfrowego |[zamkniety
przetgcznika |2 = NO,

ciSnienia normalnie
minimalnego |otwarty

P MIN

t37 Czas zwioki |od 0 do 200(s 0
przed
aktywacjg
wejscia
cyfrowego
przetgczni-
ka ci$nienia
minimalne-
go P MIN
(r37)

c38 [Konfigura- |0 = - 0
cja progra- |nieuzywane
mowalnego |1 =

wejécia membra-
cyfrowego [nowy

D przetacznik
IN_PROGY |[ci$nienia 2
= alarm
zewnetrzny
3=
polecenie
zewnetrzne
wh./wyh

c40

Konfigura-
cja
przekaznika
OUT _1 (K3
na ptycie)

0=
wytgczona
1=P1
pracuje
2=P2
pracuje

3=
bezpiecznik
1 przepal.
4=

bezpiecznik
2 przepal.
5 = alarm
braku wody
6 = alarm
wartosci
progowej
cisnienia
maksymal-
nego

7 = alarm
wartosci
progowej
cisnienia
minimal-
nego

8 = alarm
zewnetrzny
9=
polecenie
wykonania
autotestu
10 = btad
autotestu
11 =
wigczanie
zasilania
12 =tryb
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auto/reczny godzin
c41 |Konfigura- |Patrz - 0 pracy
cja konfigura- pompy 1
przekaznika |cja c40 h50  |Odczyt -
OUT_2 (K4 godzin pracy
na ptycie) pompy 2
c42 |Konfigura- |Patrz - 0 h51 |Odczyt -
cja konfigura- catkowitej
przekaznika |cja c40 liczby godzin
OUT_3 (K5 wigczenia
na plycie) panelu
c43 |Konfigura- |Patrz - 0 sterowania
cja konfigura- Q-SMART
przekaznika |cja c40 c52 [Resetowa- |0 =nie - 0
OUT_4 (K6 nie pamigci |1 = resetuj
na ptycie) licznika godziny
c44  |Konfigura- |Patrz - 0 godzin pracy
cja konfigura- wszystkich [pompy 1
przekaznika |cja c40 pomp 2 = resetuj
OUT_5 (K7 godziny
na ptycie) pracy
c45 |Konfigura- |Patrz - 0 pompy 2
cja konfigura- 3 = resetuj
przekaznika |cja c40 godziny
OUT_6 (K8 pracy
na plycie) pompy 1
i pompy 2

MODBUS Q-SMART MODULE
Programowanie magistrali Modbus RTU RS485

(patrz rysunki 7 i 10)

Uwaga: Przy parzystosci lub nieparzystosci — jeden
bit stopu, przy braku parzystosci — dwa bity stopu.

PROGRAMOWANIE ALARMOW
(alarmy dotyczace zastosowan kanalizacyjnych)

c¢53  |Alarm braku |0 = - 1
wody. wytgczona
Ochrona 1=

przed pracg (wtgczona
pompy na
sucho

53 Ustawianie |od 5 do 100|kOhm |5
czutosci
sondy
zgodnie

z przewod-

t53 Czas zwtoki |od 0 do 200|s 0
przed
aktywacjg
alarmu
braku wody
(c53)

c46 [Wigczenie |0= - 0
komunikacji [wytaczona
przez port |1=
Modbus wigczona
r46  |Ustawianie |od 1 do 255|- 247
adresu
c47  |Parzystos¢ |0=brak - 2
1=
parzystos¢
2=
nieparzystos¢
r47  |Predkos¢ |0=9600 |- 1
Modbus 1=19200
2 =38400
3=57600
DOMYSLNE USTAWIENIA
c48 |Powoduje |0 =nie - 0

zatadowanie |1 = zataduj
wszystkich |domys$ine
parametréw
domyslinych
(ustawien

fabrycznych)

c54 |Wigczanie |0= - 0
alarmu dla |wytaczona
wartosci 1=
progowej  |wilaczona
ci$nienia
minimalne-
go (wqu—
cznie w
syste-
mach z
czujnikiem)

LICZNIK GODZIN

h49 Jodezyt |- [ [

r54 Ustawianie |czujnik 0 — |Rdzne |0
wartosci petna skala
progowej =

cisnienia wytgczony)
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minimalne-
go

resetowanie
reczne.

t54

Czas zwioki
przed
aktywacjg
alarmowej
wartosci
progowej
ci$nienia
minimalne-
go (c54=1)

od 0 do 200

20

c57 |Resetowani |0 = nie - 0
e dziennika |1 = tak
alarmoéw

c55

Wigczanie
alarmu dla
wartosci
progowej
ci$nienia
maksymal-
nego (wy-
facznie w
syste-
mach

Z czuj-
nikiem)

0=
wytgczona
1=
wigczona

55

Ustawianie
alarmu
wartosci
progowej
cisnienia
maksymal-
nego.

W przypadku
wystagpienia
alarmu
zatrzymy-
wane sg
wszystkie
pompy

czujnik 0 —
petna skala
(0=

wytgczony)

Rézne

t55

Czas zwioki
przed
aktywacjg
alarmowej
wartosci
progowej
cisnienia
maksymal-
nego

(c55 = 1)

od 0 do 200

USTAWIANIE ALARMOWEJ BLOKADY SYSTEMU

c56

Wigcza
blokade
systemu,
jezeli ten
sam alarm
wystapi
piec razy

w ciggu

30 minut.
W celu
ponownego
uruchomie-
nia systemu
konieczne
jest

0=
wytgczona
1=
wigczona

0

(1) Ustawiono D IN PROG =1
(wykrycie ci$nienia minimalnego spoza zakresu
roboczego)

Jezeli przetgcznik cisnienia zostanie aktywowany
w trybie automatycznym, a nie podczas autotestu,
ma miejsce nastepujgca sytuacja:

- Jezeli pompy pracuja, nie =zostang one
zatrzymane. Wyswietlony zostanie alarm A38.

- Jezeli pompy nie pracujg, nie zostang one
uruchomione. Wyswietlony zostanie alarm A38.
Jednak jezeli wystapi spadek ci$nienia, pompy
zostang uruchomione, a alarm A38 nadal bedzie
wyswietlany.

Jezeli podczas autotestu aktywowane zostanie

ci$nienie minimalne, patrz rozdziat 8.1.
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8 FUNKCJA SPECJALNA

ZASTOSOWANIE - URZADZENIE
WSPOMAGAJACE (wybrany jest parametr bS,

rozdziat 5.4.3)

8.1 Uruchomienie autotestu

Jezeli uzywana jest funkcja autotestu, pompy
mogg zostaé wigczone, jezeli przez dtuzszy czas
byty wylaczone.

Pompy sg wigczane przez zegar Ilub przez
zewnetrzne wejscie cyfrowe (c24).

UWAGA:

Musza byé wykorzystywane nastepujace

komponenty:

e Zawor elektromagnetyczny: konieczny do
usunigcia wody podczas testu.

e Membranowy przetagcznik ci$nienia lub
urzgdzenie réwnorzedne. Stuzy do
sprawdzania wydajno$ci pompy, aby zapobiec
zbyt duzemu spadkowi jej wartosci. Jest
podtaczony do wejscia D IN PROG panelu
sterowania Q-SMART (patrz rysunki 7 i 9).

¢ Modut Q-SMART-6FVC MODULE - Kkarta
elektroniczna z przekaznikami i stykami

bezpotencjatowymi (patrz rysunki 7 i 9).

Jak uruchomié¢ autotest: aktywacja zegarem
(c24=1)
Jezeli pompy pracujg, autotest zostaje
zatrzymany, a na wys$wietlaczu miga nastepujacy
komunikat:

tSt

Jezeli pompy dziatajg w trybie czuwania, autotest
zostaje uruchomiony, a na wys$wietlaczu miga
informacja o trwajgcym tescie i pompie:

tSt

1

I

Jak zatrzymac autotest
Autotest mozna zatrzyma¢ w dowolnym momencie
poprzez nacis$niecie przycisku OK.

Na czym polega autotest?
Autotest uruchamiany wedtug zegara

Funkcja autotestu obejmuje nastepujace

ustawienia i sekwencje:

1. Wigczanie funkcji (c24 = 1).

2. Ustawianie dnia, godziny, minut testu (h26,
h27, h28).

3. Konfiguracja programowalnego wejscia
cyfrowego D IN PROG (c38 = 1)
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4. Konfiguracja przekaznika 6CP Q-SMART
MODULE, c40 = 9, polecenie wykonania
autotestu.

5. Konfiguracja przekaznika 6CP Q-SMART
MODULE, c40 = 10, btad autotestu.

6. Wigczenie pompy P1 o okreslonym czasie po
otwarciu zaworu elektromagnetycznego.

7. Zatrzymanie pompy P1 po uplywie
okreslonego czasu (h29).

8. Minuta oczekiwania.

9. Wigczanie pompy P2.

10. Zatrzymanie pompy P2 po  uplywie
okreslonego czasu (h29).

Autotest jest wstrzymywany w nastepujgcych
warunkach:

e Aktywowany jest membranowy przetgcznik
cisnienia (wydajnos¢ pompy jest zbyt niska).
Wyzwalany jest alarm A24 lub A25. Zostanie
aktywowany odpowiedni przekaznik 6CP
Q-SMART MODULE. Aktywowany zostanie
réwniez brzeczyk panelu sterowania Q-
SMART. Zestaw kontynuuje prace w trybie
automatycznym. Nacisng¢ przycisk (4),
rysunek 1, aby wylgczy¢ brzeczyk.

e Jezeli cidnienie lub poziom w systemie
ulegnie zmianie, zestaw bedzie kontynuowat
prace w trybie automatycznym. Autotest
jest przektadany na péznie;j.

82 KOMPENSACJA STRAT
OBCIAZENIA (cr14)

Czasami w systemie wystepuje spadek ci$nienia
wynikajgcy ze strat w rurociggach i zwieksza sie,
kiedy wzrasta zapotrzebowanie na wode.

Aby zrekompensowa¢ spadek obcigzenia, mozna
wigczyé element sterujacy zapewniajacy ci$nienie
proporcjonalne do obcigzenia. Nie jest
wykonywany bezposredni pomiar przeptywu.
Zaktada sie jednak, ze jest on proporcjonalny do
liczby pracujacych pomp.

W momencie wiaczenia kazdej z pomp
eksploatacyjnych nastepujacego po uruchomieniu
pierwszej pompy, GORNA lub DOLNA warto$é¢
progowa jest zwigkszana o warto$¢ okreslong
w parametrze rl4. Nie obejmuje to pompy
dobijajace;j.

9 ALARMY

ZASTOSOWANIE - URZADZENIE
WSPOMAGAJACE (wybrany jest parametr bS,

rozdziat 5.4.3)

Wykaz alarméw

Liczba |Opis Reset
AO01 Bezpiecznik F1 pompa 1|Automaty-
przepalony. czny
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Wykrywanie i usuwanie usterek:

Bezpiecznik 1 pompy 1 jest przepalony.

Pompa 1, na kitérg wptywa ta usterka, jest
wytgczona z pracy. Kiedy przyczyna usterki
zostanie usunieta, pompa zostanie automatycznie
ponownie wigczona. Zadziatanie bezpiecznika
powoduje automatyczne wtgczenie drugiej pompy,
jezeli istnieje taka potrzeba.

Przyczyny/rozwigzania:

e Silnik pompy 1 jest uszkodzony i wymaga
wymiany.

e Przewdd zasilajgcy silnik jest wadliwy lub
ulegt zuzyciu — wymieni¢ przewod.

e Kondensator silnika pompy 1 jest uszkodzony

e Stan zlgcza z tworzywa sztucznego ulegt
pogorszeniu — wymieni¢ ztgcze.
e Wymieni¢ wadliwy czujnik.

Liczba |Opis Reset
A24 Autotest pompy 1 nie|Automaty-
powiédt sie czny

i wymaga wymiany.
Liczba |Opis Reset
A02 Bezpiecznik F2 pompa 2|Automaty-
przepalony czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Bezpiecznik 2 pompy 1 jest przepalony.

Pompa 2, na kitérg wptywa ta usterka, jest
wytgczona z pracy. Kiedy przyczyna usterki
zostanie usunieta, pompa zostanie automatycznie
ponownie wigczona. Zadziatanie bezpiecznika
powoduje automatyczne wigczenie drugiej pompy,
jezeli istnieje taka potrzeba.

Przyczyny/rozwigzania:

e Silnik pompy 2 jest uszkodzony i wymaga
wymiany.

e Przewdd zasilajgcy silnik jest wadliwy lub
ulegt zuzyciu — wymieni¢ przewod.

e Kondensator silnika pompy 2 jest uszkodzony
i wymaga wymiany.

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Autotest pompy 1 nie powiodt sie. Test jest
zatrzymywany z powodu zadziatania
membranowego przetacznika ci$nienia
podtgczonego do wejscia cyfrowego D IN PROG
(c38 = 1). Cisnienie po stronie ttlocznej pompy
osigga warto$¢ nastawng przetacznika cisnienia.

Przyczyny/rozwigzania

e Pompa jest uszkodzona (wimik lub dyfuzor).
Skontaktowac sie z serwisem pomocy techniczne;j.

e Silnik pompy 1 nie pracuje:

o Jest uszkodzony i wymaga wymiany.
Skontaktowaé sie z serwisem pomocy
technicznej.

o Zabezpieczenie termiczne w silniku jest
wadliwe lub uszkodzone.

o Kondensator jest uszkodzony.

Liczba |Opis Reset
A25 Autotest pompy 2 nie|Automaty-
powiddt sie czny

Liczba |Opis Reset

A05 Czujnik jest wadliwy. Alarm|Automaty-
nie jest obstugiwany w|czny
trybie recznym.

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Sygnat ma warto$é nizszg niz minimalna (3,8 mA).
Jezeli wystgpi alarm, wszystkie pompy zostang
zatrzymane. Alarm wystapi, jezeli wartos¢ sygnatu
bedzie nizsza niz 3,8 mA. Alarm jest obstugiwany
wylacznie wtedy, gdy uzywany jest czujnik (c03 = 2).
Ten alarm nie dziata w trybie recznym.

Przyczyny/rozwigzania:

e  Sprawdzi¢, czy czujnik i ztagcze sg potaczone.

e  Otworzy¢ pokrywe i sprawdzié¢, czy przewod
zasilajgcy czujnika jest podtgczony
i przymocowany do zaciskéw. Patrz rysunki 6,
7 i9.

e Sprawdzi¢, czy przewoéd czujnika jest
prawidtowo podtgczony. Patrz rysunki 6, 7 i 9.

e Stan przewodu zasilajgcego czujnika ulegt
pogorszeniu — wymieni¢ przewdd.

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Autotest pompy 2 nie powiodt sie. Test jest
zatrzymywany z powodu zadziatania
membranowego przetacznika ci$nienia
podtagczonego do wejscia cyfrowego D IN PROG
(c38 = 1). Cisnienie po stronie ttocznej pompy
osigga warto$¢ nastawng przetgcznika cisnienia.

Przyczyny/rozwigzania
e Pompa jest uszkodzona (wirnik lub dyfuzor).

Skontaktowa¢ sie z serwisem pomocy

technicznej.

e Silnik nie pracuje:

o Jest uszkodzony i wymaga wymiany.
Skontaktowa¢ si¢ z serwisem pomocy
technicznej.

o Zabezpieczenie termiczne w silniku jest
wadliwe lub uszkodzone.

o Kondensator jest uszkodzony.

Liczba |Opis Reset
A36 Alarm wysokiego cis$nienia |Automaty-
czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Cisnienie osiggneto warto$¢ zadang przetgcznika
wysokiego cisnienia P MAX.

Wszystkie pompy zostajg zatrzymane.

Ten alarm nie dziata w trybie recznym.
Przyczyny/rozwigzania

e  Cisnienie osiggneto warto§¢  zadang
przetgcznika wysokiego cisnienia P MAX —
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sprawdzi¢  krzywg  wydajnosci  pompy
i prawidlowo$¢ nastawy (r07) lub wartosci
progowych pomp (r11, r13).

e Jezeli alarm wystgpi, chociaz cisnienie nie
osigga wartosci nastawionej przetgcznika
cisnienia P MAX:

o Przetgcznik cisnienia maksymalnego
wymaga wymiany.

o Przewdd przetgcznika cisnienia jest wadliwy
lub ulegt zuzyciu — wymieni¢ przewdd.

o Sprawdzi¢ prawidtowo$¢ potgczenia
migdzy przetgcznikiem cisnienia P MAX
i zaciskiem panelu sterowania Q-
SMART (patrz rysunki 6, 7 9).

o Przetgcznik cisnienia P MAX jest
uszkodzony — wymieni¢ go.

Liczba |Opis Reset
A37 Alarm ci$nienia|Automaty-
minimalnego czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Cisnienie osiggneto warto$¢ zadang przetgcznika
ci$nienia minimalnego P MIN. Diody LED (4), (6)
Swiecy sig.

Wszystkie pompy zostajg zatrzymane.

Ten alarm nie dziata w trybie recznym.

Przyczyny/rozwigzania

e Cisnienie osiggneto  warto§¢  zadang
przetacznika ci$nienia minimalnego P MIN.
Sprawdzi¢  krzywg  wydajnosci  pompy
i prawidlowo$¢ nastawy (r07) lub wartosci
progowych pomp (r10, r12).

e Jezeli alarm wystapi, chociaz cisnienie nie
osigga wartosci zadanej przefacznika
cisnienia P MIN:

o Przetgcznik cisnienia P MIN jest
uszkodzony i wymaga wymiany.

o Przewdd przetgcznika cisnienia jest
wadliwy lub ulegt zuzyciu — wymieni¢
przewod.

o Sprawdzi¢ prawidtowo$¢ potgczenia
migdzy przetacznikiem ci$nienia P MIN
i zaciskiem panelu sterowania Q-
SMART (patrz rysunki 6, 7 i 9).

e Pompa jest uszkodzona (wirnik lub dyfuzor).
Skontaktowa¢ sie z serwisem pomocy
technicznej.

e Silnik nie pracuje:

o Jest uszkodzony i wymaga wymiany.
Skontaktowaé¢ si¢ z serwisem pomocy
technicznej.

o Zabezpieczenie termiczne w silniku jest
wadliwe lub uszkodzone.

o Kondensator jest uszkodzony.

Zadziatanie zabezpieczenia pompy przed pracg
przy ci$nieniu nizszym niz minimalne. Sygnat
wysylany z przetgcznika ci$nienia minimalnego
podtagczonego do wejscia cyfrowego D IN PROG
(c38 = 1). Jezeli sytuacja taka wystgpi podczas
normalnej pracy, a nie podczas autotestu,
wigczone zostang wszystkie pompy w celu
przywrécenia cisnienia po uptywie ustawionego
czasu zwhoki (t38).

Przyczyny/rozwigzania
o Wystepuje alarm, ale pompy sg
zatrzymywane:

[o] Przetgcznik ci$nienia jest wadliwy lub
jego  przewdd jest  uszkodzony.
Wymieni¢ przetgcznik cisnienia lub
przewod.

o Nieprawidiowe ustawienie przetgcznika
cis$nienia — zmienic.

e  Woystepuje alarm, ale pompy pracuja:

[o] Przetgcznik cidnienia jest wadliwy lub
jego  przewdd  jest  uszkodzony.
Wymieni¢ przetacznik cisnienia lub

przewod.

o Pompy tracg wydajno$¢ — wirnik jest
zepsuty.

o Nieprawidtowy wybér pompy — zmieni¢
pompe.

e  Silnik nie pracuje:

o Jest uszkodzony i wymaga wymiany.
Skontaktowaé sie z serwisem pomocy
technicznej.

o Zabezpieczenie termiczne w silniku jest
wadliwe lub uszkodzone.

o Kondensator jest uszkodzony.

Liczba |Opis Reset

A39 Zewnetrzny alarm usterki
Konfiguracja wskazania
zewnetrznego alarmu

podtgczonego do wejscia
cyfrovego D IN PROG
(c38 =2).

Liczba |Opis Reset
A38 Cisnienie minimalne poza|Automaty-
zakresem roboczym. czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Alarm  jest wykrywany przez urzadzenie
zewnetrzne. Logike konfiguruje si¢ za pomocag
parametru r38. Wszystkie pompy sg zatrzymane i
nie zostang uruchomione do momentu wystgpienia
alarmu.

Ten alarm nie dziata w trybie recznym.

Przyczyny/rozwigzania

e Sprawdzi¢ stan urzadzenia zewngtrznego
i wymienic¢ je, jezeli jest uszkodzone.

e Jezeli wystgpi alarm, a urzadzenie jest
w dobrym stanie:
[o] Przewdd jest wadliwy lub ulegt zuzyciu

Wykrywanie i usuwanie usterek:
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— wymieni¢ go.
Liczba |Opis Reset
A53 |Alarm braku przeptywu wody|Au-
do pompy. tomatyczny
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Wykrywanie i usuwanie usterek:

Alarm braku przeptywu wody zobwodu sondy.
Poziom wody po stronie ssawnej pompy lub
nastawione ci$nienie jest ponizej poziomu
minimalnego. Wszystkie pompy zostajg
zatrzymywane w celu ochrony przed praca na
sucho. Diody LED (4), (6) $wieca sie.

Ten alarm nie dziata w trybie rgcznym.

Liczba |Opis Reset
A54 Alarm minimalnej wartos$ci|Automaty-
progowej czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Cisnienie systemu nie przekracza warto$ci
zadanej parametru minimalnej wartosci progowej
(r54). Po uptywie czasu zwioki (parametr t54)
wszystkie pompy sg zatrzymywane i chronione
przed pracg na sucho.

Ten alarm nie dziata w trybie recznym.

Przyczyny/rozwigzania
e Pompa jest uszkodzona (wirnik lub dyfuzor).

Skontaktowa¢ si¢ z serwisem pomocy

technicznej.

e Silnik nie pracuje:

o Jest uszkodzony i wymaga wymiany.
Skontaktowa¢ sig z serwisem pomocy
techniczne;j.

o Zabezpieczenie termiczne w silniku jest
wadliwe lub uszkodzone.

o Kondensator jest uszkodzony.

Liczba |Opis Reset
A55 Alarm maksymalnej wartosci|Automaty-
progowej czny

Wykrywanie i usuwanie usterek:

Cisnienie systemu przekracza warto$¢ zadang
parametru maksymalnej wartos$ci progowej (r55).
Po uptywie czasu zwtoki (parametr t55) wszystkie
pompy sg zatrzymywane.

Ten alarm nie dziata w trybie rgcznym.
Przyczyny/rozwigzania

e  Cisnienie przekroczyto warto$¢ maksymalng —
sprawdzi¢ warto$¢ zadang (r55).

e Nieprawidlowy wybér pompy - wymienic¢
pompe.

Liczba |Opis Reset

A56 Ten sam alarm zostat|Reczny

wykryty 5razy w ciggu
ostatnich 30 minut

Wykrywanie i usuwanie usterek:

System jest blokowany, poniewaz ten sam alarm
zostat wykryty 5 razy w ciggu ostatnich 30 minut.
Zresetowac i na nowo wigczy¢ system za pomocag
parametru c57.

Przyczyny/rozwigzania
e  Zidentyfikowa¢ rodzaj alarmu i usungé jego
przyczyne.

10 KONFIGURACJA |
OBSLUGA SYSTEMU

10.1 Parametry, ktore nalezy sprawdzi¢
po uruchomieniu

Po uruchomieniu nalezy sprawdzi¢ nastgpujace
parametry programowania.

1. Zidentyfikowa¢ instalacje i stosowne
urzadzenia sterownicze (czujnik, wejscia
cyfrowe):

o 1 lub 2 pompy zwiekszania ci$nienia,
patrz Rysunki 17 do 38 i 47 do 53.
o 1 lub 2 pompy kanalizacyjne Ilub
napetniajace, patrz Rysunki 11 do 16,
39 do 46i 54 do 64.
2. Podigczy¢ czujnik i/lub wejscie cyfrowe do
odpowiednich zaciskéw. Patrz rysunki 7, 8 i 9.

3. W czasie wiaczania: Wybraé
oprogramowanie sekcji 5.4.3 irodzaj
czujnika.

o pompa kanalizacyjna lub ssaca =
oprogramowanie sE

o pompa wspomagajaca
oprogramowanie bS

o P = przelacznik ci$nienia

o S: czujnik elektroniczny

o G: przetacznik ptywakowy

4. Ustawi¢ parametry w menu parametrow
odpowiednio do rodzaju zastosowania i
pompy:

o pompa kanalizacyjna lub  ssgca
(oprogramowanie sE), patrz Tab 2.

o pompa wspomagajgca
(oprogramowanie bS), patrz Tab 3.

11 KONSERWACJA ‘”

Srodki ostroznosci

OSTRZEZENIE:
A e Przestrzegac obowigzujgcych

wymogow prawnych dotyczgcych
zapobiegania nieszczesliwym
wypadkom.

e Uzywa¢ odpowiedniego sprzetu
i urzadzen zabezpieczajgcych.

e Przy wyborze miejsca montazu,
instalacji wodociggowe;j
i potgczenia ze zrodtem energii
nalezy zawsze uwzgledniaé
obowigzujace przepisy lokalne.

11.1 Konserwacja og6lna
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Zagrozenie elektryczne

APrzed rozpoczeciem prac serwisowych
lub konserwacyjnych na jednostce lub w
jej wnetrzu nalezy odtgczy¢ system od
zrodta zasilania elektrycznego
i odczeka¢ co najmniej 2 minuty.
Wytgczyé system i wyjaé wtyczke przed
montazem jednostki lub jej
konserwacja.

e Panel sterowania Q-SMART nie wymaga
rutynowej konserwacji, jezeli jest uzywany
w granicach podanych w rozdziale

e Dane techniczne.

e Zaleca sie okresowg kontrole prawidtowosci
wyzwalania przetacznika réznicowego
o wysokiej czutosci (30 mA) [wylacznika
réznicowoprgdowego, RCD] dostosowanego
do pradu ziemnozwarciowego.

12 Wykrywanie i usuwanie ‘”
usterek

Wprowadzenie

Poza instrukcjg wykrywania i usuwania usterek
dot. alarméw podang w Wykazie alarméw
(rozdziaty 7 i 9), zapewniamy réwniez
wskazéwki na temat wykrywania i usuwania innych
mozliwych problemoéw.

12.1 Usterki, przyczyny i rozwigzania

Pompa nie pracuje, wiacznik gtowny jest
wilaczony

Przyczyna Rozwigzanie

Brak Przywréci¢ zasilanie elektryczne

zasilania i sprawdzi¢, czy potgczenie z

elektryczne- siecig  zasilajgcg  jest w

go nienaruszonym stanie.

Zadziatat Zresetowac wytgcznik

wytgcznik przecigzeniowy.

Przecigze-

niowy

Zadziatato Zresetowaé zabezpieczenie

urzadzenie réznicowe.

zabezpie-

czenia ziem-

nozwarcio-

wego.

Bezpiecznik Wymieni¢ bezpiecznik.

F1 lub F2

jest wadliwy.

Kondensator | Wymieni¢, jezeli jest to

silnika jest | kondensator zewnetrzny. Jezeli

wadliwy. jest to kondensator wewnetrzny,
skontaktowa¢ sie¢ z lokalnym
dziatem sprzedazy
i przedstawicielem handlowym.
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Pompa

uruchamia sig, lecz

powoduje

przepalenie bezpiecznika przetwornika.

Przyczyna

Rozwigzanie

Pompa pracuje i wystepuja drgania w pompie

lub w jej poblizu

Uszkodzony przewod
zasilajacy, zwarcie
w silniku
lub niedopasowanie
zabezpieczenia
termicznego

Sprawdzi¢ i wymieni¢
komponenty w razie
potrzeby.

Przyczyna

Rozwiazanie

Punkt pracy nie jest
skalibrowany  zgodnie
z systemem.

Wartos¢ jest nizsza niz
minimalne ci$nienie
doprowadzania cieczy

przecigzenia

lub bezpiecznikéw

do pradu silnika.

Wyzwolenie Sprawdzi¢  warunki
przetgcznikow pracy pompy.

do pompy.

Zmieni¢  ustawienia
wartosci progowej
i regulacji czasu.

Pompa zawsze
maksymalng

dziata z

predkoscia

1 Eicaywyn Kal ao@dAsia ”i

1.1 Eicaywyn

ZKOTTOG TOU eyXEIpISiou

2KOTTOG TOu eyxelpIdiou autol eival n Trapoxn

TTANPOPOPNONG YIA TNV:
. Eykardotaon

. AeiToupyia

. 2uvTtApnon

A

TIPOIOVTOG,

TOU TIPOIOVTOG

termicznego Przyczyna Rozwiagzanie
na silnikach Moze  wystgpowa¢ | Sprawdzi¢ potaczenie
jednofazowych problem hydrauliczne miedzy
z powodu nadmiernego z czujnikiem. czujnikiem
pradu pobieranego. a systemem.
Sprawdzi¢ sprawno$¢
Media s3a zamknigte, a pompa elektryczna czujnika.
pracuje z rézng predkoscia W danym czujniku lub
obwodzie
Przyczyna Rozwigzanie hydraulicznym obecne
Woda wycieka Sprawdzi¢  system jest powietrze.
z zaworu | i zlokalizowaé Warto$¢ progowa | Zmieni¢ warto$¢
jednokierunkowego lub | wycieki. jest zbyt wysoka | progowa.
z systemu. Naprawi¢ lub i pompa nie osigga
wymienié czesci. warto$ci wymaganej.
Peknieta membrana | Wymieni¢ Pompa nie jest | Sprawdzi¢ przewod
zbiornika membrane. zalana. ssawny i zalanie
membranowego (jezeli pompy.
jest zainstalowany).
Punkt pracy nie jest | Zmieni¢ ustawienia Zadziatato gtéwne urzadzenie zabezpieczajace
skalibrowany zgodnie | wartosci progowej systemu
z systemem. Na | iregulacji czasu.
przyktad warto$¢ jest Przyczyna Rozwiagzanie
wyzsza niz ci$nienie Zwarcie Sprawdzi¢  przewody
doprowadzania cieczy przytgczeniowe.
do pompy. W przypadku pompy | Wymieni¢, jezeli jest to
Moze wystgpowaé | Sprawdzi¢ ptywak jednofazowej — | kondensator
problem z ptywakiem | izbiornik. kondensator  silnika | zewnetrzny. Jezeli jest
poziomu w zbiorniku jest wadliwy. to kondensator
ujecia wody. wewnetrzny,
Moze wystgpowaé | Sprawdzi¢ skontaktowaé sie
problem z ptywakiem | przetgcznik ci$nienia z lokalnym dziatem
poziomu w zbiorniku | i warunki ujecia wody sprzedazy
ujecia wody. (ci$nienie). i przedstawicielem
handlowym.
MPOXZOXH:

Mpiv TNV €ykaTdoTOON KOI TN XPAON TOU
dlapdoTe
eyxeIpidlo auTto.

TIPOOEKTIKA  TO
H okatdAnAn xpron
UTTOPEl VO TTPOKAAEDEI

owpaTkéG BAGBES kal UAIKEG {nuieg, Kal
UTTOPEI VO OKUPWOEl TNV eyyunan.

ZHMEIQZH:

DUAGETE TO €yXEIPiDIO AuTO yia HEAAOVTIKA Xpron,
Kal dlarnpeite To TTavTa TTANCiov NG povadag.
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1.2 Opoloyia ka1 cUpBoAa acpdaAeiag

Emimeda kivoUvou

ZUpBoAo Yodeign
———————— Emkivduvn
KINAYNOZ KkardoTaon n
A omoia, av  dev
aTmoeuxOei, Ba
odnynoel [o}3

Bdvato 3 oofapd
TPOAUUATIOHO.

—_ | EmKkivduvn
NPOEIAONOIHZH | kardoTaon n
otroia, av  dgv

aTmmoeuxOei,
uTTopei va
odnynoel oe
Bdavaro 3 oofapd

TPAUUOTIONO.

ETmikivduvn
f MPOXZOXH karaaTaon n
omoia, av  dev

aTmoeuxOei,
uTTopEi va
odnynoel oe

eANa@PU 1 pETPIO
TPOAUUATIOHO.

» MBavn
ZHMEIQZH: KaTdoTacn N
otroia, €av Oev
aTropeuxki,
uTTOPET va
odnynoel o€
avemmlUuNTEG
KATAOTACEIG.

* TpakTIKn un
OXETICOMEVN  ME
OWUATIKEG
BAGBeg.

Karnyopigg kivduvou

O1 katnyopieg KIvdUvVou PTTopoUV va avTIOTOIXOUV
€ite o€ emiTeda KIVOUVOU €iTE OE OUYKEKPIUEVA
oUuBoAa TTou avtikaBioTolv T ouvidn ocUuBoAa
€TMITTEDOU KIVOUVOU.

O1 nAekTpIKOi Kivduvol UTTOBEIKVUOVTAl OTTO TO
akéAouba €101kd oUPBOAA:

f HAEKTPIKOZ KINAYNOZ:

1.3 ATrelpol XpHOTES

MPOEIAOMOIHZH:
A To Tpoidv autd TTPoopileTal va AEITOUPYEi
pOVO aTrod €EEIBIKEUPEVO TTIPOOWTTIKO.

Na&Bete uTTOWN 0ag TIG AKOAOUBEG TTPOPUAAGEEIG:

e AuTO TO TTPOIOV BEV TTPETTEI VO XPNOIMOTTOIEITAI
amé ATopa  PE  CWWATIKA 1 TIVEUMATIKA
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avaTnpia, rf Xwpig Tn OXETIKA EPTTEIpIa Kal
YVWOoeIg, €KTOG €dv  €xouv AGBel  odnyieg
OXETIKA pE TN XPAon Tou €OTTAIOHOU Kal TOug
OUVaQEig KIVOUVOUG A eTTOTITEUOVTAI ATTO €val
uTreUBUVO TTPOOWTTO.

e Ta TadId TTPETTEI VO ETTOTITEUOVTAI WOTE VA
egaopaAioTei 611 dev Ba Traifouv TEPIE i} UE TO
TIPOIOV.

1.4 Eyydnon

lMNa TAnpo@opieg OXETIKG peE TNV gyyunon,
avaTpESTE OTO GUPPWVNTIKG TTWANONG.

1.5 AVTOAAGKTIKA

MPOEIAONOIHZH:
A Na XpnoIUJOTIOIEITE ATTOKAEIOTIKG QUOEVTIKG
QAVTOAAOKTIKG IO TNV avTIKATAoTAon TUXOV

xoAaopévwy  egaptnudTwy. H  xpron
AKOTAAANAWY  AVTOAAOKTIKWY PTTOPEi  va
TpokaAéoel duoAeioupyieg, BAGBeg Kal
TPAUMATIOPOUG, KOBWG Kal TNV akUupwon
NG €yyunong.

MNa TepIcodTEPEG TTANPOPOPIEG OXETIKA ME TO
QAVTOAAOKTIKA yIO TO TTPOIGV, avaTtpégTe OTO TUANA
MwAARoewv kal ZEPRIG.

1.6 ARAwon Zuppoépewong EK

H Xylem Service Italia S.r.l., ye €dpa aTo Via Vitto-
rio Lombardi 14 - 36075 Montecchio Maggiore VI -
Italy, dnAwvel 0TI TO TTPOIGV

mivakag eAéyxou Q-SMART yia nAeKTPIKEG QVTAIEG
(BAETTE TNV €TIKETO OTNV TTPWTN OEAIdA)

TANPOI TIG OXETIKEG BlaTALEIG Twv akOAouBwyv

EupwTraikwy odnyiwv

¢ XaunAig Tdong 2006/95/EK (é10¢ TPWITNG
Xpnong Tou afparog: 2016)

* HAextpopayvntikig ZupBatotntag 2004/108/EE

KOl €TTOKOAOUBEG  EVAPUOVIOUEVEG — TEXVIKEG

TTPOdIaYPAPEG

* EN 60730-1:2011, EN 60204-1:2006+A1:2009,
EN 61439-1:2011, EN 61439-2:2011

« EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-

3:2007+A1:2011

Lowara gival eytropiké gfipa g Xylem Inc. fj Twv
BuyaTpIKwyv TnG.

Montecchio Maggiore,
18.02.2016

Amedeo Valente
(AiguBuvTrig Mnxavikng

ka1 ‘Epeuvag kar AvaTrTugng)
ava6.00
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2 MeTagopd kal ATroBrikeucon
2.1 EmO@swpnon kai rapddoon

1. EAéy&re TO €§WTEPIKG TNG OUCKEUATIAG.

2. Eidomroiote Tov dlavopéa pag evidg OKTW
nUEPWY atrd TNV nuEpPounvia TTapddoong, eav
TO TTPOIGV PEPEl opaTd anudadia Oopag.

3. Avoite TO KOUTI.

4. Agaipéote 1o UANKG OuoKeuaoiag ammé 1o
Tpoidv. AlaBéaTte OAa Ta UAIKG OuOKeuaaiag
oUPPWVA JE TOUG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG.

5. EAéy&re 10 Tpoidv yia va BeRaiwbeite av
eCapTAPATA £XOUV UTTOOTEI CNMIG A AgiTTOUV.

6. EmkoivwvroTe pe Tov TTWANTA av KA gival
acUPQWVO WE TNV TTapayyeAia.

2.2 MeTagopd kai odnyieg
Npo@pUAagn

EAéyETe TO PeEIKTO BAPOG TTOU avaypPAQETaAl OTHV
ouokeuaoia yia va €mAEEETE TOv  Kat@AAnAo
e€oTAIopd aviywong.

©¢on KAl OTEPEWON

BeBaiwOeite 611 N povada eival KOAG OTEPEWUEVN
KOTA TN PETAQOPA KAl BEV PTTOPE va KUAATEI 1) va
Téoel. TO TIPOIGV TIPETTEl va  PETOQEPETAI OF
Bepuokpacia TrepIBAAAOvTOG peTagy -10°C  kal
70°C (14°F €wg 158°F) Pe pn OUPTIUKVWMEVN
uvypacia  <90%, Kai  TTIPOCTATEUPEVO  ATTO
akaBapoieg, TNYEG BeppdTNTOG KOl PNXOVIKEG
BAGBEG.

2.3 00dnyieg amobrikeuong

231 Xwpog atmrobiRkeuong

THMEIQZXH:

e [pooTaTevuoTe TO TTPOIGV aTTO TNV Uypaaia, Tn
Bpwuid, TNYéG BepudTNTAG KAl PNXAVIKEG
BAGBeG.

e To Tpoidv TIPETTEl va  ATTOONKEUETAl OF
Bepuokpacia epIBEANovTOg peTagu -10°C kai
70°C (14°F kai 158°F) kai uypagia Xwpig
OuUPTTOKVWON KATW ToUu 90%.

3 MNepiypagn Mpoidévrog '”i
3.1 Emokoémnon mpoiovrog

O mivakag eAéyxou Q-SMART cival  €évag
HOVOQAOIKOG  NAEKTPOVIKOG  TTivaKag  €AEyxou
TpoopI{duEvog va  xpnolpotroinBei pe 1 R 2
HOVOQAOIKEG NAEKTPIKEG OVTAIEG YIO OIAPOPETIKES
epapuoyég oTaBepng TaxuTnNTaG.

Evdeikvutal  yio  oupTieon, adeiaopa n
QATTOXETEUTIKA ouoTApaTa. EAEyEre Tov TUTO Tng
OIKAG 0ag  eykatdoTaong Kal  OAAGETE  TIG
TapapéTpoug (BAée evotnteg 5.4.3, 5.4.4 kal

10.1) avrioToIxa.

3.2 'Ovopa TpoidvTog

Mapddelyua: Q-SMART 10/15/D 12A

- Epmopikry  ovopacia  Tou  Trivaka
SMART eAEyxoU.

Tpogodooia amé 71O KUpIO diKTUO,
Jovopaoikd 1x230Vac 50/60Hz

10 ApiBudég avtAiuv TTou  pTTopouv  va
ouvdeBolv

10: Mia

20: Ao

15 OvopaaTik 10XUG KivnTApa KW x 10
15=1.5kW x 10

NPOEIAONOIHZH:
A e Na TNPEiTE TOUg 10X00VTEG

KQVOVIOUOUG TTIPOANWNG ATUXNHATWV.

D MpoemAeypévn e@apuoyr) AoyiopIKoU
D: Adpata/aviywaon
B: au&¢non mieang/ouptieon

12A MéyioTo atroppo@olpevo pelpa aTrd
Jia NAEKTPIKA avTAia
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3.3 Texvikd oTolxeia

Tab 1 Ztdvrap ékdoon

MovTéAo Trivaka
eAéyxou

Q-SMART 10 Q-SMART 20

OvopoaoTikr Tdon
g1g6dou (Uin)

1x230VAC (-15% éwg +10%)

OvopaoTIKA
ouxveTnTa
£10000U

50/60 Hz

OvopaoTikd
pevpa  e10650ut
(Uin=230V)

12A 24A

MporteiveTal

ypapun )
TTPOOTACIOg

20A 40A

OvopaoTikd
pedpa  e§édou
(Uin=230V)

12 A 2x12A

gigodol nAexTpodiou,
SOKIPaOTIKOU 1 NAekTPOdIO avapopdg
nAexTpodiou EvaioBnoia: 5 og 100kOhm,
XwpnTikOTNTA Ypapung: 10nF
max,
Tdon nhekTpodiou: 6.5V - 20Hz
Mopgotpotréag 0-20/4-20mA
(Tipn aioBnTAPQ evepyoUg
Avahoyikn €10000U)
gicodog Pelpa €106d0u 0-22 mA, akpifeia
0.3%,
AloBntrpag TTapoxnig +12 Vdc
1 PE,)‘ € 2 PeAé gopriou
popTtiou
Wnolakég £€odol

30(15)A @ 250VAC
To péyioTo emTPETTO PEUA YIa
TOV NAEKTPIKO KIvnTApa gival 12A

KaravéAwon og

1.8wW
(n 10x0g o€ KaTdaTaon avapovng

TTL ZEIPIAKN
BUpa

OUpa yia €TMKOIVWYVia PE TO
oUoTnNua ETTOTITEIOG PEOWw TTL pe
ModBus TTpwTékoAAO
ETTIKOIVWViag
ZApara: +5V, RX, TX, RTS, OV

20vdeopog
RJ45

OUpa RJI45 yia TmKoIVwVia PE

TNV KAPTQ PE PEAE XWwpig Tdon
ZApata: +12V - 120mA , 0V,
6 ££0001 avoIKTOU CUAAEKTN

AlaoTtdoeig  kal
Bdpog

BAéme Eikéva 3

KkardoTaon uTTopEi va dlagépel avaloya e

QavapovAg TOV TUTTO TOU OUVOEdEUEVOU
aigbnTripa)

Eidog popTiou HAekTpIKOG KIvnTAPAG

OvouaoTiké Cosg 20.6

Kourti AutooBevéuevo, YKpl

MeTwikA 55

MpooTtagia IP

Zuvdéoelg

(xpnoiuoTroInaTe
uévo  aywyoug

KoyAiag akpodekTwv
(Trapoxr) NAekTpIKoU, £i00d0G Kal

XaAkoU) £godog)
Méyiotn diaToun
KaAwdiou 4 mm?
£10650U
Méyiotn diatoun
KaAwdiou 4 mm?
KIVNTApa
Mieon: 0 £éwg 60 bar (0 £éwg 6
MegaPa)
Znueio poeylong Emitredo: 0 éwg 50 m (0 éwg 164
(Set point) TodIa)
O¢gppokpaaia: -20 ¢wg 100°C (32
£wg 122°F)

Ogpuokpaacia
TepIBdAlovTog

0 éwc 40°C (32 éwg 122°F)

Yypaoia . o . .

MepiBaMovTog 10 éwg 90% xwpig CUPTTUKVWON
. <2000m atré TNV €mQ. T

Yybperpo ) Gd)\cxor(]mg ¢.me

Boupnric . 3.6kHz, Piezo

guvayepyou

AcpdAeia 12 A (gG)

TPOOTACIAG CH10

KivnTipa F1, F2 10,3x38 mm

E@edpikn . .

aoQaNeIa 1A xpovikA uoTépnon 5 x20 mm

TpooTaciag F3

(T1L 250V IEC60127-2/3)

5 TToAuAeIToupyikég gicodol yia

Wnolakég ! >
cioool NO/NC smx(prlh(%(gu?lg Téon, 12V,
HAeKTPIKEG 4 aioBnTAPES OTAOUNG
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1. To pelpa TOU TIOPEXETAI OTTG TOV TTiVAKA
eAéyyou Oev TTpéTTel va gival XaunASTEPO aTTd TO
pelua TTOU OTTOPPOPATAI OTTO TIG NAEKTPIKEG
avTtAieg, Kal €EapTdTal €TioNg OO TNV TITWON
TGoNG AGyw TOU PrKOUG TOU KOAwdIiou.

2. EmA£ETE TO pelpa TNG OUOKEUNG TTPOOTATiag
YPAUUNAG O€ Oxéon PE TO PEYIOTO peUa TTOU
ATTOPPOPATAl ATTO TOUG KIVNTHPEG.

3. Mobvo av xpnolgoTroiEiTal O NAEKTPOVIKOG

aiebnTrpag.
4. Ta

KOAUTITOVTAI

peyaAUTEPQ
TEPIBAMOVTIKEG

upoépeTpa | GAAeg
OUVONKeG TT0U dev
oe  autd TO  eyxelpidio,

TTaPAKAAOUE ETTIKOIVWVACTE PE TO TOTTIKO GOG
QVTITTPOOWTTO YIa TNV TEXVIKF UTTOOTAPIEN.

3.4 Mpodiaypapég avTAiag

AvaTtpégte oTO €yXeIPidIO XPAONG Kal ouvTApnong
™G nNAEKTPIKAG avTAiag. Eival amopaitnto va
€€ETAOTOUV Ol TIEPIOPICUOI OTN XPrion Tou Trivaka
eAéyxou, padi pe exeivoug TNG NAEKTPIKAG avTAiag.

BAéme

TQa
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Texvikd oTolxeia otov Tab 1. O weAdtng eival
uTTEUBUVOG YIa TOV EAEYXO TWV TTEPIOPIOUWY TNG
NAEKTPIKAG avTAiag, edv auTtoi dev Trpoadlopigovral
O€ QUTO TO EYXEIPIDIO.

4 EykardoTtaon 1 *
Npo@pUAagn

MNPOEIAOMOIHZH:
A e Na TNPEiTe TOUg 10X00VTEG
KQVOVIOUOUG TTIPOANWNG aTUXNHATWV.

e Na xpnoigotroioTe TOV KATGAANAO
€COTTAIOYO KOl TIG  TTPOOTOTEUTIKEG
dIaTAEEIG.

e Na QAVATPEXETE Tavta aToug
10X00VTEG TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG, TN
VOO0BETia Kal TOUG KWOIKEG OXETIKA
ME TNV €mAOyH TOU  XWPOU

eykardoTaong, TIg UBPAUAIKEG
OUVOEDEIG KAl EKEIVNG TNG NAEKTPIKAG
10X00g6.

4.1 HAEKTPIKEG QTTAITAOEIG

O1 10xU0oUCEG  TOTTIKEG  KOAVOVIOTIKEG  OIATAGEIG
UTTEPIOXUOUV  TWV  €IBIKWY  ATTAITAOEWY  TTOU
ava@EéPOVTal KATWTEPW.

AioTa EAEyXOU NAEKTPIKWV OUVBECEWV
EAéy&re av TAnpoUvTal oI akGAOUBEG ATTAITAOEIG:

e Ta nAekTpikd@ KaAwdia TTpocTaTEUOVTAl OTIO
upnAég  Beppokpacieg,  KpadaopoUug  Kal
OUYKPOUOEIG.

e To €idog pevpaTog Kal n Tédon Tng ouvdeang
OIKTUOU TIPETTEl va  QVTATIOKpPivOovTal  OTIG
TTpodIaypa®EéG TNG TTIVAKI®AG GOTOIXEIWV TNG
avTAiag.

e  XYuvioTatal n Tapoxf NAEKTPIKAG EVEPYEIQG
oTov TrivaKa €AEyXOU HE MIa €IDIKA YPOUMA
peupaTog eEOTTAICHEVN PE:

o} ‘Eva dlo@opikd  JIakOTITN  UWnAAg
euaioBnaiag (30 mA) [utroAerréuevo
pelpa ouokeung RCD].

o ‘Eva 31akéTITNG atropévwaong OikTiou
TTapPOxNG JE avoryua ETTAPWV
TouAdyioTov 3 mm.

AioTa eAéyxou Tou Trivaka eAéyxou

e O mivakag eAéyxou TTPETTEN va TTPOCTATEUE TIG
avTAieg ammd BpaxukukAwpara. Mia ao@dAsia
pe xpovokoBuaTtépnon 1R évag  dIoKOTITNG
KUKAWPOTOG (TTpoTEIVOuEVO JovTéAo TUTTOU C)
JTTOpEi va xpnoiyotroin@ei yia Tnv TrpoaTagia
TOU TTiVOKQ EAEYXOU.

e Mo aogdAeia pe xpovokaBuoTépnon  TTOU
Bpioketar  eviég  TOUu  Tivaka  €Aéyxou
TTpoCTaTelEl mv avTAia amé
BpaxukukAwpaTta. Ta TIG avTAieg TTapéxeTal
(F1, F2) mia ao@dAeia 12A gG. AvaTtpégre
otnv Eikéva 7.

e O TTivakag eAEyxou TTPETTEN va
TIPOYPOUMATIOTEl  OWOTA. AvaTpégte  oTnVv
evotnta  "EKkivnon Kai  TTpoypauuatiopos”
(evoTnTeg 5.4.3, 5.4.4)

AioTa gAéyxou KivnTipa
XpnoipotroinoTe éva KOAWDIO PeUpaTog 3 aywywv (2
+ yeiwan). OAa Ta KaAwdia TIPETTEN var €ival avOEKTIKG

oTn BeppdTNTa OE TOUAGXIoTOV +70°C (158 °F).

4.2 Mnxaviki eykardoroaon

IHMEIQZH:

e H eo@alpévn pnxavik TOTTOBETNON MTTOPEI
va TTpogeviaoel duoAeitoupyia Kal {nuid oTov
TTivaka eAEyxou.

e [piv v eykardoTaon dlaBdoTe TO eyxeIpidio
auTS KaI TO EYXEIPIOIO YIa TIG NAEKTPIKEG AVTAIEG.

IZHMEIQZH:

O Trivakag eAéyxou TIPETTEN va gival cupBaTdg pe Ta
oToIxXEia ™mg NAEKTPIKAG avTAiag TToU
Tpo@odotolvtal amdé Tov idlo Tivaka. Eivai
aTmapaitTnTo Vo €EETACTOUV Ol TTEPIOPICHOI  OTN
XpAon Tou Trivaka eAéyxou, padi PE eKEVOUG TNG
NAEKTPIKAG avTAiag. AkaTGAAnAol ouvduaopoi dev
EYYUWVTal TN AEITOUPYIKATNTA KaI TNV TrpoaTagia
TNG NAEKTPIKAG AVTAIaG Kal Tou TTivaka EAEyXOU.

EAéyETe av TTAnpoUvTal oI akOAOUBEG aTTAITATEIG:

BeBaiwBeite 611 TAnpoUvtal o1 akdAoubeg

ATTAITAOEIG:

e Avarpégte omnv ekéva 4 yia TN OwaTh
TOTTOBETNON TOU TTiVOKA EAEYXOU.

e Mnv ToTTOBETEITE TOV TrivaKa €AEyXOU OE pIa
Teploxn ekTeBeIpévn o€ duedo NAIOKS Qwg
/kar TTAngiov TIywv BeppdTnTag. AvaTtpéfTe
oT1o €0pog TnG Beppokpaaiag TepIBaAAovTog
atnv evoTnTa
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Texvika aToixeia.
e EykataotioTte TOov Trivaka €Aéyxou kal Tnv
NAEKTPIKF  QVTAiQ OE XWPO OTEYVO, XWwPig
TIAyEeTd, TNPWVTAG TOUG TTEPIOPITHOUG XPAong
Kal €§a0@aAifovTag OTI O KIVNTAPOG WUXETAl
ETTAPKWG.
e Mn xpnoiyoTtroleite TO TTPOiIGV o€ TrEPIBGAAOV

ye  mBavéTnTa

SIBpWTIKWY N Kal
(okoévn, o§éa N agpia).

ékpnéng N

Tapouasia
EUPAEKTWY OUCIWV

4.3 HAekTpIKA €yKaTAOTACN

Npo@pUAagn

MPOEIAOMNOIHZH:
A e BeBaiwBeite 6T 6Aeg oI ouvdioelg

eKTEAOUVTOI OTTO ECEIDIKEUPEVO TEXVIKO

Kal  oUppwva
KQVOVIOUOUG.

PE TOUG I0XUOVTEG

e [piv amd Tn Bé0n o€ Aeiroupyia TnG

yovadag

(Trivakag

eAéyxou  kal

nAekTpIKA avTAia), BeBaiwBeite 6T n
yovada kal o Trivakag eAéyyou eival

aTToJoVWUEévVa

amd TV TTOpoxn

NAEKTPIKOU PEUPATOG Kal BEV PTTOPOUV
va evepyoTroinBouv.

lFeiwon

/N -

Migon/Bepokpaaia/oTd-
pn aioénmpa
3.2)

3.2) D IN PROG
3.3) P MIN/ G MIN
3.4) P MAX / G MAX
3.5) P1/G1

3.6) P2/G2

3.7) HAekTpika
SOKIJAOTIKG
nNAekTPOdIa

3.7.1) SCOM
3.7.2) S MIN
3.7.3)S1

3.7.4)S 2

3.7.5) S MAX

Mpoypappatgdpevn
wniakn icodog

3.3) EAaxiotn Tieon
diakéTTn 1 EAdyxioTo
eTTITTES0 OIAKOTITN

3.4) Méyiotn Trieon
SIakéTTN 1 YwnAd
€TMITTESO BIOKOTITN

3.5)
Mieon/MAwTnpodIakd-
NG avTAiog 1

3.6)
Migon/MAwTNPOdIaKS-
TTNG avTAiag 2

3.7) HAekTPIKG
OOKIPAOTIKA NAEKTPODI
3.7.1) Koivé
3.7.2)
€TmiTTEdO
3.7.3)
Ekkivnon/otapdrnua
AvrtAiag 1

3.7.4)
Ekkivnon/otaudtnua
AvthAiag 2

3.7.5) YynAé emitredo

EAaxioTo

TIPOOTATEUTIKO

HAekTPIKOG Kiviuvog
Na ouvdéete Tavia Tov €EWTEPIKO

aywyo OTO TEPMATIKO

€0APOUG (XWHA) TIPIV KAVETE GAAEG
NAEKTPIKEG OUVOEDEIG.

4 |RJ 45 taxeia ouvdeon| RILS

yla eTTaQEG Xwpig Tdon

ZHM

EIQZH:

BeBaiwBeite 611 dev UTTAPYOUV KOPPATIa aTTd GUpa
N emkaAuwn 1 Ao géva UAIKG aTov TTivaka
eAéyxou OTOV KAVETE TIG NAEKTPIKEG OUVOETEIG.
AwoTe TN déouoa TTPOCOXI WOTE VO ATTOQUYETE TNV
TPOKANGN BAGBNG OTa EOWTEPIKG €EAPTAMOTA KATA
TNV a@aipeon oTIdATTOTE ATTO TO ECWTEPIKO.

5 |AlakdTTeg yia| M1
HAekTpOVIKO M2
bypass:

M1: NAEKTPIKOG
KivnTApag 1 d1akoTITNG
M2: NAEKTPIKOG
KIvNTAPAG 2 dIaKOTITNG
(BAéTTe evoTnTO 4.6)

6 |RTU 485 Modbus
ouvdeon

TTL

7 |Eowtepikd TrepiBAnual -
yia 10 KIT RTU 485
Modbus.

4.3.2 HAekTpIK 0UVSEON TTAPOXAS

THMEIQZH:

H diatopn Tou KUpIou KaAwdiou TTapoxrg PEUPATOG
va gival KaTGAANAN yia TNV péyiotn katavaAwon
pelpaTog Tou nAekTpIKOU KivnTApa AapBdvovrag,
€TTioNG, UTTOWN TN PEYIOTN TITWON TAong (4%).

TotmoB£TNOoN KAl AVTIKATAOTACON TOU KUpPIOU
KOAwdiou NAEKTPIKAG TTAPOXAS

431 TepuaTikda
Avatpégre otnv Eikéva 7
Ap. [Méoa/zovdeon MAaoTIKA Tvakida
OTOIXEIWV
1 Mapoxn pevparog| AlaKOTITNG
SIkTUOU 1x230Vac,| Ymeppdptwaong
50/60Hz KukAwpartog  1P+N,
In=32A
2 |2.1) M1= HAektpik| 2.1) UIM1=L1
avTAia 1 Tapoyr| U2M1=N1
1x230Vac, 11na=12A 2.2) U2M2=N2
2.2) M2= HAektpikry| ULM2=L2
avTAia 2 TTapoxn
1x230Vac, 12ma=12A
3 |Avaloyikoi kai| Al/DI, Avaloyikég Kal
wn@Iakoi alodnTApeg Wnolakég eigodol
3.1) 3.1) Al (0/4-20mA)

Avarpégre | 1. BePaiwBeite 611 o Tivakag
oTIg eAEyXOU €ival ATTOMOVWUEVOG ATTO
€IKOVEC 5, TNV TTAPOX NAEKTPIKOU PEUUATOG

6.7 koI 8 Kal OEV UTTOPEI va EvEPYOTTOINDEI.
! ’ 2. Avoi¢te 10 PTTPOOTIVG KOAUppaTa
(1) xai (3), Kal yupioTe TO KEVTPIKO
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d10Kko6TITN (2) OFF.
3. ZefidwoTe TIG 4 Bideg M4x25 kai
avoigre 1o MIZQ kdAuppa (BAETTe

Eikéva 6).
4. TomoBeTrAaTE Ta KaAwdia
Tpo@odoaoiag oTo OXETIKO

oTutmoBAITTTN (1), Eikdéva 5.

5. MNpwrta ouvdéote TO0 KAAWDIO
YEIWONG OTO OXETIKO TEPUATIKO
KQl, OTn OUVEXEID, OUVOEDTE T
GMa  kaAwdia.  Eivar  kaAf
TIPOKTIKN yia TO KaAwdIo yeiwang
va gival JakpuTepo ammd Ta AAAa
koAwdia, Eikéveg 7 kai 8.

6. BeBaiwbeite 611 6Aa Ta KOAWDIA
eival  ac@ahiopéva, KAgiote TO
MIZQ k&dAuppa kar o@igTe TIg Bideg
eav dev €xouv OuvdeBei AAAa
KoAwdIa.

4.3.4 1/0 cuvdéosig

Ta TepUATIKA TTPETTEI VO ETTIAEyOVTAl QvAAOyQ PE
TNV €Qappoyr Kal Tov TUTTO TOUu aiobnthpa TTou

xpnoipotroigital (elkéveg 7 kai 9). MNa epappoyn
avaTpESTE OTIG £1KOVEG 11 €wg 64

IZHMEIQZH:

Edv opiopéva povréAa £xouv kaAwdio Tpopodoaiag
e Siatopy 4G2.5mm2, autd eivar pévo yia Tn
SokIuA eowTEPIKAG TTapaywyng. EAEyETe Tnv TITwoon
Ta0NG (<4%) Kal aVTIKOTAOTAOTE TO HE KAAWSIO
KATAAANANG SIOTOMAG.

4.3.3 20vdeon KaAwdiou
TpoPodoariag KIvNTAPA

Edv 10 KaAWwdio Tpo@odooiag Twv KIVATAPWYV
XpeladeTal va TTpocTeBei | va  avTikaTtaoTalei,
TOTTOBeTAOTE €va VEO dlaTOPAG KATAAANANG yia Tnv
uéyiotn KaTavadAwon pelpaTog TOU
nAekTpOKIVNTAPA Kal AauBdavovtag €Tmiong utown
TN p€yioTn TTwaon 1dong (4%).

Avatpégte | 1. BePaiwbeite 611 o  Tivakag

oTIg eAéyxou  €ival  ATTOMOVWUEVOG

i amé TNV Tapoxrn NAEKTPIKOU

EIKOVEG 5, peluaTog Kal dev  UTIOpEi  va

€vepyoTToInBEi.

6,7 kar 9. 2. Avoitte T uTTPOCTIVE KAAUPPATO
(1) kar (3), kar yupioTe TO
KeVTPIKS dIoKOTITN (2) OFF.

3. Zefidwore TIg 4 Bideg MAx25 kai
avoigre 1o MIZQ K&Auppa (BAETTE
Eikéva 6).

4. TotroBeTAOTE Ta KaAwdIa
TPOPOdOOiaG OTOUG  OXETIKOUG
oTutmioBAiTTeg,  Eikdva 5,

evotnTa 4.5.

5. Zuvdéote TO KOAWdIO  OTO
OXETIKA TEPUATIKA, Eikdveg 7 kai
9.

6. BeBaiwbeite 611 OAa TO KAAWDIA
gival ao@aAiopéva, KAgioTE TO
MIZQ kdAuppa kar o@igTe TIg
Bideg e€dv dev €xouv ouvdebel
GAAa koAwdIa.

Avatpé- | 1. BeBaiwBeite 611 0 Trivakag eAéyxou
£1e OTIG gival  amopovwpévog  amé TNV
EIKOVEC TTapoxn r]’)\SKTpIKOl'J QEUUG"I'OQ Kal
dev pTTOpPEi va evepyoTToinOEei.

56,7, 2. Avoi€te Ta PTTPOCTIVA KaAUpuaTa (1)

Kal (3), Kal yupioTe TO KEVTPIKO

8. d1akoTITN (2) OFF.

3. ZefidwoTte TIG 4 Bideg M4Ax25 kai
avoigte 10 MIZQ kdAuppa (BAETTe
Eikéva 6).

4. TotroBeTAOTE Ta KaAwdia
Tpo@odoaiag KIVNTAPO oTOoug
oxeTikoUug oTummoBAiTTeg  (3) (5),
Eikéva 5.

5. TMpwrta ouvdéote TO  KAAWdIO
YEiWONG OTO OXETIKO TEPMATIKO Kal,
oTn Oouvéxela, ouvdéoTe Ta GAAa
kaAwdia. Eival kaAf TTpakTIKA yia 1o
KOAWDdIO yeiwong va gival HakpUTEPO
até Ta GAAa kaAwdia, Eikéveg 7 kai
8.

6. Beaiwbeite 611 6Aa Ta kaAWdIa gival
ac@oAiopéva, kheiote TO MIZQ
KAAUPpa Kal o@igTe TIg Bideg eav dev
£xouv ouvoeBei AAAa KaAwdia.

435 AvTikatdoTaon Tng Ao@daAgiag
F1QqF2

Av n Ac@daAeia F1 | F2 TTpétrel va avTikaTaoTadei,
€TTEION €ival EAATTWMATIKA, QAVTIKOTOOTAOTE Tn HE
Jio HE T CWOTA XAPAKTNPIOTIKA.

O ouvayeppog A01 deixvel 0TI N AopdAeia F1 eival
EAATTWHATIKA.

O ouvayeppog A02 deixvel 0TI N AopdAeia F2 eival
EAATTWHATIKA.

Avatpégre | 1. BePaiwBeite  o6m o mivakag

oTIg eAéyxou eival  ATTOMOVWUEVOG
| amé TNV TTapoxXn NAEKTPIKOU
EIKOVEG 5, pelUaTOG KOl BEV  WTTOPEi  va
6, 7 kau 8. svsgvorromecl. )
2. Avoigte Ta UTTPOOTIVG

KaAUppata (1) kar  (3), Kai
YUpioTE TO KEVTPIKO SIaKATITN (2)
OFF.

3. Zefidwore Tig 4 Bideg M4x25 kai
avoigte To MIZQ kGAuppa (BAETTE
Eikéva 6).

4. XpnoigotroioTte éva Kat@AAnAo
epyaAgio yia TNV agaipeon TG
aopdAeiag F1 (cuvayeppog A01L)
n F2 (ouvayepudg A02).

5. AvrikaTaoTAOTE TNV  AC@AAsia
oUppwva PE Ta OWOTA TexVIKG
aToixeia, BAétre Tab 1.

6. Kheiote 10 MIZQ KdAUPPa Kal
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oigte TG Bideg €av dev €xouv
ouvdeBei dAa KaAwdla.

4.4 Avaloyikog aicOnTipag

‘Evag avahoyik6g aiodntipag pe 0/4-20mA £¢odo
ataiTeiTal yia va Seixvel T TTiean, Tn oTAOuN i T
Bepuokpacia Tou OUCTAUOTOG (avaTPESTE  OTIG
€IKOVEG 7 Kal 9).

‘Evag  aiobnmpag  Tpoopépel T duvatdTnTa
TIPOOBETWYV AEITOUPYIWV.

BAétre evoTnTa 5.3 EKKiVnON Kal TTPOYPAUUATIONOG.

4.5 ZTUTIOBAITITEG KOI TEPMATIKA

TTieon
SIaKOTITN

(1) ZuvdéoTe TO KAAWDIO TTOAAATIAWY Aywywv o€
£va KIBWTIO oUVOEDNG KAl PETA KABE QVIXVEUTA PE
TO KAAWBIO TOU.

45.2 et Q-SMART 20/bS yia
ouuTtieon

Avatpégte oTIG €IkOVEG 5, 7 kal 9

# Méoa/Z0vde- |Meragortutri- [Auvarn
45.1 ZeT Q-SMART 10/bS yia (Eik6- |on o Q-SMART|8i1Gue-
oupTrieon va 5) |(Eikoveg 7, 9) |(Eikoveg 7,|TPOS
9) kaAwdiou
AvaTpégTe OTIG £IKOVEG 5, 7 Kal 9 (mm)
MpoteivovTal o1 akdAoUBEG TINEG 1 - Mapoxn 1x230Vac |7 éwg 13
NAEKTPIKOU
# Méoa/Zovde- [MeTagotu |Auvarh peupaTog
(Eiké- |on Tia Q-|316pETPOG €10650y
va5) |(Ekéveg 7,SMART  |kaAwdiou 2 - AlokéTTng [P 1 5 éwg 10
9) (Eikéveg 7,|(mm) meong P1 [P 2
9) - KaAwdio P MAX
ToAaTTAWY (S COM
1 - MNapoxnA 1x230Vac |7 €éwg 13 aAywywv S MIN
NAEKTPIKOU BI0KOTITN S1
. ' (6] s2
pevpaTOg Tmeong
£1G650U - KaAwdio S MAX
TTOAOTTAWV
2 - Alokomng (P 1 5 éwg 10 aywywv
meong P1 |S COM avixveur @
- Kovog 3 - Kivntipag (M1 7 éwg 13
QAVIXVEUTAG AvTAiag 1
3 - Kivnmipag (M1 7 €éwg 13 4 - Ailodnmpag |AIN 5 ¢wg 10
AvThiag 1 - Miakomng  |P 2
4 AioBnT AIN 5 ¢éwg 10 mieons P2
- AloenTpds twe 5 - Kivnmipag  |[M 2 7 éwg 13
- Méyiotn P MAX 7 éwg 13 AvtAiag 2
miieon S MIN 6 “EAdgor |P MIN 5 twg 10
SiakoTTn Trieon P MAX
- EAdGyxioTo SIaKAOTITN G MIN
eTTiITTEdO - EAaxioto S COM
QVIXVEUTH emiTESO S MIN
- KaAwdio g:g’;?é’"é" S MAX
noAA(x’n)\wv - KaA@dio
aywywv " TTOAMATTADV
QAVIXVEUTA AYWYWV
cxwxvsun'](”
. . - KaAwdio
6 - E?\(}XIOTI’] P MIN 5 éwg 10 TOAMGTTAGY
Tieon G MIN .
, P MAX aywywy
Biaksmm SIOKOTITN
- EA@xi0TO miganc™
€TiTTEdO
TAWTNPOSI- 453 Q-SMART 10/SE o€t
aKorrT arooTpdyyiong/mAfpwong
- Méyiotn AU
Uparog
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AvaTpégTe OTIG £IKOVEG 5, 7 Kal 9

454 Q-SMART 20/SE o€t
amooTpdyyiong/TAnpwong
AUpartog

Avatpégte oTIG €IkOVEG 5, 7 kal 9

# Méoa/Zuvdeon |MeTagoTuTri- | Auvarn
(Eixéva (Eikéveg 7, 9) uQ—’SMART :Lo;ﬁylagug
5) (Eikoveg 7, (mm)
9)
1 - Mapoxn - 1x230Vac |7 éwg 13
NAEKTPIKOU
pevPaTog
€10650U
2 - MéyioTto - G MAX 5 €wg 10
€TTITTEDO - S MAX
TTAWTNPOJI-
aKoTITN
- MéyioTo
€TTITTEDO
QAVIXVEUTH
3 - Kivnmipag |- M1 7 €éwg 13
AvtAiag 1
4 - Aigbnpag |- AIN 5 ¢wg 10
- ZT166un -S1
QVIXVEUTH
AvtAiag 1
5 - NMAwtnpodI- |- G1 7 €éwg 13
aKOTITNG - SCOM
AvTthiag 1 - SMIN
- Koivég -S1
avixveutng |- S MAX
- KaAwdio
TIOAQTTAWV
aAyWywv
dVIXVEUTﬁ(l)
6 - EAdyioTto - GMIN 5 €éwg 10
€TTITTEDO - SMIN
TTAWTNPOJI-
aKOTITN
- EAdyioto
€TTITTEDO
QAVIXVEUTH

# Méoa/zuvde- |Meragotuti- |Auvarni
(Eixéva (on o Q-SMART |Bi1dpeTpog
. - KaAwdiou
5) (Eikéveg 7,9) |(Eikoveg7, (mm)
9)
1 - Mapoxn - 1x230Vac |7 éwg 13
NAEKTPIKOU
peUPATOg
£10650U
2 - KaAwdio -SCOM |5¢éwg 10
ToMaTAWY |- S MIN
AYWYWV -S1
cxwxvsun'](l) -S2
- KaAwdio - S MAX
ToMatAwy |- G 1
aAYWywv -G2
nAwTrH)oélu - G MAX
KOTITN )
3 - Kivnmipag |- M1 7 éwg 13
Avrthiag 1
- Aiobnmipag |- AIN 5 éwg 10
- Kivnmipag |- M2 7 éwg 13
AvTthAiag 2
6 - EAaxioTo - G MIN 5 éwg 10
ETiTTEdO
TAWTNPOJI-
QaKOTITN

46 TPO®OAOZIA TQN HAEKTPIKQN
ANTAIQN ZE NEPINTQZH
EKTAKTHZ ANAIKHZ

e TEPITITWON TIOU TO AOYIOMIKO 1 O TIivaKag
eAéyxou Tou Q-SMART eival pTTAOKApIOMéVa, Ol
avTAieg ptopolv va TpogpodoTnBolv aAAadovtag
0éon oToug dlakéTTEG M1 kot M2 TOU

BpaxukukAwTrpa (avaTpégTe OTIG £IKOVEG 7 Kai 10).

MPOEIAOMOIHZH:

f e BeBaiwbeite 61 n evépysia auth
TEXVIKOUG gykatdoTaong Kal
oUyQwva  PE  TOUG  IOKUOVTEG
KOVOVIOUOUG.
povadag, BeBaiwdeite 6TI N povada
Kol o Tivakag  eAéyxou  gival
armopovwuéva  atmmd TV TTAPOXN
UTTOpPOUV Va evepyoTToinBouUv.

e H evépyeia aut TIpémEl  va

eKTEAEITAl  pOVO O TTEPITTITWON

exTeAeiTal  ammd  eCeIdIkEUPEvoug

e [piv amd Tn Béon o€ AciToupyia TNG
NAEKTPIKOU  pedpaTog Kol  Oev
€KTAKTNG avAYKNG.
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5 nMepiypaen ZuoTApATOG
5.1 NepiBaAAlov diemKkoIvwyviag XpARoTn

H NioTta mrepiypdeel Ta pépn g Eikévag 1.

Seixvel TN Ogpuokpaaia °C, av Exel

ETIAEYEI
LED @wTIopévOo  KOKKIVO — TTOU
8 Oeiyxvel KeQOAr (OTAAN vepol) oe

m, av €xel ETTIAeyEi

LED @wTtiopévo atabepd Trpdoivo,

ApiBuds | Neprypagn

e XEIPOKINHTH (MAn)
Agiroupyia:

1 = Koupmi yia Tn 6fon o¢
Asitoupyia NG NAEKTPIKAG avTAiag
1. MNatAoTE KaI KPATAOTE TTATNHEVO
T0 Kouumi vyia  va  TeBei o€
AeiToupyia.

2 = Koupti vyia Tn 6éon o€
1 ka1 2 Asitoupyia NG NAEKTPIKAG avTAiag
2. MatAoTE Kal KPATAGTE TTATNPEVO
T0 Kouumi yia  va TeBei o€
AeiToupyia.

Ze KATAITAZH ANAMONHZ
(StY):

1,2 AugavovTtag A pelvovTag TNV
TINA MIOG ETTIAEYUEVNG TTOPAPETPOU
og kardotaon STBY

° TToU Beixvel OTI N 10XUG €ival EVEPyN
LED @wTIopévO  KOKKIVO — TTOU
10 Oeixvel Tieon o€ bar, av éxel

ETTIAEYEI

ToTOg
08dvng:
TpwpAgia LEDs pe @uwmi{opeva
gUuBoAa

521 KAegidwpa/§ekAgidwpa Tou
mepIBAAAOVTOG BIETTIKOIVWViOG
Xefiotn

Ta koupmda (4) eivar evepyd otov AYTOMATO R
XEIPOKINHTO T1pdT110 KaI EMTPETTOUV GTO XPROTN
va BAémer 1o log file Tng  Aeiroupyiag kal Twv
ouvayepuwy (BAéme evétnTa 5.4.2) | va éxel
TpoéoBacn oTa PevoU Kal va eTEEEPyAdeTal TIG
AEITOUpYIKEG TTaPaPETPOUG (BAETTE EvoTNTa 5.4.3).

5.3 Ekkivnon kai TpoypOaupOTION6G

Kouptri yia tnv evaldayr) Twv

TPOTTWV AgIToupyiag:

e AYTOMATA (Aut)

4 e XEIPOKINHTA (MAn) kai

e 2E KATAXTAZH ANAMONHXZ
(StY) (evepyoTroioTe TO peEVOU
TIPOYPAUHATIOHOU)

Koupti yia tnv empBeBaiwon Tou
pevoU Kal Twv Sedopévwy.

5.2 TMAnpog@opieg 086vng

H NioTa Tepiypd@el Ta pépn TnNG €IKOVAG 2.

ApiBudg | Meprypagn

Mpdaoivo @wTti{opevo LED, deixvel

1 6T n avtAia 1 gival g€ Aeitoupyia

2 MrAe @wTif6pevo LED, deixvel Tnv
AYTOMATH Aeitoupyia

3 Mpdoivo @wmi{éuevo LED, deixvel

411 N avtAia 2 gival o€ AsiToupyia

THMEIQZH:
e av TTAPEXETAI MEMOVWHEVQ, TO
NPOKAGOPIZEMENO SOFTWARE EINAI:
- AYMATA (SE) yia Q-SMART10../D, Q-
SMART20../D, BAéme evotnTa 3.2 Kal
5.4.3 miv. 2
- ZYMMIEZH (bS) yia Q-SMART10../B, Q-

SMART20, BAémre evoTnTa 3.2 kai 5.4.3
miv. 3.
EmedepyaoTeite TIg TINEG OUpQWVA PE TOV
T0TMO TG nNAEKTPIKAG avTAiag Kal  Tou
ouoTApatog, BAéme evotnta 544 kol
avaTpESTE OTIG EIKOVEG 11 Ewg 64.
e ©Orav o Tmivakag eAéyxou eivar  Rdn
OUVOEDEPEVOG OE MIO NAEKTPIKN avTAia i o€
MIO EVIOXUTIKA  povada, o idlog  €xel
TIPOYPOUMATIOTE e BACN TO XOPAKTNPIOTIKG
™mg NAEKTPIKAG avTAiag Kal ol
TTPOKABOPIoPEVEG TINEG UTTOPET VO aAAGEouV.
EmegepyaoTeite TIG TINEG AeiToupyiog TOU
OUGTAMATOG.
o Tuxoév eo@aluévn diaudpewaon WTTopEi va
mpogevAoel {nuid oTnV NAEKTPIKA avTAia
f/kal 010 oUCTNUA.

Kokkivo @wTtifopevo LED, Oeixvel
4 éva o@AApa. To LED ¢uwrigetal
étav ugioTartal £vag guvayepuog.

Kitpivo  @wmi{épevo LED ot

5 XEIPOKINHTH Aeitoupyia
Kokkivo ewTi{éuevo LED deixver:
e Evepydg ouvayeppdg EAAeIyng
vepou, yia epappoyn algnong
6 NG Trieong
A
e Zuvayeppodg uywnhou emmTTEdOU
ON, yia TNV epapuoyr AUJETWV.
7 LED @QwTIouéVO  KOKKIVO  TTOU
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AvaTpégte oTIG €IkOveG 1 kal 2 yia To TepIBaAov

SIETTIKOIVWViag XprioTn.

1. EAéygte av OAeg oI punXavikég, NAEKTPIKEG Kal
udpauAikég ouvdéoelg €xouv  OAOKANPwWOEI.
BAére Mnxavikn eykardoraon evotnta 4.2,
HAekTpikn eykardoraon evotnta 4.3.

2. Evepyomroinote Ttnv  Tpogodocia  pE  TOV
KEVTPIKG JIakATITN (1) €iIkdva 7 kal O TTivaKag
ENEYXOU EKKIVEI.

3. O mivakag eAéyxou dievepyei Evav auToéAeyxo
Tou eowTePIkoU hard ware kai avaBer o LED
(9). Mmopeite va €10éABeTe ot0 MENOY
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AIAMOP®QZHZ yia va puBuioete Tn owoTh
e@appoyn (avaTpégte oTig elkOveg 11 Ewg 64).

ZHMEIQZH:

e H Aermoupyia ekkivnong pETA aTro pia Tradon eival
Travia AYTOMATH kai dev utropei va aAAGEeL.

e  XTOV QUTOMATO TPOTTO, N NAEKTPIKA avTAia
doulevel av n Tieon, n oTd6un A n

Bepuokpacia  Tou

OUOTAPATOG gival

XOuNAOTEPEG TNG  €mmAeyeicag TIMAG. Av
XpelaoTel, TaTAOTE (4) yio va BéoeTe Tov

XEIPOKINHTO 71pdétmo  kai

N NAEKTPIKA

avTAia, av SouAeuel, Ba oTapaTACEL.

O1 TapdueTpol

oto pevou MAPAMETPQN

pmropouv va TUxouv emegepyaciag MONO o€
Aeitoupyia ANAMONHZ (StY). MatAote (4) yia

evaAayn

TPéTTOU AsiToupyiag peTagu

AYTOMATOY, XEIPOKINHTOY r{ ZE ANAMONH

(StY). Ta LEDs (5) kai

(2) oPfrjvouv. BAéme

evoTnTa 5.4.4 yia Tnv opOn diadikaaia.

54 [MNpoypappaTIoN6g

O mivakag eAéyxou OiaBEtel Tpia pevol OTa OTTOIC
UTTOPEITE VOt EXETE TTIPGORACT PE CUVOUACHO KOUMTTILIV:

e [PHIOPH AIAMOP®QZH (BAétre evotnTa 5.4.3)
e LOG ZYNATEPMQN (BAéte evotnTa 5.4.2).
o [APAMETPOI (BAéte evotnTa 5.4.4).

guvaygpyou.

on H Km(’xcmgn Tou ouvayeppou oTo log file
ouvayeppou.

P1 H avtAia 1 Asitoupyei

P2 H avrAia 2 Aeitoupyei

5.4.1 Keipeva mrou gpgavifovral otnv
oBévn

Sim Meplypaen

MAnN /\snoupyia oe Xelpokivnto TPOTTO: N avTAia
OTaUATAEl

Aut Aeimoupyia og AuTOPATO TPOTTO.
Kardotaon avapovig: O Trpoypapuatiopog

Sty . .
eival dlaBéoiyog

cnf EmiAoyn Aoyiopikou (sE f bS)

SE O mivakag eAéyxou Q-SMART éxel TeB¢i o€
Aeitoupyia AYMATQN.

bs O mivakag eAéyxou Q-SMART éxel TeB¢i o€
Aeitoupyia ZupTtrieong ENIZXYZHZ.

c Alapépewan TapapéTpou

t ZUYXPOVIGUOG TTOPAPETPOU

r Mpooapyoyr pevoU TTaPaUETPWYV

h Qpa kai TipR Aedopévwy
Epgavigetar  otnv  0Bévn 61OV dev

XPNOIPOTIOIEITAI O avaAoyIKOG aiobnTApag.
O wneiok6g aiIoBNTAPAg XPNCIYOTIOIETAl.
Otav dev xpnaolpoTroieital 0  avaAoyikog

run aioBnTpag (6x1 avatpo®oddTnan), n avtAia
AeiToupyei

A Log file Zuvayeppwv

tSt TpEXE 0 AUTOEAEYXOG
O mivakag eAéyxou Q-SMART  éxel
QATTEVEPYOTTOINBEI AT IO EWTEPIKN EVTOAN

OFF | O1aké1Tn ouvdedepévou oto D IN PROGR

(e1k6va 9)
H katdoTtaon Tou cuvayeppou ato log file

5.4.2 Log file Zuvayeppwv

Mmopeite va Beite TTANPOQPOPIEG OXETIKA UE TUXOV
ouvayeppoUg eite oe XEIPOKINHTO eite o€
AYTOMATO T1pomo Aeitoupyiag. To pevou eival
HOVO yia avayvwaon Kol ePeaviCel Toug TEAEUTAIOUG
20 ouvayeppoug TTou ouvéBnaav.

Avatpégte OTIG €IkOVEG 1 Kal 2.

- MartAoTe kal KpaTAOTE TTATNPEVA (4) YIa PEPIKG
deuTePOAeTTTA Yia TTPdoRaon oTo Yevou. To LED
(4) oBrvel.

MatoTe (1) A (2) yia va €MAEEETE TO oUVAYEPNO,

kai ratAoTe (5) yia empBeRaiwon.

- NartAoTe (5) apkeTEG POPEG KAl EPpavifovTal
d1adoxIkG Ta akOAouBa dedopéva: KWIIKOG
ouvayeppou, kardataon (OFF, ON), kal nuépa,
uAvag, £T0G, WPA, AETITA, TTOU UTTOSEIKVUOUV TO
XPOVO TOU GUUBAVTOG.

- MatroTe (4) yia €000 A (1) N (2) yia va eTTIAEEETE
aA\ov guvayeppd ato Tn AioTa.

Mapdadelypa otnv €IKévVa 65.

Apleuog ouvayeppou 20, Tuttog A53,

amevepyotroinuévog  (OFF) 12/11/2015 oTig
21h:36m
- evepyorroinuévog  (OFF)  12/11/2015  oTig

21h:58m

5.4.3 MevoU diapoppwaong

Autd  xpnoipoTrolgiTal

yia  ypriyopn  €mAoyr

epappoyng (BAETTe Eikoveg 11 £wg 64).
H ENIAOIH MPEMNEI NA FINETAI MONO KATA
THN EKKINHZH.

Nowm

Avarpégre otnv Eikéva 6: EvepyotroifoTe 1o
YEVIKO SIOKATITN (2).

AvaTpégTte OTIG €IKOVEG 1 ki 2: MaTtAoTe T
KoupTmid (1) Kai (2) Tautdxpova KaTtd Tnv
ekkivnon. To LED (9) ewriCeTal kal aTnv
006vn eppavigetar “cnf”.

MatAoTe (5), Kal eppavidetal n Tpéxouca
Siaudppwan.

MatAoTe To koupTri (1) A (2) yia TV
emegepyaaoia Tou TUTTOU SIAPOPPWONG:

. SE: AUpara.

. bS: ouptiean evioXUTIKAG povadag.
MatAoTe To koupTri (5) yia emReRaiwan
21NV 086vn gpgavi¢ovtal 1P ) 2P.
MatAoTe To koupTri (1) A (2) yia TV
eTmegEPyacia Tou apiBuol TwvV avTAIV:

. 1P: pia avtAia

. 2P: duo avTAieg
MatAoTe To koupTri (5) yia emRePRaiwan.
Z1nVv 086vn epgaviovtal P | S. MatraTe To
koupTri (1) A (2) yia eTregepyaaia.
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Av €xel TeBEi 0 TPOTTOG AeIToupyiag oupTrieong
(bS):
. P: 'EAeyxog avTAiag atrd diakdTrTn
mieong. P1, P2, PMAX, PMIN evepya.
. S: 'EAeyxog avrtAiag otmd nAEKTPOVIKO
aigbntipa mieang (A IN). A IN, P MAX,

P MIN evepya.
Av €xel TeBEi 0 TPOTTOG AeiToupyiag AupdTwy (SE):
. G: ‘EAeyx0g avTAiag amé

TAWTNPOJIaKATITN  Tieong. G1, G2,
GMAX, GMIN evepyda.

10. MatAoTe 1o KoupTi (5) yia emReBaiwon
11. ZBAoTe Tov TTivaka AEYXOU Kal avayTe ToV
AN TWpa n véa epapuoyr| EXEl EVEPYOTTOINOEI.

5.4.4 MevoU TrapapéTpwy
‘OAeg o1 AeIToupyIKEG TTAPAPETPOI HTTOPOUV POVO va

emAeyolv kal va TpoTmrotroinBolv o€ TPOTIO
Aeimoupyia STANDBY (StY) (BAétre Tab 2 1) Tab 3).

ZHMEIQZH:

Merd amé 3 Aemtd i adpdvela kal av  Oev
XPNOIPOTIOINONKE TO KOUTT, ETTAVOAPEPETAl O
QAUTOMOTOG TPATTOG.

H avTtAia Trapapével o€ KAT@oTOON AVOPOVAG KOTA
N dlapdépPwan.

AvaTpégTe OTIG £IKOVEG 1 Kal 2

1. MMoroTe Kal KPATAOTE TIATNEVO (4) yia TTpéaaon
otnv KATAZTAZH ANAMONHZ (StY).

2. Ta LEDs (2) ka1 (5) oprivouv. To LED (9) €ivai
ENEPIO.

3. MatAote (5) yia va mTpdéofacn OTO0 PEVOU
TTAPAPETPWV.

4. “000” avaAapTréG.

5. Matiote (1) A (2) yia Tnv emegepyaoia Tou
password 066.

6. MartAoTe (5) yia empBePaiwon. Av To password
eival eo@alyévo TatAote (4) yia  povo
avayvwon.

7. MarAoTe (1) Kai (2) yia va BeiTe TNV TTOPAPETPO.

8. MatAote (5) yia va emegepyaoTeite TNV
TTapdaueTpo. AvaBooBAvel.

9. MarAoTe (1) A (2) yia TNV TPOTTOTTOINCN TNG TIUAG.

10. MatAote (5) yia emBePaiwaon.

11. Mamjote (1)  (2) y9a emPeBaiwon kai
JETOREiTE OTNV ETTOUEVN TTAPAUETPO 1) TTATACTE
(4) yia AYTOMATO 13 XEIPOKINHTO tpd1ro
AerToupyiag.

12. EmavoAdBete Ta onueia 7 £wg 9.

13. MarAoTe (4) yia AYTOMATO ]
XEIPOKINHTO T1pd1o Aeitoupyiag.

14. ATevepyoTTOINOTE KAl EVEPYOTTOIROTE {avda.

Tab2 Eg@appoyn AYMATQN
(TrapdaueTpog SE emiAeyeioa, evornta 5.4.3)

Map. |Mepiypaepry |Eupog Movd- | MpokaBopi-
da opévo
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ZYITHMA
c0l |ApiBudg 1=1 avthia |- egaptaTal
avTAIV 2= 2 avTAieg aré 1o
JovTéAo
TOU TTivVaKa
eAéyxou
c02 |Aeitoupyia [0= Avevepyn |- 0
MAApwong. |[1= Evepyn
(BAétre
Eikoveg 11
éwg 16, 39
€wg 46, 54
Ewg 64)
c03 |Tutrog 1= - 1
xpnoipotrol- |MAwtmpodia-
olpevou KOTTTEG
aiobntpa. |2= Emimedo
aiodnTmipa
3= Avixveutég
4= Emitredo
aiodnmpa e
QUTOHOTN
evaMayn oe
TIAWTAPC av O
alobnTpag
eival
EAATTWHOTIKOG
5= Emiredo
aiodnTmpa ue
QUTOHOTN
evaMayn oe
QVIXVEUTEG aV
0 aiebnTpPag
eival
EAATTWUOTIKOG
c04 |Tutrog 1=4-20mA |- 1
OfuaTog 2= 0-20mA
aiodnTrpa
c05 |Apxikn miR  |Migon: Aidpo-|0
KAigakag 0 £wg 60 bar |po
TOU Ogppokpaoi
aiodntipa. |a:
Mévo av -20 éwg
Xpnoiupotrol- [100°C
&iTal o Emriredo:
aioBntpag. |0 éwg 50 m
r05 |BaBuovoun- [0= Avevepyn |- 0
onmg 1= Evepyn
apxIkng
KAipokag o€
mA.
t05  |[PiATpo Z1avTap - 3
Moyiopikou  |Lowara
YIOo QVOAOYIKA
gicodo
c06 |Tiun Mieon: Aidgpo-{10,0
TIAf)poUg 0 éwg 60 bar |po
KAipOaKaG Tou |@gppokpaai-
emAeypévou |a:
ailoOnmpa.  [-20 éwg
Mévo av 100°C
xpenoiyotrol- |Emitredo:
eital o 0£éwg50 m
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[aioBnmpac. |

OPIAKH TIMH KAI XPONIEMOX (n opiakd Tipf

gival evepyn HOVo UE ToV aioBnTRPA)

QavIXVEUTH)
2= povo G
MAX ka1 S
MAX
OuUVOEDENE-
va
(S10KOTTITNG
ME TTAWTAPO
1 aQvIXVEUTAG
S MAX +
KOIVOG S
COM
QVIXVEUTAG)
3= G MIN/S
MIN ka1 G
MAX /S
MAX

EKKINHZH NEPIZTPO®HZ ANTAIAZ

c07 |Movadiké |0= Avevepyn |- 0
etiTredo set (1= Evepyn
point

r07  |Twun 0 o MNAApn  [Aidpo-|5
EMTTESOU KAipoka [ole]
Set point

r08 |Avw AéAta [0 og MAApn |Aidpo-(0,5
oplakA Tipr  |KAigaka po

r09 |Kdrtw AéAta (0 og MAApn |AiGpo-(0,5
oplakA Tipr  |KAigaka po

rl0 |Karwraro 0 ot TMAApn|AiGgo-|8
oplo KAipoka [ole]
Ekkivnong
Avrthiag 1

t10 [Xpdvog 0€éwg 100 |sec |2
uoTéPNong
€KKivnang
Avrthiag 1

rll |Katwtatro |0 oe lMAApn|Adgo-|2
6pio KAipaka po
Mavong
AvTthiag 1

t11  [Xpdévog 0€éwg 100 |sec |0
uoTéPNONG
TTavong
AvTthiag 1

rl2 |Karwraro 0 ot TMAApn|AiGgo-|7
6pio KAipaka po
Ekkivnong
Avthiag 2

t12  [Xpdévog 0€éwg 100 |sec |2
uoTépNong
€KKivnaong
Avthiag 2

r13 |Katwrtaro |0 oe lMAApn|Adgo-|1
oplo KAipoka [ole]
Mavong
AvthAiag 2

t13  [Xpdévog 0 €éwg 100 |sec |0
uoTéPNONG
TTavong
AvthAiag 2

ZYNAYAZIMOZX (avarpégre otnv evoTnra 6.2 yia

TEPIYPAPT)

cl4 |Evepyomoi- (0= pévo G1 |- 3
non ouvdua- [kai G2
OMWV 1= poévo G
diakommg i |MIN ka1 S
kai MIN
€kKivnong OuUVOEDENE-
TWV avIAILY  |va
atd Toug (81aKATTITNG
TAWTNPOJIO- |PE TTAWTAPA
KOTITEG (G)  |A QVIXVEUTAG
KQI TOUG S MIN +
QAVIXVEUTEG  |KOIVA) S
(S). COM

c15

Evepyotroin-
onng
TIEPIOTPO-
@G avTAiag.
H autéparn
TIEPIOTPOPN
NG avtAiog
AapBavel
Xwpa Kabe
@opd TTou N
OUOKEUN
ETTOVEKKIVEI-
Tal META TN
SI0KOTTH
atnv
autéuarn
Aerroupyia.
Av KUKAIKR
avraAAayr
TWV avTAIV
eival
QATTEVEPYOTTOI
-nuévn, ol
TAWTAPEG
Ol AVIXVEUTEG
TIPETTEN VA
eival
ouvOedEE-
VOI lE TIG
OXETIKEG
avTAiEG TOUG:
P1-G1(n
S1), P2-G2
(1 S2).

H Aeitoupyia
auTA gival
Baagikn étav
ol avTAieg
eival
TOTTOBETNUE-
VEG O€
SI0POpPETI-
Koug
aTabuoug.

0= Avevepyn
1= Evepyn

cl6

OfoTe TNV

1= AvrtAia 1
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avTAio TTou | 2= AvTAia 2 [AemrTiOv [59 [ [
BéAeTE VO
EeKIVIoETE AYTOEAEIMXOZ EKKINHZHZ
TIPWTN PETG Me autAj T Aeimoupyia, ol avtAieg &exivnoav pia @opd
mnv v €BOoudada kal ot évav KaBOPIOUEVO XPOVO Kal
EVEPYOTIONN- nUEPQ, 1) META aTTO HIa TIEPIOdO adPAVEIDG.
on 1 peta mnv (Avartpégre oTnV £vOTNTA 6.1 YIa TrEPIYpAPH])
ETTOVAPOPA.
TPGLETPOC c24 |Evepyotroi- |0= Avevepyn |- 0
- non 1=
615,11‘)&“8' TepIodikoU  |ERdopadiaia
\IIE(:\IE\SIFISE AuToeAéy-  |2= Xpbdvog
1p6TTO XOU adpdveiag
cl7 |Edavn 0= Avevepyn |Qpeg [0 24 izgrélggumc :J:;s)é 30 Wepeg 1
auTtéuaTn 1 éwg 12 aBEAVEITG
o s
AapBaver o5 1'5%24—2) TE0c30 ioec
Xwpa (To oeT uouion mg |1 twg HEPES
Bev frav 'ITEpI’O§0U UEPES
TIoTé O€ Béon qépdvaqg
va ™mg (XVI)\I(XQ
oTapaTAoE!), 2 (c24=2) — -
. h26 |P0Buion NG [1= Aeutépa |- 1
digvepyeital Hion me P
a pépag Tou 2= Tpitn
chva m— eBOopadl- |3= Terdptn
K" Al aiou 4= MEpTrTn
. auTtoeAéyyou |5=
TIEPIOTPO .
Twe (]VEI'))\I(’(j'Ur;ll (c24=1) I'Iapqusun
oérav £xel 6= 2apparo
. 7= Kupiakn
E:epsgsiéo_ h27 |P0Buion TnG |0 £wg 23 wpa |10
VO XPOVOC. wpéag T°6U
c18 |PubBuiCetai 0= Avevepyn |- 0 SI,S OHaol-
uévo oe 1= Evepyn 2'[?_::)8 Ayxou
TTEPITITWON _
ouoTNPATWY (6,24_1) _ -
e h28 |PUBuion 0 éwg 59 min |00
Qo8NTrpa. TWV AETTTWOV
Miod Tou TOlé 5
XPOVIOHOU 8',3 OHaoI-
(t10, t11, t12, 2{%: AéyxoU
t13) otnv -
TIEPITITWON (°,24_1) -
UTEPBONIKAC h29 Pqulcn Tou |2 éwg 20 sec |5
peTaBOAAG Xpovou
me Acnoupy}ag
avarpopods- ™g avTAiog
, KaTé Tov
Tong (Trieon,
Or.}dgﬁs(g n eBdopadiaio
BEPLOKOATI- auTO¢AEYXO
d).p Hore (c24=1)
MPAFMATIKOE XPONOZ POAOTIOY AAAATH SET POINT (u6vo yia oboTnua pe
avaAoyiké aiocdnTipa)
h19 |PUBuion Y - — _
nuepopnviag c30 Pqulon Tou |0= Avevepyn |- 0
h20 [PuBuion Tou|M=1 éw¢ 12]- Tpotrou 1= )
fva a)\)\ayng TOU Eou{Taleo
h2l |PoBuion  |d=1 éwg 31 |- set point ‘Z)EAA":Té
nHépag - l]J;](pI(]KI"]
h22 Zl:)?:glon h=0 éwg 23 |- cico50 DI5
h23 |PoBuion m= 00 fwcl- r30  |PuBuiontng |0 oe TApn |Adpo-|0,5
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aMayng TG
Tou set point.
To 6pio
évapeng kal
SIOKOTIG TNG
KGBe avtAiag
(r08, r09, r10,
rl1,ri2,r13)
augavetal Kal
MEIVETAI
KaTd TV TIA
(c30=1)

KAipoka

po

TAwTNPOdIa-
KOTITN
Yneioaknig
£10600u G
MAX (r36)

h30

PuBuion Tng
wpag
évapgng yia
aAAayr Tou
set point
(c30=1)

0 éwg 23

wpa

r37  |P0Buion g [1= NC, - 2
AOYIKAG TOU  |KOVOVIKG
TIAWTNPOJIA- |KAEIOTOG
KOTITN 2=NO,

WwneIoKAg KQVOVIKG&
€l0600u G |avoIxTég
MIN

h31

PUBuIoN
TWV AETITWOV
évapgng yia
aAAayr Tou
set point
(c30=1)

0 éwg 59

Min

t37  [Xpdvog 0€éwg 200 |sec |0
uoTépnong
HEXPI TNV
EVEPYOTTOIN-
on
TTAWTNPOJIO-
KOTITN
YneIakrig
€106d0u G
MIN (r37)

h32

P0BuiIon NG
wpag
d1aKOTTAG
yia aAAayRA
Tou set point
(c30=1)

0 éwg 23

wpa

h33

P0Buion
TWV AETITWOV
SI0KOTTAG
yia aAAayn
Tou set point
(c30=1)

0 éwg 59

min

MNPOrPAMMATIZEMOZ WH®IAKQN EIZOAQN
(AvaTpégTe OTIG £IKOVEG 7 Kal 9)

c38 |Alauépow- |0=Aev - 0
on XPNOIUOTIOIE -
TIPOYPAUMa- | Tal.
TI(OPEVNG 1= E§wrepiki
WYnNQIaKAg €VTOAY| Kall Ol
€106d0u D |avTAieg
IN_PROG @ |evepyorroiou-
VIal ava pia
K6Be popd (2
OeUTEPOAETTTA
gvfx HEPOG).

Ewrepikdg
ouvayepuog
3= E¢wrepikd
ON/OFF.

4= ANayn
set point

r38 |P0Buion 1ng (1= NC, - 2
AOYIKAG TNG  |KAVOVIKG
TIPOYPOUMA- |KAEIOTOG
TI(OMEVNG 2=NO,

WYnNQIaKAg KAVOVIK&
€il06d0ou D |avoixTég
IN_PROG

t38  [Xpdvog 0€éwg 200 |[sec |0
uoTépnong
HEXPI TNV
gvepyoTtroin-
on g
TIPOYPAUHA-
TICOPEVNG
Yneiakrig
€10600U

D IN_PROG
(r38)

r34  |P0Buion g |1= NC, -
AOYIKAG TOU  |KAVOVIKG
TIAWTNPOJIO- |KAEIOTOG
KOTITN 2=NO,
Wnelakng KAVOVIK&
€10600u G1  [avoIxTég

r35 |P0Buion g |1=NC, -
AOYIKAG TOU  |KAVOVIKG
TIAWTNPOJIO- |KAEIOTOG
KOTITN 2=NO,
wnelakng KQVOVIKG&
€10000u G2 [avoIxTég

r36  |P0Buion g |1=NC, -
AOYIKIG TOU  |KOVOVIKG
TIAWTNPOJIO- |KAEIOTOG
KOTITN 2=NO,
wnelaxkng KQVOVIKG&
€10600u G [avoIxTég
MAX

t36  [Xpdvog 0 éwg 200 |sec
uoTépnong
yeETagu
EVEPYOTTOIN-
ong

6CP Q-SMART MODULE (MPOAIPETIKO
AZEZOYAP),
Eivail pia nAekTpoVIKr KAPTa PE £§1 PEAE KAl ETTAPEG

Xwpig Téon (avaTpéSTe OTIG EIKOVEG 7, 9).
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c40 |Aiapdpew- (0= Avevepyn |- 0
on Tou peAé |1=P1o¢
OUT_1 (pe |Aermoupyia
EVowpaTWw- [2=P20¢
pévo K3) Aeiroupyia

3= Aogdheia
1 Kopévn

4= Aogdieia
2 Kapévn

5= YynAd
eTiedo
ouvayepuol
6= Max
€TTiITTEd0 Opiou
ouvayeppou
7= EAGyi0T0
eTiTedo opiou
ouvayepuol
8=
E¢wrepikdg
oUVayEPUOG
9= o€ €&ENEN
auTOéAEYXOG.
10=
AilobnTipag
ouvayeppou
ehaTTwpaT-
k&G
11=loxug ON
12=Aut/Man
TPOTTOG
AeiToupyiag

SI0KOTITG, XWpIG I00TIWia UTTapXoUV dUO bits diakoTTAg.
ZBNoTe Tov Tivaka eAéyxou Q-SMART kai ag@ou
aAAGEETE TIG TTAPAPETPOUG r46-C47-r47 avayTe
TOV TrAAL

c4l |Aiapdpew- [BAéTe - 0
on Tou peAé |Blapdppwaon
OUT_2 (e |c40
EVOWHATW-
uévo K4)

c42  |Aiapdpew- [BAETE - 0
on Tou peAé |Bdlapdppwaon
OUT_3 (pe |c40
EVOWHATWH
£vo K5)

c43  |Alapdpewo [BAETTE - 0
n Tou peAé  [dlapdpPwon
OUT_4 (pe |c40
EVOWHATW-
pévo K6)

c44  |Alapopew- |BAéme - 0
on Tou peAé [SlapdpPwon
OUT_5 (ue |c40
EVOWHATW-
uévo K7)

T
o

c45 |Alapopow- |BAéme

on Tou peAé [SlapdpPwon
OUT_6 (ue |c40
EVOWHATW-
uévo K8)

AOMOZXTOIXEIO MODBUS Q-SMART
MNpoypappatiopég Topéa modbus RTU RS485

(AvaTpégTe OTIG €£1KOVEG 7 K 10)

nueiwan: Me povr f uyr 1coTiyia uttdpxel éva bit piag
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c46 |Evepyotroin- [0= Avevepyn |- 0
ong Bupag |1= Evepyn
ETTIKOIVWVia
G ModBus

r46  |P0Buion TG |1 éwg 255 |- 247
d1elBuvaong

c47 |looTipia 0= Kapia - 2

1= MovA
2= Zuyn

rd7 | Taxutnta 0= 9600 - 1
ModBus 1=19200

2= 38400
3=57600

NPOKAG®OPIZMENH PYOMIZH

c48  |Doptwvel 0="0Ox1 - 0
OAeG TIG 1=
TIpokaBopl- | TTpokaBopic
OpéveG Mévn
TIOpOpEé- @opTWON
TPOUG
(epyooTaoi-
aKn puBuion)

METPHTHZ QPQN

h49 |AioBader Tig |-

WPES
AeiToupyiag
NG avTAiag
1

h50 |AiaBace 1ig |-
WPES
AeiToupyiag
NG avTAiag
2

h51 |AiaBace 1ig |-
OUVOAIKEG
WPES
AeiToupyiag
TOU TTivaKa
eAéyxou Q-
SMART

c52  [Mndevigel Tn [0=OxI - 0
pvAun OAwv 1= Mndeviel
TWvV TIG WPEG
METPNTWV AeiToupyiag
WPWV NG |TNG avTAiag
avTAiag 1

2= Mndevicel
TIG WPES
AeiToupyiag
NG avTAiag
2

3= Mndevicel
TIG WPEG
AeiToupyiag
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NG avTAiag
1+ avrAiag
2

NPOrPAMMATIZEMOZ TQN ZYNAFEPMQN
(ouvayeppoi CUVO@PEIG HE TNV EQAPHOYN
atroBAATWV)

ouvayeppoU. |avevepyn)
‘OAeg o1
avTAieg gival
EVEPYOTTOIN-
Jéveg O€
TEPITITWON
ouvayepuou

c53

‘EAeyxog
XaunAou
ETTITTESOU
(TTapaueTPO
G d1aBéaiun
av se
c02=1)

0= Avevepyn
1= Evepyn

53

PUBuIoNn
guaioBnaiag
QAVIXVEUTH
oUppwva Pe
™mv
aywyipuotnTa
TOU vepoU.

5¢wg 100 |KQ

t55  [Xpoévog 0 €éwg 200 |sec |O
uoTéPNONG
HEXPI TNV
€vEPYOTTOIN-
on Tou
uynAou
ETMITTESOU
ouvayeppou
(c55=1)

PYOMIZH ZYZTHMATOZ MNAOKAPIZMATOZ
ZYNATFEPMOY

t53

Xpoévog
uoTéPNONG
HEXPI TNV
€vEPYOTTOIN-
on Twv
QAVIXVEUTWV
(r53)

0 éwg 200 |sec

c54

Evepyotroin-
on
ouvayeppol
yia eAGxIoTO
oplo
oTdeung
(u6vo pe
olUoTna pE
aigbntrpa)

0= Avevepyn
1= Evepyn

T
o

c56 |Emrpémeito |0= Avevepyn
MTTAOKGPI- 1= Evepyn
oua Tou
OUCTANATOG,
av o id10g
ouvayepuog
oupBaivel
TIEVTE POPEG
oe 30 AetrTd.
Mia
XEIpoKivnTn
€TTavo@opd
eival
avaykaia yia
TNV ETTAVEKKI-
vnon Tou
OUCTAPATOG

54

P0UBuIon Tou
eAGxI0TOU
oplakou
ETMITTESOU
ouvaygppol

0 og AP  |Aidpo-
KAiJaka [ole]
aiodnTpa
(0=
avevepyn)

c57  [Mndevioudg (0= Oxi - 0
Tou filelog  |1= Nai
ouvaygppol

t54

Xpoévog
uoTéPNong
HEXPI TNV
gvepyoTtroin-
an Tou
eAGxI0TOU
ETMITTESOU
ouvaygppou
(c54=1)

0 éwg 200 |sec

20

c55

Evepyotroin-
on
ouvayepuou
yIO YEYIOTO
6pio
aTaoung
(n6vo pe
oloTnua Pe
aiobntripa)

0= Avevepyn
1= Evepyn

55

PuBuion Tou
uynAou
oplakoU
eTTTéS0U

0 og AP  |Aidpo-
KAigaka [ole]
aiodnTpa
(0=

6 EIAIKEZ AEITOYPTIEZ

E®APMOINH AYMATQN (éxer emiAeyei n
TapdpeTpog SE , evoTnTa 5.4.3)

6.1 EKKINHZH AYTOEAEIXOY

H Aeiroupyia AutogAéyxou PTTOpEi va XpnoipoTroinOei
yIo TNV EVEPYOTTOINON TWV QVTAILV OTAV QUTEG £XOUV
dlakéwel TN AsiToupyia TTi JOKPOV.

O1 avtAieg gvepyotroloUvTal ammd TO POASI 1 PETE
até pia kaBopiopévn Tepiodo adpdveiag (c24).

TpoétTog €KKivnong TOU auTogAéyxou:
EVEPYOTTOINGN a1rd TO POASI (C24=1)

Av ol avTAieg AeiIToupyoulv, 0 auTOEAEYXOG £XEl TEBEI
0€ avapovh Kal TO KEiPEVO autd ep@aviCeTal va
avaBooBrivel otnv 08évn:

tSt

Otav o1 avrhieg Bpiokovral o¢ KaAt@doTaon
QVAPOVAG, O QUTOEAEYXOG EKKIVET Kal 0 g€ €EENIgN
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€AeyX0g KOl N avtAia o€ xprion epgavigovral va
avaBoafrivouv oTnv 086vn:

tSt

TpoT1Og SI0KOTIHG TOU aUTOEAEYXOU

O auToéAEYXOG PTTOPE] va oTapaTACEl KABE OTIyun
TTOU TTOTATE TO KOUPTTi OK.

Ti kavel o auToéAeyXoG;

AuTOEAEYXOG EVEPYOTTOIOUUEVOG OTTO TO POAGI

H Aeitoupyia  TOu QUTOEAEYXOU  EMTTAEKEI  TIG

ak6AouBeg pubpioelg Kal akoAouBieg:

1. Evepyotroinon Tng Asimoupyiag (c24=1)

2. PuBpion Tng pépag, wpag, AETTWV TOu
eAéyxou (h26, h27, h28).

3. Evepyormoinon  aviAiag  P1 META  TOV
kaBopioBévTa xpodvo.

4. Zrtopdtnua avtAiag P1 petd tov KaBopiobévia

xpoévo (h29).

MepipéveTe yia éva AeTrto

Evepyotroinon avtAiag P2.

ZTapdtnua avtAiag P2 petd Tov kaBopiaBévra

Xxpoévo (h29).

Nown

O OaUTOEAEYXOG EVEPYOTTOIEITOI META OO HIA
mepiodo adpdveiag

H Aeitoupyioc Tou QUTOEAEYXOU  EMUTTAEKEI  TIG

aKkOAouBeg pubpioeig kal akoAouBieg:

1. Evepyotroinon Tng Asimoupyiag (c24=2)

2. PuBuion tou xpovou adpdveiag yia AvtAia 1
(t24) | AvtAia 2 (t25).

3. Evepyomoinon aviAiog P1 MUETG  TOV
KkaBopIoBEvTa XpOvo (t24).

4. Xr1opdtnua avtAiag P1 petd tov KaBopiobévia
xpovo (h29).

5. MMepiyévete yia éva AeTTTO

6. Evepyomoinon aviAiag P2 petd  Tov
KkaBopIoBévTa Xpovo (t25).

7.  Zrapdtnua avtAiag P2 petd Tov kaBopioBévra
xpovo (h29).

O autoéAeyxog OIaKOTITETAI Qv n Trieon R TO
emiTedo 010 OUOTNPA GAAGEOUV, ATTAITWVTAG TNV
autépatn Asimoupyia Twv aviAiwyv. O auToéAeyxog
avaBdaAAeTal.

6.2 EkKkivnon kail ocTOHATRHO TWV
avTAIWV (TrapdueTpog c14)

H akdhoubn Treplypa@n 1o0xUel 6TaV TO AOYIOUIKO
atmoBAATwv gival evepyd (TTapduetpog c02=0). Av
eival evepyry n aviywaon otnv Trapdpetpo (c02 =
1), o1 AciToupyieg €kkivnong Kal  dIAKOTIAG
avTIoTPEPOVTal.

6.2.1 MAWTNPOBIAKOTITEG
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O1 avTAieg evepyoTtroloUvTal Kal OTAPATOUV ME
TTAWTNPOJIAKOTITEG. Mapéyovrai SI1GpopES
ETTIAOYEG.

0= G1 ka1 G2

H avrAia 1 evepyotrolgitTal Kal OTOUOTAEl HE
TAWTNPOdIaKATITN G1.

H avrAia 2 evepyoTrolgitTal Kal OTOUOTAEl HE
TAWTNPOJIAKATITN G2.

O ouvayeppog uywnAol eTTITTEDOU EVEPYOTTOIEITAI
amé 10 G MAX, aA\d& kapia otmd TIG avTAieg dev
EVEPYOTTOIEITAI.

1=G MIN

H avtAia 1 evepyoTtroigital pe TTAWTNPOBIOKOTITN
G1.

H avtAia 2 evepyoTroigital pe TTAWTNPOSIAKOTITN
G2. ApgodTepeg ol avTAieg oTapartolv pe 1o G MIN.
O ouvayeppog uywnAol TTITTEDOU EVEPYOTTOIEITAI
amé 10 G MAX, aA\d& kapia otmd TIG avTAieg dev
EVEPYOTTOIEITAL.

AlayvwoBnke diakotr) Tou G MIN, kai o1 avTAieg
evepyotroiénkav/atapdrnoav amé G1, G2.

2=G MAX

H avthia 1 evepyotroieital Kal OTOMATAEl ME
TAwTNPOdIOKSTITN G1.

H avihia 2 evepyotroieital Kal OTOMATAEl ME
TAWTNPOJIAKATITN G2.

O ouvayeppdg uywnAol eTTITTEDOU EVEPYOTTOIEITAI
amé 10 G MAX koI au@OTEPEG Ol  aVTAiEG
evepyotroloUvTal. H avtAia 2 gvepyoTroigital peTa
atré 2 sec. AuTh n €TMAOYA €ival yia va oTToQeuxOei
n utrepPOAIKA Kal Taxeia TTARpwan Tng deCapevig.
O1 avTAieg, yeTd, otapatave améd G1, G2.

O TMAWTNPOBIaKOTITNG XaunAou emmmédou G MIN
Oev emnpeddel Tnv  KatdoTaon €KKivnong Twv
AVTAIV.

3=G MIN+G MAX

H avtAia 1 evepyoTtroigital pe TTAWTNPOBIOKOTITN
G1.

H avtAia 2 evepyotroieital Pe TTAWTNPODIAKOTITN
G2.

O ouvayepudg uwnAol emITTEDOU EVEPYOTTOIEITAI
amé 10 G MAX kol au@OTeEPEG O  aVTAiEG
gvepyotroloUvTal. H avTtAia 2 gvepyotroigital peTd
atré 2 sec. AuThA n €MAOYA gival yia va oTToQeuxOei
n uTtEPBOAIKN Kal Taxeia TTApwon TnG Se§apevng.
AlayvwoBnke diakotr) Tou G MIN, Kal o1 avTAieg
evepyotroiénkav/otapdrnoav amé G1, G2.

O mAWTNPOdIaKATITNG XapnAou emmmédou G MIN
Oev emnpeddel TNV KATAOTAON €KKivnONng Twv
QAVTAILOV.

6.2.2 HAekTpIKOi aVIXVEUTEG

O1 avtAieg evepyotroloUvTal Kol OTAPATOUV OTTO
NAEKTPIKOUG  aviXVeEUTEG  oTABung. lMapéxovral
BIGPOPES ETTINOYEG.

Oa mpéTrel va ouvdeBei 0 KOIVOG aviXVEUTAG “S
COoM”.

0=S1 ka1 S2
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H avtAia 1 evepyoTroigital Kal oTapaTdel ot TOV
avixveut S1.
H avtAia 2 evepyoTrolgital Kal OTAPATAEl OTTO TOV
QaVvIXVEUTA S2.

1=S MIN

H avtAia 1 evepyoTrolgital a1rd Tov avixveut S1.

H avtAia 2 evepyoTroigital atrd Tov avixveuTh S2.
Ap@dTepeg o1 avtAieg otaparolv pe 1o S MIN. O
ouvayepPog uwnAou eTTITTEBOU EVEPYOTTOIEITAI ATTO
Tov avixveut) S MAX, aAAG kapia atrd TIG avTAieg
Oev £VEPYOTTOIEITAI.

AlayvwoBnke diakotr) Tou S MIN, kai o1 avtAieg
evepyoTToinenkav/ctapdtnoav atméd S1, S2.

2=S MAX

H avtAia 1 evepyoTroigital Kal oTapatdel amd TovV
avixveutn S1.

H avtAia 2 evepyoTrolgital Kal oTapatdel ammd Tov
QavIXveuTH S2.

O ouvayeppdg uywnAol €TTITTEDOU  EVEPYOTTOIEITAI
amé 10 S MAX Kal au@OTEPEG Ol  aVTAIEG
evepyotroloUvTal. H avtAia 2 evepyotroleital peTa
a1 2 sec. AuTi n €TTIAOYA €ival yia va oTToQeUXDEi
n utrepBoAIKr Kal Taxeia TTAfpwon Tng degapevig.
Ol avTAieg, peTd, oTapatdve améd S1, S2.

O avixveutng xoapnAou emmmédou S MIN dev
€TTNPEACEI TNV KATAOTAON EKKIVAGNG TWV AVTAILV.

3=S MIN+S MAX

H avtAia 1 evepyoTrolgital atrd Tov avixveut S1.

H avTAia 2 evepyoTtroigital atd Tov avixveuTr S2.
ApdTepeg o1 avTAieg evepyotrolodvTal PYE TO S
MAX. H avtAia 2 evepyoTroigital peté amo 2 sec. O
OuvayePUOG uWwnAoU eTTITTEOOU EVEPYOTTOIEITAI OTTO
10 S MAX. AuTA n etmiAoyn gival yia va atTopeuxOei
n utrepBOAIKA Kal Taxeia TTARpwaon NG degapevig.
AudTepeg ol avtAieg oTapaTouv ye 1o S MIN.
Alayvwobnke diakotr) Tou S MIN, kai o1 avTAieg
evepyotToinenkav/ctapdrnoav améd S1, S2.

O avixveutig xapnAou emmédou S MIN  dev
€TTNPEGCEI TNV KATAOTACH EKKIVNONG TWV AVTAIWV.

7 ZYNArepmol

E®APMOIH AMOBAHTQN (éxer emAeyei n
TmapdueTpog SE, evoTnTa 5.4.3)

AioTa ouvayeppwyv

ZBA0TE ToV TTivVaKa

Avoigte To Tp6G0I0 KAAUPa
AvTikaraoTtrioTe Tnv Ao@dAcia F1
KAgioTe 10 KGAUpUa

AvayrTe Tov TTivaka

arwONE

Aimia/ANdoeig:

e O kivnmApag TnG avtAiag 1 €xel xaAdoer Kai
TIPETTEI VA AVTIKATOOTOOEI.

e To kaAwdio Tpogodoaiag Tou KivnTApa eival
EAOTTWHATIKG 1) PBAPUEVO: AVTIKATOOTAOTE TO
KaAwdio.

e O TUKVWTAG Tou KIvnTApa Tng avTAiag 1 €xel
XaAdoe€l Kal TTIPETTEl VO AVTIKATAOTAOEI.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)
A02 |Aogdieia F2 avtAiog 2|Autéuaro
Kapévn.

AVTIHETWTTION TTPORANHATWV:

H ao@dAcia 2 yia avTtAia 1 gival kapévn.

H avthia 2 Tmou emnpeddetal amd TN BAGRN
atmokAeieTal amd TN Aeimoupyia. Otav 10 0QAAUQ
€mAUBel, n avtAia evepyotroigital autéuata. H
TapépBacn NG ac@dAsiag kabiotd diabéoiun
autépata TNV GAAn avrAia, €dv  uTGpxel n
mpolTté0eon TG ¢ATNONG.

AKOAOUBAOTE TIG 0ONYiEG AUTEG:
2BA0TE TOV TTivVaKa

Avoite TOo TTP6G6I0 KAAUPpT
AvtikataoTtioTe TNV Ac@dAsia F1
KAgioTe 10 KGAUpUa

Avayrte Tov TTivaka

gD R

Aimia/ANdoeIg:

e O kivnmipag TnG avrtAiag 2 €xel xaAdoer Kai
TIPETTEI VA AVTIKATOOTOOEI.

e To koAwdio Tpo@odooiag Tou KIvNTAPA Egival
EAOTTWHATIKO 1) @BAPUEVO: AVTIKATAOTAOTE TO
KaAWwdIo.

e O TUKVWTAG TOU KIVNTAPA TNG avTtAiag 2 €xel
XaAdoel Kal TTPETTEl VO QVTIKATAOTAOEI.

Ap. Mepiypaon Reset
(eTTavagopd)
A05 |O1 aiodnTApeg gival|Autéparo
ENOTTWUOTIKOI. pX3

Xelpokivntn  Aeimoupyia o
ouvayepuog dev gival
OIOXEIPIOINOG.

Ap. Mepiypaen Reset
(eavago-
p4)

A01 |Ac@dAeia F1 avtAiag 1 kapévn. |Autéuaro

AvTIHETWTTION TTPOBANPETWYV:

H ao@dAsia 1 yia avtAia 1 gival kapévn.

H avihia 1 mou emnpeddetal ammé TN BAGRN
atrokAgieTal amd TN Asitoupyia. Otav 10 o@AAua
€mAuBel, n avtAia evepyotroigital autéuata. H
TapéuBacn NG ao@dAeiag KabioTd diabéoiun
autépgata TNV GAAN  avTAia, €dv  uTTApxEl n
mpoUtoeon TnG {¢ATNONG. AkoAouBroTte TIG
odnyieg auTég:

AVTIHETWTTION TTPORANUATWV:

To oAua gival KaTw amé TNV eAdxIoTn TIPA Twy 3.8
MA. Zeg TIEPITITWON ouvayeppol, OAeg oI avTAieg
otapatolv. O cuvayepudg Ba eppavioTei 6Tav 10
onua gival Katw até 3.8mA kai gival dIaXEIPIoINOG
pévo eav xpnolpoTrolgital o aiodnTrpag (c03=2).

Aitia/AUoeIg:

o EAéyEre av o aioBnmipag kali o oUvVOEOUOG
eival ouvdedepévol.
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e AvoitTe To KAAUpPa Kal EAEYETE av TO KAAWdIO
Tpo@odooiag Tou aioBnTApa GuvdéeTal Kal
aoQOAifeTal OTa TEPUATIKA. AvaTpégTe OTIG
€IKOVEG 6, 7 kai 9.

e EAéygte av 1O KOAWSIO Tou aigBNTAPO
ouvdéeTal owaoTd. AvaTpéLTe OTIG EIKOVEG 6, 7
Kal 9.

e To koAwdio Tpopodoaiag Tou KIVNTAPO EXEl
@Oapei: avTIKATOOTAOTE TO KAAWDIO.

e O TAaoTIK6G OUVOEGHOG  €xel  QBapEi:
QAVTIKOTOOTACTE TO GUVOECO.

e AVTIKOTOOTAOTE TOV EAATTWUATIKG aioBnTrApa.

Ap. Mepiypaen Reset
(eavago-
p4)

A36 |Xuvayeppog uwnAou emirédou |AutéuaTo

AvTIpETWTTION TTPOBANPETWYV:

H o180un Tou vepol é€xel  @TACEl  OTOV
TTAWTNPOBIOKOTITR G MAX 1 oTov avixveut S
MAX.

v epappoyn amoBAATwv (c02=0), o6Aeg ol
avTAieg €ival EVEPYEG.

TNV epappoyn aviywong (c02=1), dAeg ol avTAieg
€ival OTAPATNPEVEG.

O ouvayepudg OTTOKAEIETAI OE XEIPOKIVNTO TPOTTO.

AiTia/Aboeig

e H oTG6un Tou vepoU €xel TACEI OTN BEGN TOU
TAWTNPOJIOKOTITN G MAX 1) Tou aviXxveuth S
MAX av xpnoipotroigital. Or avtAieg utropei va
un douAelouv.

e Av o0 ouvayepudg ep@avioTei, ahAd n oTaoun
Oev €xel @TAOEl OTOV TTAWTNPOJIAKOTITN G
MAX A aTtov avixveuti S MAX:

o o TAwTNPodiakéTINg G MAX ¢ival
KOTEOTPOUMEVOG KOl TIPETTEl  va
QVTIKATOOTABEI.

o o QVIXVEUTAG S MAX gival
KOTEOTPOUMEVOG  Kal  TIPETTEl  va
QavTIKATAOTaBE.

o To kKaAwdIo Tou TTAWTNPOBIAKOTITN €ival
eAaTTWUATIKO ] @Bapuévo,
QAVTIKATAOTAOTE TO.

o To kaAwdio TOUu avixveutr) eival

eAATTWUATIKO i @Bappévo,
QVTIKOTAOTAOTE TO.
o EAéyEre ™m ouvdeon TOU

TAWTNPOdIaKSTITN G MAX  aTo
TEPUATIKO TOou Trivaka  eAéyxou Q-
SMART (avaTtpégTe OTIG €IKOVEG 6, 7 Kal
9).

o EAéyETe TN OoUVOEON TWV QVIXVEUTWV S
MAX 0TO TEPUATIKO TOU TTIVOKO €AEYXOU

Q-SMART (avaTtpégre aTIG €IKOVEG 6, 7

Kai 9).

Ap. Mepiypaen Reset
(eTTavaego-
pa)

A37  |[Xuvayeppog EAdxiotng|Autépato
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Z140uNng ™mg degapeving
TTPOoANYNG vepou

AVTIHETWTTION TTPORANHATWV:

Mévo yia Tnv epappoyn aviywaong (c02=1)

H otdbun TOoU vepoU é€xel  @Tdoel  OTOV
mTAwTNPodiakdTTn G MIN ) oTov avixveutri S MIN.
Ta LEDs (4), (6) eival evepyd.

OAeg o avtAieg oTapartolv. O  ouvayepuog
QATTOKAEIETAI O€ XEIPOKivNTO TPATTO.

Aitia/AN0oeig
e H oTdBun Tou vepouU €xel eTAOEl OTN BEON TOU

TAwTNPodIakdTTn G MIN A Tou avixveutr S

MIN av xpnoipoTtroigital. ATTOKOTOOTACTE TN

oT1d6un Tou vepou.

e Av 0 ouvayeppdg ep@avioTel, aAAG n oTaBuN

Oev £xel pTacel oTov TAwTNPodIakoTTn G MIN

i oTov avixveut S MIN:

o o TmAwtnpodiakémng G MIN eival
KOTEOTPOMPEVOG  Kal  TTPETTEl  va
QAVTIKATOOTOOEI.

o o QAVIXVEUTAG S MIN gival
KOTEOTPOUMEVOG  Kal  TIPETTEl  va
QAVTIKATOOTAOE.

o To kaAwdio Tou TAwWTNPEOBIOKOTTN G
MIN eival eAaTTwpaTiké 1 @Bapuévo,
QVTIKATOOTAOTE TO.

o To «koAWdIO TOU aviXxveut egival
EAOTTWHATIKO n @Bapuévo,
QVTIKATOOTAOTE TO.

o EAéyETe TNV KATGAANAn ouvdeon Tou
TAWTNPOdIakdTTTN G MIN OTO TEPUATIKO
Tou  Tmivaka  gAéyxou  Q-SMART

(avaTpégTe OTIG €IKOVEG 6, 7 Kal 9).

Ap. Mepiypaon Reset
(eTTavagopd)

A39 |ESwTepikOg ouvayeppog |AutduaTto

o@AaAuaTog

Alapépowaon Tng €vdegng

evog eEwTEPIKOU

ouvayepUoU  GUVOEDEPEVOU

oTtnv ynolakrh €icodo D IN

PROG (c38=2).

AVTIHETWTTION TTPORANUATWV:

O ouvayepudg avixveleTal OTd HIO  E§WTEPIKNA
diatagn. H Aoyikn dlapop@wverar  amd TNV
TrapdpeTpo r38. OAeg o1 avrAieg oTapaTolv Kai dev
A€ITOUPYOUV PEXPI TNV EMPAVION TOU ouvayEPUOU.
O ouvayepudg aTTOKAEIETAI OE XEIPOKIVNTO TPOTTO.

Aitia/AN0oeig

e EAéyEre TV KkaTdOTOON TNG  €EWTEPIKAG
81aTagNG Kal QVvTIKATOOTAGTE TNV Qv  Egival
XoAaopévn.

e Av o guvayepudg epavietalr aAd n didtagn
€ival o€ KaAr kaTdoTaon:
o To KaAwdio eival  €AATTWHATIKG 1)

@Bapuévo, aVTIKATAOTAOTE TO.

‘Ap.

Mepiypaon Reset
(eTavagopd)
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[A54  [EAaxioTo 6pio ouvayepuoty  [Autéuaro |

AvTIHETWTTION TTPOBANPGTWYV:

To emimedo Tou OUCTAPOTOG dev uTTEPPRaivel TNV
TeBeioa iR oTNV TTapdueTpo Tou EAdxIoTOU Opiou
(r54). Metd 10 Xpovo uoTépnong Tng Trapay. t54
6Aeg o1 aviAieg  €xouv  OTaUATACEl KAl
TrpooTaTeUovTal atrod Tn AeiToupyia "ev Enpw".

O ouvayeppodg pappoyng aviywaong dev oTaPATa
TIG AVTAIEG, €ival yovo pia TTPoeIdoTroinan.

O ouvayepudg OTTOKAEIETAI € XEIPOKIVNTO TPOTTO.

Aitia/AUoeIg

e Aev umdpyel vepd oTnv TTAEUPE €I0aYWYAG TNG
avTAiag: eAéyETe TN oTAOWN.

e H avtAhia (mrepwtr A dlax0Tng) €xel UTTOOTEN
{nuid. EmkoivwvAoTE PE TNV UTINPECIa
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

. O KIVNTAPOG Oev AEITOUPYEI:

éxel utooTel  {nuIG Kol TTPETTEl  va
avTikatooTaBei. EmKoivwvAoTE pe TNV
UTTNPETia TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

o H Bepuikr) TrpooTacia OT0 €£0WTEPIKO
TOU KivNTAPa €ival  €AATTWHATIKA 1
XaAagpévn.

o O TTUKVWTAG €ival xaAaopévog.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavaego
pa)

A55 |MéyioTo 6plo guvayepuou AutduaTto

AVTIHETWTTION TTPORANHATWV:

To emimedo TOU OUGCTAMATOG UTTEPPRaivel TNV
TeBeioa TIUA TNV TTAPAPETPO Tou MEyioTou opiou
(r55).

Meté Tnv xpovikA kaBuoTépnon Tng TTapau. t55 ,
OAEG o1 avTAiEG EVEPYOTTOIOUVTAI YIO TNV EQAPHOYA
Aupdtwy (c02=0).

Meté TNV xpovikA kaBuoTépnon Tng TTapau. t55 ,
O6Aeg o1 avtAieg oTtapatolv yia TNV €papuoyn
aviywang (c02=1).

O ouvayepudg aTTOKAEIETAI OE XEIPOKIVNTO TPOTTO.

AiTia/AN0oeig

e To vepd €xel umrepPei TN pEyioTn OTABUN:
eAEyETE TN OTAOWN.

e H avrAia (TTepwth 1/ Slax0TNG) €xel UTTOOTEN
{nuid. EmkoivwvAoTE PE TNV UTINPECIa
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

. O KIVNTAPOG OeV AEITOUPYEI:

€xel utoaTel  {nuId Kol TTPETTEl  va
avTikaTaoTadel. ETKOIVWVACTE PE TNV
UTTNPETIa TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

o H Bepuikr) TTpooTacia O0TO €£0WTEPIKO
TOU KIvNTAPQ €ival  eAATTWHATIKA 1)
XoAaopévn.

o O TTUKVWTAG gival XaAaoPEVOG.

Ap. Mepiypaon Reset
(eTavaego
pa)

A56 |O idlog ouvayeppog avixveueTal| Xeipokivn
5 popég oTa TeAeuTaia 30 AeTITA |TO

AVTIHETWTTION TTPORANUATWV:

To oloTtnua eival PTTAOKAPIGPEVO €TTEIDN O idlOg

ouvayepUog avixveueTal 5 @opég oTa TeAeuTaia 30

AerTd Xpnoigotroiote TV TTapdueTpo 57 yia

ETTAVAPOPA KAl ETTAVEKKIVNON TOU OUCTHHATOG.

Aitia/AN0oeig

e Tautotroijote TOv TUTTO OUVAYEPHOU  Kal
EMAUCTE TOV.
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Tab3 E®APMOIH AY=HZIHZ THZ NIEZHZ t05  |®iAtpo 1évtap - 3
(n TTapdpeTpog bS éxel emieyei, evoTnTa 5.4.3) AoyiopikoU  (Lowara
yia avaAoyikr
Map. |Mepiypagry |Edpo Movad- |MpokaBopr- gioodo
P plvpaen pos Sa oﬁg,o ° c06 |TiuA Migon: Aidgo- |10,0
TIAfipoug 0-60 bar po
SYSTHMA KAipaKag Tou | @€ppoKpa-
emmAeypévou |aia:
c01 [ApiBuoc 1=1aviAia |- e€apTaTal aobnripa. ;20 €wg 100
avTAIGOV 2= 2 aviNieg amé 1o Mévo av c
HOVTEAD xenoiyotrol- |Emiredo: 0
Tou ital o £€wg 50 m
TTivaKa aiobnTApag.
eAEéyxou . . -
€02 |AviNa jockey|0= N 0 OPIO KAI XP'ONIZMO’Z (10 6pI0 gival EvepYo poVO
H avtAia Avevepyr HE avaAoyiké aiodnTripa)
ﬁgﬁ{jgea 1= Evepv c07 |Movadiké |0= - 0
evepyr avn S’etpoint Avevepyn )
BedTepn TTiEaNg 1= Evepyn
avthia P2 r07  |Setpoint 0 oe MAjpn |AiGgo- (3,5
Aemoupyei. Tiung Tieong |KAiuaka po
c03 |Tumog 1= R 1 r08  [Avw Aéhta |0 oe MARpn |Aidgo- |0,5
aienTipa A |AleBnmpag opiakr T | KAipaka po
diaTagng Trieong r09 Kétw AéAta |0 og MAARpn |Aidgpo- (0,5
eAEyxou. 2= opiakn Ty | KAiloka po
AioBnTmpag rl0 Katwrato |0 og MARpn|Aidgo- (2,7
BEpPUOKPATI- 6pio KAipaka po
ag Ekkivnong
3= AvTthiag 1
AieBnmpag t10  (Xpovog 0£éwg 100 |[sec 0
aT60uNg uoTépnong
4= €KKivnong
AIoKOTTTNG AvTthiag 1
TTEoNg ril Katwrato |0 oe MAARpn|AiGgo- |3,5
5= oplo KAipoka pPo
AVIXVEUTEG Mavong
6= Avrhiag 1
AicBnmipag t11  [Xpdvog 0éwg100 ([sec [0
TIieong pe uaTéPnong
QUTOHOTN Tajong
EVEPYOTTOINO AvrAiag 1
niwv r12 Katwrato |0 ot MARpn|Aideo- (2,6
SloKoTTiv 6pio Kh\ijaka o)
Trieang eav o Ekkivnong
aieénmpag AvThiag 2
eivan t12  [Xpdvog 0éwg100 |[sec |2
ehammwpam- uoTéPNONG
KOG €KKivnong
c04  [Tutrog 1=4-20mA |- 1 AvtAiag 2
ornparog 2=0-20mA r13  |Karwroto [0 ot MAdpn|Aidgo- (3,4
aiodnTpa 6plo Khipaka po
c05  [Apyikn Tipry |Migon: 0 -60 | Aidpo- |0 Madtong
KAigokag Tou [ bar [ole] AvtAiag 2
aioBnmipa. | Oeppokpaot t13  [Xpdvog 0éwg 100 [sec 0,3
Movo av a: -20 éwg uoTéPNONG
xpnoiyortror- (100 °C Tavong
&ital o 2166un 0 Avihiag 2
aioBnmpag. [éwg 50 m
105 [Babuovo-  |0= s 0 ANTIZTAGMIZH ANQAEIAZ ®OPTIOY
Hnon e Avevepyny Al06éoIun POVO yIO CUCTHAMOTA ME AVOAOYIKO
apxIkng 1= Evepyn aiebnTipa.
KAipokag o€ L. ;
mA. TMa pia eprypary deite TV evotnTa 8.2.
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rl4

Evepyorroi-
non g
avTIoTEO-
piong
ATTWAEIOG
PopTiou YE
v alvgnon
TWV opiwv
£vapegng kai
SIaKOTIAG, O€
bar, yia 1ig
avTAieG PETA
TV TTPWTN.

0 og TAAPN
KAipoka

0=
Avevepyn

Béon va
OTapOTAOEI),
JETE aTTé TV
TeBeioa wpa
yiveral pia
"QVOYKOOTIKN
" TIEPIoTPOPN
TWV OXETIKWV
QAVTAIV.

ANTAIEZ ENAAANAKTIKEZ

c15

Evepyortroi-
non g
TIEPIOTPO-
@AG avTAiag.
H autéuarn
TEPIOTPORPN
NG avTAiag
AapBavel
XWpa KABe
@opa Tou N
OUOKEUN
ETTOVEKKI-
VEITal JETA
™ JI0KOTTHA
omv
autépaTn
AgiToupyia.

0=
Avevepyn
1= Evepyn

cl18

PuBuioo
JGévo yia
ouoTnua PE
aiodnmpa.
Miod Tou
Xpoviouou
(t10, 111, 112,
t13)omnv
TIEPITITWON
uTTEPBOAIKrG
peTaBoArig
me
QavaTPOPOdOT
nong (tiean,
OTaBUES,
BeppoKkpaoia).

0=
Avevepyn
1= Evepyn

MPAFMATIKOZ XPONOZ POAOTIOY

cl6

TormoBe-
ToTETN
owoTA aviAia
TIoU BéAETE
va EEKIVAOETE
TIPWTN METG
mv
EVEPYOTTOI-
naon Tou O€T i
METG TNV
eTTavagopd.
H
TIOPALETPOG
c15 eivan
evepyn.

Av n aviAia
Jockey éxel
TOTTO0ETN Ok
(c02=1)n
TIPWTN avTAia
eivain
TIpoKaBopI-
opévn P1.

1= AvtAia 1
2= AvTAia 2

h19 |PUBuion Y -
nuepopnviag

h20 |P0Buion Tou|M= 1 £wg|-
uAva 12

h21  |P0Buion d=1¢éwg 31 |-
NHEPaAg

h22  |PUBuion h=0£éwg 23 |-
WPEG

h23  |PUBuion m= 00 fwg|-
AETTITWV 59

AYTOEAEINXOZ EKKINHZHZ

Me autA Tn Aeimoupyia, ol avtAieg Eexivnoav pia gopd
mv €BOouada kai o€ évav KaBOPIGUEVO XPOVO Kal

cl7

Eévn
auTépaTn
TIEPIOTPOPN
avTAiag dev
AapBaver
XWwpa (10
ouompa dev
ATav ToTé o€

0=
Avevepyn
1 éwg 12
WPES

Qpeg

nuépa. MNa pia replypagn deite Tnv evotnTa 8.1.
c24  |Evepyorroi- |0= Avevepyn |- 0
non 1=
Trepiodikol | ERdopadicia
AutoeAéyxou
t25 PuBuion g |1 éwg 30 uépeg |1
TTEPIGSOU MEPES
adpdveiog
NG avtAiag 2
(c24=2)
h26  |PUBuion g 1= Aeutépa |- 1
pépagTou  |2=Tpitn
gpdopadl- 3= Terdptn
aiou 4= TéuTn
auTogAéyxou |5=
(c24=1) Mapaokeur)
6= ZaBRaro
7= Kupiokn
h27  [P0Buion g |0 éwg 23 wpa (10
WPaAg Tou
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£Bdopadiaio (c30=1)
u h33  [PUBuion Twv|0 éwg 59 min 1
auToeAéyXOU AETITOOV
(c24=1) SIOKOTTG YIa
h28  [PUBuion twv |0 éwg 59 min 00 aMayn Tou
AETTTWOV TOU set point
BdopadI- (c30=1)
aiou
auToEAEyXOU NPOrPAMMATIZMOZ TQN WH®OIAKQN EIZOAQN
(c2421) (avaTpégTe OTIG EIKOVEG 7, 9)
h29  |PUBuion Tou |0 £éwg 300 |sec 60 ’
Xpoévou _
Aermoupyiag r34  |PuBuion g (1= NC, - 1
NG avTAiag AOYIKIG TOU  |KAVOVIKG
KaTé TOV SIoKOTT  |KAEIOTOG
eBdopadiaio ynoiokng (2= NO,
QuUTOEAEYXO €10600U ] |KAVOVIKG
(c24=1) Tieang P1 |avoixTog
r35 PUBpion g [1= NC, - 1
AAAATH TOY SET POINT (uévo yia o0oThpa He )‘OY'K,'K ToU  [Kavovika
avaAoyiké aioénTipa) 6|(x|<01'rrn KAEIOTOG
YneIokAg 2=NO,
c30 PGBuion Tou |0= - 0 slgééoupr’]z K(xvovu’«i
' A 4 TTEaNg QAVOIXTOG
Ix‘;\())\g\(/)rlﬁjg T0U 1Z£V£pvn r36  [PuBuion mg |1=NC, - 1
set point EowTepIKO AoyIkAg Tou  |Kavovikd
POAGI SIOKOTTN  |KAEIOTOG
2=Me uynAig 2=NO,
. hutien's KOVOVIKG
TIPOYpapa: ; K
TIGOpEVN yn@lakng  |avoIxTog
yneiaxn €10650u
gicodo D PM]AX i
IN_PROG t36  [Xpovog 0£éwg200 ([sec |0
r30  |PUBuion g |0 o€ TArPn |Aidgo-|0,5 uoTepnong
TIuNg KAipoKa po HEXPI TV
aMaynig Tou EVEPYOTTOI-
set point To non
6plo évapgng 6|cxKo1;nr]
Kall BIOKOTTAG uynAig
NG KGOE Treong |
avTAiog (r08, wneiakng
r09 10, r11, €l06dou P
r12, r13) MAX (r36)
augdvetal r37  |P0Buion Mg 1= NC, - 1
KOl JEIVETA AOYIKIG TOU  |KAVOVIKG
KaTa TNV SIOKOTTN  |KAEIOTOG
Tir (c30=1) 8)}('XXIOTI’]§ 2=NO, ]
h30 |P0Buion G [0éwg23  |wpa |1 Teong | kavovika
wpag YneiakAg | aVOIXTOG
évapeng yia €l06d0u P
aMayn Tou MIN i
set point 37 |Xpbvog 0éwg200 |[sec |0
(c30=1) uarepnong
h31  [PUBuion Twv |0 éwg 59 Min 1 MEXPI TNV ;
AETTTLOV EVEPYOTTOI-
évapgng yia non
aMayn Tou Bakorm
set point s))cxxlomg
(c30=1) mmeong
Y ¢ i yneiakng
h32 Zzi};lon e |0 éwg 23 wpa |1 06500 P
A MIN (r37)
ol
cxl)(\])\?\;:']nfo:{,lq c38  |Alapéppwo 0= Aev - 0
set point nmg XPNOIUOTTOI-
TIpOypapa- |ital.
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n¢éuEVNG 1=
wnelokAig AloKOTITNG
€l06d0u yepBpavng
D Trieong. 2=
IN_PROG(” Egwrepikdg
ouvayepuog
3=
Egwrepikd
ON/OFF.
4= ANayn
set point

r38 PuBuion ng |1= NC, - 1
AOYIKAG TNG  [KAVOVIKG
TIPOYPAMMO- [KAEIOTOG
TI¢oEVNG 2=NO,

WNEIOKAG  |KAVOVIKG
£l0650u QavoIXTog
D IN_PROG

t38 Xpdvog 0éwg200 |sec 0
uaTépnong
pEXPI TNV
EVEPYOTTOI-
non g
TIPOypappa-
TIgOEVNG
Yneiakng
£10650U

D IN_PROG
(r38)

6CP Q-SMART MODULE (MPOAIPETIKO
AZEZOYAP),
Eivan pia nAekTpovikr) KEpTa PE £§1 PEAE Kal ETTAPEG

Xwpig Téon (avaTpESTe OTIG EIKOVEG 7 Kai 9).

c40 [Aloudpew- (0= - 0
on Tou peAé  [Avevepyn
OUT_1 (ue |1=P1o0¢
EVOWMOTW-  |AcIToupyia
pévo K3) 2=P2o0o¢
AsiToupyia
3=
Aogdheia 1
KOpEVN

4=
Ao@dheia 2
KOPévn

5=
Zuvayeppog
ENewng
vepou

6=
Zuvayeppog
opiou
péyioTng
TrEoNg.

7=
>uvayeppodg
opiou
eAaI0TNG
TTEONG.

8=
Egwrepikdg

ouvayepuog
9= EvtoAq
yia
auToéAeyxo
10=
ATTOTUXNUE-
vog
QAUTOEAEYXOG
11= loxug
ON
12=Aut/Ma
n TpOTTOg
AeiToupyiag
c4l |Aiopopew- |BAéTe 0
on Tou peAé  [dlopdpew-
OUT_2 (ue |onc40
EVOWMOTWUE
vo K4)
c42  [Alapdpew- [BAETTE 0
on Tou peAé | DIapOPPW-
OUT_3 (ue |onc40
EVOWHOTW-
yévo K5)
c43  [Alaudpew- [BAETTE 0
on Tou peAé | DIapOPPW-
OUT_4 (ue |onc40
EVOWHOTW-
pévo K6)
c44  |Alopopew- |BAETE 0
on Tou peAé  [dlopdpew-
OUT_5 (e |onc40
EVOWHOTW-
pévo K7)
c45  |Alopopew- |BAéTE 0
on Tou peAé  [dlopdpew-
OUT_6 (ue |onc40
EVOWHOTW-
yévo K8)

AOMOZTOIXEIO MODBUS Q-SMART

MNpoypappaTiopog Topéa modbus RTU RS485

(AvaTpégTe oTig eIkdveg 7 kai 10)

nueiwan: Me povA 1 Guyn IooTigia uTTapxel éva bit
HI0G SIOKOTTAG, XWpIG IooTIpia uTTdpxouv dUo bits

SIAKOTING.
c46 |Evepyorroi- |0= 0
nong 8upag |Avevepyry
emKovwviag [ 1= Evepyn
ModBus
r46 PuBuion g |1 éwg 255 247
SleuBuvong
c47  |loomyia 0= Kapia 2
1= Movn
2=2ZuyR
r47 Taxotnta 0=9600 1
ModBus 1= 19200
2=38400
3= 57600
NPOKAGOPIZEMENH PYOMIZH
c48 [®opriver  [0=0xi [ [o
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EVEPYOTTOINC
n Tou
ouvayepuou
EMeIYng
vepou (c53)

cb54

Evepyorroi-
non )
auvayepyou
yia eAGyioTo
oplo Triecong
(uévo pe
ouoTnua Y
aiofntipa)

0=
Avevepyn
1= Evepyn

54

PuBuion Tou
eAdxioTOU
opiou TTiEONG

0 og TAfPN
KAiJaka
aiednmpa
(0=
avevepyn)

Aidgo-
po

OAeG TIG 1=
TIpoKaBopI- |TTpokabopio
OMEVEG uévn
TIAPAETPOU |POPTWON
S
(epyooTaal-
aKn
puBuion)
METPHTHZ QPON
h49  [AioBagerTig |-
WPEG
Aerroupyiag
NG avrhiag 1
h50 [AloBagerTig |-
WPEG
Aerroupyiag
NG avrhiag 2
h51  [AaBddeiTig |-
OUVOAIKEG
WPEG
Aerroupyiag
TOU TTiVOKQ
eAéyyou Q-
SMART
c52 |Emavagéper |0=0xi -
N PVAMN Tou [ 1= Mndevidel
pETPNT TIG WPEG
WPWV yia Aerroupyiag
OAeG TIG NG avrAiag 1
avTAieg 2= MndeviCel
TIG WPEG
Aerroupyiag
NG avTAiag 2
3= Mndevicel
TIG WPEG
Aermoupyiag
NG avrAiag 1
+ avtAiag 2

t54

Xpovog
uoTéPNONG
pEXPI TNV
EVEPYOTTOI-
non Tou
eAdxioTOU
opiou TTiEONG
ouvayepuou
(c54=1)

0 éwg 200

sec

20

c55

Evepyorroi-
non )
ouvayeppou
yia péyioto
&plio Trieang
ouvayepuou
(uévo yia
oloTnua pe
aiobnpa)

0=
Avevepyn
1= Evepyn

MPOrPAMMATIZMOZ TQN LYNAFEPMQN
(ouvayepoi CUVAQEIG PE TNV EQapHOYR

atroBARTWYV)

c53

2uvayeppog
EMepng
vepou.
MpooTaoia
KaTta NG
Aeitoupyiag
"ev gnpw”
NG avtAiag

0=
Avevepyn
1= Evepyn

55

PuBuion Tou
JéyioToU
opiou
ouvayepuou
Trieong. OAeg
ol avTAiEG
gival
oTapaTNE-
VEG O€
TTEPITITWON
ouvayepuou

0 o€ TTAfPN
KAipOKa
aiedntpa
(0=
avevepyn)

Aidgo-
po

53

PuBuion
euaiobnaiog
QVIXVEUTH
oUPPWVA hE
mv
aywyipotnTa
TOU VEPOU.

5 éwg 100

KQ

t55

Xpovog
uoTéPNONG
péXPI TNV
EVEPYOTTOI-
non Tou
MéyioTou
opiou TTiEONG
ouvayepuou
(c55=1)

0 éwg 200

sec

PYOMIZH ZYNAFEPMOY MMNAOKAPIZM

ZYZTH

MATOZ

ATOZ

t53

Xpdvog
KaBuoTE-
pNong HEXp!
mv

0 éwg 200

sec

c56

Emmmpérei o
MTTAOKGPI-
oo Tou

OUOTAHOTOG,

0=
Avevepyn
1= Evepyn
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€4v 0 idlog
OuVayEPHOS
emmavoAappa-
VETO TTEVTE
popég oe 30
min. Mia
XEIpoKivm
£TTOVOPOPA
ival
arrapaitnTn
yia v
ETTOVEKKIVN-
onTou
OUCOTHUOTOG.

c57

Mndevioudg |0=Oxi - 0
Tou filelog  [1= Nai
ouvayepuol

(1) D IN PROG=1 ¢xel Tebei
(AvixveUeTal eAaxIoTn Trieon €kTdG TNG eUPEAEIag
AeiToupyiag)

Edv o JiakéTITNG TriEong €vepyoTrolEiTal OTNV
autépaTtn Asitoupyia kai 6x1 Katd Tn SIGPKEIQ TOU
auTogAéyxou, cupfaivouv Ta akéAouba:

- Av ol avTAieg AcitoupyoUv dev Ba oTaPATACOUV
Kol Ba eppavioTei 0 ouvayepuog A38.

- Av ol avTAieg dev Aeitoupyouv dev Ba eKKIViOOUV
kol Ba eugaviotei o ouvayepuog A38. Av
UTTAPXEl HIa TITWON Tng TTiEong, woTdco, Ba
TPETTEl va gvepyoTroinBolv Kal 0 ouvayepuog
A38 guvexiCel va epgavigeTal.

Av

n eAaxioTn Trieon eivalr evepyn KOTd  TOV

auToéAeyxo, deite TV evoTnTa 8.1.

8 EIAIKH AEITOYPrIA

E®APMOIH AYZHZIHX THX TMIEZHZ (éxa
€MIAEYEI N TTapdapeTpog bS, evornra 5.4.3)

8.1

EKKINHZH AYTOEAEMXOY

XpnaoiyotroiwvTtag Tn AeImoupyia autogAéyyou, ol
avTAieg puTTopouv va evepyotroinBolv Otav éxouv
OTAPOTACE! VIO HEYAAO XPOVIKO BIGOTNHA.

O1 avTAieg evepyotroloUvTal aTmé To PoAdI A atd
€CWTEPIKA WNQIOKH ETTAPAG (C24).

ZHMEIQZH:

Oa

TPETTEl va  XpnoigotroinBolv Ta  akéAouba

eCapTApara:

HAektpopayvnTikr) BaABida: amraiteital yia Tnv
ATTOOTPAYYION TOU VEPOU KATA TOV EAEYXO.
AlakOTITNG PEPBPAvVNG cupTrieang r) Icoduvapun
OUOKEUR. XpnoIYoTroIEiTal yia va eAéyEel Tnv
ammédoon TNG avTAiag WOTE va PNV TTECEN N TIPA
TNG TTOAU XaunAd. Zuvdéetal oto D IN PROGR
Tou Trivaka eAéyxou Q-SMART (avatpégre oTig
€IKOVEG 7 Kal 9)

Q-SMART-6FVC  MODULE,  nAekTpovikr
KAPTO PeAE e ETTAPEG XwPiG TAON (avaTpégTe
OTIG €IKOVEG 7 Kal 9)

Tpotrog

€KKivnong TOU auTogAéyxou:

€EVEPYOTTOINGN a1rd To POASI (C24=1)

Av o1 avTAieg AeiIToupyouv, 0 auToEAEYXOG £XEl TEBE
O€ avapovA Kal TO KEIPEVO auTd ep@avigeTal va
avaBooBrvel aTnv 086vn:

Otav ol

tSt

avTAieg  Bpiokovial O¢  KatdoTAON

QAVOUOVAG, O QUTOEAEYXOG EKKIVEI Kal O Ot €§EAIGN
€Aeyxog Kal n avtAia oe xprAon epgavifovial va
avaBooBrivouv atnv 086vn:

tSt

P1

Tpo1rog S10KOTTAG TOU auTOoEAEYXOU
O auToéAeyX0G UTTOPE va oTapaTACE! KABE OTIYUNA
TT0U TTaTATE TO KOUPTTi OK.

T'i kGvel o auToéAeyxog;

AuTOéAEYXOG EVEPYOTTOIOUHEVOG OTTO TO POASI

H Aeiroupyia

TOU OUTOEAEYXOU  EUTTAEKEI  TIG

akOAouBeg pubpioelg kal akoAouBiEg:

1. Evepyotroinon Tng Asimoupyiag (c24=1)

2. PuBuion TG pépag, wWpag, AETTWV TOU
eAéyxou (h26, h27, h28).

3. PuBuion tng TpoypappaTi{OUEVNG WNPIOKAG
€il06dou D IN PROGR (c38=1)

4. PuoBuion Tou peAé TOoU BCP  Q-SMART
MODULE, c40=9, EvToAr yia auToéAeyxo.

5. Pu0OBuion Tou peAé TOU BCP Q-SMART
MODULE, c40=10, QATTOTUXNUEVOG
QAUTOEAEYXOG.

6. Kard@ Tnv  mpoypaupatiopévn  Wwpa, N
€vepyoTToinon TnG avTAiag P1 petd 1o dvolypa
NG NAeKTPOPAYVNTIKAG BaABidag.

7. Zrapdtnua aviAiag P1 petd Tov KaBopioBévia
xpovo (h29).

8. MepipéveTe yia éva AeTITo

9. Evepyotroinon avtAiag P2.

10. Ztapdrtnua avtAiag P2 petd Tov kaBopioBévra
xpovo (h29).

O auTtoéAeyxog OIOKOTINKE  OTIG  OKOAOUBEG

OUVONKEG:

O JiokéTTNG  pepPpPdavng oupTrieong  €xel
evepyotroinBei (n amoédoon Tng avrAiag eival
TOAU XaunAR). Evepyotroigital o cuvayepuog
A24 4 A25. To €18Ik6 peAé Tou 6CP Q-SMART
MODULE 6a evepyotroin6ei. O BouPnTng Tou
mivaka eAéyxou Q-SMART evepyotroigital
€TTIONG KOl TO OET avapyxidel va douhelel oTnv
auTtépaTtn Asitoupyia. MartioTte 10 KOuuTT (4),
€Ikova 1, yia Tn oiyaon Tou BoupnTn.

Av n Tieon f n o1d0un oTo cUoTnua aAAdgel,
TO OET OUVEXiCel va BOUAEUEl OTNV QUTOPATN
Aeitoupyia. O autoéAeyxog avaBaAAeTal.
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82 ANTIETAOMIZH AMQAEIAZ
®OPTIOY (cr14)

MepIKEG POPEG UTTAPXE! MIa TITWON TNG TTiEONG OTO
oUoTnUa ASYw TwV ATTWAEIWV OTIG CWANVWOEIG Ol
oTroieg au&avouv 6T1av augdvel n ¢ATNON yia vepod.

Ma TV avTioTddpion Tng amwAelag gopTiou, gival
duvari n evepyotroinon evog OTOIXEiOU €AEyxou
TToU Ba TTapéxel TTiean avaloyn pe 1o @opTio. Agv
€xel An@Oei pia dueon PETPNON TG PONRG, aAAG
uTroTiBeTal OTI €ival avaAoyn peE Tov apIBPS Twv
avtAIv o€ AeIToupyia.

Otav &ekivnoe kGBe avrthia, PETE TNV TTPWTN, Ta
ANQ kal KATQ épia Tpogauribnkav katd Tnv TIuA
TToU uTTodeIkvUETal ammé Tnv TrapdueTpo rl4. H
avTAia jockey aTTOKAEIGTNKE.

9 ZYNArepmol

E®APMOIH AYZHZIHX THX TMIEZHZ (éxa
€miAeyei n TapdpeTpog bS, evornra 5.4.3)

AioTa ouvayeppwv

Aitia/ANUoE€IG:

e O kivnTApag tTnG avrAiag 2 €xel XaAdoel Kal
TIPETTEI VA AVTIKATOOTOOEI.

e To kaAwdIo TPOoPOdOTiag Tou KivnTApa eival
EAQTTWHATIKO 1) @BAPUEVO: AVTIKATAOTAOTE TO
KaAwdio.

e O TukvwTAG Tou KIVvNTAPa TNG avtAiag 2 éxel
XaAQOoE€l Kal TTPETTEl VO AVTIKATAOTOOEI.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)
AO05 |01 a1I00nNTPES eival|Autéuaro

eAattwpartikoi. O ouvayepuog
dev  egival  dloxEIPiOINOG  OF
XEIPOKivNTO TPATTO.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTTavagopd)
A0l |Aogdhela  F1  avihiag  1|Autéparo
Kapévn.

AvTIHETWTTION TTPOBANPETWYV:

H ao@dAsia 1 yia avtAia 1 gival kapévn.

H aviAia 1 Tou emnpedletar amd Tn BAAGRn
atrokAgieTal amd TN Asitoupyia. Otav 10 o@AAUa
emAuBei, n avtAia evepyotroigital autépata. H
TopéuBaocn NG acedAelag KaBioTd auTopaTa
d100éoiun TNV GAAn avTAia, €dv  umtdpxel n
Tpolmo66ean NG {ATNONG.

AiTio/AoeIg:

e O kivnmipag tnG avtAiag 1 éxel XaAdoer Kai
TIPETTEI VO AVTIKATOOTOOEI.

e To kaAwdio Tpo®odoaciag Tou KivnTAPaA Egival
eAATTWUATIKO i @OOPUEVO: AVTIKATAOTACTE TO
KaAwdio.

e O TukvwTAG TOu KIVNTAPA TNG avTtAiag 1 €xel
XaAdoel Kal TIPETTEl VO AVTIKATAOTABEI.

AVTIHETWTTION TTPORANHATWV:

To oAua gival KaTw amé TNV eAdxIoTn TIPA Twy 3.8
MA. X TIEPITITWON ouvayeppol, OAeg oI avTAieg
otapatolv. O cuvayepudg Ba eppavioTei 6Tav 10
onua gival Katw até 3.8mA kai gival dIaXEIPIoINOG
povo €av xpnoipoTrolgiTal 0 aiodnTrpag (c03=2).

O guvayeppdg aTTOoKAEIETAI O€ XEIPOKiVNTO TPATTO.

Aitia/AUoeIg:

e EAéyEre av o aioBnTtApag kal o oUVOEoHOG
gival ouvdedepévol.

e Avoigte To KGAUPpa Kal EAEyETE av To KaAwdio
Tpo@odoaoiag Tou aioBnTApa OUuvOEETal Kal
ao@aAifeTal oTa TEPPATIKG. AvOTpEéETE OTIG
€IKOVEG 6, 7 ka1 9.

e EAéyEte av 10 KOAWdIO TOU QIOONTAPQ
ouvdéeTal OWOTA. AVaTPEETE OTIG EIKOVEG 6, 7
Kai 9.

e To koAwdio Tpo@odoaiag Tou KIVNTAPO EXEl
@Bapei: avTiKOTAoTACTE TO KAAWSDIO.

e O TAdoTIKOG oUvOeopog  €xel  @BapEi:
AVTIKATAOTAOTE TO OUVOETHO.

e AVTIKOTOOTAOTE TOV EAATTWUATIKG aioBNTrAPa.

Ap. Mepiypaon Reset
(eTavagopd)
A24 |0 autoéAeyxog Tng avtAiag 1|Autéuaro
ATTETUXE

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)
A02 |AogdAela  F2  avthiag  2|Autéparo
KOPEvN.

AVTIHETWTTION TTPORBANPATWYV:

H aogdAeia 2 yia avTtAia 1 gival kapévn.

H avihiac 2 mou emnpeddetal ammé TN BAGRN
atrokAgieTal amd TN Asitoupyia. Otav 10 o@AAua
€mAuUBel, n avtAia evepyotroigital autéuata. H
mapéuBacn NG ao@dAsiag kaBioTd autéuata
Sl00éoiun TNV GAAN  avtAia, €dv  uttdpxel n
TpoUTTéBeon TG {ATNONG.
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AvTIHETWTTION TTPORANHATWV:

O autoéAeyxog TnG avTtAiag 1 amétuxe. O 'éAeyxog
oTapaTnoe AOyw Tng eméPPaong Tou dIaKOTITN
pepBpdvng oupTrieong ouvdedepévou oto D IN
PROG (c38=1). H mieon oto mAeupd Tmapoxng
ETMITUYXAVEI TNV PUBUION TOU SIOKATITN TTiEONG.

Aitia/Adoeig
e H avtAhia (mrepwth A dlaxdTng) €xel UTTOOTEN
¢nuid. EmKoIVwVAOTE pE TNV UTINPECIa
TEXVIKAG UTTOGTAPIENG.
. O KIVNTAPOG TNG avTAiag 1 8ev AeITOupyEi:
€xel UTTOOTEl {NUIG  Kal TTPETTEl  val
avTikataoTabel. EmiKolvwvAoTe pE TRV
UTTNPEGIa TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.
o H Bepuikr) TrpooTacia O0TO0 €£0WTEPIKO
TOU KivNTAPa €ival  eAATTWHATIKA 1
XaAagpévn.




el - Metd@paon Twv TTPWTOTUTTWY 0dNYIWV

o] O TUKVWTAG gival xaAagpévog.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)
A25 |O autoéheyxog Tng avTtAiag 2|AutépaTto
QATTETUXE

AvTIHETWTTION TTPOBANPETWYV:

O autoéAeyxog TnG avTAiag 2 amétuxe. O 'éAeyxog
oTapdTnoe AOyw Tng eméUPacng Tou dIaKATITN
uepBpAvng cuptrieong ouvdedepévou oto D IN
PROG (c38=1). H mieon oto mAgupd TapoOxAg
ETITUYXAVEI TNV PUBUION TOU BIAKATITN TTiEONG.

Aitia/Auoeig

e H avrAia (Trepwth 1 SlaxUTng) €Xel UTTOOTET
{nuid. EmKolvwvAOTE PE TV UTINpETdia
TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

e O xivnmipag dev AeIToupyei:

o €xel utrooTel ¢nUIG  Kal  TIPETTEl  va
avTikataoTaBei. EmkoivwvAoTe pe TV
UTTNPETia TEXVIKAG UTTOGTAPIENG.

o H Oepuikr) TTpooTagia OTO €0WTEPIKO
TOU KIVNTAPO  €ival €AATTWHOTIKA 1
Xahaopévn.

o O TTUKVWTAG €ival XaAaopéVog.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)

A36 |Xuvayeppog uwnAig mieang  |Autéuaro

AVTIHETWTTION TTPORBANPATWYV:

H miyn 1ng mieong é@race oTnv TeBeioa Tipr TOou
SI0KOTITN UYNANG TTieong P MAX.

‘OAgg o1 avTAieg oTapaToUV.

O ouvayepuog OTTOKAEIETAI € XEIPOKIVNTO TPOTTO.

Aitia/Auoeig

e H Tieon €é@race otnv TeBeica TP TOU
S1aKOTITN UWNARAG Trieang P MAX: eAéygTe Tnv
KOUTTOAN ammédoong Tng aviAiog kal  TO
ava@Aoyo set point (r07) i Ta 6pia TwWV AVTAILY
(r11, r13).

e Av gugpavioTei 0 ouvayeppog aAAG n TiuR TNG
Trieong dev @TACEl TNV TP TOUu OIAKOTITN
Tieang P MAX:

o O BI0KOTITNG PEYIOTNG TTiEONG TTPETTEI VA
QVTIKATOOTABES.

o To koAwdio Tou BIAKSTITN TTiEGNG €ival
eAaTTWUATIKO ] @Bapuévo,
QAVTIKATAOTAOTE TO.

o EAéyéte TN oUvdeon Tou BlakSTITN
mieong P MAX OTO TEPATIKO TOU
mivaka eAéyxou Q-SMART (avatpé€re
OTIG €IKOVEG 6, 7 ka1 9).

o O Odiokoémng Tieong P MAX  eivai
XaAaopEévog, avTIKATAOTAOTE TOV.

AVTIHETWTTION TTPORANHATWV:

H mipn tng Tieong éprace otnv TeBeica Tiuf TOoUu
SiakdTTn eAdxioTng Tieong P MIN. Ta LEDs (4),
(6) eival evepya.

‘OAgg o1 avTAieg aTapaTouyv.

O ouvayepudg aTTOKAEIETAI OE XEIPOKIVNTO TPOTTO.

Aitia/AN0oeig

e H Tieon é@race otnv TeBeica TR TOU
S10koTTN €AdxIoTnG Tieang P MIN. EAéygre
TNV KAPTTUAN ammédoong Tng avrtAiag kal To
avaAoyo set point (r07) f Ta 6pIa TWV AVTAILY
(r10, r12).

e Av gu@avioTei 0 ouvayepuog aAAG n TiuA TNG
mieong dev @TAOEl TNV TEBeioa TP TOU
diakoTrTn TTieang P MIN:

o O diokémng Tmieong P MIN  egival
KOTEOTPOPMEVOG  Kal  TTPETTEl v
avTIKATOOTaOE .

o To kaAwdio Tou SIOKOTITN Trieong eival
eAQTTWHATIKO I ®Bapuévo,
QVTIKATOOTAOTE TO.

o EAéygre Tnv Kat@AAnAn olvdeon Tou
SiakétrTn Tieon P MIN oTo TepOTIKO
Tou  Tivaka  eAéyxou  Q-SMART
(avaTpégre OTIG €IKOVEG 6, 7 Kal 9).

e H avrAia (mTepwTth f Slox0TNG) éxel UTTOOTEN
{nuid. EmkoivwvAoTE pE TNV UTINPECIa
TEXVIKAG UTTOGTAPIENG.

. 0 KIVNTAPOG OV AEITOUPYEI:

€xel utrooTel fnUIG  Kal  TTPETTEl  va
avTikaTaoTadel. EmKovwvAoTe pe TRV
UTTNPETIa TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

o H Bepuikr) TTpooTacia O0TO €£0WTEPIKO
TOU KIvNTAPQ €ival  eAATTWUATIKA 1
XoAaopévn.

o O TTUKVWTAG gival XaAaouEVoG.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)
A38 |EAdxiotn Trieon ekT6G NG |AutduaTto
epBEAeIag AeiToupyiag.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)
A37 |Zuvayeppog eAaxioTng |AutépaTo
TTieong

AvTIHETWTTION TTPORANHATWV:

H evepyomoinon Tng TpooTaciag  katd TG
Aeitoupyiag TG avTtAiag kATw amd Tnv eAdxioTn
rieon. To onfpa @Tavel atrd 10 SIOKOTITN EAAXIOTNG
mieong ouvdedepévo oTnv wnolaky gicodo D IN
PROG (c38=1). Av epgavioTei kaTd Tn dIdpKeEIa TNG
KavoVvIKAG AerToupyiag, avri katd Tn didpkela TnG
paong AuTOEAEYXOU, OAeg ol avTAieg
gvepyotroloUvTal yia va givar duvarr, HETA TO
puBuiopyévo xpdévo kaBuotépnong (t 38), n
ATTOKATAOTAON TNG TTIEONG.

Aitia/AN0oeig
e YTapxel €vag ouvayepuog aAAd ol avtAieg
€ival OTOPATNPEVEG:
o O d10KOTITNG TTiEONG €ival EAATTWHATIKOG
f 10 KOAWdI6 Tou éxel uttooTel BAGRN.
AVTIKATAOTAOTE TO SIAKOTITN TTiEONG A TO
KaAwdio.
o Eo@aluévn puBuion  Tou  BIOKOTITH
Tieong, aAAGETE Tn.
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e Ymapxel €vag ouvayepudg aAAd ol avrtAieg

AeiToupyouv:

o O SI10KATITNG TTiEONG €ival EAATTWHATIKOG
f 10 KaAWdIO Tou €xel utToaTel BAGRN.
AVTIKATOOTAOTE TO SIAKOTITN TTiEONG 1 TO
KOAWDIO.

o O1 avtAieg TTavouv va Aeiroupyolv: TO
OTPOYEIO €ival OTTACPEVO.

o Eo@aApévn  emAoyy Tng  avrAiag:
aMGETE TNV avTAia.

. O KIVNTAPOG Oev AeITOUpyEi:
€XEl UTTOOTEl {NUIG  Kal TIPETTEl  Va
avTIkaTaoTaBel. ETIKOIVWVACTE PE TNV
UTTNPETia TEXVIKAG UTTOGTAPIENG.

o H Oepuikr) TTpooTaCia OTO EC0WTEPIKO
TOU KIVNTAPO  €ival €AATTWHOTIKA
Xahaopévn.

o O TTUKVWTAG €ival XaAaopéVog.

AVTIHETWTTION TTPORANHATWV:

H Ttieon Tou ouoTApatog Oev umrepBaivel TNV
TeBeioa TR 0TV TTapPduETPo Tou EAdxIoTOU Opiou
(r54). Metd 10 XPOVO UCTEPNONG TNG TTapap. t54
OAeg oI avTAieg  €xouv  OTApATACEl KOl
TIpooTaTtedovTal aTrd TN AeiToupyia "ev Enpw".

O ouvayepudg aTTOKAEIETAl OE XEIPOKIVNTO TPOTTO.

AiTia/ANdoeig
e H avtAia (TTepwTr) / S1ox0TNG) €X€l UTTOOTEN
¢nuid. EmkoivwvAoTE pE TNV UTINPECIa

TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

e O xivnTApag dev AeIToupyei:

o €xel umooTel {nuIG  Kal TIPETTEl  va
avTikatooTaBei. EmKoivwvAoTeE pe TNV
UTTNPEGIa TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

o H Bepuiki TpocTaCia OTO £0WTEPIKO TOU
KIVNTAPO €ival EAATTWUATIKA 1} XaAQOpEVN.

o O TTUKVWTAG €ival xaAaopévog.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)
A39 |E&wrepikog OUVaYEPHOG
O@AAuATOg
Alapépowon Tng  €vdeigng
£VOG egwTEPIKOU

ouvayeppol  ouvoEedEPEVOU
otnv ywneiakn gicodo D IN
PROG (c38=2).

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)

A55 |MéyioTo 6plo guvayeppou AutduaTto

AVTIHETWTTION TTPORANPATWYV:

O ouvayeppdg avixveleTal ammd pHia  £GWTEPIKA
diatagn. H Aoyik dlapopuwveral  amd TNV
TrapdapeTpo r38. OAeg ol avtAieg aTapaTolv kal dev
AeIToupyoUv PEXPI TNV EPPAVIOT TOU GUVAYEPHOU.
O ouvayepuog OTTOKAEIETAI € XEIPOKIVNTO TPOTTO.

Aitia/Auoeig

o EAéyEte v kaTdoTOONn NG €EWTEPIKAG
OUOKEUNG, QVTIKATAOTACTE TNV Qv €XEl
XOAGOEL.

e Av 0 ouvayeppog epgavigetal alAd n didTagn
€ival og KA KaTaoTaon:
o To «koAwdio eival  eAATTWHATIKO 1)

®Bapuévo, avTIKATAOTACTE TO.

AvTIHETWTTION TTPORANUATWV:

H mieon Tou ouoTApatog utrepBaivel TNV TeBeioa
TINA OTNV TTapdueTpo Tou MéyiaTou opiou (r55).
Metd 10 Xpdvo uoTépnong Tng Trapap. t55 dAeg ol
avTAieg aTapaTouv.

O ouvayepudg aTTOKAEIETAI OE XEIPOKIVNTO TPOTTO.

Aitia/ANdoeig

e H mieon umepéPn Tn péyioTn Tieon: eAéygTe
Vv TeBeioa Tipn (r55).

e Eo@aApévn emmAoyn avrtAiag: avTIKATOOTHOTE
TNV avtAia.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)

A56 |O idlog ouvayepuog avixveUeTal | XelpokivnTo
5 @opég ota TeAeuTaia 30 AeTrdl

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd

)

A53 |Aev umtdpxel pory Tou vepou|AutéuaTo
KOTG TO  Ouvayeppd NG
avTAiag.

AVTIHETWTTION TTPORANPATWYV:

Agv utTdpxel porp Tou vepou atd TO OuvayePUO
avixveut) KukAwpatog. H oTdBun vepou otnv
avappdenon Tng avTAiag ) n Trieon eival KATw oo
10 eAdyioTo emiredo. OAeg o1 avTAieg oTapdTnoav
Kal TTpoaTaTelovTtal aTré TN AsiIToupyia ev Enpw. Ta
LEDs (4), (6) eivai evepya.

O ouvayepuog OTTOKAEIETAI € XEIPOKIVNTO TPOTTO.

Ap. Mepiypaen Reset
(eTavagopd)

A54  |EAd&xioTO 6plo ouvayeppol  |Autduato
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AvTIHETWTTION TTPORANHATWV:

To ouoTtnua eival PTTAOKAPICPEVO €TTEIBN O iBl0G
ouvayepUog avixveueTal 5 @opég oTa TeAeuTtaia 30
AerTd XpnoigoTroiote TV TTapdueTpo ¢57 yia
ETTAVAPOPA KAl ETTAVEKKIVNON TOU CUCTHHATOG.

Aitia/Adoeig
e [pocdiopioTe Tov TUTTO TOU OCuvVayEPUOU Kal
€TMIAUOTE TOV

10 PYOMIZH ZYZTHMATOZ KAI
AEITOYPTIA

10.1 MapdueTpol TPpog EAeyXO KATA TRV
€KKivnon

EAéyEre  TIG  akOAouBeg  TTpOypapHATICONEVEG

TTOPAPETPOUG KOTA TNV EKKivnON.

1. Kobopiote Tnv  eykatdotoon  Kal o TIG
KOTAANAEG ouokeuég eAéyxou (aioBnTrpag,
WneIakég eigodol):
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o 1 A 2 avTAieg U6 oupTrieon. AvaTpégre
oTig Eikdveg 17 €wg 38 kail 47 €wg 53.

o 1 1 2 aviAieg Aupdtwv R TTARpwong.
Avatpégte oTig Eikéveg 11 €wg 16, 39
£€wg 46 kal 54 £wg 64.

2. uvdéoTe Tov QuabnTApa Kal/f TNV Wnolakn
€icodo oTa KAatGAAnAa TepuaTiKG. AvaTpEégTe
OTIG €IKOVEG 7, 8 KOl 9

3. Karad tnv evepyomoinon: EmAé§re Tnv
gvotnTa software 5.4.3 kai Tov TUTTO TOU
aiodnTiRpaA.

o avTAia amoBAATWY 1 aviywong = sE
software.

o €VIOXUTIKN avTAia = bS software.

o P= migon d1ak6TITN

o S: nAekTPOVIKOG aITONTAPAG

o G: TAWTNPOJIAKOTITNG

4. O¢fote TIG  TAPAMPETPOUG  OTO  peEvOU
TIAPOMETPWY  OUPQWVA PE Tov TUTTO TG
€£QAPMOYNG Kal TNG avTAiag:

o avTAia ommoBARTwyv A aviywong (sE
software), BAémre Tab 2.
o eVIOYUTIKr avTAia (bS software), BAétre Tab 3.
11 ZYNTHPHZH “
Npo@UAagn

MPOEIAOMOIHZH:
A e Na TNPEITE TOUg

10XU0VTEG
KaVOVIOUOUG TTPOANWNG OTUXNUATWYV.

e Na xpnoigotrorote Tov KOTGAANAO
€EOTTNOPO KAl TIG  TTPOOTOTEUTIKEG
SlaTaEes.

e No avarpéxete TIAVTO OTOUG I0XUOVTEG
TOTTKOUG KavoviopoUg, T VOUoBesia
KAl TOUG KWOIKEG OXETIKA WE TNV
€TMAOYT TOU XWPOU EYKOTACTACNG, TIG
UBPAUAIKEG OUVOEDEIG Kal EKEIVNG TNG
NAEKTPIKAG 1GXUOG.

11.1 TevikA ouvTApnon

HAekTPIKOG Kiviuvog
Aﬂplv amd  OToIOdATIOTE  €TOKEUN 1

OuvTAPNON, aTroouvdéoTe TO OUOTNHA
aTrd TNV TTAPOXHA PEUMATOG KAl TIEPIMEVETE
TOuNdyioTov 2 Aemrtd mpiv.- ammé TNV
€vapgn Twv Epyaciwv A aTn povada.
ATTEVEPYOTTOINOTE KAl OTTOOUVOEDTE TO
oUoTnUa TIPIV aTTd TNV EYKATAOTAON TNG
HovVAdaG ) TNV EKTEAEOT OUVTAPNONG.

O mivakag eAéyxou Q-SMART Oev araiTei
Kapia ouvTApNoN pourTivag, otav
XPNOIYOTIOIEITAI  EVTOG  TwV  Opiwv  TTOU
avagépovTal oTa

Texvika aToIXEia.
o Kalo Ba gival va eAEyxeTE TTEPIOBIKG TN OCWOTH

evepyotroinan  Tou

dlapopikol  dIOKOTITN

uywnARg euaioBnaiag (30 mA) [RCD, utréAoiro

pelpa OUOKEUNG] cUUPWVa

ME TO pelpa

BPOXUKUKAWOEWG.

12 AvTIJETWTTION “
mpoBAnudaTWY

Eicaywyn

Ek16g 016 TOV 08nYyd QVTIHETWTTIONG TTPORANPATWY
ouvayepuoU otn AioTa GuvayepUWV (EvOTNTEG 7 Kal

9), TOPEXOUNE

emiong €évav  odnyd yia TNV

QVTIMETWTTION GAAWV TTIBavwy TTPoBANUdATWY.

12.1 NpoBARpara, aitia kai AUCEIg

H avrAia 8ev Asitoupyei, o 'yevikdg S1aKOTITNG
€ival avappévog.

Aitio Auon

‘EMeIYn ATTOKATAOTACTE TNV  NAEKTPIKA

TTapoxng Tapox) kol eAéyEte  av ol

pevPaTog ouvdEoeIg gival ABIKTEG.

EvepyoTroi- Etravagépte TO SIaKOTITN

non UTTIEPQOPTIONG.

uTTEPPOPTI-

ong

Alak4TITNG

KUKAWMOTOG

MpooTateuT- Emavagopd 1ng  dia@opikAg

Ky Oidragn | TpoaTaciag.

BPOXUKUKAW

paTog

yeiwong.

Ao@dheia F1 | AvTIKOTOOTAGTE TNV ao@AAEIQ

i} F2

EAATTWUOTIKN.

O TUKVWTAG | AVTIKOTAOTACTE TOV TTUKVWTH Qv

KivnTApa auTtdg givai £EWTEPIKAG.

gival ETTIKOIVWVAOTE PE TOV TOTTIKO

eAaTTwyarl- QVTITTPOOWTIO  TTWAACEWY  Kal

KOG. oépPis  av  TPOKEITAl  YIX
EOWTEPIKO TTUKVWTA.

H avrhia &ekivd, aAAd o peTarpotréag

ao@dAelag xaAaoe

AiTtio Auon

KateoTpappévo EAéyEre Kal

KaAwdio QVTIKATOOTAOTE Ta

pevparog, £€OPTAMATA, AV XPEIATTE.

BpayxukukAwpévog

KivQTApag, f TO

BepuIKO

TIPOOTATEUTIKO 1)

ACPAAEIEG

gival  KAaTGAANAa
yia 10 pelpa Tou

dev

KIVQTAPA.

Evepyotroinon EAéyEte TG OuvOrKeg
SIOKOTITWV AeiToupyiag TnG avtAiag.
Bepuikng

265




el - Metdppaon Twv TPWTOTUTTWY 0dNYIWV

UTTEPPOPTWONG
yIo HOVOQaoIKoUg
KIVNTAPES ToU

o@eileTal o€
uTTEPBOAIKO pEUT
£10000U.
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O1 Trapoxég eival KAEIOTEG Kol N NAEKTPIKA
avTAia AeiIToupyei pe SiaAgiTrouoa TaxuTnTo

KOTA TTEPITITWON.

Aitio Auon

Nepd  diappéel €Ew | EAéyEre TO oloTnua yia

améd TV | TOV  €VIOTIONO  TwV

QVETTIOTPOPN SI0pPOWV.

BaABida n é§w amd | EmokeudoTe i}

10 oUOTnUa. QVTIKATOOTAOTE Ta
eCapTAMaTa.

Aetapevh ue | AvTikataoTroTe TO

omagpévo didepayua, | did@payua.

To onpeio Aemoupyiag
Oev €xel Babuovoundei
OWOTA OE GXEON ME TO
oloTnua. MNa
Topddelypa, N TIPA
gival  uynAoTEPN  TNG
TTHEONG TTOU TTAPEXETAI
ard Tnv avTAia.

BaBuovounoTe ek véou
TO épio Kal TO
XPOVIOHO.

Mrtropei va uegioTtatal
éva TTPOBANUa pe TN
oTaouN TAWTAPA OTN
Oefapevr) uTTOdoXAG.

EAéyEre TOV TAWTAPQ
KaI T degapevn.

Mrtropei va uegioTtatal
éva TTPOBRANUa pe TN
oTaouN TTAWTAPA OTN
Oe€apevr UTTOSOXNG.

EAéyEte  TO  dIOKOTITN
TTEONG KAl TIG AKPOIEG
TIEPITITWOEIG (TTiETN).

H avrAia AeiToupyei kai utTrdpxouv kpadaouoi
péoa i TAngiov TnNg avrAiag.

AiTtio

Auon

To onueio
Aeitoupyiag Oev  €xel
BaBuovounBei cwoTd
oe oxéon de TO

oloTnua.
H TIUA gival
XOHNAGTEPN mng

BaBuovounoTe €k véou
TO épio Kal TO
XPOVIOHO.

eAayIOTNG Tmieong
TTOU TTOPEXETAl QTTO
TNV avtAia.

H avrAia Azitoupyei

WAVTa  OTn  UEYIOTN

aiobnTrpa.

TaxoTnra.
Aitio Auon
Mmropei va ugioTatal | EAEyEre nv
éva TTPOBANUa pe Tov | UBPAUAIK)  ouUvdeon

METAEU TOu aIoBNTAPQ
Kal TOU OUCTAKNATOG.
EAéyEte TIG ouVOrKeg
AeiToupyiag TOU
aiodnTrpa.

YTmapxel aépag oTov
aiobnmpa 1 oTo

uwnAd kai n avriia
dev  emMITUYXAVEl TRV
ataitoUpevn TiA.

OIKEiO udpauAikd
KUKAWWA.
Opio utrepBoAikd | AMGETE TO Oplo.

H avtAia Oev éxel
TTANPwWBEi.

EAéyEre v ypappn
avappoenong Kal
TIARPWONG TNG AVTAIaG.

H kopia

TTPOCTATEUTIKA
OUOTAMATOG EVEPYOTTOIEITAL.

Siatagn  ToU

Aitio Auon

BpayukUkAwpa EAéyére TIg ouvdéoelg
TWV KOAWSIWV

pX TEPITTTWON | AVTIKOTOOTACTE TOoV

HOVOQAOIKAG TTUKVWTA av auTtdg givai

avTAiag, 0 | €CwTEPIKOG.

TIUKVWTAG EmikoivwvAioTe pe  TOV

KIvnTAPQ €lval | TOTTIKO aAvTITIPOOWTTO

€AATTWUATIKOG. TTWAARCEWY  Kal  oépPIg
av TIPOKEITAI yia
EOWTEPIKG TTUKVWTA.

1 Girig ve glivenlik

1.1 Girig

Bu kilavuzun amaci

Tt

Bu kilavuzun amaci, asagidaki konularda bilgi

saglamaktir:
. Kurulum
. Kullanim
. Bakim

UYARI:

Bu kilavuzu ileride basvurmak Uzere saklayin ve
her zaman Unitenin yakininda bulundurun.

1.2 Guvenlik terminolojisi ve semboller

Tehlike seviyeleri

Sembol

Belirti

DIKKAT:

A

dogru

Uriinti kurmadan ve kullanmadan 6nce
bu kilavuzu dikkatlice okuyun. UrGnln
olmayan

kullanimi Kisisel

yaralanmalara ve maddi hasara yol
acabilecegi gibi garantiyi de gegersiz

hale getirebilir.

: TEHLIKE

Eger onlenmez ise
olum veya ciddi
yaralanmalara  yol
acacak tehlikeli bir
durum.

AiKAz—

Eger onlenmez ise
olum veya ciddi
yaralanmalara  yol
acabilecek tehlikeli
bir durum.
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Eger onlenmez ise

DIKKAT hafif  veya orta
A derece
yaralanmalara  yol

acabilecek tehlikeli
bir durum.

e Eder  Onlenmez
UYARI: ise  istenmeyen
kosullara yol
acabilecek
potansiyel bir
durum.

Kigisel yaralanma
ile alakal
olmayan bir
uygulama

Tehlike kategorileri

Risk kategorileri, risk seviyelerine veya siradan
risk seviyesi sembollerinin yerine kullanilan
spesifik sembollere karsilik gelebilir.

Elektriksel riskler asagidaki spesifik sembollerle
belirtilir:

f ELEKTRIK TEHLIKESI:

1.3 Tecribesiz kullanicilar

IKAZ:
A Bu drin yalnizca nitelikli personel
tarafindan kullaniimak Gzere

tasarlanmistir.

Asagidaki 6nlemlerin farkinda olun:

e Bu Urun fiziksel veya zihinsel engelli ya da
ilgili tecriibe ve bilgilere sahip olmayan kisiler
tarafindan techizati kullanmak ve bununla ilgili
riskler Uzerine talimat almis olmalari veya
sorumlu  bir kisi gdzleminde bulunmalari
haricinde kullanilamaz.

e Cocuklar, Urunin Uzerinde veya etrafinda
oynamadiklarindan emin olmak icin gdzlem
altinda tutulmalidir.

1.4 Garanti

Garanti ile ilgili bilgiler igin satis s6zlesmesine bakin.

1.5 Yedek parcalar

IKAZ:

A Asinmis veya arizal bilesenleri
degistirmek icin yalnizca orijinal yedek
pargalari kullanin. Uygun olmayan yedek
pargalarin kullanimi arizalara, hasar ve

sakatliklara yol agabilecedi gibi garantiyi
de gegersiz hale getirebilir.

Uriiniin yedek pargalariyla ilgili daha fazla bilgi igin
Satis ve Hizmet departmanina basvurun.
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1.6 EC Uygunluk Taahhitnamesi

Merkezi Via Vittorio Lombardi 14 - 36075 Montec-
chio Maggiore VI - Italy adresinde bulunan Xylem
Service ltalia S.r.l., isbu belge ile

elektrik pompalari igin Q-SMART kontrol panelinin
(ilk sayfadaki etikete bakin)

asagidaki Avrupa direktiflerinin ilgili kosullarini

yerine getirdigini taahhit eder.

« Disik Voltaj 2006/95/EC (isaretin ilk kullanim
yili: 2016)

« Elektromanyetik uyumluluk 2004/108/EC

ve asagidaki uyumlu hale getirilmis teknik stan-

dartlar

* EN 60730-1:2011, EN 60204-1:2006+A1:2009,
EN 61439-1:2011, EN 61439-2:2011

* EN 61000-6-1:2007, EN 61000-6-
3:2007+A1:2011

Montecchio Maggiore, '

18.02.2016 /4(/6%:/(

Amedeo Valente
Lowara, Xylem Inc. veya bagh kuruluglarindan

(Muhendislik
ve Ar-Ge Yoneticisi)
birisinin ticari markasidir.

rev.00



tr - Orijinal talimatlarin tercimesi

2 Nakliyat ve Muhafaza
2.1 Teftis ve sevkiyat

1. Paketin digini kontrol edin.

2. Eger urinde gozle gorulir hasar varsa
sevkiyat tarihinden sonraki sekiz gun
icerisinde distribltorumuize haber verin.

3. Kartonu agin.

4. Paketleme malzemelerini Uriinden cikartin.
Tum paketleme malzemelerini yerel
yoénetmeliklere uygun bir sekilde imha edin.

5. Hasarli veya kayip parga olup olmadigini
belirlemek icin Uriint inceleyin.

6. Egder uygunsuz bir durum varsa satici ile
iletisime gegin.

2.2 Nakliyat ve anahatlar

Onlem

3.2 Uriinismi

Ornek: Q-SMART 10/15/D 12A

- Kontrol panelinin ticari ismi.
SMART | Ana gl¢ kaynagi, tek fazli 1x230Vac
50/60Hz

10 Baglanabilecek pompa sayisi
10: Bir
20: ki

15 Nominal motor giici kW x 10
15=1.5kW x 10

D Varsayilan yazilim uygulamasi
D: kanalizasyon/kaldirma
B: itici/basinclandirma

12A Bir elektrik pompasi emilen maksimum
akim

IKAZ:
A e Ydrurlikteki kaza 6énleme mevzuatini
inceleyin.

3.3 Teknik bilgiler

1. Sekme Standart sturim

Kontrol  paneli

modeli Q-SMART 10 Q-SMART 20

Dogru kaldirma techizatini se¢cmek igin paket
Uzerinde belirtilen brit agirhgr kontrol edin.

Konum ve baglama

Unitenin nakliyat sirasinda giivenli bir sekilde
baglanmis oldugundan ve devrilemeyecek veya
diisemeyecek halde oldugundan emin olun. Uriin,
-10°C ve 70°C (14°F ve 158°F) arasinda bir ortam
sicakliginda donmayan <%90 nem ve Kkir, Isi
kaynaklari ve mekanik hasara kargi koruma ile
nakliye edilmelidir.

2.3 Muhafaza anahatlan

23.1 Muhafaza konumu

UYARI:

e Uriini nem, kir, 1s1 kaynaklari ve mekanik
hasara karsi koruyun.

e Uriin, -10°C ve 70°C (14°F ve 158°F)
arasinda bir ortam sicakhiginda ve donmayan
%90 alti nemde muhafaza edilmelidir.

3 Oriin Agiklamasi '” i
3.1 Uriine genel bakig

Q-SMART  kontrol paneli, farkli sabit hiz
uygulamalari icin 1 veya 2 tek fazli elektrik
pompasiyla kullaniimak igin yapiimis tek fazli bir
elektronik kontrol panelidir.

Basinglandirma, bosaltma veya kanalizasyon
sistemleri icin uygundur. Kurulum tirtintizd kontrol
edin ve parametreleri buna goére degistirin (5.4.3,

5.4.4 ve 10.1 boélimlerine bakin).

Anma  gerilimi

-159 0
girisi (Uin) 1x230VAC (-15% to +10%)

Anma girisi

frekansi 50/60 Hz

Anma girisi
akimi t
(Uin=230V)

12A 24A

Onerilen hat

korumasi? 20A 40A

Anma cikisi
akimi 12 A 2x12A
(Uin=230V)

1.8wW
(bekleme modu glicti bagdh olan
sensor tiriine gore farklihk
gosterebilir)

Bekleme
modunda
tuketim

Yuk tard Elektrik motoru

Nominal Cosg 20,6

Kutu Kendi kendine sénen - gri

On IP Korumasi 55

Baglantilar
(yalnizca  bakir Terminal vida bloklari

konduiktor (glic kaynagy, giris ve gikis)
kullanin)

Maksimum giris
guc kablosu 4 mm
kesiti

2

Maksimum
motor glc 4 mm
kablosu kesiti

2

Basing: 0 ila 60 bar (0 ila 6
MegaPa)
Seviye: O ila 50 m (0 ila 164 feet)
Sicaklik: -20 ila 100°C (32 ila
122°F)

Ayar noktasi

Ortam sicakhgi Oila 40°C (32ila 122°F)
Ortam Nemi %10 ila 90 donmayan
Rakim * <2000m asl
Alarm cihazi 3.6kHz, Piezo
Motor  koruma 12 A (gG)
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sigortasi F1, F2 CH10
10,3x38 mm

Yardim 1A Time-Lag 5 x20 mm

';gr“ma sigortast | 1) 250V IEC60127-2/3)
Dijital girisler NO/NC kontagi igin 5 ok islevli

giris (voltajsiz, 12V, 4mA)

4 seviye elektrot senséru
1 referans elektrotu
Hassasiyet: 5 ila 100kOhm,
Hat kapasitesi: 10nF maks,
Elektrot voltaji: 6.5V - 20Hz

Elektrik sondasi
girigleri

Transdiser 0-20/4-20mA
(Sensor etkin deger girisi)
Akim girisi 0-22 mA, kesinlik
%0.3,

Sensor glic kaynagi +12 Vdc

Analog giris

1 Yuk rolesi 2 Yuk rolesi

Dijital ¢cikiglar 30(15)A @ 250VAC

Elektrik motoru igin izin verilen
maksimum akim 12A’

Denetleme sistemi ile ModBus
iletisim protokollli TTL yoluyla
iletisim igin port
Sinyaller: +5V, RX, TX, RTS, 0V

TTL Seri portu

Voltajsiz roleler ile kartla iletisim
RJ45 icin RJ45 portu

konnektori Sinyaller: +12V - 120mA , 0V,
6 acik kolektor gikisi
E’\g?’rﬂﬂar ve 3 Nolu sekile bakin

1. Kontrol panelinden verilen akim, elektrik
pompalari tarafindan emilen akimdan daha
disik olmamalidir ve ayrica kablonun
uzunlugu sebebiyle meydana gelen voltaj
disuslne de baghdir.

2. Hat koruma cihazinn akimini motorlar tarafindan
emilen maksimum akima gore segin.

3. Yalnizca elektronik sensér kullanildiginda.

4. Yuksek rakimda veya bu kilavuzda gegmeyen
diger cevre kosullarinda lutfen yerel Satig
Sonrasi / Servis temsilciniz ile iletisime gegin.

3.4 Pompa ozellikleri

Elektrik pompasinin kullanim ve bakim kilavuzuna
basvurun. Kontrol panelinin kullanim
kisitlamalarini elektrik pompasinin kisitlamalari ile
birlikte degerlendirmek énem tasir. 1. Sekmedeki
Teknik bilgiler bolimine bakin. Musteri, bu
kilavuzda belirtimemis olsa dahil elektrik
pompasinin  kisitlamalarini kontrol ~ etmekle
yukumludar.

e Uygun techizat ve koruyucu cihazlar
kullanin.

e Kurulum vyeri, sihhi tesisat ve gug
baglantilarinin segimini yaparken her

zaman yururlukteki yerel
yonetmelikler, yasalar ve mevzuata
bagvurun.

4.1 Elektriksel gereksinimler

Ydrarltkteki yerel mevzuat asagida verilen spesifik
gereksinimleri gegersiz kilar.

Elektriksel baglanti kontrol listesi

Asagidaki gereksinimlerin karsilanip
kargilanmadigini kontrol edin:

e Elektrik uglar ylksek 1s1, titregimler ve
carpismalara karsi korumali olmalidir.

e Ana hattin akim tir( ve voltaji pompanin veri
plakasindaki 6zellikler ile uyusmalidir.

e Kontrol paneline agagidakilerle donatiimis ve
bu is igin tahsis edilmis bir gi¢ hattiyla
elektriksel gli¢ saglanmasi onerilir:

o Yiksek hassasiyete sahip bir
diferansiyel anahtar (30 mA) [kagak
akim cihazi RCD].

o En az 3 mm’lik kontak araligina sahip
bir ana hat yalitkan anahtari.

Kontrol paneli kontrol listesi

UYARI:

Kontrol paneli, ayni panelden giic alan elektrik
pompasinin verisiyle uyumlu olmalidir. Kontrol
panelinin kullanim kisitlamalarini elektrik
pompasinin kisittamalari ile birlikte degerlendirmek
6nem tasir. Uygun olmayan kombinasyonlar
elektrik pompasi ve kontrol panelinin iglevselligini
ve korunmasini garanti etmez.

4 Kurulum ”
Onlem
IKAZ:
A e Ydrurlikteki kaza 6nleme mevzuatini
inceleyin.
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Asagidaki gereksinimlerin karsilanip

kargilanmadigini kontrol edin:

e Kontrol paneli, pompalari kisa devreye karsi
korumalidir. Bir geciktirmeli sigorta veya salter
(C Tipi model onerilir) kontrol panelini
korumak igin kullanilabilir.

e Kontrol panelinin iginde bulunan bir gecikmeli
sigorta pompayl kisa devreye karsi korur.
Pompalar icin bir adet 12A gG sigorta
saglanmistir (F1, F2). 7 nolu sekile bagvurun.

e Kontrol paneli dogru programlanmig olmahdir.
“Baslatma ve programlama” kismina basvurun

(kisimlar 5.4.3, 5.4.4)
Motor kontrol listesi
3 telli bir gli¢ kablosu kullanin (2+ toprak). Tim

kablolar en az +70°C'ye (158 °F) kadar isiya
dayanikli olmahdir.
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4.2  Mekanik kurulum

1x230Vac, 50/60Hz 1P+N, In=32A

UYARI:

e Yanlis mekanik kurulum kontrol panelini dogru
galismamasina ve arizalanmasina sebep
olabilir.

e Kurulumdan o6nce bu kilavuzu ve elektrik
pompasinin kilavuzunu okuyun.

2 2.1) M1= Elektrik| 2.1) UIM1=L1
pompasi 1 kaynak| U2M1=N1
1x230Vac, 11ma=12A 2.2) U2M2=N2
2.2) M2=  Elektrik| U1M2=L2
pompasi 2 kaynak
1x230Vac, 12ma=12A

Asagidaki kosullarin kargilanip karsilanmadigini

kontrol edin:

e Kontrol panelinin dogru montaji i¢in 4 nolu
sekile basvurun.

e Kontrol panelini direkt gunes 1s1g1 alan
ve/veya Isi kaynaklarinin yakininda olan bir
alana kurmayin.

e Teknik bilgiler kismindaki ortam sicakhgi
araligina bagvurun.

e Kontrol panelini ve elektrik pompasini kuru,
donmayan bir alana  kurun, kullanim
kisitlamalarina dikkat edin ve motorun yeterli
derecede sogutuldugundan emin olun.

e Uriini patlayici atmosferlerde veya agindirici
velveya alev alabilen toz, asit veya gaz
bulunan yerlerde kullanmayin.

4.3 Elektrik kurulumu

Onlem

IKAZ:

A e  Tum baglantilarin nitelikli bir kurulum
personeli tarafindan yapildigindan ve
yurdrlukteki mevzuata uygun
oldugundan emin olun.

e Uniteyi (kontrol paneli ve elektrik
pompasi) galistirmadan énce Unite ve
kontrol panelinin gi¢ kaynagindan
ayri ve enerji verilemeyecek durumda
oldugundan emin olun.

3 |Analog ve dijital| AI/DI, Analog ve
sensorler Dijital girigler

3.1) Basing/ sicaklk/| 3.1) Al (0/4-20mA)
seviye sensori 3.2) D IN PROG
3.2) Programlanabilir| 3.3) P MIN/ G MIN
dijital giris 34) P MAX |/ G
3.3) Minimum basing| MAX

anahtari veya Minimum| 3.5) P1/G1

seviye anahtari 3.6) P2/G2

3.4) Maksimum basing| 3.7) Elektrik
anahtari veya Yiksek| sondalari

seviye anahtari 3.7.1) SCOM

3.5) Basing/Samandira| 3.7.2) S MIN
anahtari pompa1 3.73)S1

3.6) Basing/Samandira| 3.7.4) S 2

anahtari pompa2 3.7.5) S MAX

3.7) Elektrik sondalari
3.7.1) Ortak

3.7.2) Minimum seviye
3.7.3)
Baslatma/durdurma
Pompasi 1

3.7.4)
Baslatma/durdurma
Pompasi 2

3.7.5) Yuksek seviye

4 |Voltajsiz kontak i¢cin RJ| RILS
45 hizli baglantisi

Topraklama

5 |Elektronik baypas i¢in | M1
Anahtarlar: M2
M1: elektrik motoru 1
kontrol

M2: elektrik motoru 2
kontrol

(kisim 4.6’ya bakin)

Elektrik tehlikesi
A e Her zaman baska elektrik
baglantilarini yapmadan 6nce harici

koruma konduktorini topraga
baglayin.

6 |RTU 485 Modbus| TTL
baglantisi

7 RTU 485 Modbus Kiti
icin ic govde

UYARI:

Elektrik baglantilarini yaparken kontrol panelinde
tel parcalari, kaplama veya bagka yabanci
maddeler olmadigindan emin olun. igeriden bir sey
cikartirken dahili pargalara hasar vermemek icin
gerekli 6zeni gosterin.

4.3.2 Ana hat gii¢ kaynagi baglantisi

UYARI:

Ana glic kaynagi kablosunun enine kesiti, elektrik
motorunun maksimum akim tiketimine uygundur ve
ayrica maksimum voltaj dlististiinu de dikkate alir (£%4).

4.3.1 Terminaller

7 nolu sekile bagvurun

Ana giic kaynagi kablosunun kurulumu ve
degistirilmesi

N° |Yéntem/Baglanti Plastik imza

1 |Anahat gl¢ kaynagi| Fazla yik salteri

5,6, 7ve | 1. Kontrol panelinin gliic kaynagindan
8 nolu ayrt ve enerji verilemeyecek
sekillere durumda oldugundan emin olun.

basvurun. 2. On kapaklari (1) ve (3) acin ve
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ana anahtari (2) OFF konumuna
getirin.

3. 4 M4x25 vidasini ¢ikartin ve ARKA
kapagi acin (6 nolu sekile bakin).

4. Gug kablolarini ilgili  kablo
rakoruna (1) yerlestirin, Sekil 5.

5. llk olarak topraklama kablosunu
ilgili terminale baglayin ve daha
sonra diger kablolari baglayin.
Topraklama kablosunun diger
kablolardan daha uzun olmasi iyi
bir uygulamadir, Sekiller 7 ve 8.

6. Tim kablolarin sabitlenip
sabitlenmedigini  kontrol  edin,
ARKA kapagdi kapatin ve eger
bagka kablo baglanmadiysa
vidalari sikin.

sekillere ana anahtari (2) OFF konumuna

bagvurun. getirin.

3. 4 M4x25 vidasini gikartin ve ARKA
kapagi acin (6 nolu sekile bakin).

4. Kablolari ilgili kablo rakorlarina
yerlestirin, Sekil 5, kisim 4.5.

5. Kabloyu ilgili terminallere
baglayin, Sekiller 7 ve 9.

6. Tim kablolarin sabitlenip
sabitlenmedigini  kontrol edin,
ARKA kapag! kapatin ve eger
bagka kablo baglanmadiysa
vidalari sikin.

UYARI:

Eger bazi modellerin 4G2.5mm2 enine kesitli bir
glic kaynagi kablosu varsa bu yalnizca dahili Gretim
testi igindir. Voltaj distsini (£%4) kontrol edin ve
uygun enine Kesitli bir kablo ile degistirin.

435 Sigorta F1 ya da F2'nin
Degistirilmesi

Eder Sigorta F1 veya F2nin ariza sebebiyle
degistiriimesi gerekiyorsa, dodru karakteristige sahip
bir sigorta ile degistirin.

Alarm A01, Sigorta F1'in arizali oldugunu gosterir.
Alarm A02, Sigorta F1’nin arizali oldugunu gosterir.

4.3.3 Motor gii¢ kablosu baglantisi

Eger motorlara gl¢ kablosu eklenmesi veya
kablonun  degistiriimesi  gerekiyorsa, elektrik
motorunun maksimum akim tiketimine uygun ve
maksimum voltaj dlsusini (<%4) dikkate alan
enine kesitli yeni bir kablo takin.

5678 1. Kontrol panelinin giic kaynagindan
T ayri ve enerji verilemeyecek
nolu durumda oldugundan emin olun.
sekillere 2. On kapaklari (1) ve (3) agin ve ana
bagvurun. anahtari (2) OFF konumuna getirin.

3. 4 M4x25 vidasini gikartin ve ARKA
kapagi agin (6 nolu sekile bakin).

4. Motor gu¢ kablolarini ilgili kablo
rakorlarina (3) (5) yerlestirin, Sekil 5.

5. llk olarak topraklama kablosunu
ilgili terminale baglayin ve daha
sonra diger kablolari baglayin.
Topraklama  kablosunun  diger
kablolardan daha uzun olmasi iyi
bir uygulamadir, Sekiller 7 ve 8.

6. Tim kablolarin sabitlenip
sabitlenmedigini kontrol edin, ARKA
kapagi kapatin ve eger baska kablo
baglanmadiysa vidalari sikin.

1. Kontrol panelinin gli¢ kaynagindan
ayri ve enerji verilemeyecek

8 nolu durumda oldugundan emin olun.

. 2. On kapaklar (1) ve (3) agin ve ana

sekillere anahtari (2) OFF konumuna getirin.

basvurun. | 3 4 M4x25 vidasini ¢ikartin ve ARKA
kapagi acin (6 nolu sekile bakin).

4. Sigorta F1 (alarm AO01l) veya

F2yi (alarm A02) kaldirmak igin

uygun bir alet kullanin.

Sigortay!

Teknik bilgiler dogrultusunda

degistirin, 1. Sekmeye bakin

7. ARKA kapag! kapatin ve eger
bagka kablo baglanmadiysa
vidalari sikin.

5,6,7ve

oo

4.3.4 1/0 baglantilar

Terminaller uygulamaya ve kullanilan sensor
turtine gore segilmelidir (sekiller 7 ve 9). Uygulama
icin 11 ila 64 nolu sekillere bagvurun.

4.4 Analog sensor

0/4-20mA ¢ikish bir analog sensoér, sistemin
basincini, seviyesini veya sicakligini goéstermek

icin gereklidir (7 ve 9 nolu sekillere bagvurun).
Bir sensor, ek islev olasiliklari ekler.
5.3 Baslatma ve programlama kismina bakin.

4.5 Kablo rakorlari ve terminaller

451 Basinglandirma igin Q-SMART
10/bS seti

5, 7 ve 9 nolu sekillere bagvurun
Asagidaki degerler énerilir

1. Kontrol panelinin glic kaynagindan
5,6, 7ve " .

ayri ve enerji verilemeyecek
9 nolu durumda oldugundan emin olun.
2. On kapaklari (1) ve (3) agin ve

# Yoéntem/Bagl |Serigraph |[Olasi kablo
(Sekil |ant1 y Q-|cap! (mm)
5) (Sekiller 7, 9) |SMART

(Sekiller 7,

9)
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1 - Girig guc 1x230Vac (7ila13
kaynagi

2 - Basing P1 5ila 10
anahtar P1 |S COM
- Ortak Sonda

3 - Motor M1 7ila 13
Pompasi 1

4 - Sensor AIN 5ila 10

- Maksimum (P MAX 7ila 13
basing S MIN
anahtari

- Minimum
seviye
sondasi

- Cok telli
sonda
kablosu®™

6 - Minimum P MIN 5ila 10
basing G MIN
anahtari P MAX

- Minimum
seviye
Samandira
anahtari

- Maksimum
basing
anahtari

5 - Motor M2 7ila 13
Pompasi 2
6 - Minimum [P MIN 5ila 10
basing P MAX
anahtari G MIN
- Minimum |[S COM
seviye S MIN
Samandira {S MAX
anahtari
- Cok telli
sonda
kablosu®
- Cok telli
basing
anahtar
kablosu®
453 Q-SMART 10/SE atik su

tahliye/doldurma seti

5, 7 ve 9 nolu sekillere bagvurun

(1) Cok telli kabloyu bir dagitim kutusuna baglayin
ve sonra her sondayi kablosuyla baglayin.

452 Basinglandirma igin Q-SMART
20/bS seti

5, 7 ve 9 nolu sekillere bagvurun

# Yontem/Bagla |Serigraphy |Olasi kablo

(Sekil |nti Q-SMART  |gapi (mm)

5) (Sekiller 7, 9) |(Sekiller 7, 9)

1 - Girigglc |[1x230Vac |7ila13
kaynagi

2 - Basing P1 5ila 10

anahtari P1|P 2

- Cok telli P MAX
basing S COM
anahtar S MIN
kablosu® |s 1

- Cok telli S2
sonda S MAX
kablosu ®
3 - Motor M1 7ila13
Pompasi 1
4 - Sensor AIN 5ila 10
- Basing P2
anahtari P2

# Yontem/Bagla|Serigraphy |Olasi kablo
(Sekil |nti Q-SMART  |gapi (mm)
5) (Sekiller 7, 9) |(Sekiller 7, 9)
1 - Giiggic |- 1x230Vva|7ila 13
kaynagi c
2 - Maksimum |- G MAX |5ila 10
seviye - S MAX
Samandira
anahtari
- Maksimum
seviye
sondasi
3 - Motor - M1 7ila 13
Pompasi 1
4 - Sensor - AIN 5ila 10
- Seviye - S1
Sonda
Pompasi 1
5 - $Qamandira |- G1 7ila 13
anahtari - SCOM
Pompasi1 |- S MIN
- Ortak - S1
Sonda - S MAX
- Cok telli
sonda
kablosu®
6 - Minimum |- GMIN |5ila10
seviye - SMIN
Samandira
anahtari
- Minimum
seviye
sondasi
454 Q-SMART 20/SE atik su

tahliye/doldurma seti
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5, 7 ve 9 nolu sekillere bagvurun

icin  digme.  Calistrmak  igin
digmeye basin ve basil tutun.

# Yontem/Bagl |Serigraphy [Olasi kablo fEANgT%n(Sggﬂggzniaezgilen bir
(Sekil - |ant ) Q'SMART gapi (mm) parametrenin degerini artirmak veya
5) (Sekiller 7, 9) [(Sekiller 7, 9) azaltmak
— ; Gosterge turd:
1 -G - 1x230Vac |7ila 13
k;;ﬁf;‘; X : 3 Isik sembolli {ig haneli LED'ler
R islem modlari arasinda gegis igin
- - digme:
2 - ondtelll - 2 f\:/|(|?\|M 5ila 10 4 o AUTOMATIC (Aut)
iggloium ot e MANUAL (MAn) ve
K tell S2 e STANDBY (StY) (programlama
) Q;maidllra 3 MAX menisini etkinlegtir)
Emahtarl . G1 5 Menyl ve veriyi onaylama igin digme
kablosu® |- G2 ) I
- G MAX 5.2 Gosterge bilgisi
3 - I\P/Iotor ; - M1 7ila13 Liste, 2 nolu sekilde gosterilen pargalari agiklar.
ompasi
- Sensor - AIN 5ila 10 Numara Aciklama
5 - Motor S M2 7ila 13 1 Yesil 3 |§|k||_ _LED, pompa 1’in
Pompasi 2 Qal|§t|g|n| belirtir
— - P Mavi 1sikli LED, AUTOMATIC modu
6 - Mln}mum - G MIN 5ila 10 belirtir
seviye 3 Yesil sk LED, pompa 2'in
Samandira calistigini belirtir
anahtari 4 Kirmizi 1sikli LED, bir arizayi belirtir.
. . . Bir alarm caligtiginda LED yanar.
4.6 ACIL BIR DURUMDA ELEKTRIK MANUAL modda sari isikl LED
POMPALARINI CALISTIRMAK Kirmizi skl LED, sunu belirtir:
Su eksikligi alarmi ON, itici
Q-SMART  kontrol panelindeki yazihm veya * uygulamas?igin
elektronik pargalarin bloke olmasi durumunda 6 veya
pompalar M1 ve M2 jumper anahtarlarinin konumu o Yiksek seviye alarmi  ON
degistirilerek galistirlabilir (7 ve 10 nolu sekillere kanalizasyon uygulamasi igin.
basvurun). 7 Kirmizi 1sikli LED eder segildiyse
_ Sicaklik °C belirtir
IKAZ: 8 Kirmizi 1sikli LED eger segildiyse m
e Bu islemin nitelikli Kkurulum olarak yiksekligi (su dikeci) belirtir
A teknisyenleri tarafindan yapildigindan 9 Istikrarli ~ yesil isikii LED  acik
ve vyirirlikteki mevzuata uygun oldugunu belirtir __ __
oldugundan emin olun. 10 Kirmizi 1gikh LED‘e_ger segildiyse bar
e Unite lizerinde calismaya olarak basinci belirtir
baslamadan 0Once Unite ve kontrol e
panelinin giic kaynagindan ayri ve 521 Kullanici arayiiziinii

enerji verilemeyecek durumda
oldugundan emin olun.

e Bu igslem yalnizca acil bir durumda
yapilmahdir.

5 Sistem Acgiklamasi
5.1 Kullanici arayiizii

Liste, 1 nolu sekildeki parcalari agiklar.

kilittlemek/kilidi agmak

Digmeler (4) AUTOMATIC veya MANUAL modda
etkinlesir ve kullanicinin islem ve alarm ginligunu
gorintilemesine  (5.4.2 kismina bakin) veya
menllere erismesine ve iglem parametrelerini
diznlemesine 5.4.3 kismina bakin) izin verir.

5.3 Baslatma ve programlama

Numara Aciklama

MANUAL (MAn) modunda:

1 = Elektrik pompasi 1'i ¢alistirmak
lve?2 icin digme. Calistirmak icin
digmeye basin ve basil tutun.

2 = Elektrik pompas! 2'i galistirmak

UYARI:
e Eger ayr ayr tedarik edilmis ise, VARSAYILAN
YAZILIM ASAGIDAKI SEKILDEDIR:
- Q-SMART10./D, Q-SMART20./D igin
SEWAGE (SE), 3.2 kismina ve 5.4.3 tab.
2’ye bakin.
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- Q-SMART10./B, Q-SMART20 igin
PRESSURISATION (bS), 3.2 kismina ve
5.4.3 tab. 3’e bakin.

Degerleri elektrik pompasi ve sistem tiiriine

gore diizenleyin, 5.4.4 bolimiine bakin ve 11 ila

64 nolu sekillere bagvurun.

e Kontrol paneli halihazirda bir elektrik pompasi
veya itici setine badll oldugunda elekirik
pompasinin karakteristiine dayanilarak ayni
sekilde programlanir ve varsayillan degerler
degisebilir. Sistemin islev degerlerini diizenleyin.

e Yanlig vyapillandirma elektrik pompasina
vel/veya sisteme hasar verebillir.

Kullanici arayiizii igin 1 ve 2 nolu sekillere bagvurun.

1. Tum mekanik, elektrik ve hidrolik baglantilarin
yapilip yapilmadigini kontrol edin. Mekanik
kurulum kisim 4.2, Elektrik kurulumu kisim
4.3'%e bakin.

2. Glcu ana anahtardan (1) acin sekil 7 ve
kontrol paneli baslayacaktir.

3. Kontrol paneli dahili otomatik bir donanim testi
gerceklestirir ve LED (9) aciir. Dogru
uygulamay! ayarlamak icin CONFIGURATION
MENU’ye girmek mimkindur (11 ila 64 nolu
sekillere basvurun).

UYARI:

e Calisma durdurulduktan sonraki baslangic
modu her zaman AUTOMATIC moddadir ve
degistirilemez.

e Otomatik modda elektrik pompasi, sistemin
basinci, seviyesi veya sicakhgl secilen
degerin altinda ise galigir. Gerekirse MANUAL
moda ayarlamak igin (4)e basin, elektrik
pompasi galigiyorsa kapanir.

PARAMETER menusundeki parametreler
YALNIZCA STANDBY (StY) modunda
dizenlenebilir. AUTOMATIC veya MANUAL ve
STANDBY (StY) modlari arasinda gegis icin (4)'e
basin; LED’ler (5) ve (2) kapalidir. Dogru prosedur

icin 5.4.4 kismina bakin.

54 Programlama

Kontrol  panelinin  bir tus kombinasyonuyla
erisilebilien G¢ menusi vardir.

e QUICK CONFIGURATION (5.4.3 kismina bakin)
e ALARMS LOG (5.4.2 kismina bakin).
e PARAMETERS (5.4.4 kismina bakin).

5.4.1 Gostergede gosterilen metinler
Sim Agiklama
MAN Islem Manuel modda: pompa
durduruldu
Aut islem Otomatik modda.
StY Bekleme modu: Programlama etkin
cnf Yazilim secimi (sE veya bS)

Q-SMART kontrol paneli SEWAGE
modunda.

Q-SMART kontrol paneli Basinglandir-
ma BOOSTER modunda.

Yapilandirma parametresi

Zamanlama parametresi

c

t

r Ayar parametre menusu
h Saat ve Veri degeri

Analog sensor kullaniimadiginda
gostergede gosterilir.  Dijital sensor
kullaniliyor.

Analog sensor kullaniimadiginda (geri

run ST

bildirimsiz), pompa galigir
A Alarm glnlugu
tSt Otomatik caligsma testi

Q-SMART kontrol paneli D IN PROGR
OFF (sekil 9) konumuna bagli harici komut
anahtari ile devre disi birakilir.

Alarm glinliginde alarmin durumu.

On Alarm glinligunde alarmin durumu.

P1 Pompa 1 calisiyor

P2 Pompa 2 caligiyor

5.4.2 Alarm gilinliigii

Alarmlarla ilgili bilgileri MANUAL veya AUTOMATIC
modda  goruntilemek mumkindir.  Menu  salt
okunurdur ve gergeklesen son 20 alarmi gorintiler.

1 ve 2 nolu sekillere bagvurun.

- Meniye erismek icin (4)'e basin ve birkag

saniye basil tutun. LED (4) kapanir.

Alarmi segmek icin (1) veya (2)’ye basin ve

onaylamak igin (5)’e basin.

- Birkag kez (5)’e basin, asagidaki verilen
siraslyla goruntulenecektir: alarm kodu, durum
(OFF, ON) ve meydana gelis anini belirtmek icin
glin, ay, yil, saat, dakika.

- Cikmak icin (4)'e veya listedeki bagka bir alarmi
secmek icin (1) veya (2)'ye basin.

Ornek 65 nolu sekilde gosterilir.

Alarm no 20, tiir A53,
- devre digi birakildi (OFF) 12/11/2015 saat 21:36
- etkinlestirildi (ON) 12/11/2015 saat 20:58

5.4.3 Yapilandirma menisi

Bu menii hizli uygulama segimi icin kullanilir (Sekil
11 ila 64’e bakin).

SECIM YALNIZCA CALISTIRMA ESNASINDA
YAPILMALIDIR.

1. 6 nolu sekile bagvurun: Ana anahtari (2) agin.

2. 1ve 2 nolu sekillere bagvurun: Calistirma
esnasinda (1) ve (2) digmelerine ayni anda
basin; LED (9) yanar ve “cnf” gostergede
gorantdlenir.

3. (5)e basin, mevcut yapilandirma gosterilir.

4. Pompa sayisini diizenlemek igin (1) veya (2)
digmelerinden birine basin:
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. SE: Kanalizasyon.
. bS: itici basinglandirma.

Onaylamak igin (5) digmesine basin.

Gostergede 1P veya 2P gosterilir.

Pompa sayisini diizenlemek icin (1) veya (2)

digmesine basin:

. 1P: bir pompa
. 2P: iki pompa

8. Onaylamak igin (5) digmesine basin.

9. Gostergede P veya S gosterilir. Dizenlemek
icin (1) veya (2) digmelerinden birine basin.
Eger basinglandirma modu (bS) olarak ayar-
lanmis ise:

. P: Basing anahtarindan pompa kon-
trolt. P1, P2, PMAX, PMIN etkin.

Nouo

. S: Elektronik basing sensoériinden (A
IN) pompa kontroli. A IN, P MAX, P
MIN etkin.

Eger kanalizasyon modu (SE) olarak ayarlanmis ise:
. G: Basing anahtari samandiralarindan
pompa kontrolii. G1, G2, GMAX, GMIN
etkin.

10. Onaylamak igin (5) diigmesine basin.
11. Kontrol panelini kapatin ve tekrar acin. Yeni
uygulama etkinlegir.

5.4.4 Parametre menusi

STANDBY modunda (StY) kullanim
parametrelerinin tamami yalnizca segilebilir ve

degistirilebilir (2. Sekme veya 3. Sekmeye bakin).

14. Kapatin ve tekrar agin.

2. Sekme KANALIZASYON Uygulamasi
(SE parametresi segili, kisim 5.4.3)

UYARI:
3 dakika hareketsizlikten sonra ve hicbir digme
kullaniimazsa, otomatik moda donaldr.

Pompa yapilandirma esnasinda bekleme

modunda kalir.

1 ve 2 nolu sekillere bagvurun.

1. STANDBY (StY) moduna erisim igin (4)e
basin ve basil tutun.

2. (2) ve (5) LED’leri kapanir. LED (9) agllir.

3. Parametre menisune erismek igin (5)'e basin.

4. *000* yanip soner.

5. 066 olan sifreyi dizenlemek igin (1) veya
(2)'ye basin.

6. Onaylamak icin (5)'e basin. Eger sifre yanlis

ise salt okunur mod igin (4)’e basin.

7. Parametreyi goruntilemek icin (1) ve (2)ye
basin

8. Parametreyi dlzenlemek igin (5)e basin.
Yanip s6necektir.

9. Degeri degistirmek icin (1) veya (2)'ye basin.

10. Onaylamak igin (5)'e basin.

11. Onaylamak ve sonraki parametreye ge¢cmek
icin (1) veya (2)'ye veya AUTOMATIC veya
MANUAL modu igin (4)'e basin.

12. 7'den 9’a adimlari tekrarlayin.

13. AUTOMATIC veya MANUAL modu igin (4)'e
basin.
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Par. ‘Aglklama ‘Arallk ‘Unite |Varsayll
an
SISTEM
c01 |Pompa 1=1 pompa |- kontrol
sayis| 2=2 pompa paneli
modelin
e bagh
c02 |Doldurma |0= Devre - 0
islevi Disi
(11ila 16, 1= Etkin
39ila 46, 54
ila 64 nolu
sekillere
bagvurun)
c03 |Kullanilan 1= - 1
sensor tird. |Samandira
anahtarlari
2=Seviye
sensoru
3= Sondalar
4= Arizaliysa
samandiraya
gegen seviye
sensori
5= Arizaliysa
sondalara
gecen seviye
sensori
c04 |Sensor 1=4-20mA |- 1
sinyal tird |2= 0-20mA
c05 |Sensorin ilk |Basing: cesitli [0
olgek degeri.|0 ila 60 bar
Yalnizca Sicaklik:
sensor -20 ila 100°C
kullanildigin |Seviye:
da. 0ila50 m
r05 |llk élgegin  [0= Devre - 0
mA’'de Disi
kalibrasyonu | 1= Etkin
t05 |Analog giris |Standart - 3
icin yazilim |Lowara
filtresi
c06 |Segili sensoriin|Basing: Cesitli (10,0
tam 6lgek 0 ila 60 bar
degeri. Sicaklik:
Yalnizca -20 ila 100°C
sensor Seviye:
kullanildiginda. |0 ila 50 m
ESIK VE ZAMANLAMA (esik yalnizca sensér
varsa etkindir)
c07 |Ozgin 0= Devre - 0
seviye ayar |Disi
noktasi 1= Etkin
r07 |Ayar noktasi |0 ila Tam Cesitli |5
seviye Olcek
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rotasyonu,
otomatik
modda
durduktan
sonra setin
her yeniden
baslatiimasiyl
a gergeklesir.
Eger
pompalarin
devir
aligverisi
devre disi ise,
samandiralar
veya sondalar
ilgili
pompalarina
bagh
olmaldir: P1-
G1 (veya S1),
P2-G2 (veya
S2).

Buislev,
pompalar
farkh
istasyonlarda
yer aliyorsa
Onem tasir.

cl6

Calistirdiktan
veya
sifirladiktan
sonra ilk
olarak
baslatmak
istediginiz
gérev
pompasini
yerlestirin.
C15
parametresi
ENABLED
modunda
olmaldir.

1= Pompa 1
2= Pompa 2

cl7

Eger otomatik
pompa
rotasyonu
gerceklesmezse
(sethic
durmazsa),
ayarli sire
gectiginde
“zorunlu” bir
gbrev pompasl
rotasyonu
gerceklesir.

0= Devre
Disi
1lila 12 saat

Saat

degeri
r08 |Yilksek esik |0 ila Tam Cesitli (0,5
deltasi Olcek
r09 |Duslk esik |0 ila Tam Cesitli (0,5
deltasi Olcek
rl0 |Esik Pompa [0 ila Tam|Cesitli |8
1 Baglat Olgek
t10 [Zaman ge- |Oila 100 sn 2
ciktirme
Pompa 1
Baslat
rll |Esik Pompa |0 ila Tam|Cesitli (2
1 Durdur Olgek
t11 |[Zamange- |[Oila 100 sn 0
ciktirme
Pompa 1
Durdur
r12 |Esik Pompa [0 ila Tam|GCesitli |7
2 Baglat Olcek
t12 |Zamange- |[Oila 100 sn 2
ciktirme
Pompa 2
Baglat
rl3 |Esik Pompa |0 ila Tam|Cesitli (1
2 Durdur Olgek
t13  |[Zaman 0ila 100 sn 0
geciktirme
Pompa 2
Durdur
KOMBINASYON (agiklama igin 6.2 kismina
bagvurun)
c14 |Pompalar 0= yalnizca |- 3
samandira G1lve G2
anahtarlar (G) |1= yalnizca
ve sondalar (S) |G MIN ve S
le durdurma MIN bagh
velveya (samandira
baslatma anahtari
kombinasyonlar [veya sonda
ni etkinlegtiin. ~ [S MIN +
ortak S COM
sondasi)
2= yalnizca
G MAX ve S
MAX bagh
(samandira
anahtari
veya sonda
S MAX +
ortak S COM
sondast)
3= G MIN/S
MIN ve G
MAX /S MAX
POMPA ROTASYONUNU BASLATMAK
cl15 |Pompa 0= Devre|- 1
rotasyonunu |Digi
etkinlestirin. |1= Etkin
Otomatik
pompa

cl18

Yalnizca
sensorli
sistemlerin
bulunmasi
durumunda
ayarlanabilir.
Geri bildirimin
(basing,
seviyeler,
sicaklik) asiri

0= Devre
Disi
1= Etkin
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pompanin
calisma
suresini
ayarlama
(c24=1)

AYAR
senso

NOKTASINI

rlu sistemde)

DEGISTIRME

(yalnizca analog

c30

Modu ayar
noktasini
degistirmeye
ayarlama

0= Devre
Disi

1= Dahili
saat

2= Dijital
giris DI5’'ten

farklik
gdstermesi
durumunda
zamanlamay!i
(t10, t11, t12,
t13) yarilar.

GERCEK ZAMANLI SAAT

h19 |Tarihi Y -
ayarlamak

h20 |Ayi M= l'den|-
ayarlamak [12'ye

h21 |Gini d= l'den|-
ayarlamak [31'e

h22 |Saati h= 0'dan|-
ayarlamak [23'e

h23 |Dakikay! m=  00'dan|-
ayarlamak [59'a

OTOMATIK GALISMA TESTI
Bu islev ile pompalar haftada bir kere ve belirli bir
zaman ve gunde veya bir siire hareketsizlikten sonra
baslatilir.

(Agiklama igin 6.1 kismina bagvurun)

r30

Ayar
noktasinin
degisim
degerini
ayarlama
Her
pompanin
baslama ve
durma esigi
(r08, r09 10,
rll1, rl12,
ri13),
(c30=1)
degeriyle
artar ve
azalir.

0ila Tam
Olgek

cesiti 0,5

h30

Ayar
noktasini
(c30=1)
degistirmek
icin
baslangi¢
saatini
ayarlama

Oila 23

saat 1

h31

Ayar
noktasini
(c30=1)
degistirmek
icin
baslangic
dakikalarini
ayarlama

Oila’59

Dk 1

h32

Ayar
noktasini
(c30=1)
degistirmek
icin bitis
saatini
ayarlama

Oila 23

saat 1

c24 |Periyodik 0= Devre - 0
otomatik Disi
testi 1= Haftalk
etkinlestirme [2=
k Hareketsizlik
suresi
t24  |Pompa 1'in [lila 30 gin |gun 1
hareketsizlik
periyodunu
ayarlamak
(c24=2)
t25 [Pompa2in |1ila 30 glin |gln 1
hareketsizlik
periyodunu
ayarlamak
(c24=2)
h26 |Haftalik 1= Pazartesi |- 1
otomatik 2=Sal
testin 3= Carsamba
gundnd 4= Pergsembe
ayarlama 5= Cuma
(c24=1) 6= Cumartesi
7= Pazar
h27 |Haftalik Oila 23 saat 10
otomatik
testin saatini
ayarlama
(c24=1)
h28 |Haftalik Oila 59 dk 00
otomatik
testin
dakikalarini
ayarlama
(c24=1)
h29 |Haftalik 2ila20 sn 5
otomatik test
esnasinda

h33

Ayar
noktasini
(c30=1)
degistirmek
icin bitis
dakikalarini
ayarlama

0ila 59

dk 1

DiJITAL GiRISLERi PROGRAMLAMA
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. dijital girisin
(7 ve 9 nolu sekillere bagvurun) efiinlesmesine
— kadar gecikme
r34 |Dijital giris  |1=NC, - siresi
samandira |Normalde DIN PROG
anahtari kapali (|38)_
Gl'in 2=NO,
mantigini Normalde 6CP Q-SMART MODULE (OPSIiYONEL
ayarlamak |acgik AKSESUAR),
r35  |Dijital girig |1= NC, . Alti roleli ve voltajsiz kontakli elektronik bir karttir (7,
samandira |Normalde
anahtari kapal 9 nolu sekillere basvurun.).
G2'nin 2=NO,
mantigini Normalde c40 |OUT 1 0= Devre - 0
ayarlamak  [acik rélesinin Disi
r36  |Dijital giris  [1= NC, - yapllandirmasi |1= P1
samandira |Normalde (kartta K3) caligiyor
anahtari G |kapali 2= p2
MAX'in 2=NO, caligiyor
mantigini Normalde 3= Sigorta 1
ayarlamak |acik yanmis
t36  |Dijital giris 0ila 200 sn 4= Sigorta 2
samandira yanmig
anahtar G 5= Yuksek
MAXin (r36) seviye alarm
etkinlesmesine 6= Alarm
kadar gecikme Maks seviye
stiresi esidi
r37 |Dijital giris  |1=NC, - 7= Alarm
samandira |Normalde Minimum
anahtari1 G |kapali seviye esgigi
MIN’in 2=NO, 8= Harici
mantigini Normalde alarm
ayarlamak |acik 9= Otomatik
t37  |Dijital giris |0 ila 200 sn test
samandira yapilyor.
anahtari G 10= Alarm
MIN’in (r37) sensoru
etkinlegsmesi arizasi
ne kadar 11= Gug
gecikme AGIK
siresi 12=Aut/Man
€38  |Programlanabilir|0= - modu
dijital giris D Kullaniimiyor. c4l |OUT_2 C40 - 0
IN_PROG "  |1= Harici rolesinin yapilandirma
yapilandirmasi  |komut ve yapilandirmasi |sina bakin
pompalar tek (kartta K4)
tek agiliyor c42 |OUT_3 C40 - 0
(2 saniye rolesinin yapilandirma
arayla). yapilandirmasi {sina bakin
2= Harici (kartta K5)
alarm c43 |OUT 4 C40 - 0
3= Harici rélesinin yapilandirma
ON/OFF. yapilandirmas! |sina bakin
4= Ayar (kartta K6)
noktasi c44 |OUT 5 C40 - 0
degigtirme rélesinin yapilandirma
r38  |Programlanabilr| 1= NC, - yapilandirmasi |sina bakin
diital giig D Normalde (kartta K7)
IN_PROG kapali c45 [OUT 6 C40 - 0
mantginin 2=NO, rlesinin yapilandirma
ayarlanmasi | Normalde yapilandirmasi |sina bakin
agik (kartta K8)
38 [Programlanabiir[0 ila 200 sn MODBUS Q-SMART MODULE
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Alan modbus RTU RS485 programlama

(7 ve 10 nolu sekillere basvurun)

Not: Tek veya Cift eslikte tek dur biti, eslik
olmadiginda iki durus biti vardir.

r46-c47-r47 parametrelerini degistirdikten sonra

Q-SMART kontrol panelini kapatin ve tekrar agin.

c53

Dusuk
seviye
kontrolu
(Eger se
c02=1 ise
parametre
mevcut)

0= Devre
Disi
1= Etkin

53

Su
iletkenligine
gdre sonda
hassasiyetini
ayarlama

5ila 100

KQ

t53

Sondalarin
(r53)
etkinlesmesi
ne kadar
gecikme
suresi

0 ila 200

sn

c54

Minimum
seviye esigi
icin alarmi
etkinlestir
(yalnizca
sensorlu
sistemde)

0= Devre
Disi
1= Etkin

54

Minimum
seviye esigi
alarmini
ayarlama

0ila Tam
Olgek
sensori
(0= devre
disi)

Cesitli

t54

Minimum
seviye alarm
esiginin
(c54=1)
etkinlesmesi
ne kadar
gecikme
suresi

0 ila 200

sn

20

c55

Yiksek
seviye esigi
icin alarmi
etkinlestir
(yalnizca
sensorlu
sistemde)

0= Devre
Disi
1=Etkin

c46 |ModBus port|0= Devre - 0
iletisimini Disi
etkinlestir 1= Etkin
r46  |Adresi lila 255 - 247
ayarlamak
c47 |Eslik 0= Yok - 2
1= Cift
2=Tek
r47 |ModBus 0= 9600 - 1
Hizi 1=19200
2= 38400
3=57600
VARSAYILAN AYAR
c48 |Tum 0= Hayir - 0
varsayilan 1=
parametreleri |Varsayilani
yikler (fabrika|ytkle
ayari)
SAAT SAYACI
h49 |Pompa 1 -
calisma
saatlerini
okur
h50 |Pompa 2 -
galisma
saatlerini
okur
h51 [Q-SMART |-
kontrol
panelinin
toplam
galisma
saatlerini
okur
c52 |Tum pompa |0= Hayir - 0
saat 1= Pompa 1

sayaglarinin |¢alisma
hafizasini saatlerini
sifirlar sifirla

2= Pompa 2
calisma
saatlerini
sifirla

3= Pompa 1
+ pompa 2
calisma
saatlerini
sifirla

55

Yuksek
seviye esigi
alarmini
ayarlama.
Alarm
durumunda
tim
pompalar
etkinlesir

0ila Tam
Olgek
sensori
(0= devre
disi)

Cesitli

ALARMLARI PROGRAMLAMA

(kanalizasyon uygulamasi igin tahsis edilmis

alarmlar)

t55

Yiksek
seviye alarm
esiginin
(c55=1)
etkinlesmesi
ne kadar
gecikme
suresi

0Oila 200

sn
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SISTEM BLOKE ALARMINI AYARLAMA

c56 |Eger ayni 0= Devre - 0
alarm 30 Disi
dakika 1= Etkin
icinde bes
kere
meydana
gelirse
sistem
blokesini
etkinlegtirir.
Sistemi
yeniden
baslatmak
icin manuel
bir sifilama
gereklidir.

c57 |Alarm 0= Hayir - 0
glnligund  |1= Evet
sifirla

6 OZEL ISLEVLER

KANALIZASYON UYGULAMASI (par. SE segili,
5.4.3 nolu kisim)

6.1 Otomatik Galisma TESTI

Otomatik test islevi, uzun bir slre kapali
kaldiklarinda pompalari agmak igin kullanilabilir.
Pompalar saat tarafindan veya ayarli bir
hareketsizlik periyodu (c24) sonrasinda ON
konumuna getirilir.

Otomatik test nasil baslatiir: saat ile
etkinlestirme (c24=1)

Eger pompalar caligiyorsa, otomatik test askiya
alinir ve bu metin gostergede yanip soner sekilde
gorintulenir:

tSt

Pompalar beklemedeyken otomatik test baglar ve
yapilmakta olan test ile kullanilan pompa
gostergede yanip soner sekilde gorintllenir:

tSt

Otomatik test nasil durdurulur
Otomatik test istenildigi zaman OK dugmesine
basilarak durdurulabilir.

Otomatik test ne yapar?

Saat zamaniyla etkinlesen otomatik test
Otomatik test islevi asadidaki ayarlar ve siralari
icerir:

1. lIslevin etkinlestiriimesi (c24=1)

2. Testin gln, saat ve dakikalarini ayarlama
(h26, h27, h28).

3. P1 pompasini ayarlanan zamandan sonra ON
konumuna getirme.

4. P1 pompasini ayarlanan zamandan sonra

durdurma (h29).

Bir dakika bekleme

P2 pompasini ON konumuna getirme.

P2 pompasini ayarlanan zamandan sonra

durdurma (h29).

Nowo

Hareketsizlik periyodundan sonra etkinlesen
otomatik test

Otomatik test islevi asagidaki ayarlar ve siralari

icerir:

1. lslevin etkinlestiriimesi (c24=2)

2. Pompa 1 (t24) veya Pump 2 (t25) igin
hareketsizlik siiresini ayarlama.

3. P1 pompasini ayarlanan zamandan sonra
(t24) ON konumuna getirme.

4. P1 pompasini ayarlanan zamandan sonra
durdurma (h29).

5. Bir dakika bekleme

6. P1 pompasini ayarlanan zamandan sonra
(t25) ON konumuna getirme.

7. P2 pompasini ayarlanan zamandan sonra
durdurma (h29).

Eger sistemin basinci veya seviyesi degisirse
pompalarin otomatik calismasi gerekecegi icgin
Otomatik test kesilir. Otomatik test ertelenir.

6.2 Pompalan baglatmak ve durdurmak
(c14 parametresi)

Kanalizasyon yazilimi etkinken asagdidaki agiklama
gecerlidir (parametre c02=0). Eger parametrede
(c02=1) kaldirma etkinse baslatma ve durdurma
islevleri ters gevrilir.

6.2.1 Samandira anahtarlar

Pompalar samandira anahtarlari tarafindan acilir
ve durdurulur. Cesitli segenekler saglanmistir.

0=Glve G2

Pompa 1 ON konumuna getirilir ve samandira
anahtari G1 tarafindan durdurulur.

Pompa 2 ON konumuna getirilir ve samandira
anahtari G2 tarafindan durdurulur.

Yiksek seviye alarm G MAX tarafindan
etkinlestirilir ancak her iki pompa da ON
konumunda degildir.

1=G MIN

Pompa 1 samandira anahtari G1 tarafindan ON
konumuna getirilir.

Pompa 2 samandira anahtari G2 tarafindan ON
konumuna getirilir. Her iki pompa da G MIN
tarafindan durdurulur. Yiksek seviye alarm G MAX
tarafindan etkinlestirilir ancak her iki pompa da ON
konumunda degildir.

G MIN kiriimasi teshis edilir ve pompalar G1, G2
tarafindan baslatilir/durdurulur.

2=G MAX
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Pompa 1 ON konumuna getirilir ve samandira
anahtari G1 tarafindan durdurulur.

Pompa 2 ON konumuna getirilir ve samandira
anahtari G2 tarafindan durdurulur.

Yiksek seviye alarm G MAX tarafindan
etkinlestirilir ve her iki pompa da ON
konumundadir. Pompa 2, 2 saniye sonra ON
konumuna getirilir. Bu segenek tankin agiri ve hizli
dolmasini engellemek igindir. Ardindan pompalar
G1, G2 tarafindan durdurulur.

G MIN disik seviye samandira anahtari
pompalarin baglama kosulunu etkilemez.

3=G MIN+G MAX

Pompa 1 samandira anahtari G1 tarafindan ON
konumuna getirilir.

Pompa 2 samandira anahtari G2 tarafindan ON
konumuna getirilir.

Yiksek seviye alarm G MAX tarafindan
etkinlestirilir ve her iki pompa da ON
konumundadir. Pompa 2, 2 saniye sonra ON
konumuna getirilir. Bu segenek tankin asiri ve hizli
dolmasini engellemek igindir.

G MIN kirilmasi teshis edilir ve pompalar G1, G2
tarafindan baslatilir/durdurulur.

G MIN disiuk seviye samandira anahtari
pompalarin baglama kosulunu etkilemez.

6.2.2 Elektrik sondalan

Pompalar elektrik seviye sondalari tarafindan agilir
ve durdurulur. Cesitli segenekler saglanmistir.

Ortak sonda “S COM” bagl olmahdir.

0=S1ve S2

Pompa 1 ON konumuna getirilir ve sonda S1
tarafindan durdurulur.

Pompa 2 ON konumuna getirilir ve sonda S2
tarafindan durdurulur.

1=S MIN

Pompa 1 sonda S1 tarafindan ON konumuna
getirilir.

Pompa 2 sonda S2 tarafindan ON konumuna
getirilir.

Her iki pompa da S MIN sondasi tarafindan
durdurulur. Yiksek seviye alarm S MAX sondasi
tarafindan etkinlestirilir ancak her iki pompa da ON
konumunda degildir.

G MIN kirilmasi teshis edilir ve pompalar S1, S2
tarafindan baslatilir/durdurulur.

2=S MAX

Pompa 1 ON konumuna getirilir ve sonda S1
tarafindan durdurulur.

Pompa 2 ON konumuna getirilir ve sonda S2
tarafindan durdurulur.

Yiksek seviye alarm S MAX tarafindan
etkinlestirilir ve her iki pompa da ON
konumundadir. Pompa 2, 2 saniye sonra ON
konumuna getirilir. Bu segenek tankin agiri ve hizli
dolmasini engellemek igindir. Ardindan pompalar
S1, S2 tarafindan durdurulur.
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S MIN disik seviye sonda pompalarin baslama
kosulunu etkilemez.

3=S MIN+S MAX

Pompa 1 sonda S1 tarafindan ON konumuna
getirilir.

Pompa 2 sonda S2 tarafindan ON konumuna
getirilir.

Her iki pompa da S MAX tarafindan ON konumuna
getirilir. Pompa 2, 2 saniye sonra ON konumuna
getirilir. YlUksek seviye alarm S MAX tarafindan
etkinlestirilir. Bu segenek tankin asirt ve hizl
dolmasini engellemek igindir. Her iki pompa da S
MIN tarafindan durdurulur.

G MIN kiriimasi teshis edilir ve pompalar S1, S2
tarafindan baslatilir/durdurulur.

S MIN disik seviye sonda pompalarin baslama
kosulunu etkilemez.
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7 ALARMLAR

KANALIZASYON UYGULAMASI (parametre SE
segili, 5.4.3 nolu kisim)

Alarm listesi
[N JAgiklama [Sifirtama |
[A01 [Sigorta F1 pompa 1 yandi. [Otomatik |

Sorunlari giderme:

Pompa 1 igin Sigorta 1 yandi.

Arizadan etkilenen Pompa 1 islemden gikarild.
Ariza giderildiginde pompa otomatik olarak
yeniden etkinlesir. Sigortanin mudahalesi eger
talep kosulu varsa otomatik olarak diger pompayi
etkinlestirir. Bu talimatlari takip edin:

Paneli OFF konumuna getirin.
On kapagi agin

Sigorta F1'i degistirin

Kapagi kapatin

Paneli ON konumuna getirin.

arwNE

Sebepler/¢céziimler:

e Pompa 71'in motoru hasarli ve degistiriimesi
gerekiyor.

e Motorun glic kablosu arizali veya asinmis:
kabloyu degistirin.

e Motor pompasi 1in kapasitéri hasarli ve
degistirilmesi gerekiyor.

[N JAgiklama
[A02 [Sigorta F2 pompa 2 yandi.

[Sifirtama |
[Otomatik |

Sorunlari giderme:

Pompa 2 igin Sigorta 1 yandi.

Arizadan etkilenen Pompa 2 islemden c¢ikarildi.
Ariza giderildiginde pompa otomatik olarak
yeniden etkinlesir. Sigortanin miidahalesi eger
talep kosulu varsa otomatik olarak diger pompayi
etkinlegtirir.

Bu talimatlari takip edin:

Paneli OFF konumuna getirin.
On kapagi agin

Sigorta F1'i degistirin

Kapagi kapatin

Paneli ON konumuna getirin.

agrwONE

Sebepler/¢céziimler:

e Pompa 2in motoru hasarli ve degistiriimesi
gerekiyor.

e Motorun glic kablosu arizali veya asinmis:
kabloyu degistirin.

e Motor pompasi 2'in kapasitéri hasarli ve
degistirilmesi gerekiyor.

N° Aciklama Sifirlama
AO5 |Sensor arizali. Manuel modda|Otomatik
alarm ydnetilmiyor.
Sorunlari giderme:

Sinyal, 3.8 mA minimum degerinin altinda. Bir
alarm durumunda tim pompalar durur. Eger sinyal

3.8 mA’in altindaysa ve yonetiliyorsa yalnizca
sensor kullanildiginda (c03=2) ortaya ¢ikar.

Sebepler/¢ozimler:

e SensOrin ve konnektérin bagli olup
olmadigini kontrol edin.

e Kapagl acin ve sensoérin giic kablosunun
bagh ve terminallere sabitlenmis oldugundan
emin olun. 6, 7 ve 9 nolu sekillere bagvurun.

e Sensor kablosunun dogru baglandigindan
emin oln. 6, 7 ve 9 nolu sekillere bagvurun.

e Sensorin gl¢ kablosu ¢lrlimis: kabloyu
degistirin.

e Plastik konnektér curimus: konnektori
degistirin.

e Arizal sensori degistirin.

[N° JAcgiklama [Sifirlama

[A36  |Yilksek Seviye Alarm [Otomatik

Sorunlari giderme:

Su seviyesi, samandira anahtari G MAX veya
sonda S MAX’a ulasti.

Kanalizasyon  uygulamasinda  (c02=0), tim
pompalar ON konumundadir.

Kaldirma uygulamasinda (c02=1), tim pompalar
durmustur.

Alarm manuel modda disarida tutulur.

Sebepler/¢ozimler

e Seviye, kullanildiysa samandira anahtari G
MAX veya sonda S MAX'a ulasti. Pompalar
calismayabilir.

e Eger alarm meydana gelirse ancak seviye
samandira anahtari G MAX veya sonda S
MAX'a ulasmamissa:

o Samandira anahtart G MAX hasar
gormiis ve degistirilmeli.

o Sonda S MAX hasar goérmis ve
degistiriimeli.

o Samandira anahtarinin kablosu arizali
veya asinmig, degistirin.

o Sondanin kablosu arizali veya asinmis,
degistirin.

o Samandira anahtari G MAXin Q-
SMART kontrol paneli terminaline
baglantisini kontrol edin (6, 7 ve 9 nolu
sekillere basvurun).

o Sonda S MAX'in Q-SMART kontrol
paneli terminaline baglantisini kontrol

edin (6, 7 ve 9 nolu sekillere basvurun).

N° Agiklama Sifirlama

A37 |Su alm tankinin Minimum|Otomatik

Seviye Alarmi

Sorunlari giderme:

Yalnizca kaldirma uygulamasi igin (c02=1)

Su seviyesi, samandira anahtari G MIN veya
sonda S MIN’e ulasti. LED'ler (4), (6) agilir.

Tum pompalar durdu. Alarm manuel modda
disarida tutulur.
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Sebepler/cozimler

e Seviye, kullanildiysa samandira anahtari G
MIN veya sonda S MIN’e ulasti. Su seviyesini
eski haline getirin.

e Egder alarm meydana gelirse ancak seviye
samandira anahtari G MIN veya sonda S
MIN’e ulasmamissa:

o Samandira anahtari G MIN hasar
g6rmus ve degistirilmeli.

o Sonda S MIN hasar gérmis ve
degistiriimeli.

o Samandira anahtari G MIN’in kablosu
arizali veya asinmig, degistirin.

o Sondanin kablosu arizali veya asinmis,
degistirin.

o S$amandira anahtarr G MINin Q-
SMART kontrol paneli terminaline dogru

baglantisini kontrol edin (6, 7 ve 9 nolu
sekillere basvurun).

N° Aciklama Sifirlama

A39 |Harici ariza alarmi

Dijital giris D IN PROG’a
(c38=2) baglanmis harici bir
alarmin belirti yapilandirmasi

Otomatik

[N° [Agiklama [Sifilama

[A55  |[Maks esik alarmi |Otomatik

Sorunlari giderme:

Sistemin seviyesi Maksimum esik parametresinin
(r55) ayarlanmis degerini gegiyor.

Par t55 gecikme siresinden sonra tim pompalar
kanalizasyon uygulamasi igin acilir (c02=0).

Par t55 gecikme siresinden sonra tim pompalar
kaldirma uygulamasi igin durdurulur (c02=1).
Alarm manuel modda disarida tutulur.

Sebepler/¢oziimler
e Su maks seviyeyi gegti: seviyeyi kontrol edin.
e Pompa (pervane veya dagitici) hasarli. Teknik
destek servisiyle iletisime gegin.
e  Motor galismiyor:
o Hasar gormis ve degistirilmeli. Teknik
destek servisiyle iletisime gegin.
[o) Motorun igindeki termal koruyucu arizall
veya bozuk.
o Kapasitor bozuk.

N° Agiklama Sifirlama

Sorunlari giderme:

Alarm harici bir cihaz tarafindan tespit edilir.
Mantik r38 parametresi tarafindan yapilandirilir.
Tum pompalar durur ve alarm meydana gelene
kadar tekrar galismaz.

Alarm manuel modda disarida tutulur.

Sebepler/¢éziimler

e Harici cihazin durumunu kontrol edin ve
hasarliysa degistirin.

e Eger bir alarm meydana gelirse ancak cihaz
iyi durumdaysa:
o Kablo arizali veya aginmig, degistirin.

A56 |Ayni alarm son 30 dakika|Kilavuz

icerisinde 5 kez tespit edildi

Sorunlari giderme:

Ayni alarm son 30 dakika icerisinde 5 kez tespit
edildigi icin sistem bloke oldu. Sistemi sifilamak
ve yeniden baslatmak igin c57 parametresini
kullanin.

Sebepler/¢oziimler

e Alarm tirlni tanimlayin ve ¢ézin.

3. Sekme ITICi UYGULAMASI
(bS parametresi segili, 5.4.3 nolu kisim)

Par. [Agiklama  [Aralik [Onite [Varsayilan

[N JAgiklama [Sifirlama

[A54  [Minimum esik alarmi |Otomatik

Sorunlari giderme:

Sistemin seviyesi Minimum esik parametresinin
(r54) ayarlanmis degerini gegmiyor. Par t54
gecikme suresinden sonra tim pompalar durur ve
kuru galismaya karg! korunur.

Kaldirma uygulamasi alarmi pompalari durdurmaz,
yalnizca bir uyaridir.

Alarm manuel modda disarida tutulur.

Sebepler/cozimler
e Pompanin alim tarafinda su yok: seviyeyi
kontrol edin.
e Pompa (pervane veya dagitici) hasarli. Teknik
destek servisiyle iletigime gegin.
e  Motor galismiyor:
o Hasar goérmis ve degistiriimeli. Teknik
destek servisiyle iletisime gegin.
o Motorun igindeki termal koruyucu arizali
veya bozuk.
o Kapasitor bozuk.
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SISTEM
c0l |Pompa 1=1 - kontrol
sayis| pompa paneli
2=2 modeline
pompa bagh
c02 |Jokey 0=Devre |- 0
pompa. Disi
Eger ikinci 1= Etkin
pompa P2
calisirsa
jokey
pompasi
aclk
kalacaktir.
c03 |Sensor 1=Basing |- 1
veya kontrol |sensoru
cihaz tlirii. |2= Sicaklik
sensoru
3= Seviye
sensoru
4= Basing
anahtari




tr - Orijinal talimatlarin tercimesi

5= Baglat
Sondalar ri3 Esik Pompa [0 ila Tam|Cesitli |3,4
6= Sensor 2 Durdur  |Olgek
arizaliysa t13 Zaman 0ila 100 sn 0,3
basing geciktirme
anahtarlari Pompa 2
ni otomatik Durdur
olarak
etkinlestire YUK KAYBI TELAFiSi
n basﬂlnﬂ(; Yalnizca analog sensorlii sistemlerde mevcuttur.
04 |Sensor iinj.()zrgﬁqA N 1 Agiklama icin 8.2 kismina bakin.
sinyal turd [2=0-20mA — .
c05 |Sensorinilk |Basing: 0- |gesitli |0 ri4  |llkinden 0 ila Tam|- 0
dlcek degeri. |60 bar sonraki Olgek
Yalnizca Sicaklik: - pompalar 0= Devre
sensor 20ila 1Gin Disi
kullanidiginda. |100°C baslangi